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A 
 

 O  7   3-6 
ABBADIE, Jacques 
La verità della religione cristiana di Giacomo Abbadie 
2.ed.  Milano, Placido Maria Visaj, 1827 
4 v.   17 cm 
(Antologia morale e religiosa, 36-37) 
 
 O  7  13-20 
ABBADIE, Jacques 
Trattato della verità della religione cristiana di Giacomo Abbadie tradotto per la prima volta dal 
francese in italiano 
Brescia, Stamperia Bendiscioli, 1799 
8 v.   20 cm 
Pr. G. Marenghi 
 
 S  6  27-36 
ABBREGE' de l'histoire de l'Ancien Testament, où l'on a conservé autant qu'il a été possible les 
propres paroles de l'Ecriture Sainte ... 
Paris, chez Desaint & Saillant, 1751-1757 
10 v.   17 cm 
Titolo del v.10: ABBREGE' de la morale de l'ancien testament ... 
 
 F  6  1-15 
ABREGE' de l'histoire ecclésiastique ... 
A Cologne, aux dépens de la Compagnie, 1754-1762 
10 v.   17 cm 
 
 X,   p.10 
ACCADEMIA filosofico-medica di S. Tommaso d'Aquino 
La scuola cattolica e la scienza italiana. Periodico mensile 
Milano, 4(1894) - 7(1897)  scompleti 
24 cm 
 
 D  2  1-10 
ACHERY, Luc Dominique d'  
vedi: BENEDETTINI 
Acta Sanctorum ordinis S.Benedicti ... collegit Domnus Lucas d'Achery ...   
Venetiis, 1733 
 
 C  4   2 
ACOMINATO, Niceta 
Historia degli imperatori greci descritta da Niceta Acominato da Chone... aggiunti gli annali 
degli imperatori di Costantinopoli con l'historia delle parti dell'Oriente scritta da Haithone 
parente del Re d'Armenia tradotti in lingua italiana da M.Ioseppe Horologgi  
Venetia, appresso Vincenzo Valgrisi, 1562 
279 c.   22 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 H  9  32 



 

 

AD R.P.Natalis Alexandri historiam ecclesiasticam ... supplementum in  quo praemissa 
bibliotheca selecta historiae ecclesiasticae dictionarium ejusdem historiae ad nostra tempora 
perductae cum tabula chronologica exibetur 
Venetiis, apud Josephum Orlandelli nomine q. Francisci ex Nicolao Pezzana, 1793 
LXXVII, 262 p.   38 cm 
Suppl. a: NATALI, Alessandro. Historia ecclesiastica ... 
 
 R  1  14 
ADELMANNUS, venerabile 
vedi: PHILASTRIUS, santo 
Veterum Brixiae episcoporum S. Philastrii et S. Gaudentii opera nec non B. Ramperti et ven. 
Adelmanni opuscola ... 
Brixiae, 1738 
 
 VII  1  07 
ADEMARO di Belcastel 
Modena, Tip. dell'Immacolata Concezione, 1859 
346 p.  15 cm 
(Collezione di letture amene ed oneste. II a, 5,6) 
E' unito a: L'ORFANELLA di Lepanto 
 
 H  7   9 
ADHORTATIO Philippi ad quendam Theodosium iudaeum ut Christi religionem relicta 
iudaeorum superstitione coleret ex suida 
Venetiis, mira arte et diligentia ... Ioanis ... Tacuini ... , 1509 
CLIX v. - CLX v.   29 cm 
E' unito a: LACTANTIUS, [Opere varie] 
 
 Y  92 
ADORNO Hinojosa, Gonsalve 
Lettera dommatica scritta dall'abate Consalvo Adorno Hinojosa ad un ecclesiastico toscano e da 
questo pubblicata 
s.l., s.e., 1789 
XXXII p.   18 cm 
 
 C  4  17 
AFFO', Ireneo 
Antichità e pregi della chiesa guastallese 
Parma, dalla Reale Stamperia, 1774 
VII, 199 p.   24 cm 
 
 U  3   8 
AGATHIA 
vedi: ZOSIMUS 
Zosimi ... historiae novae libri VI ... quibus additae sunt  historiae ... Agathiae Myrrinaei ... 
Basileae, ex officina Petri Pernae , [1531] 
32 cm 
La data si ricava dalla dedica 
Contiene: DE bello gothorum et aliis peregrinis historiis libri V 
 
AGAZIA, 
vedi 
AGATHIA 
 
 Z  5  11-13 
AGOSTINO da Fusignano 



 

 

Discorsi istruttivi sopra i doveri del cristiano composti dal padre Agostino da Fusignano 
predicatore capuccino 
Torino, presso Francesco Prato, 1793-1794 
3 v.   18 cm 
Pr. G. Madesani, G. Chiarini 

 
 B  4  15-16 
AHRENS, Heinrich 
Corso di diritto naturale o di filosofia del diritto secondo lo stato attuale di questa scienza in 
Germania di E. Ahrens ...  Versione eseguita sulla terza edizione belgica preceduta da un'analisi 
critica sul sistema di diritto naturale di De Zeiller del dottor Giovanni Carcano 
Milano, Fratelli Centenari e Comp., 1851-1852 
2 v.   22 cm 
E' unito a: GIOVANELLI, Giovanni. Dissertazione sul diritto di punire 
 
 D  4   1-5 
AHRENS, Heinrich 
Enciclopedia giuridica ovvero esposizione organica della scienza del diritto e dello stato fondata 
sui principi di una filosofia etico-legale. Prima versione italiana pei dottori in legge Eisner e 
Marenghi 
Milano - Verona, Stabilimenti di Civelli Giuseppe e Comp. 1856 
2 v. in 5   22 cm 
Pr. G. Marenghi 
 
 W  3  15 
ALBERTETTI, Giovanni 
Nuovo mese di Maria ossia le glorie della Madre di Dio nelle litanie lauretane 
Torino, Tip. e Libreria S.Giuseppe, 1874 
347 p.   20 cm 
 
 A  6  14 
ALBERTI, Giuseppe Antonio 
I giuochi numerici fatti arcani palesati 
3.ed.  In Venezia, presso Gio. Battista Locatelli, 1788 
156 p.   ill.   20 cm 
 
 C  4  96-101 
ALBERTI DI VILLANOVA, Francesco 
Dizionario universale critico enciclopedico della lingua italiana dell'abate Francesco D'Alberti ... 
seconda tiratura colle tavolette stereofeidotipe dei fratelli Cairo 
Milano, coi torchi di Giovanni Silvestri, 1834-1835 
6 v.  antip. v.1 ill.   23 cm 
 
 B  1  14-15 
ALBERTI DI VILLANOVA, Francesco 
Nouveau dictionnaire françois italien. Nuovo dizionario italiano francese 
A Bassan, chez Remondini, 1777 
2 v.   29 cm 
 
 B  1  10-11 
ALBERTI DI VILLANOVA, Francesco 
Nouveau dictionnaire françois italien.  Nuovo dizionario italiano francese 
2. ed.  Bassano, presso Remondini, 1796 
2 v.   28 cm 
 T  4  20 



 

 

ALBERTINI, Giorgio Maria 
Orationes duae apologeticae cum appendice 
Placentiae, typis Mauri del Majno, 1806 
149 p.   17 cm 
 
ALBERTINI, Giuseppe Antonio 
vedi 
GIOVANNI MARIA di San Tommaso  
 
 A  6  15 
ALCIATI, Andrea 
Emblemata V. CL. Andreae Alciati cum imaginibus plerisque restitutis ad mentem auctoris. 
Adiecta compendiosa explicatione Claudij Minois Diuionensis et notulis extemporarijs Laurentij 
Pignorij Patavini 
Patavij, apud Pet. Paulum Tozzium, 1618 
[46], 283 p.  ill.   14 cm   
Mutilo 
Pr. E. Benvenuti 
 
 E  6  26 
ALCIATI, Andrea 
Rerum Patriae Andreae Alciati I.C. celeberrimi libri IIII ex ms. bibliothecae Ambrosianae ... 
Mediolani, apud Io.Bapt.Bid[ellium], 
1625 
[14], 244 p.   front. inc.   18 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 W  4   5 
ALCUNE memorie intorno alla vita del padre Francesco Venanzi della Compagnia di Gesù 
2.ed.   Venezia, Tipografia Emiliana, 1878 
144 p.   19 cm 

 
 VII  2  26 
ALEARDI, Aleardo 
Poesie 
Locarno, Carolina Bianchi, 1861 
207 p.   antip.ill.   16 cm 
 
 B  1  54-56 
ALEMBERT, Jean Baptiste le Rond d' 
Dizionario di belle lettere composto dalli signori D'Alembert, Diderot, Marmontel ed altri 
letterati di Francia per l'Enciclopedia metodica tradotto e regolato ad uso d'Italia 
2. ed.  In Venezia, Foresti e Bettinelli, 1816 
3 v.   20 cm 
 
 W  3  4 
ALESSI, Giuseppe 
San Paolo davanti all'Areopago. Lezioni scritturali ... coll'aggiunta del discorso L'Eucarestia e la 
Fede recitato al Congresso Eucaristico di Milano il 4 settembre 1895 
Giarre, Tip.del Predicatore Cattolico, 1896 
84 p.   20 cm 
 
 A  6   9-10 
ALFIERI, Vittorio 
Della tirannide 



 

 

Torino, nella Stamperia Filantropica, 
a.IX  [1800] 
2 v.   12 cm 
Pr. L. Rebecchi 
 
 A  6  11-13 
ALFIERI, Vittorio 
Tragedie. Edizione stereotipa ... 
Cremona, Luigi De-Micheli e Bernardo Bellini, 1823 
3 v.  ill.   17 cm 
Contiene: v.3 Timoleone. Merope; Maria Stuarda. La congiura de' Pazzi; v.4 Don Garzia. Saul. 
Agide. Sofonisba, v.5 Bruto Primo. Mirra. Bruto Secondo; Alceste. Antonio e Cleopatra 
Posseduti solo i v. 3-5 
 
 W  3  11 
ALFONSO MARIA de' Liguori, santo 
Brevi meditazioni distribuite per novene e settenari in apparecchio di alcune feste del Signore e 
dei Santi ... 
Monza, per Luca Corbetta, 1824 
440 p.   19 cm 
 
 W  2  37 
ALFONSO MARIA de' Liguori, santo 
Del gran mezzo della preghiera per conseguire la salute eterna ... 
Bassano, Stamperia Remondini, 1759 
260 p.   15 cm 
Pr. Monast. della Visitazione di Modena 
 
 Z  4   1 
ALFONSO MARIA de' Liguori, santo 
Discorsi sacri morali o sia sermoni compendiati per tutte le domeniche dell'anno... 
In Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1780 
XVI, 291 p.   24 cm 
 Z  6   8 
ALFONSO MARIA de' Liguori, santo 
Homo apostolicus instructus in sua vocatione ad audiendas confessiones sive praxis et instructio 
confessariorum ... 
3. ed.  Bassani, sed prostant Venetiis apud Remondini, 1770 
3 v. in 1   24 cm 
 
 H  6   6 
ALFONSO MARIA de' Liguori, santo 
Homo apostolicus instructus in sua vocatione ad audiendas confessiones sive praxis et instructio 
confessariorum ... 
4.ed.  Bassani, sed prostant Venetiis apud Remondini, 1777 
3 v. in 1   24 cm 
E' unito a: GAETANO MARIA da Bergamo. L'uomo apostolico istruito ... 
 
 W  4   80 
ALFONSO MARIA de' Liguori, santo 
La vera sposa di Gesù Cristo cioè la monaca santa per mezzo delle virtù proprie d'una religiosa 
Monza, Luca Corbetta, 1830 
483 p.   18 cm 
 
 Z  6  24 
ALFONSO MARIA de' Liguori, santo 



 

 

Opere dommatiche di S. Alfonso Maria de' Liguori ... 
Torino, per Giacinto Marietti, 1848 
1099 p.   21 cm 
(Opere di S. Alfonso Maria de' Liguori, VIII) 
Pr. P.Andreis 
 
 Z  6  21-22 
ALFONSO MARIA de' Liguori, santo 
Opere morali di S. Alfonso Maria de' Liguori. Theologia moralis cui accedit dissertatio 
P.Zachariae ... 
Torino, per Giacinto Marietti tipografo-libraio, 1847 
2 v.   21 cm 
(Opere di S.Alfonso Maria de' Liguori, V-VI) 
Pr. P. Andreis 
 
 W  3  47 
ALFONSO MARIA de' Liguori, santo 
Pratica di amare Gesù 
3. ed.  Brescia, Pietro di Lorenzo Gilberti, 1851 
340 p.   16 cm 
 T  4   2 
ALFONSO MARIA de' Liguori, santo 
Selva di materie predicabili ed istruttive per dare gli esercizi a' preti 
Bassano, Remondini tipografo ed editore, 1833 
496 p.   antip.ill.   19 cm 
 
 M  2   2-4 
ALFONSO MARIA de' Liguori, santo 
Theologia moralis Alphonsi de Ligorio ... una cum  ... Joannis Dominici Mansi ... epitome 
doctrinae moralis et canonicae ... 
8 ed. Bassani, sed prostant Venetiis apud Remondini, 1779 
4 v. in 3   39 cm 
Pr. G. Marenghi 
 
 Q  3   1-2 
ALFONSO MARIA de' Liguori, santo 
vedi: BUSEMBAUM, Hermann 
R.P Hermanni Busembaum ... theologia moralis nunc plurimis partibus aucta a R. P. D.Alphonso 
de Ligorio ... 
Romae, 1757 
 
 VIII  2  29 
ALFONSO MARIA de' Liguori, santo 
vedi: FRASSINETTI, Giuseppe 
Compendio della teologia morale di S. Alfonso M. de' Liguori ... con apposite note e 
dissertazioni per Giuseppe Frassinetti 
Genova, 1890 
 
 B  1  38-47 
ALGAROTTI, Francesco 
Opere del conte Algarotti ... 
Cremona, per Lorenzo Manini, 1778-1784 
10 v.   antip.v.1 ill.  18 cm 
Indice generale a p. 410-427 del v. 10 
 
 III  2   3 



 

 

ALIGHIERI, Dante 
La Divina Commedia di Dante Alighieri con note di Paolo Costa 
Genova, Gio.Grondona q.Giuseppe, 1839 
3 v. in 1   13 cm 
Pr. I. Mazzini 
 
 B  1   3-4 
ALIGHIERI, Dante 
Prose e rime liriche edite ed inedite di Dante Alighieri con copiose ed erudite aggiunte siccome 
dalla premessa prefazione apparisce 
In Venezia, Antonio Zatta, 1758 
2 v.  ill.   29 cm 
Contiene: Vita Nova; Il Convito; Lettera all'Arrigo; De vulgari eloquentia; Rime; Lettera a Can 
Grande della Scala; I sette salmi penitenziali; Il Credo;  De monarchia  
E' unito a:  MEMORIE per servire la vita di Dante Alighieri; VANNETTI, Giuseppe Valeriano. 
Lettera di Giuseppe Valeriano cav. Vannetti ... 
 
 Y  202 
ALIMONDA, Gaetano 
Della divozione a S.Giuseppe 
Torino, Tipografia Pontificia ed Arcivescovile Pietro Marietti, 1889 
22 p.   28 cm 
L'A. si ricava dal testo 
E' unito a: LEONE XIII. De patrocinio S.Josephi una cum Virginis Deiparae pro temporum 
difficultate implorando 
 
 Y  196 b 
ALIMONDA, Gaetano 
I nemici della libertà. Difesa popolare dell'enciclica di Sua Santità Leone XIII De libertate 
humana 
s.n.t. [1888] 
52 p.   28 cm 
 
 Y  197 
ALIMONDA, Gaetano 
Il Divino ospite dell'anima. Omelia per la Pentecoste del 1890 letta dal Cardinale Arcivescovo 
Gaetano Alimonda nella Metropolitana di Torino 
Torino, Tipografia Salesiana, 1890 
28 p.   28 cm 
Pr. E. Chiodelli 
 
 Y  204 
ALIMONDA, Gaetano 
Il primo incontro dell'anima con Dio. Lettera pastorale per la quaresima del 1890 
s.l., s.e. 1890 
78 p.   28 cm 
Pr. E. Chiodelli 
 
 Y  201 
ALIMONDA, Gaetano 
Istruzione popolare sul massimo errore dei nostri tempi. Il pensiero assolutamente libero 
Torino, Tipografia Salesiana, 1889 
64 p.   28 cm 
L'A. si ricava dal testo 
Pr. E. Chiodelli 
 



 

 

 Y  190 
ALIMONDA, Gaetano 
La festa della Consolata nel cinquantenario della liberazione dal colera. Omelia del cardinale 
Gaetano Alimonda arcivescovo di Torino letta nel Santuario della Consolata il 20 giugno 1885 
Torino, Tipografia Salesiana, 1885 
28 p.   26 cm 
Pr. E. Chiodelli 
 
 Y  195 
ALIMONDA, Gaetano 
Le corone di Albenga alla Madonna di Pontelungo. Omelia del cardinale Alimonda arcivescovo 
di Torino detta nella Cattedrale di Albenga il 25 marzo del 1886 per atto di solenne riparazione 
Torino, Tipografia Salesiana, 1886 
43 p.   27 cm 
 
 Y  194 
ALIMONDA, Gaetano 
Le corone di Maria alla città di Savona. Omelia del cardinale Alimonda arcivescovo di Torino 
letta nella Cattedrale Basilica di Savona per le feste del settimo cinquantesimo conchiuse il 21 
marzo 1886 
Torino, Tipografia Salesiana, 1886 
46 p.   27 cm 
Pr. E. Chiodelli 
 
 Z  1   7-8 
ALIMONDA, Gaetano 
Panegirici del cardinale Gaetano Alimonda 
2. ed.  Torino, Tipografia Salesiana, 1886 
2 v.   21 cm 
 
 Y  198 
ALIMONDA, Gaetano 
Protesta contro la stampa oscena nella Pentecoste del 1889. Omelia del cardinale Alimonda 
arcivescovo di Torino 
Torino, Tipografia Salesiana, 1889 
21 p.   28 cm 
 Y  200 
ALIMONDA, Gaetano 
Ricorso alla Santa Vergine. Lettera pastorale del card.Gaetano Alimonda arcivescovo di Torino 
al clero e al popolo della città ed archidiocesi 
Torino, Tipografia Salesiana, 1884 
18 p.  28 cm 
Pr. E. Chiodelli 
 
 Y  203 
ALIMONDA, Gaetano 
Ringraziamento ed esortazione. Lettera pastorale per la quaresima del 1891 
Torino, Tipografia Salesiana, 1891 
62 p.   28 cm 
 
 Y  196 
ALIMONDA, Gaetano 
Santa Caterina Fieschi Adorno. Per le feste del suo terzo cinquantesimo celebrato in Genova il 
maggio del 1887. Omelia del cardinale Gaetano Alimonda Arcivescovo di Torino 
Torino, Tipografia Salesiana, 1887 
52 p.   28 cm 



 

 

Pr. E. Chiodelli 
 
 D  4   6 
ALIPRANDI, Lorenzo 
Religione e politica per dirigere l'equità nei contratti di vendita 
Pavia, nella Stamperia del R.I.Monastero, 1788 
155 p.   21 cm 
 
 S  6  105 
ALLEGAZIONI a favore dei poveri 
Cremona, per Lorenzo Manini, 1785 
42 p.   21 cm 
 
 W  4  116 
ALLIEVO, Giuseppe 
Breve compendio di filosofia elementare ad uso de' licei ... Metafisica e logica 
2. ed.  Milano, Giacomo Agnelli, 1867 
88 p.   20 cm 
Pr. I.Mazzini 
 
 VII  2  15 
ALOISI MASELLA, Pasquale 
Manuale dell'apostolato della preghiera e della consacrazione delle famiglie al S. Cuore in Italia 
Roma, Messaggero del S. Cuore, 1925 
346 p.   15 cm 
 
 W  4   7 
ALTINI, Francesco 
Vita edificante del giovane Pietro Rabassi 
Venezia, Tipografia Emiliana, 1875 
217 p.   19 cm 
 
ALVARO Pelagio  
vedi 
PAEZ, Alvaro Francisco 
 
 T  1  74-76 
ALZOG, Johann Baptist 
Storia universale della chiesa cristiana. Libro d'istruzione  per uso di accademiche prelezioni ... 
tradotto in italiano dal canonico Corradino de' Marchesi Cavriani 
Mantova, Antonio Beretta, 1850 
3 v.   21 cm 
 
 G  2   1-3 
AMADUZZI, Giovanni Cristoforo 
vedi: VENUTI, Ridolfino 
Vetera monumenta quae in hortis caelimontanis et in aedibus Mattheiorum adservantur nunc 
primum in unum collecta et adnotationibus illustrata a Rodulphino Venuti et a Johanne 
Christophoro Amadutio 
Romae, 1776-1779 
 
 C  1  68-72 
AMATI, Giacinto 
Ricerche storico artistiche scientifiche sulle origini, scoperte, invenzioni e perfezionamenti fatti 
nelle lettere, nelle arti e nelle scienze ... 
Milano, coi tipi di Giovanni Pirotta, 1828-1830 



 

 

5 v.   antip. ill.   24 cm 
 
 C  6  27 
AMBROGI, Antonio 
vedi: VERGILIUS MARO, Publius 
Le Bucoliche di P.Virgilio Marone tradotte in verso italiano dal P.Antonio Ambrogi 
Roma, 1762 
Contiene anche la traduzione delle Georgiche 
 
AMBROGIO da Calepio  
vedi 
CALEPIO, Ambrogio da 
 S  6  49-50 
AMBROSIUS, santo 
Gli Ufficj di S.Ambrogio arcivescovo di Milano tradotti da monsignor Francesco Cattani 
Milano, da Placido Maria Visaj, 1820 
2 v.   17 cm 
(Antologia morale, ascetica, oratoria ..., 7-8) 
 
 Q  1   2-9 
AMBROSIUS, santo 
Sancti Ambrosii  mediolanensi  episcopi opera ... studio et labore monachorum ordinis 
S.Benedicti e Congregatione S.Mauri 
Venetiis, typis Francisci Pitteri, 1781-1782 
8 v.   28 cm 
 
 S  2   3-8 
AMBROSIUS, santo 
Sancti Ambrosii mediolanensi episcopi, Ecclesiae patris ac doctoris opera omnia ... curante 
Paulo Angelo Ballerini ... 
Mediolani, e Typographia Sancti Josephi, 1875-1876 
6 v.   antip.ill.   40 cm 
 
 S  4  45 
AMBRUN, Pierre 
Réponse de Pierre Ambrun ... à l'Histoire critique du Vieuz Testament composée par le P. Simon 
A Rotterdam, chez Reinier Leers, 1635 
48 p.   23 cm 
E' unito a : SIMON, Richard. Histoire critique du Vieux Testament ... 
 
 X,  p.10 
AMICO (L') cattolico 
Milano, Tipografia Boniardi-Pogliani, 
1(1841)-4(1844) 
25 cm 
Mensile 
 
 F  5  16 
AMMIANUS Marcellinus 
Delle guerre dei Romani. Tradotto per M. Remigio Fiorentino 
In Vinetia, appresso Gabriel Giolito di Ferrarii, 1550 
[7], 338 c.   16 cm 
Numerazione errata fra le cc. 168-177 
 B  2  54 
AMMIRATO, Scipione 
Discorsi del signor Scipione Ammirato sopra Cornelio Tacito nuovamente posti in luce ... 



 

 

In Venezia, per Filippo Giunti, 1599 
[30], 523, [39] p.   20 cm 
 
 IV  1   3 
AMORI di Teresa di S.Clair e di Giuseppe Gianfaldoni 
Venezia, presso Francesco Andreola, 1810 
317 p.   14 cm 
 
 III  1  36 
AMORT, Eusebius 
De revelationibus, visionibus et apparitionibus privatis regulae tutae ex Scriptura, Conciliis, 
SS.Patribus, aliisque optimis authoribus collectae, explicatae et exemplis illustratae a 
R.D.Eusebio Amort ... 
Augustae Vindelicorum, sumptibus Martini Veith bibliopolae, 1744 
[16], 284, 588 p.   21 cm 
 
 L  5  42 
 L  5  43 
 O  4  57 
ANALISI del libro delle prescrizioni di Tertulliano ... 
vedi: TAMBURINI, Pietro 
Analisi del libro delle prescrizioni di Tertulliano con alcune osservazioni 
Pavia, [sec.XVIII] 
 
 VIII  2  41 
ANDENNA, Federico 
Cinquantadue brevi istruzioni parrocchiali ossia esposizione apologetica popolare del simbolo 
degli Apostoli, della preghiera in genere e in specie, dei Ss.Sacramenti, dei Comandamenti di 
Dio e della Chiesa sulla traccia dei migliori autori moderni 
Milano, Casa editrice Benedetto Bacchini, 1904 
526 p.   24 cm 
(Raccolta di Scelti oratori contemporanei, 9) 
 
 VI  2  25 
ANDRAL, Gabriel 
Corso di patologia interna insegnato nella facoltà di medicina di Parigi ... raccolto e disteso da 
Amedeo Latour ... versione italiana 
Milano, Ernesto Oliva, 1853 
605 p.   22 cm 
 III  2  17 
ANDRE', 
Vita di San Rocco scritta dall'abate André. Versione italiana del sacerdote Pietro Bazetti 
2 ed. Monza, Tipografia dell'Istituto dei Paolini di Luigi Annoni e C., 1860 
107 p.   antip.ill.   15 cm 
(Prima collana di vite di Santi, serie 2, 55) 
 
 Z  4  67 
ANDREA da Parma 
Ristretto della vita del B.Giuseppe da Leonessa dell'Ordine de' Minori Cappuccini di San 
Francesco composto da F. Andrea da Parma predicatore del medesimo ordine 
6. ed.  In Parma, per gli Eredi di Paolo Monti, 1738 
110 p.   15 cm 
 
 VII  1   3-4 
ANDREOLETTI, Francesco 



 

 

Catechismo romano decretato dal sacro Concilio di Trento. Traduzione in forma di dialogo di 
Francesco Andreoletti 
Milano, dalla Tipografia Pogliani, 1830 
4 v. in 2   14 cm 
 
 A  6   2 
ANDRES, Giovanni 
Lettera dell'abate D. Giovanni Andres al sig. comendatore fra Gaetano Valenti Gonzaga ... sopra 
una pretesa cagione del corrompimento del gusto italiano nel secolo XVII 
In Cremona, appresso Lorenzo Manini e Comp., 1776 
61 p.   19 cm 
 
 H  5  20-23 
ANECDOTA quae ex Ambrosianae bibliothecae codicibus nunc primum eruit, notis ac 
disquisitionibus auget Ludovicus Antonius Muratorius ... 
Mediolani, typis Josephi Pandulfi Malatestae, 1697-1698 
4 v.   23 cm 
V.3-4: Patavii, typis Seminari apud Joannem Manfrè, 1713 
 
 R  4  57 
ANECDOTI interessanti di storia e critica sulla morale cattolica  
vedi: BORGO, Carlo 
Anecdoti interessanti di storia e critica sulla morale cattolica 
s.l., 1787 
 
 F  5  10 
ANECDOTI o sia la storia segreta della famiglia ottomana tradotta dal franzese e divisa in dieci 
libri, de' quali il IX e il X sono del traduttore ... 
In Napoli, nella Stamperia Francesco Ricciardi, 1736 
594 p.   25 cm 
 
ANGELICO da Vicenza 
vedi 
PREATO, Bartolomeo 
 
 H  5  19 
ANNALI d'Italia compilati da Lodovico Antonio Muratori dal principio dell'era volgare fino 
all'anno 1750. E continuati da ....... dall'anno 1750 fino all'anno 1764 
Napoli, nella Stamperia di Giovanni Gravier ed in Genova da Ivone Gravier, 1778 
[8], 470 p.   24 cm 
Continuazione di: MURATORI, Antonio Lodovico. Annali d'Italia ... 
 
 Z  1  42 
ANNALI di Nostra Signora del Sacro Cuore. Periodico mensile dei Missionari del Sacro Cuore 
Roma, Piccola Opera del Sacro Cuore 
42 (1913) - 43 (1914). Mancano: 1942, n. 6-7  e  1943, n.7 
ill.   23 cm 
 
 C  4  12-16 
ANNALI Ecclesiastici 
Firenze, s.e. 
4(1784) - 12(1792) 
25 cm   leg. in 5 v. 
Settimanale 
 
 X,  p.10 



 

 

ANNALI Francescani. Periodico religioso dedicato agli iscritti del Terz'Ordine di S.Francesco 
d'Assisi 
Milano, Serafino Maiocchi 1(1870)-2(1871)  scompleti 
23 cm 
Quindicinale 
 L  3  11 
ANNAT, Pierre 
Apparatus ad positivam theologiam methodicus 
4 ed. Venetiis, ex Typographia Balleonii, 1717 
2 v. in 1   25 cm 
Pr. E.Benvenuti  18 cm 
 
 O  7  12 
ANNAT, Pierre 
Methodicus ad positivam theologiam apparatus 
Venetiis, apud Paulum Balleonium, 1701 
812 p.   19 cm 
Pr. A.Rota 
 
 Z  3  99-110 
ANNO (L') apostolico o sia meditazioni per tutti i giorni dell'anno sopra gli Atti e le Lettere 
degli Apostoli e sopra l'Apocalisse di S.Giovanni. Traduzione dal francese  
Milano, presso Giuseppe Galeazzi, 1793-1794 
12 v.   18 cm 
 
 B  6  85-97 
ANNO (L') cristiano contenente l'Epistole e i Vangeli e la spiegazione di quelli. Traduzione dal  
francese  del sig. conte Gaspare Gozzi 
Venezia, presso Niccolò Pezzana, 1761 
13 v.   15 cm 
 
 O  6 58 
ANNOTAZIONI (Le) pacifiche confermate dalla nuova pastorale di Monsignor Vescovo di 
Pistoja ... 
vedi: MARCHETTI, Giovanni  
Le annotazioni pacifiche confermate dalla nuova pastorale di Monsignor Vescovo di Pistoja ... 
Genova, 1788 
 
 S  6  65 
ANNOTAZIONI pacifiche di un parroco cattolico a monsignor Vescovo di Pistoja ... 
vedi: MARCHETTI, Giovanni 
Annotazioni pacifiche di un parroco cattolico a monsignor Vescovo di Pistoja ... 
s.l., 1781 
 
 B  2  56 
ANNOTAZIONI sopra la umanità del secolo decimottavo con l'aggiunta di un discorso cristiano 
contro al lusso dell'abate Giambattista Conte Roberti 
Milano, Tipografia Pogliani, 1830 
246 p.   17 cm 
(Biblioteca Cristiana, 33) 
 
 L  4  12 
ANSALDI, Casto Innocente 
Casti Innocenti Ansaldi de sacro et publico apud ethnicos pictarum tabularum cultu adversus 
recentiores graecos dissertatio 
Venetiis, apud Petrum Valvasensem, 1753 



 

 

136 p.   24 cm 
E' unito a: PATRUM Ecclesiae de paucitate adultorum fidelium salvandorum ... ; GRASER, 
Giovanni Battista. Jo. Baptistae Graserii propugnatio adnotationum criticarum in sermonem de 
Maria Renata Saga ... ; DISSERTATIO in Mathei XIX, 9 
 
 B  6  16 
ANSALDI, Casto Innocente 
Casti Innocentis Ansaldi ... vindicae maupertuisianae ab animadversionibus viri clarissimi 
Francisci Mariae Zanotti ... 
Venetiis, apud Petrum Valvasensem, 1754 
XVI, 247 p.   20 cm 
 
ANTIPHONARIUM  
vedi 
CHIESA CATTOLICA  
Antiphonarium ... 
 
 III  1  40 
ANTOINE, Paul Gabriel 
R.P. Gabrielis Antoine theologia moralis universa notis, appendicibus aliisque additionibus per 
PP.Philippum de Carboneano et Bonaventuram Staidel ac Io.Dominicum Mansi ... aucta et 
illustrata 
Mediolani, sumptibus Editorum in via S.Petri ad Hortum, 1835 
556 p.   antip.ill.   24 cm 
Posseduto solo il v.1 
 
 L  3  12-14 
ANTOINE, Paul Gabriel 
Theologia moralis universa ... amplificata a R.P. Philippo De Carboneano, demum a R.P. 
Bonaventura Staidel ... in qua praeter ... tria opuscola ex aureo de locis theologicis libro 
Melchioris Cani ... disceptatio insuper historica de lege divina exhibetur 
8. ed.   Venetiis, typis Antonii Zatta, 1772 
6 v. in 3   ill.   26 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 L  3  17 
ANTOINE, Paul Gabriel 
Theologia moralis universa complectens omnia morum praecepta ... multa addita a P. Fr.Philippo 
de Carboneano ... 
Venetiis, ex Typographia Balleoniana, 1754 
XXII, 830 p.   24 cm 
 
 L  3  15-16 
ANTOINE, Paul Gabriel 
Theologia universa speculativa et dogmatica 
Venetiis, ex Typographia Balleoniana, 1743 
2 v.   24 cm 
 
 Z  6   6-7 
ANTONINI, Annibale 
Dictionnaire italien, latin & françois; contenant non seulement un abrégé du dictionnaire de la 
Crusca mais encore tout ce qu'il y a de plus remarquable dans les meilleurs lexicographes ...  
4. ed.  Venise, chez François Pitteri, 1755 
2 v.   26 cm 
 



 

 

 Z  2  42-43 
ANTONINI, Annibale 
Dizionario italiano, latino e francese in cui si contiene non solamente un compendio del 
dizionario della Crusca ma ancora tutto ciò che v'ha di piu' notabile ne' migliori lessicografi, 
etimologisti e glossarj ... 
6. ed.  In Venezia, presso Francesco Pitteri, 1766 
2 v.   25 cm 
Il v.2 reca front. in francese 
 
 W  3   12 
ANTONINO da Bergamo 
Vita della beata M.Maddalena Martinengo da Barco 
Milano, Tip.Francescana Fratelli Lanzani, 1900 
259 p.  ill.   20 cm 
 
 A  3   1 
APOLLINARES Sidonius  
vedi: CASSIODORUS Magnus Aurelius 
Magni Aurelii Cassiodori ... [opera] ... C. Sollii Apollinaris Sidonii Arvernorum Episcopi de 
Theodorico rege epistola ... 
Parisiis, 1579 
 
 Z  4   7 
APOLLONI, Pierluigi 
Grammatica della lingua tedesca disposta ad uso degli italiani da Pierluigi Apolloni 
Trieste, Tipografia del Lloyd Austriaco, 1858 
VII, 253 p.   23 cm 
Pr. F. Balteri 
 
 F  3   4 
APOLOGIA contro la censura fatta da XIV Vescovi della Toscana ad alcuni libri pubblicati in 
Pistoia 
In Firenze, per Gaetano Cambiagi, 1787 
175 p.   31 cm 
 
 C  4  74 
APOLOGIA contro la censura fatta da XIV Vescovi della Toscana ad alcuni libri pubblicati in 
Pistoja 
Lugano, per gli Agnelli e comp., 1792 
325 p.   18 cm 
 
 S  4  44 
APOLOGIA del Breve del Sommo Pontefice Pio VI a monsign.r Martini ... 
vedi: TAVELLI, Giuseppe 
Apologia del Breve del Sommo Pomtefice Pio VI a monsign.r Martini ... 
Pavia, 1781 
 
 L  6  7-10 
APOLOGIA di molte verità spettanti alla dottrina e disciplina della Chiesa ... 
vedi: DEL GIUDICE, Gaetano Luigi  
Apologia di molte verità ... 
Pantopoli, 1789 
 
 S  6   24-26 
APORTI, Ferrante 



 

 

Interpretazione con illustrazioni e comenti dei Vangeli di tutte le domeniche e feste principali 
dell'anno ... 
Cremona, Tipografia dei fratelli Manini, 1826-1828 
3 v.   19 cm 
L'A. si ricava dal dorso 
 F  5  13 
APORTI, Ferrante 
Memorie di storia ecclesiastica cremonese raccolte e ordinate da Ferrante Aporti prete 
Cremona, presso i tipografi Fratelli Manini, 1835-1837 
2 v. in 1   tav.   18 cm 
 
 O  5 56 
APORTI, Ferrante 
Prospetto delle principali profezie ricevute e custodite dagli Ebrei 
Torino, Paravia e comp., 1849 
343 p.   25 cm 
 
 S  6  97 
APPARECCHIO e ringraziamento alla S.Messa per ciascun giorno della settimana ... con un 
doppio ritiro del mese in preparamento alla morte raccolti ed estesi da un Parroco capo di Pieve 
... 
In Cremona, presso Giuseppe Feraboli, 1797 
210 p.   20 cm 
 
 I  1  44 
ARCILIBRO. Vita e opere degli italiani nell'anno VII 
Milano, Alleanza Nazionale del Libro, editore E.Ravagnati, 1930 
319 p.  ill.   19 cm 
 
 Z  3  80 
ARCIONI, Giovanni 
Gli atti apostolici. Omelie di Arcioni Giovanni ... 
Brescia, Tipograf. e Libr. Vesc. di G. Bersi e C., 1883 
324 p.   19 cm 
Posseduto solo il v. 2 
 
 VIII  2  20 
ARELCHI, 
Vangelo Mariano. Nuovo Mese di Maggio 
Milano, Tipografia Santa Lega Eucaristica, 1913 
184 p.   antip. ill.   20 cm 
 
 VII  1  36 
ARENDT, Henny 
Quelle che la diritta via hanno smarrrita. Osservazioni raccolte in cinque anni d'esercizio da Suor 
Henny Arendt assistentessa alla po 
lizia di Stuttgart. Versione dal tedesco ... 
Sassuolo, Tipografia editrice Paolo Paoli, 1910 
119 p.   19 cm 
Pr. A. Berenzi 
 
 J  3   4 
AREZIO, Mario 
Cl. Marii Aretii viri patricii syracusani de situ insulae Siciliae libellus 
Francofurti ad Moenum, apud Ant. Wechelum, 1579 
571-600 p.   33 cm 



 

 

E' contenuto in:  RERUM sicularum scriptores ... 
 
 J  1   1-4 
ARGELATI, Filippo  
Philippi Argelati bononiensis bibliotheca scriptorum mediolanensium seu acta, et elogia virorum 
omnigena eruditione illustrium ... praetermittitur clarissimi viri Josephi Antonii Saxii... historia 
literario-typographica mediolanensis ab anno MCDLXV ad annum MD ... 
Mediolani, in aedibus Palatinis, 1745 
4 v.  ill.   44 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  4  30 
ARGENS, Jean Baptiste de Boyer marquis de 
Delizia dello spirito e del cuore ovvero riflessioni diverse sopra le passioni ... aggiunte 10 lettere 
dello stesso autore sopra i caratteri particolari di diverse nazioni 
3. ed.  Venezia, per il Colombani, 1771 
110 p.   19 cm 
 
 D  4  49 
ARGONNE, Noel d'  
De optima legendorum ecclesiae Patrum methodo ... ex gallico in latinum sermonem translata ... 
Augustae Taurinorum, ex Typographia regia, 1742 
[18], 459 p.   19 cm 
L'A. si ricava dalla pref. 
Pr. E. Benvenuti 
 
 S  5  27 
ARIAS, Benito Montano 
Benedicti Ariae Montani elucidationes in quatuor evangelia, Matthaei, Marci, Lucae & Iohannis. 
Quibus accedunt eiusdem elucidationes in Acta Apostolorum 
Antverpiae, ex Officina Christophori Plantini, 1575 
[14], 461 p.   22 cm 
 
 G  2  16 
ARINGHI, Paolo 
Roma subterranea novissima, in qua ... antiqua christianorum et praecipue martyrum coemeteria, 
tituli, monumenta, epitaphia, inscriptiones ad nobiliora sanctorum sepulchra sex libris 
illustrantur et quamplurimae res ecclesiatiacae  iconibus graphice  describuntur ... opera et studio 
Pauli AringhiLutetiae Parisiorum, s.e., 1659 
2 v. in 1   ill.   41 cm 
 
 C  6  44-47 
ARIOSTO, Lodovico 
L'Orlando Furioso 
Cremona, Luigi De Micheli e Bernardo Bellini, 1824 
4 v.   17 cm 
 
 C  6  40-43 
ARIOSTO, Lodovico 
Opere ... in versi e in prosa, italiane e latine 
Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1792 
4 v.   antip.v.1 ill.   16 cm 
 
 VII  1 18 
 W  3 41 
ARISI, Andrea 



 

 

Rosa Carloni e l'Istituto di S. Angela in Cremona 
Cremona, Tipografia Montaldi, 1886 
288 p.   16 cm 
L'A. si ricava dalla pref. 
 
 D  2  26-28 
ARISI, Francesco 
Cremona literata seu in cremonenses doctrinis et litterariis dignitatibus eminentiores 
choronologicae adnotationes ... 
Parmae, typis Alberti Pazzoni & Pauli Montii, 1702-1706 
3 v.   antip.ill.   33 cm 
v.3: Cremonae, apud Petrum Ricchini, 1741 
 
 B  1  73 
ARISTOTELES  
vedi: CARO, Annibal 
Opere  [Trad. de La Retorica] 
Venezia, 1757 
 G  5  64-65 
ARNAUD, Jules 
1600 exercices gradués de lecture et de dictées musicales. Intonation - rythme - tonalité. A 
l'usage des Ecoles ... 
Paris, Alphonse Leduc, [inizio sec.XX] 
2 v.   22 cm 
Pr. S. Zani 
 
 O  7  10 
ARNAULD, Antoine 
De la fréquente communion ou les sentiments des pères, des papes et des Conciles touchant 
l'usage des sacremens ... 
11. ed.  Lyon, Claude Plaignard, 1739 
848 p.   19 cm 
Pr. C. Ghisi 
 
 B  2  57 
 B  4  17 
 B  4  18 
ARNAULD, Antoine 
Della proibizione de' libri. Opera di Antonio Arnaldo Dr. della Sorbona tradotta dal francese 
In Venezia, s.e., 1771 
XL, 236 p.  19 cm 
B 4  18:   pr. A.Rota 
 
 W  2  52 
ARNAULD, Antoine 
Due opuscoli sulle regole dei Ss.Padri osservate nel difendere le verità combattute o l'innocenza 
calunniata, tradotti dal francese 
Venezia, presso Simone Occhi, 1783 
165 p.   18 cm 
L'A. si ricava da repertori 
 
 O  1   2 16 
 O  2   1  16 
 O  3   1  6 
ARNAULD, Antoine 
Oeuvres de Messire Antoine Arnauld 



 

 

A Paris et se vend à Lausanne chez Sigismond d'Arnay, 1775-1781 
37 v.   28 cm 
Mancano i v. 5, 16, 26, 36, 41 
L'elenco cronologico di tutte le opere e l'indice per materie sono contenuti in: VIE de Messire 
Antoine Arnauld 
 O  3   7-12 
ARNAULD, Antoine 
Perpétuité de la foi de l'Eglise Catholique touchant l'Eucharestie défendue contre le livre de sieur 
Claude 
Paris, & se vend à Lausanne chez Sigismond d'Arnay & Compagnie, 1781-1782 
6 v.   27 cm 
L'A. si ricava dall'impr. 
 
 O  7  11 
ARNAULD, Antoine 
vedi: TRADITION (La) de l'Eglise sur le sujet de la pénitence et de la communion representées 
dans les plus excellents ouvrages des Ss.Pères ... traduits en françois par M.Antoine Arnauld ... 
Lyon, 1697 
 
 Z  2  39 
AROSIO, Luigi 
Triplice corso di spiegazioni evangeliche domenicali secondo il messale ambrosiano 
Milano, Tip. Edit. L.F. Cogliati, 1900 
784 p.   22 cm 
 
 T  6  84-85 
ARTAUD DE MONTOR, Alexis François 
Storia del Papa Pio VII ... tradotta dall'ab. cav. Cesare Rovida 
Milano, presso Giovanni Resnati libraio, 1837 
2 v.   antip.v.1 ill.   20 cm 
 
 W 2  10-13 
ARTE (L') di verificare le date dei fatti storici delle iscrizioni e degli altri antichi monumenti 
dal principio dell'era cristiana sino all'anno 1770 ... compilata dai Padri Benedettini della 
Congregazione di S. Mauro in Francia 
Venezia, Giuseppe Gattei, 1832-1833 
4 v.   22 cm 
Posseduti solo, ed in parte, i v. sui Concili e sui Papi 
 
 VII  1   8 
ARVISENET, Claude 
[Memoriale] 
s.n.t. [sec.XIX] 
235 p.   15 cm 
A. e tit. si ricavano dal dorso  
Posseduta solo la 4. pt. del v.3 
E' unito a: BAUDRAND, Barthelemy. L'anima infiammata d'amor divino 
 
 S  4  20 
ASFELDE, de   
vedi: DUGUET, 
Explication de l'ouvrage des six jours ... par Messieurs les abbés Duguet et D'Asfelde 
Toulouse, 1780 
 
 D  2  14 



 

 

ASSEMANI, Giuseppe Luigi 
Commentarius theologico-canonico-criticus de ecclesiis, earum reverentia et asylo, atque 
concordia sacerdotii et imperii ... Accesserunt tractatus cl. virorum D. Josephi de Bonis de 
oratoriis publicis ac R.P.Fortunati a Brixia de oratoriis domesticis ... 
Romae, sumptibus Venantii Monaldini ex Typographia Francisci Bizzarrini Komarek, 1766 
[18], 388 p.   34 cm 
 
 T  1  73 
ASTOLFI, Felice 
vedi: PRINCIPE, Paolo 
Tesoro della dottrina di Cristo ... Aggiuntavi la terza parte composta dal R.P.D. Felice Astolfi ... 
Bassano, 1786 
 
 Y  14 
ASTORI, Guido 
In memoria di monsignor Emilio Lombardi. 28 Luglio 1868. 7 Gennaio 1927 
Cremona, Cooperativa Tipografica La Buona Stampa, 1927 
54 p.   25 cm 
L'A. si ricava dalla pref. 
 
 Y  33 
ASTORI, Guido 
L'opuscolo "Roma e l'Italia e la realtà delle cose" di monsig. Geremia Bonomelli 
Milano, Società Editrice Vita e Pensiero, 1929 
15 p.   24 cm 
Estr.da: VITA e PENSIERO, 15 (1929), n.20, 4 
 S  2  29 
ATHANASIUS, santo 
Sancti Athanasii Magni alexandrini ... omnia quae extant opera ... 
Parisiis, apud Claudium Chappletum, 1608 
670 p.   35 cm 
 
 S  2  25-28 
ATHANASIUS, santo 
Sancti Patris nostri Athanasii Archiepiscopi Alexandrini opera omnia quae extant vel quae ejus 
nomine circumferuntur ... 
Patavii, ex Typographia Seminarii apud Joannem Manfré, 1777 
14 v.   antip. v. 1 ill.   38 cm 
Testo greco a fronte 
 
ATTI dell'assemblea degli Arcivescovi e Vescovi della Toscana  
vedi: FIRENZE (Provincia Ecclesiastica)  
Atti ... 
 
 S  1  22-23 
ATTONE 
Attonis Sanctae Vercellarum ecclesiae Episcopi opera ad autographi vercellensis fidem nunc 
primum exacta, praefatione et commentariis illustrata a D.Carolo Burontio Del Signore ... 
Vercellis, ex Typographia Joseph Panialis, 1768 
2 v.   antip. v. 1 ill.   39 cm 
 
AUDAINEL 
vedi  
DELAUNAY, Henri Alexandre 
 
 F  5  11 



 

 

AUDIN, Jean Marie Vincent 
Histoire de la vie, des ouvrages et des doctrines de Calvin, par M. Audin 
2. ed., Paris, Maison Libraire Editeur, 1842 
XX, 463 p.   18 cm 
 
 F  5  12 
AUDIN, Jean Marie Vincent 
Histoire de la vie , des ouvrages et des doctrines de Matin Luther 
3 ed.  Paris, Maison Editeur, 1842 
XXIV, 480 p.   18 cm 
 
 H  7  14 
AUGUSTI, Michele 
Della proprietà dei beni del clero 
[Roma],  s.e., 1790 
221, [35] p.   18 cm 
L'A. ed il luogo di ed. si ricavano da nota ms. 
Copia manoscritta 
Pr. E.Benvenuti 
 
 W  1   5 
AUGUSTINUS Aurelius, santo 
Confessio augustiniana in libros quatuor distributa ... redacta per D.Hieronymum Torrensem ... 
secunda editio non solum emendatior sed etiam tertia parte iam et locupletior  
Dilingae, apud Sebaldum Mayer, 1569 
[17], 284, [32] c.   32 cm 
Pr. P.P.Carmelitani Scalzi di Cremona 
 
 W  3  103-104 
AUGUSTINUS Aurelius, santo 
Della Città di Dio di Santo Aurelio Agostino 
Venezia, appresso Pietro Bassaglia e Francesco Hertzhauser, 1742 
2 v.   25 cm 
Testo latino a fronte 
 
 D  6  79 
AUGUSTINUS Aurelius, santo 
Della dottrina cristiana libri quattro di S.Aurelio Agostino tradotti da Giampietro Bergantini 
Milano, Placido Maria Visaj, 1821 
550 p.   16 cm 
 
 Z  4  66 
AUGUSTINUS Aurelius, santo 
[Le Veglie di S.Agostino] 
Milano, s.e., [sec.XIX] 
304 p.   14 cm 
Il tit. si ricava da nota ms.  
Manca il front. 
 
 S  1  14-21 
AUGUSTINUS Aurelius, santo 
Primus [-X] tomus operum eximii Patris D.Aurelii Augustini hipponensis episcopi ... 
Parisiis, apud Gulielmum Merlin et Sebastianum Nivellium, 1571 
11 v. in 8   39 cm 
 



 

 

 Z  4  50 
AUGUSTINUS Aurelius, santo 
S.Aur.Augustini ... enchiridion sive de fide, spe et caritate liber unus ad Laurentium 
s.n.t. [sec.XVIII] 
227-382 p.   15 cm 
Estr. da ed. ignota 
Manca il front. 
 
 L  4  34-35 
AUGUSTINUS Aurelius, santo 
S.Aurelii Augustini ... de gratia Dei et libero arbitrio hominis et praedestinatione Sanctorum 
Venetiis, apud Laurentium Basilium, 1784 
2 v.   17 cm 
(Ss. Patrum opera selecta de gratia Dei ed praedestinatione sanctorum, 1,2) 
Pr. C.Ghisi 
 
 R  1  20 
AUGUSTINUS Aurelius, santo 
Sancti Aurelii Augustini hipponensis episcopi libri XXII de Civitate Dei castigati et illustrati, 
opera monachorum parisiensium Sancti Mauri. In hac veneta editione accedunt collationes 
Josephi Blanchini monachi veronensis 
Venetiis, excudebat Jo.Baptista Albrizzi Hieron. fil., 1732 
[18], 707, 98 p.    41 cm 
Pr. F.A.Civeri 
 
 C  4   1 
AURELIUS, Sextus Victor 
vedi : JUSTINUS, Marcus Iunianus 
Justini ex Trogii Pompeii historiis externis libri XXXXIIII ... Accedit ex Sexto Victore de vita et 
moribus imperatorum epitome 
Lugduni, 1555 
 
 C  4  59-64 
AUTORITA' (L') delle due podestà. Traduzione dal franzese di monsignor Cesare Brancadoro 
Fuligno, per Giovanni Tomassini, 1788 
6 v.   18 cm 
 
 W  5  25-26 
AVANZA, Gerolamo 
Il Vangelo domenicale con San Tommaso d'Aquino, Dante e Pascal 
Mortara-Vigevano, Stabilimento Tipografico Angelo Cortelezzi, 1901-1903 
2 v.   19 cm 
 
 Z  6   9 
AVILA, Juan de 
Lettere spirituali del Venerab. padre maestro Giovanni d'Avila ... tradotte dallo spagnolo in 
toscano da ... F. Timoteo Botonio con l'aggiunta della terza parte delle medesime tradotte dal 
Rev. D. Baldo Nicolucci ... e di più con il ristretto della vita del detto Padre Avila       
In Brescia, per Carlo Gromi, 1728 
[34], 414 p.  antip. ill.   24 cm 
 
 W 5   6 
AVOGADRO, Emiliano 
Teorica dell'istituzione del matrimonio e della guerra moltiforme cui soggiace ... 
Torino, Tipografia Zecchi e Bona, 1853 
XXV, 306 p.   22 cm 



 

 

 
 Z  4  90 
AVVERTIMENTO salutare a monsignor Scipione Ricci fu Vescovo di Pistoja e Prato del 
sacerdote N.N. di P. per salvezza della di lui anima 
s.l., s.e., 1792 
39 p.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 III  2  56 
AVVIAMENTO alla buona condotta. Racconti 
Milano, Andrea Ubicini, 1840 
250 p.   15 cm 
 
 W  4  74-75 
AVVISI alle giovani 
3. ed.   Bergamo, Stamperia Mazzoleni, 1841 
2 v.   17 cm 
 
 B  6 10 
AYALA, Sébastien 
Della libertà e dell'uguaglianza degli uomini e dei cittadini con riflessioni su alcuni dommi 
politici ... fedelmente tradotta dal francese 
Torino, presso i librai Gaetano Orgeas e figli e Francesco Prato, 1793 
232 p.   21 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 III  2  53 
AZEGLIO, Massimo d' 
Ettore Fieramosca o La Disfida di Barletta ... 
4 ed.   Milano, Borroni e Scotti, 1847 
311 p.  ill.  15 cm   
2 front.  

Pr. I. Mazzini



 

 

B 
 

 
 Z  3  96 
BACCANTI, Antonio 
Ultime poesie del canonico K. Alberto Baccanti tra gli arcadi Penteo Alcimedonziaco composte 
in età d'anni 86. Già uno de' XII colleghi d'Arcadia vice-custode della Colonia Eridania 
Casalmaggiore, Pe' Fratelli Bizzarri, 1804 
119 p.   19 cm 
Contiene la raccolta: Il Sacro Elicona 
 
 C  4  36 
BACCHINI, Benedetto 
De ecclesiasticae hierarchiae originibus dissertatio 
Mutinae, typis Antonii Capponi, 1703 
408 p.   25 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 G  5  62 
BACCHINI, Benedetto 
Dell'istoria del Monastero di S. Benedetto di Polirone nello Stato di Mantova libri cinque 
composti da D. Benedetto Bacchini ... 
In Modona, per il Capponi e gli EE. del Pontiroli Stamp. Vesc., 1696 
[26], 244, [12], 110 p.   24 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 G  2  20-21 
BAIL, Ludovic 
M.Ludovici Bail ... summa conciliorum ommnium ordinata, aucta, illustrata ex Merlinii, Joverii, 
Binii, Coriolani, Sirundi, aliorumque collectionibus ac manucriptis aliquot cum annotationibus 
... 
Patavii, ex Typographia Seminarii, 1701 
2 v.   35 cm 
 
 C  3  32-43 
BALBI, Adriano 
Compendio di geografia compilato su di un nuovo disegno più conforme agli ultimi trattati di 
pace e alle più recenti scoperte 
Torino, presso Giuseppe Pomba, 1840 
12 v. (p. 982 compless.)   24 cm 
 
 W  4  86 
BALBO, Cesare 
Vita di Dante 
Napoli, Gabriele Rondinella,1853 
452 p.   18 cm 
Pr. I. Mazzini 
 
 T  6  93 
BALLA, Filiberto 
Lettere del P. Filiberto Balla ... in risposta alle lettere teologico-morali scritte dal P. N.N. sotto 
nome di Eusebio Eraniste in difesa dell'istoria del probabilismo del padre Daniello Concina 
Venezia, nella Stamperia Remondini, 1755 



 

 

4 v. in 1   17 cm 
E' unito a: GIUDIZIO degli autori della storia letteraria d'Italia intorno l'ultimo libro dei teatri 
del P.Daniele Concina 
 
 Z  3 13 
BALLERINI, Paolo Angelo 
Il Concilio ecumenico Vaticano. Cenni storici ed esposizione delle due sue costituzioni 
dogmatiche 
Milano, Tip. e Lib. Arcivescovile Boniardi Pogliani, 1880 
1152 p.   25 cm 
 
 T  5 46-47 
BALMES, Jaime Luciano 
Il protestantesimo paragonato col cattolicesimo nelle sue  relazioni  con la civiltà europea ... 
tradotta in italiano dal cardinale A.Orioli 
Napoli, Francesco Rossi-Romano, 1859 
2 v.   16 cm 
 
 II  1  39 
BALSIMELLI, Federico 
Iscrizioni italiane 
Bologna, Tipografia Pontificia Mareggiani, 1894 
196 p.   antip. ill.  22 cm 
Pr. E. Chiodelli 
 
 Z  2  79 
BALZAC, Honoré de 
Mercadet l'affarista. Commedia in cinque atti. Il Lutto. Commedia in un atto di Onorato di 
Balzac 
Milano, Edoardo Sonzogno Editore, 1882 
91 p.   17 cm 
(Biblioteca Universale, 13) 
 O  7  74-75 
BALZAC, Honoré de 
Scènes de la vie de province par M. de Balzac 
Bruxelles, J.P. Meline, 1837 
2 v.   15 cm 
 
 I  2  11 
BALZOFIORE, Filippo 
La Chiesa dei primi Padri. Lezioni sugli Atti degli Apostoli ... 
Roma, Fratelli Pallotta, 1870 
492 p.   19 cm 
(Opere del P.Filippo Balzofiore Agostiniano, 6) 
 
 D  6  64-71 
BARBIER, 
I Tesori di Cornelio Alapide tratti dai suoi commentari  sulla  S. Scrittura dall'ab. Barbier ... 
prima versione italiana dal francese del sacerdote Francesco M.Faber 
Parma, Pietro Fiaccadori, 1869-1870 
8 v.   17 cm 
 
 I  1  11-12 
BARBIERI, Giuseppe 
Orazioni quaresimali ed altre nuove opere 
Milano, Vallardi, 1836 



 

 

2 v.   14 cm 
Pr. A. Radini 
 
 VIII  2  10-13 
BARBIERI, Giuseppe 
Orazioni quaresimali ed altre nuove opere del professore abate Giuseppe Barbieri 
Milano, presso gli Editori Pietro e Giuseppe Vallardi, 1836-1837 
4 v.   antip. v. 1 ill.   20 cm 
 
 W  1  26 
BARBOSA, Augustin 
Augustini Barbosae I.U.D. Lusitani ... collectanea Doctorum qui suis in operibus Concilij 
Tridentini loca referentes, illorum materiam incidenter tractarunt & varias quaestiones ... 
deciderunt 
Venetiis, apud Paulum Baleonium, 1643 
435, [72] p.   35 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 L  3   2 
BARBUGLI, Demetrio 
vedi: SALVIANO 
Salviani   Massiliensis  episcopi  concordan-tiae ... dispositae studio ac labore Patris Demetrii 
Barbulii ... 
Pisauri, 1729 
 
 IV  2  27 
BARELLI, Enrico 
De chistiana religione libri VII Henrici Barellii e Congregatione S.Pauli 
Bergomi, apud Locatellium, 1790 
342 p.   22 cm 
 
 C  6  14-19 
BARETTI, Giuseppe 
La Frusta letteraria di Giuseppe Baretti con alcune note ed illustrazioni, aggiuntovi il Bue 
pedadogo del padre Appiano Buonafede e gli otto discorsi del Baretti in risposta a quest'ultimo 
Milano, presso l'editore Lorenzo Sonzogno, 1829-1830 
6 v.   14 cm 
 
 I  1  54 
BARILI, Giovanni 
Cenni morali ed avvertimenti alla gioventù esposti in guisa di brevi lezioni da Giovanni Barili ... 
Lodi, Tipografia di C.Wilmant e figli, 1840 
XVI, 152 p.   22 cm 
Pr. G. Grossi 
 
 Y  43 
BARIN, Luigi 
Storia del  messale romano  dalle sue più remote origini alla edizione tipica  MCMXX. Saggio di 
studio conforme ai postulati della critica storica 
Rovigo, Industrie Grafiche Italiane, 1920 
175 p.   25 cm 
Pr. T. Marini 
 
 D  5  25 
BARNABITI 



 

 

Instituta Congregationis Oratorii S.Mariae in Vallicella de Urbe a S.Philippo Nerio fundatae 
Romae, typis Mascardi, 1641 
62 p.   16 cm 
Pr. G. Miglioli 
 
 Y  31 
BARNABITI (I) nel primo centenario del loro ristabilimento in Lombardia. MDCCCXXV - 
MCMXXV 
Milano, S.A. Tipografia Card. Ferrari, 1925 
47 p.   ill.   25 cm 
 
 Z  2  75 
BARRILI, Anton Giulio 
Se fossi re! Novella 
Firenze, G. Barbera, 1886 
113 p.   17 cm 
(Piccola Biblioteca del Popolo Italiano, 2) 
 
 C  4   6-7 
BARRUEL, Augustin 
Memorie per servire alla storia del giacobinismo  ... traduzione dal francese 
s.l, s.e., 1800 
2 v.   21 cm 
Posseduti solo i tomi 2-3 del v.1 
 
 C  4   8-9 
BARRUEL, Augustin 
Storia del clero di Francia durante la rivoluzione de' franzesi 
Ferrara, s.e., 1794 
2 v.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 C  4   3-5 
BARRUEL, Augustin 
Sul Papa ed i suoi diritti religiosi all'occasione del concordato del 1801 fra la Repubblica 
francese e la Santa Sede 
Venezia, presso Francesco Andreola, 1804 
3 v.   20 cm 
 
 IV  1  23-26 
BARTOLI, Daniello 
Dell'Istoria della  Compagnia di Gesù. La Cina ... 
Brescia, Tipografia del Pio Istituto, 1837-1838 
2 v. in 4   18 cm 
(Opere del Padre Daniello Bartoli della Compagnia di Gesù, 10-13) 
 
 V  1   5 
BARTOLI, Daniello 
Della vita di Roberto cardinal Bellarmino arcivescovo di Capua della Compagnia di Gesù scritta 
dal P. Daniello Bartoli della medesima Compagnia libri quattro 
Torino, per Giacinto Marietti, 1836 
[14], 172, 204, 48 p.   22 cm 
(Opere del padre Daniello Bartoli, 22)  
Mutilo 
 
 II  2  15 



 

 

BARTOLI, Daniello 
La ricreazione del savio in discorso con la natura e con Dio 
Brescia, Fratelli Uberti Librai, 1826 
291 p.   17 cm 
Posseduto solo il v.2 
 
 III  2  18 
BARTOLI, Daniello 
Vita di san Stanislao Kostka ... 
Monza, Tipografia dell'Istituto dei Paolini di Luigi Annoni e C., 1861 
239 p.   antip.ill.   15 cm 
(Prima collana di vite di Santi, 2. serie, 61) 
 
 J  4   8 
BARTOLI, Giovanni Battista 
Johannis Baptistae Bartholi ... apologia pro Onorio I Romano Pontifice 
Ausugii, prostant Feltriae apud Edoardum Foliolum, 1750 
[12], 214 p.   24 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
BARTOLOMEO da Urbino  
vedi 
CARUSI, Bartolomeo 
 
 D  1  23 
BARUFFALDI, Gerolamo 
Ad Rituale Romanum commentaria ... 
Venetiis, ex Typographia Balleoniana, 1731 
447 p.   38 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 A  6   4 
BARZONI,  Vittorio  
L'Equatore 
5. ed.  Amburgo, s.e., 1797 
160 p.   20 cm 
L'A. si ricava da nota ms. 
Pr. E. Benvenuti 
 
 VII  1  39 
BASALARI, Giovanni 
Descrizione delle chiese in Cremona e di quelle state soppresse dal 1780-1880 
Cremona, Tipografia Sociale, 1902 
56 p.  tav.   21 cm 
 S  3  16 
BASILIUS Magnus, santo 
Omnia  D. Basilii  Magni ... quae  extant opera ... 
Basileae, ex officina Frobeniana, 1540 
758 p.   33 cm 
 
 S  2  19-24 
BASNAGE, Jacques 
vedi: THESAURUS monumentorum ecclesiasticorum ...  quibus  praefationes  historicas ... 
adjecit Jacopus Basnage ... 
Amstelaedami, 1725 
 



 

 

 D  4 12 
BASSO, Carlo Andrea 
De officio canonici e sacra scriptura Sanctorumque Patrum doctrina 
Mediolani, apud Haer. Pacifici Pontij et Io. Baptistam Piccaleum, 1621 
260 p.   15 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 G  2  18-19 
BATTAGLINI, Marco 
Istoria universale di tutti i Concilii generali e particolari celebrati nella Chiesa, di Monsignor 
Marco Battaglini ... 
3. ed.  In Venezia, presso Andrea Poletti, 1696 
2 v.   32 cm 
 
 VII  2  36 
BATTAGLINI, Nicolò 
Alle dame d'Insubria queste povere pagine 
s.n.t.  [sec.XIX] 
174 p.  ill.   16 cm 
Pr. G. e I.Mazzini 
 
 B  4  14 
BAUDISSON, Innocent Maurice 
Saggio sopra l'unione del cristianesimo colla filosofia, dell'Abate Baudisson ... traduzione dal 
francese 
In Venezia, presso Simone Occhi, 1790 
120 p.   21 cm 
 
 W  3  37 
BAUDRAND, Barthélemy 
L'anima infiammata d'amor divino per la sua unione ai sacri cuori di Gesù e di Maria ... Nuova 
versione dal francese 
Cremona, Luigi De Micheli editore, 1834 
252 p.   antip. ill.   17 cm 
 VII  1   8 
BAUDRAND, Barthélemy 
L'anima infiammata d'amor divino per la sua unione ai sacri cuori di Gesù e di Maria ... Nuova 
versione dal francese 
Cremona, presso L. De Micheli Ed., coi tipi dei F.lli Bizzarri, 1834 
252 p.   antip. ill.   15 cm 
E' unito a: ARVISENET. [Memoriale]  
 
 J  2   4-5 
BAUDRAND, Michel Antoine 
Novum lexicon geographicum in quo universi orbis oppida, urbes, regiones ... recensentur. Illud 
primum in lucem edidit Philippus Ferrarius ... nunc vero  Michael  Antonius Baudrand ... 
emendavit, illustravit ... 
Venetiis, apud Homobonum Battaninum, 1738. 
2 v.   35 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 H  6   4 
BAULDRY, Michel 
Manuale sacrarum caerimoniarum iuxta ritum S.Romanae Ecclesiae, in quo omnia quae ad usum 
ommnium cathedralium, collegiatarum parochialium, saecularium, et regularium ecclesiarum 
pertinent, accuratissime tractantur 



 

 

8. ed.  Venetiis, ex Typographia Balleoniana, 1734 
[12], 432 p.   23 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  4   9-11 
  
BAUMEISTER, Fredrich Christian 
M.Friderici Christiani Baumeisteri institutiones philosophicae ... 
Lucae, sed prostant Venetiis apud Jacobum Caroboli, 1765 
3 v.   antip.v.1 ill.   19 cm 
v.1  2.ed.  1769 
Contenuto: v.1 .... institutiones philosophiae rationalis ... ; v.2 ... institutiones metaphisicae 
complectentes ontologiam, cosmologiam, psycologiam, theologiam denique naturalem...; v.3 ... 
elementa philosophiae recentioris ... 
 
 B  4  12-13 
BAUMEISTER, Fredrich Christian 
Philosophia definitiva ... a M. Frider. Christ. Baumeistero ... 
Lucae, sed prostant Venetiis, apud Jacobum Caroboli, 1765 
2 v.   19 cm 
Pr. F. Guarnieri 
 
 O  7   7 
BAY, Michel de 
Epistola Michaelis Baii regii in sacra theologia professoris ... de Statuum inferioris Germaniae 
unione cum iis ... qui se disertores Romanae Catholicae religionis vocant ... 
[Lovanii, excudebat Joannes Masius], 1577 
361 p.   15 cm 
E' unito a: BAY, Michel de. Michaelis Baii ... opuscola theologica ... 
 
 O  7   7 
BAY, Michel de 
Michaelis Baii ... opuscola theologica eiusdem apologia hactenus inedita ... 
Lovanii, apud Ioannem Bogardum, 1566 
72 p.   15 cm 
Contiene solo l'Apologia 
E' unito a: BAY, Michel de. Epistola Michaelis Baii regis in sacra theologia ... 
 
BAZANCOURT, barone di 
vedi 
LECAT, César 
 
BECANO, Martino  
vedi 
BEECK, Martin van der 
 
 C  4  52-58 
BECATTINI, Francesco 
Vita e fasti di Giuseppe II imperatore de' Romani scritta da un accademico apatista e corredata 
dei necessari documenti 
Lugano, a spese della Compagnia, 1790 
4 v.   antip.v.1 ill.   22 cm 
2 esemplari dei v. 1-3  
L'A. si ricava da repertori 
Pr. F.Guarnieri 
 



 

 

 O  7  43 
BEECK, Martin van der 
R.P. Martini Becani  ... manuale controversiarum in V libros distributum quibus hujus temporis 
controversiae breviter dilucidantur 
Patavii, ex Typographia Seminarii, apud Joannem Manfré, 1719 
[20], 732 p.   19 cm 
 G  4  71 
BEECK, Martin van der 
Summa theologiae scolasticae, authore R.P. Martino Becano ... in quatuor partes distributa ... 
Venetiis, apud Io. Antonium Bertanum, 1628 
304, 333, 248, 150 p.   23 cm 
Pr. Bottaleis, E. Benvenuti 
 
 W  3  14 
BELASIO, Antonio Maria 
Conferenze pei bisogni del popolo dei tempi presenti 
5. ed. Torino, Libreria Salesiana Editrice, 1897 
390 p.   20 cm 
 
 W  3  99 
 Z  3  84 
BELASIO, Antonio Maria 
Prediche e meditazioni ai popoli anche per le missioni 
Torino, Tipografia e Libreria Salesiana, 1879 
315 p.   17 cm 
Z  3  84: 4. ed.  1883  19 cm. Posseduto solo il v.3 
 
 VI  1  21 
BELLATI, Antonio Francesco 
Quaresimale del padre Anton-Francesco Bellati della Compagnia di Gesù. Novissima edizione in 
cui per la prima volta tutte le prediche dell'autore sono state raccolte e distribuite secondo 
l'ordine degli Evangelj 
In Venezia, nella Stamperia Remondini, 1754 
[6], 332 p.   24 cm 
 
 O  7  42 
BELLELLI, Fulgenzio 
Systema Augustinianum de divina gratia excerptum ex operibus RR.PP. Fulgentii Bellelli et 
Laurentii Berti ... cum notis ed additionibus redactoris ... 
Venetiis, ex Typographia Balleoniana, 1770 
VIII, 452 p.   18 cm 
Pr. C. Ghisi 
 
 C  4  48 
BELLINCINI, Giovanni  
vedi: MAFFEI, Scipione 
Della scienza chiamata cavalleresca ... Aggiunte del signor conte Giovanni Bellincini ... 
Trento, 1717 
 B  3  13 
BELLINI, Bernardo 
Callomazia. Poema estetico-didascalico sul bello 
Milano, Tipografia Manini, 1841-1843 
12 fascicoli,  (p.605 complessive)   27  cm 
Il fascicolo 12 contiene: Il divino Stabat Mater del maestro Rossini. Carme di Bernardo Bellini 
 
 Q  2   1 



 

 

BELLINI, Bernardo 
vedi: BIBBIA. Apocalisse 
L'Apocalisse di san Gio. Apostolo ed Evang. ridotta in terza rima da Bernardo Bellini 
Casalmaggiore, 1846 
 
 C  4  95 
BELLO', Luigi  
Memorie su la vita e su gli scritti del sacerdote Cosimo Galeazzo Scotti 
Cremona, presso i fratelli Manini, 1823 
260 p.   23 cm 
L'A. si ricava da nota ms. 
 
 W  3  101 
BELLO', Luigi 
Opere scelte di Luigi Bellò 
Cremona, Stereotipia Bellini, 1829 
25 fascicoli (p. 600  compless.)   24 cm 
 
 D  3  13 
BELLONI, Girolamo 
Del commercio. Dissertazione del Marchese Girolamo Belloni 
In Roma, nella Stamperia di Pallade, appresso Niccolò di Marco Pagliarini, 1750 
[10], 69 p.   28 cm  
Doppio front. 
Testo latino a fronte    
Pr. M. Ghisi 
 
 O  4  11-12 
 Z  6  10-11 
BENAGLIO, Giuseppe 
Dell'attrizione quasi materia e parte del sacramento della Penitenza secondo la dottrina del 
Concilio di Trento. Opera postuma di monsignor conte Giuseppe Benaglio ... 
Milano, dalla Tipografia di Claudio Wilmant, 1846 
2 v.   antip. v.1 ill.   25 cm 
 D  2   1-10 
BENEDETTINI 
Acta Sanctorum Ordinis Sancti Benedicti in saeculorum classes distributa ... collegit Domnus 
Lucas d'Achéry ... ac cum eo edidit D.Johannes Mabillon qui universum opus notis, 
observationibus indicibusque necessariis illustravit 
Venetiis, apud Sebastianum Coleti & Josephum Bettinelli, 1733-1740 
10 v.   33 cm 
 
 Q  2   9 
BENEDICTUS XIV, papa 
Benedicti XIV ... institutionum ecclesiasticarum editio secunda 
Venetiis, ex Typographia Balleoniana, 1760 
XII, 307 p.   38 cm 
 
 D  1   6-12 
BENEDICTUS XIV, papa 
Benedicti XIV ... opera omnia ... in quindecim tomos distributa 
Bassani, In Typographia Bassanensi sumptibus  Remondini veneti, 1767 
15 v. in 8   ill.   9 cm 
Contenuto: v.1-5 De servorum Dei beatificatione et beatorum canonizatione; v.6-7 Acta et 
decreta; v.8 De Sacrosancto Missae sacrificio; v.9 De festis D.N.J.C. et B. M.V.; v.10 



 

 

Institutiones ecclesiasticae; v.11-12 De synodo dioecesana; v.13-14 Quaestiones canonicae et 
morales; v.15 Opuscula miscellanea 
 
 C  4  32 
BENEDICTUS XIV, papa 
De synodo diocesana libri octo 
Ferrariae, impensis Jo.Manfré, 1753 
[22], 648 p.   26 cm 
 
 Z  3  61-62 
BENEDICTUS XIV, papa 
Delle feste di Gesù Cristo Signor nostro, e della B. Vergine Maria. Trattato istruttivo del sig. 
cardinale Prospero Lambertini arcivescovo di Bologna e poscia Sommo Pontefice Benedetto XIV 
Venezia, presso Francesco Pitteri, 1786 
2 v.   16 cm 
Posseduto solo il v.2 
Pr. Monastero della Visitazione di Soresina 
 IV  1  12 
BENEDICTUS XIV, papa 
Lettera enciclica del Sommo Pontefice Benedetto XIV diretta all'assemblea generale del clero 
gallicano illustrata e difesa contro l'autore de' Dubbi o quesiti proposti ai Cardinali e teologi 
della Sacra Congregazione di Propaganda da Eusebio Eraniste 
Lugano, Stamperia della Suprema Superiorità Elvetica, 1758 
XXXII, 223 p.   17 cm 
 
 Z  3  97 
BENETTI, Giovanni 
Poesie di Giovanni Benetti ferrarese 
Bologna, presso Riccardo Masi, 1826 
90 p.   antip. ill.   19 cm 
 
 Z  4  49 
BENS, Michele Flaviano 
Sulle Quarantore e sul Corpus Domini sotto gli aspetti della storia, della scienza e della pietà. 
Discorsi del teologo Michele Flaviano Bens ... con appendice d'altri discorsi, traduzioni d'inni e 
raccolta di poesie 
Torino, Tipografia Speirani e Ferrero, 1850 
332, 94 p.   17 cm 
Posseduto solo il v.1 
 
 C  3  31 
BENTIVOGLIO, Guido 
Relationi del Cardinale Bentivoglio 
Venetia, presso Marco Ginammi, 1633 
414 p.   21 cm 
 
 C  6  91 
BENZONI, Donato 
vedi: SECCHI, Anacleto 
Della innodia ecclesiastica libri tre ... composti dal R.P. Anacleto Secci ... recati fedelmente di 
latino in volgare dal P.D. Donato Benzoni ... 
Milano, 1643 
 
 D  3  14-17 
BERARDI, Carlo Sebastiano 
Commentaria in jus ecclesiasticum universum 



 

 

Venetiis, ex Typographia Petri Valvasensis sumptibus Remondinianis, 1778 
4 v.   28 cm 
 W  2   3 
BERARDI, Emilio 
Casus conscientiae quos coram ... clero faventino resolvebat ... anno MDCCCXCI. Adduntur 
schemata sermonum parochialium pro dominicis Adventus 
Faventiae, Tip. Novelli, impr.1891 
75 p.   22 cm 
 
 G  6  39-62 
BERAULT-BERCASTEL,  Antoine Henri 
Storia del cristianesimo dell'abate di Berault-Bercastel recata dalla francese nell'italiana favella 
... 
Venezia, dalla Nuova Stamperia presso Antonio Fortunato Stella, 1793-1798 
24 v.   16 cm 
V.1: varianti nel tit. 
V. 6-19: Tipografia Pepoliana presso Antonio Curti q.Giacomo; v. 20-24: Tipografia di Antonio 
Curti presso Giustino Pasquali q. Mario 
 
BERCASTEL 
vedi 
BERAULT-BERCASTEL, Antoine Henri 
 
 W  3  27 
BERCHIALLA, Vincenzo G. 
Mese di Maria. Discorsi sulle vite dei Santi divoti della Beata Vergina che cadono nel mese di 
maggio 
Torino, Pietro Marietti, 1882 
503 p.   18 cm 
 
 W  5  22 
BERETTA, Giannignazio 
Una cura felice alle acque di Recoaro ossia un po' di antidoto contro il veleno dell'empie dottrine 
moderne ... 
Venezia, Tipografia Emiliana, 1869 
531 p.   19 cm 
 
 VIII  2  3 
BERGAMASCHI, Domenico 
S.Omobono e il suo tempo. Studio storico del Sac. Domenico Bergamaschi ... 
Cremona, Tipografia Leoni, 1899 
119 p.   19 cm 
 O  6  74 
BERGANTINI, Giuseppe 
Fra Paolo Sarpi giustificato. Dissertazione epistolare di Giusto Nave ... corretta e corredata di 
note per M. Agos. Venuti 
Colonia, Pietro Mortier, 1756 
194 p.   21 cm 
Pseud. dell'A.: Giusto Nave  
Pr. S.Crema 
 
 Q  5   6-7 
BERGIER, Nicolas Sylvestre 
Apologia della religione cristiana contro l'autore del cristianesimo svelato e contro alcuni altri 
critici ... 
Venezia, presso Pietro Savioni, 1774 



 

 

2 v.   18 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 Q  6   1-5 
BERGIER, Nicolas Sylvestre 
Dizionario  di  teologia .... tradotto e arricchito ... per cura di alcuni sacerdoti milanesi 
Milano, presso i fratelli Centenari, 1853 
5 v.   22 cm 
 
 B  3  98-99 
BERGIER, Nicolas Sylvestre 
Examen du matérialism ou réfutation du système de la nature par M. Bergier ... 
A Paris, chez Humblot, 1771 
2 v.   17 cm 
 
 B  4   1 
BERGIER, Nicolas Sylvestre 
Il deismo confutato da sé medesimo, o sia esame in forma di lettere de' principj d'incredulità 
sparsi nelle opere diverse del signor Gian-Jacopo Rousseau ...  
Venezia, presso Domenico Battifoco, 1769 
343 p.   20 cm 
Pr. G. Marenghi 
 
 B  3  100-101 
BERGIER, Nicolas Sylvestre 
L'origine des diex du paganisme et le sens des fables découvert par une explication suivie des 
poésies d'Hésiode ... 
A Paris, chez Humblot, 1767 
2 v.   16 cm 
 
 Q  5   3-5 
BERGIER, Nicolas Sylvestre 
Tractatus historico-dogmaticus de vera religione  ... versio latina 
Venetiis, sumptibus Joannis Antonii Pezzana, 1790 
3 v.   26 cm 
 
 Q  4  17-26 
 Q  5   1-2 
BERGIER, Nicolas Sylvestre 
Trattato storico e dogmatico della vera religione ...  traduzione  dal francese 
Venezia, presso Gi. Antonio Pezzana, 1782 
12 v.   21 cm 
 
 Q  4   1-16 
BERGIER, Nicolas Sylvestre 
Trattato storico e dogmatico della vera religione 
Venezia, Tipografia di Girolamo Tasso, 1823 
16 v.   21 cm 
 
 Y  120 
BERNACCONI, Giuseppe 
Fiori, lagrime e preghiere per i caduti ne la Grande Guerra. Parole lette ne la Chiesa Abaziale di 
Casalmaggiore (Cremona) il XII aprile MCMXIX dal canonico Giuseppe Bernacconi 
Fabriano, Prem. Tip. Economica, 1919 
11 p.   19 cm 
 



 

 

 S  3   8-11 
BERNARDINO da Siena, santo 
Sancti Bernardini senensis ... opera omnia synopsibus ornata, postillis illustrata necnon variis 
tractatibus ... locupletata opera et labore R.P. Joannis De La Haye ... 
Venetiis, in aedibus Andreae Poletti, 1745 
5 v. in 4   antip.v.1 ill.   37 cm 
 
 I  2  40-40 bis 
BERNARDUS, santo 
Divi Bernardi ... opera ... 
Venetiis, ex typographia Salicata, 1616 
2 v.   23 cm 
Pr . E. Chiodelli 
 
 S  3  12-14 
BERNARDUS, santo 
Sancti Bernardi  abbatis primi Claraevallensis opera ... Horstii et Mabillonii notis ... aucta ... 
adjecta appendice Edmundi Martene ... 
Venetiis, ex Typographia Balleoniana, 1781 
3 v.   antip. v.1 ill.   28 cm 
 Z  6   2-4 
BERNARDUS, santo 
Sancti Bernardi ... opera omnia ad postremam D. Joannis Mabillon ... aliasque insignioris notae 
editiones novissimis curis retractata et aucta 
Mediolani, edente Jacobo Gnocchi bibliopola, 1850 
3 v.   antip. v.1 ill.   31 cm 
 
 C  2  78-81 
 II  1  43-46 
BERNINI, Domenico 
Historia di tutte l'heresie descritta da Domenico Bernino ... 
Venezia, Stamperia Baglioni, 1724 
4 v.   24 cm 
 
 W  4  85 
BERRINI, Osvaldo 
Antologia italiana ... a servigio delle cinque classi ginnasiali ... 
4. ed.  Torino, Milano, G.B.Paravia e C., 1863 
320 p.   18 cm 
Posseduto solo il v.1  
Pr. I. Mazzini 
 
 C  3  23-24 
BERRUYER, Joseph Isaac 
Difesa della seconda parte dell'istoria del popolo di Dio del P. Berruyer ... contro le calunnie di 
un libello intitolato Progetto d'istruzione pastorale diretta ai teologi cattolici. Tradotto dal 
francese per un religioso della medesima compagnia 
In Avignone, a spese Remondini, 1756 
110 p.   24 cm  
E' unito a: BERRUYER, Joseph Isaac. Storia del popolo di Dio dalla nascita del Messia sino alla 
fine della Sinagoga 
 
 C  3  23-24 
BERRUYER, Joseph Isaac 
Storia del popolo di Dio dalla nascita del Messia sino alla fine della Sinagoga 
Venezia, nella stamperia Remondini, 1756 



 

 

4 v. in 2   antip.v.1 ill.   24 cm 
Contiene: Raccolta di dissertazioni dello stesso A.; Decreti di condanna di Benedetto XIV e 
Clemente XIII  
E' unito a: BERRUYER, Joseph Isaac. Difesa della seconda parte dell'istoria del popoli di Dio ... 
 C   3  25-27 
BERRUYER, Joseph Isaac 
Storia del popolo di Dio dalla sua origine sino alla nascita del Messia tratta da' soli libri santi ... 
traduzione dal francese di D. Canziano Franceschini 
Venezia, presso Giambatista Recurti, 1741 
7 v. in 3   antip. v.1 ill.   24 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 VII  2  45 
BERSANI DOSSENA, Angelo 
Discorsetti e fervorini di opportunità del ministero parrocchiale 
Lodi, Tipografia vescovile di Carlo Cagnola, 1875 
344 p.   17 cm 
Pr. I. Mazzini 
 
 W  3  82 
BERSANI DOSSENA, Angelo 
Discorsetti per le principali feste dell'anno 
3. ed.  Lodi, Tipografia Vescovile Quirico e Camagni, 1882 
336 p.   17 cm 
(Piccola Biblioteca dei curati di campagna, 5) 
 
 W  3  83-84 
BERSANI DOSSENA, Angelo 
Il mese di maggio. Discorsetti ad onore della Vergine 
Lodi, Tipografia Vescovile Quirico, Camagni e Marazzi, 1881-1883 
203, 304 p.   17 cm 
(Piccola Biblioteca dei curati di campagna, 12-13) 
 
 W  3  86 
BERSANI DOSSENA, Angelo 
Il mese di marzo consacrato ad onore di S.Giuseppe ... e il mese di giugno consacrato al Sacro 
Cuore di Gesù 
Lodi, Tipografia vescovile Quirico, Ca-magni e Marazzi, 1885 
359 p.   17 cm 
(Piccola Biblioteca dei curati di campagna, 21) 
 
 W  3  85 
BERSANI DOSSENA, Angelo 
Serto di lodi a Maria. Trentadue discorsetti ad onor della Vergine 
3. ed.  Lodi, Tipografia Vescovile Quirico, Camagni e Marazzi, 1882 
328 p.   17 cm 
(Piccola Biblioteca dei curati di campagna, 14) 
 
 Z  2  77 
BERSEZIO, Vittorio 
Il cane cieco. Racconto 
Firenze, G. Barbera, 1887 
68 p.   17 cm 
(Piccola Biblioteca del Popolo Italiano, 22) 
 
 T  6  90 



 

 

BERTI, Giovanni Lorenzo 
Ecclesiasticae historiae breviarium ... 
Bassano, in typographia Bassanensi, sumptibus Remondinianis, 1767 
2 v. in 1   18 cm 
 
 T  6  89 
BERTI, Giovanni Lorenzo 
Ecclesiasticae historiae breviarium ... 
Bassani, sed prostant Venetiis apud Remondini, 1774 
2 v. in 1   19 cm 
Pr. F. Guarnieri 
 
 T  6  91-92 
BERTI, Giovanni Lorenzo 
Ecclesiasticae historiae breviarium ... 
Bassani, prostat Venetiis apud Remondini, 1784 
2 v.   19 cm 
 
 M  1   1-3 
BERTI, Giovanni Lorenzo 
Jo. Laurentii Berti ... opus de theologicis disciplinis ... accedit eiusdem auctoris refutatio 
librorum quorum titulus bajanismus & jansenismus redivivi 
Romae, sed prostant Venetiis apud Joannem Baptistam Recurti, 1750 
3 v.   35 cm 
Pr. A. Rota 
 
 H  10   2-4 
BERTI, Giovanni Lorenzo 
Jo. Laurentii Berti ... opus de theologicis disciplinis ... Integra adversariorum in auctorem 
opuscola quae hactenus prodierunt necnon apologeticas omnes ejusdem dissertationes 
complectens ... 
Romae, sumptibus Josephi Remondini veneti, 1765 
3 v.   antip.v.1 ill.   38 cm 
 
 H  10   5-9 
BERTI, Giovanni Lorenzo 
Jo. Laurentii Berti ... opus de theologicis disciplinis ... integra adversariorum in auctorem 
opuscola quae hactenus prodierunt necnon apologeticas omnes ejusdem dissertationes 
complectens ... 
Bassani, sed prostant Venetiis apud Remondini, 1776 
5 v.   antip.v.1 ill.   40 cm 
Pr. A. Guarnieri 
 
 O  7  42 
BERTI, Giovanni Lorenzo  
vedi: BELLELLI, Fulgenzio 
Systema Augustiniamum de divina gratia excerptum ex operibus RR.PP. Fulgentii Bellelli e 
Laurentii Berti ... cum notis ed additionibus redactoris 
Venetiis, 1770 
 
 Q  6   6 
 Q  6   7 
BERTIERI, Giuseppe 
Theologiae dogmaticae in systema redactae pars altera 
Venetiis, apud Thomam Bettinelli, 1790 



 

 

667 p.   20 cm 
Continuazione di: GAZZANIGA, Pietro Maria.  Theologiae dogmaticae ... (L  4  32-33) 
 
 Z  2  65 
BERTIERI, Giuseppe 
Theologiae dogmaticae in systema redactae pars altera a fr. Josepho Bertieri ...  
5. ed.  Venetiis, apud Foresti et Bettinelli, 1824 
495 p.   19 cm 
Continuazione di: GAZZANIGA, Pietro Maria.  Theologiae dogmaticae ... (Z  2 65) 
 
 T  5   1-5 
BERTINI, Vittorio 
Spiegazioni del Vangelo per ogni domenica proposte da un parroco della diocesi di Torino 
Torino, per Giuseppe Pomba, 1825 
5 v.   18 cm 
L'A. si ricava dalla pref. 
 III  2  44 
BESI, Alessio 
Adalberto. Episodio della Lega Lombarda 
2. ed. Modena, Tipografia dell'Immacolata Concezione, 1873 
200 p.   14 cm 
(Collezione di letture amene ed oneste, 95). 
E' unito a : TECLA. Racconto di Fanny R. 
 
 H  6  28-29 
BESOMBES, Jacques 
Moralis christiana e Scriptura sacra, traditione, Conciliis, Patribus et insignioribus theologis 
excerpta, in qua positis et statutis principiis generalibus deducuntur confectaria ... 
Venetiis, apud Franciscum ex Nicolao Pezzana, 1775 
2 v.   25 cm 
 
 D  6  62 
BESSE, Pierre 
Conciones sive conceptus theologi super quatuor hominis noviss. qualia sunt mors, extremum 
judicium, infernum et gloria caelestis ... 
Venetiis, ex Typographia Ambrosii & Bartholomaei Dei, 1614 
710 p.   16 cm 
 
 G  5  51 
BESUTTI, Antonio 
La Chiesa Cattedrale di Asola. Notizie storiche e documenti 
Brescia, Editrice Brixia Sacra, 1915 
85 p.   25 cm 
Estr. da: Brixia Sacra, 6 (1915) 
 
 C  3  54 
BEVERIDGE, William 
Institutionum chronologicarum libri duo 
Venetiis, typis Jo.Baptistae Pasquali, 
1738 
341 p.   19 cm 
 
Pr. G. Romani 
 
 T  3  47 
BIAGIOLI, Giambattista 



 

 

Orazioni panegiriche 
2. ed.   Genova, per il Casamara, 1771 
2 v. in 1   23 cm 
 VII  1  14-16 
BIAMONTI, A.F. 
Serie di meditazioni prediche ed istruzioni ad uso delle sacre missioni e de' santi spirituali 
esercizj 
Milano, Ernesto Oliva Editore, 1873 
3 v.   15 cm   
Manca il v.2 
 
 B  4   4 
BIANCHI, Isidoro 
La morale del sentimento. Discorso dell'abate D.Isidoro Bianchi 
3. ed.  Cremona, per le stampe di Giacomo Dalla Noce, 1799 
XXXII p.   19 cm 
E' unito a: BIANCHI, Isidoro. Meditazioni su vari punti di  felicità ... 
 
 B  4   4 
BIANCHI, Isidoro 
Meditazioni su varj punti di felicità pubblica e privata ... 
Cremona, nella Stamperia di Giacomo Dalla Noce, 1799 
XXIII, 307 p.   antip. ill.   19 cm 
E' unito a: BIANCHI, Isidoro. La morale del sentimento ... 
 
 C  4  37 
BIANCHI,  Isidoro 
Memorie istoriche intorno alla vita della Beata Elisabetta Picenardi 
Roma, per le stampe di Vincenzo Poggioli, 1803 
XX, 191 p.   antip. ill.   27 cm 
 
 R  3  26-27 
BIANCHINI, Giuseppe 
vedi: BIBBIA 
Biblia  Sacra  vulgatae editionis ... cui adjectae sunt  dissertationes  biblicae Josephi Blanchini ... 
Venetiis, 1760 
 
 VIII  2   4 
BIANCHINI, M. 
Istruzioni alle Madri 
Brescia, Tipografia e Libreria Editrice Queriniana, 1899 
V, 326 p.   20 cm 
 J  5   5-6 
BIANCOLINI, Giambattista  
vedi: ZAGATA, Pietro 
Cronica della città di Verona descritta da Pier Zagata, ampliata e supplita da Giambattista 
Biancolini ... 
Verona, 1745-1749 
 
 R  1   1-6 
BIBBIA  
Biblia sacra polyglotta, complectentia textus originales, hebraicum, cum Pentateucho 
samaritano, chaldaicum, graecum. Versionumque antiquarum, samaritanae, graecae LXXII 
interp., chaldaicae, syriacae, arabicae, aethiopicae, persicae, vulg. lat. ...  opus totum in sex 
tomos tributum 
Londini, edidit Brianus Waltonus S.T.D., imprimebat Thomas Roycroft, 1657 



 

 

6 v.   ill.   doppio front. inc.   45 cm 
Pr. Monasterii S. Benedicti 
 
 R  3  26-27 
BIBBIA 
Biblia Sacra vulgatae editionis, ... cum selectis annotationibus ... auctore Jo. Baptista Du Hamel. 
Accedunt libelli duo a ... Francisco Luca Brugensi exarati ... cui adjectae sunt dissertationes 
biblicae Josephi Blanchini ... 
Venetiis, ex Typographia Belleoniana, 1760 
2 v.   ill.   29 cm 
Pr. G. Marenghi 
 
 S  5  25-26 
BIBBIA 
Biblia Sacra vulgatae editionis, ... nec non prolegomenis necessarioribus illustrata ... 
Venetiis, apud Christophorum Zane, 1730 
2 v.   antip. v.1 ill.   25 cm 
 
 S  3  22 
BIBBIA 
Biblia Sacra vulgatae editionis ... notis chronologicis, historicis et geographicis illustrata juxta 
editionem parisiensem Antonii Vitrè ... 
Venetiis, apud Nicolaum Pezzana, 1742 
[14], 1060, LXIV p.   ill.   31 cm 
 
 R  1  11-12 
BIBBIA 
Biblia Sacra vulgatae editionis Sixti V. Pont. Max. iussu recognita atque edita cum scholiis 
Ioannis Marianae et notationibus Emanuelis Sa ... 
Antverpiae, ex Officina Plantiniana apud Balthasarem Moretum et Viduam Ioannis Moreti et Io. 
Meursium, 1624 
2 v.   front. inc.   38 cm 
Contiene: ROMANAE correctionis in latinis bibliis ... recognitis loca insigniora, observata et 
demo aucta a Francisco Luca ... 
 
 H  7  2-6 
BIBBIA 
Liber vite. Biblia cum glosis ordinarijs et interlinearibus excerptis ex omnibus ferme Ecclesiae 
sanctae doctoribus simulque cum expositione Nicolai de Lyra et cum concordantijs in margine 
Venetiis, Paganinus de Paganinis, 1495 
5 v.   ill.   35 cm 
Manca il v.6.  
Pr. Collegii Ss.Geroldi et Vitalis 
 
 R  4   1-25 
BIBBIA 
Sacra Scrittura giusta la volgata in latino e italiano colle spiegazioni letterali e spirituali tratte 
da' Santi Padri e dagli autori ecclesiastici da D. Luigi Isacco Le Maistre de Sacy. Tradotte dal 
francese 
In Genova, nella Stamperia di Agostino Olzati, 1787-1792 
25 v.   antip. v.1 ill.   27 cm 
 
 S  4  47-72 
BIBBIA 
Vecchio e Nuovo Testamento secondo la Volgata tradotto in lingua italiana e con annotazioni 
dichiarato da Monsignore Antonio Martini arcivescovo di Firenze 



 

 

Prato, per i fratelli Giachetti, 1827-1832 
26 v.   antip.ill.   22 cm 
 
 I  2  45 
BIBBIA 
Vecchio e nuovo testamento secondo la Vulgata tradotto in lingua italiana e con annotazioni 
dichiarato da Monsignore Antonio Martini 
Venezia, Tipografia di Giuseppe Antonelli, 1834 
2 v. in 1   15 cm 
Posseduti solo i v. 53-54 
 
 S  6  48 
BIBBIA. Nuovo Testamento 
E kainè Diatheke.  Novum Testamentum in quo tum selecti versiculi 1900, quibus omnes Novi 
Testamenti  voces  continentur,  asteriscis  notantur ... auctore Johanne Leusden professore 
Amstelaedami, ex Officina Westeniana, 1698 
337 p.   antip. ill.   14 cm    
Testo greco   
Pr. F.Bruneri 
 
 S  5  22 
BIBBIA. Nuovo Testamento 
E Kainè Diatheke. Novum testamentum 
Venetiis, apud Antonium Bortoli, 1745 
804 p.   doppio front.   16 cm 
Testo greco 
 
 Z  4  35 
BIBBIA. Nuovo Testamento 
Il Nuovo Testamento del Nostro Signore e Salvatore Gesù Cristo tradotto in lingua italiana da 
Giovanni Diodati 
Roma, Deposito di Sacre Scritture, 1881 
512 p.   14 cm 
 
 R  4  26-34 
BIBBIA. Nuovo Testamento  
La Sacra Bibbia secondo la volgata colla versione di Monsignor Antonio Martini e colla 
spiegazione del senso letterale e spirituale tratta dai Santi Padri e dagli scrittori ecclesiastici da 
L. I. Le Maistre de Sacy 
Milano, Angelo Bonfanti, 1842-1844 
9 v.   23 cm 
Pr. F. Balteri 
 
 S   6  40-47 
BIBBIA. Nuovo Testamento 
Le Nouveau Testament en françois avec des réflexions morales sur chaque verset ... imprimé par 
l'ordre de monseigneur l'évêque & comte De Chalons ... 
A Amsterdam, chez Pierre Mortier, 1747 
8 v.   16 cm 
 
 R  2  17 
BIBBIA. Nuovo Testamento  
Novum Testamentum graece cum vulgata interpretatione latina graeci contextus lineis inserta 
quae quidem interpretatio ... in margine libri est collocata, atque alia Ben. Ariae Montani 
Hispalensis opera e verbo reddita ... 
Antverpiae, excudebat Christophorus Plantinus, 1572 



 

 

[8], 191 p.   41 cm 
E' unito a: LEXICON graecum et Institutiones linguae graecae ad sacri apparatus instructionem 
 
 S  4  89-94 
BIBBIA. Nuovo Testamento 
Nuovo Testamento del Signor Nostro Gesù Cristo secondo la Volgata tradotto in lingua italiama 
e con annotazioni illustrato [da Antonio Martini] 
Torino, nella Stamperia Reale, 1775-1778 
6 v.   21 cm 
Il traduttore Antonio Martini si ricava dalla pref. 
Pr. Mortara 
 
 III  1  22-27 
BIBBIA. Nuovo Testamento 
Nuovo Testamento del Nostro Signor Gesù Cristo secondo la Volgata tradotto in lingua italiana e 
con annotazioni dichiarato dall'illustr. e reverend. monsignore Antonio Martini 
Venezia, Girolamo Tasso, 1822-1823 
6 v.   20 cm 
 
 S  5  32-33 
BIBBIA. Nuovo Testamento 
Version expliquée du Nouveau Testament de Nostre Seignor Jésus-Christ par Messire Antoine 
Godeau 
2. ed.   A Paris, chez François Muguet, 1672 
2 v.    antip.v.1 ill.    15 cm 
 
 Q  2   1 
BIBBIA. Nuovo Testamento. Apocalisse 
L'Apocalisse di san Gio. Apostolo ed Evang. ridotta in terza rima da Bernardo Bellini 
Casalmaggiore, Tip. e Librai Fratelli Bizzarri, 1846 
133 p.   27 cm 
 
 S  5  40 
BIBBIA. Nuovo Testamento. Apocalisse 
L'Apocalisse di S.Giovanni in versi italiani ridotta da Locresio P.A. con le lamentazioni di 
Geremia pure in versi italiani ridotte da Benedetti Menzini 
In Milano, nella Stamperia della Biblioteca Ambrosiana, 1750 
159 p.   16 cm 
Pr. E.Benvenuti 
 S  4  73-88 
BIBBIA. Vecchio Testamento 
[Del Vecchio Testamento secondo la volgata tradotto in lingua italiana e con annotazioni 
illustrato] ... [da Antonio Martini] 
Torino, nella Stamperia Reale, 1776-1781 
16 v.   21 cm 
Il titolo compless. si ricava dall'antip.; ogni volume ha poi un proprio frontespizio 
Il traduttore si ricava dalla pref. 
Manca il v. 9 
Pr. Mortara 
 
 R  2  16 
BIBBIA. Vecchio Testamento 
Hebraicorum bibliorum Veteris Testamenti latina interpretatio, opera olim Xantis Pagnini 
Lucensis: nunc vero Benedicti Ariae Montani Hispalensis, Francisci Raphelengii Alnetani, 
Guidonis & Nicolai Fabriciorum Boderianorum fratrum collato studio, ad hebraicam dictionem 
diligentissime expensa 



 

 

Antverpiae, Christophorus Plantinus Regius Prototypographus excudebat, impr. 1571 
[6], 147, 186, 114, 166 p.   42 cm 
 
 III  1   2-21 
BIBBIA. Vecchio Testamento 
Vecchio testamento secondo la Volgata tradotto in lingua italiana e con annotazioni dichiarato 
dall'illust. e reverend. monsignore Antonio Martini ... 
Venezia, Girolamo Tasso, 1820-1822 
20 v.   20 cm 
 
 S  4  12 
BIBBIA. Vecchio Testamento. Ecclesiaste 
L'Ecclesiaste di Salomone tradotto dal testo originale dal dottore G.Bernardo De Rossi 
Parma, dalla Stamperia Imperiale, 1809 
35 p.   16 cm 
E' unito a: BIBBIA. Vecchio Testamento. Proverbi. I proverbi di Salomone tradotti ... 
 
 B  1   1 
 Z  1  45 
BIBBIA. Vecchio Testamento. Giobbe 
Il libro di Giobbe esposto in italiana poesia con annotazioni dell'Abate Francesco Rezzano 
Roma, Giuseppe Niccolò Grossi, 1760 
[10], 317 p.   27 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 S  4  13 
BIBBIA. Vecchio Testamento. Giobbe 
Il libro di Giobbe tradotto dal testo originale dal dottore G.Bernardo De-Rossi 
Parma, Stamperia Imperiale, 1812 
136 p.   18 cm 
 
 S  4  12 
BIBBIA. Vecchio testamento. Proverbi 
I Proverbi di Salomone tradotti dal testo originale dal cavaliere G.Bernardo De-Rossi 
Parma, Stamperia Imperiale, 1815 
115 p.   16 cm 
E' unito a: BIBBIA.  Vecchio  Testamento  Ecclesiaste. L'Ecclesiaste di Salomone tradotto ...  
Pr. A.Rota 
 
 S  4   9 
 S  4  10 
 S  4  11 
BIBBIA. Vecchio Testamento. Salmi 
I Salmi di Davidde tradotti dal testo originale dal dottore G.Bernardo De-Rossi 
Parma, Stamperia Imperiale, 1808 
232 p.   17 cm 
S  4  9: pr. A.Rota 
 
 S  4  33-36 
BIBBIA. Vecchio Testamento. Salmi 
I Salmi tradotti dall'ebraico originale ed adattati al gusto della poesia italiana da Saverio Mattei 
... 
8. ed.   Padova, nella Stamperia del Seminario appresso Giovanni Manfré, 1780 
4 v.   20 cm 
Pr. E.Benvenuti 
 
 S  5  23-24 



 

 

BIBBIA. Vecchio Testamento. Salmi 
I Salmi tradotti dall'ebraico originale ed adattati al gusto della poesia italiana e alla musica da 
Saverio Mattei ... 
Genova, nella Stamperie di Agostino Olzati, 1784 
2 v.   17 cm 
 
 S  6  37 
BIBBIA. Vecchio Testamento. Salmi 
I Salmi volgarizzati sul testo ebreo con annotazioni da un religioso benedettino  della 
congregazione di S.Mauro, dalla franzese all'italiana favella nuovamente traslati da Camillo 
Varisco ... 
Milano, nell'Imperiale Monastero di S.Ambrogio Maggiore, 1788 
[16], XX, 530 p.   19 cm 
 
 B  6  79 
BIBBIA. Vecchio Testamento. Salmi 
Liber psalmorum hebraice cum versione latina Santis Pagnini 
Basileae, sumptibus Joannis König, 1662 
522 p.   13 cm 
Testo ebraico a fronte 
 
 S  3  23 
BIBBIA. Vecchio Testamento. Salmi 
Psalmi davidici ad hebraicam veritatem castigati et iuxta sensum quem literalem dicunt enarrati 
per ... Thomam de Vio  ... 
Venetiis, in aedibus Lucaeantonii Iuntae , 1530 
[8], 243 p.   30 cm 
Pr. G.Grossi 
 
 R  4  63 
BIBLIOTECA ecclesiastica e di varia letteratura antica e moderna 
Pavia, dalla Stamperia di Pietro Galeazzi, 1790 
[14], 230, LX, 192 p.   22 cm 
Posseduto solo il v.1 
 
 J  5   3 
BIBLIOTHECA selecta historiae ecclesiasticae cum Veteris tum Novi Testamenti 
vedi: ZACCARIA, Francesco Antonio 
Bibliotheca selecta historiae ecclesiasticae ... 
Venetiis, 1776 
 
 R  2  1-14 
BIBLIOTHECA veterum Patrum antiquorumque scriptorum ecclesiasticorum, postrema 
lugdunensi longe locupletior atque accuratior cura & studio Andreae Gallandii Presbyteri 
Congregationis Oratorii 
Venetiis, ex Typographia Joannis Baptistae Albritii Hieron. Fil., 1765-1781 
14 v.   41 cm 
Continua con: VETERUM Patrum ecclesiasticorumque scriptorum analecta nova  
 
 W  4  16 
BIGONI, Angelo 
Dieci giorni di esercizi spirituali ... ad uso dei sacerdoti regolari e secolari 
2. ed.  Venezia, Tipografia dell'Ancora, 1881 
324 p.   19 cm 
 
 W  4  32-36 



 

 

BILLOT, Jean 
Prônes réduits en pratique pour les dimanches et principales fëtes de l'année ... 
A Paris, De Méquignon Junior; A Lyon, Périsse Frères, 1822 
5 v.   18 cm 
 
 B  2  69-70 
BIMARD DE LA BASTIE, Joseph 
La scienza  delle  medaglie  antiche  e moderne ... traduzione dal francese di Alessandro Pompeo 
Berti 
In Venezia, appresso Lorenzo Baseggio, 1756 
2 v.   antip. v.1 ill.   17 cm 
 
 G  2   4 
BIONDO, Flavio 
Blondi Flavii Forliviensis de Roma triumphante libri decem, priscorum scriptorum lectoribus 
utilissimi, ad totiusq. romanae antiquitatis cognitionem pernecessarij. Romae instauratae libri III. 
Italia illustrata. Historiarum ab inclinato Rom. Imperio Decades III ... 
Basileae, in Officina Frobeniana, 1531 
2 v. in 1   34 cm 
Front. dell'ultima opera indicata nel tit.: Blondi Flavii Forliviensis historiarum inclinatione 
Romanorum libri XXXI 
 
 G  2  5 
BIONDO, Flavio  
Blondi Flavii Forliviensis de Roma triumphante lib.X ... Romae instauratae libri III. De origine 
ac gestis Venetorum liber. Italia illustrata ... in regiones seu provincias divisa XVIII. 
Historiarum ab inclinato Ro.Imperio decades III ... 
Basileae, ex Officina Frobeniana, 1559 
[34], 422 p.   33 cm 
Manca l'ultima opera dichiarata nel front. 
 
 III  2  58 
BIORCI, Domenico 
Trattato completo di poetica di versificazione italiana e di ogni genere di poesia ... 
Milano, coi tipi di Felice Rusconi, 1832 
270 p.   antip.ill.   12 cm 
(Enciclopedia portatile) 
 C  3  29-30 
BLANC, Louis 
Histoire de dix ans  1830-1840 
Bruxelles, Meline, Cars ed c.ie, 1847 
2 v.   antip. v.1 ill.   27 cm 
 
 Y  81 
BLITZ, Lodovico 
Preghiere d'un solitario di Lodovico Blitz 
Genova, Stabilimento Artisti Tipografi, 1890 
32 p.   23 cm 
 
 III  2  22-29 
BOCCACCIO, Giovanni 
Decameron di messer Giovanni Boccaccio corretto ed illustrato con note 
Parma, Stamperia Blanchon, 1812-1814 
8 v.  antip. v.1 ill.   15 cm 
E' unito a: TIRABOSCHI, Girolamo. Vita di Giovanni Boccaccio 
 



 

 

 B  2  32-33 
BOCCACCIO, Giovanni 
Decamerone di M. Giovanni Boccaccio ripurgato con somma cura da ogni cosa nocevole al buon 
costume ... Si aggiungono col medesimo divisamento le lettere dell'istesso autore per Alessandro 
M. Bandiera ... 
In Venetia, presso Tommaso Bettinelli, 1754 
2 v.    19 cm 
 
 A  6  16 
BOILEAU DES-PREAUX, Nicolas 
Les oeuvres de Monsieur Boileau Des-Préaux. Nouvelle édition 
A Utrecht, Aux dépens de la Compagnie, 1768 
2 v. in 1   15 cm 
 
 Y  41 
BOLDI, Francesco 
Leone XIII. Discorso 
Crema, Tipografia Sociale, 1903 
20 p.   24 cm 
 
 S  6  93 
BOLGENI, Giovanni Vincenzo 
Apologia dell'amor di Dio detto di concupiscenza. Opera di Gianvincenzo  Bolgeni in risposta 
agli avversarj della sua dissertazione sopra la carità, o amor di Dio 
In Fuligno, per Giovanni Tomassini, 1792  VIII, 360 p.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 S  6  67 
BOLGENI, Giovanni Vincenzo 
Confutazione della censura all'esame della vera idea della S.Sede e al critico corretto di 
Gianvincenzo Bolgeni in risposta alla lettera di Giambatista Guadagnini e agli annalisti 
ecclesiatici di Firenze 
Macerata, presso Antonio Cortesi e Bartolomeo Capitani, 1786 
171 p.   18 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 II  2  45 
BOLGENI, Giovanni Vincenzo 
Dissertazione di Gian Vincenzo Bolgeni sulla giurisdizione ecclesiastica in confutazione di una 
diatriba del teologo Giorgio Sicardi 
In Roma, presso i Lazzarini, 1791 
127 p.   21 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 S  6  94 
BOLGENI, Giovanni Vincenzo 
Il critico corretto ossia ricerche critiche di Gio. Vincenzo Bolgeni sopra la lettera III di un 
teologo piacentino indirizzata a monsignor Nani vescovo di Brescia e stampata in Piacenza 1785. 
Edizione seconda coll'aggiunta di una risposta al sig. arciprete Guadagnini 
In Fuligno, per Giovanni Tomassini, 1791 
272 p.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 R  4  61 
BOLGENI, Giovanni Vincenzo 
L'economia della fede cristiana esposta da Gianvincenzo Bolgeni in confutazione di un libro 
contro i fatti dommatici stampato dal signor Giambattista Guadagnini ... 



 

 

In Brescia, per Carlo di Giacomo Bendiscioli, 1790 
457 p.   21 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  4   2 
BOLGENI, Giovanni Vincenzo 
Problema se i giansenisti siano giacobini proposto da Gianvincenzo Bolgeni al pubblico, da 
risolversi in risposta alle lettere teologico-politiche sulla presente situazione delle cose 
ecclesiastiche 
Roma, Luigi Perego Salvioni, 1794 
200 p.   23 cm 
 R  4  50-51 
BOLGENI, Giovanni Vincenzo 
Risposta al quesito Cosa è un appellante? ossia osservazioni teologico-critiche di Gianvincenzo 
Bolgeni sopra due libri stampati in Piacenza 1784  e intitolati Cosa è un appellante?  e 
continuazione dell'Appellante 
Macerata, presso Antonio Cortesi e Bartolommeo Capitani, 1787 
2 v.  (p. 566 compless.)   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 C  3  52 
BOLLETTI, Giuseppe Gaetano 
Dell'origini e dei progressi dell'Istituto delle Scienze di Bologna  e di tutte le Accademie ad esso 
unite ... 
Bologna, Lelio della Volpe, 1767 
120 p.   tav.  20 cm 
 
 H  10   1 
BOLZANI, Giovanni Pietro  
Ioannis Pierii Valeriani bellunensis hieroglyphica seu de sacris Aegyptiorum aliarumque 
gentium literis commentarii ... subjuncta sunt hieroglyphicorum collectanea ex veteribus et 
neotericis auctoribus descripta ... una cum declamationuncula Pro barbis ac ejusdem poematibus 
... 
Lugduni, sumptibus Pauli Frellon, 1610 
[42], 644, [44], 100, 211 p.   ill.   37 cm 
Pseud. dell'A.: Valeriano Pierio 
 
 Z  4  65 
BONA, Giovanni 
Guida al cielo ... Versione dal latino 
Pavia, nella Stamperia Fusi e Comp., 1828 
XXXI, 265 p.   14 cm 
Pr. A. Tadini 
 
 T  4   3 
BONA, Nicolò Maria 
Panegirici ed orazioni 
Venezia, appresso Giovanni Tavernin, 1755 
272 p.   antip. ill.  23 cm 
 
 S  4  23 
BONACCORSI, Pietro 
Expilicatio literalis omnium Evangeliorum ... auctore Petro Bonacursio Cremonensi ... 
Venetiis, apud Pinellum, 1550 
60, 342 p.   24 cm 
 H  10  17-19 



 

 

BONACINA, Martino 
Martini Bonacinae ... opera omnia ... nedum variis ejusdem auctoris tractatibus, correctionibus, 
adnotationibus locupletata ... 
Venetiis, ex Typographia Remondiniana, 1754 
3 v.   antip.v.1 ill.   41 cm 
 
 Q  6   9 
BONACINA, Martino 
Martini Bonacinae ... rerum omnium de morali theologia ... compendium 
Mediolani, ex Typographia Francisci Vigoni, 1681 
744 p.   16 cm 
 
 C  3  22 
BONARI, Valdemiro 
I conventi e i cappuccini dell'antico ducato di Milano 
Crema, Tip. S.Pantaleone, 1893 
437 p.   24 cm 
Posseduto solo il v.1 
Pr. G. Grossi 
 
 G  5  61 
BONARI, Valdemiro 
I conventi e i Cappuccini dell'antico Ducato di Milano. Memorie storiche raccolte da manoscritti 
da F. Valdemiro Bonari da Bergamo cappuccino divise in tre parti ... 
Crema, Tipografia S.Pantaleone di Luigi Meleri,  1893 
439 p.   tav.   24 cm 
Posseduta solo la prima parte (I Conventi). Mancano le p.385-422 
 
 Q  3   7-8 
BONAVENTURA, santo 
Seraphici  Doctoris  S. Patris Ioannis Eustachii  Bonaventurae ... opuscolorum theolo-gicorum ... 
Venetiis, apud Hieronimum Scotum, 1572 
2 v.   32 cm 
Pr. C. Chiozzi 
 
 S  6  60 
BONESIO TERIN, Lodovico 
Compendio della dottrina cristiana esposto da Fr. Lodovico Terin Bonesio vescovo di Bobbio e 
Conte con alcune istruzioni sopra le solennità principali della Santa Chiesa 
Parma, presso i Fratelli Borsi, 1801 
180 p.   15 cm 
 VII  1  41 
BONI, Giuseppe 
Cimiteri e tombe in Soresina 
Soresina, Tipografia Rossi, 1929 
75 p.   22 cm 
 
 C  3  86 
BONIFACIO, Baldassarre 
Balthassaris Bonifacii ludicra historia. Opus ex omni disciplinarum genere selecta ac iucunda 
eruditione refertum 
Venetiis, apud Paolum Baleonium, 1652 
804 p.   24 cm 
 
 B  3  84-96 
 B  5  88-100 



 

 

BONNOT DE MABLY DE CONDILLAC, Etienne 
Cours d'étude pour l'instruction du Prince de Parme, aujourd'hui S.A.R. l'Infant D. Ferdinand 
Duc de Parme, Plaisence, Guastalle ... par M. l'abbé De Condillac ... 
s.l., aux Deux Ponts, 1782 
13 v.   antip. v.1.ill.   20 cm 
 
 II  2  33 
BONOLA, Rocco 
Dubbi proposti ai signori professori della facoltà teologica di Pavia 
s.l.,s.e., 1790 
38 p.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
L'A. si ricava da repertori 
 
 Z  4 85 
 Z  4 86 
BONOLA, Rocco  
La lega della teologia moderna colla filosofia a' danni della Chiesa di Gesù Cristo svelata in una 
lettera di un parroco di città ad un parroco di campagna per servire di risposta al confronto 
istorico dei nuovi cogli antichi regolamenti rapporto alla polizia della Chiesa per trattenimento 
de' parrochi della campagna 
s.n.t. [fine sec.XVIII] 
103 p.   20 cm 
L'A. si ricava da repertori 
 
 Y  175 
BONOMELLI, Geremia 
Capitale e lavoro. Pastorale per la quaresima 1891 
Cremona, Tipografia Manini, 1891 
56 p.   22 cm 
 Y  183 
BONOMELLI, Geremia 
Dottrine consolanti. Lettera pastorale per la quaresima 1904 
Cremona, Stab. Arti Grafiche E.Foroni, 1904 
74 p.   21 cm 
 
 Y  186 
BONOMELLI, Geremia 
I misteri e la ragione 
Cremona, Unione Tipografica Diocesana Editrice, 1907 
95 p.   22 cm 
 
 Y  184 
BONOMELLI, Geremia 
Il Culto religioso. Difetti - abusi. Lettera pastorale per la quaresima dell'anno 1905 
Cremona, Stab.per le Arti Grafiche Egidio Foroni, 1905 
76 p.   20 cm 
 
 Y  66 
BONOMELLI, Geremia 
Il gran duello sociale. Avverrà? Ammonimenti al Clero 
Cremona, Unione Tipografica Cremonese, 1909 
71 cm   21 cm 
 
 Y  180 
BONOMELLI, Geremia 



 

 

Il secolo che muore. Lettera pastorale per la quaresima 1900 
Cremona, Tip.Editrice Foroni, 1900 
71 p.   21 cm 
 
 Y  145 
BONOMELLI, Geremia 
La beneficenza 
Cremona, Tip. Editrice Foroni, 1898 
46 p.   21 cm 
 
 Y  176 
BONOMELLI, Geremia 
La famiglia. Pastorale  per  la  quaresima 1893 
Cremona, Tipografia Vescovile Montaldi, 1893 
65 p.   21 cm 
 Y  172 
BONOMELLI, Geremia 
La libertà di pensiero. Pastorale per la quaresima del 1883 di mons. Geremia Bonomelli vescovo 
di Cremona 
Cremona, Tipografia S. Giuseppe, 1883 
40 p.   20 cm 
 W  4  20 
BONOMELLI, Geremia 
La seconda vita 
Cremona, Unione Tipografica Cremonese, 1911 
77 p.   21 cm 
 
 Y  173 
BONOMELLI, Geremia 
Lettera pastorale per la quaresima 1886 
Cremona, Tipografia nell'Istituto della Carità Manini, 1886 
56 p.   23 cm 
 
 Y  185 
BONOMELLI, Geremia 
Lettera pastorale sull'istruzione catechistica con appendice di altre norne utili per il clero 
Cremona, Stab. Tipolitografico Unione Diocesana, 1905 
13 p.   24 cm 
 
 Y  64 
BONOMELLI, Geremia 
Libertà e autorità.  Rispetto 
Cremona, presso E. Maffezzoni, 1890 
46 p.   21 cm 
 
 Y  174 
BONOMELLI, Geremia 
Libertà e autorità. Rispetto. Pastorale per la quaresima 1890 
Cremona, Tipografia dell'Istituto Manini, 1890 
46 p.   21 cm 
 
 Y  182 
BONOMELLI, Geremia 
Ogni potere è da Dio pel bene del popolo. Lettera pastorale per la Quaresima 1903 
Cremona, Tip. Editrice Foroni, 1903 
64 p.   21 cm 



 

 

 
 Y  171 
BONOMELLI, Geremia 
Pastorale di monsignor vescovo Geremia Bonomelli per la quaresima 1879 
Cremona, Tip. nell'Istit. della Carità Manini, 1879 
10 p.   32 cm 
 
 Y  177 
BONOMELLI, Geremia 
Religione, sì: Chiesa, no. Lettera pastorale per la quaresima del 1894 
Cremona, Tipografia Vescovile Montaldi, 1894 
69 p.   21 cm 
 
 Y  179 
BONOMELLI, Geremia 
Segno dei tempi. Lettera pastorale per la quaresima 1897 
Cremona, Tip.Editrice G.Foroni, 1897 
56 p.   21 cm 
 
 Y  181 
BONOMELLI, Geremia 
Sentimentalismo e formalismo in religione. Lettera pastorale per la quaresima 1902 
Cremona, Tip..Editrice Foroni, 1902 
63 p.  21 cm 
 
 S  5  30-31 
BONOMELLI, Geremia 
Summa totius theologiae dogmaticae auctore D.D. Jeremia Bonomelli ... et coadjuvante D. 
Eugenio Gamba ... 
Mediolani, apud Seraphinum Majocchi, 1874-1878 
2 v.  22 cm 
 
 II  2  52-60 
BONOMELLI, Geremia 
Summa totius theologiae dogmaticae auctore D.D.Jeremia Bonomelli ... et coadjuvante 
D.Eugenio Gamba 
Mediolani, apud Seraphinum Majocchi, 1874-1881 
3 v. in 9  22 cm 
Posseduti solo i v. 1,2,4  
Pr. I. Mazzini 
 
 VIII  2   7-9 
BONOMELLI, Geremia 
Synopsis theologiae dogmaticae quam in suo seminario tradit et evolvit Jeremias Bonomelli 
episcopus cremonensis 
Cremonae, Typ. Instituti Charitatis Manini, 1872-1874 
3 v.   20 cm 
Manca il v.1  
Pr. I. Mazzini 
 
 Y  178 
BONOMELLI, Geremia 
Una parola amica a tutti gli operai. Lettera pastorale per la quaresima del 1895 
Cremona, Tipografia Giovanni Foroni, 1895 
67 p.   22 cm 
 



 

 

 B  4   3 
BONOTTO, Michelangelo 
Existentia Dei eiusque attributa metaphysice asserta atque invictissime demonstrata 
Venetiis, excudebat Carolus Palese, 1770 
2 v. in 1   24 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 C  3  44-45 
BONOTTO, Michelangelo 
Geografia storica antica e moderna con un trattato astronomico della sfera ... accresciuta e 
adornata di ventitre carte geografiche ad uso delle scuole d'Italia 
Venezia, presso Leonardo Bassaglia, 1788 
2 v.   ill.   21 cm 
 
 I  2  17 
BONSIGNORE, Stefano 
Nelle solenni esequie ... di Leopoldo secondo celebrate nella Imperiale Regia Collegiata di 
S.Maria della Scala in S.Fedele. Orazione funebre recitata il giorno XXI marzo MDCCXCII ... 
Milano, nell'Imperial Monistero di s.Ambrogio Maggiore, 1792 
XXXV, [XI] p.   20 cm 
Contiene in appendice: Inscriptiones appositae ad pompam funebrem 
 
 W  4  14 
BORGIANELLI, Enrico 
Meditazioni sopra i primi dieci Salmi e sul salmo centodiciottesimo con una appendice sulla 
divina predestinazione per Enrico Borgianelli 
Napoli, Fratelli Manfredi, 1882 
300 p.   20 cm 
 
 R  4  57 
BORGO, Carlo 
Anecdoti interessanti di storia e di critica sulla morale cattolica 
s. l., s. e., 1787 
413 p.   21 cm 
L'A. si ricava da repertori 
Pr. E.Benvenuti 
 
 S  6  96 
BORGO, Carlo 
Lettera ad un prelato romano stampata colla data di Hala nel 1788 ora prodotta con annotazioni a 
schiarimento e difesa della verità 
s.l., s.e., 1790 
95 p.   21 cm 
L'A. si ricava da repertori 
 
 Y  94 
BORRAS, Giuseppe 
Dissertatio de vinculo matrimonii initi ante baptismum: post alterius conjugis baptismum 
dissolubili: ad theologum contrariae opinionis assertorem, ac vindicem. Authore Josepho Borras 
Ferrariae, ex Typographia Francisci Pomatelli, 1792 
XXXV p.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 A  5  16 
BORRONI, Bartolommeo 



 

 

Novissima gramatica della lingua tedesca ad uso degli italiani. Seconda edizione corretta ed 
accresciuta dall'autore 
In Milano, appresso Giuseppe Galeazzi, 1794 
X, 346 p.   19 cm 
 
 Y   7 
BOSELLI, Attilio 
Breve allocuzione per nozze 
Soncino, Cromotipografia Milanese,1907 
5 p.   24 cm 
 
 Y  164 
BOSELLI, Attilio 
Papa Giovanni XXIII e i previlegi da lui concessi al capitolo della Cattedrale di Cremona 
Cremona, Tipografia Centrale, 1918 
7 p.   27 cm 
Pr. E. Chiodelli 
 
 VII  1  29 
BOSIO, Fausto 
Ascoltando la madre. Considerazioni per il mese di Maggio 
Savona, Stab.tipografico Ricci, 1923 
160 p.   17 cm 
 Z  3   1 
BOSSI, Alessandro 
Discorsi varii di occasione a compimento del triplice corso di omelie popolari sopra tutti gli 
evangeli delle domeniche nonché delle principali solennità correnti nell'anno secondo i riti 
ambrosiano e romano 
Milano, Libreria Editrice Ditta Serafino Majocchi, 1883 
478 p.   24 cm 
 
 Z  3  2-4 
BOSSI, Alessandro 
Triplice corso di omelie popolari sopra tutti gli evangeli delle domeniche nonché delle principali 
solennità correnti nell'anno. Compimento del rito romano colla contemporanea concordia di 
detto rito coll'ambrosiano 
Milano, Libreria Editrice Ditta Serafino Majocchi, 1882-1883 
3 v.   24 cm 
Manca il v.1 
 
 C  3  56 
BOSSI, Luigi 
Quadro geografico-fisico storico-politico di tutti i paesi e popoli del mondo con carte 
geografiche e tavole in rame ... tomo decimoquinto e primo dell'Europa 
Milano, Carlo Bertoni, 1829 
598 p.   ill.   21 cm 
Continuato da: TICOZZI, Stefano. Quadro geografico, fisico ... 
 
 T  1  46-47 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
Avvertimenti a' protestanti intorno alle lettere del Ministro Jurieu contro la storia delle 
variazioni ... traduzione dal francese di Egidio Nonnanucci 
Venezia, presso Gio.Battista Recurti, 1732 
2 v.   17 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 



 

 

 T  1  59 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
Confutazione degli errori contenuti nel catechismo del signor Paolo Ferry ... 
Venezia, appresso Tommaso Bettinelli, 1744 
309 p.   16 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 D  3  18-19 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
Defensio declarationis celeberrimae quam de potestate ecclesiastica sanxit clerus gallicanus XIX 
martii MDCLXXXII 
Luxemburgi, sumptibus Andreae Chevalier, 1730 
2 v.   26 cm 
 
 T  1  60-62 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
Difesa della tradizione e dei Ss. Padri ... si aggiungono tre lettere del medesimo autore sopra la 
versione del Nuovo Testamento del signor Ricardo Simon. Volgarizzamento dal franzese 
nell'italiano 
Padova, nella Stamperia del Seminario  appresso Gio.Manfré, 1773 
3 v.   16 cm 
 
 T  1  63-64 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
Discorso sopra la Storia universale ... arricchito di note e continuato sino all'anno 1810 
Venezia, Tipografia Zerletti a spese di Silvestro Gnoato e Pietro Bernardi, 1810 
2 v.   20 cm 
 
 T  1  57 
 T  1  58 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
Esposizione della dottrina della Chiesa Cattolica ... traduzione dal francese 
Pavia, per gli eredi Ghidini, 1780 
156 p.   15 cm 
T  1  57  pr. E. Benvenuti 
 
 T  1  56 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
Esposizione della dottrina della Chiesa Cattolica intorno alle materie di controversia ... 
trasportata dal francese 
Venezia, appresso Francesco Storti, 1723 
203 p.   16 cm 
 
 T  1  32 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
Istruzione sopra gli stati d'orazione in cui si espongono gli errori de' falsi mistici de' nostri tempi 
cogli atti della loro condannagione. Opera ... tradotta dal francese 
Venezia, presso Francesco Storti, 1734 
XXXII, 400 p.   18 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 T  1  30 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
Jacopo Benigno Bossuet ... che contiene le Istruzioni Pastorali intorno alle promesse di Gesù 
Cristo fatte alla Chiesa  ed altre due lettere una a' nuovi convertiti, l'altra circa l'adorazione della 
Croce 
Napoli, a spese di Luigi Migliaccio, 1787 
XVI, 439   21 cm 



 

 

Pr. E. Benvenuti 
 
 T  1  55 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
L'antichità posta in chiaro sopra l'immutabilità dell'essere divino e sopra l'equalità delle tre 
persone ... 
Padova, nella Stamperia del Seminario appresso Giovanni Manfré, 1735 
441 p.   16 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 S  5  35 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
L'Apocalisse, ovvero la rivelazione dell'apostolo San Giovanni, coll'esplicazione di Monsignor 
Jacopo Benigno Bossuet ... Traduzione dal francese di Selvaggio Canturani 
In Venezia, presso Giambattista Albrizzi q. Girolamo, 1732 
[8], 462 p.   17 cm 
 
 T  1  43-45 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
La storia delle variazioni delle chiese protestanti ...  traduzione di Selvaggio Canturani 
Padova, Stamperia del Seminario appresso Giovanni Manfré, 1728 
3 v.   15 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 T  1  48-51 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
La storia delle variazioni delle chiese protestanti ... edizione quinta in lingua italiana cui si 
aggiunge la difesa dello stesso autore ... 
Padova, nella Stamperia del Seminario appresso Giovanni Manfré, 1774 
4 v.  17 cm 
Pr. F. Guarnieri 
 
 T  1  65 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
Le preghiere ecclesiastiche per ajutare il cristiano a bene applicarsi al servizio della Parrocchia 
... e memoria di ciò che dee correggersi nella Nuova Biblioteca degli autori ecclesiastici di 
M.Dupin 
Napoli, a spese di Luigi Migliaccio, 1787 
483 p.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 T  1  54 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
Lettera pastorale con diversi trattati ovvero discorsi morali ... aggiuntavi una bellissima lettera 
sopra l'adorazione della Croce 
Venezia, presso Tommaso Bettinelli, 1744 
311 p.   16 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 T  1  33-42 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
Oeuvres choisies de Bossuet ... dediées à monseigneur l'Archevêque de Bordeaux par l'abbé de 
Sauvigny 
A Nismes, chez Pierre Beaume, 1784-1790 
10 v.   21 cm 
 



 

 

 T  1   1-19 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
Oeuvres complètes 
Bésançon, Outhenin Chalandre, 1840-1841 
13 v.   23 cm 
Mancano i v. 5-10 
 
 T  1  20-29 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
Oeuvres de messire Jacques Bénigne Bossuet évêque de Meaux contenant tout ce qu'il a écrit sur 
differentes matières ... dédié à sa Majesté l'Impératrice régnante 
Venise, Argentina aux dépens de Jean Baptiste Albrizzi, 1736-1757 
10 v.  ill.   29 cm 
 
 T  1  31 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
Orazioni funebri  ... coll'orazione funebre in morte dello stesso del R.P. De la Rue ... tradotte dal 
francese 
Venezia, presso Giovanni Tagier, 1748 
405 p.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 D  4  10-11 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
Politica estratta dalla proprie parole della Sacra Scrittura al Serenissimo Delfino 
Napoli, a spese di Luigi Migliaccio, 1787 
2 v.   21 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 II  2   9-13 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
Storia delle variazioni delle chiese protestanti 
Milano, Gaspare Truffi e Gaetano Schiepatti, 1830 
5 v.   antip. ill.   17 cm 
Pr. A. Tadini 
 
 T  1  66 
BOSSUET, Jacques Bénigne 
Tre frammenti per servir di risposta a quel che si era scritto contro l'Esposizion della dottrina 
della Chiesa ed il Catechismo per la diocesi di Meaux 
Napoli, a spese di Luigi Migliaccio, 1787 
480 p.   21 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 C  3  53 
BOTERO, Giovanni 
Delle relationi universali di Giovanni Botero Benese 
Brescia, presso la Compagnia Bresciana, 1595-1596 
4 v. in 1   21 cm 
v.1 privo di front.  
Pr. E.Benvenuti 
 
 G  6   1-12 
BOTTA, Carlo 
Storia d'Italia continuata da quella del Guicciardini sino al 1789 di Carlo Botta 
Capolago, Tipografia Elvetica, 1832-1833 



 

 

12 v.   antip.v.1 ill.   18 cm 
Continua con BOTTA, Carlo. Storia d'Italia dal 1789 al 1814 ... 
 
 G  6  13-18 
BOTTA, Carlo 
Storia d'Italia dal 1789 al 1814 scritta da Carlo Botta 
Capolago, Tipografia Elvetica, 1837-1838 
5 v.   18 cm 
Continuazione di: BOTTA Carlo. Storia d'Italia continuata da quella del Guicciardini sino al 
1789 
Manca il v.1  
 G  6  19-22 
BOTTA, Carlo 
Storia della guerra dell'indipendenza degli Stati Uniti d'America scritta da Carlo Botta 
Milano, per Gaspare Truffi, 1829-1830 
4 v.   13 cm 
 
 A  6  17 
BOTTAZZI, Francesco Maria 
Il nemico del trono mascherato nelle lettere teologico-politiche sulla presente situazione delle 
cose ecclesiastiche disvelato da Francesco Maria Bottazzi ... 
Roma, per Luigi Perego Salvioni, 1794 
XV, 156 p.   20 cm 
 
 VIII  2  23 
BOTTI, Aristide 
Esercizi spirituali alle Figlie di Maria e alle giovani di qualsiasi congregazione o istituto 
educativo coll'aggiunta dei discorsi dell'Immacolata, del Cuore di Maria, dell'Addolorata, di 
S.Agnese, di S.Angela Merici e del ringraziamento di maggio ... 
2. ed.   Bologna, Tipografia Pontificia Mareggiani, 1893 
410 p.   20 cm 
 
 VII  2  50 
BOTTI, Aristide 
Manuale completo per apparecchiare i giovanetti alla prima comunione. Istruzioni, meditazioni, 
fervorini, discorsi analoghi, cantici musicati, avvertenze ecc. 
3. ed.   Bologna, Tipografia Pont. Mareggiani, 1889 
234, [16] p.   18 cm 
Appendice di canti sacri (testo e musica) 
 
 Z  4  12 
BOTTI, Aristide 
Omelie sul Vangelo della domenica e fatte al popolo secondo i bisogni del tempo e discorsi 
morali da recitarsi nelle solennità e feste di precetto 
5. ed.   Bologna, Tipografia Pontificia Mareggiani, 1888 
XII, 814 p.   22 cm 

 
 VIII  2  25 
BOTTI, Arsitide 
Omelie sul vangelo della domenica fatte al popolo secondo i bisogni del tempo e discorsi morali 
da recitarsi nelle solennità e feste di precetto 
6. ed.   Bologna. Tipografia Pontificia Mareggiani, 1893 
XII, 815 p.   21 cm 
Pr. I. Mazzini 
 



 

 

 Y  109 
BOTTINI, Primo 
Grandi e piccoli attorno al presepio 
Casalmaggiore, Stab.Tip. A.Valentini, 1922 
70 p.   20 cm 
 
 W  4  84 
BOTTINI, Primo 
Nella luce della fede 
Brescia, Tip.Queriniana, impr. 1921 
167 p.   19 cm 
Pr. I. Mazzini 
 
 W  5  23-24 
BOUGAUD, Louis Victor Emile 
Storia di S. Vincenzo de' Paoli fondatore della Cong. de' Preti della Missione e delle Figlie della 
Carità… 
Torino, Tipografia Pontificia Cav. Pietro Marietti, 1901 
2 v.   19 cm 
 
 Z  6  25-26 
BOULANGE', T. 
Etudes sur Saint François de Sales. Sa vie, son esprit, son coeur, ses ouvres, ses écrits et sa 
doctrine par l'abbé T.B. 
Paris, Débécourt, 1846 
2 v.   antip. v.1.  1 tav.   21 cm 
L'A. si ricava dalla dedica  
Pr. Monastero della Visitazione di Soresina 
 
 T  4  65-74 
BOULOGNE, Etienne Antoine 
Fiore di eloquenza cristiana tratto dai migliori e più recenti oratori francesi ... recati ... in lingua 
italiana da Antonio Lissoni 
Milano, Tipografia Pogliani, 1831 
9 v.   17 cm 
Manca il v.8 
 
 T  2  64-65 
BOURDALOUE, Louis 
Exortations et instructions chrestiennes ... 
Paris, aux dépens de Rigaud, 1721 
2 v.   16 cm 
 Z  5  23-32 
BOURDALOUE, Louis 
Opere complete 
Cremona, presso Luigi De Micheli Editore, coi tipi dei Fratelli Bizzarri di Casalmaggiore, 1833-
1838 
10 v.   16 cm 
Traduzione di Angelo Peri e di Carlo Ercole Colla 
 
 W  2  14 
BOURDALOUE, Louis 
Prediche quaresimali del padre Luigi Bourdaloue ... traslate dalla favella francese all'italiana 
Venezia, appresso Giambattista Recutri, 1722 
[12], 512 p.   antip.ill.   22 cm 
 



 

 

 T  2  70 
BOURDALOUE, Louis 
Rétraite spirituelle … à l'usage des communautés réligieuses 
Paris, chez Rigaud, 1712 
344 p.   16 cm 
 
 T  2  56 
BOURDALOUE, Louis 
Rétraite spirituelle à l'usage des communautés réligieuses 
Paris, aux dépens de Rigaud, 1721 
(18), 406, (18) p.   16 cm 
 
 T  2  55 
BOURDALOUE, Louis 
Sermons  ...  pour l'Avent 
3. ed.   Paris, aux dépens de Rigaud, 1716 
(24), 547, 38 p.   antip.illl.   16 cm 
 
 T  2  59-61 
BOURDALOUE, Louis 
Sermons ...  pour la Caresme 
3. ed.  Paris,  aux dépens de Rigaud, 1716 
3 v.   16 cm 
 
 T  2  67-69 
BOURDALOUE, Louis 
Sermons ... pour les Dimanches 
Paris, aux dépens de Rigaud, 1716 
3 v.   16 cm 
Manca il v.1 
 T  2  62-63 
BOURDALOUE, Louis 
Sermons ... pour les festes des Saints 
Paris, chez Rigaud, 1712 
2 v.   16 cm 
 
 T  2  57-58 
BOURDALOUE, Louis 
Sermons ... sur les mystères 
3. ed.  Paris, chez Rigaud, 1723 
2 v.   16 cm 
 
 T  2  71 
BOURDALOUE, Louis 
Sermons pour les grandes festes de l'année 
Bruxelles, chez Eugène Henry Frick, 1692 
302 p.   14 cm 
 
 Y  17 
BOZZOLI, Giuseppe Maria 
Prose e versi di Giuseppe Maria Bozoli 
Ferrara, Tipografia di Domenico Taddei, 1867 
64 p.   24 cm 
 
 B  2  52-53 
BOZZOLI, Giuseppe Maria  



 

 

vedi: VERGILIUS MARO, Publius 
L'Eneida di Virgilio tradotta in ottava rima dall'abate Giuseppe Bozzoli ... 
Cremona, 1782 
 
 Y  99 
BRAMBILLA, Giovanni 
Il castello di Cassano. Carme del can. dott. Giovanni Brambilla 
Cremona, Tip. E.Leoni, 1911 
16 p.   19 cm 
 
 W  3  26 
BRAMBILLA, Pasquale 
Osservazioni istorico morali sul libro di Ester 
Cremona, Tipografia Pietro Fezzi,  1866 
153 p.   19 cmn 
 
 D  2  12 
BRANCACI, Lorenzo 
vedi: CHIESA CATTOLICA 
Epitome canonum ommnium qui in Conciliis generalibus ac provincialibus, in decreto Gratiani, 
in decretalibus, in epistulis et constitutionibus Romanorum Pontificum ... continentur. Authore 
F.Laurentio Brancato de Laurea 
Venetiis, 1689 
 
 T  3  46 
BRANCADORO, Cesare 
Parentalibus Pii VI Pontifici Optimi Maximi oratio ... habita Venetiis in patriarchali basilica 
prid. kal. novembr. MDCCIC 
3. ed.  s.l.,  typis ab Antonio Zatta, [1800] 
VIII, 56 p.   22 cm 
 
 D  1  20 
BRANCATI, Francesco Maria 
vedi: GATTICO, Giovanni Battista 
De oratoriis domesticis ... cui accessit ... Francisci Mariae S.R.E.Card.Brancati De privilegis 
quibus gaudent S.R.E.Cardinales in propriis capellis ...  
Romae, 1770 
 
 C  3  28 
BRAND, Jacob 
Compendio di storia universale ... versione italiana dall'originale tedesco 
Milano, Pietro e Giuseppe Vallardi, 1856 
449 p.   antip.ill., tav.   15 cm 
 
 I  1  53 
BRAVI, Buonaventura 
Costantino. Tragedia del Padre Buonaventura Antonio Bravi 
Verona, Stamperia di Marco Moroni, 1764 
79 p.   22 cm 
Pr.  F.Guarnieri 
 
 I  2  21 
BRAYDAINE, Jacques 
Prediche postume del P.Giacomo Brydaine ... nell'italiana favella primamente recate dal P. 
Salvatore de Filippis 
Napoli, Stabilimento tipografico librario A. e Salv. Festa, 1893 



 

 

748 p.   21 cm 
Posseduto solo il  v.2 
 
 III  2  47-48 
BRESCIANI BORSA, Antonio 
Ubaldo e Irene . Racconti dal 1790 al 1814 
Milano, Serafino Muggiani e Comp., 1872 
8 v. in 2   antip.ill.   15 cm 
 
 H  6  14 
BRETTEVILLE, Etienne de 
Orditure di sermoni per tutte le domeniche dell'anno colle sentenze della Scrittura e de' Padri ... 
e molti discorsi interi sopra d'alcune domeniche ... recate nuovamente dall'idioma francese 
nell'Italiano 
In Padova, Stamperia del Seminario, appresso Giovanni Manfré, 1761 
[18], 256 p.   24 cm 
 
 W  2 32 
BREVE catechismo sulle indulgenze ... proposto dal Vescovo di Colle ai suoi parrocchiani ... 
Pavia, Stamperia del R.I.Monastero di S.Salvatore a spese di Baldassarre Comini librajo, 1789 
48 p.   17 cm 
E' unito a: TRATTATO storico dogmatico critico delle indulgenze 
 
 II  2  27 
BREVE confutazione del parallelo fra le proposizioni condannate nella Bolla Unigenitus ed 
alcune della S.Scrittura e dei Ss. Padri ... 
vedi: GUSTA, 
Breve confutazione del parallelo ... 
Ferrara, 1787 
 
 IV 1   1 
BREVE esposizione del sermone di Gesù Cristo sul monte 
Milano, Luigi Veladini stampatore, 1791 
156 p   13 cm 
 
 T  6  81-82 
BREVI  notizie istoriche intorno la vita e le opere di alcuni padri della Chiesa Cattolica raccolte 
dalle memorie di M. Le Nain da Tillemont da Teofilo Pacifico 
Brescia, appresso Pietro Vescovi, 1780 
2 v.   20 cm 
 
 W  3  35 
BREVI notizie su don Bosco e sulle opere salesiane 
San Benigno Canavese, Tipografia e Libreria Salesiana, 1895 
159 p.   18 cm 
 
 D  6  74 
BREVI preghiere ad uso delle parrocchie della città e diocesi di Prato con l'ordinario della 
Messa tradotto ed altre divote orazioni 
Prato, per Vincenzo Vestri, 1785 
131 p.   16 cm 
 
BREVIARIUM 
vedi 
CHIESA CATTOLICA  
Breviarium ... 



 

 

 
 I  2  18 
BREVIS grammatica graeca 
Mediolani, Imp. Regiis typis, 1819 
95 p.   20 cm 
 
 T  6  52 
BROUNCKER, William 
Dizionario geografico portatile ovvero descrizione di tutti i regni, provincie, città, patriarcati ... 
traduzione dall'originale inglese nel francese e da questo nell'italiano ... 
Venezia, nella Stamperia Remondini, 1757 
2 v. in 1    tav.   18 cm 
L'A. si ricava da altro esemplare 
 
 T  6  86-87 
 D  4  50 
BROUNCKER, William 
Dizionario geografico portatile ovvero descrizione di tutti i regni, provincie, città, patriarcati, ... 
traduzione dall'originale inglese nel francese e da questo nell'italiano ... 
Nella Stamperia di Bassano, a spese Remondini, 1770 
2 v.   tav.   19 cm 
D  4  50:  2 v. in 1 
T  6  86-87:  pr. F. Guarnieri 
 
BRUNI, Leonardo   
vedi 
LEONARDO Aretino 
 
 S  3  15 
BRUNO, santo 
Brunonis Carthusianorum patriarchae ... opera et vita  ... 
Venundantur Iodoco Badio Ascenscio, 1524 
[8], 520 c.   front. inc.   33 cm 
 
 F  3   5 
BRUSONI, Girolamo 
Della historia d'Italia di Girolamo Brusoni libri XLVI. Settima impressione riveduta dal 
medesimo autore, accresciuta e continuata dall'anno 1625 fino al 1679 
In Torino, appresso Bartolomeo Zappata, 1680 
1082 p.   31 cm 
 Z  3   5-6 
BUCCERONI, Gennaro 
Institutiones theologiae moralis secundum doctrinam S. Thomae et S. Alphonsi auctore Januario 
Bucceroni 
Romae, ex Typographia della Pace Philippi Cuggiani, 1898 
2 v.   25 cm 
 
 B  3  97 
BUDDE, Johann Franz 
Ioan. Francisci Buddei  ... theses theologicae de atheismo et superstitione variis observationibus 
illustratae et in usum recitationum Academicarum editae. Suas quoque observationes et 
dissertationem contra atheos adjecit Hadrianus Buurt  
Lugduni Batavorum, apud Johannem Le Mair, 1757 
[33], 625 p.   19 cm 
 
 C  3  58 



 

 

BUFFIER, Claude 
Geografia universale ... tradotta dal francese nell'italiano 
13. ed.  Venezia, appresso Giuseppe Rossi qu. Bortolo, 1791 
XVIII, 416 p.   tav.   17 cm 
 
 I  1  59 
BUGANZA, Gaetano 
L'epigrafia o sia l'arte di comporre le iscrizioni latine ridotta a regole e proposta alla gioventù 
dall'abbate Gaetano Buganza ... 
Mantova, erede di Alberto Pazzoni, 1779 
123 p.   22 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 II  2  40 
BUGATTI, Gaetano 
Notizie storiche intorno la persona ed il libro della frequente  comunione  di Antonio Arnaldo ... 
per servire di prefazione alla versione italiana del suddetto libro uscita recentemente in Milano 
dalle stampe di Gaetano Motta 
s.n.t.  [XVIII sec.] 
136 p.   21 cm 
L'A. si ricava da repertori 
Pr. G. Bugatti, E. Benvenuti 
 O  4  53-55 
BULL, George 
Defensio fidei Nicenae ex scriptis catholicorum doctorum qui intra tria prima ecclesiae 
christianae saecula floruerunt ... auctore Georgio Bullo presbytero anglicano 
Ticini, in Tipographeo R.& I. Monasterii S.Salvatoris, 1784-1786 
3 v.   antip.v.1 ill.   22 cm 
 
 C  4  31 
BULTEAU, Louis 
Istoria dell'ordine monastico nella quale vedesi l'origine ed il progresso dello stato religioso, la 
disciplina dei primi instituti, la fondazione di molte illustri comunità ... 
Parma, per Paolo Monti, 1722 
48 p.   24 cm 
 
 O  7  72-73 
BULWER, Edward 
Rienzi l'ultimo dei tribuni. Prima versione dall'inglese 
Milano, Ant.Fort. Stella e figli, 1836 
2 v.   15 cm 
 
 C  6 14-19 
BUONAFEDE, Appiano  
vedi: BARETTI, Giuseppe 
La Frusta Letteraria... aggiuntovi il Bue pedagogo del padre Appiano Buonafede ... 
Milano, 1829 
 
 S  6  92 
BUONGIOVANNI, Simone 
Sacrarum caerimoniarum sylva ex variis authoribus et caeremonialibus collecta & compilata 
juxta ritum S. Romanae Ecclesiae. Studio et opera  Fr. Simonis Buongiovanni a Larciano ... 
Brixiae, Typographiae Jo.Mariae Rizzardi, 1725 
456 p.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 



 

 

 O  4  52 
BURGUNDIO, Bernardino 
Bernardini Burgundi Brixiani ... sermonum de tribus verbis nempe de verbo Dei, de verbo 
Ecclesiae Dei deque verbo Pontificis ipsius. Partis primae ... 
Brixiae, ex Typographia Bendisciolana, 1792 
480 p.   21 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 C  4  18 
BURIUS, Wilhem 
Romanorum Pontificum brevis notitia ritus ecclesiasticos a singulis institutos praecipue 
declarans. Accedit onomasticon vocum obscuriorum ... 
Patavii, ex Typographia Seminarii, 1726 
[20], 608 p.  antip.ill.   16 cm 
Pr. G.Ricci da Sabbioneta 
 
 D  4   8 
BURLAMAQUI, Jean Jacques 
Principi del diritto politico. Opera postuma di G.G.Burlamachi ... traduzione dal francese del 
C.B.C. 
Venezia, appresso Giovanni Gatti, 1780 
342 p.   21 cm 
 
 D  4   9 
BURLAMAQUI, Jean Jacques 
Principi di diritto naturale  di G.G. Burlamachi ... traduzione dal francese del C.B.C. 
Venezia, appresso Giovanni Gatti, 1780 
XXXII, 342 p.  21 cm 
Pr. F. Guarnieri 
 
 W  5  40-41 
BUSCARINI, Giuseppe 
Discussioni di filosofia razionale 
Reggio, Calderini e Comp.- Modena, Zanichelli e Comp., 1856 
2 v.   19 cm 
 
 W  3  33 
BUSCARINI, Giuseppe 
Lettere pastorali 
Bologna, per Alessandro Mareggiani tipografo libraio, 1869 
270 p.   18 cm 
 
 C  3  46-51 
BÜSCHING, Anton Friedrich 
L'Italia geografica storico politica 
Venezia, presso Antonio Zatta, 1780 
6 v.   22 cm 
 
 Q  6  8 
BUSEMBAUM, Hermann 
Medulla Theologiae moralis ... 
Mediolani, typis Iosephi Marelli, 1696 
624 p.   16 cm 
 Q  3   1-2 
BUSEMBAUM, Hermann 



 

 

R.P.Hermanni Busenbaum Societatis Jesu  theologia moralis nunc pluribus partibus aucta a 
R.P.D. Alphonso de Ligorio . ... accedit etiam nunc primum R.P.Francisci Antonii Zachariae ... 
dissertatio prolegomena .... 
Romae, sumptibus Remondinianis, 1757 
2 v.   37 cm 
 
 M  2   5-7 
BUSEMBAUM, Hermann  
vedi: LA CROIX, Claude 
Theologia moralis antehac breviter concinnata a R.P. Hermanno Busembaum S.J. deinde 
pluribus partibus aucta a R.P. Claudio La Croix ... 
Ravennae, 1759 
 
 H  7  16 
BUSI, Celestino 
Campione A. 
ms. [sec.XVIII] 
278, [20], 126, [4] p.  tav.   31 cm 
Contiene l'elenco delle proprietà e dei legati di culto del Convento di S.Francesco di 
Casalmaggiore; la disposizione dei sedili e dei sepolcri nella chiesa, con relativa pianta 
L'A. si ricava dal testo 
Pr. dell' Archivio Parrocchiale 
 
 VII  2  42 
BUSSIERRE, barone di 
Un figliuol di Maria ossia un nuovo nostro fratello. Storia della maravigliosa conversione 
dell'israelita Alfonso Ratisbonne ... edizione fatta  sulla  versione  dal francese di G. Mazzio ... 
Milano, Società Tipogr. De' Classici Italiani, 1843 
84 p.   17 cm 
 
 U  1  15 
BUTLER, Alban  
Delle feste mobili, digiuni ed altre annuali osservanze della Chiesa Cattolica ... tradotta 
liberamente dall'inglese in francese dall'Abbate Nagot ed ora ... recata in italiano ... 
Venezia, presso Giuseppe Battaglia, 1826 
626 p.   21 cm 
 Z  2  87-89 
BUTLER, Alban 
Le feste del Signore e della B.Vergine. Opera originale inglese dell'ab. Albano Butler con note 
istoriche e critiche recata in italiano sulla libera versione francese 
Monza, Tipografia Corbetta, 1833 
3 v.   19 cm 
Manca il v.3 
 
 U  1   1-12 
BUTLER, Alban 
Vite dei padri, dei martiri e degli altri principali santi ... recata libermente in francese dall'ab. 
Gianfrancesco Godescart e dal francese ... volgarizzata ... 
Venezia, presso Giuseppe Battaglia, 1823-1826 
10 v.  ill.   22 cm 
Mancano i v. 5 e 12 
 
 U  1  14 
BUTLER, Alban 
Vite dei Santi ... recate in francese e notevolmente accresciute ... e dal francese recate in italiano 
... 



 

 

Venezia, presso Giuseppe Battaggia, 1826 
469 p.   22 cm 
 
 U  1  13 
BUTLER, Charles 
Vita dell'abate Albano Butler ... Ragionamento del can.Alfonso Muzzarelli delle morti dei 
persecutori. Volgarizzamento di Valerio Giason Fontana col testo originale e indici ... 
Venezia, presso Giuseppe Battaggia, 1826 
184, 272 p.   21 cm 
 
 B  2  71 
BUXTORF, Johann 
Joannis Buxtorphi lexicon hebraicum et chaldaicum ... 
Basileae, in Officina Episcopiana, 1735 
8 c., 976, [80] p.   17 cm 
 

C 
 

 C  4  25 
CACCIA, Claudio 
Compendio genealogico-storico delle auguste Case d'Austria e Lorena 
Cremona, presso Francesco Gaetano Ferrari, 1778 
XII, 112 p.   24 cm 
Posseduto solo il v.1. Manca la tav.finale  
Pr. E. Benvenuti 
 
 R  5  18 
CACCIARI, Pietro Tommaso 
Exercitationes in universa S.Leonis Magni opera  pertinentes ad historias haeresum 
Manichaeorum, Pelagianorum, atque Eutychianorum ... 
Romae, ex Typographia Antonii Fulgonii, 1751 
XXX, 559 p.   36 cm 
 
 C  6  39 
CAESAR Caius Julius 
C. Iulii Caesaris commentarii ab Aldo Manutio Paulli F. Aldi N. emendati et scholiis illustrati 
Venetiis, apud Ioannem Mariam Leucam, 1580 
[176], 608, [220] p.   15 cm 
E' unito a: HIRTIUS, Aulus. A. Hirtii vel Oppii  commentariorum ... liber; MARLIANO, 
Raimondo da.  Veterum  Galliae  locorum ... descriptio 
 
 C  6  38 
CAESAR, Caius Julius 
C.Julii Caesaris commentarii de bello gallico et civili eiusque fragmenta & alia quaecumque 
extant ... Accedit ... A.Hirtii continuatio. Itemque eiusdem bellum alexandrinum, africanum & 
hispaniense ... cui ... additae sunt Christophori Cellarii adnotationes  
Patavii, ex Typographia Remondini, 1746 
783 p.   15 cm 
 
 H  8  25 
CAGNONI, Achille 
Descrizione di Caprera preceduta da un sunto storico sulla vita del Generale Garibaldi e sue 
principali gesta 



 

 

Roma, Stab.Tipogr. alle Terme Diocleziane, 1875 
100 p.   27 cm 
Pr. C. Braga 
 
CAIETANO 
vedi 
DE VIO, Tommaso 
 
 S  6  69 
CALCO, Tomaso 
vedi: SPERELLI, Alessandro 
Parenesi teleturgica ... Opera già di mons. Alessandro Sperelli ridotta in compendio da Tomaso 
Calco ... 
Milano, 1726 
 
CALEPINO  
vedi 
AMBROGIO da Calepio 
 
 B  1  13 
CALEPIO, Ambrogio da 
Septem linguarum calepinus hoc est lexicon latinum, variarum linguarum interpretatione adjecta 
in usum Seminarii Patavini 
3. ed.  Patavii, ex Typographia Seminarii, apud Joannem Manfré, 1739 
2 v. in 1   38 cm 
 
 T  4  75-86 
CALINI, Cesare 
Considerazioni  e  discorsi famigliari  e morali 
Venezia, presso Gio.Battista Recurti, 1769 
12 v.   14 cm 
 
 S  4  24 
CALINI, Cesare 
Trattenimento istorico e cronologico sulla serie dell'Antico Testamento ... 
Venezia, appresso Gio. Battista Recurti, 1726 
[19], 742 p.   23 cm 
 
 S  4  25 
CALINI, Cesare 
Trattenimento istorico, teologico e scritturale sopra i Santi Evangeli ... 
In Venezia, appresso Gio.Battista Recurti, 1728 
XXIV, 562   23 cm 
 Z  4  17 
CALLERIO, Ferdinando 
Conferenze per le Figlie di Maria ... adatte anche per le alunne di educatorii e per devota lettura 
alle giovani 
2. ed.  Milano, Libreria Religiosa G. Palma, 1893 
577 p.  21 cm 
 
 D  6  54 
CALMET, Augustin 
Brevis chronologia seu rationarium temporum ecclesiasticae ac civilis historiae a mundo condito 
ad annum Christi MDCCXXXVII 
Venetiis, ex Typographia Hertiana, 1737 
[22], 346 p.  antip.ill.   18 cm 



 

 

 
 S  2  12-17 
CALMET, Augustin 
Commentarius litteralis in ommnes libros Veteris et Novi Testamenti ...opus ... latinis litteris 
traditum a Joanne Dominico Mansi ... 
Venetiis, typis Sebastiani Coleti, 1767-1775 
9 v. in 6   tav.   37 cm 
 
 S  2  18 
CALMET, Augustin 
Prolegomena et dissertationes in omnes et singulos Sacrae Scripturae libros ... opus ... latinis 
literis traditum et in duos tomos distributum a Joanne Dominico Mansi ... 
Venetiis, apud Christophorum Zane, 1734 
2 v. in 1   34 cm 
 
 Z  2  48 
CALMET, Augustin 
Storia dell'Antico e Nuovo Testamento divisa in due tomi 
s.n.t. [sec.XVIII] 
LXXX, 591, [33] p.   23 cm 
L'A.si ricava dai richiami dei singoli fascicoli 
Manca il front.  
Posseduto solo il v. 1 
 
 E  6  24-25 
CALONNE, Charles Alexandre de 
Dello  stato  della  Francia presente  e avvenire ... traduzione del C.B.C. sulla quinta edizione di 
Londra 
s.l., s.e., 1791 
2 v.   18 cm 
Pr. E. Benvenuti 



 

 

 Z  5  14-18 
CAMBACERES, Etienne François de 
Prediche del signor Abate De Cambacères ... tradotte dal sacerdote Sante Rossi sopra l'originale  
della  seconda  edizione  dedicate a ... Carlo Emmanuele Sardagna vescovo di Cremona 
Cremona, dalla Tipografia Manini, 1831-1832 
5 v.   18 cm 
 
 T  4  51-53 
CAMBACERES, Etienne François de 
Sermons 
Paris, chez J.G.Mérigot, 1787 
3 v.   18 cm 
 
 Y  101 
CAMELLI, Illemo 
Il clero e l'azione economico sociale 
Cremona, Stab.Tipogr. A.Moroni, 1911 
16 p.   18 cm 
 
 W  3  44 
CAMILLE, Jean Etienne de 
Lettere d'un eremita. Versione italiana dell'autore 
Firenze, Tipografia Letteraria, 1869 
304 p.   16 cm 
 
 Y  126 
CAMPANA a martello 
s.l., s.e., 1791 
72  p.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 C  4  19-20 
CAMPANA, Cesare 
Delle historie del mondo descritte dal sig.Cesare Campana 
Venetia, appresso i Giunti, 1607 
2 v.   23 cm 
Pr. Convento dell'Incoronata di Sabbioneta 
 
 C  4  27 
CAMPI, Antonio 
Cremona fedelissima città et nobilissima colonia de' Romani  rappresentata in disegno col suo 
contado et illustrata ... dei ritratti naturali de duchi et duchesse di Milano e compendio delle lor 
vite da Antonio Campo ... 
In Milano, in casa di Gio.Battista Bidelli, 1645 
228, [24], 32 p.  tav.   27 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 T  3  12-13 
CAMPI, Luigi 
Orazioni accademiche 
Ferrara, Eredi di Giuseppe Rinaldi, 1790 
2 v.   21 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 U  4   4-6 
CAMPI, Pietro Maria 



 

 

Dell'historia ecclesiastica di Piacenza 
Piacenza, per Giovanni Bazachi stampatore camerale, 1651 
3 v.   32 cm 
 
 S  4  39 
CANATI, Valeriano 
I Salmi tradotti dall'ebraico ... opera di Saverio Mattei ... Supplimento alla edizione di Padova ... 
di D.Valeriano Canati 
Venezia, presso Giammaria Bassaglia, 1785 
432 p.    20 cm 
Pr. E.Benvenuti 
 
 Z  2   23 
CANGIAMILA, Francesco Emanuele 
Compendio dell'embriologia sacra 
Milano, Tipografia e Libreria Pirotta e C., 1853-1854 
87-140 p.   23 cm 
Sta in: RICHARD, Biblioteca sacra ... v.21 
 
 VI  1  26 
CANGIAMILA, Francesco Emanuele 
Embriologia sacra, ovvero dell' uffizio de' sacerdoti, medici, e superiori circa l'eterna salute de' 
bambini racchiusi nell'utero. Libri quattro di Francesco Emanuello Cangiamila palermitano ... 
In Milano, per Giuseppe Cairoli, 1751 
XVI, 319 p   24 cm 
 
CANISIO  
vedi 
PIETRO Canisio de Hondt, santo 
 L  5  36 
CANO, Melchior 
Melchioris Cani ... opera ... ex praefatione instar prologi Galeati illustrata a P. Hyacintho Serry 
... 
Venetiis, apud Franciscum Pitteri, 1739 
596 p.   22 cm 
Contiene: Vindicationes; De locis theologicis; De Sacramentis; De Poenitentiae sacramento  
Pr. E. Benvenuti 
 
 L  4  13 
 L  4  14 
CANO, Melchior 
Melchioris Cani ... opera clare divisa ... illustrata a P. Hyacintho Serry ... 
Venetiis, ex Typographia Remondiniana, 1759 
XLV, 488 p.   26 cm 
L  4  14: pr. P. Majni 
 
 L  3  12-14 
CANO, Melchior 
vedi: ANTOINE, Paul Gabriel 
Theologia moralis universa ... in qua praeter tria opuscola de aureo de locis theologicis libro 
Melchioris Cani ...  
Venetiis, 1772 
 
 M  6   7 
CANONISTA (Un) subalpino fa l'analisi del processo Moladori ... 
vedi: GUADAGNINI, Giovanni Battista 



 

 

Un canonista subalpino fa l'analisi del processo Moladori ... 
s.l., 1801 
 
 D  6  56-57 
CANTATRICE (La) per disgrazia o sia le avventure della Marchesa N.N. scritte da lei 
medesima   
Venezia, presso Angelo Pasinelli, 1755 
2 v.  antip. v.1 ill.   16 cm 
Pr. A. Donati 
 
 Z  2  61 
CANTONI, Giovanni 
Sui fenomeni elettrici e magnetici. Compendio di elettrologia del Dottore Gio. Cantoni 
Milano, Dottor Francesco Vallardi Tipografo-Editore, 1863 
143 p.  ill.   19 cm 
 
 H  4  36 
CANTU', Cesare 
Il buon fanciullo. Racconti d'un maestro elementare pubblicati da  Cesare Cantu' 
15. ed.  Milano, Stabilimento Librario Volpato, 1852 
191 p.  ill.   18 cm 
Pr. I. Mazzini 
 
 B  4  104-105 
CANTU', Cesare 
Storia degli Italiani 
Torino, Unione Tipografico-Editrice, 1856 
2 v.   23 cm 
Posseduti solo i v. 5-6 
 
 H  4   1-35 
CANTU', Cesare 
Storia universale 
Torino, presso gli editori Giuseppe Pomba e Comp., 1838-1846 
35 v.   100 tav. nel v.35   21 cm 
Contenuto: v.1-18 Racconto; v.19-34 Documenti; v. 35 Tavole illustrative ed indici 
 
 B  4  20 
CAPECE, Scipione  
vedi: CONTARINI, Gaspare 
Gasparis Contareni cardinalis ... de elementis & eorum mixtionibus libri quinque ... Scipionis 
Capitji de primcipiis de principiis rerum poema ...  
Lutetiae Parisiorum, 1548 
 
 W  3  19 
CAPECELATRO, Alfonso 
Scritti varj religiosi e sociali 
3. ed.  Milano, Libreria Arcivescovile Boniardi-Pogliani, 1873 
498 p.   19 cm 
 
 Y   8 
CAPECELATRO, Alfonso 
Tre sermoni del Card. Alfonso Capecelatro agli alunni del suo seminario di Capua per un triduo 
d'esercizi spirituali 
Torino, Tipografia Salesiana, 1889 
55 p.   26 cm 



 

 

Pr. T. Marini 
 
 F  1   7 
CAPELLA, Galeazzo Flavio 
vedi: PUTTEN, Hendrik van der 
Erici  Puteani  historiae  Cisalpinae  libri duo. ... Accedit Galeati Capellae de bello Mussiano 
liber ... 
Mediolani, 1629 
 
 Z  2  47 
CAPPELLAZZI, Andrea 
Un programma. Conferenze sulla prima Lettera di S.Paolo ai Corinti. Volume primo. La libera 
scienza e la scienza della fede 
Crema, Tip. Editrice Ferruccio Basso, 1916 
320 p.   24 cm 
Posseduto solo il v. 1 
 
 VII  2  17 
CAPPI, Ercolano  
Il giovine Curato guidato alla conoscenza dello stato fisico dei suoi infermi. Manualetto del 
Dr.Ercolano Cappi 
Milano, Tip.Edit.L.F.Cogliati, 1896 
XVI, 127 p.   15 cm 
Pr. T. Marini 
 
 H  9  17-20 
CAPPONI, Serafino   
vedi: TOMMASO d'AQUINO. 
Summa totius theologiae ... cum elucidationibus formalibus ... per F. Seraphinum Capponi a 
Porrecta ... editis ...  
Venetiis, 1612 
 
CAPRA, Galeazzo Flavio  
vedi 
CAPELLA, Galeazzo Flavio 
 
 II  1  13 
CAPRA, Luigi 
[Sapienza volgare] 
s.l., s.e., pref. 1888 
116 p.   18 cm 
Il tit.si ricava da nota ms.  
Manca il front. 
 
 Z  4  88 
CARATTERI de' giudizi dommatici della Chiesa 
In Piacenza, s.e., 1784 
117 p.   20 cm 
In testa al front.: Continuazione dell'Appellante 
 
 B  4  15 
CARCANO, Giovanni  
vedi: AHRENS, Heinrich 
Corso di filosofia naturale o di filosofia del diritto  secondo lo stato attuale di questa scienza in 
Germania ... preceduta da un'analisi critica  sul sistema di diritto naturale di De Zeiler del dottor 
Giovanni Carcano 



 

 

Milano, 1851-1852 
 
 R  4  43-44 
CARENO, Girolamo 
Delle regole a rettamente amministrare e ricevere i Sacramenti stese in esami pratici 
Cremona, Tipografia Feraboli, 1808 
2 v.   21 cm 
L'A. si ricava dalla pref. 
Pr. A. Rota 
 
 Z  5  50-51 
CARENO, Girolamo 
Delle regole a rettamente amministrare e ricevere i sacramenti stese in esami pratici 
3. ed. Milano, dalla Tipografia Motta ora di Marsilio Carrara, 1825 
2 v.   15 cm 
L'A. si ricava dalla pref.  
Pr. F. Balteri 
 
 Z  5   9-10 
CARENO, Girolamo 
Istruzioni pratiche intorno ad alcuni doveri generali e particolari del cristiano. Opera postuma di 
monsignore Girolamo Careno già Vicario generale della Diocesi di Cremona 
2. ed.   Milano, presso Gaetano Motta, 1821 
2 v.  19 cm 
 
 B  4  28 
CARITAT, Marie Jean Antoine de Condorcet 
Esquisse d'un tableau historique des progrès de l'ésprit humain. Ouvrage posthume de Condorcet 
5. ed.  A Milan, de l'Imprimerie Italienne et Française, An VI Républicain  [1797-98] 
VIII, 389 p.   20 cm 
 
 B  6  80 
CARLO Borromeo, santo 
Avvertimenti  di S.Carlo per li confessori ... con le proposizioni dannate, Bolle, ed altri decreti 
...  
3. ed. Roma, Stamperia della Camera Apostolica, 1702 
[10], 368 p.   14 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 B  6  81 
CARLO Borromeo, santo 
Sancti Caroli Archiepiscopi mediolanensi monitiones ad clerum 
Romae, typis Iosephi Corvi et Bartholomaei Lupardi, 1677 
73-119 p.   14 cm 
E' unito a: ROBERTO Bellarmino, santo. Roberti Bellarmini ... admonitio ad episcopum 
Theanensem ... 
 
 B  2  12 
CARMELI, Michelangelo 
Il Filolipo 
In Venezia, appresso Gio'. Battista Recurti, 1742 
[VI], LII p.   24 cm 
Pseud.dell'A.: Lacermi  
E' unito a: CARMELI. Michelangelo. In Militem gloriosum Plauti commentarius ...  
 
 B  2  12 
CARMELI, Michelangelo 



 

 

In Militem gloriosum Plauti commentarius et ejusdem fabulae interpretatio italicis versibus 
concinnata 
Venetiis, apud Joannem Baptistam Recurti, 1742 
[4], 269 p.   24 cm 
Pseud. dell'A.: Lacermi  
E' unito a: CARMELI, Michelamgelo. Il Filolipo 
 
 D  6  51-52 
CARMELI, Michelangelo 
Storia di varj costumi sacri e profani dagli antichi sino a noi pervenuti 
Venezia, presso Simone Occhi, 1761 
2 v.   19 cm 
 
 III  2  61 
CARMELITANI SCALZI 
Regula primitiva ordinis Beatissimae Virginis Mariae de Monte Carmelo ... tradita et ab 
Innocentio IV confirmata 
Venetiis, typis Andreae Poleti, 1695 
267, [114] p.   antip. ill.   12 cm 
 
 Y  137 
CARNITI, Luigi 
Discorso di Prima Messa 
Saronno, Scuola Tipografica dell'Orfanatrofio, impr. 1908 
15 p.   24 cm 
Pr. T.Marini 
 
 B  1  80 
CARO, Annibal 
Delle lettere familiari ... colla vita dell'autore scritta da Antonfederigo Seghezzi ... ed arricchita 
di trenta lettere di negozi, del medesimo autore, con altre illustrazioni 
In Venezia, Stamperia Remondini, 1756 
3 v. in 1   antip. ill.   18 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  1  67-73 
CARO, Annibal 
Opere 
In Venezia, Stamperia Remondini, 1757 
7 v.   antip. v. 1, 5, 7 ill.   19 cm 
Contenuto: v.1-3 Lettere familiari; v.3-4 Trenta lettere di negozi scritte dall'autore a nome del 
cardinale Alessandro Farnese; v.5 Le rime e la commedia Gli straccioni; v.6  Trad. di Eneide, 
Bucoliche e Georgiche di Virgilio; v.7 Trad. di La rettorica di Aristotele 
 
 Z  4  38 
CARRON, Guy 
Compendio della vita di Luigi XVI re di Francia. Scritto in francese dall'abate Guido Carron e 
tradotto in italiano dall'abate Pietro Cavedoni 
Milano, dalla Tipografia Pogliani,1832 
VI, 367 p.   15 cm 
 
CARTAGENA, Giovanni  
vedi 
JUAN de Cartagena 
 



 

 

 S  2  10-11 
CARUSI, Bartolomeo 
Sancti Augustini hipponensis episcopi Milleloquium veritatis a F.Bartholomaeo Urbinate 
episcopo digestum  ... in quo ipsius Augustini doctrina mille titulis seu locis communibus in 
ordinem alphabeticum redactis ... com-prehenditur  
Brixiae, excudebat Jo.Baptista Bossinus, 1734 
2 v.   36 cm 
 B  1  65-66 
CARVALHO Y MELLO, Sebastiàn Josè de 
Aneddoti del Ministero Sebastiano Giuseppe Carvalho ... 
s.l., s.e., 1787 
2 v.   antip. v.1  ill.   21 cm 
 
 D  6  48-50 
CARY, John 
Storia del commercio della Gran Bretagna ... tradotta in nostra volgar lingua da Pietro Genovesi 
... con un ragionamento sul commercio universale ... di Antonio Genovesi ... 
Napoli, per Benedetto Gessari, 1757 
3 v.   18 cm 
 
 Z  2  40 
CASALMAGGIORE 
Statuta et ordines tum illustrissimi Collegii Nobilium DD. Jiurisperitorum & Judicum, quum ven. 
Collegii DD. Notariorum, et Causidicorum Casalis Majoris in civitatem erecti. Una cum Regis 
Imper. litteris  ... 
Mediolani, ex Typographia Josephi Mazzucchelli successoris Malatestae, 1754 
53 p.   31 cm 
La data si ricava dal testo 
 
 H  7  15 (ex) 
CASALMAGGIORE (Parrocchia di S. Stefano) 
[Bolle pontificie] 
Trasferite nell'Archivio della Fabbriceria di s.Stefano 
 
 H  7  18 )ex) 
CASALMAGGIORE (Parrocchia di S. Stefano) 
[Brevi Pontifici di Indulgenze] 
Trasferiti nell'Archivio Parrocchiale di S.Stefano 
 
 H  7  28 
CASALMAGGIORE (Parrocchia di S. Ste-fano) 
Catalogo della Biblioteca dell'Abbaziale di Casalmaggiore compilato nell'agosto settembre 1924. 
Mons.Abate Marini 
ms. 
35   cm 
 
 H  7  29 
CASALMAGGIORE (Parrocchia di S.Ste-fano) 
[Catalogo della Libreria Abaziale compilato dai nipoti ... dell'abate Giuseppe Grossi]  
ms.  1894 
35   cm 
Nota ms.: La libreria venne riordinata ed arricchita di altri volumi dal 1914 al 1920, anno della I 
visita pastorale tenuta da mons.vescovo Giovanni Cazzani. Abate Eugenio Chiodelli. 
 
 Y  38 (ex) 
CASALMAGGIORE (Parrocchia di S.Ste-fano) 



 

 

Domande 12 con rispettive risposte sopra notizie di Arcipreti di Casalmagg[iore] 
Copia ms.di documento precedente, datata 8 Agosto 1907 
12 c.   22 cm 
Trasferito nell'Archivio Parrocchiale 
 
 K  2  45  
CASALMAGGIORE (Parrocchia di S.Ste-fano) 
[Raccolta di preghiere varie ] 
s.n.t. [sec.XIX] 
40 p.   28 cm   
ms.  
 
 K  2  46-47 
CASALMAGGIORE (Parrocchia di S.Ste-fano) 
Raccolta manoscritta di canti vari 
s.n.t. [sec.XIX] 
2 v.   37 cm 
Contenuto :Messe, Salmi, Inni, Antifone, ecc., in gregoriano ed in musica figurata ma con 
notazione di tipo gregoriano 
 
 H  7  35 
CASATI, Cristoforo 
Dell'origine delle auguste Case d'Austria e di Lorena 
Milano, presso i fratelli Pirola, 1792 
XVIII, 207 p.    28 cm 
 
 Q  1  10 
CASINI, Antonio 
Antonii Casini ... encyclopedia Sacrae Scripturae sive selectae in omni scientiae et doctrinae 
genere quaestiones ex sacris potissimum literis enodatae 
Venetiis, apud Modestum Fentium, 1747 
3 v. in 1   26 cm 
 
 T  3   9-11 
CASINI, Francesco Maria 
Prediche dette nel palazzo Apostolico 
Venezia, presso Giambattista Regozza, 1724 
3 v.   24 cm 
 
 VIII  2  30 
CASOLINI, Luigi 
Elogi composti dall'abate D. Luigi Casolini ... senza la R. Settima edizione aumentata di due 
nuovi elogi da C.A. Zuccoli 
Milano, co' tipi di Omobono Manini, 1828 
193 p.   21 cm 
 
 Y  110 
CASORATI, Enea 
Alcune poesie di Enea Casorati pubblicate a beneficio della Società di Mutuo Soccorso fra gli 
operai di Lugo 
Lugo, Tipografia Melandri, 1871 
32 p.   23 cm 
 
 Y  103 
CASORATI, Enea 



 

 

Studio individuale e prosperità pubblica. Discorso letto per la premiazione degli alunni delle 
scuole comunali di Massalombarda (Ravenna) il 21 Dicembre 1873 da Enea Casorati 
Imola, Tip.d'Ignazio Galeati e figlio, 1874 
23 p.   23 cm 
 
 Y  127 
CASORATI, Enea 
Un'ora d'Ugo Foscolo per Enea Casorati dell'Associazione de' Salvatori italiani 
Lugo, Tipografia Melandri, 1871 
12 p.   32 cm 
 
 B  2   1 
CASOTTI, Giovan Battista 
Vita di mons.Giovanni Della Casa 
In Venezia, appresso Angiolo Pasinelli, 1752 
LXXX p. 
Pr. F.Guarnieri 
Sta in: DELLA CASA, Giovanni. Opere 
 B  6  27 
CASSEDA, Pietro Saverio 
Realtà del progetto filosofico Anarchia e deismo pubblicata da monsiereur Mercier nel sogno 
profetico intitolato anno 2440 interpretato ora da un altro sogno 
s.l., s.e., 1791 
LVI, 63, 76, 79, 89, 92 p.   19 cm 
L'A. si ricava da repertori 
Pr. E.Benvenuti 
 
 B  6  41 
CASSEDA, Pietro Saverio 
Sogno preliminare. Mercier in gabbia 
s.l, s.e. [1791] 
58 p.   18 cm   
Manca il front. 
L'A. si ricava da repertori 
Pr. E.Benvenuti 
 
 D  6  72 
CASSIANUS, Johannes 
D.Ioannis Cassiani eremitae monasticarum institutionum libri IIII, de capitalibus vitiis libri VIII, 
collationes SS.Patrum XXIIII, de Verbi Incarnatione libri VII ... opera et studio Henrici Cuyckij 
... 
Antverpiae, ex officina Christophori Plantini, 1578 
2 v. in 1   17 cm 
Pr. O. Carnevali 
 
 H  8  37  
CASSIANUS, Johannes 
Johannis Cassiani Libri XII ... addimus opusculum D.Johannis Climaci quod inscribitur Klimax 
Coloniae, ex officina Melchioris Novesiani, 1540 
[23], CCI c.   28 cm 
Pr. Certosa di Parma 
 
 B  4  21 
CASSINA, Ubaldo 
Saggio analitico sulla compassione 
Parma, nella Stamperia Reale, 1772 



 

 

[6], 111 p.   18 cm 
Pr. L. Rebecchi 
 
 A  3   1 
CASSIODORUS, Senator Flavius Magnus Aurelius  
Magni Aurelii Cassiodori senatoris V.C. [opera] ... Jordani Episcopi ravennatis  De origine 
actibusque Getarum ...  Edictum Theodorici Regis Italiae.   Enodii Ticinensis Episcopi 
panegyricus Theoderico dictus.   C.Solii Apollinaris Sidonii Arvernorum episcopi De 
Theodorico rege epistola ...   G.Fornerii antecessoris Aurel. notae in libros variarum ... 
Parisiis, apud Sebastianum Nivellium, sub Ciconiis, 1579  
[10], 453 p.   34 cm 
Opere di Cassiodoro contenute: Variarum libri XII; De anima liber I; De institutione divinarum 
Scripturarum libri II;  De schematibus et tropis Sacrae Scripturae libri II;  De ortographia ex 
veteribus grammaticis excerptorum lib.I; De septem disciplinis; Computus paschalis; Chronicon 
ad Theodoricum regem 
E' unito a: CODICIS legum Wisigothorum libri XII ... 
 
 S  2   1-2 
CASTELL, Edmund 
Lexicon heptaglotton, hebraium, chaldaicum, syryacum, samaritanum, aetiopicum, arabicum 
conjunctum, et persicum separatim, ... cui accessit ... grammaticae omnium praecedentium 
linguarum delineatio ... 
Londini, imprimebat Thomas Roycroft, 1669 
2 v.   45 cm 
 
 J  1  6 
CASTELLI DI TORREMUZZA, Gabriele Lancillotto 
Siciliae et objacentium insularum veterum inscriptionum nova collectio prolegomenis et notis 
illustrata ... 
Panormi, typis Regiis, 1784 
LXXVI, 344 p.   ill.   41 cm 
L'A. si ricava dalla pref. 
 
 C  6  13 
CASTELVETRO, Lodovico  
vedi: VARCHI, Benedetto. 
L'Ercolano ... colla correzione ad esso fatta da messer Lodovico Castelvetro ... 
Padova, 1744 
 
 Z  2  72-74 
CASTI, Giambattista 
Le novelle 
s.n.t. [sec.XIX] 
3 v.  antip. ill.   16 cm 
Posseduti solo i v.2-4 
 O  4  13 
CASUS  conscientiae de mandato ... card. Prosperi Lambertini ... propositi atque resoluti ... 
Ferrariae, expensis Bartholomaei Occhi veneti, 1761 
2 v. in 1   25 cm 
Il v. 2, edito nel 1760, costituisce appendice  
Pr. A.Bolzoni 
 
 W  2  4 
CASUS conscientiae qui in ephemeride cui titulus Il Predicatore Cattolico resolvebantur ab anno 
1884 usque ad annum 1894 
Jarris, ex Typis Il Predicatore Cattolico, 1895 



 

 

90 p.   20 cm 
 
 A  5  23-24 
 A  5  25-26 
CATECHISME historique et dogmatique sur les contestations qui divisent maintenant l'Eglise 
... 
A La Haye, aux dépens de la Societé, 1729-1730 
2 v.   17 cm   
 
 S  6  101 
CATECHISMO ad uso di tutte le chiese del Regno d'Italia. Edizione originale ed autentica 
Milano, dalla Stamperia Reale, 1807 
XII, 196 p.   20 cm 
 
 R  4  37 
CATECHISMO e simbolo estratti dalla dottrina de' PP. Arduino e Berruyer 
In Lugano, Giuseppe Bettinelli, 1764 
125 p.  ill.   19 cm 
 
 Z  3  65-69 
CATECHISTA (Il) cattolico. Periodico religioso mensile per le scuole della dottrina cristiana 
Piacenza, Tedeschi, 1883-1888 
8 (1883-84) -  12 (1887-88)    28 cm 
 
 Z  4  41 
CATECHISTA (Il) istruito ne' doveri del suo ministero ed il catechismo de' fanciulli e de' 
semplici 
In Roma, dalla Tipografia Marini e Comp., 1842 
VII, 165 p.   15 cm 
 C  4  65-66 
CATIFORO, Antonio 
Vita di Pietro il Grande 
Milano, presso Pietro Agnelli, 1820 
2 v.   16 cm 
 
 C  1   8-27 
CATROU, François 
Histoire romaine depuis la fondation de Rome, avec des notes historiques, géographiques & 
critiques ... par les RR.PP. Catrou et Rouillé ... 
Paris, Jacques Rollin, 1725-1737 
20 v.   26 cm 
 
 D  4  53 
CATTANEO, Carlo Ambrogio 
Dell'insurrezione di Milano nel 1848 e della successiva guerra 
Brusselle, Società Tipografica, 1849 
272 p.   18 cm 
 
 I   2  26 
CATTANEO, Carlo Ambrogio 
Esercizio della buona morte. Discorsi del p. Carl' Ambrogio  Cattaneo ... dedicati  all'insi-gne  
reale  Congregazione  del SS.mo En-tierro ... 
Milano, appresso Domenico Bellagatta, 1713. 
[12], 387 p.   21 cm 
Pr. E. Chiodelli 
 



 

 

 I  2  24-25 
CATTANEO, Carlo Ambrogio 
Lezioni sacre del padre Carlambrogio Cattaneo ... dedicate a ... d.Giorgio Clerici ... 
Milano, appresso Domenico Bellagatta, 1713 
2 v.   21 cm 
Pr. E. Chiodelli 
 
 O  7   8  
 O  7   9 
CAUSA Arnaldina seu Antonius Arnaldus a censura ... vindicatus suis ipsius aliorumque 
scriptis, nunc primum in unum volumen collectis ... 
Leodici Eburorum, apud Joannem Hoyoux, 1699 
CXI, 660 p.   19 cm   
O  7  9: pr. C. Ghisi; O  7  8: pr.  P. Antonino da Lodi  
 Y  118 
CAVAGNA, Alfredo 
Formazione e funzioni religiose della Gioventù Femminile Cattolica Italiana 
Milano, Segretariato G.F.C.I.,  [sec.XX] 
24 p.   22 cm 
 
 Z  4  18 
CAVALCA, Domenico 
Specchio di Croce di F. Domenico Cavalca secondo un testo della Biblioteca Queriniana di 
Brescia ignoto a M.r Bottari e agli Accademici della Crusca con un ragionamento sopra la sua 
eccellenza di Giuseppe Taverna 
Brescia, presso Moro e Falsina, 1822 
LXXIV, 222 p.   20 cm 
 
 VII  2   3 
CAVALCA, Domenico 
Sunto d'un libro divoto e morale intitolato  Specchio di Croce compilato da Frate Domenico 
Cavalca ridotto in analisi dal can. G.F. 
Casalmaggiore, coi tipi dei fratelli Bizzarri, 1836 
120 p.   13 cm. 
 
 L  1   8 
CAVALIERI, Giovanni Michele 
R.P.Joannis Michaelis Cavalieri ... opera omnia liturgica seu commentaria in authentica Sacrae  
Scripturae  Congregationis  de-creta ... quinque tomis comprehensa ... 
Venetiis, ex Typographia Remondiniana, 1758 
5 v. in 1   antip.ill.   37 cm 
 
 B  4   27 
CAVALLI, I. 
Del bello, del sublime e dell'eloquenza sacra e profana 
Casalmaggiore, Contini e Pedretti, 1877 
156 p.  20 cm 
Pr. G. Grossi 
 
 I  1  13 
CAVRIANI, Corradino 
Vita della B.Osanna Andreasi di Mantova del Terz'Ordine Domenicano ... aggiuntivi alcuni 
scritti della Beata stessa 
Monza, Tipografia e Libreria de' Paolini, 1888 
224 p.  antip. ill.   15 cm 
(Vita dei Santi, 226) 



 

 

 
 Y  28 
CAZZANI, Giovanni 
Il problema demografico e la religione 
Milano, Società Editrice Vita e Pensiero, 1929 
35 p.   25 cm 
Estr. da: Rivista internazionale di scienze sociali e discipline ausiliarie, 38 n.s., 1, 2 (Febbraio - 
Marzo 1929) 
 
 Y  51 
CAZZANI, Giovanni 
... In viam pacis. (Lettera pastorale di monsignor Giovanni Cazzani Vescovo di Cremona per la 
Quaresima 1920) 
Cremona, Tipografia Centrale, 1920 
25 p.  24 cm 
 
 Y  29 
CAZZANI, Giovanni 
Traslazione di S.Omobono. Festa di riconciliazione. Lettera pastorale 1922 
Cremona, Tipografia Centrale, 1922 
27 p.   24 cm 
 
 Y  59 
CELEBRANDO la sua prima messa il reverendo sacerdote don Angelo Berenzi. Ode dedicata 
all'egregio professore don Eugenio Gamba dottore in sacra teologia 
Cremona, Tip. nell'Istit. di Carità Manini, 1875 
7 p.   21 cm 
 
 Z  4  82 
CELLESI, Fabrizio de' conti 
La voce della greggia di Pistoja e Prato al suo pastore Monsignor vescovo Scipione De' Ricci 
In Sondrio, alla nuova Stamperia, 1789 
155 p.   18 cm 
L'A. si ricava da repertori 
Pr. E.Benvenuti 
 
 Y   25 
CENNI storici del Sac. Don Francesco Spinelli fondatore dell'istituto delle Suore Adoratrici del 
SS. Sacramento in Rivolta d'Adda 
Cremona, Coop.Tip. La Buona Stampa, [dopo 1913 ] 
75 p.  22 cm 
 
 III  2  19 
CEPARI, Virgilio 
Vita del Venerabile Servo di Dio Giovanni Berchmans ... 
Monza, Tipografia dell'Istituto dei Paolini, 1853 
192 p.   antip.ill.   15 cm 
(Prima collana di vite dei Santi, 13) 
 
 III  2  40-41 
CEPARI, Virgilio 
Vita dell'angelico giovane S.Luigi Gonzaga della Compagnia di Gesù 
Monza, Tipografia e Libreria de' Paolini di Luigi Annoni e C., 1884 
2 v.   antip.v.1 ill   15 cm 
(Collana di Vite di Santi, serie 4, 19-20) 



 

 

 
 S  6  62 
CEPPI, Nicola Girolamo 
La Scuola Mabillona nella quale si trattano quei studj che possono convenire agli ecclesiastici ... 
gia' eretta per li PP. Benedettini di Francia ed ora aperta a tutti li religiosi d'Italia dal P. Maestro 
Nicola Girolamo Ceppi 
In Roma, per Antonio de Rossi, 1727 
264 p.   16 cm 
 
 B  1  87-90 
CERCHIARI, Emanuele 
Cappellani Papae et Apostolicae Sedis auditores causarum Sacri Palatii Apostolici seu Sacra 
Romana Rota ab origine ad diem usque 20 septembris 1870 
Romae, typis Polyglottis Vaticanis, 1921 
4 v.   26 cm 
 
 Z  5  33 
CESARI, Antonio 
I fatti degli apostoli. Ragionamenti di Antonio Cesari D.O. che seguono alla vita di Gesù Cristo 
scritta dal medesimo 
2. ed.  Milano, per Giovanni Silvestri, 1829 
XII, 315, 344 p.   15 cm 
Pr. G.P. Margoni 
 VII  1   9-13 
CESARI, Antonio 
Lezioni storico morali sopra la Sacra Scrittura 
Milano, dalla Società Tip. de' Classici Italiani, 1830 
5 v.  15 cm 
 
 Z  4  44 
CESARI, Antonio 
Novelle di Antonio Cesari prete dell'Oratorio. Edizione eseguita sulla quarta fatta dall'autore con 
alcune aggiunte 
Brescia, presso Paolo Uberti, 1834 
VI, 208 p.   14 cm 
Pr. F. Baltieri 
 
 H  9  14-15 
CHACON, Alonso 
Vitae et gestae Summorum Pontificum a Christo Domino usque ad Clementem VIII necnon 
S.R.E.Cardinalium  cum eorundem insignibus ... 
Romae, expensis haeredum Petri Antonij Lanceae apud Stephanum Paolinum,  1601 
2 v.   ill.   33 cm. 
Nota ms: mancano in fine alcune carte 
 
 VIII  2  14-16 
CHAIGNON, Pierre 
Il prete santificato dalla pratica dell'orazione ossia corso di meditazioni per sacerdoti del R.P. 
Chaignon d.C.d.G. 
2.ed.  Imola, dalla Lega Tipografica, 1881 
3 v.   20 cm 
Pr. I. Mazzini 
 
 Z  5  42-46 
CHAMPION DE PONTALIER, François 



 

 

Pensieri cristiani scelti dall'opera Il tesoro del cristiano del signor Abate Champion de Pontalier. 
Traduzione del sig. conte Francesco Pertusati 
3. ed.  Milano, per Gio. Pirotta, 1814 
5 v.   antip.v.1 ill.   17 cm 
 
CHANTERESME, signore di 
vedi 
NICOLE, Pierre 
 
 W  4  40-63 
CHANTREL, G. 
Storia popolare dei Papi 
2. ed.  Modena, Tipografia dell'Immacolata Concezione, 1863-1865 
24 v.   16 cm 
 
 M  6   1-6 
CHARDON, Charles Mathias 
Histoire des sacraments 
Paris, Guillaume Desprez & Guillaume Cavelier, 1745 
6 v.   18 cm 
 
 D  6  53 
CHATEAUBRIAND, François René de 
La révolution de Juillet 1830. Mémoires par Chateaubriand 
Bruxelles, Société Typographique Belge, 1850 
161 p.   18 cm 
 
 T  4   5-7 
CHEMINAIS, Timoléon 
Sermons 
3. ed.   Paris, chez George et Louis Josse, 1693 
3 v.   16 cm 
 
 M  1   4-6 
 M  2   1 
CHERUBINI, Angelo Maria  
vedi: CHIESA CATTOLICA 
Bullarium  Romanum  novissimum ... tertio nunc  editum  D. Angelo Maria Cherubino qui ... 
quartum tomum perfecit ... 
Romae, 1638 
 
 M  1   4-6 
 M  2   1 
CHERUBINI, Laerzio  
vedi: CHIESA CATTOLICA 
Bullarium romanum novissimum ... opus absolutissimum Laertii Cherubini ... 
Romae, 1638 
 
 C  6  33 
CHIABRERA, Gabriello 
La Firenze. Poema di Gabriello Chiabrera diviso in IX canti cogli argomenti di Donileo 
Eginetico P.A. 
Ferrara, per Giuseppe Rinaldi, 1777 
147 p.   16 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 W  5  10 



 

 

CHIAF, Pietro 
Osservazioni teologiche sul libretto intitolato Gesù vivente in noi portante il nome di monsig. Di 
Ségur 
Brescia, Tipografia Nicola Romiglia, 1868 
552 p.   22 cm 
 
 W  3  23 
CHIARINI, Giuseppe 
Conferenze proposte al popolo contro gli errori degl'increduli e dei protestanti 
Brescia, Tip. Vescov. del Pio Istituto, 1867 
326 p.   19 cm 
 
 W  3  57 
CHIARINI, Giuseppe 
Il cristiano istruito nell'opere della misericordia 
Brescia, Tip. del Pio Istituto, 1868 
247 p.   15 cm 
 
 W  3  62 
CHIARINI, Giuseppe 
La reale presenza di Gesù Cristo nell'Eucarestia. Catechismo offerto al popolo a guarentirlo 
dagli errori dei protestanti 
Brescia, Tipografia del Pio Istituto, 1870 
239 p.   15 cm 
 
 W  3  17 
CHIARINI, Giuseppe 
Vita e virtù di monsignor Luigi Bianchi canonico teologo della cattedrale di Brescia 
Brescia, Giovanni Bersi e comp., 1885 
407 p.   19 cm 

 
 K  1   8 
CHIESA CATTOLICA 
Antiphonarium romanum de tempore et Sanctis ad normam Breviarii ex decreto Sacrosancti 
Concilii Tridentini restituti ... 
Venetiis, apud Nicolaum Pezzana, 1735 
476, LXVIII p.   43 x 32 cm 
 
 K  2  43 
CHIESA CATTOLICA 
Breviarium Romanum ... S.Pii VII ... jussu editum ... 
Venetiis, apud Nicolaum Pezzana, 1763 
LX, 864, CCXXXIX p.   19 cm 
Pr. A. Faita 
 M  1   4-6 
 M  2   1 
CHIESA CATTOLICA 
Bullarium  Romanum novissimum ... Opus absolutissimum Laertii Cherubini ... tertio nunc 
editum a D.Angelo Maria Cherubino ... qui ... quartum tomum perfecit. Ita nunc constitutione 
S.D.N. Urbani VIII usque ad hanc diem emanata addidit necnon vitas et icones omnium 
Pontificum appendicem insuper suis locis restituit ... 
Romae, ex Typographia R. Camerae Apostolicae, 1638 
6 v. in 4    ill.   40 cm 
v.4: variante nel tit. 
Contiene: APPENDIX novissima ...  Viterbii, typis Jeronyimi Diotallevi ... 1659  



 

 

Pr. A.Solimani 
 
 S  6  83 
CHIESA CATTOLICA 
Caerimoniale Episcoporum Sanctiss. domini nostri Benedicti Papae XIV 
2. ed.  Venetiis, ex Typogr. Hered. Nicolai Pezzana, 1772 
344 p.   19 cm 
 
 K  1  14 
CHIESA CATTOLICA 
Canon Missae ad usum Episcoporum ac Praelatorum solemniter ac private celebrantium 
Venetiis, ex Typographia Balleoniana, 1784 
140 p.  tav.   43x 29 cm 
 
 K  1  15 
CHIESA CATTOLICA 
Canon Missae ad usum Episcoporun ac Praelatorum solemniter vel private celebrantium 
3. ed. Ratisbonae, Neo Eboraci et Cincinnatii. Sumptibus, chartis et typis Friderici Pustet, 1889 
96, 10 p.   antip. ill.   36x24 cm 
Pr. F.Balteri 
 
 K  2  49 
CHIESA CATTOLICA 
Canon Missae  ad  usum Episcoporum ac Praelatorum solemniter vel private celebrantium ... 
Romae - Tornaci, sumpt. et typis Societ.S.Joannis Evang., Desclée Lefebbre et Soc.S.Sedis 
Apost. et S.B.C.Typogr., 1901 
75, 5 p.   front.inc.   29 cm 
 K  1  13 
CHIESA CATTOLICA 
Canon Missae et Praefactiones aliaque in eius celebratione rite agenda. Additae sunt  
praeparationes & gratiarum actiones ad Missam Episcopalem tam solemnem quam privatam 
dicendae 
Romae, Typis Vatican., 1658 
163 p.  front.inc.   39x26 cm 
Mancano le p.1-4 
Pr. Fabbriceria di S.Stefano 
 
 S  6  70 
CHIESA CATTOLICA 
Catechismo cioè istruzione secondo il decreto del Concilio di Trento a' parrochi pubblicato per 
la prima volta per comandamento del S.P. Pio Quinto e tradotto poi per ordine del medesimo in 
lingua volgare da Fr. Alessio Figliucci ...  
In Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1774 
576 p.   18 cm 
 
 D  6  63 
CHIESA CATTOLICA 
Catechismus ex decreto  SS.Concilii Tridentini  ad  Parochos  Pii  V  Pont. Max. iussu editus  
Patavii, Typis Semnarii, apud Joannem Manfré, 1730 
635 p.   17 cm 
Pr. G. Romani 
 
 Z  4  32 
CHIESA CATTOLICA 
Catechismus ex Decreto SS. Concilii Tridentini ad parochos Pii Pont. Maximi jussu editus. 
Adjectis in hac postrema editione auctoribus & scriptoribus huius operis 



 

 

Patavii, Typis Seminarii apud Joannem Manfré, 1777 
XXVIII, 626 p.   17 cm 
 
 Z  4  29 
CHIESA CATTOLICA 
Catechismus ex decreto SS. Concilii Tridentini ad parochos Pii V Pont. Maximi jussu editus ... 
Venetiis, ex Typographia Sansoniana, 1788 
XVI, 538 p.   18 cm 
Pr. E. Chiodelli 
 W  5  52 
CHIESA CATTOLICA 
Codex iuris canonici Pii X Pontificis Maximi iussu digestus Benedicti Papae XV 
Romae, typis Polyglottis Vaticanis, 1917 
593 p.   28 cm 
Pr. T. Marini 
 
 U  2   1-5 
CHIESA CATTOLICA 
Conciliorum omnium tam generalium quam provincialium quae iam inde ad Apostolorum 
temporibus, hactenus legitime celebrata haberi potuerunt volumina quinque ... 
Venetiis, apud Dominicum Nicolinum, 1585 
5 v.   33 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 D  1  17 
CHIESA CATTOLICA 
Corpus juris canonici Gregorii XIII pont. max. jussu editum a Petro Pitheo et Francisco fratre ... 
libro VII decretalium et Johannis Pauli Lancellotti institutionibus adauctum. Tomus primus 
Augustae Taurimorum, ex Typographia Regia, 1746 
XXIV, 144, 507 p.   41 cm 
Continuato da: CHIESA CATTOLICA. Decretales Gregorii papae IX  ... 
 
 D  4 24 
 D  4 25 
CHIESA CATTOLICA 
Decreta a sacris romanis Congregationibus emanata, et aliqua ab Apostolica Sede vel approbata 
vel constituta. Breviarium, Missale, Caerimoniale, Pontificale & Rituale Romanum concernentia 
... Opus alphabetico dispositum  ordine ... a R. P. Julio Maria Forti ...  
Cremonae, apud Petrum Ricchini, 1727 
285 p.   16 cm   
D  4  24: pr. E Benvenuti 
D  4  25: pr. Libreria di Pizzi[ghe]ttone  
 
 D  1  15 
CHIESA CATTOLICA 
Decretales D.Gregorii Papae IX suae integritati una cum glossis restitutae 
Lugduni, sumptibus Petri Landry, 1606 
1965 col., [44 p.]   ill.   40 cm 
 D  1  18 
CHIESA CATTOLICA 
Decretales Gregorii papae IX una cum libro sexto, Clementini et extravagantibus a Petro et 
Francisco Pitheo ... restitutae et notibus illustratae, quibus accedit septimus decretalium cum 
indicis necessariis. Tomus secundus 
Augustae Taurinorum, ex Typographia Regia, 1746 
XLII, 615, [12], 78 p.   42 cm 
Continuazione di: CHIESA CATTOLICA. Corpus Juris canonici ... 



 

 

 
 H  10  20 
CHIESA CATTOLICA 
Epistolae Romanorum Pontificum et quae ad eos scriptae sunt a S.Clemente I usque Innocentium 
III quotquot  reperiri  potuerunt ... studio et labore Domni Petri Coustant ... 
Parisiis, apud Ludovicum Dionysium Delatour, Antonium Urbanum Coustelier et Petrum Simon, 
1721 
CLII p., 1280, 124 col. [50] p.     40 cm 
Posseduto solo il v.1, dall'a. 67 all'a. 440 
 
 D  2  12 
CHIESA CATTOLICA  
Epitome canonum omnium qui in Conciliis generalibus ac provincialibus, in decreto Gratiani, in 
decretalibus, in epistulis et constitutionibus Romanorum Pontificum, usque ad Sanctiss. D. 
N.Alexandri VII annum quartum continentur. Authore F.Laurentio Brancato de Laurea 
Venetiis, apud Ioannem Baptistam Tramontino, 1689 
530 p.   33 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 K  1   7 
CHIESA CATTOLICA 
Graduale romanum de tempore et Sanctis ad normam missalis ... omnia exibens ad 
ecclesiasticum cantum in quibuscumque Missis cum solemnibus, tum feriatis necessaria ... 
Venetiis, apud Nicolaum Pezzana, 1733 
364, CXXXII p.   45x34 cm 
p.179-180 ms. 
 
 K  2  42 
CHIESA CATTOLICA 
Horae durnae Breviarii Romani ... 
Taurini, ex Typographia Tribunalis Appellationis, 1804 
[30], 318, CXXXI p.   13 cm 
 A  6  18 
CHIESA CATTOLICA 
Index librorum prohibitorum SS.mi D.N. Benedicti XIV Pontificis Maximi jussu recognitus 
atque editus ... 
Parmae, apud Philippum Carmignani, 1783 
315, 12 p.   antip. ill.   19 cm 
 
 B  2  46 
CHIESA CATTOLICA 
Index librorum prohibitorum Sanctissimi Domini Nostri Gregorii XVI Pontificis Maximi jussu 
editus 
Romae, ex Typographia Reverendae Camerae Apostolicae, 1835 
XLVIII,405 p.   antip. ill.   23 cm 
Contiene n.13 Decreti sciolti, datati  1835-1842 
 
 A  5  12 
CHIESA CATTOLICA 
Index librorum prohibitorum, Sanctissimi Domini Nostri Gregorii XVI Pontificis Maximi jussu 
editus Romae 1841 
Modoetiae, ex Typographia Instituti Paulinorum, 1850 
352 p.   antip. ill.   17 cm 
 
 D  1  14 
CHIESA CATTOLICA 



 

 

Liber sextus decretalium D.Bonifacii Papae VIII. Clementis Papae V constitutiones. 
Extravagantes tum viginti D.Ioannis papae XXII tum communes 
Lugduni, sumptibus Horatii Cardon, 1606 
3 v. in 1  antip. ill.   40 cm 
 
 K  2  54 
CHIESA CATTOLICA 
Liber usualis Missae et Officii pro Dominicis et festis I vel II classis cum cantu gregoriano 
Parisiis, Tornaci, Romae, typis Societatis S.Joannis Evangel. Desclée, impr.1929 
XXVII, 1605, 12, 11, 4 p.   18 cm 
 
 K  2  38 
CHIESA CATTOLICA 
[L'Officio de'Morti] 
s.n.t. [sec.XIX] 
186 p.   17 cm  
Mutilo 
 K  2  52 
CHIESA CATTOLICA 
Missae in agenda defunctorum ex Missali Romano depromptae additis in fine rubricis et decretis 
Parmae, ex Typographia Rossi Ubaldi, 1823 
35 p.   35 cm 
 
 K  2  51 
CHIESA CATTOLICA 
Missae in agenda defunctorum tantum deservientes ex Missali romano ... 
Cremonae, ex Typographia Petri Ricchini, 1765 
20 p.   tav.  33 cm 
 
 K  2  50 
CHIESA CATTOLICA 
Missae in agenda defunctorum tantum deservientes ex missali romano ... 
Romae, typis Reverendae Camerae Apostolicae, 1778 
24 p.   33 cm 
 
 K  2  53 
CHIESA CATTOLICA 
Missae pro defunctis ad commodiorem ecclesiarum usum  ex  missali romano desunctae ... 
Maranolae, cura et expensis Archipresbyteri V.Ruggiero, 1906 
XVI, 22 p.   30 cm 
 
 K  1  16 
CHIESA CATTOLICA 
Missale Ambrosianum 
Mediolani, apud Io.Baptam & fratrem de Sirturis, 1692 
554, 176 p.   front.inc.   31x21 cm 
Contiene in appendice diverse Messe proprie di Santi, di vari editori    
Pr. De jure Abatialis Ecclesiae S.Stephani Casalismajoris 1830 
 
 I  1  19 
CHIESA CATTOLICA 
Missale Romanum ex decreto Sacrosancti Concilij Tridentini restitutum ... 
Venetiis, apud Iuntas, 1596 
[64], 560 p., 12 c.  ill.   18 cm 
Contiene in appendice: Missae propriae Festorum Ordinis Fratrum Minorum 
Pr. P.Antonio Giovanni da Mantova 



 

 

 K  1   5 
CHIESA CATTOLICA 
Missale Romanum ex Decreto Sacrosancti Concilii Tridentini restitutum  ... 
Anteverpiae, ex officina Plantiniana apud Balthasarem & Ioannem Moretos, 1618 
[62], 608, CIX, [6] p.  ill.  34x23 cm 
 
 K  1   1 
CHIESA CATTOLICA 
Missale Romanum ex Decr. Sacrosanti Concilii Tridentini restitutum  ... 
Venetiis, apud Cieras, 1673 
[36], 528, CXXIV, 36 p.   ill.   35 x 25 cm 
Contiene in appendice diverse Messe proprie di Santi di vari editori  
Pr. De jure Fabricae Abbatialis S.Stephani prot. 
 
 K  1   2 
CHIESA CATTOLICA 
Missale Romanum ex Decreto Sacrosancti Concilii Tridentini restitutum  ... 
Venetiis, apud Nicolaum Pezzana, 1684 
[26], 418, LXXVIII, [4)] p.   ill.   39x27 cm 
 
 K  1   4 
CHIESA CATTOLICA 
Missale Romanum ex Decreto Sacrosancti Concilii Tridentini restitutum  ... 
Venetiis, apud Nicolaum Pezzana, 1698 
[26], 416, LXXXVIII, [56] p.   37x26 cm 
Contiene in appendice diverse Messe proprie di Santi edite a Cremona da diversi stampatori dal 
1859 al 1873  
Mancano le pag.173-181 sostituite da inserto proveniente da altro messale 
Pr. De Jure Abatialis Ecclesiae S.Stephani 
 
 K  1  17 
CHIESA CATTOLICA 
Missale Romanum ex Decreto Sacrosancti Concilii Tridentini restitutum  ... 
Patavii, ex Typographia Seminarii, apud Joannem Manfré, 1739 
[40], 468, XCII p.   ill.   31x23 cm 
Contiene in appendice diverse Messe proprie di Santi di vari editori 
Pr. De jure Beneficii Annunciationis B.M.V. 
 
 K  1   9 
CHIESA CATTOLICA 
Missale romanum ex Decreto Sacrosancti Concilii tridentini restitutum  ... 
Venetiis, apud Franciscum Pitteri, 1752 
[36], 460, XCVIII p.   ill.   33x24 cm 
Contiene in appendice diverse Mese proprie di Santi  di vari editori   
Pr. De jure Beneficii Sancti Hieronimi Carolus Cavedaschi beneficiatus 
 
 K  1  18 
CHIESA CATTOLICA 
Missale Romanum ex Decreto Sacrosancti Concilii Tridentini restitutum  ... 
Venetiis, apud Francescum Pitteri, 1752 
[36], 460, XCVIII, 40, [4] p.  ill.   32x24 cm 
Contiene in appendice: Missae propriae Sanctroum hispanorum. Venetiis, Typ. Balleoniana, 
1751   40, [2] p. 
 
 K  1   3 
CHIESA CATTOLICA 



 

 

Missale Romanum ex Decreto Sacrosanti Concilii Tridentini restitutum  ... 
s.n.t. [sec.XVIII] 
[32], 446, XCIV p.    36x26 cm 
Contiene in appendice diverse Messe proprie di Santi edite a Cremona dal 1855 al 1883 
Manca il front. 
 
 K  1  12 
CHIESA CATTOLICA 
Missale Romanum ex Decreto Sacrosancti Concilii Tridentini restitutum  ... 
Florentiae, sumptibus Paschalis de comitibus Ferretti ex stipite anconitano, 1872 
XXXVI, 628, CLXXXIV, [64] p.  ill.  38 cm 
Contiene in appendice diverse Messe proprie di Santi, di vari editori 
 
 K  1  10 
CHIESA CATTOLICA 
Missale Romanum ex Decreto Sacrosanti Concilii Tridentini restitutum  ... 
Taurini, Petrus Marietti, 1888 
XXXII, 498, CLIV p.   ill.   35x26 cm 
Contiene in appendice diverse Messe proprie di Santi di vari editori 
Pr. De jure Fabricae S.Stephani protomatryris Casalismajoris 1890 
 
 K  1  11 
CHIESA CATTOLICA 
Missale Romanum ex Decreto Sacrosancti Concilii Tridentini restitutum  ... 
Venetiis, ex Typographia Aemiliana, 1889 
XXXIV, 532, 210 p.   ill.   35x25 cm 
Contiene in appendice diverse Messe proprie di Santi, di vari editori 
 L  3   3 
CHIESA CATTOLICA 
Nova collectio et compilatio privilegiorum apostolicorum Regularium mendicantium et non 
mendicantium ... edita a Fratre Emmanuele Roderico ... ab Urbano III usque ad Leonem XI 
Venetiis, apud Societatem Mimimam, 1691  556 p.   32 cm   
Mutilo 
Pr. E. Benvenuti 
 
 K  2  41 
CHIESA CATTOLICA 
Officio de' morti 
Cremona, tip. Patronato Figli del Popolo, 1902 
112 p.   17 cm 
 
 K  2  31 
 K  2  32 
CHIESA CATTOLICA 
Officio della B.Vergine Maria quale serve per gli Oratori e Compagnie de' Secolari 
Parma, Regia Ducal Stamperia Monti, [inizio sec.XIX] 
186 p.   21 cm 
K  2 31: mutilo 
 
 Y  88 
CHIESA CATTOLICA 
Officium de Immaculata Conceptione Beatae Mariae Virginis pro universo clero civitatis et 
dioecesis cremonensis 
Cremonae, typis Ferabolianis, 1850 
40 p.   18 cm 
 



 

 

 K  2  37 
CHIESA CATTOLICA 
Offizio de' morti che si recita in suffragio delle anime purganti ... 
Parma, dalla Stamperia Carmignani, [sec.XIX] 
119 p.  20 cm 
 
 K  2  44 
CHIESA CATTOLICA 
Orationes diversae dicendae ante Benedictionem Sanctissimi Sacramenti pro opportunitate 
temporum 
Cremona, presso il Ferrari Stampator vescovile, [sec.XIX] 
12 p.   30 cm 
E' unito a 18 p. ms. contenenti altre preghiere 
 K  1 19 
CHIESA CATTOLICA 
Pontificale romanum Clementis VIII primum, nunc denuo Urbani VIII auctoritate recognitum 
Romae, typis Vaticanis, 1645 
[6], 602 p.   front.inc.   39x25 cm 
 
 K  1   6 
CHIESA CATTOLICA 
Psalterium romanum dispositum per hebdomadam ... cum omnibus quae pro salmis, hymnis, 
antiphonis ... ac responsoriis ceterisque in diurno officio modulandis necessaria sunt ... 
Venetiis, apud Nicolaum Pezzana, 1724 
464 p.   45x33 cm 
p 275-288 ms. 
Mutilo 
 
 V  2  15 
CHIESA CATTOLICA 
Responsorialia et Antiphonaria Romanae Ecclesiae a S.Gregorio Magno disposita. 
Accedit appendix varia continens monumenta vetera ad antiphonas, responsoria, 
ecclesiasticosque cursus pertinentia ... opera et studio Ioseph  M.Cari ... 
Romae, typis Josephi Vannacci, 1686 
48, 448, 28 p.   19 cm 
Pr. G.F.Nicoli 
 
 K  2  33 
CHIESA CATTOLICA 
Rituale romanum Pauli V Pont. Max. jussu editum ... 
Venetiis, sumptibus Pauli Balleonii, 1696 
232 p.   20 cm   
Mutilo 
 
 K  2  40 
CHIESA CATTOLICA 
Ritus celebrandi matrimonii sacramentum et solemnis benedictio nuptiarum 
Brixiae, tipografia Queriniana, 1908 
4 p.   24 cm 
 
 K  2  39 
CHIESA CATTOLICA 
Ritus celebrandi matrimonii sacramentum et solemnis benedictio nuptiarum 
Brixiae, apud Bibliop.Episcop. Querinianam, 1926 
10 p.   26 cm 
 D  3   3-12 



 

 

CHIESA CATTOLICA 
Sanctissimi Domini nostri Benedicti Papae XIV bullarium 
Venetiis, sumptibus Bartholomaei Occhi, 1777-1784 
10 v.   24 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 O  7  36-37 
CHIESA CATTOLICA 
Sanctissimi Domini nostri Benedicti Papae XIV selectae quaedam constitutiones, bullae, decreta, 
epistolae, etc. ... 
Parmae, Franciscus Borsi, 1758 
4 v. in 2   17 cm 
 
 D  3  20-28 
CHIESA CATTOLICA 
Thesaurus resolutionum Sacrae Congregationis Concilii quae consentanee ad tridentinorum PP. 
Decreta ... 
Romae, prostant Venetiis apud Joannem Baptistam Recurti, 1745 
26 v. in 9   23 cm 
 
 IV  1   5 
CHIESA CATTOLICA 
Ufficio della Settimana Santa latino ed italiano spiegando le cerimonie solite praticarsi 
Torino, Società dei Libraj, 1791 
648 p.   ill.   15 cm 
 
 D  6  60 
CHIESA CATTOLICA 
Uffizio dei defonti ... 
vedi: MATTEI, Saverio 
Uffizio dei defonti secondo la volgata edizione. Glossa latina e parafrasi italiana di Saverio 
Mattei 
Napoli, 1785 
 
 K  2  34 
 K  2  35 
 K  2  36 
CHIESA CATTOLICA 
Uffizio dei defunti coll'aggiunta dei salmi penitenziali e graduali, il modo di vestir Novizi ed 
altre divote preci 
Parma, presso Rossi-Ubaldi, 1820 
162 p.   20 cm   
 
 D  2  13 
CHOCKIER, Joanne a  
Tractatus de commutationibus beneficiorum auctore Ioanne a Chockier I.C. et Ecclesiae 
Cathedralis Leodiensis Canonico ... et De beneficiorum ecclesiasticorum et officiorum 
saecularium coadiutoriis. Auctore Nicolao Remocampio I.C. Leodiensi. Editio ... Sac. Rot. Rom. 
decisionibus aucta. Accessit opusculum ad concordata Germaniae Caroli Faelicis De Matta ...    
Romae, sumptibus Francisci Antonij Gallerii et Josephi S.Germani Corbi, 1700 
Varie sequenze    34 cm 
Pr. E.Benvenuti 
 
CIACONIUS, Alphonsus Biacensis  
vedi 
CHACON, Alonso 



 

 

 
 Z  4   9 
CICCOLINI, Antonio 
Raccolta di meditazioni e documenti secondo la materia e la forma proposta da S.Ignazio di 
Loiola nei suoi SS. Esercizi onde facilitarne la prattica 
Roma, dalla Tipografia Forense, 1864 
VIII, 715 p.  antip. ill.  23 cm 
Pr. F. Baltieri 
 
 Y  50 
CICERI, Francesco 
Pastorale di S.E. Mons. Francesco Ciceri Vescovo di Pavia al venerabile clero e dilettissimo 
popolo della sua città e diocesi per la S. Quaresima dell'anno 1914 
Pavia, Scuola Tipografica Artigianelli, 1914 
28 p.  23 cm 
 
 Z  4  62 
CICERO, Marcus Tullius 
M. Tullii Ciceronis De officiis libri tres item Cato Maior vel De senectute, Laelius vel De 
amicitia, Paradoxa stoicorum sex, Somnium Scipionis 
Parmae, typis Pauli Montii,  [sec.XVIII] 
291 p.    14 cm 
Pr. G. Marinoni 
 B  1  19-27 
CICERO, Marcus Tullius 
M. Tullii Ciceronis opera cum delectu commentarium. Edebat Josephus Olivetus, Academiae 
Gallicae XL Vir. ... 
3. ed.   Genevae, apud Fratres Cramer, 1758 
9 v.  25 cm 
Pr. G.B. Gnerri 
 
 B  2  61 
CICERO, Marcus Tullius 
Orationum selectarum quarum in scholis est frequentior usus & ad praecepta tradenda facilior 
stylus liber unicus ... 
Parmae, typis Pauli Monti, 1718 
648 p.  15 cm 
Pr. F. Guarneri 
 
CINONIO  
vedi 
MAMBELLI, Marcantonio 
 
 B  6  40 
CINQUANTA ragioni o motivi pe' quali la religione cattolica deve essere preferita a tutte le 
odierne sette del cristianesimo e che indussero Sua Altezza Serenissima Antonio Ulderico ... ad 
abjurare il luteranesimo.Opera tradotta dall'inglese e illustrata con note dal conte e cavaliere 
D.Luigi Mozzi 
Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1789 
XXVIII, 97 p.  20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 Z  4  43 
CIRILLO della SS.ma Annunciazione 
Morali conferenze per promuovere lo spirito ed i sentimenti di religione in famiglia ... 
Venezia, Tipografia Emiliana Editr., 1865 



 

 

XXIV, 511 p.  14 cm 
 
 X   p. 6,7,8 
CIVILTA' (La) Cattolica 
Roma 
47(1896)-63(1912);   75(1924)-84(1933); 
89(1938)-100(1949),  in parte scompleti 
23 cm 
Quindicinale  
 
 A  5   7 
CLARIS, Jean Pierre de Florian 
Fables de M. De Florian 
A Paris, chez Jusseraud, a. XIII [1805] 
176 p.  antip. ill.   13 cm 
 S  3  19 
CLEMENS Alexandrinus, santo 
Clementis Alexandrini omnia quae quidem extant opera nunc primum e tenebris eruta 
latinitateque donata, Gentiano Herueto Aurelio interprete 
Florentiae, Laur. Torrentinus excudebat, 1551 
277, [50] p.  front. inc.   34 cm 
Pr.  E. Benvenuti 
 
 S  3  20 
CLEMENS I, papa 
Clementina, hoc est B.Clementis Romani  ... opera ... cum nova praefatione de veris falsisque ... 
locorum explanatione D.Lamberti Gruteri Venradii ... 
Coloniae Agrippinae, apud Ioannem Birckmannum, 1570 
[40], 563 p.   30 cm 
 
CLEMENS Romanus, santo 
vedi 
CLEMENS, papa  
 
 VII  2  37 
CLEMENT, Denis Xavier 
Exercices de l'âme pour se disposer aux sacrements de pénitence et d'Eucharistie 
Rouen, chez la Veuve du Pierre Dumesnil, 1780 
XII, 420 p.   16 cm 
Pr. T. de' Capitani di Vimercate Visconti 
 
 II  2  20-21 
CLEMENT, Denis Xavier 
Exercices et prières pour remplier saintement le principaux devoirs  du christianisme 
s.n.t. [XVIII sec.] 
4 v.   18 cm 
Posseduti solo i v. 3-4 
 
COCLEO  
vedi 
DOBENECK, Johann Cocleo 
 
 A  3   1 
CODICIS legum Wisigothorum libri XII. Isidori Hispaliensis episcopi de Gothis Wandalis et 
Svevis historia sive chronicon. Ex bibliotheca Petri Pithoei I. C. Procopii Caesariensis rhetoris 
ex lib. VIII. Histor. Locus de Gothorum origine qui in exemplaribus editis hactenus desideratur 



 

 

Parisiis, apud Sebastianum Nivellium, sub Ciconiis, 1579 
[6], 244 p.   34 cm 
E' unito a: Cassiodorus Magnus Aurelius. Magni Aurelii Cassiodori Senatoris V.C. [opera] ... 
 
 E  4   9 
COLETI, Niccolò  
vedi: ZACCARIA, Francesco Antonio 
Cremonensium Episcoporum series a Ferdinando Ughellio primum contexta deinde a Nicolao 
Coleto aliquamtulum aucta ... 
Mediolani, 1749 
 
 Z  4  24 
COLLET, Pierre 
Compendio della vita di S. Vincenzo de' Paoli scritto da Pietro Collet ... Nuovamente tradotto 
dal francese 
Torino, Tipografia Speirani e Tortone, 1856 
VIII, 448 p.   antip. ill.  19 cm 
 
 E  5  19-22 
COLLETTA, Pietro 
Storia del Reame di Napoli dal 1734 al 1825 del generale Pietro Colletta 
Capolago, Tipografia Elvetica, 1837 
4 v.   18 cm 
 
 S  6  87 
COLLINI, Paolo 
Lettera di un cattolico romano a P.T. sopra la sua analisi del libro delle Prescrizioni di 
Tertulliano 
Piacenza, alla Stamperia Tedeschi, 1782 
64 p. 20 cm 
L'A. si ricava da nota ms. 
Pr. E. Benvenuti 
 
 O  5  27 
COMANDI chi può ubbidisca chi dee o sia dissertazione della forza obbligatoria 
dell'ecclesiastica disciplina 
Faenza, Gioseffantonio Archi, 1788 
VII, 280 p.   22 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 Z  1  41 
COMITATO NAZIONALE ITALIANO PRO PALESTINA E LOURDES 
Pro Palestina e Lourdes ... Periodico mensile 
Milano, Palazzo Arcivescovile 
1 (1913) - 2(1914). Manca 2, 4 
ill.   23 cm 
 
 W  3  48 
COMPAGNIA (La) di Gesù. Nacque, visse, morì e risuscitò 
Venezia, Tipografia Emiliana, 1886 
326 p.   16 cm 
 
 A  6   1 
COMPENDIARIA graecae grammaticae institutio in usum Seminarii Patavini ... 
Patavii, typis Seminarii, 1718 
326 p.   17 cm 
Pr. G. Grassi 



 

 

 
 I  2   5 
COMPENDIARIA graecae grammatices institutio in usum Seminarii patavini multo quam antea 
emendatior ed auctior 
Patavii, ex Typografia Seminarii, apud Thomam Bettinelli, 1807 
254 p.   18 cm 
Pr. L. Tosi 
 
 A  6   3 
COMPENDIO del metodo delle scuole normali per uso delle scuole della Lombardia austriaca 
In Milano, presso Giuseppe Marelli, 1786 
72 p.  tav.  20 cm 
 
 VIII  2  24 
COMPENDIO della vita, virtù e miracoli di S.Giuseppe di Copertino ... dedicato alla Santità di 
N.S.Papa Clemente XIII 
In Roma, per Giovanni Zempel presso Monte Giordano, 1767 
XVIII, 119 p.   20 cm 
Pr. G. Barili 
 
 VIII  2  42 
COMPENDIO delle antichità romane ad uso degli studiosi delle umane lettere 
Parma, Pietro Fiaccadori, 1841 
214 p.  16 cm 
(Della Enclopedia moderna scientifico-erudita, 36) 
 
 O  6  61 
COMPENDIO ed elogio storico della vita di Pio VI di gloriosa memoria 
Venezia, presso Modesto Fenzio, 1799 
111 p.  antip. ill.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 D  6  55 
COMPENDIO storico delle principali e più comuni usanze degli antichi romani ad uso del 
Collegio Nazareno di Roma 
Venezia, a spese di Giannantonio Pezzana q. Lorenzo, 1795 
XII, 228 p.   17 cm 
 
 H  6   8 
COMPENDIUM introductionis in Sacram Scripturam ex probatissimis auctoribus redactum et 
in Ven. Seminario Cremonensi traditum 
s.n.t. [1885-1889] 
3 v.in 1   24 cm 
Dispense litografiche  
Pr. E. Chiodelli 
 
 O  6   5-8 
COMPENDIUM moralis Actuum Apost., Epistularum S.Pauli, Epistolarum Catholicarum, et 
Apocalypseos sive considerationes christianae super textum illorum librorum ... e gallico latine 
versum. Iuxta exemplar impressum Parisiis, apud Andream Pralard, 1698, 
Prostant Lovanii, apud Guilielmum Stryckwant,  [sec.XVIII] 
4 v.   16 cm 
 
 O  6   1-4 



 

 

COMPENDIUM moralis evangelicae sive considerationes christianae super textum quatuor 
evangelistarum ... e gallico latine versum Iuxta exeplar impressum Parisiis apud Andream 
Pralard, 1694-1695 
Prostant Lovanii, apud Aegidium Denique [sec.XVIII] 
4 v.   16 cm 
 J  4   6-7 
CONCILIO DI TRENTO 
Concilium Tridentinum cum declarationibus cardinalium ... ex ultima recognitione Joannis 
Gallemart ... atque additionibus... variisque decisionibus Sacrae Rotae ... et indice librorum 
prohibitorum ... 
Venetiis, sumptibus heredis Nicolai Pezzana, 1780 
2 v.   27 cm 
 
 R  4  58 
CONCILIO DI TRENTO 
Il Sacro Concilio di Trento con le notizie più precise risguardanti la sua intimazione a ciascuna 
delle sessioni. Nuova traduzione italiana con testo latino a fronte 
Venezia, presso Adolfo Cesare, 1800 
XXVIII, 520 p.   20 cm 
 
 VIII  2  19 
CONCILIO DI TRENTO 
Sacrosanctum Concilium Tridentinum cum citationibus ex utroque Testamento ... 
Bassani, suis typis Remondini edidit, 1827 
XVI, 360 p.   19 cm 
 
 II  2  36 
CONCILIO DI TRENTO 
Sacrosanctum Concilium Tridentinum cum citationibus ex utroque Testamento ... accedunt ad 
calcem XXVI juris antiqui constitutiones quae nominatim ab hoc Concilio innovantur ... 
Bassani, prostant Venetiis apud Remondini, 1788 
XVI, 300 p.   19 cm 
 
 C  4  35 
CONCILIO LATERANENSE 
Concilium Romanum in Sacrosancta Basilica  Lateranensi celebratum anno universalis Jubilaei 
MDCCXXV a Sanctissimo Patre e D.no Nostro Benedicto papa XIII 
s.l., s.e., 1726 
285 p.   22 cm 
 
 R  4  38 
CONCILIO NAZIONALE DI FRANCIA, 1797 
Canoni e Decreti del Concilio Nazionale di Francia celebratosi in Parigi l'Anno dell'Era 
Cristiana 1797 ... Volgarizzamento di un ecclesiastico dedicato ai Vescovi dell'Italia 
Milano, dalla Stamperia Italiana e Francese, Anno VII Repubblicano (1798-1799) 
264 p.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 W  1  30 
CONCILIO VATICANO, 1. 
Album illustratum autographorum  facsimilia complectens Summi Pontificis Pii IX, ordineque 
hierarchico omnium Emin. ac Rever. Patrum  Oecumenici Concilii I Vaticani, eorum dignitate, 
dioecesi, natione et promotionis die signata 
Mediolani, apud Lithographiam Fratrum Tensi, 1870 
[53] c.   ill.   34 cm 
 



 

 

 H  8  11-12 
CONCINA, Daniele 
Ad theologiam christianam dogmatico-moralem apparatus 
Romae, prostant venales Venetiis apud Simonem Occhi, 1758 
2 v.   25 cm 
 
 L  5  17 
CONCINA, Daniele 
Saggio de' supplementi teologici, morali e critici di cui abbisogna la storia del probabilismo e 
rigorismo ... data in luce da Niccolò Ghezzi 
2 ed. Lucca, si vende in Venezia da Francesco Storti, 1745 
XXXV, 324 p.   20 cm 
 
 P  4  7-8 
CONCINA, Daniele 
Theologia christiana dogmatico moralis 
Lugani, Typis Agnelli, 1765 
2 v.   ill.   28 cm 
 
 H  8   1-10 
CONCINA, Daniele 
Theologia christiana dogmatico-moralis 
3. ed.   Romae, prostant venales Venetiis apud Simonem Occhi, 1758 
10 v.   25 cm 
 
 L  5  15-16 
CONCINA, Daniele 
Theologia christiana dogmatico moralis 
Bononiae, curis Simonis Occhi veneti, 1760 
2 v.   antip.v.1 ill.   24 cm 
 S  6  100 
CONCORDIA tra la società e la religione ossia difesa del culto cattolico contro chi lo calunnia 
in contrasto colla società. Opera del cittadino M. G. T. raccomandata alle podestà costituite del 
popolo cisalpino 
2. ed. Milano, presso Cesare Orena, a. VI Repubblicano (1798 v.s.) 
198 p.   20 cm 
 
CONDILLAC, Etienne  
vedi 
BONNOT DE MABLY DE CONDILLAC, Etienne de 
 
CONDORCET, Marie Jean Antoine  
vedi 
CARITAT, Marie Jean Antoine de Condorcet 
 
 W  3  38 
CONFORTI, Luigi 
Il codice dei parroci, dei vescovi e dei canonici 
Napoli, Casa ed. E.Pietrocola, 1893 
211 p.   17 cm 
 
 O  5  28 
CONFUTATIO sex priorum epistolarum ... 
vedi: DE LUCA, Giovanni 
Confutatio sex priorum epistolarum ... 



 

 

Mediolani, 1744 
 
 D  4  15 
CONFUTAZIONE dell'opuscolo intitolato: Cosa contengono li documenti della cristiana 
antichità sopra la confessione auricolare? di Eybel ... Opera dei giornalisti ecclesiatici di Roma 
In Roma, Stamperia di Giovanni Zempel, 1787 
78 p.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
CONIATE   
vedi 
ACOMINATO, Niceta 
 
 L  2  12 
CONRAY, Florentius  
vedi: JANSEN, Cornelis 
Cornelii Iansenii ... Augustinus seu doctrina Sancti Augustini de  humanae naturae sa-nitate ... 
accessit  tractatus  F.Florentij Con-rij ... de statu parvulorum  sine baptismo decedentium ... 
Rothomagi, 1652 
 
 Y  117 
CONSACRAZIONE (La) episcopale secondo il Pontificale romano. Nella circostanza della 
consacrazione di Mons.Antonio Padovani ... 
Cremona, E. Maffezzoni e figli editori, 1909   
24 p.  16 cm 
 
 VII  1   6 
CONSCIENCE, Henri 
Il male del secolo. Scene della vita contemporanea di Enrico Conscience. Versione di P. Galli 
Modena, Tipografia dell'Imm. Concezione, 1869 
355 p.   15 cm 
(Collezione di letture amene ed oneste XII a., 72) 
E' unito a: HUGUET, H. Lo spirito e il cuore di Pio IX ... 
 
 D  4  13 
CONSIDERAZIONI sopra l'Imperiale Regia costituzione del giorno 16 gennaio 1783 
riguardante i matrimoni colla relativa legislazione 
Milano, s.e., 1784 
72, XXII p.   20 cm 
 
 W  4   1 
CONSONNI, G.A. 
Un umanista agiografo. Maffeo Vegio da Lodi (1407-1458) 
Ravenna, Tipo-Litografia Ravegnana, 1909 
64 p.   24 cm 
 
 Y   34 
CONSORZIO ANTIFILLOSSERICO PER LA PROVINCIA DI CREMONA 
Consorzio antifillosserico per la provincia di Cremona. Casalmaggiore. Rendiconto dell'esercizio 
1928  A. VI-VII 
Casalmaggiore, Tip. e Cartoleria Ved. Aroldi, [1929] 
25 p.   24 cm 
 Y  46 
CONSORZIO PER LA VITICOLTURA DELLA PROVINCIA DI CREMONA. 
Casalmaggiore 
Rendiconto dell'esercizio 1929 A. VII 



 

 

Casalmaggiore, Tipografia e Cartoleria Ved. Aroldi, [1930] 
24 p.   23 cm 
 
 B  4  20 
CONTARINI, Gaspare 
Gasparis Contareni cardinalis. ampliss. philosophi sua aetate praestantissimi de elementis et 
eorum mixtionibus libri quinque, cum indice copiosiss. nunc primum in lucem aediti. Scipionis 
Capitij de principiis rerum poema 
Lutetiae Parisiorum,  per Nicolaum Divitem, 1548 
[8], 119 c.   16 cm 
 
 VI  1   3 
CONTINI, Tommaso Antonio 
Riflessioni sopra la bolla In Coena Domini 
In Venezia, a spese dell'Autore, 1769 
340 p.   antip. ill.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 S  6  82 
CONTINUAZIONE dell'Appellante ...  
vedi: TAMBURINI, Pietro 
Continuazione dell'Appellante 
Piacenza, 1784 
 
 B  4  31 
CONVERSATIONS morales sur les jeux et les divertissements ... 
A Paris, chez Nicolas Pépie, 1701 
[38], 432 p.   16 cm 
 
 W  5  14-16 
COPPA, Pierjacopo 
Discorsi sacro-morali per l'esercizio della buona morte 
Milano, Per Gaspare Truffi, 1844 
3 v.   21 cm 
 
 Z  4  14 
CORDIVIOLA, Carmine 
Spiegazioni del Vangelo 
Genova, presso Dario Giuseppe Rossi Editore, 1853 
VI, 290 p.   22 cm 
 C  3  83 
CORIO, Bernardino 
L'historia di Milano ... con le vite insieme di tutti gli imperadori ... 
Vinegia, per Giovan Battista Bonelli, 1554 
[34], 557 c.  ill.   21 cm 
 
 Z  4  40 
CORMON, Barthélémy 
Dictionnaire portatif français-italien et italien-français, abregé de celui de Cormon et Manni, 
enrichi d'un grand nombre de synonymes ... , précédé d'un abrégé de grammaire italienne ... 
Parys et Lyon, Ancien Maison Cormon et Blanc, 1851 
XXI, 694 p.   14 cm 
Pr. F. Balteri 
 
 Y  32 
CORNAGGIA MEDICI, Luigi 



 

 

Dell'essenza del matrimonio e di due recenti scritti sull'impedimento dell'impotenza 
Roma, Biblioteca del "Diritto Ecclesiastico", 1928 
47 p.  25 cm 
Estr.da: Il Diritto Ecclesiastico, 39 (1928), n. 7-12 
 
 A  3   2 
CORNARIO Giano  
vedi: PLATO 
Platonis Atheniensis ... opera ... per Janum Cornarium ... latina lingua conscripta ... 
Basileae, 1561 
 
 H  6  24 
 H  6  25 
 H  6  26 
CORNARO, Giuseppe Antonio 
De' parrochi libri sette 
Pavia, Giuseppe Bolzani impressore, 1788 
XI, 310 p.   26 cm    
 
 W  1  25 
CORNELIO a Lapide 
Chronotaxis Actuum Apostolorum, Epistolarum canonicarum et Apocalipseos 
Antverpiae, s.e., 1627 
392 p.   35 cm 
L'A. e le n.t. si ricavano dalla dedica  
Manca il front. 
Pr.B. Sanfiore 
 R  3   1-14 
CORNELIO a Lapide 
[Commentarii] 
2. ed.   Venetiis, typis Hieronymi Albritii,1717 
14 v.  ill.   36 cm 
Si tratta del commento alla Bibbia, di cui mancano i volumi relativi ai Salmi ed ai Vangeli 
Pr. E. Benvenuti 
 
 W  6   1-19 
CORNELIO a Lapide 
Commentarii in Sacram Scripturam 
Mediolani, Francesco Spagnoni, 1857-1870 
19 v.   antip. v.1 ill.   29 cm 
Il v.14 (appendice) comprende:  ROBERTO, Bellarmino. Explanatio in Psalmos; TIRIN, Jakob. 
In librorum Job Commentarius 
Pr. F. Balteri 
 
 D  6  64-71 
CORNELIO a Lapide 
vedi: BARBIER, 
I Tesori di Cornelio Alapide tratti dai suoi commentari  sulla  S.Scrittura  dall'ab.  Barbier ... 
Parma,  1869-1870 
 
 B  2  35-39 
CORNIANI, Giambattista 
I secoli della letteratura italiana dopo il suo risorgimento. Commentario ragionato 
Brescia, Tipografia dipartimentale  Nicolò Bettoni, 1804-1806 
5 v.  23 cm 
 



 

 

 B  2  65-66 
CORTICELLI, Salvadore 
Della toscana eloquenza ... 
In Venezia, presso Leonardo e Giammaria fratelli Bassaglia, 1785 
2 v.   18 cm 
 
 B  1  82 
CORTICELLI, Salvadore 
Regole ed osservazioni della lingua toscana 
2 ed.   In Venezia, Stamperia Remondini, 1761 
XVI, 324 p.   19 cm 
 
 R  4  36 
CORTICELLI, Salvadore 
Regole ed osservazioni della lingua toscana ridotte a metodo ed in tre libri distribuite 
2. ed. In Bologna, Stamperia di Lelio dalla Volpe, 1754 
XIX, 568 p.   19 cm 
 
 B  2  64 
CORTICELLI, Salvadore 
Regole ed osservazioni della lingua toscana ridotte a metodo per uso del Seminario di Bologna 
In Bologna, nella Stamperia di Lelio dalla Volpe, 1745 
531 p.   18 cm 
 
 L  4  20 
 L  4  21 
 O  6  36 
COS'E' un appellante ... 
vedi: TAMBURINI, Pietro 
Cos'è un appellante ... 
Piacenza, 1784 
 
 R  2  15 
COSMA Indicopleusta  
vedi: VETERUM Patrum ecclesiasticorum scriptorum analecta nova ... Accedit 
Cosmae Indicopleustae aegyptii monachi topographia christiana 
Venetiis, 1781 
 
 B  1  30-37 
COSTANTINI, Giuseppe Antonio 
Lettere critiche giocose, morali, scientifiche ed  erudite  del  Conte  Agostino Santi Pu-pieni ... 
In Napoli, per Giuseppe De Bonis, 1760-1762 
8 v.   19 cm 
v. 1  s.d. 
 
 B  1  57-58 
COTTA, Giovanni Battista 
Dio. Sonetti ed inni 
In Venezia, presso Tommaso Bettinelli, 1745 
2 v.   18 cm 
 
 D  6  17-32 
COUSIN DESPREAUX, Louis 
Histoire générale et particulière de la Grèce 
Rouen, chez Leboucher le Jeune, 1780-1789 
16 v.   16 cm 



 

 

 H  10  20 
COUSTANT, Pierre  
vedi: CHIESA CATTOLICA 
Epistolae Romanorum Pontificum ... a S.Clemente I usque ad Innocentium III ... studio et labore 
Domni Petri Coustant ... 
Parisiis, 1721 
 
 T  6  96-99 
COUTURIER, Jean 
Catéchisme dogmatique et moral 
Dojon, Victor Lagier Libraire-éditeur, 1839 
4 v.   18 cm 
 
 G  5  55 
CREMA, Stefano 
Per l'applauditissima promozione alla sacra porpora del Reverendissimo Padre D. Fran-cesco 
Fontana. Elogio 
Casalmaggiore, per li Fratelli Bizzarri, 1816 
XXV p.   23 cm   
L'A. si ricava dalla dedica 
 
 Y  121 
CREMONA (Chiesa Cattedrale) 
Statuta Capituli Cathedralis Ecclesiae Cremonenesis redacta et approbata anno 1926 
Cremonae, typis Unionis Typographicae Cremonensis, 1927 
31 p.   21 cm 
 
 Y  106 
CREMONA (Chiesa Cattedrale) 
Aggiunte agli statuti capitolari della Cattedrale di Cremona 
Cremona, Unione Tipografica Cremonese, 1914 
11 p.   19 cm 
 
 D  4  30 
CREMONA (Diocesi) 
Constitutiones sinodales ab Illustrissimo et Reverendissimo D.D.Augustino Isimbardo ... 
episcopo Cremonae ... editae et promulgatae die 30 & 31 augusti et prima septembris 
MDCLXXIX 
Cremonae, ex Typographia Francisci de Zannis, 1680 
280 p.   18 cm 
 
 C  4  87 
CREMONA (Diocesi) 
Decreta et acta edita et promulgata in Synodo Dioecesana prima, quam Reverendissimus 
D.D.Caesar Specianus ... habuit 
Cremonae, apud Baptistam Pellizarium, 1599 
364 p.   17 cm 
 
 C  3 63 
CREMONA (Diocesi) 
Decreta ed acta edita & promulgata in synodo Dioecesana Cremonensi quam ... Ludovicus 
Settala ... habuit diebus 10, 11 & 12 maij anni 1694 
Cremonae, ex Typographia Fratrum De Zannis, 1695 
159 p.  21 cm 
 
 D  4  31 
 E   1   7 



 

 

CREMONA (Diocesi) 
Sanctiones editae ac promulgatae in cremonensi diocesana Synodo quam Illustriss. ac 
Reverendiss. D.D. Alexander Litta ... episcopus Cremonensis ... habuit anno domini 
MDCCXXVII ... 
Cremonae, typis Petri Ricchini, 1728 
325 p.   tav.   26 cm 
 
 C  4  88 
CREMONA (Diocesi) 
Synodus cremonensis secunda sub Caesare Speciano Episcopo ... 
Cremonae, apud Christophorum Draconium & Barucinium Zannium, 1604 
309 p.   20 cm 
Pr. G. Romani. 
 
 VIII  2  27 
 Z  4  15 
CREMONA (Diocesi) 
Synodus dioecesana Cremonensis ab illustrissimo et reverendissimo Episcopo D.G. Jeremia 
Bonomelli habita anno MDCCCLXXX 
Cremonae, ex Tipographia Oec. Soc. S.Iosephi,  [1881] 
272 p.   21 cm 
Pr. I. Mazzini (VIII  2 47) 
 
 Z  1  46 
 Z  1  47 
CREMONA (Diocesi) 
Synodus dioecesana secunda quam habuit in Ecclesia Cathedrali Joannes Cazzani cremoniensis 
episcopus diebus X-XI octobris A. MCMXXXIII 
Cremonae, apud A.Bignami, 1934 
278 p.   25 cm 
Pr. T. Marini 
 H  7  17 
CREMONA (Parrocchia di S.Egidio ed Omobono) 
Obbligazioni di Messe 
Pr. Archivio Parrocchiale di S.Stefano 
 
 H  9  12-13 
CREMONA (Provincia) 
Il problema tramviario nella Provincia di Cremona considerato nel suo aspetto attuale. Relazione 
della Commissione 
Cremona, Unione Tipografica Cremonese, 1915-1916 
2 v.   tav.   31 cm 
 
 H  9   1 
CREPUSCOLO (Il) 
Milano, Carlo Tenca 
6-7 (1855-1857)  scompleti 
33 cm 
Settimanale 
Posseduti  94 fascicoli 
 
 D  6   1-16 
CREVIER, Jean Baptiste Louis 
Storia degli imperatori romani da Augusto sino a Costantino ... tradotta dal francese, la quale 
serve di continuazione alla storia romana del signor Rollin 
Venezia, per Francesco Pitteri, 1789-1790 



 

 

16 v.   antip.ill.   19 cm 
Continua con: LE BEAU, Charles. Storia del Basso Impero ...  
 
CRITALIDE CALLIADO 
vedi 
SANCHEZ DE LUNA, Genaro 
 
 C  3  84 
CRIVELLI, Francesco 
Cenni sulla storia politico letteraria degli italiani 
Verona, Tipografia Bisesti editrice, 1824 
122 p.   19 cm 
 
 C  3  85 
CRIVELLI, Francesco 
Compendio cronologico storico estratto per indici dalla carta intitolata Serie analitica della 
successione degl'imperi 
Verona, Tipografia Mainardi, 1817 
XI, 24, 96, 37 p.   23 cm 
 
 L  6  45-50 
CROISET, Jean 
Esercizi di pietà per tutti i giorni dell'anno ... Traduzione dal francese di Selvaggio Canturani 
Venezia, presso Domenico Fracasso, 1793 
12 v.   15 cm 
Posseduti solo i v. 1, 8-12  
Pr. E. Chiodelli, T. Marini 
 
 Z  5  52-62 
CROISET, Jean 
Esercizi di pietà per tutti i giorni dell'anno ... Traduzione dal francese di Selvaggio Canturani 
Venezia, nella Stamperia Baglioni, 1797 
11 v.   15 cm 
Manca il v. relativo al mese di Gennaio 
 
 Z  5  63-67 
CROISET, Jean 
Esercizj di pietà sopra tutte le domeniche e feste mobili dell'anno che contengono quanto v'è di 
maggior istruzione ... del Padre Giovanni Croiset ... Traduzione dal francese di Selvaggio 
Canturani 
Venezia, nella Stamperia Baglioni, 1794 
5 v.   15 cm 
 
 R  4  35 
CUCCAGNI, Luigi 
Aloysii Cuccagni Tifernatis de mutuis ecclesiae et imperii officiis erga religionem et publicam 
tranquillitatem tractatus ubi expenduntur & refutantur principia quibus nititur Opus de tolerantia 
ecclesiastica & civili Ticini  editum  an.1783  
Romae, apud Joannem Zempel, [dopo il 1783] 
[6], 149 p.   18 cm 
E' unito a: CUCCAGNI, Luigi. Laminii theologi Argivi ad Thaddaeum ... contra librum de 
tolerantia ecclesiastica & civili 
Pr. E.Benvenuti 
 
 B  4  19 
CUCCAGNI, Luigi 



 

 

Della libertà delle chiese particolari e dei Vescovi nei primi otto secoli dell'era cristiana e del 
loro rispetto e loro obbedienza alla Chiesa Romana loro madre e maestra. Breve trattato 
dell'Abate Luigi Cuccagni in risposta dell'Assemblea Nazionale di Francia  
Roma, presso Giovanni Zempel, 1792 
158 p.   23 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 R  4  35 
CUCCAGNI, Luigi 
Laminii theologi Argivi ad Thaddaeum S.R.Imperii comitem de Trautmansford contra librum de 
tolerantia ecclesiastica et civili, epistolae tres 
Perusiae, prostant Romae apud Ioannem Zempel, dopo il 1783 
67 p.   18 cm 
E' unito a: CUCCAGNI, Luigi. Aloisii Cuccagni Tifernatis de mutuis ecclesiae et imperii officiis 
... 
Pseud. dell'A.: Laminio 
 
 II  2  43 
CUCCAGNI, Luigi 
Lettera dell'abate Luigi Cuccagni ... ai signori estensori del foglio periodico di Firenze che ha 
per titolo Continuazione degli annali eccles. 
Roma, Stamperia Giovanni Zempel, 1783 
36 p.   22 cm 
 
 S  6  81 
CUCCAGNI, Luigi 
Lettere pacifiche dell'abate Luigi Cuccagni ... al Sig. abate Don Pietro Tamburini ... Lettera II 
In Roma, nella Stamperia di Giovanni Zempel, 1786 
72 p.   19 cm 
 
 W  2  41 
CUCCAGNI, Luigi 
Sentimento teologico dell'abate Luigi Cuccagni sull'analisi delle Prescrizioni di Tertulliano 
dell'abate Pietro Tamburini ... pubblicato in Bologna senza nome d'autore col titolo Risposta di 
un teologo amico ... 
2. ed.   Roma, Giovanni Zempel, 1792 
XII, 204 p.   20 cm 
 
 Z  3  88-92 
CUNIGLIATI, Fulgenzio 
Anno dei Santi cioè leggendario dei Santi a modo di meditazione per ciascun giorno dell'anno ... 
Mantova, Tipografia Vescovile, 1873 
5 v.   18 cm 
Manca il v. 5 
 
 L   6   4-5 
CUNIGLIATI, Fulgenzio 
Compendium   theologiae   moralis   universalis ... 
Venetiis, ex Typographia Balleoniana, 1770 
2 v.   20 cm 
 
 L  4  15 
CUNIGLIATI, Fulgenzio 
Universae theologiae moralis accurata complexio instituendis candidatis accomodata ... 
Venetiis, apud Thomas Bettinelli, 1754 
XVI, 884 p.   25 cm 



 

 

 
 W  5   3 
CURCI, Carlo Maria 
Il Vaticano Regio. Tarlo superstite della Chiesa Cattolica ... 
Firenze-Roma, Fratelli Bencini, 1883 
XXVIII, 338 p.   23 cm 
 
 C  4  91 
CURTIUS RUFUS, Quintus 
De rebus gestis Alexandri Magni historia 
Bassani, typis Jo.Antonii Remondini, 1728 
[44], 411 p.   14 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 Y  56 
CUSTOZA, Girolamo 
Nelle solenni esequie dei defunti benefattori delle case di ricovero e d'industria. Orazione che 
nel giorno 27 Maggio 1852 l'illustre e rever. dott. don Girolamo de' C.ti Custoza recitava nella 
cattedrale di Mantova 
Mantova, Stab. Tipografico, Litografico e Calcografico di Antonio Beretta, 1852 
49 p.   22 cm 
Pr. L. Madella 
 
 W  1   6 
CYPRIANUS Caecilius, santo 
D. Caecilii  Cypriani  Carthaginiensis Episcopi ...  opera ... adnotationes Iacobi Pa-melii ... 
Antverpiae, in aedibus Petri Belleri, 1589 
[66], 531 p.   30 cm 
Pr. Collegii SS. Iacobi et Vincentii Cremonae 
 
 S  4   1 
CYPRIANUS Caecilius, santo 
[ Opera ] 
s.n.t. [sec.XVI] 
816 p.   17 cm 
Manca il front. 
Pr. E. Benvenuti 
 
 R  1  15 
CYPRIANUS Caecilius, santo 
Sancti Caecilii Cypriani episcopi carthaginensis et martyris  opera ad mss. codices recognita & 
illustrata studio ac labore Stephani Baluzzi Tutelensis ... 
Venetiis, apud Antonium Groppum & Franciscum Pitterium, 1728 
CXXIX, 646, CCCLIV p.   40 cm 
 
 S  3  17-18 
CYRILLUS Alexandrinus, santo 
Divi Cyrilli Archiepiscopi alexandrini operum omnium ... tomus primus [-secundus] ... 
Coloniae, ex Officina Melchioris Novesiani, 1546 
3 v. in 2   30 cm 
 
 

D 



 

 

 
 
D'ALEMBERT, Jean Baptiste le Rond  
vedi 
ALEMBERT, Jean Baptiste le Rond d' 
 
DALLE FOSSE, Giovanni Pietro 
vedi 
BOLZANI, Giovanni Pietro 
 
 VII  2  27 
DALL'ONGARO, Francesco 
Stornelli italiani 
Milano, G.Daelli e comp. editori, 1862 
94 p.   16 cm 
   
 
 D  6  80 
DAL MONTE, Bartolommeo 
Gesù al cuore del sacerdote. Considerazioni ecclesiastiche per ogni giorno del mese ... 
Piacenza, presso Giuseppe Tedeschi, impr.1793 
XI, 264 p.   16 cm 
   
 
 Z  2  66 
DAL POZZO DI MOMBELLO, Enrico 
Degli studi fisici di Ambrogio Fusinieri. Commemorazione per Enrico Dal Pozzo di Mombello 
Foligno, Stab. Tip. di P. Sgariglia, 1874 
XVI, 278 p.   18 cm 
 
 C  1  63-67 
DANDOLO, Tullio 
Roma ed i Papi. Studi storici, filosofici, letterari ed artistici 
Milano, presso Volpato e comp., 1857 
5 v.   21 cm 
 
 Z  2  67 
DANGER, T. P. 
L'art du souffleur à la lampe ... par T.P. Danger 
Paris, Bachelier et à Bruxelles à la Librairie Parisienne, 1829 
XII, 143 p.   tav.   19 cm 
 
DA PONTE, Luigi  
vedi 
PUENTE, Luis de la 
 
 W  5  37-39 
DARBINS, Pascal 
vedi: LATASTE, Marie 
La vie et les oeuvres de Marie Lataste ... publiée par M. l'Abbé Pascal Darbins 
Paris, 1866 



 

 

 B  2  23-25 
DATI, Carlo Roberto 
Prose fiorentine raccolte dallo Smarrito Accademico della Crusca 
In Venezia, presso Domenico Occhi, 1730 
3 v.   22 cm 
Pseud. dell'A.: Lo Smarrito 
 
 B  2  30 
DATI, Giorgio  
vedi: TACITUS, Publius Conelius 
Gli annali di Cornelio Tacito cavaliere romano de' fatti e guerre de' romani ... nuovamente 
tradotti di latino in lingua toscana da Giorgio Dati fiorentino ... 
In Venetia, 1563 
 
 B  2  31 
DATI, Giorgio 
vedi: TACITUS, Publius Cornelius 
Gli Annali di Cornelio Tacito cavaliere romano de' fatti e guerre de' Romani ... dalla morte di 
Cesare Augusto, per fino all'imperio di Vespasiano nuovamente tradotti  di latino in lingua 
toscana da  Giorgio Dati ... 
Venetia, 1582 
 
 B  2  18 
DAVANZATI BOSTICHI, Bernardo 
Scisma d'Inghilterra con altre operette del signor Bernardo Davanzati Bostichi ... tratte 
dall'edizione fiorentina del 1638 
Milano, Soc. Tipografica de' Classici Italiani, 1807 
VII, 291 p.   antip. ill.   22 cm 
(Collezione opere classiche italiane dedicata a Sua Ecc. il Sign. Melzi D'Eril, 129) 
 
 H  6   7 
DE ecclesiastica hierarchia. Observationum liber in quo varii ad difficiliores hujus rei loci 
exponuntur et illustrantur 
Lugani, in Typografia privilegiata Agnelli & soc., 1787 
54 p.   23 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 I   1  17 
DE Imitatione Christi 
Della Imitazione di Cristo di Giovanni Gersen attribuita a Tomaso da Kempis voltata in idioma  
italiano dal  cardinale Enrico Enri-quez ... e colle riflessioni dell'abate de La-Mennais 
Milano, Libreria Antica a Moderna di Carlo Frisiani, 1858 
348 p.   17 cm 
 
 T  4  17 
DE Imitatione Christi 
Imitation de Jésus Christ  ... traduite par le père Gonnelieu 
Lyon, chez Rusand, 1809 
491 p.   17 cm 
 
 W  2  44 
DE l'honneur qu'on doit à Dieu dans ses mystères et dans ses Saints les jours consacrés à son 
culte 
Paris, Guillaume Desprez ed Jean Desassartz, 1726 
[10], 342 p.   16 cm 
 



 

 

 C  1   1-7 
DE probatis Sanctorum historiis, partim ex tomis Aloysii Lipomani, doctissimi episcopi, partim 
etiam ex egregiis manuscriptis codicibus ... collectis per Laurentium Surium Carthusianum 
Coloniae Agrippinae, apud Geruinum Calenium & haeredes Quentelios, 1570-1581 
7 v.   31 cm 
 
 W  2  47 
DE ratione et auctoritate praecipue sancti Augustini in rebus teologicis ac speciatim in tradendo 
mysterio Praedestinationis et Gratiae dissertatio, cum Prologo Galeato et Scripto Clementis VIII 
... in quo Sancti Augustini dogmata de gratia Christi ipsius Augustini verbis exponuntur 
Ticini, in Typographeo Petri Galeatii, 1788 
224, CXXVI, 139 p.   20 cm 
 
 H  7  13 
DE Sacramentis 
s.n.t. [sec.XVIII] 
[320] c.   21 cm     
ms. 
Pr. F.Guarnieri 
 
 T  4  14 
DEANI, Pacifico 
Orazioni panegiriche ... 
Brescia, Pio Istituto in San Barnaba, Tip.Pasini, 1826 
274 p.   19 cm 
Posseduto solo il v.3 
 D  2  14 
DE BONIS, Giuseppe  
vedi: ASSEMANI, Giuseppe Luigi 
Commentarius theologico-canonico-criticus de ecclesiis ... Accesserunt tractatus cl. virorum D. 
Josephi  De Bonis de oratoriis pu-blicis ... 
Romae, 1766 
 
 C  3  81-82 
DE CAPITANI, Luigi 
Compendio storico-cronologico de' più importanti giudizi portati dalla Santa Sede apostolica 
romana sopra il bajanismo, il giansenismo  e quesnellismo 
Fuligno, per Giovanni Tomassini, 1792 
2 v.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 P  6   1-9 
DECISIONI di casi di coscienza e di dottrina canonica fatte nella diocesi di Bologna ... 
3 ed. Venezia, presso Francesco Pitteri, 1787-1789 
9 v.   17 cm 
 
 E  1   3 
DE CRESCENZI, Giovanni Pietro 
Presidio romano, overo della milizia ecclesiastica et delle religioni si' cavalleresche come 
claustrali libri III ... Aggiuntevi le memorie di molte illustri famiglie ... di Gio.Pietro De 
Crescenzi Romani ... con l'Arsenale de' religiosi in fine ... 
In Piacenza, per Gio.Antonio Ardizzoni, 1648 
2 v. in 1   34 cm 
v.2: 1647 
Il v.1 (p.407-536) contiene: ROSSI, Pio. Lupo Dolmeto il venerabile. Libri cinque 
 



 

 

 W  4  83 
DE FELICE LANCELLOTTI, Vincenzina 
Flora mirabilis. Canti mariani 
Treviglio, Tipografia Messaggi, 1897 
LIII, 199 p.  antip. ill.   19 cm 
 
 T  3  48-50 
DEHARBE, Joseph 
Spiegazione intima e piana del Catechismo cattolico e raccolta di analoghi esempi ... prima 
versione italiana ... per Eugenio  Pucci 
Roma, per Alcide Parenti, 1873-1875 
3 v.   23 cm 
 T  3  51 
DEHARBE, Joseph 
Storia della religione ossia dimostrazione della divinità della religione cristiana desunta dalla 
sua storia ... prima versione italiana ... per Eugenio Pucci 
Roma, Alcide Parenti, 1876 
560 p.  23 cm 
 
 W  2  15-16 
DEI doveri delle figlie del Sacro Cuore e dello spirito della loro religiosa istituzione 
Roma, Stamperia della S.Congregazione de Propaganda Fide, 1859 
2 v.   21 cm 
 
 E  1   4 
DE JUSTIS, Vincenzo 
Vincentii De Justis nobilis lucensis tractatus de dispensationibus matrimonialibus ... 
Venetiis, apud Josephum Bortoli, 1739 
440 p.   39 cm 
 
 B  2  50-51 
DEL genio di F.Paolo Sarpi 
vedi: GRISELLINI, Francesco 
Del genio di F.Paolo Sarpi 
Venezia, 1785 
 
 W  2  33 
DEL regime politico a trionfo della religione 
Milano, Francesco Bolzani, a. I della Rep.Cisalpina [1801] 
XXIII, 280 p.   17 cm 
Pr. L. Peri 
 
 T  6  88 
DELAUNAY, Henri Alexandre 
Dei mezzi impiegati dall'Assemblea Nazionale per distruggere nella Francia la religione cattolica 
svelati ai francesi cattolici da Enrico Alessandro Audainel. Traduzione dal francese 
s.l., s.e., 1791 
224 p.   20 cm 
Pseud. dell'A.: Audaniel 
 
 T  6  77 
DELFINI BUTLER DE BOURSALER, Charles 
Compendio della storia universale sacra ecclesiastica e profana accresciuto e continuato fino 
all'anno MDCCLI da Pietro Pompilio Rodot… 
Roma, appresso Gregorio Roisecco mercante libraro, 1751 
XII, 11, [86] p.   17 cm 



 

 

 
 L  6  7-10 
DEL GIUDICE, Gaetano Luigi 
Apologia di molte verità spettanti alla dottrina e disciplina della chiesa ... 
Pantopoli, s.e., 1789 
4 v.   20 cm 
v.1: 2. ed., 1770  
L'A. si ricava da repertori 
Pr. E.Benvenuti 
 
 H  8  18 
 H  8  19 
DEL GIUDICE, Gaetano Luigi 
La scoperta de' veri nemici della sovranità sedicenti regalisti fatta in dieci congressi ... dedicata 
alla Maestà di Caterina II ... 
Roma, dalle Stampe di Giovanni Zempel, 1794 
LVI, 475 p.   26 cm 
 
 VII  1  45 
DELL'antico e rinomato Santuario di S.Maria dell'Arco posto in quel di S.Anastasia aggregato 
alla Basilica Vaticana. Breve cenno storico   
6. ed.   Napoli, Stab.Tip.Fratelli Tornese, 1907 
254 p. v.  17 cm 
 
 B  3  17 
 B  3  18 
 B  3 19 
DELL' impiego del denaro libri tre  
vedi: MAFFEI, Scipione 
Dell'impiego del denaro libri tre ... 
Verona, 1744 
 
 Z  3  75 
DELLA cognizione di Gesù Cristo ... Si aggiungono alcune meditazioni sopra i voti del 
Battesimo. Traduzione dal francese dedicata a ... Carlo Emmanuele Sardagna de Hohenstein 
Vescovo di Cremona 
Cremona, coi torchi de' Fratelli Manini Tip. Provinciali, 1836 
318 p.   20 cm 
Posseduto solo il v. 2   
Pr. Monastero della Visitazione di Soresina 
 S  6  102-104 
DELLA conoscenza di Gesù Cristo ... Traduzione dal francese 
Cremona, Fratelli Manini, 1836 
3 v.   20 cm 
Pr.  A. Rota 
 
 R  4  41 
DELLA grazia  e del libero arbitrio. Dissertazione in forma di doglianza contro il Signore 
Lodovico Habert tradotta nell'italiana favella da Lisene Tersilia Pastorella Arcade ed illustrata 
dal P. P. Martino Natali 
In Pavia, per Pietro Galeazzi, 1783 
[6], 252 p.   21 cm 
 
 S  4  42 
DELLA lettura dei Padri della Chiesa  o sia metodo per leggerli utilmente. Opera tradotta dal 
francese ... 



 

 

Venezia, presso Gio.Battista Recurti, 1741 
XIV, 539 p.   18 cm 
 
 Z  4  75 
DELLA miglior maniera di ascoltare la S.Messa. Nuova traduzione 
Vicenza, appresso Antonio Veronese, 1765 
283  p.   18 cm 
 
 II  2  41 
DELLA pronunzia del Canone della Messa 
Firenze, presso Anton Giuseppe Pagani, 1787 
104 p.  21 cm 
 
 H  7  14 
DELLA proprietà dei beni del clero 
vedi: AUGUSTI, Michele 
Della proprietà dei beni del clero 
[Roma], 1790 
 
 E   1   1 
DELLA storia di Genova ... libri quattro  
vedi: DORIA, Francesco 
Della storia di Genova ... libri quattro 
Leida, 1750 
 
 W  5   9 
DELLA vita e virtù della Rev.ma Madre Paola Luigia Tedeschi Superiora Generale della 
Ancelle della Carità 
Brescia, Tipografia e Libreria Vescovile Queriniana, 1899 
222 p.   22 cm 
 B  2   1-3 
DELLA CASA, Giovanni 
Opere di Monsignor Giovanni Della Casa. Seconda edizione veneta accresciuta e riordinata 
In Venezia, appresso Angiolo Pasinelli, 1752 
3 v.   antip.v.1 ill.   24 cm 
Il v.1 contiene: CASOTTI, Giovan Battista.  Vita di Mons. G. Della Casa  
Pr. F. Guarnieri 
 
 L  6   1-3 
DELL'AQUILA, Prospero 
vedi: DICTIONARIUM theologicum portatile primum gallice editum, dein italice versum ... a 
P.Abate D.Prospero ab Aquila 
Bassani, 1778 
 
 S  4   3-6 
DELL'AQUILA, Prospero 
vedi: DIZIONARIO portatile della Bibbia tradotto dal francese nell'italiano idioma ed arricchito 
... dal P. D.Prospero Dell'Aquila 
Bassano, 1768 
 
 S  4   7-8 
DELL'AQUILA, Prospero 
vedi: DIZIONARIO portatile della Bibbia tradotto dal francese nell'italiano idioma ed arricchito 
... dal P. D.Prospero Dell'Aquila 
Bassano, 1791 



 

 

 
 L  5  18-20 
DELL'AQUILA, Prospero 
vedi: DIZIONARIO portatile della teologia. Tradotta nel francese nell'italiano ... dal P.Abate 
D.Prospero Dell'Aquila 
Venezia, 1768 
 
 U  3   4-7 
DELLE antichità longobardico-milanesi ... 
vedi: FUMAGALLI, Angelo 
Delle antichità longobardico-milanesi ... 
Milano, 1792 
 
 B 4   5 
DELLE metamorfosi vedute da Basilide ... 
vedi: MARCHETTI, Giovanni 
Delle metamorfosi vedute da Basilide ... 
s.l., 1799 
 W  3  51 
DELLE quattro virtù cardinali. Prudenza, giustizia, fortezza e temperanza. Operetta divisa in 
quattro parti 
Venezia, Tipogr. Emiliana, 1886 
4 v. in 1 (p.346 compless.)   16 cm 
 
 VI  1  27 
DELLO stato della Chiesa e legittima potestà del romano Pontefice ... 
vedi: SANGALLO, Giulio Antonio 
Dello stato della Chiesa e legittima potestà del romano Pontefice ... 
Venezia, 1766 
 
 Z  4  60 
DELL'OLIVADI, Antonio 
Anno doloroso ovvero meditazioni sopra la vita penosa del N.S.Gesù Cristo per tutti i giorni 
dell'anno composte e predicate dal p. Antonio dell'Olivadi ... 
Bassano, Tipografia Remondini Editrice, 1852 
378 p.  tav.   16 cm 
Pr. Biblioteca Cattolica Circolante del Comitato Parrocchiale di Edolo e Mu  
 
 W  4  15 
DEL MONTE, Bartolommeo 
Gesù al cuore del Sacerdote ovvero considerazioni ecclesiastiche per ogni giorno del mese ... 
Como, C.Pietro Ostinelli, 1830 
168 p.   20 cm 
 
 S  4  27 
DEL RIO, Martin Antoine 
In Canticum Canticorum Salomonis Commentarius litteralis & Catena mystica. Ille auctore et 
collectore Martino del Rio Antverpiense ... 
Lugduni, sumptibus Horatii Cardon, 1604 
XLV, 672 p.   front. inc.   24 cm 
 
 O  5  28 
DE LUCA, Giovanni 
Confutatio sex priorum epistolarum ex eo libro cui titulus est: Ferdinandi Valdesii epistolae, sive 
appendix ad librum Antonii Lampridii De superstitione vitanda 



 

 

Mediolani, prostant venales Venetiis apud Johannem Tiberninum, 1744 
85 p.   17 cm 
L'A. si ricava da repertori 
Pr. E.Benvenuti 
 
 T  4  10 
DE LUCA, Serafino 
Prediche ed orazioni sacre 
Milano, Giovanni Silvestri, 1834 
347 p.   antip. ill.   17 cm 
 
 D  2  13 
DE MATTA, Carlo Felice  
vedi: CHOCKIER, Joannes a 
Tractatus de commutationibus beneficiorum auctore Joanne a Chockier ... Accessit ... opusculum 
ad concordata Germaniae Caroli Faelicis De Matta ... 
Romae, 1700 
 
 U  4   2-3 
DEMPSTER, Thomas 
Thomae  Dempsteri  de Etruria regali libri VII ... curante Thoma Coke ... 
Florentiae, typis Regiae Celsitudinis, 1723 
2 v.   tav.   33 cm 
 
 L  6  26 
DENINA, Carlo Giovanni 
Caroli Joannis Deninae S.T.D. De studio theologiae et norma fidei libri duo 
Taurini, ex Typographia Regia, 1758 
2 v. in 1   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  2  28-29 
DENINA, Carlo Giovanni 
Discorso sopra le vicende della letteratura 
In Venezia, nella Stamperia Palese, 1788 
2 v.   23 cm 
 
 C  3  72-75 
DENINA, Carlo Giovanni 
Istoria politica e letteraria della Grecia libera 
Venezia, nella stamperia Graziosi, 1784 
4 v.   antip.ill.   23 cm 
Pr. G. Marenghi 
 
DENIS le Chartreux  
vedi 
DIONYSIUS Carthusianus 
 
 W  4  37 
DENTI, Giuseppe 
Un invito alla scuola della Dottrina Cristiana. Parole di un Parroco 
Crema, Tipografia S.Pantaleone di L.Meleri, 1893 
117 p.   17 cm 
L'A. si ricava dall'introduzione 
 
 B  2  77 



 

 

DE ROSSI, Giovanni Bernardo 
Introduzione alla Sacra Scrittura che comprende le prenotazioni più importanti relative ai testi 
originali e alle loro versioni ... 
Parma, dalla Stamperia Ducale, 1817 
124 p.   21 cm 
E' unito a : DE ROSSI, Giovanni Bernardo. Lexicon Hebraicum selectum 
 
 S  4  17 
DE ROSSI, Giovanni Bernardo 
Introduzione alla Sacra Scrittura che comprende le prenozioni più importanti relative ai testi 
originali e alle loro versioni 
Parma, dalla Stamperia Ducale, 1817 
124 p.   20 cm 
 
 I  2  30 
DE ROSSI, Giovanni Bernardo 
Introduzione allo studio della lingua ebrea ... 
Parma, Stamperia Blanchon, 1815 
56 p.   21 cm 
E' unito a: DE ROSSI, Giovanni Bernardo. Lexicon hebraicum selectum ... 
 
 I  2  30 
DE ROSSI, Giovanni Bernardo 
Lexicon  hebraicum  selectum quo ex antiquo et inedito R. Parchonis  lexico  novas ac diversas 
significationes sistit Joh. Bern. De Rossi 
Parmae, ex Imperiali Typographeo, 1805 
44 p.   21 cm 
E' unito a: DE ROSSI, Giovanni Bernardo. Introduzione allo studio della lingua ebrea ... 
 
 B  2  77 
DE ROSSI, Giovanni Bernardo 
Lexicon Hebraicum selectum quo ex antiquo et inedito R.Parchonis Lexico novas ac diversas 
rariorum ac difficiliorum vocum significationes sistit ... 
Parmae, ex Imperiali Typographeo, 1805 
44 p.   21 cm 
E' unito a: DE ROSSI, Giovanni Bernardo. Introduzione alla Sacra Scrittura ... 
 S  4  16 
DE ROSSI, Giovanni Bernardo 
Osservazioni sopra i Salmi di Davide tradotti dal testo originale dal dottore G.Bernardo De-
Rossi 
Parma, dalla Tipografia Ducale, 1828 
117 p.   21 cm 
 
 S  4  14 
DE ROSSI, Giovanni Bernardo 
Perbrevis anthologia hebraica complectens Sapientiae laudes et excerpta Historiae Josephi 
Parmae, ex Imperiali Typographeo, 1807 
16 p.   22 cm 
E' unito a: DE ROSSI, Giovanni Bernardo. Synopsis institutionum hebraicarum 
 
 O  6 78 
 S  4 18 
DE ROSSI, Giovanni Bernardo 
Sinopsi della ermeneutica sacra o dell'arte di ben interpretare la Sacra Scrittura 
Parma, Stamperia Ducale, 1819 
84 p.  23 cm 



 

 

O  6 78: pr. A Rota 
 
 S  4  14 
DE ROSSI, Giovanni Bernardo 
Synopsis institutionum hebraicarum 
Parmae, ex Imperiali Typographeo, 1807 
28 p.   22 cm 
E' unito a: DE ROSSI, Giovanni Bernardo. Perbrevis anthologia hebraica ... 
 
 S  4  12 
DE ROSSI, Giovanni Bernardo 
vedi: BIBBIA. Vecchio Testamento. Ecclesiaste 
L'Ecclesiaste di Salomone tradotto dal testo originale dal dottore G.Bernardo De Rossi 
Parma, 1809 
E' unito a: BIBBIA. Vecchio Testamento Proverbio. I proverbi di Salomone tradotti ... 
 
 S  4  13 
DE ROSSI, Giovanni Bernardo 
vedi: BIBBIA. Vecchio Testamento. Giobbe 
Il libro di Giobbe tradotto dal testo originale dal dottore G.Bernardo De Rossi 
Parma, 1812 
 S  4  12 
DE ROSSI, Giovanni Bernardo 
vedi: BIBBIA. Vecchio Testamento. Proverbi 
I Proverbi di Salomone tradotti dal testo originale dal cavaliere G.Bernardo De-Rossi 
Parma, 1815 
 
 S  4    9 
 S  4  10 
 S  4  11 
DE ROSSI, Giovanni Bernardo 
vedi: BIBBIA. Vecchio Testamento Salmi 
I Salmi di Davidde tradotti dal testo originale dal dottore G.Bernardo De-Rossi 
Parma, 1808 
 
 Z  3  94 
DE SANCTIS, Luigi 
La confessione. Saggio dommatico-storico 
16. ed.   Firenze, Tipografia Claudiana, 1865 
109 p.   17 cm 
 
 Z  2  68 
DE SANCTIS, Luigi 
La Messa. Saggio dommatico storico 
2. ed.   Firenze, Tipografia Claudiana, 1864 
167 p.   18 cm 
 
 Y  63 
DE SANCTIS, Luigi 
La tradizione. Discussione dottrinale di L. Desanctis 
Firenze, Tipografia Claudiana, 1868 
64 p.   18 cm 
 
 Z  2  59 
DE SANCTIS, Luigi 



 

 

Roma papale descritta in una serie di lettere con note da L. Desanctis 
2. ed. Firenze, Tipografia Claudiana, 1871 
552 p.   18 cm 
 
 W  3  13 
DESCURET, Jean Baptiste Félix 
Le maraviglie del corpo umano. Compendio medico di anatomia, fisiologia ed igiene in relazione 
alla morale e alla religione ... Nuova traduzione di Francesco Piqué 
Milano, Francesco Pagnoni Tipografo-editore, 1873 
432 p.   20 cm 
 Y  115 
DESIRELLI, Agostino 
Discorso per le nozze d'oro sacerdotali del M.R. ed ill. D.Cesare Perdomini, arciprete di Pieve 
Delmona. 10-10-1926 
Cremona, Unione Tipografica Cremonese, 1926 
14 p.   21 cm 
 
 Y  130 
DESIRELLI, Agostino 
Elogio funebre recitato il giorno della traslazione della salma del Padre don Francesco Spinelli 
dal cimitero di Rivolta d'Adda alla chiesa madre delle Suore Adoratrici il 13 maggio 1924 
Cremona, Tip. La Buona Stampa, 1924 
20 p.   21 cm 
 
 Y  91 
DESIRELLI, Agostino 
Parole dette alle nozze dell'architetto Paolo Vietti Violi con la signorina Maria Biraghi Lossetti. 
Vogogna, 18 Settembre 1907 
Cassano d'Adda - Melzo, Tip.Guaitani, 1907 
8 p.   21 cm 
 
 Y  119 
DESIRELLI, Agostino 
Parole lette ai funerali di D.Stanislao Bacchetta arciprete di Misano morto il giorno 14 marzo 
1907 
Cassano e Melzo, Tip.Roberto Guaitani e frat., 1907 
16 p.   21 cm 
 
 C  3  76-77 
DE SIVO, Giacinto 
Storia delle Due Sicilie  dal 1847 al 1861 
Verona, tipografia Vicentini e Franchini, 1865 
2 v.   20 cm 
Posseduti solo i v.3 e 5. 
 
 IV  1  27 
DES MAHIS, 
La verità della religione cattolica provata colla Sacra Scrittura . Opera necessaria a' protestanti 
per disingannarli da' pregiudizi del lor nascimento ed utilissima agli antichi cattolici ... 
trasportata dal franzese 
Venezia, Giambatista Pasquali, 1738 
[16], 328, [8] p.   17 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 W  4  117 
DE VECCHI, Giovanni 
Breve storia del rev.mo Capitolo della Cattedrale di Cremona 



 

 

Cremona, Stab.Tipografico A.Moroni, 1909 
93 p.   21 cm 
 
 W  3   2 
DE VECCHI, Giovanni 
Brevi cenni storici sulle chiese di Cremona che furono e che sono con aggiunta della successione 
dei MM. RR. Rettori che governarono le parrocchie ... dal 1420 a noi 
Cremona, Stab. Tipogr.A.Moroni, 1907 
535 p.   22 cm 
 
 S  3  23 
DE VIO, Tommaso 
vedi: BIBBIA. Vecchio Testamento. Salmi 
Psalmi davidici ad hebraicam veritatem castigati et iuxta sensum quem literalem dicunt enarrati 
per ... Thomam De Vio ... 
Venetiis, 1530 
 H  9  17-20 
DE VIO, Tommaso  
vedi: TOMMASO d'AQUINO 
Summa totius theologiae ... accessere ... commentaria reverendissimi D. Thomae De Vio 
Caietani Cardinalis Sancti Sixti ... 
Venetiis, 1612 
 
 II  2  49-51 
DEVOTI, Giovanni 
Institutionum canonicarum libri IV 
Augustae Taurinorum, ex typis Sperani et Tortone, 1855 
4 v. in 3  24 cm 
(Bibliot.Ecclesiastica, IV, 1-3) 
Pr. I. Mazzini 
 
 I   2  12-15 
DEVOTI, Giovanni 
Joannis Devoti ... institutionum canonicarum libri IV ... 
Bassani, suis typis Remondini edidit, 1857 
4 v.   19 cm 
Pr. E. Chiodelli 
 
 Z  4  71 
DIARIO di Colorno per l'anno MDCCXCI. Nel quale trovansi segnate tutte le funzioni 
ecclesiastiche e tutte le indulgenze oltre alla dichiarazione di varie cose necessarie, dilettevoli ed 
utili agli abitanti di Colorno al cui comodo e vantaggio principalmente è stato composto 
Parma, dalla Stamperia Reale, 1790 
167 p.   16 cm 
 
 C  6  32 
DI COSTANZO, Angelo 
Le rime d'Angelo Di Costanzo cavaliere napoletano ... con l'aggiunta delle rime di Galeazzo di 
Tarsia 
Venezia, nella stamperia Remondini, 1752 
184 p.   18 cm 
Pr. E. Benvenuti  
E' unito a: TARSIA, Galeazzo. Le rime ... 
 
 L  6   1-3 



 

 

DICTIONARIUM theologicum portatile primum gallice editum, dein italice versum, ac 
plurimis adnotationibus novisque articulis locupletatum a P. Abbate D.Prospero ab Aquila 
Bassani, sed prostant Venetiis apud Remondini, 1778 
3 v.   18 cm 
 
 Z  4  74 
DICTIONNAIRE d'anecdotes, des traits singuliers et caractéristiques, historiettes, bons mots, 
naivetées, saillies, réparties ingénieuses etc. 
A Paris, chez La Combe Libraire, 1768 
376 p.   17 cm 
Posseduto solo il v.2 
 
 L  6  11-12 
DICTIONNAIRE ecclésiastique et canonique portatif 
Paris, chez Dehansy, 1765 
2 v.   17 cm 
Pr. G. Romani 
 
 U  6  23-24 
DICTIONNAIRE historique des auteurs ecclésiastiques 
Lyon, Veuve Bessiat, 1767 
2 v.   17 cm 
 
 B  1  54-56 
DIDEROT, Denis. 
vedi: ALEMBERT, Jean d' 
Dizionario di belle lettere composto dalli signori D'Alembert, Diderot, Marmontel ...  
Venezia, 1816 
 VIII  2  46 
DIDON, Henry 
Lettres à madame Caroline Commanville. 1874-1883 
Paris, Librairie Plon, 1930 
378 p.   20 cm 
Posseduto solo il v.1 
 
 W  4   6 
DIECI giorni a Nazareth. Discorsi per la Novena e Festa della Famiglia 
Giarre, Tipografia del Predicatore Cattolico, 1898 
180 p.   19 cm 
 
 O  5  33 
DIETTERICH, Franz George von 
Opuscolo II. Anche una volta Chi è il Papa? Traduzion dal franzese 
Fuligno, per Giovanni Tomassini stampator vescovile, 1783 
p.73-155   18 cm 
E' unito a: NOGHERA, Giambattista. Opuscoli II ... 
Pr.  E.Benvenuti 
 
 D  4   7 
DIFESA canonica per la dignità episcopale di Angelopoli e per la giurisdizione ordinaria, posti 
ed onore del suo prelato, nella lite mossa da' Padri della Compagnia di Gesù in quelle Provincie 
... tradotta dalla lingua spagnola 
Venezia, presso Pietro Bassaglia, 1764 
572 p.   17 cm 
Pr. Biblioteca Carmelitani di Cremona 
 



 

 

 T  6  27 
DIFESA contro gli attacchi fatti alla nazione ebrea nel libro intitolato Della influenza del Ghetto 
nello Stato 
Pavia, nella stamperia del Monistero di S.Salvatore, 1784 
191 p.   19 cm 
 
 R  4  39-40 
DIFESA della verità ovvero delle lettere provinciali cioè risposta  e confutazione de' trattamenti 
di Cleandro  ed Eudosso, dalla francese tradotta nell'italiana favella 
Lugano, s.e., 1764 
2 v.   19 cm 
 Y  98 
DI GIOVANNI, Alessio 
La poesia d'un solitario 
Palermo, Cooperativa Tipografica Siciliana, 1913 
30 p.   18 cm 
 
 Z  4  35 
DIODATI, Giovanni 
vedi: BIBBIA. Nuovo Testamento 
Il Nuovo Testamento ... tradotto in lingua italiana da Giovanni Diodati 
Roma, 1881 
 
 S  2  30 
DIONISI, Giovanni Giacopo  
vedi: ZENO, santo 
Le opere di S.Zenone volgarizzate dal marchese Gio.Jacopo Dionisi 
Verona, 1784   
 
 S  3 25 
DIONYSIUS Areopagita, santo 
S. Dionysii Areopagitae martyris ... opera (quae  quidem  extant)  omnia ... commentariis D. 
Dionysii  A  Rikel carthusiani ... elu-cidata ... Quibus accessit Michaelis Syngli ... in 
S.Dionysium Aeropagitam Encomium ... 
Coloniae, ex officina Haeredum Ioannis Quentel, 1556 
44, [36], 951 p.   ill.    30 cm 
 
 W  3   18 
DIONYSIUS Areopagita, santo 
Sancti Dionysii Areopagitae opera omnia quae extant studio Balthasaris Corderii 
Brixiae, impensis fratrum Valentini bibliopol. editorum, 1854 
VIII, 304 p.   19 cm 
 
 R  3  24 
DIONYSIUS Carthusianus 
D. Dionysii  Carthusiani  in catholicas septem epistolas  piae ac eruditae admodum enarrationes. 
Eiusdem Commentarii doctissimi in Acta Apostolorum, Apocalypsim ac Hymnos ecclesiasticos 
... 
Parisiis, apud Ioannem Roigny, 1548 
[12], 170 c.   34 cm 
E' unito a: DIONYSIUS Carthusianus. D. Dionysii Carthusiani in omnes B. Pauli Epistolas 
Commentaria ...  
Pr. B. Porzio 
 S  4  29 
DIONYSIUS Carthusianus 
D.Dionynisii Carthusiani in Evangelium Lucae enarratio 



 

 

Parisiis, vaeneunt apud Iacobum Keruer, 1541 
259-644 c.  17 cm 
 
 R  3  24 
DIONYSIUS Carthusianus 
D. Dionysii Carthusiani in omnes B. Pauli Epistolas commentaria ... 
Parisiis, apud Joannem Roigny, 1548 
[4], 130 c.   18 cm 
E' unito a: DIONYSIUS Carthusianus. D. Dionysii Carthusiani in catholicas septem epistolas ... 
Pr.  B Porzio 
 
 S  4  28 
DIONYSIUS Carthusianus 
D.Dionysii Cartusiani in sancta quatuor D.N. Iesu Christi Evangelia praeclarae admodum 
enarrationes ... 
Venetiis, ex officina Bartholomaei Rubini, 1569 
1018 p.   21 cm 
Pr. B. Porzio 
 
 R  3  23 
DIONYSIUS Carthusianus 
D. Dionysii Carthusiani insigne commentariorum opus, in psalmos omnes davidicos. ... 
Parisiis, ex Officina Michaëlis Fezandat in aedibus Albreticis e regione D.Hilarij, 1547 
[11], 327 c.   34 cm 
Pr. O. Ferragni 
 
 S  6  111 
DIONYSIUS Carthusianus 
Summae fidei ortodoxae Dionysio Carthusiano auctore tomus primus [-secundus] 
Venetiis, ex Typographica Unitorum Societate, 1585 
2 v. in 1   16 cm 
 
 IV  1  32 
 VI  1  33 
DIRETTORE (Il) spirituale per quelli che non ne hanno. Tradotto dal francese 
Padova, Stamperia del Seminario, appresso Giovanni Manfrè, 1760 
[14], 282 p.   18 cm 
IV  1  33: pr. F.Guarnieri  
 B  6  18 
DIRITTI (I) della religione e della società dimostrati nell'opera La libertà e la legge 
vedi: PALMIERI,  
I diritti della religione e della società  dimostrati nell'opera La libertà e la legge 
Genova, 1804 
 
 H  8  31-33 
DISCIPLINA populi Dei in Novo Testamento ex scriptoribus sacris et profanis collecta, a 
Claudio Fleury ... gallice scripta ... latine reddita ... et a Francisco Antonio Zaccaria ... 
adnotationibus ac variorum dissertationibus illustrata 
2. ed.  Venetiis, typis Antonii Zatta, 1782 
3 v.   27 cm 
 
 Z  4 77 
DISCORSI IV sul teatro moderno rapporto I alla religione  II al costume  III alle scuse   IV alla 
temporale felicità 
Trento, Giambattista Monauni, [sec.XVIII] 
102 p.   17 cm 



 

 

 
   6  72 
DISCORSO di uno zelante religioso contro gli empi de' tempi nostri e li fondamenti della 
empietà moderna  ... 
Bergamo, Francesco Locatelli, 1770 
150 p.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 U  6  19 
DISCORSO sulla storia universale della Chiesa di Gesù Cristo 
Pavia, per Pietro Galeazzi, 1785 
341 p.   19 cm 
 
 T  4  44-50 
DISCOURS moraux ... 
Paris, chez Jean Couterot e Louis Guerin, 1684-1686 
7 v.   14 cm 
Titoli: v.1-4:  ... sur les Evangiles de tous les dimanches de l'annèe; v.5: ... contenant des exordes 
et introductions; v.6-7: ... sur les mystères ... 
 
 T  4  39-43 
DISCOURS moraux en forme de prônes pour tous les Dimanches de l'année 
Paris, chez Jean Couterot e Louis Guerin, 1688-1694 
5 v.   15 cm 
 
 I   1  57 
DISGRAZIE di Donna Urania  
vedi: ROBBI, Carlo Benvenuto 
Disgrazie di Donna Urania ... 
Parma, 1753 
 
 L  4  12 
DISSERTATIO in Mathaei XIX, 9. Quicumque dimiserit uxorem suam ... in qua vexatissimus 
hic locus ... illustratur ... 
Tarvisii, ex Typographia Eusebii Bergami, 1752 
XXXI p.   24 cm 
E' unito a: PATRUM Ecclesiae de paucitate adultorum fidelium salvandorum ...;  ANSALDI, 
Casto Innocente. Casti Innocentii Ansaldi de  sacro et publico apud ethnicos pictarum tabularum 
cultu;  GRASER, Giovanni Battista. Io. Baptistae Graserii propugnatio adnotationum criticarum 
... 
Pr.  L Aradelli 
 
 II  1  38 
DISSERTAZIONE canonico-teologica intorno alle ordinazioni o consacrazioni de' Vescovi 
fatte ultimamente in Francia senza il consenso del Romano Pontefice 
Fuligno, Giovanni Tommassini, 1791 
35 p.   22 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 T  4  18 
DISSERTAZIONE dell'Abate Sottile sul quesito dell'Accademia di Padova ... 
Milano, presso Giuseppe Galeazzi, 1785 
145 p.   19 cm 
 
 V  1 14 



 

 

DISSERTAZIONE sull'onorario delle Messe e delle funzioni parrocchiali. All'illustriss. e 
reverendiss. monsign. Scipione de' Ricci vescovo di Pistoja e Prato 
In Prato, presso Vincenzo Vestri Stampatore vescovile, 1785 
XVIII, 328 p.   22 cm 
 VII  1   2 
DIVOTO (Il) del Sacramento provveduto di apparecchj e ringraziamenti per la SS. Comunione 
Milano, Tipografia e Libreria Pirotta e C., 1844 
338 p.  antip. ill.   13 cm 
Pr. I. Mazzini 
 
 F  5   3-8 
DIZIONARIO dell' eresie, degli errori e degli scismi o sia norma per servire all'istoria degli 
sviamenti dello spirito umano, rapporto alla religione cristiana ... opera tradotta dal francese ... 
da Antonio Contin 
Venezia, Gian Franco Garo, 1772 
6 v.   19 cm 
 
 T  6  52 
DIZIONARIO geografico portatile ovvero descrizione di tutti i regni ... 
vedi: BROUNCKNER, William 
Dizionario  geografico  portatile di tutti i regni ... 
Venezia, 1757 
 
 F  6  17-18 
DIZIONARIO geografico portatile 
Milano, presso Giuseppe Galeazzi, 1778 
2 v.   18 cm 
Pr. G. Marenghi 
 
 H  6  15 
[DIZIONARIO italiano-latino con appendici: bibliografia, note grammaticali, formulario 
epistolare, nomenclature] 
s.n.t. (sec.XVIII) 
XII, 320 p.   25 cm 
Privo del front. e mutilo 
 
 VI  1  19 
 VI  1  18 
DIZIONARIO portatile de' Concilj, contenente una somma di tutti i Concilj ... aggiuntavi una 
collezione de' Canoni piu' rimarchevoli ...  con una tavola cronologica ... Traduzione dal francese 
In Venezia, appresso Tommaso Bettinelli, 1769 
XXXII, 436 p.   20 cm 
VI 1 18:  2 ed. , 1775 
VI 1 19: pr. E. Benvenuti 
 S  4   3-6 
DIZIONARIO portatile della Bibbia tradotto dal francese  nell'italiano  idioma ed arricchito ... 
dal P.Prospero dell'Aquila ... 
Nella Stamperia di Bassano a spese Remondini, 1768 
4 v.  tav.   19 cm 
Pr. F. Guarnieri 
 
 S  4   7-8 
DIZIONARIO portatile della Bibbia tradotto dal francese  nell'italiano  idioma ed arricchito ... 
dal P.Prospero dell'Aquila ... 
Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1791 
4 v. in 2   17 cm 



 

 

Pr. A. Rota 
 
 L  5  18-20 
DIZIONARIO portatile della teologia. Tradotto dal francese nell'italiano ... dal P.abate 
D.Prospero dell'Aquila 
Venezia, presso Tommaso Bettinelli, 1768 
3 v.   19 cm 
Pr. F. Guarnieri 
 
 B  1  59-62 
DIZIONARIO storico degli autori ecclesiastici 
In Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1783 
4 v.   19 cm 
   6  19-23 
DIZIONARIO universale storico e critico dei costumi, leggi, usi, riti ... composto in idioma 
francese da una società di letterati 
In Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1784 
5 v.   21 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 D  6  81 
DOBENECK, Johann Cocleo  
vedi: SPECULUM missae  ex antiquissimis quibusdam ... a Ioanne Cochleo primum laboriose 
collectum ... 
Venetiis, 1672 
 
 C  3  78-80 
DOCUMENTS historiques, critiques, apologétiques concernant la Compagnie de Jésus 
Paris, chez M.lle Carié de la Charie, 1827-1830 
3 v.   20 cm 
Pr. R. Marzolini 
 B  2  26-27 
DOMENICHI, Lodovico  
vedi: PLUTARCHUS 
Vite di Plutarco ... tradotte da M. Lodovico Domenichi ... 
Venetia, 1570 
 
 B  6  69 
DONI, Anton Francesco 
vedi: SENECA, Lucius Annaeus 
L'Epistole di Seneca tradotte nella lingua toscana per Anton Francesco Doni 
Milano, 1611 
 
 Y  113 
DONINI, Cesare 
Casa - Scuola - Chiesa e Catechismo. Relazione tenuta alla prima sezione del Secondo 
Congresso Catechistico di Milano 
Torino, Libreria del Sacro Cuore G.B. Berruti, 1910 
31 p.   22 cm 
Estr.da: Il catechista cattolico 
 
 G  5  57-60 
DONINI, Pierluigi 
Storie cremonesi raccontate da Pierluigi Donini 
Casalmaggiore, dai tipi de' Fratelli Bizzarri, 1847-1848 



 

 

4 fasc. (p.160 compless.)   27 cm 
 
 E   1   1 
DORIA, Francesco 
Della storia di Genova dal trattato di Worms fino alla pace d'Aquisgrana libri quattro 
Leida, s.e., 1750 
563 p.  1 tav. ripiegata   29 cm 
L'A. si ricava da repertori 
 
 Y  35 
DOTTRINA (La) dei dodici Apostoli. (La Didachè) 
Roma, Pia Società di S.Girolamo per la diffusione dei Santi Vangeli Editrice, 1904 
29 p.   16 cm 
Pr. T. Marini 
 
 P  5   9 
DOTTRINE false ed erronee sopra le due podestà, l'ecclesiastica e la secolare, tratte da due libri 
del padre Antonio Pereira 
Fuligno, per Giovanni Tomassini, 1783 
XII, 264 p.   17 cm   
Pr. E.Benvenuti 
 
 Z  1  26-28 
DOUBLET, Jules 
Gesù Cristo studiato riguardo alla predicazione in S.Tommaso d'Aquino dell'abate Doublet 
canonico d'Arras autore di S. Paolo studiato riguardo alla predicazione 
Torino, Tipografia Pontificia Pietro Marietti, 1897-1899  
3 v.   19 cm 
 
 VIII  2  39 
DRACH, David Paul Louis Bernard  
vedi: SLAUGTER, Edward 
Grammatica hebraica auctore Edwardo Slaughter S.J. item brevis et perspicua institutio linguae 
chaldaicae ex probatissimi auctoribus excerpta et concinnata a P.L.Drach 
Romae, 1861 
 
 Z  6  19 
DRAGONI, Antonio 
Cenni storici sulla Chiesa cremonese e sull'antica ecclesiastica disciplina universale del Dottore 
Antonio Dragoni ... in continuazione ai discorsi sulla storia ecclesiastica cremonese nei primi tre 
secoli del cristianesimo ... 
Cremona, Tipografia di Giuseppe Feraboli, 1840 
XXIV, 487 p.   22 cm   
 
 Z  6  20 
DRAGONI, Antonio 
Discorsi o disquisizioni critiche sulla storia ecclesiastica cremonese nei primi tre secoli del  
cristianesimo  del  dottore  Antonio Dra-goni ... 
Cremona, Tipografia di Giuseppe Feraboli, 1838 
XXVII, 361 p.   22 cm   
 
 III 1 39 
DRAGONI, Antonio 
Sulla predicazione apostolica, sul primato pontificio, sulla educazione del clero e sulle arti 
cristiane. Sermoni cattolico-familiari ... 
Cremona, Tipografia Vescovile di Giuseppe Feraboli, 1846 



 

 

248 p.  antip.ill   23 cm 
Pr. Armanini 
 R  3  25 
DRIEDO, Jean 
D. Ioannis Driedonis a Thurnhout ... de ecclesiasticis scripturis & dogmatibus libri quatuor ... 
Lovanij, ex officina Bartholomei Gravij, 1550 
[7], 269 c.   29 cm 
E' unito a: DRIEDO, Jean. ... de captivitate & redemptione humani generis ... ;  ... de libertate 
christiana ...  
 
 R  3  25 
DRIEDO, Jean 
Ioannis Driedonis ... de libertate christiana libri tres 
Lovanij, ex officina Bartholomei Gravij, 1548 
[3], 113 c.   29 cm 
E' unito a: DRIEDO, Jean. ... de ecclesiasticis scripturis & dogmatibus ... ; ...de captivitate & 
redemptione generis humani ...  
 
 R  3  25 
DRIEDO, Jean 
Secundus tomus operum D. Ioannis Driedonis Thurnhout ... de captivitate & redemptione humani 
generis liber unus ... 
Lovanij, ex officina Bartholomei Gravij, 1552 
[13], 156 c.   29 cm 
E' unito a: DRIEDO, Jean: ... de ecclesiasticis scripturis & dogmatibus ... ; ... de libertate 
christiana ...  
 
 L  2   4-5 
DROUEN, René Hyacinthe 
De re sacramentaria contra perduelles hereticos libri decem ... editio tertia cum notis et 
additionibus P.F.Joannis Vincentii Patuzzi ... 
Venetiis, apud Thomam Bettinelli, 1772 
2 v.  38  cm 
 
 II  2  33 
DUBBI proposti ai signori professori della facoltà teologica di Pavia 
vedi: BONOLA, Rocco  
Dubbi proposti ai signori professori della facoltà teologica di Pavia 
s.l., 1790 
 
 W  4  68 
DUBOIS, Stefano 
Il santo prete ovvero necessità e mezzi d'ottenere e perfezionare la santità sacerdotale 
Torino, Giacinto Marietti, 1870 
512 p.   15 cm 
Pr. I. Mazzini 
 
 W  4  69 
DUBOIS, Stefano 
Pratica dello zelo sacerdotale ossia mezzi per rendere il ministero sacerdotale onorevole e 
fruttuoso 
Torino, Giacinto Marietti, 1876 
507 p.   15 cm 
 
 VII  2  49 
DU BOYS, Albert 



 

 

Don Bosco e la Pia Società Salesiana per Alberto Du Boys ... Traduzione dal francese per cura di 
Giuseppe Novelli 
S. Benigno Canavese, Tipografia e Libreria Salesiana, 1884 
VIII, 256 p.   antip. ill.   19 cm 
 
 S  6   1-6 
DU CLOT, 
La Bibbia sacra difesa dalle accuse degl'increduli ... opera del signor abate Du Clot. Nuova 
traduzione dal francese con note 
Brescia, dalla Tipografia Foresti e Cristiani, 1821-1822 
6 v.   19 cm   
 
 B  5  15-18 
DUCREST DU SAINT-AUBIN, Stephanie Félicité 
Adèle et Théodore ou lettres sur l'éducation contenant tous les principes rélatifs aux trois plans 
d'éducation des princes, des jeunes personnes et des hommes 
Venise, chez Jacques Storti,  1786 
4 v.   18 cm 
(Cours complet d'éducation ou recueil des ouvrages de madame la Comtesse de Genlis 1-4)  
Pr. E. Benvenuti 
 
 U  6   1-9 
DUCREUX, Gabriel Marin 
I secoli cristiani, ossia storia del cristianesimo nel suo stabilimento e ne' suoi progressi 
Venezia, presso Francesco di Nicolò Pezzana, 1779 
9 v.   18 cm 
Pr.  E. Benvenuti 
 W  2  52 
DUE opuscoli sulle regole dei Ss.Padri ... 
vedi: ARNAULD, Antoine 
Due opuscoli sulle regole dei Ss.Padri ... 
Venezia, 1783 
 
 T  3  62-71 
DUGUET, Jacques Joseph 
Conferenze ecclesiastiche, ovvero dissertazioni sugli autori, i concilj e la disciplina dei primi 
secoli della chiesa ... opera ... tradotta dal francese ... 
Napoli, presso Giuseppe di Bisogno, a spese di Gaetano Fico, 1788 
9 v.   18 cm   
Manca il v.8 
 
 V  1   2 
DUGUET, Jacques Joseph 
Dei caratteri della carità  esposti e spiegati secondo  la mente di S.Paolo apostolo delle genti e 
dottore della Chiesa. Trattato di Jacopo Giuseppe Duguet tradotto dal francese 
In Venezia, per Giambatista Novelli, 1767. 
XVI, 237   20 cm 
Pr. Antonino cappuccino 
 
 S  4  20 
DUGUET, Jacques Joseph 
Explication de l'ouvrage des six jours ... par messieurs les abbés Duguet et D'Asfelde 
A Toulouse, de l'Imprimérie de M. Rayet, 1780 
VIII, 527 p.   16 cm 
 
 VI  2   5 



 

 

DUGUET, Jacques Joseph 
Il Sepolcro di Gesù Cristo ossia spiegazione del misterio della sepoltura. Opera di Jacopo 
Giuseppe Du Guet trasportata dal francese e accresciuta di alcune annotazioni 
In Brescia, presso Giammaria Rizzardi, 1766 
2 v. in 1   tav.   18 cm 
Pr. P. Ambrogio da Treviglio 
 
 IV  1  17 
DUGUET, Jacques Joseph 
Spiegazione del mistero della Passione di Nostro Signor Gesù Cristo secondo la concordia del 
celebre M. Du-Guet. Traduzione dal francese 
Padova, Giambattista Conzatti, 1754 
2 v. in 1   16 cm 
Pr. Fr.Gaetano di Arzago Cappuccino 
 S  4  19 
DUGUET, Jacques Joseph 
Spiegazione  dell'epistola  ai  romani ... Ope-ra ... trasportata dal francese. Vi si aggiunge una 
dissertazione del ritorno degli ebrei alla Chiesa e di ciò che vi ha di porgere occasione 
Venezia, appresso Simone Occhi, 1782 
456 p.   16 cm 
Pr. C. Ghisi 
 
 IV  1   9 
DUGUET, Jacques Joseph 
Traité des devoirs d'un Evesque par M.l'abbé Duguet 
Pavie, de l'Imprimerie du R.I.Monastère de S.Saveur aux dépens de Balthasard Comino, 1791 
222 p.   17 cm 
 
 R  3  26-27 
DUHAMEL, Jean Baptiste  
vedi: BIBBIA 
Biblia Sacra vulgatae editionis ... cum selectis annotationibus ... auctore Jo. Baptista Du Hamel 
... 
Venetiis, 1760 
 
 O  7  78 
DUMAS, Alexandre 
I tre moschettieri di Alessandro Dumas. Prima versione italiana 
s.l., s.e., 1847 
592 p.   18 cm 
Pr. Ronchi 
 
 O  7  79 
DUMAS, Alexandre 
Venti anni dopo di Alexandre Dumas. Seguito dei Tre moschettieri. Prima versione italiana 
s.l., s.e., 1848 
723 p.   19 cm 
Pr. Ronchi 
 
 D  4  22-23 
DUPIN, Ludovic Elie 
De antiqua ecclesiae disciplina  dissertationes historicae excerpate ex Conciliis Generalibus, 
SS.PP. et auctoribus ecclesiasticis ... 
Venetiis, sumptibus Heredis Nicolai Pezzana, 1770 
2 v.   18 cm 
Pr. C. Ghisi 



 

 

 L  5 45-46 
 L  5 47-48 
DUPIN, Ludovic Elie 
Metodo di studiare la teologia con una tavola latina ... opera tradotta dal linguaggio francese 
nell'italiano ... 
Venezia, appresso Simone Occhi, 1784 
2 v.   21 cm 
 
 D  4 16-18 
 D  4 19-21 
DUPIN, Ludovic Elie 
Trattato dell'autorità ecclesiastica e della potestà temporale ... opera ... riveduta ed accresciuta 
dall'abate Dinouart ... tradotta ... dall'originale francese nell'italiano 
Venezia, presso l'Erede di Nicolò Pezzana, 1770 
3 v.   18 cm 
 
 O  7  44-55 
DUQUESNE, Arnaud Bernard 
Il Vangelo meditato secondo la concordanza dei quattro evangelisti esposto in meditazioni e 
distribuito per tutti i giorni dell'anno. Traduzione di un sacerdote torinese 
Torino, presso Guiberti, Orgeas e Gianmichele Briolo, 1789-1791 
12 v.   16 cm 
L'A. si ricava da nota ms.  
 
 T  4   8-9 
DUQUESNE, Arnaud Bernard 
Le grandezze di Maria esposte in meditazione per ogni ottava delle festività di Maria Vergine ... 
traduzione dal francese 
Milano, presso Giuseppe Galeazzi, 1793 
2 v.   16 cm 
 
 L  1   7 
DURANTI, Jean Etienne 
Ioannis Stephani Duranti ... de ritibus ecclesiae catholicae libri tres 
Romae, ex Typographia Vaticana, 1591 
347 p.   34 cm 
 
 

E 
 

ECK, Johann von  
vedi 
MAYER, Johann von Eck 
 
 G  2   6-7 
ECKHART, Johannes 
Corpus historicum Medii Aevi, sive scriptores in orbe universo, praecipue in Germania a 
temporibus maxime Caroli M. Imperatoris ... e variis codicibus manuscriptis per multos annos 
collecti ... a Jo. Georgio Eccardo 
Lipsiae, apud Jo. Frid. Gleditschii B.Fil., 1723 
2 v.   36 cm 
 
 II  2  63 
ECOLE de lictérature tirée de nos meilleurs écrivains 



 

 

A Paris, chez Babuty Fils [et] Brocas et Humblot, 1764 
XII, 420 p.   17 cm 
Posseduto solo il v. 1 
 
 S  5  10-16 
EDOARDO da S.Saverio 
vedi: LACTANCTIUS, Lucius Firmianus 
... Divinarum  institutionum  adversus  gen-tes ... Recensuit, variantibus lectionibus, 
annotationibus ... F.Eduardo a S.Xaverio ... 
Romae, 1755-1757 
 
 S  5  17 
EDOARDO da S.Saverio  
vedi: LACTANCTIUS, Lucius Firmianus 
L.Coelii Lactanctii Firmiani De opificio Dei liber  unus.  Recensuit, variantibus lectio-nibus ... 
F.Edoardus a S.Xaverio ... 
Romae, 1752 
 
 R  2  21-22 
EFREM Syrus, santo 
Sancti Ephraem Syri opera omnia ... editio post romanam graeco & syriaco-latinam prima veneta 
latine tantum 
Venetiis, typis Joannis Baptistae Albritii Hier. Filii, Gasparis Gerardi, 1754-1755 
2 v.   antip. v.1 ill.   38 cm 
 I  2   6 
ELEMENTI della calligrafia con otto tavole di esemplari ... per formar facilmente i caratteri ... 
ad uso delle scuole della Lombardia austriaca 
Milano, presso Giuseppe Marelli e Gaetano Motta, 1786 
32 p.  tav.   19 cm 
E' unito a: ELEMENTI della pronunzia e dell'ortografia italiana ... 
 
 I  2  23 
ELEMENTI della lingua greca divisi in quattordici lezioni ad uso della scuola bolognese 
Bologna, per Giuseppe Lucchesini, 1815 
VI, 203 p.   21 cm 
 
 A  4  10 
ELEMENTI della lingua italiana ad uso delle scuole della Lombardia Austriaca 
Milano, presso Giuseppe Marelli e Gaetano Motta, 1788 
103 p.   18 cm 
E' unito a: ELEMENTI della lingua latina ad uso delle scuole della Lombardia Austriaca 
 
 A  4  10 
ELEMENTI della lingua latina ad uso delle scuole della Lombardia Austriaca 
Milano, presso li Fratelli Pirola, 1794 
104 p.   18 cm 
E' unito a: ELEMENTI della lingua italiana ad uso delle scuole della Lombardia Austriaca 
 
 I   2  6 
ELEMENTI della pronunzia e dell'ortografia italiana ad uso delle scuole della Lombardia 
austriaca 
Milano, presso Giuseppe Marelli e Gaetano Motta, 1786 
48 p.   19 cm 
E' unito a: ELEMENTI della calligrafia 
 
 I  2  16 



 

 

ELEMENTI  di  storia  degli  Stati d'Europa ad uso delle scuole pei Ginnasi della Lombardia ... 
Milano, Imp.Regia Stamperia, 1820 
197 p.   20 cm 
Posseduto solo il v.3 
 Z  4  47 
ELEVATION à Jésus-Christ notre-Seigneur sur sa passion et sa mort ... par un Prêtre de 
l'oratoire de Jésus 
A Paris, chez la Veuve Savoye, 1768 
XVIII, 288 p.   13 cm 
 
 T  3  28-30 
ELOGES historiques des Saints avec les mistères de Notre Seigneur & les Fêtes de la Vierge 
Paris, chez Jean et Nicolas Couterot, 1698-1701 
3 v.   14 cm 
V.4: Paris, chez Louis Guerin, 1703  
Manca il v.3 
 
 II  1  21 
ELOGIO di Maria Antonietta Arciduchessa d'Austria e Regina di Francia. Morte di Madama 
Elisabetta principessa di Francia e Lettera di un cattolico italiano ad un giacobino francese 
s.l., s.e., 1794 
XV, 224 p.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  4  51 
ELOGIO storico del signor abate Antonio Genovesi  
vedi: GALANTI, Giuseppe Maria 
Elogio storico del signor abate Antonio Genovesi ... 
Venezia, 1774 
 
 VII  2  14 
ENCHIRIDION de Sacramento Ordinis candidatis Sacerdotii evangelici examen subituris 
Ticini Regii, excudebat Petrus Galeatius Typographus,  [sec.XVIII] 
119 p.   15 cm 
 
 A  3   1 
ENNODIUS Magnus Felix  
vedi: CASSIODORUS Magnus Aurelius 
Magni Aurelii Cassiodori ... [opera] ... Enodii Ticinensis Episcopi panegyricus Theoderico 
dictus ... 
Parisiis, 1579 
 L  2   1-3 
ENRICO da Sant'Ignazio 
Ethica amoris sive theologia sanctorum, magni praesertim Augustini et Thomae Aquinatis, circa 
universam amoris & morum doctrinas 
Venetiis, ex Typographiam Balleoniana, 1771 
3 v.   39 cm 
 
 B  5  19-22 
ENTRETIENS d'un jeune prince avec son gouverneur ... par L.D.H. et publié par M. Grivel 
Londres, et se trouve a Paris chez Briand, 1788 
4 v.   16 cm 
 
 W  2  45 



 

 

EPHEMERIDES sacrae anni christiani MDCCCX sanctorum gestis in epigrammata conlatis 
ditissimae 
Placentiae, typis Josephi Tedeschi, 1808 
276 p.  ill.  16 cm 
La data si ricava dalla pref. 
 
 D  1  22 
EPIPHANIUS, santo 
Sancti Epiphanii episcopi Constantiae Cypri opera quae extant omnia ... 
Coloniae Agrippinae, sumptibus Antonij Hierat, 1617 
[8], 353 p.   38 cm 
 
EPISCOPATO LOMBARDO 
vedi 
MILANO (Provincia ecclesiastica) 
 
 A  6   4 
EQUATORE (L')  
vedi: BARZONI, Vittorio 
L'Equatore 
Amburgo, 1797 
 
 A  1   1-7 
 A  2   8-11 
ERASMUS Roterodamus 
Desiderii Erasmi Roterodami opera omnia emendatiora et auctiora 
Lugduni Batavorum, cura et impensis Petri Vander Aa, 1703-1706 
11 v.   ill.  39 cm 
 R  3  15-20 
ERASMUS Roterodamus 
vedi: HIERONYMUS, santo 
Omnes quae extant D. Hieronymi Stridonensis lucubrationes ... per Des. Erasmum Roterodamum 
digestae ... 
Basileae, 1553 
 
 VII  2  38-40 
ERCOLIANI, Lorenzo 
I Valvassori bresciani 
3. ed.  Brescia, Libreria  dell'editore Girolamo Quadri, 1853 
3 v.   ill.   16 cm 
Pr. I. Mazzini 
 
 VII  1   5 
ERCOLIANI, Lorenzo 
Leutelmonte. Continuazione dei Valvassori Bresciani 
2. ed.  Milano, Fratelli Ferrario, s.d. [sec.XIX] 
4 v. in 1   ill.   14 cm 
 
 O  5  57 
ESAME critico della lettera pubblicata sotto il nome di mons. Franzesi vescovo di 
Montepulciano in risposta a diversi punti sopra materie ecclesiastiche comunicati dal Governo ai 
vescovi del Granducato per averne il loro parere 
Firenze, per Gaetano Cambiagi, 1787 
263 p.   23 cm 
 
 IV  2  26 



 

 

ESAME d'una diatriba contro il R.P.Perrone D.C.D.G. scritta da un Pseudo Lucio Sincero vero 
Ermesiano 
Roma, Tipografia delle Belle Arti, 1840 
176 p.   21 cm 
L'A. si sottoscrive : G.M. 
 
 III  2  7 
ESAMI di coscienza con meditazioni e ricordi per i sacerdoti che fanno gli Spirituali Esercizi ... 
operetta di un sacerdote D.M. 
Modena, Tip.Pontificia, Arciv. ed Abbaziale dell'Immacolata Concezione, 1915 
148 p.   14 cm 
 
 L  5  49 
ESCOBAR Y MENDOZA, Antonio 
Liber theologiae moralis 
Bruxellae, apud Franciscum Vivienum, 1651 
935 p.   18 cm 
Colophon: Antverpiae, apud Petrum Bellerum, 1651 
Pr. F. Guarnieri 
 
 D  1   1-5 
ESPEN, Zeger Bernard van 
Zegeri Bernardi van Espen ... jus ecclesiasticum universum caeteraque scripta omnia decem 
tomis comprehensa ... annotationibus ... Joannis Petri Gibert ... 
Venetiis, ex Typographia Joannis Gatti, 1781 
5 v.   40 cm 
 
 W  4  39 
ESPOSIZIONE delle sacre cerimonie della Messa privata e delle funzioni principali del 
celebrante tratte dalle rubriche del messale ... impressa per ordine di Mons. D.Lodovico Loschi 
Piacenza, Stamperia Tedeschi, 1825 
280 p.   16 cm 
Manca il v.1 
 
 T  6  102-106 
ESPOSIZIONE sulla dottrina cristiana 
Venezia, nella stamperia Remondini, 1761 
5 v.  17 cm 
Sul dorso: Catechismo Clemente XIII. Mezanguy 
Pr. E. Benvenuti 
 
 V  2   1-3 
ESPOSIZIONI sulla dottrina cristiana 
Bassano, a spese di Remondini di Venezia, 1781 
4 v.in 3   17 cm 
 
 T  1  52 
ESPOSIZIONI sulla dottrina cristiana ... Tomo quinto che contiene l'esposizione dei 
comandamenti della Chiesa 
Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1781 
208 p.   17 cm 
 
 R  5   4-6 
EST, Willem van 
Guilielmi Estii ... opera omnia tribus tomis distributa ... 
Venetiis, ex typis Nicolai Pezzana, 1759 



 

 

3 v.   40 cm 
 
 II  2  64 
ETAT de la France 
A Paris, chez Michel-Etienne David, 1736 
[8], 469 p.   17 cm 
Posseduto solo il v. 4, pt. 1 
 
EUSEBIO Eraniste   
vedi 
PATUZZI, Giovanni Vincenzo 
 
 H  7   8 
EUSEBIUS Pamphilus 
Eusebius de Evangelica preparatione a Georgio Trapezuntio e graeco in latinum traductus. Opus 
cuique fideli non solum utile verum etiam iocundum et pernecessarium novissime impressum et 
exactissime emendatum 
Venetiis, s.e., 1500 
65 c.   32 cm 
 
 J  2   1 
EUSEBIUS Pamphilus  
Eusebii Pamphili eccelsiatiacae historiae libri decem ejusdem de vita Imp. Constantini libri 
quatuor quibus subjicitur oratio Constantini ad Sanctos et panegiricus Eusebii ... Henricus 
Valesius ... latine vertit ... accesserunt criticae ... observationes ... quibus Gulielmus Reading 
editionem suam... locupletavit  
Agustae Taurinorum, ex Regia Typographia, 1746 
LXIV, 808 p.   39 cm 
(Historiae ecclesiasticae scriptores ... Henrico Valesio interprete) 
Front. e testo bilingue 
 
 L  6  37 
EUSEBIUS, santo 
Divi Eusebii Emisseni episcopi opera videlicet homiliae in Evangelia... praeterea homiliae de 
praecipuis anni festivitatibus, postremo homilae ad populum ... recens in lucem emissae 
Parisiis, apud Hieronymum de Marnes, 1575 
332 c.   17 cm 
Pr. A. Rota 
 
 R  1  10 
EUTIMIUS Zigabenus 
Euthymii  Zigabeni  commentaria  in  psalmos ... 
Venetiis, apub Josephum Bertellam in Officina Hertziana, 1763 
325-597 p.   41 cm 
E' unito a: THEOPHYLACTUS. Theophylacti Bulgariae Archiepiscopi opera omnia 
 J  2   3 
EVAGRIUS Scholasticus  
vedi: THEODORETUS 
Theodoriti Episcopi Cyri et Evagrii Scholastici historia ecclesiastica... 
Augustae Taurinorum, 1748 
 
 III  1  37 
EVANGILE medité et distribué pour tous les jours de l'année suivant la concorde des quatre 
évangelistes 
Paris, Lefèvre éditeur, 1838 
834 p.   23 cm 



 

 

Posseduto solo il v. 2 
 
 Z  4  87 
EVIDENTE (L') trionfo o la dimostrazione della divinità di Gesù Cristo confirmata d'agli 
increduli 
In Venezia, presso Carlo Todero, 1775 
X, 83 p.   19 cm 
Mutilo 
 
 Z  4  54 
EXCELLENTIUM Graeciae oratorum. Isocratis, Aeschinis, & Demosthenis orationes quaedam 
& plures ex Thucydidis concionibus. Ad usum Seminarii 
Patavii, typis Seminarii apud Thomam Bettinelli, 1792 
383 p.   16 cm 
Testo greco.  Front.greco e latino  
Pr. F. Rizzoni 
 
 A  5  28 
EXERCICES de piété pour le renouvellement annuel des trois consacrations ... 
vedi: QUESNEL, Pasquier 
Exercices de piété ... 
Paris, 1723 
 
 I  2   2-4 bis 
EXPOSITION de la doctrine chrétienne ou instructions sur les principales vérités de la réligion 
Paris, chez Saillant et Desaint, 1767 
4 v.   18 cm 
 
 IV  1  15-16 a-c 
EXPOSITION de la doctrine chrétienne ou instructions sur les principales vérités de la réligion 
Paris, chez Desaint, 1777 
4 v.   17 cm 
 D  3   1-2 
EYBEL, Joseph Valentin 
Josephi Valentini Eybel ... Introductio in ius ecclesiasticum catholicorum  
Venetiis, sumptibus Francisci ex Nicolao Pezzana, 1781 
4 v. in 2   27 cm 
 

F 
 

 W  4  17 
FABER, Frederick William 
Il piede della croce ossia i dolori di Maria. Prima versione italiana fatta dal Cav. Teol. Luigi 
Mussa 
Torino, Pietro di G.Marietti, 1872 
504 p.   19 cm 
 
FABER, Petrus  
vedi 
LEFEVRE, Pierre 
 
 B  2  14 
FACCIOLATI, Iacopo 



 

 

Ortografia moderna italiana per uso del Seminario di Padova. Edizione duodecima nuovamente 
accresciuta di voci e ricorretta ... 
In Padova, a spese della Compagnia, 1772 
XVI, 286 p.   26cm 
 
 Z  3  93 
FAERNO, Gabriele 
Le cento favole  di  Gabriello Faerno e una favola di  Batista Mantovano, tradotte in versi 
volgari da D. Giovan-Grisostomo Trom-belli ... con l'aggiunta d'alcuni suoi versi latini 
In Venezia, appresso Francesco Pitteri, 1736 
[8], 147 p.   17 cm 
Pr. T. Braga 
 
 A  5   4-5 
FAGIUOLI, Giambattista 
La Fagiuolaja ovvero rime facete 
In Amsterdam, presso l'Erede del Barbagrigia, 1729 
2 v.   17 cm 



 

 

 J  3   4 
FALCANDUS, Hugo 
Hugonis Falcandi ... de calamitate Siciliae 
Francofurti ad Moenum, apud Ant. Wechelum, 1579 
p. 636-699 
E'  contenuto  in:  RERUM  Sicularum  scriptores ... 
 
 Y  52 
FALCHERO, Giovanni 
Maria Santissima e S.Massimo Vescovo di Torino. Discorso del P. Giovanni Falchero ... 
Torino, Tipografia Pietro Celanza & C., 1899 
16 p.   25 cm 
Estr. da: Atti del Congresso Mariano 
 
 R  5  14 
 W  3  105 
 R  5  15 
 F  2   1 
FALESIO, Uberto  
vedi: HUGUES de Saint-Cher 
Sacrorum Bibliorum vulgatae editionis concordantiae Hugonis ... cura et studio V.D. Huberto 
Phalesii ... 
Venetiis, varie ed. 
 
 L  5  22 
FANATISMO (Il) nel suo carattere ... 
vedi: PALMIERI, Vincenzo 
Il fanatismo nel suo carattere ... 
Avignone, 1788 
 
 E  4   8 
FANELLI, Francesco 
Atene attica descritta da suoi principii sino all'acquisto fatto dall'armi venete nel 1687 ... divisa 
in quattro parti con varietà di medaglie, ritratti  e  disegni di Francesco Fanelli ... 
Venezia, appresso Antonio Bortoli, 1707 
386 p.   ill. tav. ripieg.   28 cm 

 
 Y  77 
FANUCCHI, Domenico 
La moderna predicazione confrontata colle istruzioni di S.Carlo Borromeo 
2. ed.   Milano, Libreria religiosa di Giuseppe Palma, 1894 
46 p.   16 cm 
 
 C  4  83-85 
FASTI della rivoluzione francese ...  
vedi: THIULEN, Laurent Ignace 
Fasti della rivoluzione francese ... 
Venezia, 1799 
 
 T  6  26 
FASTI di Pio VII Pontefice ottimo massimo descritti da F.L.P.I.T. 
Fuligno, nella tipografia del Tomassini, 1824 
220 p.   antip. ill   18 cm 
 
 J  3   4 



 

 

FAZELLO, Tommaso 
F.Thomae Fazelli ... de rebus siculis ... 
Francofurti ad Moenum, apud Ant. Wechelum, 1579 
[6]  1-570 p. 
E' contenuto  in:  RERUM  Sicularum  scriptores ... 
 
FEBRONIUS  
vedi 
HONTHEIM, Johann Nicolaus 
 
 W  3   3 
FEDERICI, Federico 
Cenni storici intorno al santuario detto volgarmente La Madonna della Fontana presso 
Casalmaggiore 
Cremona, Tip. dell'Istituto Manini, 1884 
60 p.  ill.   21 cm 
 
FEDRO  
vedi 
PHAEDRUS 
 
 Z  2   2 
FEGER, Joseph 
Culta Deo et hominibus placens conversatio in usum cleri junioris adumbrata per Josephum 
Feger ... 
Viennae in Austria, apud Mayer & Compagnie, 1856 
X, 350 p.   24 cm 
 
 W  3   9 
FELIX, Célestin Joseph 
La confessione. Perché si frequenta e perché non si frequenta. Conferenze predicate in Nostra 
Signora di Parigi. ... 
Giarre, Tipografia del Predicatore Cattolico, 1891 
222 p.   20 cm 
 B  3  52-54 
FELLER, François Xavier de 
Catechismo filosofico o raccolta d'osservazioni atte a difendere la religione cristiana contro de' 
suoi nemici ... tradotta dal francese secondo la terza edizione di Liegi corretta e notabilmente 
accresciuta 
Venezia, presso Giacomo Baseggio, 1788 
3 v.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
FENELON, François 
vedi 
SALIGNAC DE LA MOTHE FENELON, rançois de 
 
 T  6   5-12 
FERGUSON, Adam 
Ricerche storiche e critiche sulle cause dei progressi e del decadimento della repubblica romana 
le quali servono a compiere la storia romana di Rollin e Crevier. Opera di Adamo Ferguson 
tradotta dal francese 
Venezia, presso Antonio Zatta e figli, 1793-1794 
8 v.   19 cm 
 
 L  2  13-15 



 

 

FERNAND de Castropalao 
R. P. Ferdinandi  de  Castropalao  legionen-sis ... operis moralis de virtutibus et vitiis contrariis 
... 
Venetiis, apud Nicolaum Pezzana, 1702 
3 v.   35 cm 
 
 VII  2  48 
FERRANTE, Aniceto 
Nuove omelie sul Vangelo di tutte le domeniche e festività principali dell'anno per le feste di 
Maria SS. ed altre circostanze 
Prato, per Ranieri Guasti Editore Libraio, 1879 
XI, 725 p.   18 cm 
Pr. I. Mazzini 
 
 W  3  97 
FERRANTE, Aniceto 
Omelie 
Torino, Pietro Marietti, 1878 
VII, 291 p.   17 cm 
 III  2  32-33 
FERRANTE, Aniceto 
Vita di S.Pietro d'Alcantara fondatore degli Scalzi Riformati detti Alcantarini 
Monza, Tipografia dell'Istituto dei Paolini di L.Annoni e C., 1868 
2 v.   antip. v.1  ill.   15 cm 
(Collana di vite di Santi, IV ser., 105,107) 
Posseduti solo i v. 1,3 
 
 J  2   4-5 
FERRARI, Filippo  
vedi: BAUDRAND, Michel Antoine 
Novum lexicon geographicum in quo universi orbis urbes, regiones, proivinciae ... recensentur. 
Illud primum in lucem edidit Philippus Ferrarius ... 
Venetiis, 1738 
 
 II  2  28 
FERRARI, Francesco 
Dottrine cattoliche nelle quali si prova essere somma empietà il negare ogni miracolo ... 
Venezia, appresso Francesco Locatelli, 1773 
112 p.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 T  6  25 
FERRARI, Guido 
De rebus gestis Eugenii principis a Sabaudia bello italico libri IV 
Mediolani, ex Typographia Bibliothecae Ambrosianae apud Josephum Marellum, 1752 
152 p.   18 cm 
 
 D  2  15-23 
FERRARI, Lucio 
Prompta bibliotheca canonica, juridica, moralis, theologica nec non ascetica, polemica, 
rubricistica, historica ... 
Genuae, ex Typographia Augustini Olzati, 1770-1773 
9 v.   antip. v.1 ill.    25 cm 
 
 T  1  71-72 
FERRARIO, Antonio 



 

 

Riflessioni ed avvertimenti sopra lo stato e i doveri di un pastore d'anime 
Milano, presso Gaetano Motta, 1795 
2 v.   18 cm 
 K  2   1-30 
FERRARIO, Giulio 
Il costume antico e moderno o storia del governo, della milizia, della religione, delle arti, scienze 
ed usanze di tutti i popoli antichi e moderni 
Firenze, Vincenzo Batelli, 1823-1831 
30 v. in fascicoli   ill.   24 cm 
 
 IV  1  36 
FERRE', Pietro Maria 
Corona di laudi a Maria Vergine Immacolata ed a Gesù Cristo suo divin figliuolo di Pietro 
M.Ferré vescovo di Crema 
Milano, Tip. e Libr. Arcivescovile Boniardi-Pogliani di Ermenegildo Besozzi, 1859 
X, 310 p.   20 cm 
Pr. E.Chiodelli 
 
 Y  147 
FERRE', Pietro Maria 
Lettera pastorale al clero e popolo della Chiesa cremense 
Crema, dalla Tip.Vesc.Giacomo Rubbiani Ditta Campanini, 1857 
17 p.   29 cm 
L'A. si ricava dalla dedica 
 
 Y  146 
FERRE', Pietro Maria 
Lettera pastorale al venerabile clero e dilettissimo popolo della città e diocesi di Crema per la 
Quaresima del 1867 
Crema, Tipografia Vescovile Campanini, 1867 
24 p.   23 cm 
L'A. si ricava dalla dedica 
 
 VIII  2  28 
FERRE', Pietro Maria 
Sull'immacolato concepimento della Beata Vergine Maria. Sermoni detti nella Cattedrale di 
Crema ... 
Milano, Tip.Arc. Boniardi-Pogliani, 1855 
78 p.   21 cm 
L'A.si ricava dalla pref. 
 
 H   6   9 
FERRERI, Carlo 
Meditazioni al clero dettate nel corso degli esercizi spirituali dal sac. T.Carlo Ferreri ... 
Torino, Tipografia di Giulio Speirani e Figli, 1875 
180 p.   25 cm 
Pr. E. Chiodelli 
 
 L  5  44 
FERRETTI D'ANCONA, Francesco Maria 
La verità della fede cristiana svelata alla Sinagoga con le autorità de' più accreditati Rabbini ... 
Venezia, appresso Carlo Pecora, 1741 
[10], 434 p.   24 cm 
 
 W  2  22 
FERRUCCI FRANCESCHI, Caterina 



 

 

Della educazione morale della donna italiana libri tre 
2. ed.   Torino, Unione Tipografica Editrice, 1855 
273 p.   17 cm 
Mutilo 
 
 S  6  53-55 
FESSLER, Joseph 
Institutiones  patrologiae, quas ad frequentiorem, utiliorem  et faciliorem SS. Patrum lectionem  
promovendam concinnavit Jos. Fessler 
Oeniponte,  typis  et  sumptibus  Feliciani Rauch, 1850-1852 
3 v.   22 cm 
 
 W  4  119 
FESTE e panegirici del B. Antonio M. Zaccaria 
Milano, Boniardi-Pogliani di G.Giovanola e C., 1890 
77 p.   21 cm 
In testa al front.: Chiesa di S.Barnaba in Milano 
 
 D  4  51-52 
FEVAL, Paul Henri 
Gli amori di Parigi. Nuova versione dal francese 
Milano, Libreria Ferrario, 1849 
2 v.   18 cm 
 
 A  3   2 
FICINO, Marsilio  
vedi: PLATO 
Platonis atheniensis ... opera ... additus Mar-sili Ficini argumentis et commentarijs in singulos 
dialogos ... 
Basileae, 1561 
 A  3  3 
FICINO, Marsilio  
vedi: PLOTINUS 
Plotini divini illius e platonica familia philosophi de rebus philosophicis libri LIIII in enneades 
sex distributi, a Marsilio Ficino florentino e graeca lingua in latinam versi ... 
Basileae, 1562 
 
 III  2  36 
FIDANZATI (I) di Soisson. Storia del quinto secolo 
Modena. Tip. dell'Imm.Concezione, 1873 
294 p.   15 cm 
(Collezione di letture amene ed oneste, 94) 
 
 A  5   3 
FILICAIA, Vincenzo da 
Opere del Senatore Vincenzio da Filacaja ... 
7. ed.  Venezia, presso Francesco Longo, 1804 
2 v. in 1 (p. XXX, 455 compless.)   17 cm 
Contiene: v.1 Poesie italiane colla vita dell'autore; v.2 Poesie latine e le prose latine e toscane 
 
 R  5  20 
FILIPPINI, Giovanni Crisostomo 
De privilegiis ignorantiae tomus unicus ... authore Ioanne Chrysostomo Philippino veronensi 
clerico regulari theatino ... 
Mantuae, apud Osanas, 1694 
[20], 675 p.   32 cm 



 

 

Pr. E. Benvenuti 
 
FILOLAO Aletino  
vedi 
NUIX, Raphael 
 
 S  6  98 
FIORENTINO, Remigio 
Epistole et Evangeli che si leggono tutto l'anno ... tradotti in lingua toscana ... aggiunti alcuni 
sommari fatti latini dal reverendo P.Pietro Canisio ... et alcuni sermoni nel fine sopra l'Oratione, 
il Digiuno e l'Elemosina 
Venezia, appresso Giovanni Gueriglio, 1614 
[14], 560, 51 p.   ill.   20 cm 
 
 F  5  16 
FIORENTINO, Remigio 
vedi: AMMIANUS Marcellinus 
Delle guerre dei Romani. Tradotto per M. Remigio Fiorentino 
Vinetia, 1550 
 
 Z  4  55 
FIORENTINO, Salomone 
Sonetti 
s.n.t. [fine sec. XVIII ] 
180 p.   antip. ill.   15 cm 
Manca il front. 
 
 D  5  17-23 
FIRENZE (Provincia Ecclesiastica) 
Atti dell'Assemblea degli Arcivescovi e Vescovi della Toscana tenuta in Firenze nell'anno 1787 
Firenze, per Gaetano Cambiagi, 1787 
7 v.   30 cm 
 
 S  6  78 
FIRENZE (Provincia Ecclesiastica) 
Atti dell'assemblea degli Arcivescovi e Vescovi della Toscana tenuta in Firenze nell'anno 1787 
... 
Lugano, per Agnelli e Comp., 1789 
206 p.   19 cm 
Posseduto solo il v.1 
 
 C  4  77-81 
FIRENZE (Provincia Eccesiastica) 
Atti dell'assemblea degli Arcivescovi e Vescovi della Toscana tenuta in Firenze nell'anno 1787 
2. ed.  Lugano, per gli Agnelli e comp., 1790-1792 
5 v.  18 cm 
 
 L  5  10-13 
FITZJAMES, François duca di 
Istruzione pastorale di Monsignor Vescovo di Soissons che condanna il Commentario latino del 
P.Gio.Arduini ..., le tre parti della Storia del popolo di Dio del P.Isacco Giuseppe Berruyer ...  
Brescia, presso Gianmaria Rizzardi, 1763-1764 
4 v.   23 cm 
 
 VI  1  23-24 
FITZJAMES, François duca di 



 

 

Istruzioni per le domeniche e feste pubblicate da monsignor Franc.co duca di Fitz-James vescovo 
di Soissons ed ora recate di nuovo in italiano  e  dedicate  a ... Giuseppe  Maria Bressa 
Venezia, presso Simone Occhi, 1784 
2 v.   25 cm 
 
 A  5   8 
FLAMINIO, Marcantonio  
vedi: FRACASTORO, Gerolamo 
Hieronymi Fracastorii et Marci Antonii Flaminii carmina ... 
Veronae, 1747 
 
 R  4  49 
FLAUTO, Vincenzo 
Compendio della istituzione o istruzione cristiana dedicato alle Reali Principesse Maria Teresa e 
Luisa M. Amalia Infante delle Due Sicilie 
In Venezia, presso Simone Occhi, 1785 
XVI, 336 p.   20 cm 
L'A. si ricava dalla dedica 
 
 B  2  67-68 
FLECHIER, Esprit 
Lettres choisies 
A Lyon, chez Declaustre, 1747 
2 v.   17 cm 
 
 T  3  72 
FLECHIER, Esprit 
Panégyriques des Saints et quelques sermons de morale 
Touluse, chez Dominique Desclassant, 1695 
491 p.   15 cm 
Pr.  E. Benvenuti 
 
 T  3  73-75 
FLECHIER, Esprit 
Panégyriques et autres sermons ... 
Lyon, chez les frères Bruyset, 1741 
3 v.   15 cm 
Tit. del v.3: Sermons sur differents sujets  
Pr. A.Rota 
 
 T  4  15 
FLECHIER, Esprit 
Recoeuil des oraisons funèbres 
Lyon, chez les Frères Perisse, 1782 
XIV, 218 p.   18 cm 
 
 T  3  76-77 
FLECHIER, Esprit 
Sermons de morale préchez devant le Roi 
Lyon, chez les frères Bruyzet, 1730 
2 v.   15 cm 
Pr. A. Rota 
 
 D  6  76 
FLEURY, Claude 



 

 

Catechismo istorico che contiene in ristretto la istoria santa e la dottrina cristiana ... tradotto 
dalla lingua francese nella italiana 
Bassano, nella Stamperia Remondini, post 1691 
2 v. in 1   16 cm 
 
 S  6  80 
FLEURY, Claude 
Catechismo storico che contiene in ristretto la storia santa e la dottrina cristiana ... tradotto dalla 
lingua francese nella italiana ... 
In Venezia, appresso Gio. Battista Indrich, 1768 
2 v. in 1   19 cm 
 
 B  6  84 
FLEURY, Claude 
Cathéchisme historique contenant en abrégé l'histoire sainte et la doctrine chrétienne 
Paris, Dabo [et al.], 1819 
316 p.   16 cm 
 
 B  6  83 
FLEURY, Claude 
Chatéchisme historique contenant l'histoire sainte et la doctrine chrétienne 
Paris, chez la Vueve Herissant, 1774 
326 p.   16 cm 
 
 T  6  45 
FLEURY, Claude 
Costumi  de'  cristiani ... opera ... traportata dal francese da Selvaggio Canturani 
Venezia, presso Nicolò Pezzana, 1755 
240 p.   16 cm 
E' unito a: FLEURY, Claude Costumi degli Israeliti ... 
 
 T  6  45 
FLEURY, Claude 
Costumi degli Israeliti ... opera ... trasportata dal francese da Selvaggio Canturani 
Venezia, presso Nicolò Pezzana, 1755 
[8], 178 p.   16 cm 
E' unito a: FLEURY, Claude. Costumi de' cristiani ... 
 U  6  16 
FLEURY, Claude 
Costumi dei cristiani ... Opera ... trasportata dal francese da Selvaggio Canturani 
Venezia, appresso Francesco di Nicolò Pezzana, 1773    
18 cm 
E' unito a: FLEURY, Claude. Costumi dei Israeliti ... 
 
 U  6  16 
FLEURY, Claude 
Costumi dei Israeliti, ne' quali vedesi il modello di una semplice e sincera politica per il governo 
degli stati e per la riforma dei costumi ... trasportata dal francese da Selvaggio Canturani 
Venezia, appresso Francesco di Nicolò Pezzana, 1773 
2 v. in 1   18 cm 
E' unito a: FLEURY, Claude. Costumi de' Cristiani ... 
Pr. C. Ghisi 
 
 U  6  20 
FLEURY, Claude 
Discours sur l'histoire ecclésiastique ... 



 

 

Paris, chez Montalant, 1742 
621 p.   15 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 T  6  46 
FLEURY, Claude 
Discours sur l'histoire ecclésiastique ... 
Paris, chez Jean Thomas Herissant, 1752 
XX, 529 p.   17 cm 
 
 
 S  5  41-60 
FLEURY, Claude 
Histoire ecclésiastique ... 
A Paris, chez Montalant, 1742 
20 v.   17 cm 
Continua con : HISTOIRE ecclésiastique (S  5  61-76) 
 
 S  6  99 
FLEURY, Claude 
Institutiones juris ecclesiastici ... 
2. ed.   Venetiis, ex Typographia Balleoniana, 1771 
344 p.   19 cm 
 G  4   1-26 
FLEURY, Claude 
Storia ecclesiastica di monsignor Claudio Fleury tradotta dal francese dal signor conte Gasparo 
Gozzi 
In Genova, nella Stamperia di Agostino Olzati, 1769-1777 
26 v.   27 cm 
Pr. B. Ferrari 
  
 A  5  1 
 A  5  2 
FLEURY, Claude 
Trattato della scelta e del metodo degli studj del signor Claudio Fleury ... tradotto dalla lingua 
francese nell'italiana 
2. ed.  In Padova, nella Stamperia del Seminario, 1729 
240 p.  17 cm 
A  5  1: mutilo 
 
 H  8  31-33 
FLEURY, Claude 
vedi: DISCIPLINA populi Dei in Novo Testamento ex scriptoribus sacris et profanis collecta a 
Claudio Fleury ... et a Francisco Antonio Zaccaria illustrata 
Venetiis, 1782 
 
FLORIAN, Jean Pierre de  
vedi 
CLARIS, Jean Pierre de Florian 
 
 O  6  81 
FLORIO, Francesco 
Mani morte ossia lettera dell'autore del ragionamento intorno ai beni posseduti dalla Chiesa 
Venezia, appresso Francesco Pitteri, 1766 
CLXXXVII p.   23 cm 
L'A. si ricava da repertori 



 

 

Pr. E.Benvenuti 
 
 L  4  40 
FLORUS Drepanius 
vedi: REMIGLIUS, santo 
S.Ecclesiae lugdunensis seu S.Remigii archiepiscopi et Florii Diaconi ecclesiae lugdunensis libri 
quatuor ... 
Venetiis, 1787 
Pr. C. Ghisi 
 W  3  61 
FOLLI, Giuseppe 
Meditazioni ed esami pratici ad uso dei sacerdoti con apparecchio e rendimento di grazie per la 
Santa Messa ... 
Milano, coi tipi Boniardi-Pogliani, 1844 
618 p.   15 cm 
 
 Y  13 
FONTANA, Ernesto 
Omelia recitata da S.E. Mons. Ernesto Fontana nel suo solenne ingresso alla sede episcopale di 
Crema la festa dell'Epifania 1895 
Crema, Tip. S.Pantaleone di L. Meleri, 1895 
8 p.   25 cm 
 
 B  4  57 
FONTANA, Giovanni 
Il costume della primitiva Chiesa nell'amministrazione de' sacramenti, ossia analisi storica 
estratta dagli antichi e moderni scrittori in cui si ragiona dell'antica disciplina e de' cambiamenti 
accaduti ne' secoli posteriori 
Casalmaggiore, per i Fratelli Bizzarri, 1817 
3 v. in 1   21 cm 
L'A. si ricava dalla dedica 
 
 B  4  59-61 
FONTANA, Giovanni 
Nuovo dizionario enciclopedico delle scienze sacre  e  delle  profane,  ausiliarie o affini ad esse 
Pavia, nella stamperia Bizzoni, 1831 
3 v.   21 cm 
 
 B  4  58 
FONTANA, Giovanni 
Pensieri e preghiere sulla storia e sulle parabole degli evangelj che cadono in tutte le domeniche 
e feste principali dell'anno estratti da esimj scrittori 
Casalmaggiore, per i Fratelli Bizzarri, 1815 
2 v. in 1   21 cm 
L'A. si ricava dalla dedica 
 
 B  4  68-69 
 B  4  70 
FONTANA, Giovanni 
Saggio filosofico-morale proposto agli educatori ed alla stessa  gioventù per la sua proseguita 
educazione dal Can. Fontana corredato di succinti fatti storici e delle più celebri sentenze degli 
antichi e moderni autori 
Casalmaggiore, Fratelli Bizzarri, 1806 
2 v.   21 cm 
B  4 70: 2 v. in 1 
 



 

 

 Z  2  62 
FONTANA, Luigi Maria 
La vittima riparatrice. Suor Maria della Passione religiosa professa e maestra di novizie delle 
Crocifisse Adoratrici di Gesu' sacramentato 
Napoli, Tipografia Pontificia Michele d'Auria, 1913 
302 p.   tav.   20 cm 
 
 T  4  16 
FONTANINI, Giusto 
Discorsi accademici ... fatti in Roma nel Collegio di Propaganda Fide  ... il tutto raccolto dall'ab. 
Domenico Fontanini ... 
Venezia, presso Simone Occhi, 1758 
XVI, 197 p.   19 cm 
Pr. F. Guarnieri 
 
 III  2  57 
FORAMITI, Nicolò 
Storia dell'assedio di Venezia 1848-1849 
Venezia, Tip.Fontana, 1850 
168 p.   17 cm 
L'A. si ricava da repertori 
 
 VII  2   5 
FORESTI, Antonio 
La strada del Santuario mostrata a' cherici che aspirano al sacerdozio dal P.Antonio Foresti della 
Compagnia di Gesu' ad uso dei cherici e dei seminarii coll'aggiunta degli ammaestramenti  a'  
cherici  del  Cardinale Sforza 
Venezia, Tipografia di F.A.Perini, 1856 
382 p.   14 cm 
 
 A  3   1 
FORNERIUS, Gulielmus  
vedi: CASSIODORUS Magnus Aurelius 
Magni Cassiodori Aurelii ... [opera] ... G.Fornerii Antecessortis Aurel. notae in libros variarum 
cum duobus copiosissimis indicibus... 
Parisiis, 1579 
p. 492-516 
 V  1   1 
FORTIN, F. G. F. 
Omelie sui vangeli per tutte le domeniche dell'anno di F.G.F. Fortin ... Prima versione italiana 
del sacerdote Carlo Bartolomeo Triulzi 
Milano, Tipografia e Libreria Arcivescovile, Ditta Boniardi- Pogliani di E. Besozzi, 1856 
286 p.   19 cm 
Posseduto solo il v.2 
 
 D  2  14 
FORTUNATO da Brescia  
vedi: ASSEMANI, Giuseppe Antonio 
Commentarius Theologico-canonico-criticus de ecclesiis ... accesserunt ... tractatus R. P. 
Fortunati a Brixia de oratoriis domesticis ... 
Romae, 1766 
 
FOZIO 
vedi 
PHOTIUS 
 



 

 

 A  5   8 
FRACASTORO, Gerolamo 
Hieronymi Fracastorii et Marci Antonii Flaminii carmina quibus hac in editione accessere alia 
quamplurima ex illustribus aliquot poetis desumpta, nempe Cotta, Bonfadio, Fumano, Archi, 
Comite, Bembo, Naugerio, Castilionio, et aliis pluribus 
Veronae, ex Typographia Petri Antonii Berni, 1747 
432 p.   15 cm 
 
 B  4  24-26 
FRANCISCUS de Cryptis Castri 
P.F. Francisci de Cryptis Castri ... disquisitiones theologico-morales ex solidioribus fundamentis 
excerptae ad conscientiarum errores expendendos atque religionem a recentiorum impiorum 
libertinorumque contradictionibus vindicandam accomodatae... 
Assisi, ex Typographia Sgarigliana, 1793 
3 v.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 III  2  30 
FRANCESCO di Sales, santo 
Delle opere di S.Francesco di Sales ...  Tomo quinto che contiene: Gli esercizi spirituali, Il 
Cantico dei Cantici di Salomone, La maniera divota, Le sacre reliquie di divozione, Il direttore 
spirituale delle religiose e le costituzioni per le Monache 
Venezia, Nicolò Pezzana, 1732 
489 p.   14 cm 
 
 VII  2  19-20 
FRANCESCO di Sales, santo 
Il Teotimo ossia il trattato dell'amor di Dio di S.Francesco di Sales 
Brescia, Tipografia del Pio Istituto in S.Barnaba, 1852 
2 v.   16 cm 
 
 W  4   4 
FRANCESIA, G.B. 
L'elemosina ossia il paradiso assicurato ai ricchi nella persona dei poveri 
Torino, Libreria Salesiana Editrice, 1898 
215 p.   antip. ill.   20 cm 
 
FRANCHEVILLE,  
vedi 
FRESNE DE FRANCHEVILLE, Joseph de 
 
 I  2  20 
FRANCIA 
vedi: SANTA SEDE 
Concordato tra il Governo francese e la S.Sede e le leggi organiche sui culti ... 
Milano, 1802 
 
 D  5   2 
FRANCIA 
vedi: SANTA SEDE 
Tractatus concordatorum quae inter ... Papam Leonem X ... ac ... regem Franciscum et regnum 
sunt edita  ...  
Lugduni, 1576 
 
 W  2  20 
FRANCO, Massimo 



 

 

Discorsi del cav.Franco prof.Massimo ispettore scolastico 
Torre del Greco, Eugenio Pantaleo, s.d. [dopo il 1907] 
182 p.   24 cm 
 
 VII  1  17 
FRANCO, Secondo 
Della divozione al Cuore SS. di Gesù e delle sue eccellenze 
Torino, Cav. Pietro Marietti, 1875 
365 p.   15 cm 
 W  3   8 
FRANCO, Secondo 
Lettera ad una superiora religiosa intorno ad un recente decreto pontificio 
2. ed.   Modena. Tip. dell'Immacolata Concezione, 1891 
131 p.   20 cm 
 
 III  2   5 
FRANCO, Secondo 
Manuale dei divoti del SS. Cuore di Gesù 
17. ed.   Milano Libr.Arcivesc. Boniardi-Pogliani, 1876 
478 p.   14 cm 
Pr. G. Ferrari 
 
 Y  86 
FRANCO, Secondo 
Novena in apparecchio alla festa del S.Cuore di Gesù e pie pratiche relative del P.Secondo 
Franco d.C.d.G. 
Modena, Tip. dell'Immac. Concezione editrice, [sec.XIX] 
53 p.   15 cm 
 
 W  5  20-21 
FRANCO, Secondo 
Opere complete del Padre Secondo Franco ... rivedute e notabilmente accresciute 
Modena, Tip. Pontificia ed Arcivescovile, 1882 
2 v.   20 cm 
La data si ricava dalla cop. 
 
 VIII  2  17-18 
FRANCO, Secondo 
Risposte popolari alle obiezioni più comuni contro la religione ... sesta edizione italiana e quarta 
di questa tipografia con aggiunte, correzioni ed un'appendice dell'autore sull'infallibilità 
pontificia 
Modena, Tip.Pontificia ed Arcivescovile dell'Imm. Concezione, 1878 
2 v.   20 cm 
 
 W  5  17 
FRASSINETTI, Giovanni 
Secondo corso di omelie morali sui Vangeli delle domeniche. Sermoni di massima per quelle di 
quaresima e nuovi discorsi 
Genova, Tipografia Arcivescovile, 1883 
VII, 534 p.   21 cm 
 W  3  30-31 
FRASSINETTI, Giuseppe 
Compendio della teologia morale di S.Alfonso M. de' Liguori 
2. ed.  Genova, Tipogr. della Gioventù, 1866 
2 v.   19 cm 
 



 

 

 VIII  2  29 
FRASSINETTI, Giuseppe 
Compendio della teologia morale di S.Alfonso M. de' Liguori ... con apposite note e dissertazioni 
per Giuseppe Frasinetti 
8. ed.   Genova, Tipografia Arcivescovile, 1890 
XXIV, 944 p.   21 cm 
 
 IV  1  2 
FRASSINETTI, Giuseppe 
Manuale pratico del parroco novello 
8. ed. Genova, Tipografia Arcivescovile, 1886 
504 p.   15 cm 
 
 B  6  75-78 
FRAYSSINOUS, Denis Luc de 
Difesa del cristianesimo ovvero  conferenze sulla religione ... traduzione dalla quinta edizione 
francese 
Milano, Placido Maria Visaj, 1826 
4 v.   15 cm 
 
 U  6  21-22 
FRESNE DE FRANCHEVILLE, Joseph de 
Le siècle de Louis XIV 
Leypsic, s.e., 1753 
4 v. in 2   14 cm 
 
 O  6  76 
FRISI, Paolo 
Elogio del Galileo 
Milano, s.e., 1775 
135 p.   antip. ill.   22 cm 
L'A. si ricava dalla dedica 
 
 S  6   56-57 
FULGENTIUS, santo 
S. Fulgentii ruspensis episcopi de gratia Dei et libero arbitrio hominis et praedestinatione 
sanctorum opera quae exstant ... 
Romae, apud Fratres Palearinios, 1760 
2 v.   17 cm 
 L  4  37-38 
FULGENTIUS, santo 
S.Fulgentii ruspensis episcopi de gratia Dei et libero arbitrio hominis et praedestinatione 
sanctorum 
Venetiis, apud Laurentium Basilium, 1787 
2 v.   16 cm 
(Ss. Patrum opera selecta de Gratia Dei et praedestinatione Sanctorum, 4-5)  
Pr. C. Ghisi 
 
 U  3   4-7 
FUMAGALLI, Angelo 
Delle antichità longobardico-milanesi illustrate con dissertazioni dai Monaci della 
Congregazione Cistercense della Lombardia 
Milano, nell'Imperial Monistero di S.Ambrogio Maggiore, 1792 
4 v.   ill.   28 cm 
L'A. si ricava da repertori 
 



 

 

 W  4  76 
FUMAGALLI, Giovanni 
Il diacono ed il soddiacono istruiti nelle funzioni del loro officio 
Bergamo, Carlo Colombo, 1869 
173 p.   17 cm 
Pr. I. Mazzini 
 
 Q  5  8 
FUMAGALLI, Giovanni 
Il sacerdote celebrante diretto nella varie funzioni del suo ministero 
Bergamo, Tipogr. Carlo Colombo, 1882 
XXI, 513 p.   19 cm 
 
 Y  165 
FUNERALI dell'Imperatore Napoleone. Rapporto officiale del trasferimento delle sue spoglie 
da S.Elena a Parigi e descrizione del corteggio funebre con note tolte dalla 4.edizione. Versione 
italiana 
Bologna, Tipografia Governativa alla Volpe, 1841 
29 p.   27 cm 

 
 U  5  1 
FUNERALI dell'imperatore Napoleone. Relazione officiale della traslazione delle sue spoglie 
mortali da Sant'Elena a Parigi e descrizione del funebre corteggio illustrate con appositi intagli 
... 
Torino, Stabilimento tipografico Fontana, 1841 
38 p.   ill.   26 cm 
E' unito a: LAURENT DE L'ARDECHE, P.P.  Storia di Napoleone 
 

G 
 

 T  3  14-18 
GABRIELLI, Carlo Maria 
Sermoni ... 
Bologna, a san Tommaso d'Aquino, 1741 
5 v.   24 cm 
 
 G  1  21-22 
GAETANI, Pietro Antonio 
Museum Mazzuchellianum, seu numismata virorum doctrina praestantium quae apud Jo. Mariam 
Comitem Mazzuchellum Brixiae servantur a Petro Antonio de Comitibus Gaetanis ... edita atque 
illustrata ... 
Venetiis, typis Antonii Zatta, 1761-1763 
2 v.   tav.   38 cm 
 
 L  4  16 
GAETANO da Brescia 
Osservazioni critico teologiche di Gaetano da Brescia sopra l'analisi del libro delle prescrizioni 
di Tertulliano di Don Pietro Tamburini ... 
Assisi, per Ottavio Sgariglia, 1786 
356 p.   26 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 Z  4  36 



 

 

GAETANO MARIA da Bergamo 
L'umiltà del cuore ideata in pensieri ed affetti ad eccitarne la pratica ... con un esame pratico 
sopra l'istessa umiltà ed una dottrina morale sopra la superbia. E con un breve ristretto della vita 
dell'Autore 
In Brescia, presso Gian-Maria Rizzardi, 1757 
XXXVI, 287 p.   15 cm 
 
 H  6   6 
GAETANO MARIA da Bergamo 
L'uomo apostolico istruito nella sua vocazione al confessionario, colle avvertenze de' Sacri 
Canoni, e de' Santi Padri, e massimamente di S.Carlo Borromeo, col metodo per le confessioni 
generali ... 
In Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1773 
XII, 320 p.   24 cm 
E' unito a: ALFONSO Maria de' Liguori. Homo apostolicus ... 
 
 T 4  63-64 
GAILLAU, A.B. 
Introductio ad Sanctorum Patrum lectionem 
Mediolani, apud A.F.Stella et filios, 1830 
2 v.(p.1180 compless.)   21 cm 
 
 B  4  51 
GALANTI, Giuseppe Maria 
Elogio storico del signor abate Antonio Genovesi pubblico professore di civil economia 
nell'Università di Napoli 
Venezia, per Giambatista Pasquali, 1774 
191 p.   20 cm 
L'A. si ricava da repertori 
 
 G  5  71-72 
GALANTINO, Francesco 
Storia di Soncino con documenti 
Milano, coi tipi di Giuseppe Bernardoni, 1869 
2 v.   23 cm   
Posseduti solo i v. 1-2  
V. 2 mutilo 
Pr: M. Bignami 
 
 II  1  22 
GALIMBERTI, Carlo 
Della confessione auricolare. Lettere storico-dommatico-critiche del prete Carlo Galimberti al 
cittadino Giovanni Antonio Ranza 
Crema, Antonio Ronna, 1799 
264 p.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  2  48-49 
GALLEANI NAPIONE, Gian Francesco 
Dell'uso e dei pregj della lingua italiana  libri tre con un discorso intorno alla storia del Piemonte 
Torino, Gaetano Balbino e Francesco Prato, 1791 
3 v. in 2   21 cm 
 
 H  6   5 
GALLIFFET, Joseph de 



 

 

De cultu Sacrosancti Cordis Dei ac Domini nostri Jesu Christi in variis christiani orbis provinciis 
jam propagato 
Romae, apud Joannem Mariam Salvioni, 1726 
[30], 192 p.   tav.   23 cm 
Pr. Collegio dei Gesuiti di Ferrara, G. Marenghi 
 
 Z  5  47-49 
GALLUPPI, Pasquale 
Elementi di filosofia del barone Pasquale Galluppi da Tropea 
3. ed.  Milano, per Giovanni Silvestri, 1832 
3 v.   16 cm 
Pr. F. Balteri 
 
 Q  2   2 
GALTRUCHE, Pierre 
L'istoria santa che comprende tutto ciò ch'è avvenuto nel mondo dalla creazione del mondo fino 
a' nostri giorni ... tradotta dalla lingua francese 
Venezia, appresso Gio.Battista Recurti, 1741 
510 p.   25 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 II  2  52-60 
GAMBA, Eugenio  
vedi: BONOMELLI, Geremia 
Summa totius theologiae dogmaticae auctore D.D.Jeremia Bonomelli et coadjuvante Eugenio 
Gamba 
Mediolani, 1874-1881 
 
 Y  49 
GARAGNANI, Raffaello 
[Lega Lombarda]  Canto XXVIII 
Ferrara, Tip.Sabbadini, 1876 
16 p.   28 cm 
Sul front.: La Battaglia di Legnano. Anniversario 29 maggio 1876 
 
 D  1  13 
GARCIA, Nicolàs 
Tractatus de beneficiis ... 
Coloniae Allobrogum, sumptibus Chouet, [et al.], 1701 
2 v. in 1   37 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 II  2  30 
GARDINI, Antonio 
Antonii Gardini dissertatio theologica adversus  novitates  P. Josephi  M. Gravina  ... 
Venetiis, apud Simonem Occhi, 1767 
XVI, 160 p.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 W  3  28 
GARELLI, Giulio 
La Chiesa e il secolo XIX. Lotte e trionfi. Conferenze 
Parma, Rassegna sociale e religiosa, 1895 
256 p.   19 cm 
 
 W  5   7 
GARELLI, Giulio 



 

 

Leone XIII 
Parma, Tipografia Vesc. Fiaccadori, 1893 
81 p.   22 cm 
 
 D  4  28 
GARZIA, Francesco 
Trattato di tutti i contratti che nei negotii et commertii humani sogliono occorrere ... 
Brescia, appresso Pietro Maria Marchetti, 1589 
766 p.   15 cm 
 
 D  1  20 
GATTICO, Giovanni Battista 
De oratoriis domesticis et de uso altaris portatilis ... cui accessit ejusdem epistola apologetica ... 
et Francisci Mariae S.R.E. Card. Brancati De privilegis quibus gaudent S.R.E.Cardinales in 
propriis capellis ... curante Josepho Aloysio Assemano  
Romae, sumptibus Venantii Monaldini et Natalis Barbiellini, 1770 
XL, 550 p.   33 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 A  5   9 
GATTINARI, Tommaso 
Sacrarum caerimoniarum enchiridion ad praecipuas functiones in collegiatis obeundas 
Missamque solemnem rite peragendam ... Editio secunda ... cum appendice 
Parmae, typis Gozzi, 1795 
274, 23 p.   15 cm 
 
 T  4  23-38 
 II  2  25-26 
GAUCHAT, Gabriel 
Gli apologisti della religione o raccolta di opere contro gli increduli 
1. ed. veneta   s.l., Carlo Palese, 1784-1787 
9 v. in 16   21 cm 
Pr. E.Benvenuti 
2 esemplari dei v.1,2  
 
 R  1  14 
GAUDENTIUS, santo  
vedi: PHILASTRIUS, santo 
Veterum Brixiae Episcoporum S. Philastri et S. Gaudentii opera nec non B. Ramperti et Ven. 
Adelmanni opuscola... 
Brixiae, 1738 
 
 T  3  78-87 
GAULTIER, Jean Baptiste 
Instruzioni famigliari per le domeniche e feste dell'anno ...  traduzione dal francese 
Venezia, Simone Occhi, 1792-1796 
10 v.   18 cm 
v.1-2: 1813 
 
 L  4  41-43 
GAULTIER, Jean Baptiste 
Lettres théologiques 
s.l., s.e., 1756 
3 v.   16 cm 
 
 H  6   2 



 

 

GAUME, Jean Joseph 
Catechismo di perseveranza ossia esposizione istorica, dogmatica, morale, liturgica, apolo-
getica, filosofica e sociale della religione dall'origine del mondo sino ai nostri giorni 
4. ed.  Torino, dalla Tipografia di Giulio Speirani e figli, 1872 
640 p.   24 cm. 
Posseduta solo la 2. pt. del v.2  
Pr. E. Chiodelli 
 
 W  4   7-13 
GAUME, Jean Joseph 
Catechismo di perseveranza dell'abb. G. Gaume ... 
Reggio, per Stefano Calderini e C.; Modena, per Nicola Zanichelli, 1851-1855 
7 v.   20 cm    
Manca il v.4,   v.8 mutilo  
Pr.F.Balteri 
 
 I  1  20-42bis 
GAUME, Jean Joseph 
Catechismo di perseveranza dell'abb. G.Gaume ... 
Reggio, per Stefano Calderini; Modena, Nicola Zanichelli, 1851-1855 
24 v.   20 cm 
 Z  2  44-45 
GAUME, Jean Joseph 
Catechismo di perseveranza ossia esposizione istorica, dogmatica, morale, liturgica, apolo-
getica, filosofica e sociale della religione dall'origine del mondo sino ai nostri giorni dell'Abb. 
G. Gaume 
4. ed. torinese sulla settima di Parigi, Torino, dalla Tipografia di Giulio Speirani e figli, 1872 
2 v.   24 cm   
Posseduti solo i v. 3-4  
Pr. E. Chiodelli 
 
 H  6  20 
GAVANTO, Bartolomeo 
Compendio delle cerimonie ecclesiastiche del P.Gavanto coll'addizioni del P.Merati. Opera utile 
e necessaria ad ogni religioso il quale brama apprendere facilmente le cerimonie ecclesiastiche.  
Traduzione  dal  latino  in ita-liano 
Venezia, presso Giuseppe Orlandelli per la Ditta del fù Francesco di Niccolo' Pezzana, 1793 
XVI, 383 p.   24 cm 
 
 L  2   7-8 
GAVANTO, Bartolomeo 
Thesaurus sacrorum rituum ...  cum ... additionibus P.D.Cajetani Mariae Merati 
Venetiis, ex Typographia Balleoniana, 1749 
2 v.   38 cm 
 
 H  6  13 
GAVANTO, Bartolomeo 
Thesaurus sacrorum rituum seu commentaria in rubricas Missalis & Breviarii Romani ... accessit 
calendarium reformatum ... cui adhaeret Manuale Episcoporum, praxis dioecesanae Synodi, et 
visitationis ... 
Venetiis, ex Typographia Hieronymi Savioni, 1726 
[38], 264, [8], 320 p.   24 cm 
Pr.I.M. Bertolotti 
 
 Z  1   6 
GAY, Charles 



 

 

Conferences aux mères chrétiennes 
Poitiers - Paris, H. Oudin Frères Libraires-Editeurs, 1878 
557 p.   23 cm 
 Z  1   5 
GAY, Charles 
De la vie et des vertus chrétiennes considerées dans l'état réligieux 
9. ed.  Paris - Poitiers, H. Oudin & C. Libraires-Editeurs, 1883 
XLIV, 576 p.   23 cm 
Posseduto solo il v.1 
 
 L  4  32 
 L  4  33 
GAZZANIGA, Pietro Maria 
Theologiae dogmaticae in systema redactae 
2 ed..  Venetiis, apud Thomam Bettinelli, 1790 
XII, 504 p.   20 cm 
L 4  33 : pr. F.Guarnieri 
Continua con: BERTIERI, Giuseppe.  Theologiae dogmaticae ... (Q  6  6-7) 
 
 Z  2  64 
GAZZANIGA, Pietro Maria 
Theologiae dogmaticae in systema redactae pars prior a fr. Petro M. Gazzaniga ... 
5. ed   Venetiis, apud Foresti et Bettinelli, 1824 
XII, 367 p.   19 cm 
Continua con: BERTIERI, Giuseppe. Theologiae dogmatiacae ...  (Z  2  65) 
 
 S  5  36 
GAZZOLI, Maria Giacomo 
Il luminario de' ciechi. Operetta diretta all'universale del giudaismo 
Parma, dalla Reale Tipografia, 1797 
[12], 230 p.   19 cm 
 
 III  2   9-10 
GELABERT, Melchior 
vedi: REGULA cleri ex sacris litteris, Sanctorum Patrum monimentis, ecclesiasticisque 
santionibus excerpta, studio et merito Simonis Salamo et Malchioris Gelabert ... 
Trivilii, 1827 
 
 B  3  65-68 
GEMINI, Giovan Battista 
La cabala de' moderni filosofanti ... 
Assisi, per Ottavio Sgariglia, 1792 
4 v.   19 cm 
Varianti nei tit.,  v.3 con proprio front. 
Pr. E. Benvenuti 
 O  6  79 
GEMITI (I) della chiesa di Spagna , ovvero conversazioni interessanti  sulle cose ecclesiastiche 
dei nostri tempi tra il liberale D.Diego e il Frate Zamora. Versione  completa dal castigliano 
Modena, Tip. Vincenzi e Rossi, 1844 
248 p.   24 cm 
 
 S  6  74 
GEMITI di un'anima penitente ricavati dalla Divina Scrittura e dai SS.Padri 
Terza edizione accresciuta di massime ed avvisi per condurre il peccatore ad una vera 
conversione. Prima versione dal francese con brevi note di Ireneo Filatete 
In Pavia, presso Baldassare Comini, 1791 



 

 

XII, 248 p.   18 cm 
Posseduto solo il v.1 
 
 L  4  26 
GENEBRAND, Gilbert 
De S. Trinitati libri tres contra huius aevi trinitarios, antitrinitarios & autotheanos ... 
Parisiis, apud Aegidium Gorbinum, 1585 
317 p.   16 cm 
 
 O  7  21-27 
GENET, François 
Theologia moralis 
Bassani, sed prostant Venetiis apud Remondini, 1775 
7 v.   17 cm 
Pr. F. Guarnieri 
 
 B  4  46-48 
GENOVESI, Antonio 
Della Diceosina o sia della filosofia del giusto e dell'onesto. Quarta edizione veneta riveduta 
In Venezia, appresso Modesto Fenzo, 1795-1799 
3 v.   19 cm 
 
 B  4  52-56 
GENOVESI, Antonio 
Disciplinarum metaphysicarum elementa mathematicum in morem adornata 
Bassani, Venetiis, apud Remondini, 1779 
5 v.   19 cm 
 
 B  5   3-6 
GENOVESI, Antonio 
Elementa metaphisicae mathematicum in morem adornatorum 
2.ed.  Neapoli, typis Benedicti et Ignatii Gessari, 1751 
4 v.   18 cm 
Titolo del v.4 : Elementorum metaphisicae tomus quartus 
 
 B  4  45 
GENOVESI, Antonio 
Elementorum artis logico-criticae libri V ... 
3. ed.  Neapoli, ex Typographia Benedicti Gessari, 1753 
[14], 540 p.   18 cm 
 
 B  4  44 
GENOVESI, Antonio 
Elementorum artis logico-criticae libri V. Editio  novissima  ad  postremam  neapoli-tanam 
Bassani, prostant Venetiis apud Remondini, 1794 
XVI, 352 p.   19 cm 
 
 B  5   7-8 
GENOVESI, Antonio 
Lezioni di commercio o sia d' economia civile 
Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1769 
2 v.   18 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  5   1-2 
GENOVESI, Antonio 



 

 

Lezioni di commercio o sia d' economia civile 
Bassano, Tipografia Remondiniana, 1803 
2 v.   16 cm 
 
 B  5   9-10 
GENOVESI, Antonio 
Lezioni di economia civile. Parte seconda 
s.n.t. [dopo il 1766] 
2 v. (p.228 compless.)   20 cm 
 
 B  4  50 
GENOVESI, Antonio 
Meditazioni filosofiche sulla religione e sulla morale 
Napoli, a spese Remondini, 1766 
XL, 256 p.   19 cm 
 
 B  4  49 
GENOVESI, Antonio 
Meditazioni filosofiche sulla religione e sulla morale 
Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1774 
XL, 256 p.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  5  11 
GENOVESI, Antonio 
Opuscoli di economia politica 
s.n.t. [dopo il 1766] 
230-339 p.   20 cm 
 
 B  3  60-61 
GENOVESI, Antonio 
Universae christianae theologiae elementa dogmatica,  historica,  critica Antonii Genu-ensis  
olim  in  Regia  Neapolitana Univer-sitate P.P.P. ... 
Venetiis, typis Jo. Baptistae Pasquali, 1771 
2 v.   24 cm 
Pr. A. Guarnieri 
 
 D  6  48-50 
GENOVESI, Antonio 
vedi: CARY, John 
Storia del commercio della Gran Bretagna ... con  un ragionamento sul commercio univer-sale ... 
di Antonio Genovesi ... 
Napoli,  1757 
 
 B  5  29-32 
GENOVESI, Antonio  
vedi: SECONDAT, Charles baron de Montesquieu 
Lo spirito delle leggi del signore di Montesquieu colle note dell'abate Antonio Genovesi 
Napoli, 1777 
 
 II  1  16 
GENTILINI, Giovanni Battista 
Riflessioni  teologiche  sopra il giuramento civico  e  sopra  la  vendita  dei  beni  ecclesiastici ... 
contro il parere di un teologo ro-mano 
Verona, Stamperia Ramanzini, 1798 
48 p.   19 cm 



 

 

Pr. Fr.Antonio da Fellonica 
 
 B  5  23-24 
GERARD, 
I traviamenti della ragione. Opera del sig.canonico Gérard tradotta ed epilogata dal cavaliere co. 
Giambattista Giovio 
Venezia, presso Francesco Andreola, 1801 
2 v.   18 cm 
 
 L  3   5-10 
GERDIL, Hyacinthe 
Delle opere dell'eminentissimo sig. Cardinale Giacino Sigismondo Gerdil 
Bologna, nell'Istituto delle Scienze, 1784-1791 
6 v.   25 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 F  3   7 
GERDIL, Hyacinthe 
Opuscula ad hierarchiam ecclesiae constitutionum spectantia 
Parmae, ex Regio Typographeo, 1789 
198 p.   31 cm 
L'A. si ricava da nota ms. 
 
 O  7  30 
GERMAIN, Michel 
Défense de l'église romaine et des souverans pontifes contre Melchior Leydecker ... avec un écrit 
de M.Arnaud et un recoeuil de plusieurs autres écrits ... sur les questions du tems ...  
2 ed.  Liège, Henry Hoyoux, 1697 
XXV, 619 p.   16 cm 
 
 H  8  23-24 
GERMAIN, Michel 
vedi: MUSEUM italicum seu collectio veterum scriptorum ex bibliothecis italicis eruta a 
D.Johanne Mabillon et D.Michaele Germain 
Lutetiae Parisiorum, 1724 
 
 D  1  19 
GERMONIO, Anastasio 
Anastasii Germonii ... de sacrorum immunitatibus libri tres ... 
Romae, ex Typographia Vaticana, 1591 
350 p.   34 cm 
E' unito a: GERMONIO, Anastasio. Anastasii Germonii  tractatus  de indultis aposto-licis ...  
Pr. C.Speciano 
 
 D  1  19 
GERMONIO, Anastasio 
Anastasii Germonii ... tractatus de indultis apostolicis sive de facultate collativa ... 
Romae, ex Typgraphia Apostolica Vaticana, 1590 
178 p.   34 cm 
E' unito a: GERMONIO, Anastasio. Anastasii   Germonii   de   sacrorum   immunitatibus  ... 
 
GERSEN, Johann 
vedi: DE Imitatione Christi 
 
 W  2  50 



 

 

GESU' Cristo sotto l'anatema e sotto la scomunica ovvero Riflessioni sul Mistero di Gesù 
rigettato, condannato e scomunicato dal Gran Sacerdote e dal Corpo dei Pastori ... 
Pistoia, presso Atto Bracali, 1786 
XXVI, 208 p.   17 cm 
 
 VI  1  22 
GHEZZI, Niccolò' 
Riflessioni su l'esame teologico del saggio de' supplementi ec., di cui abbisogna la storia del 
probabilismo ec., proposte al molto rev. Padre F. Daniello Concina da Niccolò Ghezzi della 
Compagnia di Gesù 
In Lucca, presso Salvatore e Giovan-Domenico Marescandoli, 1745 
220, [20] p.   23 cm 
 
 Y  97 
GIANETTO, Eucherio 
Ora di adorazione per sacerdoti durante gli esercizi spirituali per cura del sac. Eucherio Gianetto 
... 
Siena, Scuola Tip.Sordomuti, 1928 
39 p.  16 cm 
 
 C  6   6-7 
GIANNANGELO da Cesena 
Compendio della retorica ...  
3 ed.  Faenza, appresso l'Impressor Vescovile, 1748 
2 v.   16 cm 
Pr. G. Saccenti da Sabbioneta 
 
GIANSENIO 
vedi 
JANSEN, Cornelio 
 
 II  2  34 
GIANSENISMO (Il) nella sua origine, nella sua dottrina, ne' suoi attentati ... 
Genova, Eredi Adamo Scionico, 1787 
134 p.   19 cm 
Pr E. Benvenuti 
 Z  4  81 
GIANSENISMO (Il) nella sua origine, nella sua dottrina, ne' suoi attentati. Brevi nozioni dirette 
a preservare i fedeli dalla corruzione de' tempi presenti 
Genova, dagli Eredi di Adamo Scionico, 1787 
120 p.   18 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 Z  1  43-44 
GIARDINETTO (Il) di Maria. Eco del Comitato Naz.le Italiano pro Palestina e Lourdes. 
Periodico mensile ufficiale del Circolo dell'Immacolata 
Roma, Circolo dell'Immacolata  
28 (1911) - 31 (1914). 
Mancano: 29,2; 30,4; 31,4, 6 
2 v.  ill.   23 cm 
 
 L  4  28-29 
 L  4  30-31 
GIFTSCHUTZ, Franz 
Francisci Gifschutz ... Institutiones theologiae pastoralis ex lingua germanica in latinam 
conversae 



 

 

Ticini, in Typographeo Cominiano, 1794 
2 v.   17 cm 
L 4 31:  mutilo  
 
 B  2  47 
GIGLI, Girolamo 
Lezioni di lingua toscana dettate dal signor Girolamo Gigli pubblico lettore nell'Università di 
Siena, coll'aggiunta di tre discorsi accademici ... raccolte dall'abate Giovambattista Catena 
sanese 
In Venezia, Giambatista Pasquali, 1772 
224 p.   18 cm 
Pr. F. Guarnieri 
 
 Z  4  52 
GIOIA, Melchiorre 
Dissertazione di Melchiorre Gioja sul problema quale dei governi liberi meglio convenga alla 
felicità dell'Italia 
2. ed.  s.l., s.e., 1831 
IV, 196 p.   17 cm 
 
 B  5  14 
GIOIA, Melchiorre 
I partiti chiamati all'ordine dal cittadino Melchiorre Gioia 
Milano, presso Pirotta e Maspero, a. VII [1798] 
46 p.   21 cm 
 
 Z  4  53 
GIOIA, Melchiorre 
Nuovo galateo di Melchiorre Gioja. Nuova edizione con aggiunte 
Milano, per Borroni e Scotti, 1845 
2 v. in 1   front.inc.   ill.   15 cm 
(Florilegio della letteratura universale, I, 1)   
2 front.  
Pr. B. Madesani 
 
GIORDANE 
vedi 
JORNANDES 
 
 Z  1  9 
GIORDANO, Felice 
Istruzioni sacerdotali e chiericali dettate ne' spirituali esercizi dal P. Felice Giordano ... 
Torino, Collegio degli artigianelli - Tip. e Lib. S.Giuseppe, 1884 
XI, 625 p.   20 cm 
 
 III  2  63 
GIORDANO, Felice 
La missione o temi facili e popolari di esercizi e missioni per Felice Giordano 
Torino, Collegio Artigianelli - Tip. S.Giu-seppe, 1878 
522 p.   19 cm 
 
 II  1  20 
GIORDANO, Giovanni Battista 
Prediche 
Torino, Collegio degli Artigianelli - Tip. e Lib.S.Giuseppe, 1878 
437 p.   20 cm 



 

 

Posseduto solo il v.6 
 
 Z  1  24-25 
GIORDANO, Giovanni Battista 
Prediche del canonico Giovanni Battista Giordano 
Torino, Collegio degli Artigianelli - Tipografia e Libreria S. Giuseppe, 1875-1882 
2 v.   19 cm 
 W  3  93-94 
 Z  1  22-23 
GIORDANO, Giovanni Battista 
Quaresimale del canonico Giovanni Battista Giordano 
3. ed.  Torino, Collegio degli Artigianelli, tip. S.Giuseppe, 1879 
2 v.    antip.v.1.ill.   18 cm 
Z 1 22-23:  20 cm 
 
 T  5  48-52 
GIORGI, Vincenzo 
Epoche principali della religione rivelata del vero Dio 
Venezia, presso Antonio Curti q.Giacomo, 1791-1794 
5 v.   17 cm 
 
 B  2  72 
GIORNALE economico-agrario 
Parma, dalla Stamperia Nazionale 
14.5.1803 - 28.4.1804 
ill.   19 cm 
Fascicoli rilegati in 3 v. trimestrali con indici. Pubblicazione sospesa dal novembre 1803 al 
febbraio 1804 
Settimanale 
 
 C  6  1-5 
GIORNALE enciclopedico 
Vicenza, Stamperia Moderna 
1777-1781 
19  cm 
Mancano: 1780, n. 11-12; 1781, n.1 
Mensile 
 
 A  5  27 
GIORNATA del Corpo del Signore santificata in varie meditazioni composte da D.F.D.C.D.G. 
Nizza, Tipog. e Libr. Carlo Cauvin, 1864 
XIV, 265, III p.   15 cm 
Pr. E. Chiodelli 
 
 L  5  31 
GIOVANARDI, Matteo 
De confessario complicem absolvente nomenque complicis exquirente 
Faventiae, ex Typographia Josephi Antonii Archii, 1781 
171 p.   22 cm 
 B  4  16 
GIOVANELLI, Giovanni 
Dissertazione sul diritto di punire 
Milano, Fratelli Centenari e Comp., 1852 
p. 5-44 
E'  unito a: AHRENS,  Heinrich.  Corso di diritto naturale o di filosofia del diritto secondo lo 
stato attuale di questa scienza in Germania ... 



 

 

 
 III  2   6 
GIOVANNI Bosco, santo 
Conversazioni tra un avvocato ed un curato di  campagna  sul  sacramento  della Con-fessione 
3 ed. Torino, Tip.dell'Oratorio di S. Francesco di Sales, 1872 
128 p.   14 cm 
 
 L  6  51-52 
GIOVANNI MARIA di San Tommaso 
Amor poenitens sive de divini amoris ad poenitentiam necessitate et recto clavium usu libri duo 
cum appendice ... auctore Joanne Episcopo Castoriensi 
Venetiis, apud Simeonem Occhi, 1771 
2 v.   17 cm 
 
 Y  84 
GIOVENTU' FEMMINILE CATTOLICA ITALIANA 
Decennale della Gioventù Femminile Cattolica Cremonese 13 Maggio 1928. Perchè non si 
spenga l'entusiasmo di questo giorno 
Cremona, Unione Tipografica Cremonese, 1928 
70 p.   17 cm 
 
 II   2  14 
 VII  1  27 
GIOVIO, Giovanni Battista 
vedi: RODRIGUEZ (Il) ossia la perfezione cristiana ... 
Cremona, 1835 
Compendio ad opera di Giovanni Battista Giovio 
 
 II  2  29 
GIOVIO, Giovanni Battista 
Saggio sopra la religione 
Milano, appresso Giuseppe Galeazzi R.Stam-patore, 1774 
[6], 372 p.   20 cm 
 W  3  100 
GIOZZA, Pier Giacinto 
Curiose indagini sul poema di Dante. Iddio nel Paradiso Dantesco. Studio primo con un proemio 
sulla Divina Commedia 
Milano, Natale Battezzati, 1878 
85 p.   22 cm 
 
 Z  2   3-31 
GIRAUD,  
vedi: RICHARD, 
Biblioteca sacra ovvero Dizionario universale delle scienze ecclesiastiche... Opera compilata dai 
Padri Richard e Giraud ... 
Milano, 1853-54 
 
 VIII   2   1 
GIRELLI, E. 
Fede e virtù. Letture istruttive ed edificanti per le giovani 
Brescia, Tip. Vescovile di Giovanni Bersi e C., 1886 
VIII, 786 p.   17 cm 
 
 T  2  22 
GISBERT, Blaise 



 

 

La bibliothèque des prédicateurs ... contenent l'éloquence chretienne dans l'idée et dans la 
pratique par un Père de la Compagnie de Jésus 
A Lyon, chez les Frères Bruyset, 1729 
[22], 314, [49] p.   25 cm 
L'A. si ricava dalla dedica 
 
 II  2  42 
GIUDICI, Gaetano 
Accordo dei veri principj filosofici e religiosi coll'articolo 25 della Legge dei Registri 
risguardante il Matrimonio. Del diritto della civile sovranità sopra il matrimonio e suoi 
impedimenti 
Milano, Stamperia a S.Mattia alla Moneta, anno VI rep. (1797-1798) 
2 v. in 1 (p. X, 132 compless.)   21 cm 
 
 II  1  24 
GIUDICI, Gaetano 
Elogio della religione cristiana per servire di complemento al discorso sopra l'art. 355 della 
Costituzione Cisalpina risguardante il culto 
Milano, Stamperia di S.Matteo alla Moneta, anno V rep. (1796-1797) 
[6], 107 p.   21 cm 
L'A. si ricava dall'interno 
 C  6  90 
GIUDICI, Gaetano 
La ragione e la religione considerate nel loro rapporto alla morale dell'uomo 
Milano, nella stamperia di Andrea Mainardi, a. VII [1798-1799] 
300 p.   21 cm   
L'A. si ricava da repertori 
 T  6  93 
GIUDIZIO degli autori della storia letteraria d'Italia intorno l'ultimo libro de' teatri del 
P.Daniele Concina indiritto dal sig. Conte D.R. al sig.  Abate O.B. 
Venezia, nella stamperia Remondini, 1756 
94 p. 
E' unito a: BALLA, Filiberto. Lettere ... 
 
 C  3  92 
GIUOCHI fisici e matematici i più belli finora immaginati ... 
Mantova, presso l'Erede Pazzoni, 1817 
2 v. in 1  tav.   20 cm 
 
GIUSEPPE Flavio  
vedi 
FLAVIUS, Josephus 
 
 G  4  27 
GIUSTIFICAZIONE dei discorsi e della storia ecclesiastica dell'abate Fleury contro le accuse e 
le calunnie di alcuni religiosi fiamminghi. Tradotta dal francese in italiano 
In Venezia, s.e., 1775 
2 v. in 1 ( p.XXIV, 355 compless.)   27 cm   
 
 J  4   1 
GIUSTINIANI, Pietro 
Petri Iustiniani patritii veneti Aloysii f. rerum  venetarum ab urbe condita Historia 
Venetiis, apud Cominum de Tridino Montisferrati, 1560 
[20], 488 p.   29 cm 
 
GIUSTO Lipsio  



 

 

vedi 
LIPS, Joest 
 
GIUSTO Nave  
vedi 
BERGANTINI, Giuseppe 
 
GLAREANUS 
vedi 
LORITI, Heinrich 
 Z  5  19-22 
GOBINET, Charles 
Istruzioni della gioventù nella pietà cristiana 
Lodi, presso Gio.Battista Orcesi, 1819 
4 v.   18 cm 
Pr. G. Margoni 
 
 S  5  34 
GODEAU, Antoine 
Paraphrase des pseaumes de David en vers françois ... et mis nouvellement en chant par Thomas 
Gobert ... 
A Paris, chez Pierre le Petit, 1659 
[14], 523 p.   ill.   15 cm 
 
 S  5  32-33 
GODEAU, Antoine 
vedi: BIBBIA. Nuovo Testamento 
Version expliquée du Nouveau Testament de Nostre Seignor Jésus-Christ par Messire Amtonine 
Godeau 
Paris, 1672 
 
 B  4  34-39 
GOGUET, Antoine Yves 
Dell'origine delle leggi, delle arti e delle scienze e de' loro progressi presso gli antichi popoli 
Parma, per li Fratelli Gozzi, 1802 
6 v.   19 cm 
L'A. si ricava dalla pref. 
 
 C  5  60-70 
 C  5  83 
GOLDONI, Carlo 
Commedie  buffe  in  prosa  del  sig.  Carlo Goldoni 
Venezia, dalle stampe di Antonio Zatta e figli, 1790-1793 
12 v.   17 cm 
(Opere teatrali del sig. Avvocato Carlo Goldoni, 11-21, 34) 
 
 C  5  50-59 
GOLDONI, Carlo 
Commedie del sig. Carlo Goldoni 
Venezia, dalle stampe di Antonio Zatta  e figli, 1788-1789 
8 v.   18 cm 
(Opere teatrali del sig. Avvocato Carlo Goldoni, 1-10)  
Mancano i v. 3-4 
 C  5  71-82 
GOLDONI, Carlo 



 

 

Commedie e tragedie in versi di vario metro del sig. Carlo Goldoni 
Venezia, dalle stampe di Antonio Zatta e figli, 1792-1792 
12 v.   17 cm 
(Opere teatrali del sig. Avvocato Carlo Goldoni, 22-33) 
 
 C  5  84-93 
GOLDONI, Carlo 
Drammi giocosi per la musica del sig. Carlo Goldoni 
Venezia, dalle stampe di Antonio Zatta e figli, 1794-1795 
10 v.   17 cm 
(Opere teatrali del sig. Avvocato Carlo Goldoni, 35-44) 
 
 C  5  94-96 
GOLDONI, Carlo 
Memorie del sig.Carlo Goldoni scritte da lui medesimo 
Venezia, dalle stampe di Antonio Zatta e figli, 1788 
3 v.   19 cm 
 
 D  6  61 
GOLDSMITH, Olivier 
Il compendio della storia greca del dottor Goldsmith recato in italiano da F.Francesco Villardi 
s.l., Tipografia di Gabriele Gentile, 1843 
2 v. in 1   15 cm 
 
 J  4   2 
GONZAGA, Scipione 
[Commentarii] 
Romae, Salvator Bombellius et Josephus Drudius, 1791 
[12], 430 p.   30 cm 
Manca il font. 
L'A., il tit. e le n.t.si ricavano dall'interno  
 
 IV  1  11 
GOTTI, Aurelio 
La corona di casa Savoia 
Firenze, Barbera, 1887 
102 p.   ill.   17 cm 
(Piccola biblioteca del popolo italiano, 29) 
 H  6  16-18 
GOTTI, Vincenzo Lodovico 
La vera chiesa di Cristo dimostrata da' segni e da' dogmi contra i due libri di Giacomo Picenino 
intitolati Apologia per i riformatori e per la religione riformata e trionfo della vera religione 
2 ed.  Milano, per Giuseppe Richino Malatesta, 1734 
3 v.   24 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 M  4   1-8 
 M  5   1-5 
GOTTI, Vincenzo Lodovico 
Teologia scolastico dogmatica juxta mentem D.Thomae Aquinatis ... 
Bononiae, ex Typographia Sancti Thomae Aquinatis, 1747-1748 
13 v.   26 cm 
 
 A  5  13 
GOUDAR, Ludovic 
Nuova grammatica italiana e francese 



 

 

In Venezia, appresso Domenico Occhi, 1769 
431 p.   17 cm 
Indice ms. dei verbi contenuti 
 
 S  6  79 
GOULD, 
La dottrina della Chiesa cattolica spiegata per via del dialogo e sostenuta coll'autorità della 
Divina Scrittura contro la falsa dottrina de' protestanti ... già stampata in Parigi ... ed ora in 
italiano tradotta 
In Venezia, appresso Francesco Pitteri, 1733 
XVI, 199 p.   18 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 O  4  25 
GOURDAU, 
Lettere del reverendo padre Gourdau ... sulla bolla Unigenitus coll'aggiunta di una lettera de' 
seminaristi di Reims ... traduzione dal francese dedicata ai Vescovi d'Italia 
Assisi, per Ottavio Scariglia, 1789 
79 p.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 W  2  53-54 
GOUSSET, Thomas 
Teologia dogmatica o esposizione delle prove e dei dogmi della religione cattolica ... Prima 
versione italiana 
Parma, Tipografia Pietro Fiaccadori, 1851 
2 v.   25 cm 
Pr. A. Radini 
 
 Z  6  15-16 
GOUSSET, Thomas 
Teologia morale per uso de' parrochi e de' confessori di monsignor Tommaso M.G. Gousset 
Arcivescovo di Reims ... recata in lingua italiana sopra la quarta edizione francese con note e 
confronti de' codici italiani 
Parma, dalla Tipografia di Pietro Fiaccadori, 1850 
2 v.   23 cm 
Pr. C. Finardi, A. Radini 
 
 W  5  36 
GRABINSKI, Giuseppe 
Storia documentata dell'Osservatore cattolico di Milano 
Milano, Tipografia A. Lombardi, 1887 
359 p.   19 cm 
 
GRADUALE ...  
vedi 
CHIESA CATTOLICA  
Graduale ... 
 
 II  2  46 
GRAN (Il) libro del Vangelo aperto a tutti in pensieri e riflessioni salutari divisi in tavole 
sinottiche da un Religioso Cappuccino 
Torino, Tipografia Pontificia Marietti, 1893 
220 p.   23 cm 
 
 I  1  60 



 

 

GRANDI, Guido 
Institutiones geometricae ad usum scholarum Cler.Regul. S.Pauli 
Mediolani, ex Typographia Societatis Palatinae, 1759 
VIII, 191 p.   tav.   23 cm 
L'A. si ricava dalla pref. 
 
 L  4  12 
GRASER, Giovanni Battista 
Jo. Baptistae Graserii ... propugnatio adnotationum criticarum in sermonem de Maria Renata 
Saga adversus responsa P.Georgii Gaar ... 
Venetiis, Typis Petri Valvasensis, 1752 
LXXIX p.   24 cm 
E' unito a: PATRUM Ecclesiae de paucitate adultorum fidelium salvandorum ... ; ANSALDI, 
Casto Innocente. Casti Innocentii Ansaldi de sacro et publico apud ethnicos pictarum tabularum 
cultu ... ; DISSERTA-TIO  in  Mathaei  XIX, 9 
 
 Y  12 
GRASSELLI BARNI, Annibale 
Orfani di guerra e loro assistenza 
Cremona, Stabilimento tipografico de La Pro-vincia, 1917 
15 p.   25 cm 
Pr. T. Marini 
 
 B   2  73 
GRASSI, Francesco 
Grammatica comparata italiano-francese 
Torino, Giovanni Giossi, 1806 
380 p.   19 cm 
 
 D  1  16 
GRATIANUS 
Decretum Gratiani emendatum et notationibus illustratum una cum glossis 
Lugduni, sumptibus Horatii Cardon, 1606 
2072 col, 68 p.   40 cm 
 
GRAVESAND,  
vedi 
STORM van's GRAVESANDE, Willem Jacob 
 
 H  6  12 
GRAVESON, Ignace Hyacinthe Amat de 
Epistola apologetica qua auctor sese vindicat a criminationibus, quas Trevoltini in Galliis 
Scripturarii ei falso impegerunt, quaeque tractatu  de  mysteriis  et  annis  Christi desi-deratur ... 
s.n.t. [sec.XVIII] 
123-140 p. 
L'A. si ricava dall'interno  
E' unito a: GRAVESON, Ignace Hyacinthe Amat de. Trias Dissertationum; Oratio de usu et 
abusu Theologiae variaeque orationes ... 
 B   2  76 
GRAVESON, Ignace Hyacinthe Amat de 
F.Ignatii Hyacinthi Amat de Graveson ... epistolae ad amicum scriptae theologico-historico-
polemicae ... 
Romae, ex Typographia Rochi Bernabò, 1728 
(XXXI), 393-484 p.  22 cm 
Estr. contenente l'epistola decima 
 



 

 

 E  4   5 
GRAVESON, Ignace Hyacinthe Amat de 
Fr. Ignatii Hyacinthi Amat De Graveson ... epistolae ad amicum scriptae theologico-historico-
polemicae ... 
Venetiis, ex Typographia Remondiniana, 1761 
3 v. in 1   26 cm 
 
 E  4   2-4 
GRAVESON, Ignace Hyacinthe Amat de 
Historia ecclesiastica variis colloquiis digesta, ubi pro theologiae candidatis ... opus novem 
tomis comprehensum auctore Fr. Ignatio Hyacintho Amat De Graveson ... editio ... illustrata et 
locupletata a Joanne Dominico Mansi. 
Bassani, sed prostant Venetiis apud Remondini, 1774 
9 v. in 3   26 cm 
L'ultimo v. contiene: Tabulae chronologicae ad optimos calculos redactae... 
 
 E  4   1 
GRAVESON, Ignace Hyacinthe Amat de 
Historia ecclesiastica Veteris Testamenti in rem theologiae candidatorum ... opus tribus tomis 
comprehensum, auctore Fr. Ignatio Hyacintho Amat De Graveson ... editio ... illustrata a P. 
Joanne Dominico Mansi 
Venetiis, ex Typographia Remondiniana, 1761 
3 v. in 1   26 cm 
 
 H  6  12 
GRAVESON, Ignace Hyacinthe Amat de  
Oratio de usu et abuso theologiae, variaeque orationes, quas in laudem Baccalaureorum 
Regularium licentiandorum in sacra facultate parisiense  habuit auctor noster una cum epistola 
qua sese vindicat a calumniis quas Trivoltini in Gallia Critici perperam ei impegerunt 
s.n.t. [sec.XVIII] 
87-132 p. 
L'A. si ricava dalla pref. 
E' unito a: GRAVESON, Ignace Hyacinthe: Trias  dissertationum  ...  ;  Epistola apolo-getica ... 
 
 C  1  46-52 
GRAVESON, Ignace Hyacinthe Amat de 
Rev.Patris Fr.Ignatii Hyacinthi Amat de Graveson ... opera omnia hucusque sparsim edita, nunc 
vero in septem tomos tributa. Accessere auctoris vita, varia opuscola inedita & ... 
Venetiis, apud Baptistam Recurti, 1740 
7 v.   antip. ill.   23 cm 
 
 T  5  53 
GRAVESON, Ignace Hyacinthe Amat de 
Tractatus de Scriptura sacra in quo ... evincitur contra ethnicos Jesum Christum esse verum 
Messiam ... 
Venetiis, apud Jo. Baptistam Recurti, 1735 
XXIV, 347 p.   25 cm 
 
   4   5 
GRAVESON, Ignace Hyacinthe Amat de 
Tractatus de vita, misteriis et annis Jesu Christi  contra  infideles,  judaeos  et  haereticos ... 
Venetiis, apud Jo.Baptistam Recurti, 1728 
2 v.in 1   25 cm 
 
 H  6  12 
GRAVESON, Ignace Hyacinthe Amat de 



 

 

Trias dissertationum in quibus agitur de recta methodo addiscendi et  docendi theologiam 
scholasticam, positivam & moralem. Opus posthumum 
s.n.t. [sec.XVIII] 
86 p.   24 cm 
L'A. si ricava dall'interno  
E' unito a: GRAVESON, Ignace Hyacinthe Amat de. Oratio de usu et abuso Theologiae 
variaeque orationes; Epistola Apologetica ... 
 
 D  4  26 
GRAVINA, Gian Vincenzo 
Jani Vincentii Gravinae J.C.C. institutiones canonicae 
Augustae Taurinorum, e Typographia Regia, 1742 
240 p.   21 cm 
 Y  87 
GREGOIRE, Henri 
Lettera pastorale del cittadino Gregoire Vescovo di Blois con cui si annunzia la sua dimissione 
Parigi, Stamperia e Libreria Cristiana, [1801] 
22 p.   18 cm 
 
 Y  82 
GREGORIUS Magnus, papa 
Considerazioni di S.Gregorio Magno sulla santità sacerdotale del clero raccomandate ai RR. 
Sacerdoti da S.S. Pio X. Traduzione del P.P.N.S.J. 
Torino, Libreria del S.Cuore G.B. Berruti, impr. 1909 
27 p.   16 cm 
 
 T 3  88-91 
GREGORIUS Magnus, papa 
Le quaranta omelie di S.Gregorio papa sopra gli evangeli. Volgarizzamento e testo in lingua 
italiana 
Brescia, per Gaetano Venturini, 1831 
3 v.   16 cm   
Manca il v.2  
Pr. A. Rota 
 
 R  5  21-24 
GREGORIUS Magnus, papa 
Sancti Gregorii Magni papae primi operum tomus ... 
Romae, ex Typographia Vaticana, 1588-1593 
4 v.   34 cm 
 
 W  3  59 
GRIGNION DE MONFORT, Louis Marie 
Traité de la vraie dévotion à la Sainte Vierge 
7. ed.  Poitiers, Henri Oudin, 1868 
XXII, 228 p.   15 cm 
 
 L  4  27 
GRILLANDI CASTIGLIONI, Paolo 
Tractatus duo: unus de sortilegiis D.Pauli Grillandi ... alter  de  Lamiis  et excellentia iuris 
utriusque D. Ioannis Francisci Ponzinibii ... 
Francoforti ad Moenum, apud Martinum Lechlerum, 1592 
299 p.   15 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 



 

 

 B 2  50-51 
GRISELLINI, Francesco 
Del genio di F.Paolo Sarpi 
In Venezia, appresso Leonardo Bassaglia, 1785 
2 v.   ill.   21 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 H 7  30 
GRISELLINI, Francesco 
Delle memorie spettanti alla vita ed agli studi di fra Paolo Sarpi  raccolte da Francesco Grisellini 
Helmstat, per Jacopo Mulleri, 1761 
192 p.   30 cm 
Sta in: SARPI, Paolo: Opere di F.Paolo Sarpi servita ... 
 
 VII  2  47 
GROSSI, Tommaso 
Marco Visconti. Storia del Trecento cavata dalle cronache di quel tempo ... Aggiuntovi 
Ildegonda, La fuggitiva, Ulrico e Lida novelle 
Firenze, Le Monnier, 1849 
571 p.   17 cm 
Le p. 13-36 e 385-396 sono manoscritte  
Pr. I. Mazzini 
 
 Z  4  42 
GROU, Jean 
Nuove meditazioni in forma di esercizii spirituali sull'amor di Dio del Padre Giovanni Grou 
4. ed.  Milano, Libreria Editrice Ditta Serafino Majocchi, 1899 
272 p.  14 cm 
 
 R  4  53 
GUADAGNINI, Giambattista 
Appendice al nuovo esame di alcuni testi del Concilio di Trento relativi all'assoluzione de' casi 
riservati ec. contra alcuni impugnatori di Mons. Litta. Appendice II della autorità dell'Angelico 
Dott. S.Tommaso intorno all' assoluzione de' casi riservati  
In Pavia, per Pietro Galeazzi, 1789 
[14], 223 p.   21 cm 
Pr. F. Guarnieri 
 
 S  6  106 
GUADAGNINI, Giambattista 
Due scritti di Giambatista Guadagnini ...  che possono servire di appendice al nuovo esame de' 
decreti del Concilio di Trento sopra la facoltà dei confessori 
In Pavia, appresso Pietro Galeazzi, 1790 
288 p.  20 cm 
Pr.  F. Guarnieri 
 
 II  2  35 
GUADAGNINI, Giambattista 
Esame delle riflessioni teologiche e critiche sopra molte censure fatte al catechismo composto 
per ordine di Clemente VIII ... 
Pavia, Pietro Galeazzi, 1787 
349 p.  21 cm 
Posseduto solo il v.2 
 
 S  6  107 
GUADAGNINI, Giambattista 



 

 

Nuovo esame di alcuni testi del Concilio di Trento relativi all'assoluzione de' casi riservati ed 
all'approvazione de' confessori 
In Pavia, Stamperia del R.I. Monast. di S. Salvatore, 1787 
VIII, 285 p.   21 cm 
Pr.  F. Guarnieri 
 
 V  1   4 
GUADAGNINI, Giambattista 
Sul celibato ecclesiastico. Lettera parenetica di Giambattista Guadagnini ... al suo caro amico 
Vincenzo Rosa bresciano ... 
Brescia, presso Pietro Vescovi, 1798 
118 p.   21 cm 
 
 M  6   7 
GUADAGNINI, Giambattista 
Un canonista subalpino fa l'analisi del processo Moladori compilato dalla Curia Vescovile di 
Brescia per ordine di Monsignor Nani 
s.l.,.s.e., 1801 
88, 93, 125, 116 p.   18 cm 
L'A. si ricava da repertori 
 
GUADAGNO, Giovanni Lorenzo  
vedi 
PRINCIPE, Paolo 
 
 J  4   3-5 
GUARNACCI, Mario 
Origini italiche o siano memorie istorico etrusche sopra l'antichissimo regno d'Italia e sopra i di 
lei primi abitatori nei secoli più remoti 
Lucca, appresso Leonardo Venturini, 1767 
3 v.  ill.   32 cm 
 
 Y  136 
GUARNERI, Tranquillo 
Accipite et comedite. La S.Comunione nella storia della Chiesa. Lettera pastorale per la 
Quaresima 1929 
Acquapendente, Stab. Tip. Lemurio, 1929 
50 p.   21 cm 
 
 Y  135 
GUARNERI, Tranquillo 
Fratres tuos visitabis si recte agant. Lettera pastorale per la quaresima del 1928 
Acquapendente, Stabilimento Tipografico Lemurio, 1928 
45 p.   21 cm 
 
 Y  134 
GUARNERI, Tranquillo 
Il Divin Sacrificio. Lettera pastorale per la Quaresima del 1925 
Acquapendente, Soc. Tipografica Lemurio, 1925 
47 p.   21 cm 
 
 Y  133 
GUARNERI, Tranquillo 
La famiglia parrocchiale. Lettera pastorale per la Quaresima del 1923 
Acquapendente, Tipografica Editrice Lemurio, 1923 



 

 

30 p.   22 cm 
 
 Y  39 
GUARNERI, Tranquillo 
La Via Crucis. Lettera pastorale per la Quaresima 1934 
Acquapendente, Tipografia La Commerciale, 1934 
46 p.   22 cm 
 
 U   3   3 
GUASCO, Francesco Eugenio 
I riti funebri di Roma pagana 
Lucca, per Filippo Maria Benedini, 1758 
XXIII, 160 p.   27 cm 
 
 L  4  24-25 
GUASCO, Francesco Eugenio 
Opuscoli critici 
Serravalle, per  Lucantonio  del  quondam Luca, 1794 
2 v.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 R  5  26 
GUDE, Marquard 
Antiquae inscriptiones quum graecae tum latinae olim a Marquardo Gudio collectae, nuper a 
Ioanne Koolio digestae, hortatu consilioque Ioannis Georgii Graevii; nunc a Francisco Hesselio 
editae cum adnotationibus eorum 
Leovardiae, typis et impendiis heredum Francisci Halmae, 1731 
16, [62], 6, CCCLXXIV, CXII, XVII p.   ill.   43 cm 
 
 Z  2  83 
GUERRA, Almerico 
Don Marco ossia perdono e convito. Racconto contemporaneo 
Torino, Tipografia e Libreria Salesiana, 1884 
430 p.   14 cm 
 
 Z  4  26 
GUERRAZZI, Francesco Domenico 
La battaglia di Benevento. Storia del secolo XIII 
Parigi, Baudry Libreria Europea, 1835 
470 p.   19 cm 
 
 Y   4 
GUERRINI, Paolo 
Le nobili famiglie bresciane Monti e Della Corte. Ricerche araldiche e genealogiche 
Brescia, Scuola Tip.Ist.Figli di Maria Immacolata, 1923 
31 p.   25 cm 
 
 E  5  23 
GUICCIARDINI, Francesco 
La historia d'Italia di M. Francesco Guicciardini gentil'huomo fiorentino ... nuovamente con 
somma diligenza ristampata ... con le annotationi in margine delle cose più notabili fatte dal 
reverendo Padre Remigio Fiorentino 
In Venetia, appresso Giovan Maria Bonelli,  1562 
[23], 463 c.   20 cm   
Mutilo  
Pr. G. Grossi 



 

 

 
 E  5  24 
GUICCIARDINI, Francesco 
La historia d'Italia di M. Francesco Guicciardini gentil'huomo fiorentino. Nuovamente con 
somma diligenza ristampata ... con  le annotationi  in  margine  delle  cose  più notabili fatte dal 
reverendo Padre Remigio Fio-rentino ... 
In Venetia, appresso Niccolò Bevilacqua, 1568 
[23], 454 c.   20 cm 
Pr. E Benvenuti 
 
 E  6   1-8 
GUICCIARDINI, Francesco 
Storia d'Italia di Francesco Guicciardini alla miglior lezione ridotta dal professore Giovanni 
Rosini 
Capolago, Tipografia Elvetica, 1836-37 
8 v.   18 cm 
 
 L  5  40 
GUIDA delle anime nella via della salute. Operetta scritta da un sacerdote francese ed ora  
radotta  da un padre de' Servi di Maria 
Milano, per Alessandro Dozio, 1832 
189 p.   22 cm 
E'  unito  a: PRATICA (La)  del  confes-sionale ... 
 
 T  2  28-54 
GUILLON, Marie Nicolas Sylvestre 
Corso di eloquenza sacra ossia biblioteca scelta dei Padri della Chiesa greca e latina ... tradotta 
dal greco, dal latino e dal francese da una società di ecclesiastici 
Milano, Angelo Bonfanti Tipografo, 1836 
27 v.   20 cm 
V.27: suppl. dal tit.: Saggi d'eloquenza protestante scelti dal cardinale Maury e dagli Abati 
Guillon e Caillot  
Mancano i v.10, 15 
 
 VI  2  23-24 
GURY, Jean Pierre 
Compendium theologiae moralis ... et Antonii Ballerini ... adnotationibus locupletatum 
Romae, ex Typographia Polyglotta, 1887 
2 v.   22 cm 
 
 VII  1  20-22 
GURY, Jean Pierre 
Compendium theologiae moralis ex genuina doctrina S. Alphonsi Mariae de Ligorio auctore 
Joanne Petro Gury ... addito jure austriaco per Didacum Micheletti ... 
Veronae, typis Leonardi de Giorgi, 1851 
3 v.   15 cm 
Pr. I. Mazzini 
 
 C  1  53-54 
GUSTA, Costantino 
Vita di Costantino il Grande 
Venezia, appresso Giacomo Storti, 1790 
2 v.   21 cm 
 
 II  2  27 



 

 

GUSTA, Francesco 
Breve confutazione del parallelo fra le proposizioni condannate  nella Bolla Unigenitus ed 
alcune della S.Scrittura e dei Ss.Padri ... 
Ferrara, per gli Eredi di Giuseppe Rinaldi, 1787 
130 p.   19 cm 
L'A. si ricava da nota ms. 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  5  12-13 
GUSTA, Francesco 
Gli errori di Pietro Tamburini nelle prelezioni di etica cristiana 
Fuligno, Giovanni Tomassini, 1791 
2 v.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  4  66 
GUSTA, Francesco 
L'antico progetto di Borgo Fontana dai moderni giansenisti continuato e compito ... In fine di cui 
si trova impressa la bolla pontificia con la quale vien condannato il Sinodo Pistojese, tradotta in 
italiano idioma 
Venezia, presso Francesco Andreola, 1800 
XVI, 296 p.   20 cm 
(Lega filosofica del secolo XVIII contro la religione e contro la pubblica sicurezza smascherata e 
confutata da eccellenti autori cattolici, 4) 
 
 C  4  72 
GUSTA, Francesco 
Saggio critico sulle Crociate. Se sia giusta la idea invalsane comunemente e se sieno adattabili 
alle circostanze presenti 
2. ed.  Fuligno, per Giovanni Tomassini, 1794 
104 p.   17 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 R  4  62 
GUSTA, Francesco 
Sui catechismi moderni. Saggio critico-teologico 
In Ferrara, per gli Eredi di Giuseppe Rinaldi, 1788 
337 p.   23 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 F  4  23-27 
GUTHRIE, William 
Ristretto della geografia universale di William Guthrie. Prima edizione italiana destinata ad uso 
delle scuole con alcune note ed aggiunte del traduttore 
In Bergamo, dalla Stamperia di Alessandro Natali, 1802-1803 
5 v.   tav.   20 cm 
Manca il v.4 
 
 

H 
 

 O  5  63 
HABERT, Ludovic 



 

 

Compendium theologiae dogmaticae et moralis ad usum Seminarii Catalaunensis auctore 
D.Ludovico Habert 
Venetiis, ex Typographia Balleoniana, 1741 
732 p.   16 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 O  5  64 
HABERT, Ludovic 
Praxis sacramenti poenitentiae sive methodus illius utiliter administrandi 
2. ed.  Venetiis, apud Simonem Occhi, 1748 
XXIV, 588 p.   16 cm 
Pr. Signorili 
 
 O  5  60-62 
HABERT, Ludovic 
Theologia dogmatica et moralis ad usum Seminarii Catalaunensis ... 
Venetiis, ex Typographia Balleoniana, 1741 
3 v.   17 cm 
Posseduti solo i v. 5-7 
Pr. E. Benvenuti 
 



 

 

HAGENBUT, Johann 
vedi 
CORNARIO Giano 
 
 Y   60 
HALLER, Karl Ludwig von 
Lettera di Carlo Luigi di Haller membro del Consiglio sovrano di Berna alla sua famiglia per 
manifestarle il suo ritorno alla chiesa Cattolica Apostolica e Romana. Traduzione dal francese 
Modena, per gli Eredi Soliani Tipografi Reali, 1821 
28 p.   22 cm 
 
 G  3  24-57 
HARDION, Jacques 
Storia universale sacra e profana composta ... dal Sig. Giacomo Hardion, continuata dal signor  
Linguet  e  proseguita sino a tempi nostri ...  
Venezia, presso Gio. Antonio Curti Q. Vito, 1803-1806 
34 v.   18 cm 
V.23-34: L'A. è THIULEN, Laurent Ignace  
 
 S  2   9 
HARDOUIN, Jean 
Joannis Harduini e Societate Jesu Commentarius in Novum Testamentum 
Amstelodami, apud Henricum du Sauzet, 1741 
808 p.   40 cm 
 
 I  2   9 
HARRIS, James 
Dialoghi astronomici nei quali un letterato spiega ad una dama in maniera facile la dottrina della 
sfera, l'uso dei globi e gli elementi dell'astronomia,  scritti  in inglese da G. Har-ris ... e recati in 
italiano 
Venezia, Simone Occhi, 1751 
141 p.   tav.   18 cm 
 
 R  3  21 
HAVERCAMP, Siegebert 
vedi: TERTULLIANUS, Quintus Septimius 
Q. Septimii Florentis Tertulliani opera ... additur Sigeberti Havercampi Commentarius in 
Apologeticum 
Venetiis, 1744 
 B  2   6-7 
HAYM, Niccolò Francesco 
Biblioteca italiana o sia notizia de' libri rari italiani divisa in quattro parti, cioè istoria, poesia, 
prose, arti e scienze; già compilata da Niccola Francesco Haym romano ... 
In Milano, appresso Giuseppe Galeazzi Regio Stampatore, 1771 
2 v.   25 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 C  4   2 
HAYTON Armenus  
vedi: ACOMINATO, Niceta 
Historia degli imperatori greci ... con l'historia  delle  parti  dell'Oriente scritta da Hai-tone ... 
Venetia, 1562 
 
 B  2  16-17 
HEDERICH, Benjamin 



 

 

Graecum lexicon manuale tribus partibus constans hermeneutica, analytica, syntetica, primum 
institutum a Beniamine Hederico, tum castigatum a Samuele Patricio, demum locupletatum a 
Jo.Augusto Ernesto ... 
Patavii, typis Seminarii apud Joannem Manfré, 1774 
2 v.   26 cm 
 
HEINECCIUS 
vedi 
HEINECKE, Johann Gottlieb 
 
 D  4  27 
HEINECKE, Johann Gottlieb 
Jo. Gottlieb Heineccii IC. et antecessoris elementa iuris civilis secundum ordinem institutionum 
commoda auditoribus methodo adornata 
Neapoli, prostant Venetiis apud J.Baptistam Pasquali, 1778 
448 p.   18 cm 
 
 B  5  53-57 
HELVIENNES ou lettres provinciales philosophiques 
Amsterdam, et se trouve a Paris chez Moutard, 1785-1788 
5 v.   16 cm 
 
 J  2   2 
HERMIA Sozomenus 
vedi:  SOCRATES Scholasticus 
Socratis Scholastici et Hermiae Sozomeni historia ecclesiastica ... 
Augustae Taurinorum, 1747 
 E  3   6 
HERODOTUS 
Herodoti halicarnassei historiographi libri novem, Musarum nominibus inscripti, interprete 
Laurentio Valla. Accesserunt huic editioni plus minus novem folia ... a Conrado Heresbachio ... 
Item De genere vitaque Homeri libellus ... 
Coloniae, apud Eucharium Cervicornum, 1537 
[26], 174 p.   front. inc.   29 cm 
E' unito a: THUCYDIDES. Thucydidis atheniensis historiographi de bello Peloponnesium 
Atheniesiumque libri octo, Laurentio Valla interprete 
 
 R  5  26 
HESSEL, Franz 
vedi: GUDE, Marquard 
Antiquae inscriptiones quum graecae tum latinae ... a Francisco Hesselio editae ... 
Leovardiae, 1731 
 
 T  4  95-97 
HETTINGER, Franz 
Apologia del cristianesimo ... prima traduzione italiana ... per cura dei padri D.Bonifazio 
Oslaender e D.Isidoro Donzella 
Roma, Alcide Parenti, 1874-1875 
3 v.   23 cm 
 
 Y  128 
HEUVEL, J. van den 
La violazione della neutralità belga 
Roma, Tipografia dell'Unione Editrice, 1915 
31 p.  19 cm 
 



 

 

 S  4   2 
HIERONYMUS, santo 
Divi Hieronymi Stridoniensis epistolae selectae ... opera D.Petri Canisii ... 
Venetiis, apud Franciscum Pitteri, 1737 
[20], 551 p.  antip.ill.   16 cm 
Pr. G. Marenghi 
 
 S  6  58 
HIERONYMUS, santo 
L' epistole scelte di S.Girolamo sdrignese scelte e divise in tre libri per opera di Pietro Canisio 
teologo tradotte dalla latina nella toscana favella ... 
In Venezia, presso Francesco Pitteri, 1740 
682 p.   antip. ill.   16 cm 
 
 R  3  15-20 
HIERONYMUS, santo 
Omnes  quae  extant  D. Hieronymi  Stridonensis  lucubrationes,  additis  una  pseude-pigraphis  
et  alienis,  scriptis  ipsius  ad-mixtis ... per Des. Erasmum Roterodamum digestae ... 
Basileae, Froben, 1553 
6 v.   35 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 R  5  16 
HILARIUS, santo 
Divi Hilarii Pictavorum Episcopi  quotquot extant opera ... 
Parisiis, s.e., 1605 
[36], 1223, [41] p.   34 cm 
 
 R  1  16-17 
HILARIUS, santo 
Sancti Hilarii Pictaviensis Episcopi opera  studio et labore monachorum ordinis S. Benedicti e 
Congregatione S. Mauri ... 
Veronae, apud Petrum Antonium Bernum  et Jacobum Vallarsium, 1730 
2 v.   43 cm 
 
 R  5  19 
HILARIUS Arelatensis, santo 
vedi: LEO Magnus , papa 
Sancti Leonis Magni ... opera omnia ... accedunt ... Sancti Hilarii Arelatensis episcopi opuscola 
et vita ... 
Venetiis, 1748 
 
 C  6  39 
HIRTIUS, Aulus 
A.Hirtii vel Oppii Commentariorum de Bello alexandrino [-africano, -hispaniensi] liber 
Venetiis, apud Ioannem Mariam Leucam, 1508 
p. 401-538   15 cm 
E' unito a: CAESAR, Caius Julius. Commentarii ... ; MARLIANO, Raimondo da. Veterum 
Galliae locorum ... descriptio 
 
 C  6  38 
HIRTIUS, Aulus  
vedi: CAESAR, Caius Julius 
Commentarii de bello gallico et civili ... accedit ... de bello gallico A.Hirtii continuatio. Itemque 
eiusdem bellum alexandrinum, africanum & hispaniense 
Patavii, 1746 



 

 

 D  6  58 
HISTOIRE  de  Sainte Marie Magdelaine ... 
Marseille, chez Henri Mesnier, [sec.XIX] 
108 p.   12 cm 
 
 S  5  61-76 
HISTOIRE ecclésiastique pour servir de continuation  à  celle  de  feu  Mr. l'Abbé Fleury ... 
A Paris, chez Montalant, 1742 
16 v.   17 cm 
Continuazione di: FLEURY, Claude.  Histoire ecclésiastique ... (S  5  41-60) 
 
 B  1  18 
HOESCHEL, David  
vedi: PHOTIUS 
Photii Myriobiblon sive bibliotheca librorum quos legit et censuit Photius Patriarcha 
costantinopolitanus, graece edidit David Hoeschelius ... 
Rothomagi, 1653 
 
 C  5  48 
HOMERUS 
Iliade d'Omero tradotta dall'original greco in versi sciolti da Anton Maria Salvini 
Padova, nella Stamperia del Seminario, appresso Giovanni Manfré, 1742 
[10], 566 p.   19 cm 
 
 C  5  97-98 
HOMERUS 
Iliade di Omero tradotta dal cav. Vin. Monti 
Milano, per Gaetano Schiepatti, 1829 
2 v.  15 cm 
 
 A  5  19 
HOMERUS 
Odissea di Omero tradotta da Ippolito Pindemonte. Volume unico 
Milano, presso Gaetano Schiepatti, per Gaspare Truffi, 1830 
443 p.  ill.   15 cm 
(L'Ape della letteratura per la gioventù, 2) 
 
 I  2  42-43 
HOMERUS 
Odissea di Omero. Traduzione del dottor Paolo Maspero con un discorso estetico del professore 
Antonio Zoncada 
2 ed. Milano, coi tipi di Giuseppe Redaelli, 1847 
2 v.   19 cm 
 
 C  5  49 
HOMERUS 
Odissea ed altre poesie d'Omero tradotte dall'originale greco in versi sciolti da Anton Maria 
Salvini ... edizione seconda cui si è aggiunta una nuova traduzione della Batracomiomachia 
Padova, nella stamperia del Seminario, appresso Giovanni Manfré, 1742 
508 p.   19 cm 
 
 S  2  19 
HONDT, Heinrich de 
vedi: 
THESAURUS monumentorum ecclesiasticorum et historicorum sive Henrici Canisii lectiones 
antiquae ... 



 

 

Amstelaedami, 1725 
 
HONDT, Peter de 
vedi 
PIETRO Canisio de Hondt, santo 
 
 P  3   1-3 
HONORE' de Sainte Marie 
Animadversiones  in   regulas  et  usum  critices ... interprete e gallicis viro religioso ... ex 
provincia veneta 
Venetiis, excudebat Franciscus Pitteri, 1738 
3 v.   27 cm 
Pr. Convento S.Francesco, Casalmaggiore 
 
 P  3   4-5 
HONORE' de Sainte Marie 
Dissertazioni scelte ... in continuazione delle sue osservazioni  stampate in Vicenza nel-l'anno 
1786. Prima traduzione dal francese 
Fuligno, Giovanni Tomassini, 1793 
2 v.   23 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 C  1  73 
HONORE' de Sainte Marie 
Dissertazioni storico critiche sopra la Cavalleria antica e moderna, secolare e regolare ... dal 
franzese tradotte 
Brescia, dalle stampe di Giammaria Rizzardi, 1761 
XXIV, 480 p.   ill.   26 cm 
 
 P  3   6-7 
HONORE' de Sainte Marie 
Osservazioni dogmatiche storiche e critiche sopra le opere, la dottrina e la condotta  di 
Giansenio, dell'abate di Sancirano, di Arnaldo, del P. Quesnello, di Petitpied e de' loro discepoli 
... Traduzione dal francese 
Vicenza, nella Stamperia Turra, 1786 
2 v. (p.LXX, 604 compless.)   23 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 L  4   8 
HONTHEIM, Johann Nicolaus 
Additiones et emendationes quibus Justinus Febronius novissimam impressionem sui operis 
inscripti De statu ecclesiae et legittima potestate Romani Pontificis locupletavit ... 
Bullioni, apud Gulielmum Everandi, 1766 
CX p.    22 cm 
E' unito a: HONTHEIM, Johann Nicolaus.  Vindiciae Febronianae seu refutationes ...; 
Dissertazione isagogica ... 
 
 L  4  17 
HONTHEIM, Johann Nicolaus 
Cornelii Iansenii ... pentateuchus sive commentarius in quinque libros Moysis 
Lugduni, apud Antonium Beaujollin, 1677 
641 p.   23 cm 
 
 L  4  18 
HONTHEIM, Johann Nicolaus 
Cornelii Iansenii ... tetrateuchus sive commentarius in sancta Jesu Christi Evangelia 



 

 

Parisiis, apud Carolum Osmont, 1677 
516 p.   24 cm 
Pr. C. Decrouy 
 
 L   4   8 
HONTHEIM, Johann Nicolaus 
Dissertazione isagogica intorno allo stato della Chiesa e la podestà del romano Pontefice e dei 
Vescovi 
Buglione, per Guglielmo Evrardi, 1765 
112 p.   29 cm 
E' unito a: HONTHEIM, Johann Nicolaus.   Additiones et dissertationes ... ; Vindiciae 
Febronianae ... 
 L  4   9-10 
HONTHEIM, Johann Nicolaus 
Justini Febronii JCti de statu ecclesiae et legittima potestate romani pontificis 
Bullioni, apud Guillelmum Evrardi, 1766 
2 v.   26 cm 
 
 L  4   7 
HONTHEIM, Johann Nicolaus 
Justini Febronij Jcti de statu ecclesiae et legittima potestate romani pontificis liber singularis ad 
reuniendos dissidentes in religione christianos compositus 
Bullioni, apud Guillelmum Evrardi, 1764 
XLIV, 695 p.   26 cm 
 
 L  4  8 
HONTHEIM, Johann Nicolaus 
Vindiciae Febronianae seu refutationes nonnullorum opuscolorum quae adversus Justini Febronii 
Icti tractatus de statu Ecclesiae ... prodierunt 
Bullioni, apud Gullielmum Everandi, 1766 
157 p.   29 cm 
E' unito a : HONTHEIM, Johann Nicolaus. Additiones et emendationes ... ; Dissertazione 
isagogica ... 
 
 A  2   5-6 
HOOKE, John 
Religionis naturalis et revelatae principia methodo scholastica digesta, in usum academicae 
juventutis ... 
Venetiis, apud Jo. Battistam Pasquali, 1763 
2 v.   24 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 A  5  18 
HORATIUS, Quintus Flaccus 
Horatius Flaccus a Joanne Bond illustratus 
Patavii, ex Typ. Semin., pref.1606 
431 p.   antip. ill.   17 cm 
Contiene: Vita di Orazio Flacco scritta da Svetonio Tranquillo; Carmi; Epodi; Carme secolare; 
Sermoni o Satire; Epistole; Dell'arte poetica 
 
 Z  2  70 
HORATIUS, Quintus Flaccus 
Quinti Horatii Flacci opera. Editio novissima ad lectiones probatiores diligenter emendata atque 
ad usum scholarum castigata 
Panormi, apud fratres Pedone Lauriel, 1858 
255 p.   16 cm 



 

 

(Collectio classicorum scriptorum ad usum scholarum, VI) 
Al testo è premessa: Horatii Vita auctore C. Suetonio Tranquillo   
 
 IV  1  30 
HORATIUS, Quintus Flaccus 
Q.Horatii Flacci opera in usum scholarum castigata. Ex variis recensuit C.I.Questa 
Mediolani, Ed.Iac.Gnocchi Bibliopola, 1864 
198 p.   19 cm 
Contiene le Odi e le Epistole 
 
 B  1  16 
HORATIUS, Quintus Flaccus 
Q. Horatii Flacci ... omnia poemata cum ratione  carminum ... scoliisque  Angeli Poli-tiani ... 
Nicolai Perotti Sipontini libellus de metris  odarum,  auctoris  vita  ex  Petro Cri-nito ... 
Venetiis, apud Haeredes Joannis Mariae Bonelli, 1573 
223 c.   30 cm 
Pr. L.Redenaschi, E. Benvenuti 
 
 T  2   1-21 
HOUDRY, Vincent 
La bibliothèque des prédicateurs ... 
A Lion, chez la veuve de Antoine Boudet, 1715-1725 
21 v.   25 cm 
V.1-4: A Lion, chez les Frères Bruyset, 1731-1733 
 
 D  3  43 
HOUTTEVILLE, Claude François 
La réligion chrétienne prouvée par les faits avec un discours historique et critique ... 
Paris, chez Gregoire Depuis, 1722 
CCIV, 476 p.   25 cm 
Pr.  Bibliotheca Cluniacensi parisiensi 
 
 T  1  67-70 
HOUTTEVILLE, Claude François 
La religione cristiana dimostrata col mezzo dei fatti ... volgarizzamento in italiano ... 
Venezia, per Giuseppe Bettinelli, 1761-1762  
4 v.   18 cm 
 S  5  38 
HUET, Pierre Daniel 
Petri Danielis Huetii Episcopi Abricensis demonstratio evangelica ad Serenissimum Delphinum. 
Octava editio ... in duos tomos divisa 
Venetiis, ex Typographia Josephi Lovisae, 1733 
[18], 826 p.   23 cm 
Posseduto solo il v. 1 
 
 F  5   2 
HUET, Pierre Daniel 
Storia del commercio e della navigazione degli antichi di Monsignore Huet ... tradotta 
nell'italiana favella ... da Antongiuseppe Belloni 
Venezia, appresso Francesco Pitteri, 1737 
330 p.   18 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
HUGO a Santo Caro, Cardinalis  
vedi 
HUGUES de Saint-Cher 



 

 

 
 VII  2   8 
HUGO, Victor 
Ruy Blas. Dramma 
Milano, Vedova di A.F.Stella e Giacomo figlio, 1839 
206 p.   14 cm 
(Teatro di Vittore Hugo tradotto da Gaetano Barbieri) 
 
 R  5  14 
 W  3  105 
 R  5  15 
HUGUES de Saint-Cher 
Sacrorum Bibliorum vulgatae editionis concordantiae Hugonis  Cardinalis ... ad recognitionem 
bibliis ... adhibitam recensitae atque emendatae, primum a Francisco Luca Theologo, postea ... 
expurgata et locupletata cura et studio V.D. Huberti Phalesii ... 
Venetiis, apud Nicolaum Pezzana, 1687 
[8], 1030 p.   29 cm 
W  3  105:  pr. G.E. Alliardi 
R  5  15:  1741.  Pr. Viganoni 
 F  2   1 
HUGUES de Saint-Cher 
Sacrorum Bibliorum vulgatae editionis concordantiae Hugonis  Cardinalis ... ad recognitionem 
bibliis ... adhibitam recensitae atque emendatae, primum a Francisco Luca Theologo, postea ... 
expurgata et locupletata cura et studio V.D. Huberti Phalesii ... 
Venetiis, ex Typographia Haeredis Nicolai Pezzana, 1768 
744 p.   33 cm 
Pr. A.Casali 
 
 W  3  45 
HUGUET, H. 
L'interiore di San Giuseppe. Letture e meditazioni delle anime interiori per tutti i mercoledì 
dell'anno ... tradotta per la prima volta dal francese da Giuseppina Pellico 
Torino, Giacinto Marietti, 1862 
243 p.   16 cm 
 
 VII  1   6 
HUGUET, H. 
Lo spirito ed il cuore di Pio IX, ossia i passi più notevoli nella vita di questo grande pontefice 
per H. Huguet. Prima versione dal francese approvata dall'Autore 
Modena, Tip.Ed.dell'Immacolata - Roma, Tip.Lib.di Propaganda, 1867 
264 p.   15 cm 
(Collezione di letture amene ed oneste, X, 2)  
Posseduto solo il v.2 
E' unito a: CONSCIENCE, Henri. Il male del secolo 
 
 

I 
 

 
 H  9  17 
IAVELLO, Crisostomo  
vedi: TOMMASO d'Aquino, santo 
Summa totius theologiae ... Adsunt ... illa eruditissima quae admodum R.P. Chrysostomus 
Iavellus  in primum tractatum primae partis composuit 



 

 

Venetiis, 1612 
 T  6  100-101 
IDEA del sacerdozio e del sacrificio di Gesù Cristo colla spiegazione delle preghiere della 
Messa. Opera tradotta dal francese 
Lodi, Gio.Battista Orcesi, 1823 
2 v.   antip.v.1 ill.   17 cm 
Pr. G. Bottamini 
 
 III  1  31 
IDEE sull'organizzazione uniforme e generale della gerarchia ecclesiastica. Preludio ad un 
Concilio Ecumenico 
s.n.t. [dopo 1791] 
[6], 292 p.   20 cm 
 
 Q  2   4 
IGNATIUS Theophorus, santo 
S.P.N. Ignatii  episcopi  Antiocheni  Episto-lae ... praemissa dissertatione de integritate textus ... 
auctore H.Dezinger ... accedunt Ro-manorum Pontificum saeculi II ... epistolae, opuscola, 
fragmenta ... 
Lutetiae Parisiorum, apud J.P. Migne, 1857 
1503 col.   27 cm   
Mutilo 
 
 L  4  19 
IGNAZIO della Croce 
Revelatae religionis vindiciae auctore Ignatio a Cruce ... 
Neapoli, ex Typographia Vincentii Orsini, 1773 
IX, 425 p.   21 cm 
 
 Z  4  23 
IGNAZIO DI LOYOLA, santo 
Esercizj spirituali di S. Ignazio di Loyola col direttorio pel buono uso de' suddetti esercizj ed 
alcune notizie intorno ad essi 
Torino, per Giacinto Marietti Librajo, 1829 
196, 62 p.   20 cm 
 
 Z  1   1-3 
ILDEFONSO da Bressanvido 
Istruzioni morali sopra la dottrina cristiana 
In Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1780 
3 v.   23 cm 
 J  3   3 
IMHOF, Jacob Wilhelm  
Jacobi Wilhelmi Imhophi notitia Sacri Romani Germanici imperii procerum tam 
ecclesiasticorum quam secularium historico-heraldico-genealogica ... editio quinta ... aucta 
collecta et locupletata studio et opera Johannis Davidis Koeleri ... 
Tubingae, sumptibus Johannis Geogii Cottae, 1732 
692 p.   35 cm 
 
IMITAZIONE (L') di Cristo 
vedi 
DE Imitatione Christi 
 
 I  2  41 
IN linguam sanctam introductio qua ratio legendi apud hebraeos facile addisci possit 
Ticini Regi, ex Typographia R. & I. Monasterii S.Salvatoris, 1782 



 

 

VIII, 27 p.   23 cm 
 
 H  9  11 
IN memoria dei coniugi N.H.ing.comm. Giovanni Longari Ponzone ... e Teresa Pellizzoni in 
Longari Ponzone 
Cremona, Stab Tipografico La Provincia, 1918 
85 p.  ill.   31 cm. 
 
 Y  116 
IN memoria di Pietro Cagnassola 
Brescia, Stab. Tipografico F. Apollonio, 1910 
[18] p.   21 cm 
 
 Y   2 
IN memoria. I Figli con indefettibile amore per la venerata memoria del padre Prof. Egidio Foti 
fu Luigi 
Taranto, Lodeserto, 192. 
24 p.   ill.   27 cm 
Pr. T. Marini 
 
 Z  2  46 
IN morte di Sua Eminenza il Cardinale Conte Carlo Gaetano Gaisruh Arcivescovo di Milano 
ms., s.l.  [sec.XIX] 
[51] p.   22 cm 
Pr. Braga 
 S  5  18-19 
IN omnia L.Caelii Lactantii Firmiani opera dissertationum praeviarum decas prima [-secunda] 
Romae, ex Typographia Angeli Rotilii, 1754-1757 
2 v.   ill.   20 cm 
 
 Y  96 
INAUGURAZIONE della Scuola Magistrale Catechista femminile in Legnano 
Milano, Stab.Pontificio A.Bertarelli & C., 1908 
31 p.   21 cm 
 
 S  5  39 
INDEX utriusque testamenti ad quascunque seu res seu sententias continuo inveniendas, quam 
commodissimus nunc rursum typis excusus ac aliorum quorundam non poenitenda accessione 
locupletatus 
s.l., s.e., 1535 
1 v.   14 cm 
 
 III  2  45 
INDIRIZZO e pascolo alla pietà delle giovani 
Brescia, Tip.Vesc. del Pio Istituto, 1863 
351 p.   antip.ill.   14 cm 
Pr. C. Mazzini 
 
 Q  2   8 
INNOCENTIUS III, papa 
Opera D. Innocentii Pontificis maximi, eius nominis III 
Coloniae, excubedat Ioannes Novesianus, 1552 
[XIII], 350 c.   30 cm 
 
 C  3  90 
INNOCENTIUS IV, papa 



 

 

Innocentii Quarti Pontificis Maximi, in quinque decretalium libros necnon in decretales per 
eundem Innocentium editas... commentaria doctissima ...nuper a Petro Vendrameno ... collata ... 
quibus adjectae sunt ... adnotationes & Margarita Baldi Indicis loco maxime accomodata 
Venetiis, apud Bernardinum Maiorinum Parmensem, 1570 
[7], 340, [52] c.   25 cm 
 Z  4  11 
INSTITUTIONES Logicae 
ms.  s.l.  [sec.XVIII] 
138 c.   22 cm 
Mutilo 
 
 H  8  34 
INSTITUTIONES Seminarii Generalis 
s.n.t. [fine XVII sec.] 
67 p.   28 cm 
Manca il front. 
Il titolo si ricava dal dorso e dall'interno  
 
 O  4  45-48 
INSTITUTIONES theologicae ad usum scholarum accomodatae 
Lugduni, apud fratres Perisse, 1780 
4 v.   16 cm 
Posseduti solo i v. 3-6 
 
 G  5  76-81 
INSTITUTIONES theologicae auctoritate D.D. Archiepiscopi  lugdunensis  ad  usum scholarum 
suae diocesis editae nunc primum observationibus illustratae & otis apologeticis vindicatae 
Lugduni, extant Genuae apud Augustinum Olzati, 1788-1789 
6 v.   20 cm 
 
 IV  2   3 
INSTRUCTION pastorale de Monseigneur l'Evêque de Senez sur l'autorité infaillible de l'Eglise 
et sur les caractères de ses jugements dogmatiques ... On repond soit aux objections des 
prétendus-reformez, soit aux difficultez des défenseurs de la Bulle Unigenitus 
Amsterdam, Nicolas Potgieter, 1728 
562, [4], 10 p.   19 cm 
 
 IV  1   8 
INSTRUCTION pastorale de monseigneur l'Evêque de Senez sur l'autorité infaillible de l'Eglise 
et sur les caractères de ses jugements dogmatiques ... On repond soit aux obiections de feu 
M.Basnage et des autres pretendus-réformez, soi aux difficultez de M. le Cardinal Bissy et des 
autres défenseurs  de la Bulle Unigenitus 
s.l., s.e., 1729 
604 p.   16 cm 
 C  4  73 
INSTRUCTION pastorale de Monseigneur l'Evêque de Vence sur la Révolution française 
vedi: PISANI DE LA GAUDE, Charles François Joseph 
Instruction pastorale de Monseigneur l'Evê-que de Vence sur la Révolution française ... 
Feugopoli, 1792 
 
 II  2  22-26 
INSTRUCTIONS chrestiennes sur les mystères de Nostre Seigneur Jésus Christ ... 
vedi: SINGLIN, Antoine de 
Instructions chrestiennes sur les mystères de Nostre Seigneur Jésus Christ ... 
Paris, 1672-1673 
 



 

 

 II  2  4-8 
INSTRUCTIONS générales en forme de catéchisme ... par ordre de messire George Lazare 
Berger de Charancy évêque de Montepellier 
Lyon, chez la Veuve Rusand, impr. 1797 
5 v.   17 cm 
 
 IV  1  18-22 
INSTRUCTIONS sur les fonctions du ministhère pastorale adressées par monseigneur l'Evêque, 
compte de Toul, prince du Saint Empire, au clergé séculier et régulier de son diocèse 
Angers, Imprimerie d'Auguste Mame, 1820 
5 v.   18 cm 
 
 V  1   7-9 
INSTRUZIONE generale sulle verità cristiane in forma di catechismo. Novissima edizione di 
nuovo corretta e migliorata e dedicata a Sua Maestà la Regina delle Due Sicilie 
In Venezia, appresso Simone Occhi, 1786 
3 v.   20 cm 
Pr. F. Guarnieri 
 
 Z  4   8 
INSTRUZIONI generali in forma di catechismo ... stampate per ordine di Monsignor Carlo 
Giovacchino Colbert ... tradotte dal francese nell'italiano da Gostanzo Grasselli fiorentino 
In Venezia, nella Stamperia Baglioni, 1717 
[XIV], 618 p.   23 cm 
 Z  4  84 
INVITO alla pace e all'unità o sia Vera idea della Chiesa ... 
vedi: SELVOLINI, Antonio 
Invito alla pace e all'unità o sia Vera idea della Chiesa ... 
Firenze, 1791 
 
 Y  166 
ISCRIZIONI funebri per le esequie del sac. Giuseppe Celli nella chiesa di S.Agata a Cremona 
Cremona, Tipografia di Gherardo Ottolini, [sec.XIX] 
[4] p.   30 cm 
 
 R  5  17 
ISIDORUS Pelusiota, santo 
Sancti Isidori Pelusiotae de interpretatione divinae scripturae epistolarum editio prima veneta 
latina ... cui praeter notas Cunradi Rittershusii et Andreae Schotti adjiciuntur ... notae ... Petri 
Possini ... 
Venetiis, sumptibus Casparis Ronconellae, 1745 
[46], 558 p.   49 cm 
 
 X,  p.10 
ISTITUTO FEDERALE DI CREDITO PER IL RISORGIMENTO DELLE TRE VENEZIE 
Notiziario generale 
Venezia, Officine grafiche C.Ferrari 
1926, 6-12 
24 cm 
Mensile 
 
 E  6  27 
ISTORIA del Cardinal' Alberoni dal giorno della sua nascita sino alla metà dell'anno 1720. 
Seconda edizione divisa in due parti & accresciuta di varie curiosità ... 
A Amsterdam, per Ipigeo Lucas, 1720 
2 v. in 1   15 cm 



 

 

Pr. Manganini 
 
 Y  79 
ISTORIA del Sinodo diocesano adunato in Pistoja da monsignore Scipione dei Ricci Vescovo di 
Pistoja e Prato in Toscana nel mese di settembre 1786 
s.n.t. [fine sec.XVIII] 
41 p.   18 cm 
 C  4  75 
 E  1   2 
ISTORIA dell'Assemblea degli Arcivescovi e Vescovi della Toscana ... 
vedi: TANZINI, Reginaldo 
Istoria dell'Assemblea degli Arcivescovi e Vescovi della Toscana ... 
Lugano, 1793 
E  1  2:  Firenze, 1788 
 
 C  4  94 
ISTORIA dell'eresia di Nestorio e del Concilio di Efeso ... tratta dalla storia ecclesiast. 
dell'ab.Berault-Bercastel francese con note ed aggiunta alle medesime dell'opuscolo francese 
intitolato Brevi osservazioni sulla libertà di religione 
Venezia, presso Francesco Tosi, 1791 
182 p.   18 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 VI  2   6 
ISTRADAMENTO al comporre o sia precetti intorno al modo di esprimere per iscritto i proprj 
pensieri ed esempi di quelle scritture delle quali è più frequente il bisogno nella civil società. 
Opera tradotta in parte dal tedesco e accomodata ad uso delle scuole elementari italiane da 
Francesco Cherubini 
Milano, dall'Imperial Regia Stamperia, 1825 
VIII, 287 p.   19 cm 
 
 III  2  42 
ISTRUZIONE alle anime di timorata coscienza per l'acquisto della tranquillità di spirito estratta 
in gran parte dal libro intitolato Trattato della pace interiore e ridotta in compendio per industria 
e zelo di un Vescovo italiano ... 
Roma, dalle Stampe di Generoso Salomoni, 1778 
156 p.   15 cm 
 
 V  1  11-13 
ISTRUZIONE generale sulle verità cristiane in forma di catechismo dedicata a S.M. la Regina 
delle Due Sicilie. Novissima edizione migliorata dopo molte altre di Francia e d'Italia 
In Como, coi torchi di C. Pietro Ostinelli, 1828-29 
3 v.   22 cm    
Mutilo 
 V  2   4-6 
ISTRUZIONE generale sulle verità cristiane in forma di catechismo. Prima edizione milanese 
conforme la seconda edizione veneta ... dedicata a Sua Maestà la Regina delle Due Sicilie 
Lugano, per gli Agnelli e Comp., 1779 
3 v.   18 cm 
 
 W  2  46-46 bis 
ISTRUZIONI a' Vescovi sopra la loro obbligazione nella scelta de' Ministri da impiegarsi per 
predicare e confessare ... 
Venezia, Giuseppe Bettinelli, 1760 
2 v.   18 cm 
 



 

 

 Y  129 
ISTRUZIONI cristiane tradotte dal francese da Adriano Stucki institutore 
Coira, Stamperia di L. Hitz, 1862 
75 p.   12 cm 
 
 Y  205 
ISTRUZIONI per ricevere convenientemente Monsignor Vescovo nell'atto della Sacra Visita 
Pastorale 
Cremona, Tipografia Vescovile del Feraboli, 1834 
15 p.   14 cm 
 
 L  5   1-2 
ISTRUZIONI teologiche e morali per amministrare e ricevere Sacramenti 
Siena, nella Stamperia di Luigi e Benedetto Bindi, 1789 
2 v.   27 cm 
 
 Z  4  56 
ITALIA 
Codice civile del Regno d'Italia 
s.l., s.e., 1865 
592 p.   16 cm 
Il titolo si ricava dal dorso  
Mutilo 
 
 W  3   49 
ITALIA 
Codice di Procedura Penale del Regno d'Italia 
Milano, Francesco Pagnoni, 1881 
382 p   16 cm 
 Z  2  69 
ITALIA 
Codice per la marina mercantile del Regno d'Italia colle modificazioni portate dalla Legge 24 
Maggio 1877 corredato da un copioso indice alfabetico-analitico. Edizione esattamente 
riscontrata sull'ufficiale 
Milano, Francesco Pagnoni Tip.-Editore, 1878 
176 p.   16 cm 
 
 Z  3  73 
ITALIA 
Esercizio e costruzione delle ferrovie. Discorsi di S.E. il Presidente del Consiglio e dei Ministri 
dei Lavori Pubblici, delle Finanze e dell'Agricoltura e Commercio nella discussione generale dei 
disegni di legge 5 maggio e 27 giugno 1884  
Roma, Tipografia della Camera dei Deputati, 1885 
227 p.   21 cm 
 
 G  5  52 
ITALIA. Corpo d'Armata Territoriale di Genova 
Segretariato del soldato. Vade mecum a cura dell'Ufficio Stampa e Propaganda 
Genova, Soc. Tipo-Litografica Ligure E. Olivieri & C., 1918 
193 p.   25 cm 
Pr. Avv. Longari Ponzone 
 
 D  4  42 
ITURRIAGA, Emanuele Mariano di 
L'avvocato Pistoiese citato al tribunale dell'autorità, della buona critica e della ragione sulla 
podestà della Chiesa intorno ai matrimoni ... 



 

 

Ferrara, per Bernardino Pomatelli, 1787 
359 p.   22 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 

 J 
 

 L  6  25 
JAMIN, Nicolas 
Trattato della lettura cristiana in cui si espongono le regole più acconcie a guidare i fedeli nella 
scelta de' libri ... trasportata in italiano da D.Carlo Budardi ... 
Fuligno, per le stampe di Giovanni Tomassini, 1785 
XXIII, 274 p.   16 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 L  2  12 
JANSEN, Cornelis 
Cornelii Iansenii episcopi Iprensis Augustinus seu doctrina Sancti Augustini da humanae naturae 
sanitate, aegritudine, medicina adversus pelagianos et massilienses ... accessit ... tractatus 
F.Florentii Conrij ... de statu  parvulorum sine baptismo decedentium ...  
Rothomagi, sumptibus Ioan. & Davidis Berthelin, 1652 
[10], 223, 404, 478, 48 p.   antip.ill.   35 cm 
Pr. P. Gianfortunato di Milano 
 
 T  6  94 
JANSENIUS vere author quinque famosarum propositionum et Consensus P.Paschasii Quesnelli 
cum eodem Jansenio. S.Augustinus in omnibus suis operibus utriusque erroribus contrarius. 
Iustissima damnatio 101 proposition. facta a Clemente XI ... Sive Documentum pastorale 
Illustriss. D.D. Episcoporum Lucionensis & Rupellensis ... 
Lucae, typis Peregrini Frediani, 1714 
[14], 532 p.   17 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 VIII  2   6 
JAUFFRET, Louis François 
Le attrattive dell'infanzia e le dolcezze dell'amore materno di L.F. Jauffret. Prima versione 
italiana di Francesco Gandini 
2. ed.  Cremona, dalla Tipografia de' Fratelli Manini, 1829   
2 v. in 1   tav.   19 cm 
Pr. G. Mazzini 
 
 Y  80 
JETTI, M. 
Per il sacerdozio. Azione - Preghiera - Sacrifizio 
Napoli, Tipografia Melfi & Joele, 1920 
62 p.   16 cm 
Posseduto solo il v.1 
 
 S  6  51 
JOANNES Chrysostomus, santo 
D. Ioannis Chrisostomi quod multae quidem dignitatis sed difficile sit Episcopum agere, 
dialogus in sex libros partitus. Germano Brixio Altissiodorensi  canonico parisiensi in-terprete. 
Quibus additae sunt annotatiun-culae ... 
Genevae, excudebat Michael Sylvius, 1541 



 

 

[28], 285 p.   16 cm 
Pr. A. Rota 
 
 H  7   9 
JOANNES Chrysostomus, santo 
In Divi Pauli ad Chorintios particulam quae legitur in coena Domini praeclara enarratio 
Venetiis, arte ... Ioannis ... Tacuini, 1509 
CLV - CLVIII c.   22 cm 
E' unito a: LACTANTIUS, Lucius Firmianus. [Opere varie] 
 
 H  6  33 
JOANNES Chrysostomus, santo 
Le opere di San Giovanni Crisostomo traslate dal greco originale nella nostra volgar favella da 
Bernardo Bellini 
Cremona, presso il traduttore e gli editori, coi tipi dei fratelli Bizzarri in Casalmaggiore, 1844-46 
1420 p.   28 cm 
(Collezione de' Santi Padri greci e latini, 1)  
Posseduti solo il v.1 e il primo fascicolo del v.2 (16 p.) 
 
 Z  3  15-58 
JOANNES Chrysostomus, santo 
Sancti Patris Joannis Chrysostomi Archiepiscopi Constantinopolitani opera ... 
Mediolani, typis Antonii Fontana, 1831-1838 
44 v.   23 cm 
(Collectio Selecta SS. Ecclesiae Patrum, 7-28; Patres quarti Ecclesiae saeculi, 1-22) 
Manca il v.16, pt.2 
 
 W  1   7-8 
JOANNES Chrysostomus, santo 
Sancti Patris Joannis Crysostomi ... opera omnia 
Roboreti, sumptibus Francisci Antonii Marchesani Typographi, 1762 
2 v.   28 cm 
Posseduti solo i v.10-11  
Pr. C. Novallo 
 
 S  1  1-13 
JOANNES Chrysostomus, santo 
Sancti Patris nostri Johannis Chrisostomi Archiepiscopi Constantinopolitani opera omnia quae 
extant vel quae ejus nomine circumferuntur ... opera et studio Bernardi de Montfaucon ... 
Venetiis, ex Typographia Francisci Pitteri, 1734-1741 
13 v.   antip. v.1. ill.   42 cm 
v. 1-3: ex Typographia Joannis Baptistae Regozza 
Testi latino e greco a fronte 
 
 H  8  37 
JOANNES Climacus, santo  
vedi:CASSIANUS, Joannes 
Ioannis Cassiani libri XII ... Addimus opusculum D.Ioannis Climaci libri XII  quod inscribitur 
Klimax 
Coloniae, 1540 
 
 S  3   3-4 
JOANNES Nazianzenus, santo 
D.Gregorii Nazianzeni cognomento theologi opera  omnia  quae  extant ... cum  doctis-simis ... 
commmentariis. Iacobo Billio Pru-naeo ... interprete et scholiaste 
Parisiis, apud Sebastiamum Nivellium, 1583 



 

 

2 v. (p.1560 compless.)   36 cm 
 
 A  3   1 
JORDANUS  
vedi: CASSIODORUS Magnus Aurelius 
Magni Aurelii Cassiodori ... [opera] ... Jordani Episcopi Ravennatis de origine actibusque 
Getarum liber I quo XII Cassiodori libros de eadem historia complexus est ... 
Parisiis, 1579 
453-484 p. 
 
 U  3   8 
JORNANDES  
vedi: ZOSIMUS 
Zosimi ... historiae novae libri sex ... quibus additae sunt historiae ... Jornandis Alani ... 
Basileae, [1531] 
 
 F  6  16 
JOSEPHUS Flavius 
Delle antichità giudaiche, tradotto in italiano per M. Pietro Lauro Modenese 
In Venetia, appresso Francesco Lorenzini da Turino, 1560 
[22], 306 c.   16 cm 
 H  7  36-38 
JOSEPHUS Flavius 
Delle antichità giudaiche  tradotte dal greco ed illustrate con note dell'abate Francesco Angiolini 
Firenze, Paolo Fumagalli, 1840-1844 
3 v.  ill.   26 cm 
 
 E  3   5 
JOSEPHUS Flavius 
F.Iosephi antiquitatum iudaicarum libri XX. Adiuncta est simul Iosephi Vita ab ipso literis 
mandata. Omnia a Sigismundo Gelenia e graeco in sermonem latinum conversa. De bello judaico 
libri VII ... Contra Apionem libri II ... De Imperio rationis, sive De Machabeis liber I ...               
Lugduni, Apud Haeredes Iacobi Iunctae, 1566 
702, [30] p.  32 cm 
 
 VIII  2  47 
JOURNEE (La) du chrétien sanctifiée par la prière et la méditation 
Pinerol, de l'Imprimerie Peyras, 1789 
304 p.   13 cm 
 
 B  4  29 
JUAN d'Avila, beato 
I due celebri ragionamenti ai sacerdoti intorno all'altezza ed eccellenza della loro dignità del 
Venerabile P. Maestro Giovanni D'Avila, tradotti dallo spaguolo 
Parma, Giuseppe Paganino, 1841 
XI, 135 p.   16 cm 
 
 T  2  27 
JUAN de Cartagena 
F.Ioan. de Carthagena ... homiliae catholicae de sacris arcanis christianae religionis ad Christum 
dominum spectantibus, ab eodem auctore in hac quinta editione novissime locupletatae 
Romae, excudebat Guilelmus Faciottus, 1612 
[10] p., 1677 col., [86] p.   33 cm 
Pr. Fr. Filippo Vitale da Sabbioneta 
 
 T  2  26 



 

 

JUAN de Cartagena 
Homiliae catholicae de sacris arcanis Deiparae Mariae et Josephi ... 
Romae, apud Bartholomaeum Zannettum, 1611 
[12], 720, [52] p.   front. inc.   33 cm 
Pr. Fr. Filippo Vitale da Sabbioneta 
 
 V  1  17 
JUAN de la Cruz 
Opere spirituali del Beato Padre F.Giovanni della Croce ... con un breve sommario della vita 
dell'autore & alcuni discorsi del P.F. Diego di Giesù ... Tradotte dalla spagnuola nella lingua 
Italiana dal P.F.Alessandro di San Franc. 
In Venetia, appesso Andrea Poletti, 1707 
[32], 512 p.   23 cm 
 
 Z  2  84-86 
JUDDE, Claude 
Oeuvres spirituelles 
Paris, Mequignon junior et J. Leroux, 1845 
Varie edizioni 
3 v.   15 cm   
Mancano i v. 1-2 
 
 U  3   1 
JUENIN, Gaspard 
Commentarius historicus et dogmaticus de Sacramentis 
Venetiis, apud Christophorum Zane, 1730 
768 p.   35 cm 
 
 L  1  13 
JUENIN, Gaspard 
Commentarius historicus et dogmaticus de Sacramentis in genere et specie ... 
Venetiis, sumptibus Societatem, 1773 
602 p.   39 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 L  2   9-10 
JUENIN, Gaspard 
Institutiones theologicae ad usum seminariorum 
Lugduni, sumptibus Societatis, 1736 
2 v.   36 cm 
Pr. Fr.Viator a Coccaleo 
 
 L  6  17-23 
JUENIN, Gaspard 
Institutiones thelogiae ad usum seminariorum 
Bassani, sed prostant Venetiis, 1773 
7 v.   17 cm 
Pr. F. Guarnieri 
 L  6  24 
JUENIN, Gaspard 
Theologia redacta in compendium per interrogata et responsa 
Bassani, sed prostant Venetiis apud Remondini, 1773 
455 p.   18 cm 
 
 D  5  24 
JUIS, Aegidius 



 

 

Lesebuch für (studierende) Jünlinge zur Bildung ihres Herzens 
Salzburg, in der Manerschen Buchhanlung, 1797 
367 p.   17 cm 
Pr. G. Marenghi 
 
 D  3  29-35 
JURISPRUDENTIAE ecclesiasticae universae libri IX 
Venetiis, typis Simonis Occhi, 1787 
7 v.   25 cm 
Mancano i v. 2-3  
Pr. E. Benvenuti 
 
 R  5  25 
JUSTINUS, santo  
S.P.N.Justini philosophi et martyris opera quae extant omnia ... necnon Tatiani adversus Graecos 
oratio, Athenagorae ... legatio pro christianis ... , S.Teophili anthiocheni tres ad Autolycum libri, 
Hermiae philosophi Irrisio gentilium philosophorum ... 
Venetiis, apud Augustinum Savioli, 1747 
CXX, 668, XL p.   37 cm 
Testi greco e latino a fronte 
 
 C  4  71 
JUSTINUS, Marcus Junianus 
Iustini ex Trogi Pompeii historiis externis libri XXXXIIII. His accessit ex Sexto Aurelio Victore 
de vita et moribus Romanorum Imperatorum epitome 
Lugduni, apud Seb. Gryphioum, 1555 
313 p.   16 cm 
Pr. G. Marenghi 
 
 

K 
 

 B  6  47-54 
KANT, Emmanuel 
Critica della ragione pura di Manuele Kant. Traduzione Mantovani 
Pavia, coi tipi di Pietro Bizzoni successore dei Bolzani, 1820-1823 
8 v.   16 cm 
 
 L  1  12 
KAZEMBERGER, Kilian 
Supplementum theologiae moralis decalogalis R.P.F. Patritii Sporer ... auctore R.P.F. Kiliano 
Kazenberger ... 
Venetiis, apud Nicolaum Pezzana, 1755 
404 p.   39 cm 
E' unito a: MAYR, Cherubino. Recollectiones morales extemporaneae ...  Pr. E. Benvenuti 
 
KEMPIS, Tommaso da 
vedi: DE Imitatione Christi 
 
 P  1   8 
KESLINGER, Masseus 
Theologiae moralis rev.P.Anacleti Reiffenstuel supplementum continens multa quae in edito jam 
volumine desiderabantur. Tomus secondus 



 

 

Venetiis, apud Jo.Baptistam Albritium, 1728 
199 p.   34 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 V  1  15 
KNOLL, Albert 
Institutiones Theolog. Teor. in compendium redactae 
s.n.t [sec.XIX] 
65-516 p.   22 cm 
L'A. e il tit. si ricavano dal dorso  
Mutilo 
Posseduto solo il v.2      
 
 Z  5  39 
KNOLL, Albert 
Prediche per le domeniche dell'anno. Opera postuma del P. Alberto Knoll da Bolzano dell'Ordine 
cappuccino volte dal tedesco dal teol. Can. D. Giuseppe Gliemone 
2. ed.  Torino, Tipografia di Giulio Speirani e Figli, 1875 
2 v. in 1   17 cm 
 Z  5  38 
KNOLL, Albert 
Sermoni per le feste dell'anno ecclesiastico del P. Knoll dell'Ordine Cappuccino. Versione dal 
tedesco 
Torino, Tipografia di Giulio Speirani e Figli, 1873 
2 v. in 1   18 cm 
 
 C  3  69-71 
KOHLRAUSCH, 
Storia di tutta l'Alemagna dai tempi più remoti fino all'anno 1838 
Lodi, Tipografia di C.Wilmant  e figli, 1842-1845 
3 v.   21 cm 
 
 R  5  26 
KOOL, Johann 
vedi: GUDE, Marquard 
Antiquae  inscriptiones  quum  graecae tum latinae ... collectae ... a Ioanne Koolio di-gestae ... 
Leovardiae, 1731 
 
 

L 
 

LACERMI 
vedi 
CARMELI, Michelangelo 
 
 D  4  33 
LACKICS, George Sigmund 
Juris publici ecclesiastici pars generalis. De ecclesia christiana, potestatisque sacrae cum civili 
nexu 
Venetiis, apud Franciscum ex Nicolao Pezzana, 1781 
270 p.   18 cm 
 
 D  4  32 
LACKICS, George Sigmund 



 

 

Praecognita iuris eccelsiastici universi 
Venetiis, apud Franciscum ex Nicolao Pezzana, 1781 
358 p.   18 cm 
 I  2  19 
LACOMBE, M.   
Dizionario portatile delle belle arti ovvero ristretto di ciò  che spetta all'architettura, alla 
scultura, alla pittura, all'intaglio, alla poesia ed alla musica ... con i nomi, la data di nascita e 
della morte ... delle persone che si sono segnalate ... trasportato dalla franzese nella lingua 
toscana 
Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1781 
390 p.   19 cm 
 
 I  2  37-39 
LACORDAIRE, Jean Baptiste Henri Dominique 
Conferenze del rev. Padre E. Dom. La Cordaire ...  dette nella chiesa di Nostra Signora in Parigi 
... 
Milano, Editori Tipografi Frat.Centenari, 1851-1852 
3 v.   22 cm 
Il v.3 contiene, dello stesso A.: Considerazioni sopra il sistema filoisofico del signore di La 
Mennais 
 
 M  2   5-7 
LA CROIX, Claude 
Theologia moralis antehac breviter concinnata a R.P.Hermanno Busembaum S.J. deinde pluribus 
partibus aucta a R.P. Claudio La Croix ... postremo vero multis locupletata ... a R.P. Francisco 
Antonio Zacharia ... 
Ravennae, sed prostant Venetiis, apud Nicolaum Pezzana, 1759 
3 v.   40 cm 
 
 S  5  10-16 
LACTANTIUS, Lucius Firmianus 
... Divinarum institutionum adversus gentes L. Caelii Lactantii Firmiani liber I [-VII]  Recensuit, 
variantibus lectionibus, annotationibus ... F. Eduardus a S. Xaverio 
Romae, ex Typographia Josephi, et Nicolai Grossi, 1755-1757 
7 v.   20 cm 
Contenuto: De falsa religione; De Origine erroris; De falsa sapientia; De vera sapientia; De 
justitia; De vero cultu; De vita beata 
Continua con: IN  omnia L.Caelii Lactantii Firmiani opera  ... decas ... 
 
 S  5  17 
LACTANTIUS, Lucius Firmianus 
L. Caelii Lactantii Firmiani de opificio Dei liber  unus. Recensuit  variantibus  lectioni-bus ... F. 
Eduardus a S. Xaverio ... 
Romae, ex Typographia Angeli Rotilii, 1754 
[6], CXXXIX, 260 p.   20 cm 
 
 H  7   9 
LACTANTIUS, Lucius Firmianus 
[Opere varie: Divinarum institutionum adversus genteis. De ira Dei. De opificio Dei. Divinarum 
institutionum epitome. De Phoenice. De Resurrectionis dominicae die] 
Venetiis, mira arte et diligentia Ioannis ... Tacuini, 1509 
[XII], CLXIIII c.   29 cm 
Sulla  c.1: Habes in hoc volumine  lector op-time ... 
Unito a: JOANNES Chrysostomus. J.Chrysostomi in divi Pauli ad Corinthios ...; VALLA, 
Lorenzo. Sermo Laurentii Vallae de mysterio Eucharistiae; ADHORTATIO Philippi ad quendam 
Theodosium iudeum ... ; TERTULLIANUS Quintus Septimius. Q.S.F. 
Tertulliani apologeticus adversus gentes ... 



 

 

 
 S  5  20 
LACTANTIUS, Lucius Firmianus 
Quae in hoc opere contineantur. L. Coelii Lactantii Firmiani divinarum institutionum libri 
septem. Eiusdem de ira Dei liber unus. Item de opificio Dei liber unus. Eiusdem epitome in 
libros suos. De divinis institutionibus. In calce carmen de Phoenice & de Dominica 
Resurrectione  
Florentiae, sumptibus Philippi de Giunta Florentini, 1513 
[16], 301 c.   16 cm 
 
 E  6  12-18 
LADVOCAT, Jean Baptiste 
Dizionario storico portatile  ... 
Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1773 
7 v.   19 cm 
Pr. F. Guarnieri 
 
 E  6   9-11 
LADVOCAT, Jean Baptiste 
Dizionario storico portatile del signor Abate Ladvocat  ... Traduzione italiana divisa in sette tomi 
... 
Bassano, dalla Tipografia Remondiniana, 1806 
3 v.   18 cm 
Pr. G. Marenghi 
 G  5  37  a-g 
LA FARINA, Giuseppe 
Storia d'Italia ... 
Firenze, Poligrafia Italiana, 1848-1851 
fascicoli  in  7 v.   24 cm 
(Storia generale d'Italia  ... narrata la popolo italiano da Atto Vannucci e Giuseppe La Farina) 
Manca il fascicolo n.19 
Continua con: VANNUCCI, Atto. Storia d'Italia dai tempi piu' antichi fino all'invasione dei 
Longobardi 
 
 L  5  21 
LAFITAU, Pierre François 
Le frodi del giansenismo usate già in Francia da' Quesnellisti e a' dì nostri rinovate in Italia da' 
lor seguaci segnatamente in Pavia e Pistoja ... 
Assisi, per Ottavio Sgariglia, 1788 
VII, 245 p.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 U  5   4-6 
LAFITEAU, Pierre François 
Istoria della  costituzione Unigenitus Dei filius ... traduzione dal  francese  d'Innocenzo Nuzzi 
Roma, dalle Stampe di Giovanni Zempel, 1794-1796 
3 v.   28 cm 
 
 B  4  32-33 
LA FONT, de 
Principi di morale stabiliti sopra la Sacra Scrittura, canoni de' Concilj, gius canonico e tradizione 
de' Santi Padri, con i quali si potrà agevolmente decidere ogni caso di coscienza de' più difficili 
sopra tutte le materie, con le conseguenze che da questi dedurre si possono 
In Venezia, Giambatista Recurti, 1757 
2 v.   18 cm 



 

 

 
 R  4  59-60 
LALEMANT, Pietro 
Opere  del  Padre  Pietro  Lalemant ... sopra la morte cioè: I.  I santi desiderj  della morte, II.  
Testamento spirituale, III.  La morte dei giusti ... Tradotta dal franzese e divisa in tre volumi 
In Venezia, per Antonio Bassanese, 1762 
3 v. in 2   antip.v.1 ill.   20 cm 
 S  5  21 
LALLEMANT, Jacques Philippe 
Brevissima parafrasi de' Salmi di David ...  
In Milano, Stamperia Giuseppe Marelli, 1731 
365, [34] p.   17 cm 
L'A. si ricava dalla pref. 
 
 B  4  40-43 
LA LUZERNE, César Guillaume de 
Considerazione sopra diversi punti della morale cristiana 
Milano, dalla Tipografia Pogliani, 1834-1835 
4 v.   18 cm 
 
 T  4  87-94 
LA LUZERNE, César Guillaume de 
Spiegazione degli evangeli delle domeniche e di alcune feste principali dell'anno 
Vicenza, Stamperia Parise, 1802-1804 
8 v.   19 cm 
 
 T  3  52-61 
LA LUZERNE, César Guillaume de 
Spiegazione degli evangeli delle domeniche e di alcune feste principali dell'anno  ... 
Lodi, coi tipi di Gio.Battista Orcesi, 1824-1828 
10 v.   antip.v.1 ill.   16 cm 
Pr. A. Rota   
 
 VIII  2  32 
LA LUZERNE, César Guillaume de 
Spiegazione degli Evangelj delle domeniche e di alcune feste principali dell'anno del Cardinale 
G.C. de la Luzerne 
Milano, per Gaspare Truffi, 1839 
531 p.   21 cm 
 
 VI  2   4 
LAMARTINE, Alphonse 
Storia della Rivoluzione del 1848 di A. di Lamartine voltata in italiano nella sua integrità da G. 
Savonarola 
Milano, presso la Tipografia Arzione e comp., s.d. [sec.XIX] 
VII, 521 p.   18 cm 
 
LAMBERT, marquise de 
vedi 
MARGUENAT de Courcelles, Anne Thérèse 
 L  6  6 
LAMBERT, Joseph 
Apologia dello stato religioso in cui si prova che gli ordini e congregazioni regolari sono 
utilissime alla religione ed alla società ... 
Fuligno, per Giovanni Tomassini, 1793 
271 p.   19 cm 



 

 

Pr. E. Benvenuti 
 
 L  4  22-23 
LAMBERT, P. 
Expositions des prédictions et des promesses faites à l'Eglise pour les premiers temps de la 
gentilité 
Paris, chez Ange Clo et Adrien Le Clere, 1806 
2 v.   17 cm 
 
 B  2  19 
LAMBERTI, Luigi  
vedi: MAMBELLI, Antonio 
Osservazioni della lingua italiana raccolte dal Cinonio, illustrate ed accresciute dal cavaliere 
Luigi Lamberti 
Milano, 1811 
 
LAMINDO PRITANIO 
vedi 
MURATORI, Antonio Ludovico 
 
LAMINDO PRITANIO REDIVIVO  
vedi 
SOLI MURATORI, Gianfrancesco 
 
LAMINIO 
vedi 
CUCCAGNI, Luigi 
 
 D  4  36 
LAMPREDI, Giovanni Maria 
De licentia in hostem. Liber singularis inquo Samuelis Cocceii sententia de infinita licentia in 
hostem exponitur ed confutatur. Accessit de maiestate principis ... oratio 
Florentiae, excudebant Imperiales Typographi, 1761 
131 p.   22 cm 
 
 D  4  37-40 
LAMPREDI, Giovanni Maria 
Diritto pubblico universale o sia diritto di natura e delle genti ... volgarizzato dal dottor 
Defendente Sacchi 
2. ed. Milano, per Giovanni Silvestri 
4 v.   17 cm 
(Biblioteca scelta di opere greche e latine tradotte in lingua italiana , 8) 
 
LAMPRIDIUS, Antonius  
vedi 
MURATORI, Ludovico Antonio 
 
 S  5   2-3 
LAMY, Bernard 
Apparatus biblicus sive manuductio ad Sacram Scripturam ... editio secunda veneta ... cum 
figuris aeneis 
Venetiis, apud Laurentium Basilium, 1733 
3 v. in 2   ill.   17 cm 
Pr. G. Marenghi 
 
 S  5   1 



 

 

LAMY, Bernard 
Apparatus biblicus, sive manuductio ad Sacram Scripturam, ... editio septima veneta ... cum 
figuris aeneis 
Venetiis, apud Laurentium Basilium, 1787 
XXXII, 755 p.  ill.   19 cm 
 
 Q  2   7 
LAMY, Bernard 
De tabernaculo foederis, de sancta civitate Jerusalem et de templo eius libri septem 
Parisiis, apud Dionysium Mariette, 1720 
1361, [120] col.   ill.   40 cm 
Pr. P.L.Fornari 
 
 I  2  10 
LAMY, Bernard 
Trattenimento sopra le scienze ... nei quali si insegna il metodo col quale debbonsi studiare le 
scienze ... tradotti dal francese in italiano da Lidio Partenio 
Rovereto, Pierantonio Berno, 1734 
[8], 179 p.   18 cm 
 
 D  4  34 
LANCELOTTI, Giovanni Paolo 
Institutiones iuris canonici quibus ius pontificium singulari methodo libris quatuor 
comprehenditur ... 
Venetiis, apud Petrum Mariam Bertanum, 1606 
453, 84 p.   21 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 D  4  35 
LANCELOTTI, Giovanni Paolo 
Regularum ex universo pontificio iure excerptarum libri tres ... quibus accesserunt R.P.F.Pauli 
Signorelli ... aditiones 
Perusiae, ex officina Petri Jacobi Petrutii, 1587 
[34], 276 p.   20 cm 
Pr. F. Vitali da Sabbioneta 
 
 D  1  17 
LANCELOTTI, Giovanni Paolo 
vedi: CHIESA CATTOLICA 
Corpus juris canonici Gregorii XIII pont. max. jussu editum ... Johannis Pauli Lancellotti  
institutionibus  adauctum ... 
Augustae Taurimorum, 1746 
 
 Y  54 
LANDRIOT, Jean François 
Della moderazione e di altre avvertenze da usarsi nelle controversie sulla fede. Lettera di 
monsignor Landriot Vescovo della Rocella al canonico Niccola Giuseppe Laforet autore 
dell'opera I dogmi cattolici 
Firenze, Tip. all'insegna di S.Antonio, 1864 
50 p.   22 cm 
 
 Q  2   5 
LANFRANCUS 
Beati  Lanfranci  Cantuariensi ... opera  om-nia ... Domnus Lucas Dacherius ... appen-dicem 
adjecit in qua haec habentur ex diversis mss. Chronicum Beccense ... 
Venetiis, Typis Josephi Coronae, 1745 
380 p.   37 cm 



 

 

 
 B  6  56-59 
LANZONI, Fermo 
De sublimitate divinarum scripturarum ex consimilibus profanorum locis inlustrata 
Veronae, ex Typographia Libantea, 1830 
4 v.   20 cm 
LAPIDE, Cornelio a  
vedi 
CORNELIO a Lapide 
 
 H  6   1 
LARRAGA, Francisco 
Manuale della Teologia morale. Prima traduzione italiana sull'ultima edizione spagnola per cura 
del p.Domenico Marsini 
Roma, per Alcide Parenti, 1876 
848 p.   23 cm 
 
 T  3  40 
LA RUE, Charles de 
Conferenze tenute nell'avvento ... prima versione italiana di Antonio Lissoni 
Milano, coi tipi di Antonio Arzione, 1853 
325 p.   22 cm 
 
 W  5  11-12 
LA RUE, Charles de 
Quaresimale del Padre De La Rue della Compagnia di Gesù 
Milano, Presso la Libreria Pirotta e C., 1857 
2 v.   22 cm 
 
 O  6  80 
LASCIAMO star le cose come stanno 
vedi: ZACCARIA, Francesco Antonio 
Lasciamo star le cose come stanno 
Faenza, 1787 
 
 W  5  37-39 
LATASTE, Marie 
La vie et les oeuvres de Marie Lataste ... publiée par M. l'abbé Pascal Darbins 
2. ed. Paris, Ambroise Bray, Libraire-Editeur, 1866 
3 v.   19 cm 
 
 U  5   1 
LAURENT DE L'ARDECHE, Paul Mathieu 
Storia di Napoleone ... illustrata da Orazio Vernet  voltata  in  italiano  da  Antonio Lis-soni ... 
Torino, per Alessandro Fontana, 1839 
928 p.  ill.   26 cm 
E' unito a: FUNERALI dell'Imperatore Napoleone. Relazione officiale ... 
 
 W  3  50 
LAURENTI, Pietro 
Una stilla di balsamo sulle piaghe dell'umanità ossia conforto ai tribolati 
Roma, Libreria A.Saraceni, 1886 
304 p.   16 cm 
 
 A  5  10-11 



 

 

LAVAUR, de 
Storia della favola confrontata colla Storia Santa ove si dimostra che le più celebri favole, il 
culto ed i misterj del paganesimo non sono altro  che copie alterate delle storie, degli usi e delle 
tradizioni degli Ebrei. Del sig. De Lavaur. Trasportata dal franzese 
In Venezia, presso Gio. Battista Pasquali, 1736 
2 v.   17 cm 
Pr. T. Tolomei 
 
 M  3   1 
LAYMANN, Paulus 
Theologiae  moralis  in  quinque  libros parti-tae ... accedunt questiones canonicae eiusdem 
auctoris de praelatorum ecclesiasticorum electione ... additis de apostasia a religione Fr. Caroli 
Tirelli ... et propositionibus a Summis Pontificibus ... damnatis 
Venetiis, apud Sanctum Pecori, 1726 
4 v.in 1    33 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 G  6  23-38 
LE BEAU, Charles 
Storia del Basso Impero da Costantino il Grande fino alla presa di Costantinopoli del sig. Le 
Beau la quale serve di continuazione alla storia degli imperadori romani del sig.Crevier. 
Traduzione dal francese del sig.ab. Marco Fassadoni 
In Venezia, presso Pietro Savioni, 1767-1787 
31 v. in 16   15 cm 
 
 Y   6 
LE CAMUS, Emile Paul 
L'educazione del clero. Lettera 
Firenze, Ufficio della Rassegna Nazionale, 1904 
34 p.   24 cm 
Estr.da La Rassegna Nazionale, 1904, sett., 1 
 
 C  4  69-70 
LECAT, César 
L'expédition de Crimée jusqu'à la prise de Sébastopole. Chroniques de la guerre d'Orient par le 
baron de Bazancourt 
Génève, Libairie Européenne, 1856 
2 v.   17 cm 
 
 S  4  26 
LE CLERC, Jean 
Le nouveau testament de Notre Seigneur Jésus Christ traduit sur l'original grec ... 
Amsterdam, chez Jean Louis De Lorme, 1703 
2 v. in 1   ill.   25 cm 
 L  5  37 
LE DROU, Pierre Lambert 
De contritione et attritione dissertationes ... 
Monachi, typis Mathiae Riedl, 1708 
484 p.   20 cm 
 
 W  3  40 
LEFEVRE, Pierre 
Memoriale beati Petri Fabri primi S.Ignatii de Loyola alumni nunc primum in lucem editum a 
P.Marcello Bouix ... 
Lutetiae Parisiorum, typis Alberti Gauthier-Villars, 1873 
XI, 411 p.   17 cm 



 

 

 
 Z  4  85-86 
LEGA (La) della teologia moderna colla filosofia ... 
vedi: BONOLA, Rocco 
La lega  della  teologia  moderna  colla  filosofia ... 
s.l., [sec.XVIII] 
 
 Y  44 
LEGISLAZIONE sul matrimonio e sull'am-ministrazione dei beni ecclesiastici 
Cremona, Curia Vescovile, 1929 
70 p.   25 cm 
Pr. T. Marini 
 
 I  2  32 
 I  2  33 
 W  5   8 
LEGNANI, Enrico 
Roma la nuova Gerusalemme. Commentario sul trono di Davide nella casa di Giacobbe 
Cassano d'Adda, Tipografia Roberto Guaitani e frat., 1896 
378 p.   22 cm 
W  5 8: 382 p. 
 
 II  1   1-2 
LE GROS, Nicolas 
vedi: OPSTRAET, Johann 
De locis theologicis dissertationes ... quibus accessit tractatus theologicus de Scripturae sacrae 
sensu multiplici Nic. Le Gros ... 
Venetiis, 1777 
 
 H  7  32 
LE GROS, Nicolas  
vedi: OPSTRAET, Johann 
De locis theologicis dissertationes decem ... quibus accessit tractatus theologicus de Scripturae 
Sacrae sensu multiplici Nic.Le Gros... 
Venetiis, 1783 
 
 O  7  31 
LELARGE, François 
Retraite spirituelle ou conduite d'une ame qui aspire à la perfection 
Lion, Jacques Lions, 1705 
668 p.   15 cm 
Pr. L. Nevi 
 
 R  4   1-25 
LE MAISTRE, Louis Isaac  
vedi: BIBBIA 
Sacra Scrittura giusta la volgata in latino e italiano colle spiegazioni ... di D. Luigi Isacco Le 
Maistre de Sacy ... 
Genova, 1787-1792 
 
 R  4  26-34 
LE MAISTRE, Louis Isaac  
vedi: BIBBIA. Nuovo Testamento 
La Sacra Bibbia secondo la volgata colla versione di Mons. A. Martini e colla spiegazione del 
senso letterale e spirituale tratta dai Santi Padri da L.I.Le Maistre de Sacy 



 

 

Milano, 1842-1844 
 
 T  6  70 
LENGLET DU FRESNOY, Nicolas 
Supplement de la méthode pour étudier l'histoire ... par M. L'Abbé Lenglet du Fresnoy 
Paris, chez Rollin, 1740 
664 p.   16 cm 
Posseduto solo il v.1  
Pr. E. Benvenuti 
 
 U  5   7-8 
LEO, Heinrich 
Storia degli stati italiani dalla caduta dell'Impero Romano fino all'anno 1840 ... prima versione 
dal tedesco di A.Loewe e E.Alberi 
Firenze, Società Editrice Fiorentina, 1842 
2 v.   26 cm 
 
 Y  143 
LEO XIII, papa 
Enciclica del Santissimo Signor Nostro Leone per divina provvidenza papa XIII ai patriarchi, 
Primati, Arcivescovi e Vescovi ed altri Ordinari aventi pace e comunione colla Sede Apostolica. 
Sul Rosario Mariano 
Mondovì, Tip. Edit. Vesc. B. Graziano, 1897 
15 p.   23 cm 
 
 Y  141 
LEO XIII, papa 
Enciclica di S.S.P.Leone XIII. 3 dicembre 1880. Cenni sull'opera della S.Infanzia 
Parigi, all'Ufficio Centrale dell'Opera, 1881 
64 p.   18 cm 
 
 Y  191 
LEO XIII, papa 
Enciclica di S.S.Papa Leone XIII sulla Framassoneria 
Cremona, Tipografia nell'Istituto Carità Manini, 1884 
24 p.   22 cm 
 
 VII  2   2 
LEO XIII, papa 
La voce del Santo Padre Leone XIII ossia raccolta dei discorsi da lui prununziati in Vaticano ... 
Bologna, Tipografia e Libreria Arcivescovile, 1882 
286 p.   12 cm 
Pr. I. Mazzini 
 
 Y  144 
LEO XIII, papa 
Lettera apostolica 
Bergamo, Tip.Vesc. Natali di Maggioni e Secomandi, 1894 
14 p.  28 cm 
 
 Y  142 
LEO XIII, papa 
Lettera di Sua Santità Papa Leone XIII agli Arcivescovi e Vescovi dell'Ecclesiastiche provincie 
di Torino, Vercelli e Genova 
s.l., s.e., 1879 
11 p.   20 cm 



 

 

 
 Y  192 
LEO XIII, papa 
[Lettera enciclica 29 giugno 1881 e allocuzione del 4 agosto 1881] 
Cremona, Tipografia di S.Giuseppe, 1881 
12 p.   30 cm 
 
 Y  138 
LEO XIII, papa 
Lettera enciclica del Santissimo Signor Nostro Leone per divina provvidenza Papa XIII ai 
Vescovi, al Clero e al popolo d'Italia 
Torino, Tipografia Salesiana, 1890 
23 p.   28 cm 
Pr. E. Chiodelli 
 
 Y  140 
LEO XIII, papa 
Lettera Enciclica del Santissimo Signor Nostro Leone per divina provvidenza papa XIII ai 
Vescovi, al clero e al popolo d'Italia 
Roma, Tipografia Tiberina di F. Setth, 1890 
28 p.   17 cm 
 
 Y  139 
LEO XIII, papa 
Lettera Enciclica del Santissimo Signor Nostro Leone per divina Provvidenza Papa XIII sulla 
cristiana costituzione degli stati 
7. ed.   Roma, Tipografia di A. Paolini, 1885 
30 p.   17 cm 
 
 R  5  19 
LEO MAGNUS, papa 
Sancti Leonis Magni papae primi opera omnia ... accedunt codex canonum et constitutorum 
Sedis Apostolicae, Sancti Hilarii Arelatensis episcopi opuscola et vita, item sermones et 
homiliae Santi Maximi episcopi ... 
2. ed.  Prostant Venetiis in aedibus Andreae Poletti, 1748 
XLVI, 312, [22], 226   40 cm 
 
 U  3   8 
LEONARDO Aretino 
vedi: ZOSIMUS 
Zosimi ... historiae novae libri VI ... Adiecimus & Leonardi Aretini rerum gothicarum 
commentarios ... 
Basileae, [1531] 
Contiene: De bello italico adversus Gothos 
 
LESSIO  
vedi 
LEYS, Léonard 
 
 S  6  71 
LETTERA a monsignor Scipione de Ricci ex-vescovo di Pistoja e Prato sopra una sua memoria 
in risposta a' quesiti fattigli relativamente alle presenti circostanze della Chiesa di Francia 
In Fuligno, per Giovanni Tomassini Stamp. vescovile, 1792 
204 p.   18 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 



 

 

 S  6  96 
LETTERA ad un prelato romano ...  
vedi: BORGO, Carlo 
Lettera ad un prelato romano ... 
s.l., 1790 
 
 S  6  87 
LETTERA di un cattolico romano a P.T. ... 
vedi: COLLINI, Paolo 
Lettera di un cattolico romano a P.T. ... 
Piacenza, 1782 
 
 S  6  72 
LETTERA di un parroco della diocesi di Pistoja al suo Vescovo monsig. Scipione Ricci sopra 
varj casi di coscienza data alla luce da un amico della verità li 3 Aprile 1788 
s.l., s.e., [1788] 
70 p.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 O  6  62 
LETTERA gratulatoria di un protestante ... diretta a Fra Tiburzio autore della risposta ai dubbj 
proposti alla facoltà teologica dell'Università di Pavia 
s.l., s.e., 1790 
105 p.  20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 S  6  85 
LETTERA istruttiva d'un teologo romano ad una religiosa intorno alla devozione al Cuore di 
Gesù 
In Brescia, per Giammaria Rizzardi, 1773 
105 p.   18 cm 
 
 S  6  110 
LETTERA parenetica scritta da un diacono romano a Mons. Scipione de' Ricci già Vescovo di 
Pistoia e Prato dopo la pubblicazione della Bolla Auctorem Fidei 
In Vercelli, nelle Stampe di Giuseppe Panialis, 1795 
[4], 86 p.  24 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 II  2  31 
LETTERA responsiva di M.A.M.A.D.F. a mons.De Ricci Vescovo di Pistoja 
s.l.,s.e., 1789 
52 p.   19 cm 
 
 W  2  40 
LETTERE da un allievo e difensore della moderna dottrina di teologia dirette al suo professore 
di una luminosa Università d'Italia 
Fuligno, s.e., 1791 
272 p.   18 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 W  2  48 
LETTERE dogmatico critiche sopra gli affari presenti intorno alla religione 
Assisi, s.e., 1791 
352 p.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 



 

 

 II  1  15 
LETTERE sopra diversi punti di controversia in cui si contengono i principali motivi che hanno 
indotto Sua Altezza Serenissima il Principe Federico ... a riunirsi alla Santa Chiesa Cattolica 
Apostolica Romana. Nova edizione ...  tradotta dal franzese 
Venezia, Sebastiano Coleti, 1752 
LVI, 440 p.   18 cm 
Pr.E. Benvenuti 
 
 B  3  59 
LETTERE sopra la filosofia del secolo XVIII tradotte dall'inedito originale francese in italiano 
In Fuligno, presso Giovanni Tomassini, 1795 
VI, 430 p.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 O  6  57 
LETTERE teologico-politiche sulla presente situazione delle cose ecclesiastiche 
vedi: TAMBURINI, Pietro 
Lettere teologico-politiche sulla presente situazione delle cose ecclesiastiche 
s.l., [1794] 
 
 IV  1   6 
LETTRE de M.l'Archevêque de Cambray au P.Quesnel touchant l'écrit intitulé: Denunciatio 
solemnis Bullae Clementinae quae incipit Vineam Domini sabaoth 
s.l, s.e., 1710 
279 p.   15 cm 
 
 W  3  98 
LETTURE della domenica. Pubblicazione bolognese. Anno trigesimosecondo 
Bologna, Tipografia Pontificia Mareggiani, 1895 
212 p.   17 cm 
 
LEUNCLAIUS, Joannes 
vedi:  
LOWENKLAU, Johann 
 
 S  6  48 
LEUSDEN, Jan  
vedi:BIBBIA. Nuovo Testamento 
E kainè Diateke. Novum Testamentum in quo tum selecti versiculi ... auctore Johanne Leusden 
Amstelaedami, 1698 
 
 R  2  17 
LEXICON graecum et institutiones linguae grecae ad sacri apparatur instructae 
Antverpiae, excudebat Christophorus Plantinus, 1572 
24, 382 p.   41 cm 
E' unito a: BIBBIA. Nuovo Testamento. Novum Testamentum graece cum Vulgata 
interpretatione latina ... 
 
 M  3   2 
LEYS, Léonard 
De justitia et jure ceterisque virtutibus cardinalibus libri quatuor 
2 ed. Parisiis, ex Typographia Rolini Theodorici, 1610 
[10], 803 p.   33 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 



 

 

 U  6  18 
LHOMOND, Charles François 
Histoire abgregée de la réligion avant la venue de Jésus Christ 
Paris, chez Dufour, 1825 
452 p.  antip. ill.   18 cm 
 
 S  6  112 
LHOMOND, Charles François 
Histoire abregée de l'Eglise, par Lhomond, continuée jusq'au concordat de Pie VII par Proyart ... 
Lyon, de l'Imprimerie de Fr.Mistral, 1819 
XII, 598 p.   18 cm 
 
 Z  3  74 
LIBERATORE, Matteo 
Institutiones logicae et metaphisicae ... editio prima taurinensis iuxta secundam neapolitanam ab 
ipso auctore emendatam et auctam 
Taurini, ex typis Hyacinthi Marietti, 1845 
415 p.   22 cm 
 
 B  6  17 
LIBERTA' (La) e la legge  
vedi: PALMIERI, Vincenzo 
La libertà e la legge ... 
Genova, 1798 
 
 E  2   9 
LIBRERIA (La) di S.E. il N.U. Signor Leopardo Martinengo ... 
vedi: ZAMBONI, Baldassarre 
La libreria di S.E. il N.U. Leopardo Martinengo ... 
Brescia, 1778 
 
 Z  3  95 
LIESEGANG, Paul 
Manuale illustrato di fotografia. Prima traduzione italiana sulla quinta edizione tedesca 
intieramente rifusa per Antonio Mascazzini 
Torino, Stamperia dell'Unione Tipografico-Editrice, 1864 
290 p.   ill.   18 cm 
 
 G  3  24-57 
LINGUET, Simon Nicolas Henri  
vedi: HARDION, Jacques 
Storia universale sacra e profana composta d'ordine delle reali Principesse di Francia dal Sig. 
Giacomo Hardion, continuata dal signor Linguet ... 
Venezia, 1803-1806 
 
 III  2  50 
LIPS, Joest 
Iusti Lipsi adversus dialogistas liber de una religione in quo tria capita libri quarti politicorum 
explicantur 
Veronae, Societatis Aspirantium cura, 1600 
95 p.   15 cm 
E' unito a: LIPS, Joest. Iusti Lispi de constantia ... 
 
 III  2  50 
LIPS, Joest 



 

 

Iusti Lipsi de constantia libri duo qui alloquium praecipue continent in publicis malis 
6 ed.   Vincentiae, apud Petrum Bertellum, 1613 
[1], 152, [9] p.   15 cm 
E' unito a: LIPS, Joest. Iusti Lipsi adversus dialogistas liber de una religione ... 
 
LIPSIUS Justus  
vedi 
LIPS, Joest 
 
LIRANO  
vedi 
LYRE, Nicolas de 
 
 W  3   5 
LISI, Sebastiano 
Elogi funebri ed iscrizioni 
Giarre, Tipografia di Francesco Castorina, 1888 
327 p.   20 cm 
 
 W  3   6 
LISI, Sebastiano 
Fiori di Nazareth. Altro mese mariano con nuovi esempi recentissimi 
2. ed.   Catania, Tipografia di Francesco Martinez, 1886 
295 p.   20 cm 
 
 VII  1  38 
LISI, Sebastiano 
Fiori di Nazaret. Altro mese mariano con nuovi esempi recentissimi 
3. ed.  Giarre, Tipografia del Predicatore Cattolico, 1891 
303 p.   19 cm 
 
 W  4   3 
LISI, Sebastiano 
Schemi di omelie, panegirici e di varii discorsi del Sac.Prof. Sebastiano Lisi 
Giarre, Tipografia del Predicatore Cattolico, 1890 
108 p.   22 cm 
 B  2  58-60 
LIVIUS, Titus 
Historiarum romanarum ab urbe condita 
Venetiis, apud Antonium Bortoli, 1720-1722 
3 v.   15 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  1  17 
LIVIUS, Titus 
T. Livii Patavini romanae historiae principis decades tres ... L. Florii Epitomae ... doctorum 
virorum in hunc auctorem annotationes, Glareani annotationibus ... insertae 
Basilae, per Ioannes Hervagios, 1555 
829, [282] p.   34 cm 
Contiene: Ioannis Velcurionis in ... librum primum annotationes 
 
LOCRESIO  
Vedi 
SCARSELLI, Flaminio 
 
LODOVICO da Ponte  



 

 

vedi 
PUENTE, Luis de la 
 
 Y  58 
LOLLIO, Alberto 
Della emulazione. Orazione inedita di Alberto Lollio 
In Ferrara, dai torchi di Francesco Pomatelli, 1825 
39 p.   22 cm 
Sul foglio di guardia: Per le nozze Finotti - Lollio 
 
 G  5  50 
LOMBARDI, Emilio 
In memoria di monsignor Geremia Bonomelli. 3 Agosto 1914 - 3 Agosto 1915 
Milano, Tipografia F.lli Lanzani, 1915 
XXII, 88 p.   tav.   24 cm 
L'A. si ricava dalla dedica 
 
 Z  3  71 
LOMBARDO-VENETO  (Regno) 
Regolamento generale del processo civile pel Regno Lombardo-Veneto. Edizione uffiziale 
Milano, dalla Cesarea Regia Stamperia, 1815 
208 p.   24 cm 
 S  5   4-6 
LOMBROSO, Giacomo 
Confronto fra il sacerdozio dell'antica legge ed il clero cattolico e tra questo e gli altri ceti 
costituenti le odierne società 
Milano, Tipografia Boniardi-Pogliani di E. Besozzi, 1852-1854 
3 v. (p.279 compless.)   22 cm 
 
 S  5   7-9 
LOMBROSO, Giacomo 
Dei perfezionamenti che l'Evangelo ha apportati alla legge mosaica ... opera che strettamente si 
connette coll'antecedente lavoro Degli ostacoli ecc. 
Milano, 1845-1847 
3 v.   22 cm 
Il v. 3 è edito a Torino 
 
 Q  2   6 
LORENZO Giustiniani, santo 
Sancti Laurentii Justiniani ... opera omnia in duos tomos distincta ... 
Venetiis, excudenat Jo.Baptista Albritius & Joseph Rosa, 1751 
2 v. in 1   antip. ill.   37 cm 
 
 III  2  54 
LORENZO ossia l'eroismo della religione ... 
Modena, Tip. dell'Imm.Concezione, 1872 
223 p.   15 cm 
(Collezione di letture amene ed oneste, a. 5, 5)  
E' unito a: TRE racconti ...  
 
 B  1  17 
LORITI, Heinrich 
vedi: LIVIUS, Titus 
T. Livii Patavini romanae historiae ... Glarea-ni annotationibus ... 
Basilae, 1555 
 



 

 

 U  3   8 
LOWENKLAU, Joannes 
vedi: ZOSIMUS 
Zosimi ... historiae novae ... Zosimi libros Io.Leunclaius primus ... latinos fecit ...  
Basileae,  1531 
 R  1  11-12 
LUCA, Francesco 
vedi: BIBBIA 
Biblia  Sacra  vulgatae  editionis ... correctio-nis ... loca insigniora observata et demo aucta a 
Francisco Luca ... 
Antverpiae, 1624 
 
 R  3  26-27 
LUCA, Francesco  
vedi: BIBBIA 
Biblia Sacra vulgatae editionis ... Accedunt libelli duo a ... Francisco Luca Brugensi exarati ... 
Venetiis, 1760 
 
 R  5  14 
 W  3  105 
 R  5  15 
 F  2   1 
LUCA, Francesco  
vedi: HUGUES de Saint-Cher 
Sacrorum Bibliorum vulgatae editionis concordantiae Hugonis ... emendatae primum a Francisco 
Luca theologo ... 
Venetiis, varie ed. 
 
 H  9   9 
LUCCHINI, Luigi 
Bedriaco illustrato dai suoi scavi archeologici 
Casalmaggiore, Contini e Pedretti, 1878 
143 p.   ill.   30 cm 
 
 VII  2  43 
LUCCHINI, Luigi 
I Santuari cremonesi dedicati alla Vergine visitati nel mese di maggio. 
Bozzolo, Tipografia F.lli Arini, 1879 
VI, 205 p.   ill.   18 cm 
 
 VIII  2  22 
LUCCHINI, Luigi 
Omelie parrocchiali esposte coi commenti apologetici e morali piu' opportuni ai nostri tempi 
S.Pier d'Arena, Tipografia e libreria di S.Vincenzo de' Paoli, 1880 
VII, 278 p.   21 cm 
Pr. I. Mazzini 
 Z  4  78 
LUCICH PAULOVICH, Giovanni Giuseppe 
Ad Primatem Metropolitas, totiusque Dalmatiae Archiepiscopos et Episcopos epistola 
paraenetica Joannis Josephi prebyteri Paulovich Lucich juris utriusque doctoris, patricii & 
provicarii generalis Macarensis 
Venetiis, typis Petri Piotti, 1788 
X, 134 p.   18 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 



 

 

 B  4  22 
 B  4  23 
LUCRETIUS, Titus Carus 
Della natura delle cose libri sei tradotti da Alessandro Marchetti con le osservazioni dell'Abate 
Domenico Lazzarini 
Londra, s.e., [dopo 1715] 
2 v. in 1   19 cm 
Pr. E.Benvenuti 
 
 W  2  28-30 
LUDOLFO di Sassonia 
Vita del N.S. Gesù Cristo ricavata dai Vangeli ... ed ora nuovamente volgarizzata dal sacerdote 
Francesco Maria Faber 
Parma, Tipografia Fiaccadori, 1872 
3 v.   16 cm 
Posseduti solo i v. 5-6 
 
 C  1  74 
LUIGI da Granata 
Guida ovvero scorta de' peccatori ... con il trattato della confessione e comunione ... 
Venezia, appresso gli Eredi di Giuseppe Remondini, 1758 
388 p.   23 cm 
 
 III  2  51 
LUISA. Scene di famiglia. Racconto contemporaneo 
Modena, Tip.dell'Imm.Concezione, 1870 
158 p.   15 cm 
(Collezione di letture amene ed oneste, 77) 
E' unito a:  MESSICO (Il) ... 
 
 U  3   2 
LUPUS, Christian 
Summum Romanae apostolicae sedis privilegium quoad evocationes ac appellationes 
germanicas, anglicas, belgicas ... 
Bononiae, typis Longhi, 1742 
[14], 314 p.   36 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 II  2  65-67 
LURASCHI, Antonio 
Complexiones theologiae moralis 
Novocomi, apud filios Caroli Antoni Ostinelli, 1831-1832 
3 v.   antip. v.3 ill.   17 cm 
L'A. si ricava dall'antip. del v.3  
Pr. I. Mazzini 
 
 Z  1  38-40 
LURASCHI, Antonio 
Complexiones theologiae moralis 
3. ed.  Novocomi, apud filios Caroli Antonii Ostinelli, 1850 
3 v.   antip. v.1 ill.   18 cm 
Pr. F. Balteri 
 
 S  4  21 
LYRE, Nicolas de 



 

 

Postillae maiores seu enarrationes in epistolas et evangelia totius anni ex Nicolao De Lyra 
aliisque Doctoribus ... 
Venetiis, apud Haeredes Bartholomaei Rubini, 1582 
646 c.   14 cm 
 
 H  7   2-6 
LYRE, Nicolas de 
vedi: BIBBIA 
Liber vite. Biblia cum glosis ordinariis ... cum expositione Nicolai de Lyra ... 
Venetiis, 1495 
 

 
 

M 
 

 
 T  3   2 
MABILLON, Jean 
D.Joannis Mabillon ... praefactiones in acta sanctorum ordinis S.Benedicti nunc primum 
conjiunctim editae. Ejusdem dissertationes V 
Tridenti, apud Joannem Baptistam Paronum, 1724 
[12], 740 p.   26 cm 
 
 T  2 23-25 
MABILLON, Jean 
Ouvrages posthumes de D.Jean Mabillon et de D.Thierri Ruinart ... par D.Vincent Thuillier ... 
A Paris, chez François Babuty, 1724 
3 v.   25 cm 
 
 T  3  1 
MABILLON, Jean 
Tractatus de studiis monasticis ... latine vertit P.D.Josephus Porta 
3 ed.  Venetiis, apud Laurentium Basilium, 1770 
3 v. in 1   26 cm 
V.2: ...  complectens animadversiones D.Johannis Mabillon in Responsionem R.P. Armandi 
Buthilierii ad eumdem tractatum. Accedit Historia Dissidii Litterarii ... a D. Vincentio Thuillier 
... ; v.3: ... complectens responsionem Domni Armandi Buthilierii de Rancé ... 
 
 D  2   1-10 
MABILLON, Jean  
vedi: BENEDETTINI 
Acta Sanctorum ordinis S.Benedicti in saeculorum classes distributa ... edidit D. Johannes 
Mabillon ... 
Venetiis, 1733 
 
 H  8  23-24 
MABILLON, Jean 
vedi: MUSEUM italicum seu collectio veterum scriptorum ex bibliothecis italicis eruta a 
D.Johanne Mabillon et D.Michaele Germain 
Lutetiae Parisiorum , 1724 
 



 

 

 Z  5  40-41 
MAC CARTHY, Nicholas 
Sermoni e panegirici del padre Nicolao della Compagnia di Gesù. Prima traduzione italiana di 
Gaetano Buttafuoco 
Piacenza, s.e., 1841-1842 
4 v. in 2   16 cm 
 
 L  6  27 
MACCHI, Antonio Maria Leone 
Ragguaglio delle contraddizioni sostenute dalla pastorale vigilanza di monsignore D.Marcello 
Papiniano Cusani arcivescovo di Palermo per occasione di un editto ... per cui si  vietano i regali 
delle monache a' confessori ... che serve di confutazione a' voti de'PP.Benedetto Plazza, 
Francesco Burgio e Giuseppe Gravina  
Lucca, s.e., 1759 
407 p.   18 cm 
E' unito a: VITA del padre Daniello Concina 
L'A. si ricava da repertori 
Pr. E. Benvenuti 
 
 E  5  8 
MACHIAVELLI, Niccolò 
I sette libri dell'arte della guerra di Nicc. Macchiavelli 
Milano, s.e., 1798 
324 p.   17 cm 
(Opere di Niccolò Machiavelli, 8) 
 
 E  5  5-7 
MACHIAVELLI, Niccolò 
Istorie fiorentine di Niccolò Macchiavelli 
Milano, s.e., 1797 
3 v.   17 cm 
(Opere di Nicolò Machiavelli, 5-7) 
 
 E  5  9-18 
MACHIAVELLI, Niccolò 
Opere di Niccolò Machiavelli cittadino e segretario fiorentino 
Genova, Stamperia del cittadino Domenico Porcile, 1798 
10 v.   antip.v.1 ill.   17 cm 
 
 E  5  1-4 
MACHIAVELLI, Niccolò 
Opere politiche di Niccolò Machiavelli 
Milano, s.e., 1797 
4 v.   17 cm 
 IV  1 13 
MACPHERSON, James 
Fingal. Poema epico di Ossian. Versione italiana di Melchiorre Cesarotti 
Milano, Edoardo Sonzogno, 1883 
107 p.   18 cm 
 
 II  1 27-29 
MAFFEI, Giovanni Pietro 
Le istorie delle Indie orientali ... tradotte di latino in lingua toscana da M.Francesco Sardonati 
fiorentino 
Milano, Società Tipografica de' Classici Italiani, 1806 
3 v.   21 cm 



 

 

Pr. G. Marenghi 
 
 U  4   1 
MAFFEI, Raffaele 
Commentariorum urbanorum Raphaelis Volaterrani octo et triginta libri ... Item Oeconomicus 
Xenophontis, ab eodem Latio do-natus 
Basileae, Froben, 1559 
[58], 935 p.   32 cm 
 
 VI  1 25 
MAFFEI, Scipione 
De' teatri antichi e moderni. Trattato in cui diversi punti morali appartenenti a teatro si mettono 
del tutto in chiaro. Con la qual occasione risponde al P. Daniele Concina ... 
In Verona, presso Agostino Carattoni, 1754 
136 p.  26 cm 
L'A. si ricava dalla dedica 
 
 B  3  17 
 B  3  18 
 B  3  19 
MAFFEI, Scipione 
Dell'impiego del denaro libri tre. Alla Santità di Nostro Signore Papa Benedetto decimoquarto 
In Verona, Giannalberto Tumermani, 1744 
XXII, 332 p.   23 cm 
L'A. si ricava da repertori 
 
 B  2  74 
MAFFEI, Scipione 
Della formazione de' fulmini. Trattato ... raccolto da varie sue lettere in alcune delle quali si 
tratta anche degl'insetti rigenerantisi e de' pesci di mare su i monti e più a lungo dell'elettricità 
In Verona, presso Giannalberto Tumermani, 1747 
[6], 189 p.   21 cm 
 
 C  4  48 
MAFFEI, Scipione 
Della  scienza  chiamata  cavalleresca  libri tre ... Aggiunte del signor conte Giovanni Bellincini 
modonese ... 
Trento, per Giovanni Parone, 1717 
284, [14], 57 p.   22 cm 
 
 C  4 38 
MAFFEI, Scipione 
Istoria diplomatica che serve d'introduzione all'arte critica in tal materia con raccolta de' 
documenti non ancora divulgati ... segue ragionamento sopra gl'Itali primitivi ... per appendice 
l'Epistola a Cesario illustrata e altri monumenti  
Mantova, per Alberto Tumermani, 1727 
XXII, 338 p.  tav.   26 cm 
L'A. si ricava dalla dedica 
 
 A  6   8 
MAFFEI, Scipione 
La Merope. Tragedia del marchese Scipione Maffei ... coll'avvertimento del marchese 
Gio.Gioseffo Orsi, col ragionamento e note del padre Sebastiano Paoli 
In Torino, nella Stamperia Reale, 1765 
160 p.   18 cm 
 



 

 

 G  2  17 
MAFFEI, Scipione 
Museum veronense hoc est antiquarum inscriptionium atque anaglyphorum collectio cui 
taurinensis adiungitur et vindobonensis. Accedunt monumenta id genus plurima nondum vulgata 
et ubicumque collecta 
Veronae, typis Seminarii, 1749 
[XIV], XII, DXIX p.   ill.   37 cm 
L'A. si ricava dalla dedica 
 
 Y  27 
MAFFI, Pietro 
Discorso di S.E. il card. Pietro Maffi tenuto nella Cattedrale di Cremona il 14 maggio 1922 in 
occasione della solenne traslazione delle reliquie di S.Omobono 
Cremona, Unione Tipografica Cremonese, 1922 
18 p.   24 cm 
 
 B  2  10 
MAGALOTTI, Lorenzo 
Lettere familiari 
In Venezia, presso Sebastiano Coleti, 1741 
[10], 420 p.   antip. ill.   25 cm 
 
 B  2   9 
MAGALOTTI, Lorenzo 
Lettere scientifiche ed erudite 
In Venezia, appresso Domenico Occhi, 1740 
XX, 294 p.   25 cm 
 
 Z  3  86 
MAGRI, Giovanni Andrea 
De' caratteri fisici e morali degli uomini considerati nei reciproci loro rapporti colla medicina e 
con la società civile. Operetta fisiologica filosofica utile ai giovani medici per conoscere e 
distinguere i vari temperamenti degli uomini sani ed infermi 
In Ferrara, presso Francesco Pomatelli e Figlio, 1824 
214 p.   20 cm 
L'A. si ricava dalla dedica 
 
 W  2  21 
MAINA, Ermenegildo 
Da Losanna a Briga 
Milano, Tipografia Editrice Cogliati, 1903 
XI, 106 p.   ill.   21 cm 
 
 Z  4  27 
MAISEN, Pietro 
Cenni statistici e notizie patrie sulla città e provincia di Cremona. Manuale per l'anno 1861. 
Anno I 
Milano, Tip. e Lib. Boniardi-Pogliani di Ermen. Besozzi, 1860 
271 p.   18 cm 
 
 VII  2  29 
MALACRIDA e Pombal. Racconto storico degli anni 1750-1761. Versione dal tedesco 
Como, Tip. dell'Ordine di Cavalleri e Bazzi, 1880 
X, 149 p.   16 cm 
 
 S  5  28-29 



 

 

MALDONADO, Juan 
Ioannis Maldonati ... commentarii in quatuor Evangelistas nunc primum in lucem editi & in duos 
tomos divisi ... 
Brixiae, apud Societatem Brixiensem, 1597-1598 
2 v.   22 cm 
Pr. G. Parravicini, E. Benvenuti 
 
 B  3  20 
MALEBRANCHE, Nicolas 
De inquirenda veritate libri sex, in quibus mentis humanae natura disquisitur & quomodo variis 
illius facultatibus, ut in scientiis error vitetur, utendum sit demonstratur ex ultima editione 
gallica pluribus illustrationibus ab ispo authore aucta, latine versi ... 
Genevae, typis & sumptibus Societatis, 1689 
[36], 511, 143 p.   23 cm 
 
 VI  2   1 
MALVIN DE MONTAZET, Antoine de 
Istruzione pastorale di monsignor Antonio di Malvin di Montazet arcivescovo di Lione ec. sopra 
le sorgenti dell'incredulità e i fondamenti della religione. Volgarizzamento del P.L.P.G.A. 
Vercelli, dalla Tipografia Patria, 1778 
[8], 357 p.   15 cm 
 
 H  9   3-7 
MAMACHI, Tommaso Maria 
Fr.Thomae Mariae Mamachii ... Originum et antiquitatum christianarum libri XX 
Romae, Tipographio Palladis, excudebant Nicolaus et Marcus Palearini, 1749-1755 
5 v.   tav.   27 cm. 
Posseduti solo i l. 1-4  
Pr. F. Pelizzari 
 
 B  2  19 
MAMBELLI, Marcantonio 
Osservazioni della lingua italiana raccolte dal Cinonio illustrate ed accresciute dal cavaliere 
Luigi Lamberti 
Milano, Soc. Tipografica de' Classici Italiani, 1811 
603 p.   22 cm 
(Collezione delle opere classiche italiane dedicata al Sign. Melzi D'Eril, 238) 
Posseduto solo il v. 3 
Pseud. dell'A.: Cinonio 
 O  6  81 
MANI morte o sia lettera dell'autore ...  
vedi: FLORIO, Francesco 
Mani morte o sia lettera dell'autore ... 
Venezia, 1766 
 
 VII  1  37 
MANINI, Lorenzo 
Storia della deportazione in Dalmazia ed in Ungheria de' patriotti cisalpini scritta da uno de' 
deportati 
Cremona, Tipografia Manini, a.IX repubblicano [1800-1801] 
87 p.   19 cm 
L'A. si ricava da repertori 
 
 B  2  75 
MANNI, Domenico Maria 
Le veglie piacevoli ovvero notizie de' piu' bizzarri e giocondi uomini toscani ... 



 

 

2. ed.  In Venezia, nel negozio Zatta, 1762-1763 
X, 94, 96, 96, 72 p.   antip. ill.   19 cm 
 
 Z  4  40 
MANNI, Vincenzo  
vedi 
CORMON, Barthélémy  
Dictionnaire portatif français-italien et italien-français abregé de celui de Cormon et Manni ... 
Paris et Lyon, 1851 
 
 M  2   2 
MANSI, Giovanni Domenico  
vedi: ALFONSO MARIA de' Liguori, santo 
Theologia moralis Alphonsi de Ligorio ... una cum ... Ioannis Dominici Mansi ... epitome 
doctrinae moralis et canonicae ... 
Bassani, 1773 
 
 S  2  12-17 
MANSI, Giovanni Domenico 
vedi: CALMET, Augustin 
Commentarius literalis in omnes libros Veteris et Novi Testamenti ... opus ... latinis literis 
traditum a Joanne Dominico Mansi ... 
Venetiis, 1767-1775 
 
 S  2  18 
MANSI, Giovanni Domenico  
vedi: CALMET, Augustin 
Prolegomena et dissertationes in omnes et singulos Sacrae Scripturae libros ... opus ... latinis 
literis traditum et in duos tomos distributum a Joanne Dominico Mansi ... 
Venetiis, 1734 
 
 H  9  23-31 
MANSI, Giovanni Domenico  
vedi: NOEL, Alexandre 
Historia ecclesiastica Veteris Novique Testamenti ... quibus accedunt praeter animadversiones ... 
a P.Joanne Dominico Mansi ... insertae 
Venetiis, 1778 
 
 B  6  74 
MANSI, Giuseppe 
Il vero ecclesiastico studioso di conoscere e di corrispondere alla sua vocazione 
12. ed.  Venezia, per Michiel Pleunich, 1734 
708 p.   15 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  3   14-15 
MANSUETO da S. Felice 
De discordia sistematis rationis sufficientis cum libertate humana, cum libertate, omnipotentia & 
sapientia divina, cum mysteriis gratiae & praedestinationis. Dissertationes VII philosophico-
theologicae 
Cremonae, excudebant Laurentius Manini et Socii, 1775 
2 v.   26 cm 
 
 D  4  29 
MANTOVA (Diocesi) 



 

 

Illustriss.mi ac Rever.mi D.D.F.Francisci Gonzagae ... episcopi mantuani constitutiones 
synodales eiusque litterae pastorales ac alia salubria instituta et Mantuanae civitatis status ac 
Sanctorum Reliquia in eadem  asservatae 
Mantuae, ex officina Aurelij & Ludovici Osannae, 1610 
467 p.   20 cm 
Pr. F. Arisi 
 
 D  1  21 
MANTOVA (Diocesi) 
Raccolta di tutti gli editti, ordinazioni ed istruzioni  promulgate  e  disposte  d'ordine di ... 
Antonio de'Conti Guidi di Bagno vesco-vo di Mantova ... 
Mantova, per l'Erede di Alberto Pazzoni, 1755 
XXIV, 495   28 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 VII  2  35 
MANUALE dei comitati parrocchiali dell'Opera dei Congressi  e dei Comitati Cattolici in Italia 
Bologna, Uffizio del Comitato Generale Permanente, 1883 
270 p.   16 cm 
 
 W  3  52 
MANUALE dei Fratelli e sorelle del Terz'Ordine di penitenza di San Francesco d'Assisi. 
Versione dal francese 
Milano, Serafino Majocchi libraio editore, 1872 
XII, 402 p.   16 cm 
 
 W  3  42 
MANUALE direttivo degli Oratorii festivi e delle scuole di religione 
San Benigno Canavese, Scuola Tipografica Salesiana, 1903 
160 p.   17 cm 
 
 C  6  39 
MANUZIO, Aldo 
vedi: CAESAR, Caius Julius 
C. Iulii Caesaris Commentarii ab Aldo Manutio Paulli F. Aldi N. emendati  et scholiis illustrati 
Venetiis, 1580 
 
 C  6  25 
MANUZIO, Aldo  
vedi: SALLUSTIUS, Gaius Crispus 
C. Sallustii Crispi Coniuratio Catilinae et Bellum Jugurtinum ... Scholia Aldi Manutii 
Venetiis, 1616 
 
 VII  2   6-7 
MANZONI, Alessandro 
I Promessi Sposi e La Colonna Infame 
Brusselle, Società Tipografica Belgica, 1848 
2 v.   ill.   13 cm 
Pr.  Mazzini 
 
 M  3   4 
MARCANTI, Jacopo 
Hortus pastorum in quo continetur omnis doctrina fidei et morum ad conciones, ca-thechismum, 
controversias et casus con-scientiae ... 
Patavii, ex tipographia Seminarii apud Joannem Manfré, 1749 
800 p.   36 cm 



 

 

Pr. E. Benvenuti 
 
 III  2   2 
MARCELLINO da Agnadello 
Conservate il tesoro dei vostri padri, ossia ragioni ed argomenti per persuadere il popolo a vivere 
e morire nella religione cattolica 
2. ed. Cremona, Giuseppe Dalla Noce, 1864 
191 p.   14 cm 
 
 W  2  17-19 
MARCELLINO da Civezza 
Il romano pontificato nella storia d'Italia 
2. ed.  Prato, Tipografia Giacchetti, 1888 
3 v.   22 cm 
Pr. A. Radini 
 
 W  4  81 
MARCELLINO da Civezza 
La Vergine di Nazareth contemplata nei principali tratti di sua vita nel mese di maggio a  lei 
consacrato 
3. ed.   Prato, Pier Ranieri Guasti, 1879 
392 p.   18 cm 
 
 B  4  22 
 B  4  23 
MARCHETTI, Alessandro 
vedi: LUCRETIUS, Titus Carus 
Della natura delle cose libri sei tradotti da Alessandro Marchetti ... 
Londra,  [dopo 1715] 
 
 S  6  65 
MARCHETTI, Giovanni 
Annotazioni pacifiche di un parroco cattolico a monsignor Vescovo di Pistoja e di Prato sopra la 
sua lettera pastorale de' 5 ottobre 1787 al clero e popolo della città e diocesi di Prato 
3. ed.  s.l., s.e., 1787 
96 p.   17 cm 
L'A. si ricava da repertori 
Pr. E.Benvenuti 
 U  6  14-15 
 L  5  23 
MARCHETTI, Giovanni 
Critica della storia ecclesiastica e de' discorsi del sig.Abate Claudio Fleury con un'appendice 
sopra il di lui continuatore 
Bologna, nella Stamperia del Sassi, 1782 
2 v.   19 cm 
L  5  23:  2 v. in 1 
 
 U  6  12-13 
MARCHETTI, Giovanni 
Critica della storia ecclesiastica e dei discorsi del sig.Abate Claudio Fleury con un appendice 
sopra il di lui continuatore 
2. ed.    Roma, per Luigi Perego Salvioni, 1784 
2 v.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  4   5 



 

 

MARCHETTI, Giovanni 
Delle metamorfosi vedute da Basilide l'Eremita sul terminare del secolo XVIII 
s.l., s.e., 1799 
118 p.   18 cm 
L'A. si ricava da repertori 
 
 R  4  52 
MARCHETTI, Giovanni 
L'autorità suprema del Romano Pontefice dimostrata da un solo fatto, o sia dissertazione 
polemico-canonica sopra il Concilio di Sardica e i suoi Canoni su la forma de' giudizj 
ecclesiastici. ... 
Venezia, presso Tommaso Bettinelli, 1791 
XXXII, 320 p.   20 cm 
Pr. A. Casati 
 
 O  6  58 
MARCHETTI, Giovanni 
Le annotazioni pacifiche confermate dalla nuova pastorale di Monsignor Vescovo di Pistoja e 
Prato ... da due lezioni academiche del signor Pietro Tamburini e dalle lettere di Finale del 
signor ab.Marcello del Mare 
Trovasi in Genova presso il Repetto, 1788 
144 p.   20 cm 
L'A. si ricava da repertori 
 
 W   3 10 
MARGANI ORTISI, Alfonso 
Il Cuore santissimo  di Gesù. Sermoni e panegirico ... 
Giarre, Tipografia del Predicatore Cattolico, 1891 
118 p.   20 cm 
 
 W  3   7 
MARGANI ORTISI, Alfonso 
Il sangue preziosissimo di Gesù. Novenario, triduo, panegirico e coroncina 
Giarre, Tipografia del Predicatore Cattolico, 1894 
262 p.   20 cm 
 
 B  6  55 
MARGUENAT DE COURCELLES, Anne Thérèse de 
Ouevres de madame la Marquise de Lambert 
Paris, par la Compagnie des Libraires, 1774 
XII, 384 p.   16 cm 
 
 R  1  11-12 
MARIANA, Juan 
vedi: BIBBIA 
Biblia Sacra vulgatae editionis ... cum scho-liis Ioannis Marianae ... 
Antverpiae, 1624 
 
 Z  3  98 
MARIANI, Carlo 
L'esercito italiano nel passato e nell'avvenire 
Milano, Tipografia già Domenico Salvi, 1871 
344 p.   19 cm 
 
 R  4  56 
MARIN, Michel-Ange 



 

 

Teodulo o sia Il figlio di benedizione, modello per la gioventù del Reverendo Padre Michiel 
Angelo Marin ...  Traduzione ... 
In Venezia, appresso Simone Occhi, 1789 
112 p.   20 cm 
 
 Y  114 
MARINI, Immacolata 
A mio fratello in ricordo della sua Prima Messa 
Napoli, Casa Editrice Libraria della Gioventù, 1907 
22 p.   22 cm 
 
 H  7  27 
MARINI, Temistocle 
Mater Dei memento mei. Maggio liturgico 
Milano, Scuola Tip.Istituto Pavoniano Artigianelli, 1936 
596 p.   15 cm 
 
 Z  4  46 
MARINONI, Giovanni Francesco 
Speculum asceticum D. Jo.Francisci Marinoni barnabitae 
Taurini, excudebat Hyac. Marietti, 1835 
258 p.   antip. ill.   13 cm 
Pr. F. Balteri 
 
 C  6  39 
MARLIANO, Raimondo da 
Veterum Galliae locorum populorum, urbium, montium ac fluviorum alphabetica descriptio ... 
auctore Raymundo Marliano ... 
Venetiis, apud Ioannem Martiam Leucam, 1508 
p. 539-600   15 cm 
E' unito a: CAESAR, Caius Iulius. C. Iuliii Caesaris Commentarii ...; HIRTIUS, Aulus.  
A.Hirtii vel Oppi Commentariorum ... liber 
 
 B  1  54-56 
MARMONTEL, Jean François 
vedi: ALEMBERT, Jean d' 
Dizionario di belle lettere composto dalli signori D'Alembert, Diderot, Marmontel, ed altri 
letterati di Francia per l'Enciclopedia metodica tradotto e regolato ad uso d'Italia 
Venezia, 1816 
 
 J  3   1-2 
MARTENE, Edmond  
De antiquis Ecclesiae ritibus libri tres ex variis insigniorum ecclesiarum pontificalibus, 
sacramentariis, missalibus  ... accedunt I Tractatus de antiqua Ecclesiae disciplina in divinis 
celebrandis officiis; II De Monachorum ritibus ...; III Manuscriptorum Opuscolorum ... appendix 
Antverpiae, prostant Venetiis in biblipolio Jo.Baptistae Novelli, 1763 
4 v.in 2   38 cm 
Pr. Congregationis S.Caroli 
 
 B  6  62 
MARTIN, Benjamin 
Grammatica delle scienze filosofiche o breve analisi della filosofia moderna appoggiata alle 
sperienze ... tradotta dall'inglese in francese e dal francese in italiano 
Venezia, all'insegna di San Bassiano, 1750 
371 p.   21 tav.   19 cm 



 

 

 
 Z  4  45 
MARTINET, 
L'Emmanuele, ovvero il rimedio a tutti i nostri mali ... Versione libera dal francese 
Milano, dalla Tipografia Boniardi-Pogliani di Ermenegildo Besozzi, 1851 
83 p.   14 cm 
(Collezione di operette morali-ascetiche, I, 6) 
E' unito a: NILINSE, barone di. I beni della Chiesa. Come si rubino e quali ne siano le 
conseguenze ... 
 
 III  1 28-30 
MARTINI, Antonio 
Historia e concordia evangelica spiegata al popolo nella metropolitana dall'Illustr. e rever. 
Monsig. Antonio Martini ... 
Venezia, Girolamo Tasso, 1823 
3 v.   20 cm 
 
 D  5  33 
MARTINI, Antonio 
Istoria e concordia evangelica spiegata al popolo della Metropolitana di Firenze. Volu-me 
secondo 
Milano, Giovanni Silvestri, 1829 
556 p.   17 cm 
(Opere dommatiche, storiche e morali di monsignor Antonio Martini, 9) 
 
 D  5  26-29 
MARTINI, Antonio 
Istruzioni dommatiche, storiche e morali ... 
Milano, Giovanni Silvestri, 1827-1828 
4 v.   17 cm 
(Opere dommatiche, storiche e morali di Mons.Antonio Martini, 1-4) 
 
 D  5  34 
MARTINI, Antonio 
Istruzioni morali sopra i Sagramenti della Chiesa 
Milano, Giovanni Silvestri, 1830 
301 p.  antip.ill.   17 cm 
(Opere dommatiche, storiche e morali di  
monsignor Antonio Martini, 10) 
 
 S  4  47-72 
MARTINI, Antonio 
vedi: BIBBIA 
Vecchio e Nuovo testamento ... tradotto in lingua italiana e con annotazioni dichiarato da 
Monsignore Antonio Martini 
Prato, 1827-1832 
 
 I  2  45 
MARTINI, Antonio 
vedi: BIBBIA 
Vecchio e nuovo testamento ... tradotto in lingua italiana e con annotazioni dichiarato da 
Monsignore Antonio Martini 
Venezia, 1834 
 
 R  4  26-34 



 

 

MARTINI, Antonio 
vedi: BIBBIA. Nuovo Testamento  
La Sacra Bibbia secondo la volgata colla versione di Monsignor Antonio Martini ... 
Milano, 1842-1844 
 
 S  4  89-94 
MARTINI, Antonio 
vedi: BIBBIA. Nuovo Testamento  
Nuovo Testamento del Signor Nostro Gesù Cristo secondo la Volgata tradotto in lingua italiana  
[da Antonio Martini] 
Torino, 1775-1778 
Il traduttore si ricava dalla pref. 
 
 III  1  22-27 
MARTINI, Antonio 
vedi: BIBBIA. Nuovo Testamento 
Nuovo Testamento del Nostro Signor Gesù Cristo secondo la Volgata tradotto in lingua italiana e 
con annotazioni dall'illust. e reverend. monsignore Antonio Martini 
Venezia, 1822-1823 
 
 S  4  73-88 
MARTINI, Antonio 
vedi: BIBBIA. Vecchio Testamento  
[Del Vecchio Testamento secondo la volgata tradotto ... da Antonio Martini] 
Torino,1776-1783 
Il traduttore si ricava dalla pref. 
 
 III  1   2-21 
MARTINI, Antonio 
vedi: BIBBIA. Vecchio Testamento. 
Vecchio testamento secondo la volgata tradotto in lingua italiana ... dall'illust. e 
reverend.monsignore Antonio Martini 
Venezia, 1820-1822 
 D  5  30-32 
MARTINI, Antonio 
Raccolta di omelie, lettere pastorali e sacri discorsi 
Milano, Giovanni Silvestri, 1828 
3 v.   17 cm 
(Opere dommatiche, storiche e morali di monsignor Antonio Martini, 5-7) 
 
 Z  3  85 
MARTINI, Luigi 
Risposta all'opuscoletto intitolato Perchè vi proibisce il vostro Parroco di leggere la Bibbia? 
Trattenimenti di Luigi Martini 
Mantova, Virg. Fr. Benvenuti, Rappr. da G. Biaggi, 1863 
354 p.   20 cm 
 
 B  6  66-68 
MARTINO, Pietro 
Philosophiae  naturalis  institutionum  libri tres ... a Petro Martino astronomiae nauticaeque in 
neapolitana schola regio profes-sore ... 
Neapoli, sumptibus Cajetani Eliae, excudebat Carolus Mosca, 1738 
3 v.   tav.   20 cm 
Contiene: v.1 De corpore in genere eiusque adfectionibus praecipuis; v.2 De mundo coelesti;  v.3 
De mundo terrestri 



 

 

 
 F  5   1 
MARTYROLOGIUM romanum Gregorii XIII ... iussu editum ... Accessit huic editioni eorum 
memoria qui ... usque ad Innocentium XI Pontificem maximum in Sanctorum numerum relati 
sunt 
Venetiis, apud Stephanum Curti, 1688 
1 v. (varie sequenze)   24 cm 
 
 B 3  21 
MASCARDI, Agostino 
Augustini Mascardi ethicae prolusiones 
Parisis, apud Sebastianum Cramoisy Typographum Regis ordinarium, 1639 
232 p.   antip. ill   23 cm 
E' unito a: MASCARDI, Agostino. Augustini Mascardi  romanae  dissertationes  de affec-tibus 
... 
 B  3  21 
MASCARDI, Agostino 
Augustini Mascardi romanae dissertationes de affectibus sive perturbationibus animi earumque 
characteribus 
Parisiis, apud Sebastianum Cramoisy Typographum Regis ordinarium, 1639 
234 p.   antip. ill.   23 cm 
E' unito a: MASCARDI, Agostino. Augustini Mascardi ethicae prolusiones 
 
 II  2   3 
MASCARON, Jules 
Recueil des oraisons funèbres 
Paris, Jean Desaint Libraire, 1745 
424 p.   16 cm 
 
 T  3  19 
MASCELLI, Pietro 
Orazioni sacre 
Milano, Stamperia della Biblioteca Ambrosiana appresso Giuseppe Marelli, 1760 
75 p.   23 cm 
 
 Z  4  39 
MASCHKA, Joseph 
Dizionario tedesco-italiano e italiano-tedesco compilato da Giuseppe Maschka ...  e preceduto da 
un piccolo trattato di grammatica tedesca per uso degli italiani dello stesso. Edizione riveduta 
anche dal professore Giuseppe Muller  
Milano, presso Ernesto Oliva editore, 1854 
LIV, 438 p.   14 cm 
Pr. F. Balteri 
 
 I  2  42-43 
MASPERO, Paolo 
vedi: HOMERUS 
Odissea di Omero. Traduzione del dottor Paolo Maspero ... 
Milano, 1847 
 
 T  5  15-16 
MASSILLON, Jean Baptiste 
Conférences et discours synodaux sur les principaux devoirs des ecclésiastiques 
Paris, chez la Veuve Estienne, 1746 
2 v.   15 cm 
Pr. A. Rota 



 

 

 T  5  38-39 
MASSILLON, Jean Baptiste 
Conferenze ... Nuova traduzione italiana del sacerdote Serafino Cominetti 
Cremona, presso Luigi De Micheli stampato a Casalmaggiore da Bizzarri, 1836-1837 
2 v.   17 cm 
(Opere di Massillon, 13-14) 
 
 T  5  40 
MASSILLON, Jean Baptiste 
Discorsi sinodali ... Nuova traduzione italiana del sacerdote Serafino Cominetti 
Cremona, Luigi De Micheli stampato a Casalmaggiore da Bizzarri, 1837 
284 p.   17 cm 
(Opere di Massillon, 1) 
 
 T  5  44 
MASSILLON, Jean Baptiste 
Orazioni funebri ed altri discorsi ... Nuova traduzione italiana 
Cremona, presso Luigi De Micheli stampato a Casalmaggiore da Bizzarri,  1838 
2 v. in 1   17 cm 
(Opere di Massillon, 19)  
 
 T  5  36-37 
MASSILLON, Jean Baptiste 
Parafrasi morale di alcuni salmi in forma di preghiera ... Nuova traduzione italiana di Carlo 
Ettore Colla 
Cremona, presso Luigi De Micheli stampato a Casalmaggiore da Bizzarri, 1836 
2 v.   16 cm 
(Opere complete di Massillon, 11-12)  
 
 T  5  45 
MASSILLON, Jean Baptiste 
Pezzi  scelti  o  pensieri  sopra  diversi  subbietti ... Nuova traduzione italiana di Angelo Peri 
Cremona, presso Luigi De Micheli stampato a Casalmaggiore da Bizzarri, 1839 
350 p.   17 cm 
(Opere di Massillon, 21)  
 
 II  2  61 
MASSILLON, Jean Baptiste 
Prediche di mons. Massillon vescovo di Clermont ... Avvento 
In Venezia, presso Simome Occhi, 1817 
XII, 160 p.   24 cm 
 T  5  26-27 
MASSILLON, Jean Baptiste 
Prediche per l'Avvento ... Nuova traduzione italiana del sacerdote Serafino Cominetti 
Cremona, presso Luigi De Micheli editore stampato a Casalmaggiore da Bizzarri, 1833 
2 v.   antip.v.1 ill.   17 cm 
(Opere complete di Massillon, 1-2) 
 
 T   5  43 
MASSILLON, Jean Baptiste 
Prediche sui misteri ... Nuova traduzione italiana di Carlo Ercole Colla 
Cremona, presso Luigi De Micheli stampato a Casalmaggiore da Bizzarri, 1837 
332 p.   17 cm 
(Opere di Massillon, 18)  
 
 T  5  28-35 



 

 

MASSILLON, Jean Baptiste 
Quaresimale. Nuova traduzione italiana di Carlo Ercole Colla 
Cremona, presso Luigi De Micheli editore stampato a Casalmaggiore da Bizzarri, 1833-1835 
8 v.   17 cm 
(Opere complete di Massillon, 3-10) 
 
 T  5  14 
MASSILLON, Jean Baptiste 
Sentiments d'une ame touchée de Dieu tirés des Pseaumes de David, ou Paraphrase morale de 
plusieurs pseaumes en forme de prière 
Paris, chez la Veuve Estienne, 1747 
IX, 526 p.   15 cm 
Pr. A. Rota 
 
 T  5  17-25 
MASSILLON, Jean Baptiste 
Sermons ... 
Paris, chez la Veuve Estienne, 1745-1747 
9 v.   15 cm 
 
 W  3  64-75 
MASSINI, Carlo 
Raccolta di vita dei Santi per ciascun giorno dell'anno 
Milano, coi tipi Borroni e Scotti a spese di Serafino Majocchi, 1842-1845 
12 v.   16 cm 
Pr. I. Mazzini, L. Galli, G. Galli, G. Mazzini 
 VII  2  41 
MASSINI, Carlo 
Vita della Santissima Vergine Maria Madre di Dio ricavata dalle Sacre Scritture e da' Ss. Padri 
Brescia, Girolamo Quadri editore librajo, 1843 
146 p.   16 cm 
Pr. T. Lovereti 
 
 W  4  21-30 
MASSINI, Carlo 
Vite de' Santi per ciascun giorno dell'anno 
Torino, Maspero e Serra Librai, 1830-1831 
10 v.   18 cm 
Mancano i v. 3, 12 
 
 T  3   3-4 
MASSON, Claude 
Panégyriques des Saints 
Lyon, chez Leonard Plaignard, 1694 
2 v.   18 cm 
 
 T  3   7-8 
MASSON, Claude 
Sermons du Carème 
Lyon, chez Leonard Plaignard, 1695 
2 v.   17 cm 
 
 B  6  60-61 
MASSUET, Pierre 
Elements de la philosophie moderne qui contiennent la pneumatique, la metaphisique, la 
phisique expérimentale, le système du mond, suivant les nouvelles découvertes 



 

 

Amsterdam, chez Chatelain et fils, 1752 
2 v.   ill.   16 cm 
 
 M  3   5 
MASTRIO, Bartolomeo 
Theologia moralis ... 
6. ed.   Venetiis, apud Antoninum Mora, 1723 
738 p.   34 cm 
Pr. G.Ghezzi, L.Fantoni 
 
 D  4  46-48 
MASTROFINI, Marco 
Le usure. Libri tre. Discussione dell'abate M.Nastrofini 
2. ed.  Milano, per Giovanni Silvestri, 1833 
3 v.   17 cm 
(Biblioteca scelta di opere italiane antiche e moderne, 294) 
 
 Z  1  49-50 
MATALENE, P. 
Repertorio universale ed analitico della Sacra Scrittura ... opera compilata con un metodo affatto 
nuovo dall'abate p. Matalene. Traduzione dal francese del dottore C. Zardetti 
Milano, Tipografia e Libreria Pirotta e C., 1841 
2 v.   26 cm 
 
 S  4  31-32 
MATTEI, Saverio 
Dissertazioni preliminari alla traduzione de' Salmi ... 
8. ed.  In Padova, nella Stamperia del Seminario appresso Giovanni Manfré, 1780 
2 v.   antip. ill.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 S  4  39 
MATTEI, Saverio 
vedi: CANATI, Valeriano 
I Salmi tradotti dall'ebraico originale ed adattati al gusto della poesia italiana ... opera di Saverio 
Mattei ... Supplimento alla edizione di Padova ... di D.Valeriano Canati 
Venezia, 1785 
 
 S  4  38 
MATTEI, Saverio 
Lettere di Saverio Mattei e di vari letterati suoi amici, specialmente di monsig. Giuseppe Ippoliti 
... e del chiarissimo ab.Pietro Metastasio ... per maggior illustrazione dell'opera 
8. ed. In Padova, nella Stamperia del Seminario, appresso Giovanni Manfrè, 1780 
246 p.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 S   4  37 
MATTEI, Saverio 
Raccolta di varie dissertazioni, di apologie e di dubbj che riguardano l'opera della traduzione dei 
salmi ... 
8.ed.  In Padova, nella Stamperia del Seminario, appresso Giovanni Manfré, 1780 
330 p.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 D  6  60 
MATTEI, Saverio 



 

 

Uffizio dei defonti secondo la volgata edizione. Glossa latina e parafrasi italiana di Saverio 
Mattei 
Napoli, presso Giuseppe Maria Porcelli, 1785 
V, 367 p.   14 cm 
 
 S  4  33-36 
MATTEI, Saverio 
vedi. BIBBIA: Vecchio Testamento. Salmi 
I Salmi tradotti dall'ebraico originale ed  adattati al gusto della poesia italiana ... 
Padova, 1780 
 
 S  5  23-24 
MATTEI, Saverio 
vedi: BIBBIA. Vecchio Testamento. Salmi 
I Salmi tradotti dall'ebraico originale e adattati al gusto della poesia italiana e alla musica da 
Saverio Mattei ... 
Genova, 1784 
 
 W  3  58 
MAUCOURANT, 
Prova religiosa sopra la povertà 
Torino, Pietro Marietti, 1903 
180 p.   16 cm 
 
 R  1  13 
MAXIMUS, santo 
Sancti Maximi Episcopi taurinensis opera iussu Pii Sexti P. M. aucta atque adnotationibus 
illustrata et Victorio Amedeo Sardiniae Regi D.D. 
Romae, typis Sac. Congr. De Propaganda Fide, 1784 
CC, 791, 231 p.   43 cm 
 
 R  5  19 
MAXIMUS, santo  
vedi: LEO MAGNUS, papa 
Sancti Leonis Magni ... opera omnia ... accedunt ... sermones et homiliae Sancti Maximi episcopi 
... 
Venetiis, 1748 
 
 L  6  38 
MAYER, Johann von Eck 
Enchiridion locorum communium Joanis Eckii, adversus lutheranos ... accesserunt insuper ... 
additiones  fratris Tilmani Coloniensis ... 
Venetiis, per Ioannem Patavinum & Venturinum de Ruffinellis, 1535 
167 c.   11 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 Z  4  31 
MAYNARD, 
Virtù e dottrina spirituale di S.Vincenzo de' Paoli per l'abate Maynard ... 
Milano, Tip. Arcivescovile di G. B. Pogliani e C., 1872 
XII, 451 p.   17 cm 
 
 L  1  12 
MAYR, Cherubino 



 

 

Recollectiones morales extemporaneae super theologiam moralem universam A.R.P. Patritii 
Sporer ... auctam supplemento A.R.P. Kilinal Kazemberger ... in formam compendii presentatae 
... ab A.R.P. Cherubino Mayr ... 
Venetiis, apud Nicolaum Pezzana, 1755 
218 p.   39 cm 
E' unito a: KAZEMBERGER, Kiliano. Supplementum theologiae moralis ... 
Pr. E. Benvenuti 
 
 W  1  16-19 
MAZZA, Angelo 
Opere del Sig. Angelo Mazza fra gli Arcadi Armonide Elideo 
Parma, Giuseppe Paganino, 1816-1820 
v.4   antip. v.5 ill.   30 cm  
Manca il v.4 
 
 II  2  32 
MAZZETTI, Francesco 
Compendiosa historia dell'incoronata miracolosa effigie di Maria Vergine di Loreto protettrice di 
Cremona ... 
Piacenza, Stamperia Vescovile di Filippo P.Giacopazzi, 1734 
[8], 154 p.   20 cm 
Pr. G.Ceriali 
 
 Y  199 
MAZZINI, Ilarione 
[Raccolta di omelie varie] 
ms. [sec.XIX] 
7 fascicoli  ms.   31 cm 
 
 P  5   1 
MAZZOLARI, Giuseppe Maria 
Josephi Mariani Parthenii S.J. actiones 
Romae, excudebat Generosus Salomoni, 1772 
482 p.   21 cm 
Pseud. dell'A.: Partenio, Giuseppe Mariano 
Pr. E. Benvenuti 
 
 E  4  10 
MAZZOLDI, Angelo 
Delle origini italiche e della diffusione dell'incivilimento italiano all'Egitto, alla Fenicia, alla 
Grecia e a tutte le nazioni asiatiche poste sul Mediterraneo di Angelo Mazzoldi 
Milano, Tipogafia Guglielmini e Redaelli, 1840 
432 p.   27 cm 
 
 A  6   5 
MAZZOLENI, Angelo 
Regole della poesia sì latina, che italiana per uso delle scuole 
Bergamo, appresso Pietro Lancellotti, 1761 
236 p.   19 cm 
L'A. si ricava dalla pref. 
 
 III  2  11 
MEDAGLIA (La) della Madonna. Episodio della guerra franco-prussiana del 1870 
Milano, Tipografia Artigianelli, 1897 
165 p.   14 cm 
(Racconti popolari pubblicati dal giornale settimanale Il popolo cattolico)  



 

 

Contiene anche: Vendetta Cristiana; L'ex curato di S.Francesco; Le due croci 
 
 Z  1  48 
MEDITAZIONI sopra l'Evangelio col testo della concordia de' quattro Evangelisti 
Brescia, presso Gian Maria Rizzardi, 1756 
381 p.   21 cm 
Posseduto solo il v.2  
Pr. E. Benvenuti 
 
 O  6  17-24 
MEDITAZIONI sopra le verità cristiane ed ecclesiastiche composte da un curato della diocesi 
di Lione 
Lodi, Gio.Battista Orcesi, 1824-1826 
8 v.   antip.v.1 ill.   17 cm 
 
 U  2  7 
MEIBOM, Heinrich  
vedi: VIDUKIND 
Primi et antiquissimi historiae saxonicae scriptoris Witichindi ... annalium libri tres ... opera et 
studio Henrici Meibomii ... 
Francofurti, 1621 
 
 Z  4  57 
MEINHOLD, Wilhelm 
Maria Schweidler. La strega dell'Ambra. Il piu' interessante di tutti i processi contro le streghe ... 
dietro un manoscritto imperfetto di suo padre Abramo Schweidler ... publicato da W. Meinhold 
... Recato dall'originale alemanno da G.F. 
s.l., Civelli G. e C., 1855 
304 p.   16 cm 
 
 VI  2   2-3 
MEMOIRE sur les propositions réfermées dans la Constitution Unigenitus qui regardent la 
nature de l'ancienne & de la nouvelle alliance 
s.l., s.e., 1714-1718 
9 v. in 2   17 cm 
Pr. C. Ghisi 
 
 G  6  63-66 
MEMOIRES chronologiques et dogmatiques 
s.n.t.  [inizio sec.XVIII] 
4 v.   16 cm 
Privo del front. 
 
 O  6   33-34 
MEMOIRES pour servir a l'histoire des égarements ... ou dictionnaire des héresies, des erreurs 
et des schismes 
Paris, chez Didot le Jeune, 1776 
2 v.   19 cm 
Pr. C. Ghisi 
 
 T  6  83 
MEMORIE istoriche spettanti la vita e le gloriose azioni di S.Leone papa denominato il Grande 
... raccolte dalle opere di varj scrittori ... da Teofilo Pacifico A.C. 
Brescia, per Piero Vescovi, 1791 
XXXII, 487 p.   19 cm 
 



 

 

 B  1   4 
MEMORIE per servire alla vita di Dante Alighieri 
In Venezia, Antonio Zatta, 1750 
140 p.    29 cm 
E' unito a: ALIGHIERI, Dante. Prose e rime liriche edite ed inedite di Dante Alighieri ... 
 
 C  4  95 
MEMORIE su la vita e su gli scritti del sacerdote Cosimo Galeazzo Scotti  
vedi: BELLO', Luigi 
Memorie su la vita e su gli scritti del sacerdote Cosimo Galeazzo Scotti 
Cremona, 1823 
 
 C  4  51 
MENGS, Anton Raphael 
Opere di Antonio Raffaello Mengs ... pubblicate dal cav. Giuseppe Nicola d'Azara 
Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1783 
320 p.   23 cm 
(Opere di Antonio Raffaello Mengs, 2) 
 
 III  2  31 
MENTORE (Il) dei giovani ossia massime e racconti storici convenienti a formare lo spirito e il 
cuore della gioventù 
Milano, Giacomo Gnocchi, 1855 
219 p.   14 cm 
Sul piatto ant. ritratto di Cesare Beccaria; sul piatto post. allegoria della storia 
 
 B  1  74-77 
MENZINI, Benedetto 
Opere 
In Prato, Vincenzo Vestri e Pellegrino Guasti, 1798 
4 v.   17 cm 
Contenuto: v.1-2 Poesie liriche toscane; v.3 Prose volgari; v.4  Prose e poesie latine 
 
 C  5  101 
MENZINI, Benedetto 
vedi: SANNAZZARO, Jacopo 
Le tre Arcadie ovvero Accademie pastorali di Messer Jacopo Sannazzaro,  del canonico 
Benedetto Menzini ... 
Venezia, 1756 
 S  5  40 
MENZINI, Benedetto 
vedi: BIBBIA. Nuovo Testamento. Apocalisse 
L'Apocalisse di S. Giovanni in versi italiani ridotta da Locresio P.A. con le lamentazioni di 
Geremia pure in versi italiani ridotte da Benedetto Menzini 
Milano, 1750 
 
 H  6  20 
MERATI, Gaetano Maria  
vedi: GAVANTO, Bartolomeo 
Compendio delle cerimonie ecclesiastiche del P.Gavanto coll'addizioni del P.Merati ... 
Venezia, 1793 
 
 Y  36 
MERAVIGLIE (Le) della SS. Vergine Addolorata di Campocavallo presso Osimo narrate dalla 
Civiltà Cattolica di Roma con aggiunta di altre relazioni 



 

 

Modena, Tip.Pontificia ed Arcivescovile dell'Imm.Concezione, 1897 
96 p.   14 cm 
 
 Y  10 
MERENDINI, Giuseppe Maria 
Breve discorso sulla Vergine Immacolata 
Padova, Tip.del Messaggero di S.Antonio, 1907 
11 p.   24 cm 
L'A. si ricava dalla dedica 
 
 Y  53 
MERENDINI, Giuseppe Maria 
Breve memoria sul Quartese 
Motta di Livenza, Stab. Tip. Carlo Pezzutti, 1914 
12 p.   22 cm 
L'A. si ricava dal testo 
 
 Y  102 
MERENDINI, Giuseppe Maria 
Calendario sacro perpetuo della parrocchia di S.Giov.Battista in Motta di Livenza 
Motta di Livenza, Tip .Lit. G.Pezzutti & Figli, 1906 
27 p.   20 cm 
 Y   9 
MERENDINI, Giuseppe Maria 
Cenni biografici di m.r Isidoro Carini pel can. G.M. Merendini 
Parma, Stab .Tip. M. Adorni, 1895 
42 p.   25 cm 
 
 Y  95 
MERENDINI, Giuseppe Maria 
Discorso tenuto a' suoi apostoli da N.S.G.C. nell'Ultima Cena 
Parma, Tip.Vescovile Fiaccadori, 1892 
56 p.   17 cm 
L'A. si ricava dal testo 
 
 Y   5 
MERENDINI, Giuseppe Maria 
Poche parole di riverente omaggio a S.Ecc. Ill.ma e Rev.ma Mons. Andrea Caron ex vescovo di 
Ceneda eletto arcivescovo di Genova 
Vicenza, Prem.Tip.Pontificia S.Giuseppe, 1912 
12 p.  antip. ill.   25 cm 
L'A. si ricava dalla pref. 
 
 Y  89 
MERENDINI, Giuseppe Maria 
Un parroco in contesa colla sua Fabbriceria. Utile racconto 
Treviso, Tipografia Frat.Vianello, 1904 
29 p.   17 cm 
 
 III  2  38 
MERGERIE, E. de 
Le avventure di un Pastore. Versione dal francese del sac. Luigi Oggioni 
Milano, Tip. degli Artigianelli, 1896 
236 p.   15 cm 
 
 W  5  19 



 

 

MERIC, Elie 
La morale e l'ateismo contemporaneo. Ia versione italiana 
Casalmaggiore, Tipografia Contini Carlo, 1884 
2 v. in 1   20 cm 
 
 T  6  44 
MERULA, Pellegrino 
Santuario di Cremona 
Cremona, per Bartolomeo & Eredi di Baruccino Zanni, 1627 
[6], 335 p.   ill.   19 cm 
 
 C  4  42 
MESSIA, Pietro 
Le vite di tutti gl'imperadori romani composte dal nobil cavaliere Pietro Messia e da M.Lodovico 
Dolce tradotte ... 
Venetia, appresso Michele Bonelli, 1574 
531 c.   21 cm 
 
 III  2  51 
MESSICO (Il). Scene storiche 
Modena, Tip.dell'Immacolata, 1814 
256 p.   15 cm 
(Collezione di lettura amene ed oneste, a.7, 6) 
E' unito a: LUISA. Scene di famiglia ... 
 
 C  6  64-65 
METASTASIO, Pietro 
Lettere 
Venezia, presso Giuseppe Rosa, 1794 
2 v.  17 cm 
 
 C  6  51-63 
METASTASIO, Pietro 
Opere del signor abate Pietro Metastasio poeta cesareo giusta le correzioni e aggiunte dell'autore 
nell'edizione di Parigi del MDCCXXX 
Venezia, presso Antonio Zatta, 1781 
13 v.   antip.v.1 ill.   17 cm 
Mancano i v. 3,11,14 
 
 III  2  62-62 b 
MEZARD, D. 
vedi: TOMMASO d'Aquino, santo 
Medulla S.Thomae Aquinatis ... auctore P.D.Mézard ... 
Parisiis, 1905 
 
 S  6  72 bis 
MEZZI di assicurare la sua salute e disporsi ad una santa morte ... di un religioso bernabita. 
Nuova edizione ... tradotta dal francese... 
Venezia, presso Giuseppe Bettinelli, 1732 
2 v. in 1   18 cm 
 
 H  6  32 
MICHAUD, Joseph François 
Storia delle Crociate ... nuovamente recata in italiano ... 
Firenze, per Vincenzo Batelli e Comp., 1842 
X, 240 p.  28 cm 



 

 

Mutilo 
 
 VIII  2  26 
MICOVIK, Giacomo 
Il Contesto e le bellezze delle due lettere ai Corinti 
Brescia, Tip.Vesc.del Pio Istituto, 1850 
IX, 232 p.  21 cm 
L'A. si ricava dalla dedica 
 
 Z  6  17-18 
MICOVIK, Giacomo  
Orditure di omelie parrocchiali sopra tutte le Epistole, tutti i Vangeli e varie altre parti delle 
messe delle domeniche e di sermoni sopra gli argomenti di tutte le feste dell'anno offerte ai 
parrochi e predicatori giovani per agevolare ad essi il ministero della divina parola 
Brescia, Tipografia Vesc. de' Figli di Maria, 1860 
4 v. in 2   22 cm 
L'A. si ricava dalla dedica 
 VIII  2   2 
MILANI, Gustavo 
Corso elementare di fisica e meteorologia del dottor Gustavo Milani ... L'equilibrio ed il moto 
Milano, Editori della Biblioteca Utile, 1867 
158 p.   ill.   20 cm 
(Biblioteca Utile, 1)  
Pr. I. Mazzini 
 
 C  4  34 
MILANO (Diocesi) 
Acta ecclesiae mediolanensis ... concilia pro-vincialia, conciones synodales, synodi dioecesanae 
... quae Carolus S.R.E.Car-dinalis tit.S.Praxedis archiepiscopus egit 
Mediolani,  apud  Pacificum  Pontium, 1682 
354 c.   31 cm 
 
 W  1  4-4 bis 
MILANO (Diocesi) 
Acta Ecclesiae Mediolanensis a S.Carolo ... condita, Federici Card. Borromaei ... jussu undique 
diligentius collecta & postrema hac editione aucta 
Patavii, typis Seminarii apud Ioannem Manfré, 1754 
2 v.   36 cm 
 W  5   1 
MILANO (Diocesi) 
Concilium mediolanense provinciale octavum in Metropolitana Ecclesia Anno Domini MCMVI 
celebratum 
Mediolani, ex Pontif. et Archiep. Typogra-pheo S.Ioseph, 1908 
XVI, 486 p.   25 cm 
 
 D  4  14 
MILANO (Diocesi) 
Constitutiones et decreta sex provincialium Synodorum Mediolanensium quas ... Carolus 
Borrhomaeus ... habuit ab anno domini MDLXV usque ad annum  MDLXXII ... 
Venetiis, apud Franciscum de Franciscis senensem, 1596 
[222], 897 p.   21 cm 
Pr. Cappuccini di Casalmaggiore 
 
 Y  150-151 
MILANO (Provincia ecclesiastica) 



 

 

Archiepiscopi et Episcoporum Ecclesiasticae provinciae mediolanensis litterae ad venera-bilem 
clericorum ordinem anno MDCCXCI 
Mediolani, ex Typographia Pontificia S.Jo-sephi, 1892 
24 p.   23 cm 
 
 Y  154 
MILANO (Provincia ecclesiastica) 
Archiepiscopi et Episcoporum Ecclesiasticae provinciae mediolanensis litterae ad ven. 
clericorum ordinem. 29 januari 1897 
Mediolani, ex Typographia Pontificia Sancti Josephi, 1897 
16 p.   26 cm 
 
 Y  158 
MILANO (Provincia ecclesiastica) 
Cardinalis Archiepiscopi et Episcoporum ec-clesiasticae provinciae mediolanensis litterae ad 
venerabilem clerum curam animarum exercentem 
s.l., s.e., 1902 
7 p.   20 cm 
 
 Y  159 
MILANO (Provincia ecclesiastica) 
Il Card.Arcivescovo ed i Vescovi della provincia lombarda al venerando clero e dilettissimo 
popolo delle loro diocesi 
Monza, Tip.Ed.Artigianelli-Orfani, 1902 
16 p.   23 cm 
 Y  160 
MILANO (Provincia ecclesiastica) 
Il Cinquantesimo anniversario della definizione dogmatica dell'Immacolata. Lettera pa-storale 
dell'Episcopato lombardo. Agosto 1903 
Milano, Tipogr.Pontificia ed Arcivescovile di S. Giuseppe, 1903 
14 p.   24 cm 
 
 Y  161 
MILANO (Provincia ecclesiastica) 
Lettera dell'Episcopato lombardo sugli studii del clero. Dicembre 1903. 
Milano, Tipografia Pontificia ed Arcivescovile S.Giuseppe, 1903 
24 p.   24 cm 
 
 Y  163 
MILANO (Provincia ecclesiastica) 
Lettera dell'Episcopato lombardo. Dalle conferenze di Rho nel giugno 1908 
Milano, Premiata Tipografia Pontificia ed Arciv di S.Giuseppe, 1908 
17 p.   24 cm 
 
 Y  153 
MILANO (Provincia ecclesiastica) 
Lettera pastorale dell'Episcopato Lombardo contro la stampa cattiva e Costituzione Pontificia 
sulla proibizione e censura dei libri 
Milano, Tipografia Pontificia S.Giuseppe, 1896 
44 p.   25 cm 
 
 Y  157 
MILANO (Provincia ecclesiastica) 
Lettera pastorale dell'Episcopato Lombardo. Agosto 1901. La democrazia cristiana di fronte al 
socialismo 
Milano, Tipografia Pontificia S.Giuseppe, 1901 



 

 

37 p.   24 cm 
 
 Y  152 
MILANO (Provincia ecclesiastica) 
Lettera pastorale dell'Episcopato Lombardo. Anno 1891 
Milano, Tipografia Pontificia S.Giuseppe, 1892 
54 p.   23 cm 
 Y  155 
MILANO (Provincia ecclesiastica) 
Lettera pastorale dell'Episcopato Lombardo. Giugno 1899. L'emigrazione. I giovani chiamati 
sotto le armi. Gli oratorii festivi. La minacciata precedenza dell'atto civile al Sacramento del 
matrimonio 
Milano, Tipografia Pontificia S.Giuseppe, 1899 
30 p.   34 cm 
 
 Y  156 
MILANO (Provincia ecclesiastica) 
Lettera pastorale dell'Episcopato lombardo. Omaggio al Divin Redentore. Giugno 1900 
Milano, Tipografia Pontificia S.Giuseppe, 1900 
19 p.   24 cm 
 
 Y  162 
MILANO (Provincia ecclesiastica) 
Lettera sinodale al ven.clero e al diletto popolo della provincia lombarda. Settembre 1906 
Milano, Tipografia Pontificia ed Arcivescovile S.Giuseppe, 1906 
31 p.   23 cm 
 
 E  4   7 
MILANO (Stato) 
Ordines ac decreta, constitutionumque declarationes ab excellentissimo senatu Mediolani editae. 
In hac ultima editione quamplura sunt addita ... Opera et studio Angeli Stephani Garoni ... 
Mediolani, apud Ioannem Baptistam Bidellium, [1640] 
[24], 278 p.  25 cm 
Pr. Parravicini. 
 
 B  5  33-34 
MILLAS, Giovachino 
Dell'unico principio svegliatore del gusto e della virtù nell'educazion letteraria 
Mantova, nella stamperia di Giuseppe Braglia, 1786 
2 v.   21 cm 
 
 F  4   1-10 
MILLOT, Claude François Xavier 
Elementi di storia generale antica e moderna. Opera scritta nell'idioma francese dal signor abate 
Millot ... recata nell'italiano da Ludovico Antonio Loschi con varie aggiunte e notazioni 
In Venezia, presso Gaspare Storti, 1777-1781 
10 v.  21 cm 
Dal v.5 sul front. : ... con varie giunte estratte dall'Introduzione allo studio della storia antica [-
moderna] del sig.ab.Condillac 
 
 C  6 34 
MILTON, John 
Il Paradiso perduto di Giovanni Milton tradotto da Lazaro Papi. 
Milano, per Gaetano Schiepatti, 1830 
369 p.  antip.ill., front. inc.   14 cm 



 

 

(L'Ape della letteratura per la gioventù) 
 
 U  4   7 
MIRABELLA, Vincenzo 
Dichiarazioni della pianta dell'antiche Siracuse e d'alcune scelte medaglie di esse e de' principi 
che quelle possedettero 
Napoli, presso Lazzaro Scorriggio, 1613 
128, 126 p.   tav. ripiegate   29 cm 
 
MISSALE ... 
vedi 
CHIESA CATTOLICA 
Missale ... 
 
 D  6  77-78 
MISSEL Romain selon le règlement du Concile de Trente traduit en français ... 
Sainte-Manehould, chez Gabriel de Liège, 1722 
2 v.   16 cm 
 
 W  1  21-24 
MISSIONI Cattoliche. Bollettino illustrato dell'Opera per la Propaganda della Fede ... Esce il 
venerdì di ogni settimana  
Milano, Seminario Lombardo per le Missioni Estere 
40(1911) - 44 (1915)  31 cm 
 
 Y  76 
MISTERO d'iniquità a preservazione de' fedeli. Le costituzioni del giansenismo e massime de' 
giansenisti segnate da monsig. di Monpellier nella sua Pastorale dei 24 Settemb. 1740 
Sondrio, s.e., 1789 
31 p.   18 cm 
 
 L  5  34-35 
MOEHLER, Johann Adam 
La simbolica ossia esposizione delle contrarietà dogmatiche tra i cattolici ed i protestanti 
Milano, Tipogr. Pirotta, 1840 
2 v.   23 cm 
 
 Z  2  32-37 
MOLENA, Francesco 
Spiegazione  pastorale  ordinata  degli evan-gelj ... Seconda edizione accuratamente rive-duta. 
Aggiunta la concordanza col rito ambrosiano 
Milano, dalla Tipografia di Fr. Sambrunico-Vismara succ. a Pietro Agnelli, 1837-1838 
6 v.   24 cm 
 
 D  6  86 
MOLINA, Antonio 
Instruttione de' sacerdoti del reverendo padre D.Antonio Molina ... tradotta dal spagnolo in 
italiano dal reverendo D.Tomaso Galletti 
Bologna, per Gioseffo Longhi, 1688 
552 p.   14 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 D  5  13 
MOLINA, Luis de 
Disputationes de contractibus in quibus quaestiones omnes, atque difficultates, ad hanc materiam 
pertinentes, resolutae ac sum-ma cura diligentia decisae adeo videntur ... 



 

 

Venetiis, apud Matthiam Collosinum et Baretium Baretium, 1601 
[50], 880 p.   33 cm 
Pr. B. Porzio. 
 
 D  5  14-16 
MOLINA, Luis de 
Lud.Molinae e Societate Jesu ... de justitia et jure tractatus 
Venetiis, apud Sessas, 1611 
3 v.  33 cm 
Pr. B. Porzio 
 
 Y  62 
MOLINARI, Domenico Sante 
Lo specchio delle figlie ovvero Clelia Perfetti Galeotti ... Storia domestica contemporanea scritta 
dal proprio marito Molinari Domenico Sante di Calvisano ... 
2. ed.  Brescia, Tipografia del Pio Istituto Pavoni, 1876 
52 p.   21 cm 
 
 C  4  93 
MONCHABLON, E.J. 
Dizionario compendioso d'antichità per l'intelligenza della storia antica sì sacra che profana e 
degli autori greci e latini ... traduzione dal francese 
Napoli, presso Giuseppe Maria Porcelli, 1783 
XXXIV, 264 p.   20 cm 
 
 O  6  65 
MONDELLI, Francesco  
Specchio istorico da servire di preservativo contro gli errori correnti 
s.l., s.e., 1789 
XII, 210 p.   20 cm 
L'A. si ricava da nota ms.  
Pr. E. Benvenuti 
 
 VIII  2  37 
MONDIN, Francesco 
Discorsetti ed esempi edificanti per gli oratorii delle Figlie di Maria ... Operetta utile ancora per 
gli educandati femminili e per lettura spirituale alle giovani 
Padova, Tipografia del Seminario, 1887 
383 p.   22 cm, 
 
 III  2   1 
MONITA pii sacerdotis etiam curam animarum gerentis 
Mediolani, Iacobum Agnelli, 1858 
117 p.   12 cm 
Pr. E. Chiodelli 
 
 W  4  114-115 
MONNIN, Alfred 
Il Curato d'Ars. Vita di Gian-Battista-Maria Vianney ... tradotta e riveduta sopra l'XI ediz. 
francese dalla contessa Erminia Manna Crippa 
Torino, Pietro Marietti, 1891 
2 v.   20 cm 
 
 W  3  29 
MONNIN, Alfred 
Mater admirabilis ossia i primi quindici anni di Maria Immacolata 



 

 

Parigi, Carlo Douniol, 1865 
XXXV, 464 p.   18 cm 
 W  5   5 
MONSABRE, Jacques 
Quaresima 1884. Conferenze ed esercizi innanzi Pasqua predicati a Notre Dame di Parigi ... 
Ferrara, s.e., 1884 
229 p.   22 cm 
 
 S  6  68 
MONTALEMBERT, Charles Forbes René conte di 
Degli interessi cattolici nel secolo XIX del signor di Montalembert membro dell'Accademia 
francese. Versione italiana fatta sulla seconda edizione di Parigi 
Milano, coi tipi di Giuseppe Redaelli, 1852 
182 p.   18 cm 
 
 Z  2  50-58 
MONTALEMBERT, Charles Forbes René conte di 
I monaci d'Occidente da San Benedetto a San Bernardo pel Conte di Montalembert ... Prima 
traduzione italiana sulla 2a edizione di Parigi del 1863 corretta ed accresciuta da Alessandro 
Carraresi 
Firenze, Tipografia all'insegna di S.Anto-nino, 1864-1871 
9 v.   22 cm    
Manca il v. 1 
 
 VII  2  23-25 
MONTALEMBERT, Charles Forbes René conte di 
Storia di S.Elisabetta d'Ungheria Langravia di Turingia del Conte di Montalembert. Versione 
dell'Ab. Nicola Negrelli 
Monza, Tipografia dell'Istituto dei Paolini, 1854 
3 v.   antip.v.1 ill.   16 cm 
 
MONTALTE, Louis de  
vedi 
PASCAL, Blaise 
 
 H  8  13-17 
MONTARGON, Hyacinthe 
Dizionario apostolico per uso de' parrochi e predicatori ... tradotto dal franzese 
Venezia, appresso Marcellino Piotto, 1755-1759 
5 v.   25 cm 
 B  3  11-12 
MONTEIRO, Ignacio 
Ars critica rationis dirigendae seu philosophica humanae mentis institutio logica communi usu 
nuncupata ... 
Venetiis, typis Antonii Zatta, 1777 
2 v.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  3   1-8 
MONTEIRO, Ignacio 
Philosophia libera seu eclectica rationalis et mechanica sensuum ... 
Venetiis, typis Antonii Zatta, 1775-1776 
8 v.   20 cm 
 
 B  3   9-10 
MONTEIRO, Ignacio 



 

 

Principia philosophica theologiae atque religionis naturalis 
Venetiis, typis Antonii Zatta, 1778 
2 v.   20 cm 
 
 T  6  47 
MONTELATICI, Domenico 
Villa Borghese fuori porta Pinciana con l'ornamenti che si osservano nel di lei palazzo e con le 
figure delle statue più singolari 
Roma, per Gi.Francesco Buagni, [sec.XVIII] 
321 p.  tav.   16 cm 
 
MONTESQUIEU  
vedi 
SECONDAT, Charles baron de Montesquieu 
 
 E  4  11 
MONTFAUCON, Bernard de 
Diarium italicum sive monumentorum veterum bibliothecarum, museorum &c. Notitiae 
singulares in itinerario italico collectae. Additis schematibus ac figuris a R.P.D. Bernardo De 
Montfaucon 
Parisiis, apud Ioannem Anisson, 1702 
[38], 526 p.   tav.   26 cm 
 
 S  1   1-13 
MONTFAUCON, Bernard de  
vedi: JOANNES Chrysostomus, santo 
Sancti Patris Nostri Joannis Chrysostomi ... opera omnia ... opera et studio Bernardi de 
Montfaucon ... 
Venetiis, 1734-1741 
 C  6  66-72 
MONTI, Vincenzo 
Opere inedite e rare 
Piacenza, stamperia del Majno, 1832 
5 v.   16 cm 
V 1, 4 : 2 esemplari 
 
 C  5  97-98 
MONTI, Vincenzo  
vedi: HOMERUS 
Iliade di Omero tradotta dal cav. Vin.Monti 
Venezia, 1829 
 
 S  6  84 
MONTPELLIER (Diocesi) 
Lettera pastorale di mons.vescovo di Montpellier in occasione di uno scritto ritrovato nella sua 
diocesi. Tradotta dal francese in italiano ... 
In Genova, s.e., 1787 
71 p.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  6   5-7 
MORALE (La) universelle ou les devoirs de l'homme fondés sur sa nature 
Amsterdam, chez Marc-Michel Rey, 1776 
3 v.   18 cm 
Pr. L. Rebecchi 
 



 

 

 G  5  63 
MORALE chrétienne, rapportée aux instructions que Jésus-Christ nous a données dans l'oraison 
dominicale 
6. ed.  A Paris, chez Guillaume Desprez, 1686 
1103 p.   24 cm 
Pr. C. Ghisi 
 
 W  4  82 
MORANDO, 
La damigella istruita ne' suoi doveri verso Dio e la società 
Torino, Giacinto Marietti, 1867 
287 p.   18 cm 
Pr. F. Del Re 
 
 VIII  2  21 
MORE, Thomas 
La luce dell'harem. Canto Orientale di Tomaso Moore. Traduzione del cav.Andrea Maffei 
Milano, presso li fratelli Ubicini, 1839 
61 p.   antip.ill.   20 cm 
Pr. S. Silvestri 
 
 T  6  68-69 
MORE, Thomas 
Viaggi di un gentiluomo irlandese in cerca di una religione di Tommaso Moore con note. 
Traduzione dell'abate Giulio Cesare Parolai 
Venezia, Tipografia di Francesco Andreolo, 1835 
2 v.   16 cm 
 
 C  5  101 
MOREI, Michele Giuseppe 
vedi: SANNAZZARO, Jacopo 
Le tre Arcadie ovvero accademie pastorali di Messer Jacopo Sannazzaro  ... del signor abate 
Michel Giuseppe Morei ... 
Venezia, 1756 
 
 G  1  13-20 
MORERI, Louis 
Le grand dictionnaire historique, ou le mélange curieux de l'histoire sacrèe et profane qui 
contient ... 
19. ed.  A Paris et se vend à Venise chez Francois Pitteri, 1743-1749 
8 v.   antip. v.1 ill.   40 cm 
 
MORIANO, Partenio 
vedi 
MAZZOLARI, Giuseppe Maria 
 
MORO, Tommaso 
vedi 
MORE, Thomas 
 
 Z  4  10 
MORONE, Carlo Tommaso 
Quaresimale secondo composto e umilmente consagrato al Verbo eterno incarnato 
In Parma, per Giuseppe Rosati, 1701 
[VI], 514 p.   23 cm  
Mutilo 



 

 

 
 Y  123 
MORTARA, Antonio Enrico 
Della vita e della morte di Antonio Viglioli da Coenzo in quel di Parma. Memoria di Anton 
Enrico Mortara membro di varie accademie con un'eletta d'iscrizioni edite ed inedite dello stesso 
Viglioli 
Casalmaggiore, co' tipi de' fratelli Bizzarri, 1847 
96 p.   21 cm 
 
 R  3  21 
MOSCHEIM, Johann Lorenz 
Disquisitio chronologico-critica de vera aetate Apologetici a Tertulliano conscripti initioque 
persecutionis Severi 
Venetiis, typis Gasparis Girardi, 1744 
21 p.   37 cm 
E' unito a:  TERTULLIANUS, Quintus Septimius. Q.Septimii Florentis Tertulliani opera ... 
 
 G  5   1-36 
MOYRIA DE MAILLAC, Joseph 
vedi: STORIA generale della Cina ovvero grandi annali cinesi tradotti ... dal padre Giu-seppe 
Anna Maria de Moyriac de Mailla ... 
Siena, 1777-1783 
 
 O  6  67 
MOZZI, Luigi 
Il falso discepolo di S.Agostino e di S.Tommaso convinto d'errore. Riflessioni critico 
dogmatiche 
Venezia, Antonio Zatta, 1779 
296, 8 p.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 C  4  39-41 
MOZZI, Luigi 
Storia delle rivoluzioni della chiesa di Utrecht 
Venezia, presso Antonio Zatta e figli, 1787 
3 v.   21 cm 
 
 O  6  66 
MOZZI, Luigi 
Trattenimenti famigliari fra una dama cattolica e un teologo giansenista sopra la proibizione de' 
libri 
Assisi, per Ottavio Sgariglia, 1790 
248 p.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
MURATORI, Gianfrancesco  
vedi 
SOLI MURATORI, Gianfrancesco 
 
 H  6  21 
MURATORI, Lodovico Antonio 
Anecdota graeca quae ex mss. codicibus nunc primum eruit, Latio donat, notis & 
disquisitionibus auget Ludovicus Antonius Muratorius 
Patavii, typis Seminarii, apud Joannem Manfrè, 1709. 
[26], 365 p.   25 cm. 



 

 

Contiene: Carmina sive Epigrammata CCXXVIII S.Gregorii Nazianzeni; Disquisitio I De 
Synactis et Agapetis, Disquis. II De Agapis sublatis, Disquis. III De antiquis Christianorum 
Sepulcris; Firmi Episcopi Cesareae Epistolae XLV; Juliani Imperatoris Epistolae; Epistola Julio 
I Romano Pontifici supposita ad Dionysum; Disquisitio IV in Epistola sub Julii I nomine editam. 
 
 H  5   6-18 
MURATORI, Lodovico Antonio 
Annali d'Italia dal principio dell'era volgare sino all'anno 1750 compilati da Lodovico Antonio 
Muratori 
Napoli, nella stamperia di Giovanni Gravier- Genova, da Ivone Gravier, 1773-1778 
13 v.  antip.v.1  ill.   25 cm 
Continua  con:  Annali  d'Italia ... continuati da ........ dall'anno 1750  fino all'anno 1764 
 
 H  10  21-26 
MURATORI, Lodovico Antonio 
Antiquitates italicae Medii Aevi ... 
Mediolani, ex Typographia Societatis Palatinae, 1738-1742 
6 v.   ill.   42 cm 
 
 D  4  44 
MURATORI, Lodovico Antonio 
De Juris prudentiae naevis dissertatio ... italico primum idiomate elucubrata ... nunc autem Latio 
donata a P.Bernardo Hipper ... 
Pedeponti, sumptibus Joannis Gastl bibliopolae, 1753 
399 p.   18 cm 
 
 H  9   2 
MURATORI, Lodovico Antonio 
De Paradiso regnisque caelestis gloria non expectata corporum resurrectione justis a Deo conlata 
adversus Thomae Burneti Britanni librum de statu mortuorum ... 
Veronae, typis Seminarii apud Jacobum Vallarsium, 1738 
XXIV, 238 p.  27 cm 
 
 H  5   1 
MURATORI, Lodovico Antonio 
De superstitione vitanda sive censura voti sanguinarii in honorem Immaculatae Conceptionis 
Deiparae emissi, a Lamindo Pritanio antea oppugnati atque a Candido Pathenotimo theologo 
siculo incassum vindicati 
Mediolani, prostant venales Venetiis apud Simonem Occhi, 1762 
VIII, 116 p.   23 cm 
Pseud.dell'A. Lamindo Pritanio 
E' unito a: MURATORI, Lodovico Antonio. Ferdinandi Valdesii Epistolae... 
 
 D  4  45 
MURATORI, Lodovico Antonio 
Dei difetti della giurisprudenza 
2. ed. Venezia, presso Giambatista Pasquali, 1743 
232 p.   17 cm 
 
 T  3  43 
MURATORI, Lodovico Antonio 
Dei pregi dell'eloquenza popolare colla giunta ... delle poesie dell'istesso autore 
Napoli, presso Giuseppe De Bonis a spese di Domenico Terres, 1750 
135 p.   16 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 



 

 

 O  7  39 
MURATORI, Lodovico Antonio 
Della carità cristiana in quanto essa è amore del prossimo 
Napoli, a spese di Cristoforo Migliaccio, 1765 
2 v. in 1   19 cm 
 
 T  3   5 
MURATORI, Lodovico Antonio 
Della carità cristiana in quanto essa è amore del prossimo 
Nella Stamperia di Bassano a spese Remondini, 1768 
XXVIII, 384 p.   18 cm 
 B  6  63 
MURATORI, Lodovico Antonio 
Della forza della fantasia umana 
Venezia, presso Giambatista Pasquali, 1745 
XVI, 256 p.   17 cm 
 
 B  6  28 
MURATORI, Lodovico Antonio 
Della forza della fantasia umana 
Venezia, presso Giambatista Pasquali, 1772 
207 p.   19 cm 
 
 O  5  58 
MURATORI, Lodovico Antonio 
Della pubblica felicità, oggetto dei buoni principi 
Lucca, s.e., 1799 
[18], 460 p.   18 cm 
 
 O  6  69 
MURATORI, Lodovico Antonio 
Della regolata divozion de' cristiani. Trattato di Lamindo Pritanio 
Venezia, Giambattista Albrizzi q. Girolamo, 1751 
[14], 319 p.   20 cm 
Pseud. dell'A.: Lamindo Pritanio 
 T  3  44 
MURATORI, Lodovico Antonio 
Della regolata divozione dei cristiani 
Milano, per Giovanni Silvestri, 1830 
385 p.   17 cm 
(Biblioteca scelta di opere italiane antiche e moderne, 255) 
 
 B  6  35 
MURATORI, Lodovico Antonio 
Delle forze dell'intendimento umano o sia il pirronismo confutato ... opposto al libro di 
Monsignor Huet intorno alla debolezza dell'umano intendimento 
4. ed.  Venezia, presso Giambattista Pasquali, 1772 
XX, 272 p.   17 cm 
 
 D  6  87 
MURATORI, Lodovico Antonio 
Delle riflessioni sopra il buon gusto nelle scienze e nell'arti di Lamindo Pritanio 
Venezia, presso Niccolò Pezzana, 1736 
2 v. in 1   15 cm 
Pseud. dell'A.: Lamindo Pritanio 
Pr. E. Benvenuti 



 

 

 H  5   3-5 
MURATORI, Lodovico Antonio 
Dissertazioni sopra le antichità italiane già composte e pubblicate in latino dal preposto 
Ludovico  Antonio  Muratori e da esso po-scia compendiate e trasportate nell'italiana favella ... 
Milano, a spese di Giambatista Pasquali, 1751 
3 v.   25 cm 
 
 T  3  41-42 
MURATORI, Lodovico Antonio 
Elogi e lettere inedite del sig.dottor Lodovico Antonio Muratori ... il tutto raccolto dal-l'abate 
rettore e maestro d'eloquenza nel ven.Seminario di Pesaro 
Venezia, nelle stampe delli fratelli Bassaglia, a spese di Antonio Zatta, 1789 
2 v.   20 cm 
 
 H  5   1 
MURATORI, Lodovico Antonio 
Ferdinandi Valdesii epistolae sive appendix ad librum Antonii Lampridii de superstitione 
vitanda ... 
Mediolani, prostant venales Venetiis apud Simonem Occhi, 1766 
VIII, 154 p.   23 cm 
Pseud. dell'A.: Valdes, Ferdinando; Lampridio, Antonio 
E' unito a: MURATORI, Lodovico Antonio. De superstitione vitanda 
 
 W  3  76 
MURATORI, Lodovico Antonio 
Il cristianesimo felice nelle missioni de' Padri della Compagnia di Gesù nel  Paraguay ... 
Venezia, presso Giambattista Pasquali, 1752 
[6], 323 p.   16 cm 
 
 B  6  64 
MURATORI, Lodovico Antonio 
La filosofia morale esposta e proposta ai giovani da Lodovico Antonio Muratori ... cogli 
avvertimenti morali di mons.Cesare Speziano vescovo di Cremona 
Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1781 
464 p.   19 cm 
 B  6  65 
MURATORI, Lodovico Antonio 
La filosofia morale esposta e proposta ai giovani da Lodovico Antonio Muratori ... colli 
avvertimenti morali di monsignor Cesare Speziano Vescovo di Cremona 
Venezia, nella Stamperia Remondini, 1763 
472 p.   18 cm 
 
 Z  4  34 
MURATORI, Lodovico Antonio 
La vita del padre Paolo Segneri juniore ... descritta da Lodovico Antonio Muratori ... 
S'aggiungono alcune operette spirituali composte dal medesimo religioso  ... 
In  Modena, per Bartolomeo Soliani Stamp. Duc., 1720 
XX, 459 p.   16 cm 
Pr. G. Zerboni, C. Brioni 
 
 O  7  38 
MURATORI, Lodovico Antonio 
Lamindi Pritanii de ingegnorum moderatione in religionis negotia ... et S.Augustinus vindicatur a 
multeplici censura Joannis Phereponi ... 
Venetiis, typis Joannis Baptistae Pasquali, 1777 
XVI, 664 p.   18 cm 



 

 

Pseud. dell'A.: Lamindo Pritanio 
Pr. E. Benvenuti 
 
 H  5  24-38 
MURATORI, Lodovico Antonio 
Opere del Muratori 
Venezia, presso Antonio Curti q. Giacomo, 1798 
15 v.  20 cm 
Contiene: v.1-2 Del governo della peste; v.2 Relazione della peste di Marsiglia, Introduzione alle 
paci private; v.3-11 Dissertazioni sulle antichita' italiane; v.12-15 Della perfetta poesia italiana 
 
 H  9   8 
MURATORI, Lodovico Antonio 
Piena esposizione de i diritti imperiali ed estensi sopra la citta' di Comacchio in risposta alle due 
difese del dominio e alla dissertazione ... 
s.l., s.e., 1712 
XXXX, 420 p.   29 cm. 
 
 H  5  20-23 
MURATORI, Lodovico Antonio 
vedi: ANECDOTA quae ex Ambrosianae Bibliothecae codicibus nunc primum eruit, notis ac 
disquisitionibus auget Ludovicus Antonius Muratorius 
v. 1-2: Mediolani, 1697-1698; v. 3-4: Patavii, 1717 
 
 R  2  19 
MURATORI, Lodovico Antonio 
vedi: PAOLINUS Anicius Pontius Meropius, santo 
S. Pontii Meropii Paulini ...opera ...quae ... recognovit D. Ludovicus Antonius Muratorius ... 
Veronae, 1736 
 
 R  1  21 
MUSANZIO, Giovanni Domenico 
Fax chronologica ad omnigenam historiam 
Romae, typis Bernabò, 1728 
[40] c.   41 cm 
Manca il front. 
Pr. E. Benvenuti 
 
 D  4  41 
MUSCETTOLA, Francesco Maria 
Francisci Mariae Muscettolae ... dissertatio theologico-legalis de sponsalibus et matrimoniis 
quae a filiisfam. contrahuntur parentibus insciis vel iuste invitis cum V.Cl.Alexii Stymmachi 
Mazochii adnotationibus ... cui accessere adpendix nova nunnularum decisionum Sac Rot.Rom. 
... et responsum pro veritate V.C.P. Virginii Valsecchii ...  
Romae, ex Typographia Joannis Zempel, sumptibus Venantii Monaldini bibliopolae, 1766 
XXXV, 500 p.   23 cm 
 
 H  8  23-24 
MUSEUM italicum seu collectio veterum scriptorum ex bibliothecis italicis eruta a D.Johanne 
Mabillon & D.Michaele Germain 
Lutetiae Parisiorum, apud Montalant, 1724 
2 v.   tav.   26 cm 
 Z  3  59 
MUSSINI, Cirillo 
Memorie storiche sui cappuccini emiliani 
Parma, Prem. Stab. Tip. Lit. F. Zafferri, 1912 



 

 

191 p.   antip. ill.   24 cm 
Posseduto solo il v.1 
 
 L  5  30 
MUZANI, Cristoforo 
Quale totalità di consenso decida la controversia nelle materie di fede 
Perugia, s.e.,  1790 
XVII, 46 p.   23 cm 
E' unito a: SINODO (Il) di Pistoia dichiarato nullo ... 
 
 C  6  13 
MUZIO, Gerolamo  
vedi: VARCHI, Benedetto 
L'Ercolano ... colla Varchina di Messer Gerolamo Muzio 
Padova, 1744 
 
 B  6   8-9 
MUZZARELLI, Alfonso 
Continuazione dell'Emilio disingannato o sia confutazione del Contratto sociale di Gian Giacopo 
Rousseau 
Fuligno, per Giovanni Tomassini, 1794 
2 v.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 T  6  107 
MUZZARELLI, Alfonso 
Dell'obbligo dei pastori in tempo di persecuzione 
Fuligno, per Giovanni Tomassini, 1791 
VI, 138 p.   17 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  6  19-24 
MUZZARELLI, Alfonso 
Il buon senso della logica in materia di religione 
Fuligno, Giovanni Tomassini, 1789 
6 v.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  6  25-26 
MUZZARELLI, Alfonso 
L'Emilio disingannato. Dialoghi filosofici 
Siena, stamp.di Vincenzo Pazzini Carli e figli, 1782 
4 v. in 2   18 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  3  16 
MUZZARELLI, Alfonso 
Lettera a Soffìa intorno alla setta dominante del nostro tempo del Conte Alfonso Canonico 
Muzzarelli 
In Fuligno, per Giovanni Tomassini, 1790 
VII, 255 p.   24 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 U  1  13 
MUZZARELLI, Alfonso 
vedi: BUTLER, Charles 



 

 

Vita dell'abate Albano Butler ... Ragionamento del can.Alfonso Muzzarelli delle morti dei 
persecutori ... 
Venezia, 1826 
 
 

N 
 

 O  7  41 
NACHI, Lodovico 
Dell'indissolubilità del matrimonio provata dai passi evengelici, con appendice sopra il passo: 
Non jurare omnino 
Venezia, Antonio Zatta e figli, 1792 
124 p.   19 cm 
 
 VIII  2  38 
NARDI, Francesco 
Verità della religione cristiana cattolica dimostrata sistematicamente da mons. Francesco Nardi 
3. ed.  Roma, coi tipi della Civiltà Cattolica, 1868 
429 p.   23 cm 
 
 A  5  17 
NARDI, Isidoro 
Il segretario principiante ed istrutto. Lettere moderne di D. Isidoro Nardi Accademico Arcade. 
Edizione novissima ... in tre parti 
In Venezia, nella Stamperia Remondini, 1760 
348 p.   17 cm 



 

 

NATALI, Alessandro 
vedi 
NOEL, Alexandre 
 
 L  5  29 
NATALI, Martino 
De Deo creatore rerum universarum. Appendix ad tom.II praelectionum theologicarum 
Ticini Regii, ex Typographeo monast. S. Sal-vatoris, 1789 
80 p.   21 cm 
E' unito a : NATALI, Martino. Scripturae et patrum doctrina ... 
 
 L  5  28-29 
NATALI, Martino 
Scripturae et patrum doctrina de Deo ejusque attributis seu praelectionum theologicarum ... 
Ticini Regii, ex Typographeo Monast. S.Sal-vatoris, 1787-1788 
2 v.   21 cm 
E' unito a: NATALI, Martino. De Deo creatore ...  
Pr. A. Rota 
 
 L  5  33 
NATALI, Martino 
Sentimenti di un cattolico sulla predestinazione dei Santi 
Pavia, nella Stamperia del Monastero di S.Salvatore, per Giuseppe Bianchi, 1782 
179 p.   22 cm 
Pr. F. Guarnieri 
 
 III  2  46 
NAVA, Domenico 
La pia giovanetta. Meditazioni ... 
Milano, Giocondo Messaggi, 1874 
452 p.   antip.ill.   15 cm 
 
 VII  1  44 
NEL 50° di messa del P.Giuseppe M.Rolandi 1875-1925 
Monza, Scuola Tipografica Istituto Artigianelli, 1925 
80 p.   tav.   24 cm 
 
 Y  107 
NEL giubileo parrocchiale del rev.mo arciprete mons. D.Adriano Vigliani . 8 dicembre 1890 - 8 
dicembre 1915 
Romano di Lombardia, Tip.Achille Rubini,  [1915] 
12 p.   31 cm 
In testa al fontespizio: Soncino - Festa di Maria Immacolata 
 
 Y  167 
NEL primo annuale della morte di Catullo Zanibelli. Gli amici a testimonianza di culto perenne 
e di fede vivente raccolsero 
Casalmaggiore, Stabilimento tipografico A. Valentini, 1928 (anno VI) 
50 p.   32 cm 
 
 Y   3 
NEL solenne ingresso di S.E. Mons. Giovanni Cazzani. 11 Aprile 1915 
Cremona, Unione Tipografica Cremonese, 1915 
[16] p.   ill.   35 cm 
Suppl. a: L'Azione, n.83 
 



 

 

 B  4  67 
NEMICI (I) dichiarati della Costituzione Unigenitus privi d'ogni giurisdizione spirituale nella 
Chiesa. Traduzione dal francese 
Venezia, presso Francesco Andreola, 1800 
XII, 286 p.   20 cm 
(Lega filosofica del secolo XVIII contro la religione e contro la pubblica sicurezza smascherata e 
confutata da eccellenti autori cattolici, 5) 
 
 III  2   4 
NEPUEU, François 
Dell'amore di Gesù e dei mezzi per acquistarlo. Trattato scritto dell'idioma francese ... tradotto e 
ristampato in occasione delle Ss. Missioni del P. Paolo Segneri ... 
Milano, presso Pietro Agnelli, 1818 
216 p  tav.   14 cm 
 
 L  1   1-3 
NETTER, Thomas 
Thomae Waldensis Carmelitae anglici doctrinale  antiquitatum  fidei  Catholicae  Eccle-siae ... 
recognitum & notis illustratum a reverendo Patre F.Bonaventura Blanciotti 
Venetiis, typis Antonii Bassanesii, 1757-1759 
3 v.   antip. v.2 ill.   40 cm 
 
 W  4  18 
NICCOLAI, Leone 
Fervorini per monache, prima comunione, popolo e confraternite. Discorsi per vestizione, 
professione, novelli sposi ... 
Napoli, Rondinella & Loffredo, 1899 
175 p.   19 cm 
 
NICETA Fenicio  
vedi 
PALMIERI, Vincenzo 
 
 W  5  31-32 
NICOLAS, Auguste 
Del protestantesimo e di tutte le eresie nel loro rapporto col socialismo 
Milano, presso Carlo Turati Tipografo-Editore, 1857 
2 v.   19 cm 
(Biblioteca cattolica popolare II, 2-3) 
 
 G  5  73 
NICOLAS, Auguste 
Studi filosofici intorno al cristianesimo per Augusto Nicolas ... Traduzione dal francese fatta 
sulla seconda edizione originale ... 
Milano, Tipografia e Libreria Pirotta e C., 1852 
463 p.   22 cm 
Posseduto solo il v.4, pt.3 
 
 L  6  36 
NICOLE, Pierre 
La perpetuità della fede della Chiesa cattolica rapporto all'Eucarestia colla confutazione dello 
scritto di un ministro contro di questo trattato ... opera  del  fu  Sig.  di Chante-resme ... tradotta 
dal francese 
Venezia, presso Lorenzo Baseggio, 1779 
382 p.   16 cm 
Pr. Antonino da Lodi 



 

 

 
 L  6  28-29 
NICOLE, Pierre 
Riflessioni del signor Nicole o sia di Chanteresme sopra i principali  punti della religione e de' 
costumi 
Venezia, per Bortolo Baronchelli, 1771 
2 v.   18 cm 
 
 L  6  32-35 
NICOLE, Pierre 
Saggi di morale del signor di Chanteresme ... trasportati dal francese dal padre Alessandro 
Pompeo Berti 
Venezia, presso Nicolò Pezzana, 1729 
4 v.   ill.   16 cm 
 L  6  30-31 
NICOLE, Pierre 
Trattato della orazione del signor di Chanteresme trasportato dal francese dal padre Alessandro 
Pompeo Berti 
Venezia, appresso Lorenzo Baseggio, 1784 
2 v.   16 cm 
 
 I  2  31 
NICOLI, Filippo 
Elementi della giurisprudenza canonica 
Bologna, Stamperia di Lelio dalla Volpe, 1780 
XII, 267 p.  21 cm 
Posseduto solo il v.1 
 
 IV  1   4 
NICOLINI, Giuseppe 
Vita di Giorgio Lord Byron compilata da Giuseppe Nicolini 
Milano, Gaspare Truffi, 1835 
4 v. in 1  ill.   14 cm 
Manca il front. del v.1 
 
 T  6  71-72 
NIEUPORT, 
Historia reipublicae et imperii romanorum ab urbe condita usque ad annum urbis DCCXXVII ... 
contextuit ex monumentis veterum G.H.Nieuport 
Venetiis, typis Josephi Bettinelli, 1732 
2 v.   antip.v.1 ill.   17 cm 
 
 J  3   4 
NIGRI, Mario Domenico 
Siciliae insulae descriptio ex Dominici Marii Nigri geographiae commentario octavo 
Francofurti ad Moenum, apud Ant. Wechelum, 1579 
601-613 p.   33 cm 
E' contenuto in: RERUM Sicularum scriptores ... 
 
 Z  4  45 
NILINSE, barone di 
I beni della Chiesa. Come si rubino e quali sino le conseguenze. Del barone di Nilinse con breve 
appendice sulle vicende particolari del Piemonte 
Torino, Tipografia Ribotta, 1855 
83 p.   14 cm 
(Collezione di operette morali-ascetiche, II, 6) 



 

 

E' unito a: MATINET,  L'Emmanuele, ovvero il rimedio a tutti i nostri mali ... 
 L  2   6 
NOEL, Alexandre 
Expositio litteralis et moralis S.Evangelii Je-su Christi secundum quatuor evangelistas ... 
Venetiis, apud Paulum Baloeonium, 1704 
[16 p.], 1464 col.    33 cm 
 
 R  1  18 
NOEL, Alexandre 
Expositio litteralis et moralis Sanctorum Evangeliorum  Jesu  Christi  secundum Mat-thaeum, 
Marcum, Lucam et Johannem, auctore R.P.F. Natali Alexandro ... 
Venetiis, apud Thomam Bettinelli, 1777 
XII, 596 p.   38 cm 
 
 C  2  60-77 
NOEL, Alexandre 
R.P. Natalis Alexandri ... historia ecclesiastica veteris novique Testamenti ab urbe condita ad 
annum post Christum natum millesimum sexcentesimum ... aucta ... opera et studio Constantini 
Roncaglia ... 
Parisiis, apud Silvanum De Grasortis  expensis Joannis Mariae Lazzaroni, 1740-1744 
18 v.   antip.v.1 ill.   23 cm 
 
 L  4   1-4 
NOEL, Alexandre 
Theologia dogmatica et moralis ... hac quinta veneta editione ... 
Parisiis, apud Silvanum De Grassortis expensis Thomae Bettinelli Veneti, 1743 
4 v.   antip.v.1 ill.   24 cm 
Pr.: L. Rebecchi ,  A. Rota 
 
 H  9  23-31 
NOEL, Alexandre  
Historia ecclesiastica veteris novique Testamenti ab urbe condito ad annum post Christum natum 
millesimum sexcentesimum ... notis ed animadversionibus ... opera et studio Constantini 
Roncaglia ... quibus accedunt praeterea  animadversiones a P.Joanne Dominico Mansi ... insertas 
Venetiis, ex Typographia Joannis Gatti sum-ptibus Remondinianis, 1778 
9 v.  antip. v.1 ill.   38 cm 
Esiste un suppl.: AD R.P. Natalis Alexandri historiam ... supplementum ... 
 O  5  33 
NOGHERA, Giambattista 
Opuscoli II da aggiungersi alla vera Immagine del Papa per avere compita la serie delle risposte 
uscite in varie parti alla questione di Vienna. Chi è il Papa. Opuscolo primo ... dell'abate 
Giambattista Noghera 
Fuligno, per Giovanni Tomassini Stampator vescovile, 1783 
72 p.   18 cm 
E' unito a: DIETTERICH, Opuscolo II. Anche una volta  Chi è il Papa? ...  
Pr. E. Benvenuti 
 
 VI  1  12 
NOGHERA, Giambattista  
Riflessioni per discernere la vera Chiesa Cristiana fra tutte le sette che ne portano il nome 
Nella Stamperia di Bassano, a spese Remondini, 1780 
VIII, 660 p.   20 cm 
L'A. si ricava sia dall'indicazione ms. sul dorso, sia dall'analogia contenutistico-formale con altre 
opere di sicura attribuzione  
 
 VI  1   8-9 



 

 

NOGHERA, Giambattista  
Riflessioni su la natura umana e su la religione naturale 
Nella Stamperia di Bassano, a spese Remondini, 1780 
2 v.   20 cm 
L'A. si ricava dall'indicazione ms. sul dorso sia dall'analogia contenutistico-formale con altre 
opere di sicura attribuzione 
 
 VI  1  11 
NOGHERA, Giambattista  
Riflessioni su la religione rivelata e particolarmente sul cristianesimo 
Nella Stamperia di Bassano, a spese Remondini, 1773 
XXIV, 424 p.   20 cm 
L' A. si ricava dall'indicazione ms. sul dorso, sia dall'analogia contenutistico-formale con altre 
opere di sicura attribuzione 
 
 VI  1  10 
NOGHERA, Giambattista  
Riflessioni sui caratteri divini del cristianesimo e del suo autore 
Nella Stamperia di Bassano, a spese Remondini, 1778 
603 p.   20 cm 
L'A. si ricava dall'indicazione ms. sul dorso, sia dall'analogia contenutistico-formale con altre 
opere di sicura attribuzione  
 
 VI  1  17 
NOGHERA, Giambattista 
Riflessioni sui consigli evangelici e sui lor proffessori 
Nella Stamperia di Bassano, a spese Remondini, 1780 
431 p.   20 cm 
L'A. si ricava dalla dedica 
 
 VI  1  13 
NOGHERA, Giambattista 
Riflessioni sulla divozione e sui divoti. Opera postuma dell' abate Giambattista Noghera 
Nella Stamperia di Bassano, a spese Remondini, 1786 
XXXII, 468 p.   20 cm 
 
 VI  1  15 
NOGHERA, Giambattista 
Riflessioni sulla infallibilità del Papa nel magistero dogmatico. Appendice alla Infallibilita' della 
Chiesa 
Nella Stamperia di Bassano, a spese Remondini, 1776 
XVI, 396 p.   20 cm 
L'A. si ricava dalla dedica 
 
 VI  1  14 
NOGHERA, Giambattista 
Riflessioni sulla infallibilità della vera Chiesa cristiana nel suo magistero 
Nella Stamperia di Bassano, a spese Remondini, 1775 
XXIV, 727 p.   20 cm 
L'A. si ricava dalla dedica 
 
 VI  1  16 
NOGHERA, Giambattista 
Riflessioni sulla podestà della vera Chiesa Cristiana 
Nella Stamperia di Bassano, a spese Remondini, 1778 
XVI, 588 p.   20 cm 



 

 

L'A. si ricava dalla dedica 
 VI  1  5-7 
NOGHERA, Giambattista 
Riflessioni sulla pratiche della vera chiesa 
Nella Stamperia di Bassano, a spese Remondini, 1782-1783 
3 v.   19 cm 
L'A. si ricava dalla pref. 
 
 B  6  11 
NOGHERA, Giambattista 
Sugli spiriti di novità e di antichità 
Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1779 
130 p.   19 cm 
 
 B  6   1-4 
 B  6  12-15 
NONNOTTE, François 
Dizionario filosofico della religione in cui si stabiliscono tutti i punti della religione attaccati 
dagl'increduli e si risponde a tutte le loro obbiezioni ...  
2 ed.   Venezia, Stamperia Zerletti, 1779 
4 v.   20 cm 
B  6  12-15: 1792 
 
 B  4  99-100 
NONNOTTE, François 
Les erreurs de Voltaire. Sixième édition vue, corrigée & considérablement augmentée ... par 
l'abbé Nonnotte 
A Lyon, chez V. Reguilliat, 1774 
2 v.   16 cm 
 
 P  2   1-4 
NORIS, Enrico 
Henrici Norisii ... opera omnia ... 
Veronae, ex Typographia Tumarmaniana, 1729 
4 v.   37 cm 
 
 O  6  63 
NOTIZIE della Missione di Terra Santa. Fascicolo VII, 1854 
Vienna, Tipografia dei PP. Mechitaristi, 1854 
144 p.   20 cm 
 
 II  2  40 
NOTIZIE storiche intorno la persona ed il libro della frequente comunione ... 
vedi: BUGATTI, Gaetano  
Notizie storiche intorno la persona ed il libro della frequente comunione ... 
s.l., [sec.XVIII] 
 Y  85 
NOTIZIE storiche sul Santuario di Maria Vergine del Monte Berico di Vicenza 
Venezia, Tipografia Emiliana, 1875 
32 p.   16 cm 
 
 W  3  39 
NOTTI (Le) cristiane alle Catacombe dei martiri  nell'agro romano corredate di note e 
d'iscrizioni del can. G.F. 
Casalmaggiore, Fratelli Bizzarri, 1823 
XV, 302 p.   antip. ill.   16 cm 



 

 

Pr. F. Baltieri 
 
 Z  3  63 
NOUET, Jacques 
Corso di esercizi spirituali sul Sacro Cuore di Gesù compilato sulle traccie del P. Nouet  ... 
Milano, Ditta Boniardi-Pogliani di Ermen. Besozzi, 1859 
350 p.   antip. ill.   16 cm 
 
 Y  193 
NOVASCONI, Antonio 
Epistola pastoralis ad clerum et populum civitatis et dioecesis cremonensis 
Laudae, ex Typograph. C.Wilmant et fil., 1850 
10 p.   33 cm 
 
 R  3  21 
NOVATIANUS  
vedi: TERTULLIANUS, Quintus Septimius 
Q. Septimii Florentii Tertulliani opera ... accedunt Novatiani Tractatus de Trinitate ... 
Venetiis, 1744 
 
 Y  78 
NOVENA del Santissimo Natale di N.S. Gesù Cristo compilata da un religioso della Compagnia 
di Gesù  
3. ed.   Tip di Giulio Speirani e figli, 1871 
56 p.   15 cm 
 
 D  6  73 
NOVENA dello Spirito Santo da celebrarsi in preparazione alla sacrosanta solennità di 
Pentecoste 
Parma, nella Stamperia di Giuseppe Rosati, 1738 
141 p.   17 cm 
 W  3  21 
NOVENA eucaristica per la grande solennità del Corpus Domini per una religiosa domenicana 
Napoli, Tipogr. e liberia editrice cattolica M. D'Auria, 1905 
345 p.  19 cm 
 
 O  6  82-85 
NUIX, Raphael 
Alethini Philolai orationes quinque ad romanos pro humanae reipub. felicitate adversus 
incredulam XVIII saeculi philosophiam 
Assisi, ex Typographia Octavii Sgariglia, 1788-1791 
4 v.   20 cm 
Manca il v. 5 
Pseud. dell'A.: Filolao Aletino  
 
 P  5  8 
NUIX, Raphael 
Titi Carici Perpennae orationes quinque ad Quirites pro romani pontificiis in fidei controversis 
dirimendis auctoritate adversus falsos Ecclesiae cultores 
Assisi, ex Typographia Octavii Sgariglia, 1784 
3 v. in 1   18 cm 
Pseud.dell'A.: Tito Carice Perpenna  
Pr. E. Benvenuti 
 
 III  2   8 
NUOVO manuale per il pratico esercizio della divozione alla Madre di Dio Maria SS. 



 

 

Torino, Tip.dell'Oratorio di S.Francesco di Sales, 1869 
512 p.   14 cm 
 
 O  7  40 
NUZZI, Angiolo Luigi 
Lettera di A.L. Nuzzi prelato domestico del Sommo Pontefice sull'origine ed uso del nome Papa 
Padova, s.e., 1798 
LXXXIX p.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 

 O 
 

 
 S  6  86 
OBBIEZIONI e risposte riguardanti la Costituzione Unigenitus 
Assisi, per Ottavio Sgariglia, 1790 
218 p.   20 cm   
Mutilo  
Pr. E. Benvenuti 
 
 III  2  52 
ODERIZZI, C. 
Teodoro ed Enrico. Frutti della buona e cattiva educazione 
s.l., Tip.Ed. de' Figli di Maria, 1885 
174 p.   15 cm 
 
 Y  59 b 
OFFRENDO il suo primo sacrificio nella Chiesa Abbaziale di Pontevico il Molto Reverendo 
don Angelo Berenzi. Un amico del candidato quest'ode umilia ai genitori dello stesso 
Verolanuova, Tip Novelli, 1875 
[4] p.   30 cm 
 
 U  5   9 
OLAUS Magnus 
Historia de gentibus septentrionalibus earumque diversis statibus, conditionibus, moribus, ritibus 
... 
Romae, apud Joannem Mariam de Viottis, 1555 
814 p.   27 cm 
 
 Z  3  76 
OLIVIERI, Alberto 
Vita del principe Amedeo di Savoia narrata al popolo italiano 
Casalmaggiore, Tipografia e Libreria Contini, 1890 
138 p.   20 cm 
Pr. L. Braga 
 
 W  5  13 
OLMI, Gaspero 
Quaresimali per le monache offerto ai predicatori dei monasteri e ai monasteri che non hanno 
predicatori 
2. ed.  S.Pier D'Arena, Tipografia e Libreria S. Vincenzo, 1887 
314 p.   21 cm 
Pr. Bignami 



 

 

 
ONORATO da Santa Maria  
vedi 
HONORE' de Sainte Marie 
 
 II  1   3-5 
OPSTRAET, Johann 
Ad Tirones institutiones theologicae in primam secundae D.Thomae, de fine, regula ac principio 
actuum humanorum ... 
Venetiis, sumptibus Heredis Niccolai Pezzana, 1771 
3 v.   18 cm 
 
 II  1  11 
OPSTRAET, Johann 
Ad Tyrones in Academiis et Episcoporum Se-minariis theologiae alumnos  institutio theo-logica 
per quam aptantur animarum curae ... 
Venetiis, sumptibus Heredis Nicolai Pezzaza, 1771 
489 p.   18 cm 
 
 H  7  32 
OPSTRAET, Johann 
De locis theologicis dissertationes decem ... quibus accessit tractatus theologicus de scripturae 
sacrae sensu multiplici Nic.Le Gros ... 
Venetiis, ex Typographia Balleoniana, 1783 
XVI, 364 p.  25 cm 
 
 II  1  1-2 
OPSTRAET, Johann 
De locis theologicis dissertationes decem Johannis Opstraet theologi lovaniensis quibus accessit 
tractatus theologicus de Scripturae Sacrae sensu multiplici Nic. Le Gros ... 
Venetiis, ex Typographia Balleoniana, 1777 
2 v.   17 cm 
 
 II  1   6 
OPSTRAET, Johann 
Dissertatio theologica de conversione peccatoris in quatuor quaestiones divisa ... 
Venetiis, sumptibus Heredis Nicolai Pezzana, 1771 
236 p.  18 cm 
 
 II  1   9-10 
OPSTRAET, Johann 
Doctrina de laborioso baptismo asserta ex Sacris Litteris, Conciliis, SS.Patribus, et theologis ... 
contra aphorismos eximii atque amplissimi viri Mart.Steyaert ... pars prima [- altera] 
Venetiis, sumptibus Heredis Nicolai Pezzana, 1771 
2 v.   18 cm 
v.2  varianti nel tit. 
 
 II  1   7 
OPSTRAET, Johann 
Pastor Bonus seu idea, officium, spiritus ed praxis pastorum authore E.D.Johanne Obstraet 
Venetiis, sub Heredis Niccolai Pezzana, 1771 
XXXIV, 566 p. 18 cm 
 
 O  6  25-30 
OPSTRAET, Johann 
Theologiae dogmaticae, moralis, praticae, et scholasticae 



 

 

Ticini, in Typographeo Monast. S.Salvatoris sumptibus Balthassaris Comini, 1787 
6 v.   18 cm 
 
 II  1   8 
OPSTRAET, Johann 
Theologus chistianus qui se ad ordines sacros, ad directionem animarum disponit ... 
Venetiis, sumptibus Heredis Nicolai Pezzana, 1751 
441 p.   18 cm 
Pr. F. Guarnieri 
 
 F  3   7 
OPUSCOLA ad hierarchiam ecclesiae 
vedi: GERDIL, Hyacinthe 
Opuscula ad hierarchiam ecclesiae constitutionum spectantia 
Parmae, 1789 
 
ORAZIO Flacco  
vedi 
HORATIUS, Quintus Flaccus 
 
 Z  3  78 
ORENGO, Emilio 
Echi del cuore. Versi 
Cremona, Tipografia Ronzi e Signori, 1884 
125 p.   19 cm 
 
 VII  1   7 
ORFANELLA (L') di Lepanto. Racconto storico del secolo XVI. 
Modena, Tipografia dell'Immacolata Concezione, 1859 
190 p.   15 cm 
(Collezione di letture amene ed oneste. II a., 3) 
E' unito a: ADEMARO di Belcastel 
 
 R  5  12-13 
ORIGENES 
Origeniis Adamantii Magni illius et vetusti scripturarum interpretis opera quae quidem extant 
omnia, doctis virorum studio iam olim translata & recognita ... cum vita auctoris & indice 
copiosissimo 
Basileae, per Eusebium Episcopium  et Nicolai, 1571 
2 v.   33 cm 
Pr. Coll. Soc. Jesu Mantua 
 
 H  9  10 
ORTI MANARA, Giovanni 
Dell'antica basilica di San Zenone Maggiore in Verona 
Verona, s.e., 1839 
72 p.   front. inc.,  tav.   31 cm 
 
 O  6  59-60 
OSSERVAZIONI  di  un  teologo  ad  un conte ... 
vedi: TAMBURINI, Pietro 
Osservazioni di un teologo ad un conte ... 
Firenze, 1776 
 
 L  5  32 



 

 

OSSERVAZIONI sul nuovo giuramento esatto dalla Convenzione detta Nazionale in risposta ad 
una memoria nella quale si vuol giustificarlo, dell'Ab. N. 
Cremona, Lorenzo Manini, 1793 
63 p.   20 cm 
 
 T  4  11-13 
OTTAVIANO da Savona 
Lezioni di sacra eloquenza 
3. ed.    Milano, Carlo Turati, 1857 
3 v.   19 cm 
 

 P 
 

 
 W  4  118 
PADOVA, Giulio Cesare 
L'amor di Cerretto. Novella 
Casalmaggiore, Tipografia Bizzarri, 1841 
63 p.   22 cm 
Pr. T.Braga 
 
 IV  1  34 
PADOVANI, Antonio 
In S.Pauli epistolas commentarius ad mentem patruum  probatorumque  interpretum exactus et 
usui praesertim seminariorum accomo-datus ... in Epistolas ad Ephesios, Philippenses et 
Colossenses 
Cremonae, apud Henricum Maffezzoni, 1891 
X, 253 p.   19 cm 
Pr. E .Chiodelli 
 
 P  3   8 
PAEZ, Alvarez Francisco 
De planctu Ecclesiae Alvari Pelagii hispani ... libri duo ... 
Venetiis, ex Officina Francisi Sansovini, 1560 
[21], 100, 229 c.   31 cm 
Pseud. dell'A.: Pelagio, Alvarez 
 
 T  3  26 
PAGANI, Alessandro Maria 
Omelie, encicliche e pastorali allucuzioni 
Milano, presso Luigi Giacomo Pirola, 1838 
XII, 429 p.   23 cm 
 
 B  6  79 
PAGNINI, Sante 
vedi: BIBBIA. Vecchio Testamento. Salmi 
Liber psalmorum hebraice cum versione latina Santis Pagnini 
Basileae, 1662 
 
 R  2  18 
PAGNINI, Sante 
Santi Pagnini Lucensis praedicatoris ordinis isagogae ad sacras literas liber unicus. Eiusdem 
isagogae ad mysticos sacrae scripturae sensus libri XVIII 
Lugduni, apud Hugonem a Porta, 1536 



 

 

[34], 818 p.   36 cm 
 
 G  2   8-11 
PALAZZI, Giovanni 
Fasti cardinalium ommnium Sanctae Romanae Ecclesiae cum stemmate gentilitio cuiusque 
cardinalis, ac lemmate ex sacris paginis deducto, gesta annuente illius cardinalis ... auctore Io. 
Palatio I.U.D. ... 
Venetiis, expensis Gasparis Bencardi Bibliopolae Augustani, 1703 
5 v. in 4   ill.   38 cm 
 
 G  2  12-15 
PALAZZI, Giovanni 
Gesta Pontificum Romanorum ... auctore Io. Palatio I.U.D. ... 
Venetiis, apud Joannem Parè, 1687-1690 
5 v.in 4   ill.   37 cm 
 
 C  1  61 
PALEOTTI, Gabriele 
De sacri Concistorii consultationibus  Gabrielios card. Palaeotii 
Venetiis, apud Marcum Antonium Zalterium, 1596 
383 p.   21 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 C  1  55-60 
PALETTA, Pietro 
Storia ragionata delle eresie 
Verona, Stamperia Giuliari, 1795-1796 
6 v.   23 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 F  3   1 
PALLADINI, Francesco 
Della elezione degli Arcivescovi di Milano. Opera postuma del sacerdote Francesco Palladini 
pubblicata per cura di Carlo Annoni ... 
Milano, coi tipi di Giuseppe Bernardoni di Gio., 1834 
2 v. in 1   26 cm 
 
 VII  1  26 
PALLAVICINO, Sforza 
Arte della perfezion cristiana del cardinale Sforza Pallavicino 
Venezia, co' tipi del Gondoliere, 1839 
XIII, 340 p.   17 cm 
(Biblioteca Classica Italiana di Scienze, lettere ed arti, I, 1) 
 D  6  45-47 
PALLAVICINO, Sforza 
Istoria del Concilio di Trento scritta dal padre Sforza Pallavicino ... 
In Roma et in Milano, appresso Domenico Bellagatta, 1717 
3 v.   antip.v. 1 ill.   18 cm 
 
 F  1   1-6 
PALLAVICINO, Sforza 
Istoria del Concilio di Trento scritta dal Padre Sforza Pallavicino ... con annotazioni di 
Francescantonio Zaccaria ... 
In Faenza, nella Stamperia di Gioseffantonio Archi, 1792-1797 
6 v.   30 cm 
Pr E. Benvenuti. 



 

 

 
 B  5  35-41 
 B  5  58-64 
PALMIERI, Vincenzo 
Analisi ragionata de' sistemi e de' fondamenti dell'ateismo e dell'incredulità 
Genova, presso Delle Piane stampatore, 1811-1814 
7 v.   20 cm   
B  5  58-64:  18 cm    pr. avv.Crema 
 
 B  6  18 
PALMIERI, Vincenzo 
I diritti della religione e della società dimostrati nell'opera La libertà e la legge difesi dalle 
accuse di Lorenzo Capra e dell'anonimo vicentino ... coll'aggiunta di un breve commentario sulle 
riflessioni amichevoli 
Genova, dalle stampe di Pier Gaetano Api, 1804 
3 v. in 1    19 cm 
L'A. si ricava dal dorso 
 
 L  5  22 
PALMIERI, Vincenzo 
Il fanatismo nel suo carattere. Sermone commonitorio ... 
Avignone, s.e., 1788 
141 p.   22 cm 
L'A. si ricava da repertori 
 
 B  6  17 
PALMIERI, Vincenzo 
La libertà e la legge considerate nella libertà delle opinioni e nella tolleranza dei culti religiosi 
Genova, nella Stamperia Olzati, 1798 
XV, 342 p.   20 cm 
L'A. si ricava da repertori 
 
 B  4  62 
PALMIERI, Vincenzo 
La logica e la religione. Sermone commonitorio di Niceta Fenicio sopra l'esame della 
confessione auricolare del cittadino Giovanni Antonio Ranza 
Genova, nella Stamperia Olzati, a.II della Repubblica Ligure [1799] 
180 p.   21 cm 
Pseud.dell'A.: Niceta Fenicio 
 
 T  3  20-23 
PANEGIRICI sacri composti e recitati da due religiosi agostiniani scalzi 
Venezia, appresso Giambattista Pasquali, 1762 
8 v. in 4   17 cm 
 
 C  1  62 
PANVINIO, Onofrio 
La cronologia ecclesiastica ... dall'imperio di C.Giulio Cesare dittatore sin all'imperatore Cesare 
Massimiliano II ... tradotta dalla lingua latina nell'italiana ... dal R.M. Bartolomeo Dionigi da 
Fano 
Venezia, appresso il Barezzi, 1643 
222 p.   22 cm 
E' unito a: PLATINA, Battista. Delle vite dei Pontefici ... 
Pr. E Benvenuti 
 
 R  2  19 



 

 

PAOLINUS Anicius Pontius Meropius, santo 
S. Pontii Meropii Paulini senatoris et consulis romani deinde Nolani episcopi opera ... quatuor 
integris poematibus quae ... recognovit D. Ludovicus Antonius Muratorius ... auctiora ... 
Veronae, typis Dionysii Ramanzini, 1736 
[11], CXXXIX, 1071 p.   42 cm 
 
 R  2  20 
PAOLINUS, santo 
Sancti Patris Nostri Paulini patriarchae Aquilejensis opera ... primus ... notis et dissertationibus 
illustravit, addita duplici auctorum veterum appendice, Joannes Franciscus Madrisius ... 
Venetiis, ex Typographia Pitteriana, 1737 
LX, 303 p.   antip. ill.   42 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 VII  2  46 
PARRAVICINI, L. A. 
L'uomo, i suoi bisogni, i suoi doveri estratti dalla XLIV edizione del Giannetto ... 
Milano, dalla Società Tipografica de' Classici italiani, 1858 
VIII, 249, 6 p.   18 cm 
 
 VII  2  13 
PARROCO (Il) all'infermo in pericolo di morte coll'aggiunta di tutte la benedizioni raccolte 
principalmente dal rituale e sacerdotale romano 
4. ed.  Milano, Ernesto Oliva, 1873 
351 p.   14 cm 
Pr. I. Mazzini 
 
PARTENIO, Giuseppe Mariano 
vedi 
MAZZOLARI, Giuseppe Maria 
 
 R  4  47-48 
PASCAL, Blaise 
Le provinciali o sia lettere scritte da Luigi Montalto ad un Provinciale de' suoi amici colle 
annotazioni di Guglielmo Wendrok. Seconda edizione d'Italia compresa in due tomi 
In Venezia, appresso Domenico Fracasso, 1789 
2 v.   20 cm 
Pseud. dell'A.: Montalte, Louis de  
 
 D  6  88-90 
PASCAL, Blaise 
Les provinciales ou lettres écrites par Louis de Montalte à un provincial de ses amis avec le 
notes de Guillaume Wendrock 
Amsterdam, aux dépens de la Compagnie, 1753 
3 v.   16 cm 
Pseud. dell'A.: Montalte, Louis de  
Pr. C. Ghisi 
 
 II  2  37 
PASCAL, Blaise 
Ludovici Montalti litterae provinciales a Willelmo Wendrockio theologo salisburgensi e gallica 
in latinam linguam traslatae et notis illustratae. Editio decima latina 
Lausannae, sumptibus Societatis, 1775 
[80], 546 p.   20 cm 
 
 B  6  29-30 



 

 

PASCAL, Blaise 
Pensée ... sur la réligion et sur quelques autres sujets 
Amsterdam, par la Compagnie, 1765 
2 v.   15 cm 
 
 B  6  36 
PASCAL, Blaise 
Pensées de Blaise Pascal sur la réligion et sur quelques autres sujets 
Milan, s.e., 1788 
XCV, 464 p.   16 cm 
 
 I  2  46-47 
PASCAL, Blaise 
Pensieri di Pascal sopra la religione ed alcuni altri soggetti colla vita del medesimo scritta dalla 
signora Perier. Traduzione dal francese di Carlo Francesco Badini 
Milano, presso Pietro Agnelli, 1818 
2 v.   15 cm 
 
 B  1 78 
 B  1 79 
PASINI, Giuseppe Luca 
Grammatica linguae sanctae institutio, cum vocum omnium anomalarum indice et explicatione, 
auctore Josepho Pasino 
Patavii, typis Seminarii, 1779 
[10], 192, XIV p.   18 cm   
 
 H  6  22-23 
PASINI, Giuseppe Luca 
Vocabolario italiano e latino compilato dall'Abate Giuseppe Pasini 
3. ed.  In Venezia, presso Giuseppe Molinari Tipografo-editore, 1823 
2 v.   26 cm 
Il front. del v.2 è in latino  
Pr. I Mazzini 
 
 B  2   4-5 
PASINI, Giuseppe Luca 
Vocabolario latino-italiano e italiano-latino 
In Venezia, presso Francesco Andreola e Giuseppe Molinari, 1819 
2 v.   26 cm 
Pr. P.Bornati 
 Z  6  12 
PASSAGLIA, Carlo 
Karoli Passaglia Sod.E.S.J. commentariorum theologicorum pars prima [-tertia] ... 
Romae, ex Typographia Bonarm Artium, 1850-1851 
3 v. in 1   24 cm 
 
 Z  4  30 
PASSAVANTI, Iacopo 
Lo specchio della vera penitenza di Iacopo Passavanti, novamente collazionato sopra testi 
manoscritti ed a stampa da F.L. Polidori coi volgarizzamenti da Origene e da Tito Livio attribuiti 
al medesimo Passavanti 
Firenze, Felice Le Monnier, 1856 
XVII, 405 p.   18 cm 
Pr. F. Balteri 
 
 P  2   5 



 

 

PASSERI, Giambattista 
Picturae etruscorum in vasculis nunc primum in unum collectae, explicationibus et 
dissertationibus inlustratae ... 
Romae, ex Typographio Johannis Zempel, 1767 
3 v. in 1   ill.   43 cm 
 
 E  3   1-4 
PATRIGNANI, Giuseppe Antonio 
Menologio di pie memorie d'alcuni religiosi della Compagnia di Gesù raccolte dal Padre 
Giuseppe Antonio Patrignani della medesima Compagnia e distribuite per quei giorni dell'anno 
ne' quali morirono. Dall'anno 1538 al 1728 
In Venezia, presso Niccolò Pezzana, 1730 
4 v.   25 cm 
Pr. Zappieri 
 
 B  2  13 
PATRIZZI, Francesco 
Della poetica di Francesco Patrici. La deca disputata ... aggiunto il Trimerone del medesimo in 
risposta alle opposizioni fatte dal sign. T. Tasso al parer suo scritto in difesa dell'Ariosto 
In Ferrara, per Vittorio Baldini Stampator ducale, 1586 
[6], 250, [6] p.   28 cm 
E' unito a: PATRIZZI, Francesco. Della Poetica di Francesco Patrici.  La deca istoriale ... 
Pr. E.Benvenuti 
 
 B  2  13 
PATRIZZI, Francesco 
Della poetica di Francesco Patrici. La deca istoriale, nella quale, con dilettevole antica novità, 
oltre a poeti e lor poemi innumerabili che vi si contano: si fan palesi tutte le cose compagne e 
seguaci dell'antiche poesie 
In Ferrara, per Vittorio Baldini Stampator Ducale, 1586 
[62], 407 p.   20 cm 
E' unito a: PATRIZZI, Francesco.  Della poetica  di  Francesco  Patrici.  La  deca  dispu-tata ...  
Pr. E. Benvenuti 
 
 L  4  12 
PATRUM Ecclesiae de paucitate adultorum fidelium salvandorum si cum reprobandis fidelibus 
conferantur mira consensio adserta et demonstrata 
Romae, Typis Antonii Fulgonii, 1752 
120 p.   24 cm 
E' unito a: ANSALDI, Casto Innocente. Casti Innocentii Ansaldi de sacro et publico pictarum 
tabularum cultu; GRASER, Gio.Battista. Jo. Baptistae Graserii propugnatio adnotationum 
criticarum ... ; DISSERTATIO in Mathei, XIX ...  
Pr. L. Aradelli. 
 
 O  4   1-7 
PATUZZI, Giovanni Vincenzo 
Johannis Vincentii Patuzzi ... ethica christiana sive theologia moralis ex plurioribus Sacrae 
Scripturae divinaeque traditionis fontibus derivata et S.Thomae Aquinatis doctrina continenter 
illustrata 
Mediolani, apud Federicum Agnellum, 1782 
7 v.   antip.v.1 ill.   27 cm 
 
 L  6  39-44 
PATUZZI, Giovanni Vincenzo 
Lettere teologico morali di Eusebio Eraniste all'autore della Raccolta delle molte proposizioni 
ecc. in difesa dell'istoria del probabilismo del P.Daniello Concina 



 

 

Trento, s.e., 1752-1753 
6 v.   17 cm 
Pseud.dell'A.: Eusebio Eraniste 
 VI  2   7-22 
PATUZZI, Giovanni Vincenzo 
P.F. Joannis Vincentii Patuzzi ... ethica christiana sive theologia moralis ex purioribus Sacrae 
Scripturae divinaeque traditionis fontibus derivata et S. Thomae Aquinatis doctrina continenter 
illustrata 
Bassani, prostant Venetiis apud Remondini, 1770 
16 v.   antip.v.1 ill.   19 cm 
 
 Z  2  41 
PATUZZI, Giovanni Vincenzo 
P.F.Joannis Vincentii Patuzzi ethica christiana sive theologia moralis in compendium redacta ac 
in duos tomos distributa. Addito tractatu de indulgentiis 
Bassani, suis typis Remondini edidit, 1834 
VIII, 432 p.   26 cm 
Posseduto solo il v.2  
Pr. L. Madella 
 
 O  4  17-19 
PATUZZI, Giovanni Vincenzo 
vedi: VATTOLO, Gaspare 
Theologia dogmatico moralis ... adjecta sunt tria opuscola ... Joannis Vincentii Patuzzi 
Romae, 1764 
 
 T  3  24-25 
PAULI, Sebastiano 
Orazioni 
6.ed.   In Venezia, appresso Tommaso Bettinelli, 1751 
2 v.   23 cm 
 
 B  1  28-29 
PAULIAN, Aimé Henri 
Dizionario portatile di fisica che contiene le scoperte più interessanti di Cartesio e di Newton e i 
trattati di matematica necessarj a quelli che vogliono studiar con profitto la fisica moderna. 
Prima traduzione dal francese su la seconda edizione accresciuta dall'A. 
In Venezia, presso Tommaso Bettinelli, 1771 
2 v.   tav.   20 cm 
 
 G  1   1-10 
PEDRUSI, Paolo 
I Cesari ... raccolti nel Farnese Museo ... 
In Parma, nella Stamperia di S.A.S., 1694-1727 
10 v.   front. v.1-2, 5-10 inc.,  tav.    36 cm 
V.9, 10: A.  PIOVENE, Pietro 
Contenuto:  v.1 I Cesari in oro; v.2-4 I Cesari in argento;  v.5 I Cesari in medaglioni;  v.6-8 I 
Cesari in metallo grande;  v.7-10 I Cesari in metallo mezzano e piccolo 
 
 G  5  69 
PEIRETTI, Pietro 
De Deo Creatore 
s.n.t. [fine XIX sec.] 
2 v. in 1   21 cm 
Dispensa litografica 
L'A. si ricava dalla copertina  



 

 

Pr. E. Chiodelli 
 
 G  5  67 
PEIRETTI, Pietro 
De Deo eiusque attributis 
s.n.t. [fine XIX sec.] 
460 p.   21 cm 
Dispensa litografica 
Manca il front.  
L'A. si ricava dalla dedica. 
Pr. E. Chiodelli 
 
 G  5  66 
PEIRETTI, Pietro 
Praelectiones de Deo santificatore quas ad suos auditores habuit canonicus Petrus Peiretti ... 
Anno 1886-87 
Torino, Litografia Benedetto Torrione, [dopo il 1887] 
332 p.   21 cm 
Dispensa litografica 
 
 G  5  68 
PEIRETTI, Pietro 
Praelectiones de incarnatione Verbi Dei quas ad suos auditore habuit canonicus Petrus Peiretti ...  
Anno scholastico MDCCCLXXXIX 
Taurini, Ex Officina Puerorum Artificum, [dopo il 1889] 
408 p.   21 cm 
Dispensa litografica 
 
PELAGIO, Alvarez  
vedi 
PAEZ, Alvarez Francisco 
 
 C  6  22 
PELLEGRINI, Giampietro 
vedi: TISSOT, 
Della salute de' letterati ... 
Venezia, 1771 
 
 B  1  50-52 
PELLICO, Silvio 
Opere di Silvio Pellico da Saluzzo 
Firenze, V. Batelli e Figli, 1833-1834 
3 v.   antip. ill.   16 cm 
(Opere di S. Pellico, 2, 4, 5) 
Posseduti solo i v. 2, 4, 5 
Contenuto: v.2 Iginia d'Asti ed Eufemio di Messina; v.4 Tommaso Moro e Gismonda da 
Mendrisio; v.5 Leoniero da Dertona ed Erodiade 
 
 VII  2  22 
PENDOLA, Tommaso 
Il mese di maggio consacrato a Maria Ss. ossia esercizj di pietà esposti dal sacerdote Tommaso 
Pendola ... 
Siena, dai Torchi di Pandolfo Rossi, 1835 
148 p.   16 cm 
Pr. E. Buonamici 
 



 

 

 C  3  91 
PEPOLI, Alessandro 
Adelinda, tragedia del Conte Alessandro Pepoli 
Parma, dalla Reale Tipografia, 1791 
XXXV, 132 p.   22 cm 
 
 VII  1  30 
PERFETTO (Il) mese mariano ovvero il divoto di Maria occupato nella cognizione e 
nell'ossequio di sì gran Vergine in tutto il mese a lei sacro ... Operetta composta da un sacerdote 
della Congregazione della Missione 
Codogno, dalla Tipografia Cairo, 1857 
XII, 464 p.   19 cm 
 
 G  5  54 
PER l'applauditissima promozione alla sacra porpora del reverendissimo padre don Francesco 
Fontana ... 
vedi: ROMANI, Giovanni 
Per l'applauditissima promozione alla sacra porpora del reverendissimo padre don Francesco 
Fontana ... 
Casalmaggiore, 1816 
 
 B  1  16 
PEROTTI, Niccolò 
vedi: HORATIUS FLACCUS, Quintus 
Q. Horatii Flacci ... omnia poemata cum ratione carminum ... Nicolai Perotti Sipontini libellus de 
metris 
Venetiis, 1573 
 
PERPENNA, Tito Carice  
vedi 
NUIX, Raphael 
 
 P  5  10 
PERRONE, Giovanni Pietro 
Praelectiones theologicae ... 
Bruxelles, Typis Societatis Belgicae, 1848 
319 p.   22 cm 
Posseduto solo il v.2 
 
 O  6   9-15 
PERRONE, Giovanni Pietro 
Praelectiones theologicae quas in Coll. Rom. S.J. habebat Joannes Perrone 
Mediolani, ex officina Pirotta et socii, 1845 
7 v.   23 cm 
(Biblioteca Ecclesiastica, II,11-18) 
Manca il v.3 
 
 IV  2  17-23 
 IV  2  25 
PERRONE, Giovanni Pietro 
Praelectiones theologicae quas in Collegio Romano S.I. habebat Ioannes Perrone e Societate Jesu 
5 ed.  Taurini, ex typ. Hyacinthi Marietti, 1839-1842 
8 v.   21 cm 
Manca il v.8  
 
 VI  1  20 



 

 

PERRONE, Giovanni Pietro 
Praelectiones theologicae quas in col. rom. habebat Ioannes Perrone ... ab eodem in compendium 
redactae. Praemissa est eiusdem historiae theologiae cum philosophia comparatae synopsis. 
Editio XXX ab auctore revisa et aucta 
Taurini, ex Officina stereotypographica Hyacinthi  Marietti, 1860. 
487 p.   22 cm 
Posseduto solo il v.2 
Pr. E. Chiodelli 
 
 II  2  38-39 
PERSON, Robert 
Guida degli uomini alla loro eterna salute tradotta da Francesco Giuseppe Morelli 
Crema, presso Antonio Ronna, 1812 
2 v.   21 cm 
 VIII  2  33 
PERUZZO, Michele 
Compendio della vita di mons.Vincenzo M.Strambi ... scritto nel latino idioma e tradotto 
nell'italiano dal ... sig. Michele Peruzzo corredato di copiose note dal canonico Pietro Rudoni 
Milano, dalla Tipografia e Libreria Manini, 1824 
91 p.   antip. ill.   22 cm 
 
 P  1   1-5 
PETAU, Denis 
Dionysii Petavii aurelianensis ... opus de theologicis dogmatibus ... auctoris ipsius vita ac libris 
... lucupletatum, Francisci Antonii Zachariae ... dissertationibus ac notis uber-rimis illustratum 
Venetiis, ex Typographia Remondiniana, 1757 
6 v. in 5   antip.v.1 ill.   39 cm 
 
 D  5  35-36 
PETITPIED, Nicolas 
Traité de la liberté 
Utrecht, aux depens de la Companie, 1753 
2 v.   16 cm 
 
 T  3   27 
PETRACCHI, Celestino 
Orazioni sacre e profane 
Venezia, appresso Giuseppe Bettinelli, 1745 
225 p.   17 cm 
 
 Z  2  76 
PETRAI, Giuseppe 
Il certificato d'onestà ... et reliqua 
Roma, Edoardo Perino Tipografo Editore, 1884 
91 p.   17 cm 
(Biblioteca Umoristica) 
 
 B  1  49 
PETRARCA, Francesco 
Le rime 
In Bergamo, appresso Pietro Lancellotti, 1746 
[30], 396 p.   15 cm 
 
 Z  2  63 
PETRUCELLI DELLA GATTINA, Ferdinando 
I moribondi del palazzo Carignano 



 

 

Milano, per Fortunato Perelli, 1862 
207 p.   18 cm 
 
 B  6  73 
PETRUS Lombardus 
Magistri sententiarum libri IIII Petro Lombardo episcopo parisiensi autore 
Lugduni, apud Haeredes Iacobi Iunctae, 1570 
431 c.   16 cm. 
Pr. V. De Bonis 
 
 D  5   1 
PFAFF, Mattheus Christopher 
Cristoph. Matthaei Pfaffii ... Origines juris ecclesiastici una cum dissertationibus rarioribus jus 
eccelesiasticum  illustrantibus ... 
Tubingae, typis et sumptibus Schrammianis, 1756 
514 p.   21 cm 
 
 A  5  21 
PHAEDRUS 
Le favole di Fedro liberto d'Augusto tradotte in versi volgari da D. Giovan Grisostomo Trombelli 
... 
In Venezia, appresso Francesco Pitteri, 1775 
XVI, 240 p.   18 cm 
 
 R  1  14 
PHILASTRIUS, santo 
Veterum Brixiae Episcoporum S. Philastrii et S. Gaudentii opera nec non B. Ramperti et Ven. 
Adelmanni opuscola  nunc primum in unum collecta, ad veteres mss. codices collata, notis 
aliisque additionibus illustrata & aucta ... 
Brixiae, ex Typographia Joannis Mariae Rizzardi, 1738 
[4], LIX, 442 p.   42 cm 
Pr. G.Minghi 
 
 B  1  18 
PHOTIUS 
Photii Myriobiblon sive bibliotheca librorum quos legit et censuit Photius Patriarcha 
costantinopolitanus, graece edidit David Hoeschelius ... latine vero reddidit & scholiis auxit 
Andreas Schottus antverpianus ... 
Rothomagi, sumpt. Ioan. & Davidis Berthelin, 1653 
[28], 1623, 103, 23 p.   35 cm 
 
 Z  2   1 
PIACENZA (Diocesi) 
Atti e documenti del primo congresso catechistico tenutosi in Piacenza nei giorni 24, 25, 26 
settembre 1889 
Piacenza, Tipografia Vescovile Giuseppe Tedeschi, 1890 
394 p.   26 cm 
 
 VIII  2  35-36 
PIANO, Michele 
Istruzioni dogmatiche parrocchiali ... coll'aggiunta di alcuni ragionamenti del dottore Giovanni 
Labus 
7. ed.  Milano, presso il libraio Ernesto Oliva, 1870 
4 v. in 2   22 cm. 
Mancano i v.1-2 
 



 

 

 B  3  55-58 
PIANO per dar regolato sistema al moderno spirito filosofico ... 
vedi: ZAGURI, Marco 
Piano per dar regolato sistema al moderno spirito filosofico ... 
Vicenza, 1791 
 
 W  3  81 
PICCONE, Teodoro 
I pregi della Vergine Madre di Dio consolatrice degli afflitti 
Torino, Pietro Marietti, 1887 
308 p.   17 cm 
 
 VII  1  31 
PICCONE, Teodoro 
Vita di Maria Santissima esposta dal padre Teodoro Piccone da S.Remo in sermoni XXXI 
predicabili nel mese mariano e nelle feste e solennità della Gran Madre di Dio 
Torino, Pietro Marietti, 1886 
259 p.   18 cm 
 
 D  2  11 
PICHLER, Veit 
Ius canonicum secundum quinque decretalium titulos Gregorii Papae IX explicatum ... in quo 
decisiones casuum ad singulos decretalium titulos explicantur 
Venetiis, apud Nicolaum Pezzana, 1750 
2 v. in 1   33 cm 
Titolo del v.2: Ius canonicum practice explicatum seu decisiones casuum ad singolus decretalium 
Gregorii Papae IX titulos ... 
 O  4  58 
PICHLER, Veit 
Theologia polemica in duas partes divisa, quarum prior generalia theologiae ... posterior exibet 
materias particulares ... in lucem data a R.P. Vito Pichler ... accedit in fine examen polemicum 
super Augustana confessione ... 
Venetiis, apud Nicolaum Pezzana, 1799 
612 p.   21 cm 
 
 Z  2  82 
PIE de Langogne 
Testo e commento del decreto della sacra congregazione dei vescovi e regolari. 17 Dicembre 
1890. Del p. Pio da Langogne, versione del sac. A. Acquarone. 
Napoli, Stab. Tipografico Librario di A. & Salv. Festa, 1892 
90 p.   20 cm 
 
 L  1   9 
PIER DAMIANI, santo 
Sancti Petri Damiani ... opera ommnia nunc primum in unum collecta ac argumentis & 
notationibus illustrata studio ac labore Domni Contantini Cajetani ... 
Parisiis, prostant Venetiis apud Josephum Corona, 1743 
2 v. in 1  antip. v.1 ill.   37 cm 
 
 Y  57 
PIERANTONI, Augusto 
Discorso del deputato Pierantoni pronunziato alla Camera dei Deputati nella 2a tornata del 28 
giugno 1879 
Roma, Tipografia Eredi Botta, 1879 
59 p.  22 cm 



 

 

In testa al front.: La prerogativa della Camera dei Deputati nelle leggi d'imposizione de' tributi e 
di approvazione de' bilanci 
 
PIERIO Valeriano 
vedi 
BOLZANI, Giovanni Pietro 
 
 VII  2  28 
PIERPAOLO anno XLI. Strenna per l'anno comune 1901 che contiene oltre molte altre 
bagatelle una raccolta di fatti storici, aneddoti, favolette, moralità, ecc.ecc. parte in versi e parte 
in prosa composta da alcuni giovani modenesi 
Modena, Tip. Pontificia ed Arcivescovile dell'Immacolata Concezione, 1900. 
134 p.  ill.   16 cm 
 
 W  2  38 
PIETRO CANISIO DE HONDT, beato 
Summa doctrinae christianae ex postrema recognitione doctoris Petri Canisii ... 
Antverpiae, ex Officina Plantiniana apud Ioannem Moretum, 1601 
367, [29] p.   12 cm 
 
PIETRO Soave Polano 
vedi 
SARPI, Paolo 
 
 F  1   9 
PIGHIUS, Albert 
Hierarchiae ecclesiasticae assertio per Albertum Pighium Campensem 
Coloniae, Melchior Novesianus excudebat, 1538 
[11], CCLXVII c.   33 cm 
 
 B  1  53 
PIGNOTTI, Lorenzo 
Favole e novelle 
7. ed.  In Pavia, presso Baldassare Comino, 1787 
287 p.   front. inc.   15 cm 
 
 B  1  48 
PIGNOTTI, Lorenzo 
Favole e novelle 
6. ed.   In Venezia, presso il Martini, 1808 
313 p.   18 cm 
 
 S  6  73 
PILATI, Carlo Antonio 
Riflessioni di un italiano sopra la Chiesa in generale, sopra il clero sì regolare che secolare, 
sopra i Vescovi ed i Pontefici romani e sopra i diritti  ecclesiastici de' principi 
In Borgo Francone, s.e., 1768 
14, 563 p.   18 cm 
L'A. si ricava da repertori 
 
 Z  6  1 
PINAMONTI, Giovanni Pietro 
Opere del padre Gio. Pietro Pinamonti della Compagnia di Gesù, con un breve ragguaglio della 
sua vita, dedicate all'illustrissimo ed eccellentissimo signore il signore Don Annibale Albani 
In Parma, per Paolo Monti,  1706 
IX, 680 p.   antip. ill.   34 cm 



 

 

 
 A  4   4 
PINAZZO, Antonio 
Della cognizione ch'ebbero le antiche genti e i pagani filosofi dell'esistenza in noi e necessità di 
uno speziale divino soccorso a ben fare ... 
Verona, Stamperia Giuliari, 1797 
68 p.   21 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 A  5  15 
PINDEMONTE, Ippolito 
Gibilterra salvata. Poema del Marchese Ippolito Pindemonte Cavaliere Gierosolimitano 
In Verona, Eredi di Agostino Carattoni, dedic. 1782 
[VI], LIII p.   23 cm 
 
 A  5  19 
PINDEMONTE, Ippolito  
vedi: HOMERUS 
Odissea di Omero tradotta da Ippolito Pindemonte 
Milano, 1830 
 
 B  1  63-64 
PINDEMONTE, Marc'Antonio 
Poesie scelte volgari e latine 
In Verona, per l'Erede Carattoni, ante 1774 
2 v.   antip.v.1 ill.   20 cm 
 
 O  4   8 
PIOLA, Gabrio 
Elogio di Bonaventura Cavalieri recitato inaugurandosi un monumento alla memorie di lui ... in 
solenne adunanza straordinaria dell'I.R.Istituto Lombardo di scienze, lettere ed arti ... con note, 
postille matematiche, ec. 
Milano, coi tipi di Giuseppe Bernardoni di Giovanni, 1844 
154 p.   antip. ill.   30 cm 
 
 G  1   1-10 
PIOVENE, Pietro  
vedi: PEDRUSI, Paolo 
I Cesari ... raccolti nel Farnese Museo [v.9-10] 
Parma, 1694-1727 
 C  4   73 
PISANI DE LA GAUDE, Charles François Joseph 
Instruction pastorale de monseigneur l'Evèque de Vence sur la Révolution française 
Feugopoli, s.e., 1792 
156 p.   14 cm 
L'A. si ricava dalla pref. 
 
 P  5   6-7 
PISELLI, Clemente 
Theologiae moralis summa 
Venetiis, ex Typographia Balleoniana, 1737 
2 v.   16 cm 
 
PISTOFILO Romano  
vedi 



 

 

ZACCARIA, Francesco Antonio 
 
 E  2   5 
PISTOIA e PRATO  (Diocesi) 
Atti e decreti del Concilio Diocesano di Pistoja dell'anno MDCCLXXXVI 
In Pistoja, per Atto Bracali Stampatore Vescovile,  [dopo 1786] 
X, 255, 143 p.  antip. ill.,  1 tav. ripiegata   27 cm 
Contiene: Lettera pastorale di monsignore Scipione de' Ricci per la convocazione del sinodo 
diocesano 
 
 E  2  3 
 E  2  4 
PISTOIA e PRATO  (Diocesi) 
Atti e decreti del Concilio diocesano di Pistoja dell'anno MDCCLXXXVI . 
2. ed. Firenze, Giuseppe Pagani e Comp., 1788 
143 p.  antip. ill.   29 cm 
Contiene: Lettera pastorale di monsignor Scipione de' Ricci per la convocazione del sinodo 
diocesano. 
E  2  4: pr. E.Benvenuti 
 
 W  2  42 
PISTOIA e PRATO (Diocesi) 
Lettera pastorale di monsignor Vescovo di Pistoja e Prato al clero e al popolo della città e 
diocesi di Prato 
2. ed.  Pavia, Stamperia Giuseppe Bolzani, 1788 
104 p.   21 cm 
 S  6  88-91 
PISTOIA e PRATO (Diocesi) 
Officia Propria Sanctorum ad usum diocesis Pistoriensis et Pratensis 
s.n.t.  [sec.XVIII] 
4 v. (p.827 compless.)   19 cm 
 
 D  1  17 
PITHOU, Pierre 
vedi: CHIESA CATTOLICA 
Corpus juris canonici Gregorii XIII pont. max. jussu editum a Petro Pitheo ...  
Augustae Taurimorum, 1746 
 
 D  1  18 
PITHOU, Pierre 
vedi: CHIESA CATTOLICA 
Decretales Gregorii papae IX una cum libro sexto ... a Petro ... Pitheo ... restitutae et notibus 
illustratae ... 
Augustae Taurinorum, 1746 
 
 H  10  11-12 
PITONIO, Francesco Maria 
Francisci Mariae Pitonii ... de controversiis patronorum nec non ab eis praesentatorum ad 
beneficia et cappelanias quascumque et alia relicta pia ... additis judicatis diversorum fori 
tribunalium signater Sacrae Rotae ... 
Venetiis, ex Tipographia Balleoniana, 1763 
2 v.   40 cm 
 
 H  10  13-16 
PITONIO, Francesco Maria 



 

 

Francisci Mariae Pitonii ... disceptationum ecclesiasticarum in quibus frequentiora ecclesiastici 
fori litigia una cum decretis tam Datariae Apostolicae quam Sacrarum Congregationum 
particularium et generalium ... 
Venetiis, ex Typographia Balleoniana, 1763 
4 v.   41 cm 
 
 H  10  10 
PITONIO, Francesco Maria 
Opus posthumum sive additiones ad primas XXIV disceptationes ecclesiasticas ... ex ejus mss. 
nunc primum in lucem editae. Recensuit argumenta summaria indicemque adjecit Philippus 
Maria Renatius 
Venetiis, ex Tipographia Balleoniana, 1767 
VIII, 132 p.   41 cm 
 Y  125 
PIUS VI, papa 
Litterae S.S.D.N. Pii Papae Sexti super juramento civico ... Lettera di Sua Santità sul giuramento 
civico ... 
Romae, typis Reverendae Camerae Apostolicae, 1791 
41 p.   22 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 G  5 56 
PIUS VI, papa 
Litterae SS.D.N. Pii PP. VI. ad S.R.E. Card. Rupefucaldium, et vener. fratrem Archiepiscopum 
Aquensem aliosque ... Breve di S.S. al Card. de la Rochefoucauld e al Ven. Fratello 
l'Arcivescovo d'Aix ... 
Roma, s.e., 1791. 
111 p.   23 cm 
Pr. E. Benvenuti. 
 
 Y  23 
PIUS IX, papa 
Allucuzione tenuta dalla Santità di N.Signore Pio papa IX il giorno 12 Marzo 1877 agli 
eminentissimi Cardinali 
Brescia, Libr. e Tipogr. Vescovile di G.Bersi, 1877 
18 p.   20 cm 
Estr. da: La voce della verità, n.62 
 
 Y  19 
PIUS IX, papa 
Enciclica di Sua Santità Papa Pio IX agli Arcivescovi e Vescovi d'Italia 
Milano, dalla Tipografia Boniardi-Pogliani di Ermenegildo Besozzi, 1850 
29 p.   23 cm 
Testo latino a fronte 
 
 Y  20 
PIUS IX, papa 
Enciclica di Sua Santità Papa Pio IX agli Arcivescovi e Vescovi d'Italia ... 
Milano, dalla Tipografia Boniardi-Pogliani di Ermenegildo Besozzi, 1850 
45 p.   23 cm 
E' unito a lettere di vari Arcivescovi ed a: Dottrina cattolica sulla sommissione e sulla 
obbedienza dovuta ai principi e alle podestà secolari... 
 Y  22 
PIUS IX, papa 
Sanctissimi Domini Nostri Pii divina providentia Papae IX allocutio habita in consistorio secreto 
die 1 Decembris MDCCCLIV 



 

 

s.n.t. [1854] 
27 p.   24 cm 
 
 Y  21 
PIUS IX, papa 
Sanctissimi Domini Nostri Pii Papae IX litterae apostolicae quibus constituitur ratio studiorum 
in scholis pontificii Seminarii Romani ad S.Apollinaris 
Romae, s.e., 1853 
17 p.   33 cm 
 
 Y  170 
PIUS X, papa 
Lettera enciclica del Santissimo Signor Nostro Pio per divina provvidenza papa X 
Mondovì, Tipografia Editrice Vescovile, 1903 
19 p.   23 cm 
 
 Y  168-169 
PIUS X, papa 
Lettera enciclica del Santissimo Signor Nostro Pio per divina provvidenza papa X agli 
Arcivescovi e Vescovi d'Italia per lo spirito di disciplina nel Clero 
Mondovì, Tipografia Editrice Vescovile, 1906 
9 p.   23 cm 
 
 Y  65 
PIZZI, Francesco 
L'anniversario della Immacolata. Discorso del sacerdote P. Francesco Pizzi 
Cremona, Tipografia Fezzi alias Ottolini, 1858 
48 p.   21 cm 
 
 C  1  62 
PLATINA 
Delle vite dei Pontefici dal Salvator nostro sino a Paolo II ampliato colle historie de' Papi 
moderni scritte dal P.F.Onofrio Panvinio ... da  Antonio  Ciccarelli ... da  Giovanni Strin-ga ... 
dal R.M. Bartolomeo Dionigi ... e da D.Lauro Testa ... 
Venetia, appresso il Barezzi, 1643 
912 p.   ill.   22 cm 
E' unito a: PANVINIO, Onofrio. La cronologia ecclesiastica ... 
Pr. E.Benvenuti 
 
 A  3   2 
PLATO 
Platonis atheniensis philosophi summi ac penitus divini opera quae ad nos extant omnia, per 
Ianum Cornarium ... latina lingua conscripta. Eiusdem Iani Cornari Eglogae decem ... Additus 
Marsili Ficini argumentis et  commentariis in singulos dialogos ...  
Basileae, per Hier. Frobenium, 1561 
[22], 1048, [60] p.  33 cm 
 
 B  1   2 
PLAUTUS, Titus Maccius 
M. Accius Plautus ex fide atque auctoritate complurium librorum manuscriptorum opera Dionys. 
Lambini Monstroliensis emendatus, ab eodemque commentariis explicatus 
Coloniae, ex Officina Gulielmi Hertman, 1578 
792, [54] p.   33 cm 
 
 B  2 11 
PLAUTUS, Titus Maccius 



 

 

M. Accius Plautus ex fide atque auctoritate complurium librorum manuscriptorum opera Dionys. 
Lambini Monstroliensis emendatus, ab eodemque commentariis explicatus ... 
Coloniae Allobrogum, typis Iacobi Stoë, 1622 
[4], 920, [54] p.   front. inc.   25 cm 
 
 A  3   3 
PLOTINUS 
Plotini divini illius e platonica familia philosophi de rebus philosophicis libri LIIII in enneades 
sex distributi, a Marsilio Ficino florentino e graeca lingua in latinam versi ... 
Basileae, per Thomam Guarinum, 1562 
[13], 365, [22] c.   31 cm 
 
 U  6  10-11 
PLUQUET, 
Dizionario delle eresie, degli errori e degli scismi o memorie per servire alla storia delle 
aberrazioni dello spirito umano ... versione italiana di Carlo A-Valle 
Torino, Zecchi e Bona tipografi, 1846 
2 v.   15 cm 
 III  2  60 
PLUS, Rodolfo 
Gesù Cristo nei nostri fratelli. Versione della marchesa Carlotta Albergotti 
Torino, Marietti, 1939 
339 p.   18 cm 
 
 B  2  26-27 
PLUTARCHUS 
Vite di Plutarco cheroneo sommo filosofo de gli huomini illustri greci et romani co' loro 
paragoni tradotte da M. Lodovico Domenichi et ridotte ... da Francesco Sansovino 
In Venetia, appresso Iacopo Sansovino il Giovane, 1570-1587 
3 v. in 2   20 cm 
V. 3: appresso Felice Valgrisio 
 
 B  6  38 
POLIDORO, Vergilio 
Polydori Virgilii urbinatis de rerum inventoribus libri octo 
Romae, apud Haeredes Antonii Bladij, 1576 
486 p.   16 cm    
Mutilo  
Pr. E. Benvenuti 
 
 A  4   1-3 
POLIGNAC, Melchior de 
Anti-Lucrezio ovvero di Dio e della Natura libri nove. Seconda edizione di latino trasportata in 
verso sciolto italiano da don Francesco Maria Ricci 
In Verona, per l'Erede di Agostino Carattoni, 1767 
3 v.   23 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 Y  40 
POLIZZOTTI, Giovanni 
Della divisione giudiziaria per Giovanni Polizzotti. Trattatello dal Circolo Giuridico di Palermo 
... 
Palermo, Off. Tip. di Michele Amenta, 1880 
32 p.   23 cm 
 
 F  2   7 



 

 

PONCINI, Domenico  
Historia decem priorum saeculorum ecclesiae assertionibus vindicata ad mentem S.Thomae 
Aquinatis et compendio chronologico descripta. Cuilibet pro libito contradicenti occurret F. 
Dominicus Poncini ordinis predicatorum suppetias ferente F. Thoma Augustino Vairani ... 
Bononiae, ex Typographia S.Thomae Aquinatis, 1766  X, 67 p.   31 cm 
Pr E. Benvenuti 
 
 A  3   4 
PONTANO, Giovanni Gioviano 
[Opere] 
Neapoli, per Sigismundum Mayr Germanum, 1512 
[636] p.   30 cm  
Contiene: De fortuna; De rebus coelestibus; De luna; Commentationes super centum sententiis 
Ptolemaei; De immanitate 
 
 X,  p.10 
PONTIFICIA FACOLTA' TEOLOGICA 
La scuola cattolica. Periodico mensile 
Milano, 38(1910)-39(1911)  scompleti 
24 cm 
 
 L   4  27 
PONZINIBIO, Giovanni Francesco  
vedi: GRILLANDI CASTIGLIONI, Paolo 
Tractatus duo ... de Lamiis et excellentia juris utrisusque D.Ioannis Francisci Ponzinibii ... 
Francoforti ad Moenum, 1592 
 
 B  6  37 
POPE, Alexander 
Essai sur l'homme par monsieur Pope traduit de l'anglois en françois par monsieur De Silhouette 
4. ed.  Parme, chez les frères Gozzi, 1800 
86 p.   17 cm 
 
 Z  4   2 
POPE, Alexander 
I principi della morale o sia saggio sopra l'uomo. Poema inglese di Alessandro Pope tradotto in 
versi sciolti italiani dal cavaliere Anton-Filippo Adami con la giunta di critiche e filosofiche 
annotazioni ... 
In Venezia, presso Giambatista Novelli, 1773 
XXXII, 182 p.   antip. ill.   22 cm 
 
 B  6  39 
POPE, Alexander 
Saggio sopra l'uomo ... tradotto dall'inglese 
Londra, a spese di Antonio Graziosi, 1765 
92 p.   18 cm 
 
 Z  4  37 
PORCARI, Camillo detto Porzio 
La congiura de' baroni del regno di Napoli contra il re Ferdinando Primo e la storia del-l'anno 
MDXLVII narrate da Camillo Porzio 
Parma, per Pietro Fiaccadori, 1842 
320 p.   15 cm 
Pr. F. Balteri 
 
 P  5   2 



 

 

PORTA, Girolamo Benedetto 
Della confessione auricolare ossia sacramentale 
Venezia, appresso Simone Occhi, 1780 
483 p.   28 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 P  4   1-2 
POSSEVINO, Antonio 
Antonii Possevini mantuani apparatus sacer ad scriptores Veteris et Novi testamenti, eorum 
interpretes,  Synodos,  et  Patres  latinos et graecos, horum versiones, theologos scholasticos, ... 
chronographos et historiogra-phos, ... poetas sacros ...  
Venetiis, apud Societatem Venetam, 1603 
2 v.   31 cm 
N.t. del v. 2: Coloniae Agrippinae, apud Jo-annem Gymnicum, 1608 
 
 Z  6   5 
POSTEL, V. 
Histoire de l'Eglise depuis Notre-Seigneur jusqu'au pontificat de Léon XIII, par mgr. V. Postel 
Lille, Desclée, De Brouwer et C.ie Imprimeurs, 1887   
475 p.   ill.   27 cm 
 
 Z  4  25 
POSTEL, V. 
Il buon angelo della Prima Comunione. Libro di racconti cavati dalle Sacre Scritture ... opera del 
sacerdote V. Postel ... Prima traduzione italiana del sacerdote Antonio Baroncini ... 
Modena, Tip. dell'Immacolata Concezione, [1862] 
556 p.   18 cm 
Pr. F. Balteri 
 
 L  4  11 
POTESTA', Felice 
R.P. Felicis Potestatis ... examen ecclesiasticum in qui universae materiae morales, omnesque 
fere casus conscientiae excogitabiles solide ac perspicue resolvuntur ... 
Venetiis, ex Typograpia Remondiniana, 1759 
XII, 517 p.   26 cm 
Pr. Fr.Angelo Francesco da Casalmaggiore 
 
 W  1  20 
POUGET, François Aimé 
Institutiones  catholicae  in  modum cateche-seos ... ex gallico idiomate in latinum sermo-nem 
translatae ... 
4. ed.  Venetiis, ex Typographia Joannis Gatti, 1780 
XX, 538 p.   40 cm 
Posseduto solo il v. 1 
 
 II  1  30-36 
POUGET, François Aimé 
Institutiones catholicae in modum catecheseos 
Casalmajore, ex Officina Bizzarriana, 1846-1849 
7 v.   21 cm 
 
 I  1  49-52 
POUGET, François Aimé 
Institutiones  catholicae  in  modum  cateche-seos ... ex gallico idiomata in latinum ser-monem 
translatae ... auctore eodem et inter-prete Francisco Amato Pouget ... 
Casalimajore, ex Officina Bizzarriana sumptibus Aloisii Castiglioni, 1846-1849 



 

 

4 v.   20 cm 
Pr. A. Radini 
 
 P  1   6-7 
POUGET, François Aimé 
Institutiones catholicae in modum catecheseos in quibus quicquid ad religionis historiam et 
Ecclesiae dogmata, mores, sacramenta, preces, usus et caerimonias pertinet ... explanatur. Ex 
gallico idiomate in latinum sermonem translatae. ... 
Venetiis, ex Typographia Balleoniana, 1782 
2 v.   41 cm 
 
 W  3   60 
POUVOIR de Notre Dame du Sacré Coeur prouvé par des faits per un missionaire du Sacré 
Coeur 
5. ed.  Issoudun (Indre), chez les Missionaires du Sacré Coeur, impr.1865 
414 p.   15 cm 
 
 W  3   25 
POUVOIR de Saint François de Sales ou Miracles et guérisons opérées par le saint Eveque tirés 
du procès de sa canonisation ... 
Annecy, Charles Burdet libraire éditeur, 1865 
XXIV, 384 p.   antip.ill.   19 cm 
 
 H  7  11 
PRAELECTIONES theologicae. De gratia Dei 
s.n.t. [sec. XVIII] 
[120] c.   22 cm  
Ms. 
 
 L  5  40 
PRATICA (La) del confessionale esposta da un provetto confessore 
3. ed. Milano, coi tipi di Alessandro Dozio, 1831 
4 v. in 1   22 cm 
E' unito a: GUIDA delle anime nella via della salute ... 
 
 P  4   4-6 
PREATO, Bartolommeo 
L'uomo addottrinato nelle più considerabili erudizioni ecclesiastiche concernenti la materia de' 
Sacramenti ... 
Verona, Dionisio Ramanzini libraio, 1746-1757 
3 v.   25 cm 
Posseduti i v. 1,2,4 
Pr. E. Benvenuti 
 
 D  6  59 
PRECATIONUM piarum enchiridion ex Sanctorum Patrum & illustrium tum veterum tum 
recentium authorum scriptis et precationum libellus ... 
Antverpiae, apud Ioannem Bellerum, 1564 
228 c.   12 cm 
 
 K  2  48 
PREDICATORE (Il) Cattolico. Periodico mensile di Sacra Eloquenza 
Giarre, Tipografia del Predicatore Cattolico 
9(1893) - 25 (1909) 
23 cm 
Posseduti solo i v. 9, 12, 17, 18 scompleto, 19, 25 



 

 

 Z  1  10-21 
PREDICHE italiane e francesi in italiano tradotte a conferma di nostra fede dedicate a Sua 
Eminenza Reverendissimo Carlo Gaetano di Gaisruck ... 
In Como, coi tipi di C. Pietro Ostinelli, 1826-1829 
12 v.   20 cm 
 
 VII  2  16 
PRELINI, C. 
Tra le risaie. Romanzo sociale 
Milano, Tip.Osservatore Cattolico, 1903 
262 p.   15 cm   
 
 D  5  37-38 
PREMIERE [-IX] mémoire sur les propositions refermées dans la Constitution Unigenitus qui 
regardent la nature de l'ancienne & de la nouvelle alliance 
s.l., s.e., 1715-1719 
9 v. in 2   16 cm 
 
 Z  3  77 
PRESENZINI, Attilio 
Vita ed opere del pittore Andrea Camassei 
Assisi, Tipografia Sensi, 1880 
XX, 283 p.  antip. ill.   19 cm 
Pr. L. Braga 
 
 O  6  73 
PRIMA e seconda lettera ad un prelato romano nella quale si dà un saggio delle dottrine false, 
erronee, eretiche, scismatiche ec. ec. ec. del Sinodo di Pistoia 
Ferrara, s.e.,1790 
130 p.   21 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 Y  83 
PRIMA parte del compendio della dottrina cristiana prescritto alle diocesi di Lombardia e del 
Piemonte 
Milano, Tipografia Pontificia S.Giuseppe, 1896 
64 p.   16 cm 
 
 A  5  20 
PRIMI principj di cosmografia ad uso de' fanciulli 
Bergamo, appresso Francesco Locatelli, 1766 
108 p.   tav.   18 cm 
 T  1  73 
PRINCIPE, Paolo 
Tesoro  della  dottrina  di  Cristo  Nostro  Signore ... raccolto da D.Gio. Lorenzo Guadagno. 
Aggiuntavi la terza parte composta dal R.P.D. Felice Astolfi ... 
Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1786 
486 p.   20 cm 
Pseud.dell'A.: Guadagno, Giovanni Lorenzo 
 
 Y  131 
 Y  132 
PRIORI, Z. 
Sacerdote e popolo. Discorso d'ingresso del sac. Z.Priori a' suoi parrocchiani di Soresina, 24 
aprile 1914 
Cremona, Unione Tipografica Cremonese, 1914 



 

 

34 p.   21 cm 
 
 U  3   8 
PROCOPIUS Caesariensis  
vedi ZOSIMUS 
Zosimi  ...  historiae  novae  libri  VI ... qui-bus additae sunt historiae Procopii Caesa-riensis... 
Basileae, [1531] 
Contiene: De bello persico; De bello vandilico; De bello gothorum; De Justiniani Caesaris 
aedificiis orationes 
 
 H  7  12 
PROEMIUM ad institutiones Sacrae Juris Prudentiae 
s.n.t. [sec.XVIII] 
[152 ] c.   22 cm    
Ms. 
 
 II  1  19 
PROGETTI (I) degl'increduli sulla distruzione dei regolari e sulle  invasioni dei beni 
ecclesiatici disvelati nelle opere di Federico il Grande re di Prussia, con un'appendice di alcuni 
decreti dell'Assemblea Nazionale de' Francesi sul medesimo argomento. Traduzione libera dal 
francese con note 
s.l., s.e., 1791 
VII, 51 p.   20 cm 
 
 O  6  64 
PROGETTI (I) degli increduli sulla distruzione dei regolari e sulla invasione dei bene 
ecclesiastici disvelati nelle opere di Federico il Grande ... 
Traduzione libera dal francese con note 
Assisi, s.e., 1791 
VII, 143, 51 p.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 S  6  64 
PROGETTO di pace fra li giansenisti e li cattolici romani proposto ai professori di diverse 
università dell'Europa 
s.n.t. [1790] 
86 p.   17 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 H   6   3 
PROPAGATORE (Il) religioso ossia pubblicazione  periodica  nella  quale  si raccol-gono 
articoli originali o tradotti e le notizie piu importanti in materie ecclesiastiche e re-ligiose ... 
Torino, G.B.Paravia e comp. - G.Pomba e comp. 
6 (1841), 11-12    25 cm. 
Senza indicazione della periodicità 
 
 L  4  36 
PROSPERUS Aquitanus, santo 
S.Prosperi Aquitani S. Leonis M.Notarii de gratia Dei et libero arbitrio hominis et 
praedestinatione Sanctorum 
Venetiis, apud Laurentium Basilium, 1786 
408 p.   16 cm 
(Ss. Patruum opera selecta de Gratia Dei et praedestinatione Sanctorum , 3)  
Pr. C. Ghisi 
 
 O  4   9-10 



 

 

PROSPERUS Aquitanus, santo 
Sancti Prosperi Aquitani ... opera omnia ... quibus praefigitur ejusdem S.Prosperi Aquitani vita 
...  
2. ed.   Bassani, sed prostant Venetiis apud Remondini, 1782 
2 v.   30 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 I  2   7 
PRUDENTIUS, Aurelius Clemens 
I due libri di Prudenzio contro Simmaco tradotti in versi italiani dal padre maestro Carlo 
Agostino Ansaldi ... 
Venezia, appresso Pietro Valvasense, 1754 
XVI, 182 p.   18 cm 
 P  5   3-5 
PRUOVE della religione di Gesù Cristo contro gli Spinosisti e i Deisti 
Venezia, appresso Pietro Marcuzzi, 1764 
3 v.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
PSALTERIUM ... 
vedi 
CHIESA CATTOLICA  
Psalterium ... 
 
 S  4  41 
PSALTERIUM sextuplex, haebreum, cum tribus latinis, videlicet, divi Hieronimi, R.P. Sanctis 
Pagnini et Felicis Pratensis, graecum, septuaginta interpretum, cum latina vulgata 
Lugduni, excudebat Seb.Gryphius, 1530 
[706] p.   17 cm 
 
 VI   1  1 
PUENTE, Luis de la 
Compendium absolutissimum ommnium meditationum p. Ludovici De Ponte Societatis Iesu 
collectum, per quemdam eiusdem Societatis Sacerdotem in Provincia Austriaca 
Romae, ex Typographia Francisci Corbelletti, 1637 
16, 621 p.   16 cm 
 
 II  1  41-42 
PUENTE, Luis de la 
Meditazioni ... tradotte dallo spagnuolo da Giulio Cesare Braccini 
9. ed.   Torino, Giacinto Marietti, 1882 
2 v.   24 cm 
 
 Z  6  13-14 
PUENTE, Luis de la 
Meditazioni del venerabile P. Ludovico da Ponte della Compagnia di Gesù. Tradotte dallo 
spagnolo da Giulio Cesare Braccini 
9. ed.  Torino, per Giacinto Marietti tipografo-libraio, 1882 
2 v.   23 cm 
 
 A  4   6-9 
PUFENDORF, Samuel von 
Il diritto della natura e delle genti o sia sistema generale de' principii li più importanti di morale, 
giurisprudenza e politica di Samuele Barone di Puffendorf. Rettificato, accresciuto e illustrato da 
Giovambattista Almici 
In Venezia, Appresso Pietro Valvasense, 1757 



 

 

4 v.   26 cm 
Pr. M. Ghisi 
 
 F  3   2-3 
PUNTI ecclesiastici compilati e trasmessi da Sua Altezza Reale a tutti gli Arcivescovi e Vescovi 
della Toscana e loro rispettive risposte 
In Firenze, per Gaetano Cambiagi, 1787 
2 v.   tav.   31 cm 
 
 C  4   76 a,b 
PUNTI ecclesiastici compilati e trasmessi da Sua Altezza Reale a tutti gli Arcivescovi e Vescovi 
della Toscana e loro rispettive risposte 
2. ed.  Lugano, per gli Agnelli e comp., 1791 
2 v.   19 cm 
 
 Z  4  51 
PUOTI, Basilio 
Della maniera di studiare la lingua e l'eloquenza italiana libri due del marchese Basilio Puoti con 
l'aggiunte di alcuni discorsi del Farini, del Cesari, del Monti, dello Strocchi, del Colombo e del 
Costa 
Pesaro, dalla Tipografia del Mobili, 1839 
VIII, 155 p.   17 cm 
Pr. F. Balteri 
 
PUTEANO  
vedi 
PUTTEN, Hendrick van der 
 
 F  1   7 
PUTTEN, Hendrik van der 
Erici Puteani historiae Cisalpinae libri duo. Res potissimum circa lacum Larium a Io. Iacobo 
Medicaeo gestae. Accedit Galeati Ca-pellae de bello Mussiano liber hactenus non editus 
Mediolani, apud Ioannem Baptistam Bidellium, 1629 
81 p.   antip. ill.   34 cm 
 
 VII  2  44 
PUTZ, Willelm 
Elementi di geografia e di storia universale di Guglielmo Putz ... recati in Italiano sulla 7a 
edizione tedesca da T.Mattei 
Torino, Giacinto Marietti tipografo libraio, 1860 
480 p.   17 cm 
 

Q 
 

 A  5  28 
QUESNEL, Pasquier 
Exercices de piété pour le renouvellement annuel des trois consacrations.  I  Du batesme.  II De 
la profession réligieuse.  III  Du Sacerdoce ...   
A Paris, chez Carles Robustel, 1723 
[10], 366, 14 p.     13 cm 
L'A. si ricava da nota ms. 
 
 D  6  83-85 



 

 

QUESNEL, Pasquier 
Preghiere cristiane in forma di meditazioni sopra tutti i misteri di Nostro Signore, della Beata 
Vergine e sopra le domeniche ... 
Vercelli, dalla Stamperia Patria, 1784 
3 v.    14 cm 
 

R 
 

 C  5  31 
RABBI, Carlo Costanzo 
Sinonimi ed aggiunti italiani 
Parma, appresso li fratelli Borsi, 1778 
XVI, 388 p.   26 cm 
 
 C  5  30 
RABBI, Carlo Costanzo 
Sinonimi ed aggiunti italiani 
9. ed.  In Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1783 
XX, 453 p.   24 cm 
 
 H  7  33-34 
RACCOLTA cronologico-ragionata di documenti inediti ... 
vedi: TENTORI, Cristoforo 
Raccolta cronologico-ragionata di documenti inediti ... 
Augusta, 1799 



 

 

 O  4  26-42 
RACCOLTA di opuscoli interessanti la religione 
Pistoja, nella Stamperia di Atto Bracali, 1783-1790   
7 v.   19 cm 
Raccolta di opere di giansenisti, molte senza autore. L'indice si trova al termine dei singoli 
volumi 
Pr. F.Guarnieri 
 
 T  3   6 
RACCOLTA di panegirici sopra tutte le festività di Nostro Signore, di Maria Vergine e de' 
Santi recitati da più celebri oratori del nostro secolo 
Venezia, Agostino Savioli, 1749 
300 p.   23 cm 
 
 W  3  32 
RACCOLTA di sermoni per ciascun giorno del mese di maggio sulle prerogative di Maria SS.   
Torino, Pietro di Giacinto Marietti, 1864 
VIII, 381 p.   19 cm 
 
 S  6  76 
 T  6  13-24 
RACCOLTA di vite de' Santi per ciascun giorno dell'anno alle quali si premettono la vita di 
Gesù Cristo e le feste mobili.  
Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1789 
13 v.   18 cm 
 
 Y  61 
RACHELI, Antonio 
Cenni sulla vita di mons. Giuseppe Antonio Ferrari 
2Brescia, Stamperia F.Geroldi, 1907 
96 p.  antip. ill.  21 cm 
 
 B  2  55 
RACINE, Louis 
La grazia. Poema di Luigi Racine recato dal franzese  in  versi  italiani  da Camillo Va-risco ... 
In Pavia, nella Stamperia del R.I. Monastero di S. Salvatore, 1786 
XXVIII, 112 p.  18 cm 
 W  1   1-3 
RADER, Matthaeus 
Bavaria sancta ... 
Monaci, ex formis Annae Bergiae apud Raphaelem  Sadelerum ... iconographum, 1615-1627 
3 v.   front.inc.   tav.   35 cm 
Pr. Convento di S.Ilario in Cremona 
 
 L  6  27 
RAGGUAGLIO  delle  contraddizioni  so-stenute ... 
vedi: MACCHI, Antonio Maria Leone 
Ragguaglio delle contraddizioni sostenute ... 
Lucca, 1759 
 
 I   1  56 
RAGIONAMENTO sopra l'utilità delle lettere e delle scienze per la felicità di uno stato 
Macerata, dalle Stampe degli Eredi Pannelli, 1786 
XLVII p.   22 cm 
 
 C  6  90 



 

 

RAGIONE (La) e la religione considerate nel loro rapporto ... 
vedi: GIUDICI, Gaetano 
La ragione e la religione considerate nel loro rapporto ... 
Milano, [1798-1789] 
 
RAIMONDO da Marliano  
vedi 
MARLIANO, Raimondo da 
 
 I   2  34-36 
RAINERI, Angelo 
Corso di istruzioni catechistiche fatte alla Metropolitana di Milano 
Milano, Editori Boniardi Pogliani e Guigoni, 1882 
3 v.   22 cm 
 
 W  3  87-92 
RAINERI, Angelo 
Corso di istruzioni catechistiche fatte nella Metropolitana di Milano 
Milano, Editore librajo Carlo Scapin, [sec.XIX] 
6 v.  antip.v.1 ill.   18 cm 
 W  3  95-96 
RAINERI, Angelo 
Istruzioni e sermoni di vario argomento 
2. ed.  Milano, Editore librajo Carlo Scapin, imprim.1843 
2 v.   18 cm 
 
 B  5  78-87 
RAJNAL, Guillaume Thomas 
Histoire philosophique et politique 
Genève, chez Jean-Léonard Pellet, 1780 
10 v.  16 cm 
 
 D  5   3 
RAMONDINI, Carlo 
L'idea del canonico e delle dignità ne' Capitoli esattamente raccolta con alcune principali ed 
importanti osservazioni del rito e delle cerimonie sagre della Chiesa 
Carpi, nella Stamperia del Pubblico, 1761 
132 p.  20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 R  1  14 
RAMPERTUS, beato  
vedi: PHILASTRIUS, santo 
Veterum Brixiae Episcoporum S. Philastrii et S. Gaudentii opera nec non B. Ramperti et Ven. 
Adelmanni opuscola ... 
Brixiae, 1738 
 
 O  5  31 
RANST, Frank van 
Opuscolum historicum-theologicum de indulgentiis et jubilaeo praesertim anni sancti ... 
Venetiis, apud Laurentium Basilium, 1744 
152 p.   18 cm 
 
 O  5  32 
RANST, Frank van 



 

 

Veritas in medio seu D.Thomas D.A. propositiones omnes circa teoriam et praxim, rigorem ac 
laxitatem versantes ... inserta est vita Baij Jansenii ... accessit responsio brevis ad patrem 
Quesnel 
4.ed.  Venetiis, apud Laurentium Basilium, 1735 
464 p.   17 cm 
Pr. C. Ricci 
 
 D  6  75 
RANST, Fraz van 
Historia haereticorum et haeresum antea inscripta Lux fidei seu D.Thomas Doctor Angelicus 
omnium errorum ... tenebras ... profligans ... Cujuslibet saeculi erroribus praefigitur erronum vita 
historice deducta. Accessit singularis dissertatio adversus modernos sectarios ...  
Venetiis, apud Laurentium Basilium, 1719 
458 p.   16 cm 
Pr. E. Chiodelli 
 
 III  1  32 
RANZA, Giovanni Antonio 
Esame della confessione auricolare e della vera Chiesa di Gesù Cristo. 
Milano, proprietà del Cittadino Ranza, (l'Anno II, della Libertà Italiana) 1797. 
177 p.   antip.ill.   21 cm 
 
 V  1  6-16 bis 
RASIER, Giuseppe Antonio 
Analisi del Concilio diocesano di Pistoja celebrato nel 1786 da monsign. Scipione de Ricci ... o 
sia saggio de' molti errori contro la fede contenuti nello stesso Concilio. Opera postuma di 
Giusepp'Antonio Rasier 
Assisi, per Ottavio Sgariglia, 1790 
2 v.   23 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 X  p. 8,9,10 
RASSEGNA (La) nazionale 
Firenze-Milano, s.e. 
18 (1896) -36 (1914) scompleti 
23  cm 
Quindicinale 
 
 G  5  84 
RASTIGNAC, Louis Jacques de 
Instruzioni pastorali e mandamento di monsignor di Rastignac fu arcivescovo di Tours sopra la 
penitenza, la comunione e la giustizia cristiana divise in due tomi 
In Cremona, presso Francesco Gaetano Ferrari a spese di Lorenzo Lonardi, 1788 
2 v. in 1   19 cm 
Pr. Maffei 
 
 C  4  92 
RAYNAL, Guillaume Thomas 
Tableau et Révolutions des colonies angloises dans l'Amérique septentrionale 
Amsterdam, chez la Compagnie des libraires, 1781 
2 v. in 1   17 cm 
v.1 privo del front. 
 B  4  63-65 
REALTA' (La) del progetto di Borgo Fontana ... 
vedi: SAUVAGE, Henri Michel 
La realtà del progetto di Borgo Fontana ... 



 

 

Venezia, 1799 
 
 B  6  27 
REALTA' del progetto filosofico Anarchia e deismo ... 
vedi: CASSEDA, Pietro Saverio 
Realtà del progetto filosofico Anarchia e deismo ... 
s.l., 1791 
 
 W  3  22 
REBAUDENGO, Giuseppe 
Ottavario delle anime purganti e novena del Ss.Natale 
Torino, Pietro Marietti, 1883 
250 p.  19 cm 
 
 D  5   2 
REBUFFE, Pierre  
vedi: SANTA SEDE 
Tractatus concordatorum quae inter ... papam Leonem X ... ac ... nostrum regem Federicum et 
regnum sunt edita ... auctore et glossatore D.Petro Rebuffo ... 
Lugduni, 1576   
 
 Y  45 
REGIA SCUOLA COMPLEMENTARE G. DIOTTI. Casalmaggiore 
Annuario n. 4. Anno scolastico 1927-1928 
Casalmaggiore, Tipografia Cartoleria Ved. Aroldi, 1928 
49 p.   24 cm 
 
 Y  47 
REGIO GINNASIO GIOVANNI ROMANI. Casalmaggiore 
Annuario anno scolastico 1924-25. Anno secondo 
Casalmaggiore, Tipografia e Cartoleria Ved.Aroldi, 1926 
68 p.   27 cm 
 
 Y  48 
REGIO GINNASIO GIOVANNI ROMANI. Casalmaggiore 
Annuario anno scolastico 1925-26. Anno terzo 
Casalmaggiore, Tipografia e Cartoleria Ved.Aroldi, 1926 
73 p.   28 cm 
 
 H  6  30 
REGIO GINNASIO GIOVANNI ROMANI. Casalmaggiore 
Annuario anno scolastico 1927-1928. Anno quinto 
Casalmaggiore, Tip.Ved. Aroldi, 1929 
80 p.   ill.   28 cm 
 
 C  6  86-87 
REGNAULT-WARIN, Jean Jacques 
Il cimitero della Maddalena. Tradotto dal francese ... 
Pe-king, s.e., 1804 
4 v. in 2   16 cm 
 
 W  2  36 
REGOLA (La) dei costumi contro le false massime della morale mondana 
Bassano, a spese Remondini, 1767 
362 p.  15 cm 
Pr. C. Eroschi 



 

 

 
 A  6   5 
REGOLE della poesia sì latina, che italiana per uso delle scuole 
vedi: MAZZOLENI, Angelo 
Regole della poesia sì latina ... 
Bergamo, 1961 
 
 II  1  12 
REGONATI, Francesco 
Vita di Napoleone III narrata al popolo italiano dal prof.abate Francesco Regonati dedicata al 
prode esercito italo-franco 
Milano, Francesco Vallardi, 1859 
452 p.   18 cm 
Pr. G. Mascherpa 
 
 M  5   7-8 
REGUIS, 
La voce del pastore. Discorsi famigliari per tutte le domeniche dell'anno ... 
Venezia, Stamperia Baglioni, 1771 
2 v.   20 cm 
 
 III  2   9-10 
REGULA cleri ex sacris litteris, Sanctorum Patrum monimentis, Ecclesiasticisque sanctionibus 
excerpta, studio et opera Simonis Salamo et Melchioris Gelabert ... cui accessit praeparatio 
proxima ad mortem 
Trivilii, ex typis Joannis Baptistae Messaggi, 1827 
2 v.   14 cm 
Pr. I. Mazzini 
 
 W  1   9-11 
REIFFENSTUEL, Anaklet 
Jus canonicum universum clara methodo juxta titulos quinque librorum decretalium in 
quaestiones distributum ... cui ... accessit tomus sextus complectens tractatum de regulis juris 
Maceratae sed prostant Venetiis, apud Antonium Bortoli, 1746 
3 v.   38 cm 
Posseduti solo i v.1-3 
 
 O  5  1-2 
 O  5  3-4 
REIFFENSTUEL, Anaklet 
Theologia moralis a reverendo patre Anacleto Reiffenstuel ... jam dudum edita, et novissime a 
P.Flaviano Ricci a Cimbria ... instaurata 
Tridenti, ex Typographia civica Francisci Michaelis Battisti, 1765 
2 v.   25 cm 
 
 Z  2  60 
RELAZIONE concernente gli avvenimenti accaduti ad un agricoltore della Beauce in Francia 
nei primi mesi del 1816 
Imola, Tipografia del Seminario, 1822 
139 p.   antip. ill.   21 cm 
 
 Y  37 
RELAZIONE della festa solenne celebrata in Spineda il 3 Maggio 1897 per la consacrazione 
delle campane con l'intervento di S.E. Mons. Vescovo Bonomelli Geremia 
Cremona, Tip.Cooperativa Operaia, 1897 
11 p.   15 cm 



 

 

 
 L  4  39-40 
REMIGIUS, santo 
S.Ecclesiae Lugdunensis seu S.Remigii archiepiscopi et Flori Diaconi ecclesiae lugdunensis libri 
quatuor de gratia et praedestinatione ... 
Venetiis, apud Laurentium Basilium, 1787 
2 v.  16 cm 
(Ss.Patrum opera selecta de gratia Dei et praedestinatione Sanctorum, 6) 
Pr. C. Ghisi 
 
 D  2  13 
REMOCAMPIUS, Nicolaus  
vedi: CHOCKIER, Joannes a 
Tractatus de commutationibus beneficiorum auctore Joanne a Chockier ... et de beneficiorum 
ecclesiasticorum  et officiorum saecularium coadiutoriis. Auctore Nicolao Remocampio I.C. 
Leodiensi ... 
Romae, 1700 
 
 J  3   4 
RERUM sicularum scriptores ex recentioribus praecipui in unum corpus nunc primum congesti 
... 
Francofurti ad Moenum, apud Ant. Wechelum, 1579 
(6), 705 p.   33 cm 
Contiene: FAZELLO, Tommaso. De rebus siculis;  AREZIO, Mario. De situ insulae Siciliae 
libellus; NIGRI, Mario. Siciliae insulae descriptio;  RIZZO, Michele. De regibus Si-ciliae ... ; 
FALCANDUS, Hugo. De cala-mitate Siciliae 
 
 Z  3  72 
RESOCONTO autentico della disputa avvenuta in Roma le sere di 9 e 10 Febbraio 1872 fra 
sacerdoti cattolici e ministri evangelici intorno alla venuta di S. Pietro in Roma 
2. ed.  Roma, Tipografia Lombarda, 1872 
102 p.   23 cm 
 
 IV  1  31 
RESULTATO delle conferenze ecclesiastiche tenute l'anno 1789 nelle città e diocesi di Pistoja 
e di Prato 
Pavia, Stamperia di Pietro Galeazzi, 1790 
VIII, 280 p.   19 cm 
Posseduto solo il v.1 
 
 X,  p.10 
REVUE (La) ancienne (Ancienne Revue des revues) 
Paris, 
12 (1901) - 13 (1902) mancano: 12, n.1,3; 13, n. 14-18 
ill.   25 cm 
Quindicinale 
 IV  1  10 
REYNAUDI, Carlo 
La poesia dei viaggi 
Firenze, Barbera, 1887 
118 p.   17 cm 
(Piccola biblioteca del popolo italiano, 25) 
 
 B  1   1 
 Z  1  45 
REZZANO, Francesco 



 

 

Il libro di Giobbe ... 
vedi: BIBBIA. Vecchio Testamento 
Il libro di Giobbe esposto in italiana poesia con annotazioni  dell'abate Francesco Rezzano 
Roma, 1760 
 
 B  2  34 
REZZANO, Francesco 
L'anima meditante. Cantici 
Lucca, s.e., 1776 
[22], 207 p.   20 cm 
 
 Y  18 
RIBOLDI, Agostino Gaetano 
Pastorale di S.E. il vescovo di Pavia per il quarto Sinodo e la traslazione dei SS. Damiano, 
Lussorio, Cisello, e Camerino sul quarto centenario della cattedrale intorno al giubileo del 
Sommo Pontefice ... 
Monza, Tip. e Libr. De' Paolini di L.Annoni e C., 1888 
111 p.  24 cm 
 
 I  1  58 
 Z  4  13 
RICCARDI, Antonio 
Dei doveri e dello spirito degli ecclesiastici 
Brescia, N.Bettoni e Compagni, 1825 
412 p.   23 cm 
L'A. si ricava dalla pref. 
Pr. G.Bottamini, Manini 
 
 Y  111 
RICCI, Clemente 
Critica del Conceto Historico sobre la Actuaciòn del papa Gregorio VII 
Buenos Aires, Imp.De Juan  H.Kidd & Cia, 1910 
19 p.   20 cm 
 
 O  6  32 
RICCI, Flaviano 
De unica admittenda religione eaque revelata 
Ticini Regii, excudebat Ioseph Bolzani, [XVIII sec.] 
121 p.   20 cm 
Pr. G. Cadonierici 
 
 O  5   1-4 
RICCI, Flaviano  
vedi: REIFFENSTUEL, Anaklet 
Theologia moralis a reverendo patre Anacleto Reiffenstuel ... jam dudum edita et novissime a 
P.Flaviano Ricci a Cimbria ... instaurata 
Tridenti, 1765 
 
 Z  4  48 
RICCI, Mauro 
Vita della Santa Madre Teresa di Gesù riformatrice dell'ordine del Carmelo 
Firenze, Libreria Chiesi, 1874 
478 p.  19 cm 
(Collezione degli scritti di Mauro Ricci delle Scuole Pie, 5) 
 
 Z  4  91 



 

 

RICCI, Scipione 
Lettera pastorale di monsignor Vescovo di Pistoja e Prato in occasione di un libello intitolato 
Annotazioni pacifiche ec. 
2. ed.  In Pavia, per Giuseppe Bolzani, 1788 
119 p.   21 cm 
L'A. si ricava dall'incipit 
 
 O  4  56 
RICERCHE ecclesiastiche a occasione della lettera  pastorale  di  mons .Giuseppe Pan-nilini ... 
del 3 gennaio 1788 sull'osservanza della quaresima ... da servire anche per Monsignor Niccola 
Sciarelli ... il quale ... dispensò nella quaresima di detto anno 1786 
s.l., s.e., 1789 
256 p.   20 cm 
Pr. G. Marenghi 
 
 Z  2  3-31 
RICHARD, 
Biblioteca sacra ovvero dizionario universale delle scienze ecclesiastiche ... Opera compilata dai 
Padri Richard e Giraud ora per la prima volta in italiano tradotta ed ampliata da una Società di 
ecclesiastici 
2. ed. Milano, Tipografia e Libreria Pirotta e C., 1853-1854 
29 v.  antip. v.1   ill.    23 cm 
(Biblioteca ecclesiastica. Classe seconda, 25-63) 
V.19, 23  mutili 
Il v.21 comprende: CANGIAMILA, Francesco Emanuele. Compendio della embriologia Sacra  
V. 22-29 :  supplemento 
 
 I  1   1-10 
RICHARDSON, Samuel 
Histoire du chevalier Grandisson ou lettres anglaises traduites de l'anglais par Prévost 
Paris, chez Ouvrier, 1797 
10 v.   antip.v.1 ill.   14 cm 
 
 T  6  78-80 
RICHER, Edmond 
Historia conciliorum generalium ... 
Coloniae, apud Bernardum Hetsingh, 1683 
3 v.   16 cm 
Pr. Collegii Paris Soc.Jesu 
 Z  5  34 
RICOTTI, Ercole 
Breve storia d'Europa e specialmente d'Italia dall'anno 476 al 1849 
4. ed.  Torino, dalla Stamperia Reale, 1860 
654 p.   19 cm 
Pr. F. Balteri 
 
 D  3  38-41 
RIEGGER, Paul Joseph Ritter von  
Pauli Josephi a Rieger ... institutionum jurisprudentiae ecclesiasticae pars I [-IV] ... 
Venetiis, sumptibus Heredis Nicolai Pezzana, 1777 
4 v.   20 cm 
 
 S  6  73 
RIFLESSIONI  di  un  italiano  sopra  la Chiesa ... 
vedi: PILATI, Carlo Antonio 
Riflessioni di un italiano sopra la Chiesa ... 



 

 

Borgo Francone, 1768 
 
 II  2  16 
RIFLESSIONI morali  
s.n.t. [XIX sec.] 
491 p.   18 cm 
Il titolo si ricava dall'indice 
Mutilo 
 
 B  6  70 
RIFLESSIONI morali sopra l'istoria del Vecchio e Nuovo Testamento cavate da' Santi Padri ... 
con un breve ristretto, nel fine, della sacra cronologia, date in luce dal Signor di Rayaumont ... 
tradotte in lingua italiana 
Venezia, nella Stamperia Baglioni, 1777 
XX, 654 p.   16 cm 
 
 Z  4  93 
RIFLESSIONI sopra l'operetta stampata in Pavia nel 1784 per Pietro Galeazzi che ha per titolo 
Vera idea della S.Sede 
In Roma, per Giovanni Zempel, 1788 
XIX, 115 p.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 O  6  71 
RIFLESSIONI sopra la pastorale di mons. De' Ricci nella quale risponde alle accuse a lui date 
dal libro intitolato Annotazione pacifiche di un parroco cattolico 
Assisi, Ottavio Sgariglia, 1790 
359 p.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 I  1  18 
RIFLESSIONI sopra la teoria e la pratica della educazione contro i principj del sig. Rousseau 
nel suo Emilio 
Venezia, Francesco Pitteri, 1772 
299 p.   18 cm 
 
 W  3  46 
RIGHETTI, Giuseppe 
Il mese di Maria ossia il mese di maggio consacrato a Maria Santissima 
Torino, Giacinto Marietti, 1858 
339 p.   17 cm 
Pr. F. Balteri 
 
 O  6  16 
RINALDO di San Gioacchino 
Spirito della Chiesa rigettante chi ambisce l'episcopato 
Lugano, per gli Agnelli e comp., 1791 
LXII p.   19 cm 
 
 E  3   7 
RIPAMONTI, Giuseppe 
Iosephi Ripamonti e Collegio Ambrosiano historiarum ecclesiae mediolanensis decas prima 
Mediolani, ex Collegi Ambrosiani Typographia, 1617 
[30], 705 p.   23 cm 
 III  2  12 
RISALITI, Bernardino 



 

 

La pace nel mondo ossia riflessioni ed istruzioni relative ad un brano di lettera inedita del Beato 
Leonardo da Porto Maurizio ... 
Monza, Tipografia dell'Istituto dei Paolini, 1851 
14 p.   antip.ill.   14 cm 
 
 B  1  81 
RITRATTI poetici, storici, critici di vari uomini di lettere 
2. ed.   In Venezia, Francesco Pitteri, 1760 
VIII, 168 p.   19 cm 
Posseduto solo  v. 2 
 
 VII  2   4 
RITUS et preces ad Missam celebrandam in usum praecipue eorum qui Sacris initiantur 
Veronae, ex officina Vicentiniana et Franchiniana imp., 1864 
223 p.   13 cm 
 
 X,  p.10 
RIVISTA liturgica 
Badia di Praglia 
1914-1916, 1919 scompleti 
23 cm 
Bimestrale 
 
 Y  148 
RIZZI, Anselmo 
Prima lettera pastorale di Sua Eccellenza mons. Anselmo Rizzi vescovo di Adria al clero ed al 
popolo della sua diocesi 
Ostiglia, Premiato Stab.Tip. La Sociale, 1913 
25 p.   25 cm 
 
 Y  149 
RIZZI, Anselmo 
[Lettera pastorale] 
s.l., s.e., 1916 
21 p.   24 cm 
 
 J  3   4 
RIZZO, Michele 
Michaelis Ritii neapolitani de regibus Siciliae eorumque origine et successione ... 
Francofurti ad Moenum, apud Ant. Wechelum, 1579 
614-635 p.   33 cm 
E'  contenuto  in:  RERUM  sicularum scriptores ... 
 I  1  57 
ROBBI, Carlo Benvenuto 
Disgrazie di Donna Urania ovvero degli studj femminili 
Parma, nel regal Palazzo co' tipi bodoniani, 1793 
131 p.   22 cm 
L'A. si ricava da repertori 
Pr. E.Benvenuti 
 
 C  5  29 
ROBERTI, Giambattista 
Della probità naturale 
Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1784 
XXXVIII, 380 p.   21 cm 
 



 

 

 B  2  56 
ROBERTI, Giambattista 
vedi: ANNOTAZIONI sopra la umanità del secolo decimottavo con l'aggiunta di un discorso 
cristiano contro al lusso dell'abate Giambattista Conte Roberti 
Milano, 1830 
 
 O  6  77 
ROBERTO Bellarmino, santo 
De scriptoribus ecclesiasticis liber unus cum adiunctis indicibus undecim et brevi chronologia ad 
urbe condito usque ad annum MDCXII ... 
Romae, ex Typographia Bartholomaei Zannetti, 1613 
X, 258, [14], 38 p.   22 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 III  2  35 
ROBERTO Bellarmino, santo 
Dichiarazione del simbolo apostolico composta dal ven.Cardinale Roberto Bellarmino 
Milano, Stamperia di Giacomo Pirola,  [sec. XIX] 
108 p.   14 cm 
 
 Q  3   3-6 
ROBERTO Bellarmino, santo 
Disputationum Roberti Bellarmini Politiani ... de controversiis christianae fidei adversus huius 
temporis haereticos 
Venetiis, apud Societatem Minimam, 1602-1603 
4 v.   31 cm 
Pr. G. Marenghi 
 W  6  14 
ROBERTO Bellarmino, santo 
Explanatio in Psalmos 
Mediolani, Francesco Spagnoni, 1863 
779 p.   29 cm 
E' unito a: TIRIN, Jakob. In librum Job Commentarius e costituisce il v.14 di: CORNELIO a 
Lapide. Commentarii in Sacram Scripturam ... 
 
 B  6  81 
ROBERTO Bellarmino, santo 
Roberti Bellarmini ... admonitio ad episcopum Theanensem nepotem suum quae necessaria sint 
Episcopo qui vere salutem suam aeternam in tuto ponere velit 
Romae, typis Josephi Corvi et Bartholomaei Lupardi, 1677 
72 p.   14 cm 
E' unito a: CARLO Borromeo, santo. Sancti Caroli ... monitiones ad clerum ... 
 
 S  4  22 
ROBERTO Bellarmino, santo 
Roberti Bellarmini in ommnes Psalmos dilucida explanatio ... 
Brixiae, apud Franciscum Tebaldinmum, 1611 
[14], 903 p.   23 cm 
Pr. B. Porzio 
 
 C  3  59-62 
ROBERTSON, William 
Storia del regno dell'imperatore Carlo Quinto con un quadro dei progressi della società in Europa 
... traduzione dall'inglese di A.C. 
Milano, per Nicolò Bertieri, 1824 
4 v.   23 cm 



 

 

(Biblioteca storica di tutte le nazioni, classe quarta) 
 
 T  6  73-76 
ROBERTSON, William 
Storia di America del dottore Guglielmo Robertson tradotta dall'originale inglese dall'abate 
Antonio Pillori fiorentino 
Venezia, presso Giovanni Gatti, 1778 
4 v.   antip. ill.   19 cm 
 
 B  1  83-86 
ROBERTSON, William 
Storia di Scozia, durando i Regni di Maria e di Giacomo VI ... tradotta dall'inglese in italiano da 
Pietro Antoniutti 
Londra, A. Millar, e T. Cadell, 1784 
4 v.   antip.v.1 ill.   20 cm 
Pr. G. Marenghi 
 
 C  4  90 
ROBERTSON, William 
Vita di Cristofano Colombo scopritore dell'America del dottor Guglielmo Robertson tradotta 
dall'inglese 
3. ed.  Venezia, presso Silvestro Gatti, 1694 
140 p.   20 cm 
 
 W  3  24 
ROBITAILLE, 
Manuale per gli ecclesiastici che preparano i fanciulli alla prima Comunione ... tradotta dal 
francese dal can.Baldassarre Mazzoni 
2. ed.  Prato, Tipografia Giusti, 1867 
216 p.   18 cm 
 
 B  2   8 
ROCCA, Angelo 
Bibliotheca Apostolica Vaticana a Sixto V. Pont. Max. in splendidiorem, commodioremq. locum 
translata, et a fratre Angelo Roccha a Camerino ... commentario variarum artium illustrata ...  
Romae, ex Typographia Apostolica Vaticana, 1591 
[42], 424, [46] p.   ill.   25 cm 
 
 L  3   3 
RODERICO, Manuel 
vedi: CHIESA CATTOLICA 
Nova collectio et compilatio previlegiorum apostolicorum Regularium ... edita a fratre 
Emmanuele Roderico ... 
Venetiis, 1691 
 
 II  2  14 
 VII  1  27 
RODRIGUEZ (Il) ossia la Perfezione cristiana con un prologo e le idee sulla tristezza 
Cremona, presso Luigi De Micheli coi tipi dei fratelli Bizzarri , Casalmaggiore, 1835 
XVI, 208 p.   18 cm 
Compendio, ad opera di Giovio Giovanni Battista, di: RODRIGUEZ, Alfonso. Esercizio della 
perfezione 
II  2  14: pr. A.Tadini 
 C  5   17-20 
 C  5   21-24 
 C  5   25-28 



 

 

ROLLIN, Charles 
Della maniera d'insegnare e di studiare le belle lettere per rapporto all'intelletto ed al cuore ... 
traduzione dal francese di Selvaggio Conturani 
Padova, nella Stamperia del Seminario, appresso Giovanni Manfré, 1756 
4 v. 18 cm 
C  5  25-28  edito nel 1744. 
Pr.  C  5  21-24  E.Benvenuti 
 
 G  4  28-41 
ROLLIN, Charles 
Storia antica degli Egizi, de' Cartaginesi, degli Assiri, de' Babilonesi, de' Medi, de' Persiani, de' 
Macedoni e de' Greci del signor Carlo Rollin. Traduzione dal francese 
In Napoli, a spese di Luigi Migliaccio e Giuseppe Di Bisogno, 1787-1789 
25 v. in 14   antip. v.1 ill.   19 cm 
v.1  p. 95-116   ms. 
 
 G  4  42-63 
ROLLIN, Charles 
Storia romana dalla fondazione di Roma sino alla battaglia di Azio, cioè sino al finire della 
Repubblica, del signor Carlo Rollin. Traduzione dal francese 
In Venezia, per Francesco Sansoni, 1792-1794   
22 v.   antip. v.1 ill.  19 cm 
Continua con: CREVIER, Jean Baptiste Louis.  Storia  degli imperatori romani ... continuazione 
alla storia romana del signor Rollin 
 
 W  5   2 
ROMA e l'Italia e la realtà delle cose 
Firenze, Uffizio della Rassegna Nazionale, tipi di M.Cellini, 1889 
87 p.   24 cm 
 
 S  6  109 
ROMANI, Giovanni 
Di Giovanni de' Romani inventore dell'apparecchio grande. Memoria storico-critica 
Casalmaggiore, Fratelli Bizzarri, 1816 
123 p.   22 cm 
 C  5  37-42 
ROMANI, Giovanni 
Dizionario generale de' sinonimi italiani 
Milano, Giovanni Silvestri, 1825 
6 v.   23 cm 
(Opere dell'Abate Giovanni Romani, 2-4) 
 
 C  5  44 
ROMANI, Giovanni 
Opuscoli scelti sulla lingua italiana 
Milano, per Giovanni Silvestri, 1827 
407 p.   22 cm 
 
 C  5  36 
ROMANI, Giovanni 
Osservazioni sopra varie voci del Vocabolario della Crusca 
Milano, Giovanni Silvestri, 1826 
251 p.   23 cm 
(Opere dell'Abate Giovanni Romani, 5) 
 
 G  5  54 



 

 

ROMANI, Giovanni 
Per l'applauditissima promozione alla sacra porpora del reverendissimo padre don Francesco 
Fontana Generale de' Chierici regolari di S.Paolo tripudio della Patria 
Casalmaggiore, per li Fratelli Bizzarri, 1816 
47 p.   24 cm 
L'A. si ricava da repertori 
 
 C  5  45 
ROMANI, Giovanni 
Teorica dei sinonimi 
Cremona, Stamperia Feraboli, 1822 
288 p.   22 cm 
(Opere dell'Abate Giovanni Romani, 1) 
 
 C  5  46-47 
ROMANI, Giovanni 
Teorica della lingua italiana 
Milano, Giovanni Silvestri, 1826 
2 v.   22 cm 
(Opere dell'Abate Giovanni Romani, 7) 
 
 Y  187 
 Y  188 
ROMILLI, Bartolomeo 
Epistola pastoralis ad clerum et populum cremonensem 
Mediolani, typis Josephi Bernardoni, 1846 
16 p.   31 cm  
 Y  189 
ROMILLI, Bartolomeo 
Lettera pastorale di Bartolomeo Romilli ... vescovo di Cremona 
Milano, tipogafia Bernardoni, 1846 
20 p   33 cm 
 
 Y  24 
ROMILLI, Bartolomeo 
[Lettera pastorale dell' 8 Febbraio 1847] 
Cremonae, apud Josephum Feraboli Impressorem Episcopalem, [1847] 
7 p.   36 cm 
E' unito ad un Breve del papa Pio IX per le indulgenze dell'Anno Santo 1850 
 
 H  9  23-31 
RONCAGLIA, Costantino  
vedi: NOEL, Alexandre 
Historia ecclesiastica Veteris Novique Testamenti ... Notis et animadversionibus ... opera et 
studio Constantini Roncaglia... . 
Venetiis, 1778 
 
 I  1  45 
RONDET, 
Discorso sulla storia universale della Chiesa di Gesù Cristo 
Pavia, Pietro Galeazzi, 1785 
XVI, 342 p.   20 cm 
 
 Y  15 
ROSI, Giovanni 
Prima lettera pastorale di mons. Giovanni Rosi vescovo di Montefiascone alla sua diocesi 



 

 

Crema, Premiata Tipografia C. Cazzamalli di Plausi e Cattaneo, 1911 
32 p.   24 cm 
 
 C  6  83-85 
ROSINI, Giovanni 
La signora di Monza. Storia del secolo XVII 
2.ed.  Milano, presso l'editore Antonio Tenenti, 1829 
3 v.   ill.   17 cm 
 
 B  3  77 
ROSMINI-SERBATI, Antonio 
Antropologia in servigio della scienza morale. Libri IV di Antonio Rosmini-Serbati 
Milano, Tipografia e Libreria Pogliani, 1838 
549, [15] p.   23 cm 
 B  3  27-29 
 B  3  78 
ROSMINI-SERBATI, Antonio 
Apologetica. Opere varie di Antonio Rosmini-Serbati ... 
Milano, Tipografia e Libreria Boniardi-Pogliani, 1840-1841 
3 v. (p.471 compless.)  25 cm 
(Opere edite ed inedite dell'abate Antonio Rosmini Serbati Roveretano, 30. Prose ecclesiastiche, 
4) 
B 3 78:  471 p.  23 cm, senza indicazione di collana   
 
 B  3  33-35 
ROSMINI-SERBATI, Antonio 
Ascetica. Opere varie di Antonio Rosmini-Serbati ... 
Milano, Tipografia e Libreria Boniardi-Pogliani, 1840 
3 v. (p.458 compless.)   25 cm 
(Opere edite ed inedite dell'abate Antonio Rosmini-Serbati Roveretano, 29. Prose ecclesiastiche, 
3) 
 
 B  3  30-32 
 B  3  82 
ROSMINI-SERBATI, Antonio 
Catechetica. Opere varie di Antonio Rosmini-Serbati ... 
Milano, Tipografia e Libreria Boniardi-Pogliani, 1838-1839 
3 v. (p.462 compless.)   25 cm 
B 3 82: 1838,  XXX, 462 p.   23 cm, pr.A.Rota 
 
 Z  3  7-8 
ROSMINI-SERBATI, Antonio 
Discorsi parrocchiali. Istruzioni catechistiche ed altri scritti di Antonio de Rosmini-Serbati 
Milano, Tipografia e Libreria Pirotta e C., 1837 
2 v.   25 cm 
 
 B  3  72-73 
ROSMINI-SERBATI, Antonio 
Filosofia del diritto di Antonio Rosmini-Serbati 
Milano, Tipografia e Libreria Boniardi-Pogliani, 1841-1843 
2 v.   23 cm 
 B  3  36-38 
 B  3  74 
ROSMINI-SERBATI, Antonio 
Filosofia della morale 
Milano, Tipog. e Libr. Boniardi-Pogliani, 1837-1842 



 

 

3 v.  (p. 480 complessive)   25 cm 
(Opere edite ed inedite dell'abate Antonio Rosmini Serbati roveretano, 12,14,15) 
B 3 74: 1841,   480 p.   23 cm, senza indicazione di collana 
Posseduto solo il v.1: Principj della scienza morale 
 
 B  3  44-47 
 B  3  81 
ROSMINI-SERBATI, Antonio 
Filosofia della politica dell'Abate Antonio Rosmini-Serbati 
Milano, Tipografia e Libreria Pogliani, 1837-1839 
v.4   (p. 554 complessive)    24 cm 
(Opere edite ed inedite di Antonio Rosmini-Serbati, 20) 
B  3  81:  1837,   XXI, 554 p.   23 cm 
 
 B  3 48-50 
 B  3  80 
ROSMINI-SERBATI, Antonio 
Il rinnovamento della filosofia in Italia proposto dal C.T. Mamiani Della Rovere ed esaminato da 
Antonio Rosmini- Serbati 
Milano, dalla Tipografia Pogliani, 1836 
3 v. (p.712 compless.)  25 cm 
B  3  80:  712 p.    23 cm 
 
 B  3  51 
ROSMINI-SERBATI, Antonio 
Le cinque piaghe della Santa Chiesa. Trattato dedicato al clero cattolico 
Lugano, Tipografia Veladini e Comp., 1848 
313 p.   24 cm 
Pr. A. Rota 
 
 
 B  3  69-71 
ROSMINI-SERBATI, Antonio 
Nuovo saggio sull'origine delle idee di Antonio Rosmini-Serbati 
Milano, dalla Tipografia Pogliani, 1836-1837 
3 v.   23 cm 
 B  3  42-43 
 B  3  75 
ROSMINI-SERBATI, Antonio 
Opuscoli morali di Antonio Rosmini-Serbati 
Milano, Tipografia e Libreria Boniardi-Pogliani, 1841-1842 
v.2   (p.459 complessive)   25 cm 
(Opere edite ed inedite dell'abate Antonio Rosmini Roveretano, 15. Filosofia morale, 4) 
B 3 75: 1841,  VII, 460 p.   23 cm, senza indicazione di collana 
 
 B  3  83 
ROSMINI-SERBATI, Antonio 
Predicazione. Discorsi varj di Antonio Rosmini-Serbati ... 
Milano, Tipografia e Libreria Boniardi-Pogliani, 1843 
XXXIII, 483 p.   23 cm 
 
 Z  4  80 
ROSMINI-SERBATI, Antonio 
Storia dell'amore cavata dalle divine scritture. Libri tre di Antonio De' Rosmini-Serbati 
Cremona, dal Feraboli Tipografo Vescovile, 1834 
359 p.   18 cm 



 

 

Pr. G. Maini 
 
 G  5  53 
ROSMINI-SERBATI, Antonio 
Sul principio la legge dubia non obliga  e sulla retta maniera di applicarlo. Lettere di Antonio 
Rosmini Serbati con una risposta di monsignor Scavini ed una replica alla medesima 
Milano, Tipografia e Libreria Pirotta e C., 1851 
104 p.   24 cm 
Pr. A. Rota 
 
 B  3  23-26 
 B  3  79 
ROSMINI-SERBATI, Antonio 
Teodicea. Libri tre di Antonio Rosmini-Serbati ... 
Milano, Tipografia e Libreria Boniardi-Pogliani, 1845-1846 
4 v.  (p. 685 complessive)   25 cm 
(Opere edite ed inedite dell'abate Antonio Rosmini Serbati Roveretano, 9. Scienze metafisiche, 
5) 
B 3 79:  1845,  685 p.  23 cm, senza indicazione di collana 
 B  3  39-41 
 B  3  76 
ROSMINI-SERBATI, Antonio 
Trattato della coscienza morale libri III di Antonio Rosmini-Serbati 
Milano, Tipografia e Libreria Pogliani, 1839-1840 
v.3  (p. 472 complessive)   25 cm. 
(Opere edite ed inedite dell'abate Antonio Rosmini roveretano, 14) 
B 3 76: 1839,   472 p.   23 cm, senza indicazione di collana 
 
 Y  55 
ROSSI, Fausto 
Oda 
Cremona, Tip. nell'Istit. della Carità Manini, 1872 
4 p.   32 cm 
Pr. I. Mazzini 
 
 VIII  2   5 
ROSSI, Giovanni Battista 
Selva di conferenze popolari per soli uomini 
Brescia, Tipografia Editrice Queriniana, 1914 
548 p.   20 cm 
 
 VII  1  34 
ROSSI, Liborio 
Ai superiori dei Seminari. Suggerimenti e massime che possono giovare a chiunque attende alla 
cristiana educazione. Postumo 
Milano, Tipografia del Riformatorio Patronato, 1897 
VIII, 126 p.   19 cm 
Pr. P. Minozzi 
 
 W  1  28 
ROSSI, Pio 
In  res  Sancti  Hieronymi  gestas commentarii ... auctore D. Pio Rubeo a Placentia ... 
Comi, apud Angelum Turatum successorem quon. Hieronymi Frouae, 1623 
[18], 367 p.  front. inc.   35 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 



 

 

 E  1   3 
ROSSI, Pio 
Lupo Dolmeto il Venerabile. Libri cinque 
In Piacenza, per Gio. Antonio Ardizzoni, 1648 
p. 407-536   34 cm 
Sta in: DE CRESCENZI, Giovanni Pietro. Presidio romano ... 
 
 A  5  22 
ROTA, Orazio 
Grammatica della lingua santa scritta nella volgare favella e dedicata ... al sig. Marchese Ottavio 
di Canossa ... 
Venezia, appresso Francesco Sansoni, 1775 
319 p.   17 cm 
Trattasi della lingua ebraica  
Pr. G. Marenghi 
 
 VIII  2  40 
ROTTA, Paolo 
Santo Stefano (quinta basilica). Cenni storici ed illustrativi 
Milano, Tipografia del Riformatorio Patronato, 1883 
84 p.   tav.   24 cm 
(Sulle sette antiche basiliche stazionarie di Milano) 
 
 L  5  39 
ROTTENSTAEDTER, Caietani de 
De divina institutione pastorum secundi ordines ad Josephum II Augustum 
Ticini, excudebat Ioseph Balzanius, 1788 
XVI, 452 p.   22 cm  
 
 W  2   2 
ROTUNDA, Antonino 
Rimedio per ogni tempo 
Torino, Pietro di G.Marietti, 1864 
112 p.   15 cm 
 
 C  1   8-27 
ROUILLE', Julien  
vedi: CATROU, François 
Histoire  romaine  depuis  la  fondation de Rome ... par  les  RR.PP.  Catrou  et  Rouillé 
Paris, 1725-1737 
 
 IV  1  14 
ROUSSEAU, Jean Jacques 
Del contratto sociale 
Milano, Sonzogno, 1883 
112 p.   17 cm 
(Biblioteca universale, 30)  
Pr. C. Braga 
 B  6  31-34 
ROUSSEAU, Jean Jacques 
Le nuova Elisa o lettere di due amanti abitanti in una piccola città appiè delle Alpi ... tradotte dal 
francese in italiano da Panaiotti Palli 
Livorno, per Tommaso Masi e comp., 1813 
4 v.   16 cm 
 
 B  5  27-28 



 

 

ROUSSEAU, Jean Jacques 
Les confessiones de J.J.Rousseau suivies a des rèveries du promeneur solitaire 
Génève, s.e., 1782 
2 v.  22 cm 
 
 B  5  70 
ROUSSEAU, Jean Jacques 
Les pensées de J.J. Rousseau citoien de Génève 
Amsterdam, s.e. , 1764 
VIII, 255 p.   16 cm 
 
 B  5  71-76 
ROUSSEAU, Jean Jacques 
Lettres des deux amants habitants d'une petite ville au pied des Alpes 
Amsterdam, chez Marc-Michel Rey, 1775 
6 v.  16 cm 
 
 B  5  65-69 
ROUSSEAU, Jean Jacques 
Oeuvres de M.Rousseau de Génève 
Amsterdam, chez Marc Michel Rey, 1774 
5 v.   antip. v. 1-3 ill.   15 cm 
 
 B  5  77 
ROUSSEAU, Jean Jacques 
Supplément aux oeuvres de J.J.Rousseau citoyen de Génève pour servir de suite a toutes les 
éditions 
Amsterdam et à Lausanne chez Fr.Grasset, 1779 
208 p.   17 cm 
 
 C  5  32-35 
ROVANI, Giuseppe 
Storia delle lettere e delle arti in Italia giusta le reciproche loro rispondenze ordinata nelle vite e 
nei ritratti degli uomini illustri dal secolo XII ai giorni nostri 
Milano, per Borroni e Scotti, 1855-1858 
4 v.  ill.   26 cm 
 
 T  6  28-40 
RUBBI, Andrea 
Dizionario di antichità sacre e profane, pubbliche e private, civili e militari comuni ai Greci ed ai 
Romani giusta il metodo di Samuele Pitisco 
Venezia, dalla Nuova Stamperia presso Antonio Fortunato Stella, 1793-1800 
13 v.   20 cm 
 
 T  2  23-25 
RUINART, Thierri 
vedi: MABILLON, Jean   
Ouvrages posthumes de D.Jean Mabillon et de D.Thierri Ruinart ... 
Paris, 1724 
 
 E  2   6 
 E  2   7 
RUINART, Thierri  
Historia persecutionis vandalicae in duas partes distincta. Prior complectitur libros quinque 
Victoris Vitensis Episcopi & alia antiqua monumenta ...  Posterior commentarium historicum  ... 
Opera & studio D.Theoderici Ruinart ... cuius vita ... accedit 



 

 

Venetiis, typis Josephi Bettinelli, 1732 
[36], 334 p.  27 cm;  E  2 07: 24 cm 
 
 S  3   5-7 
RUPERTUS Tuitensis 
Ruperti abbatis Monasterii tuitiensis ...opera omnia ... 
Coloniae Agrippinae, apud Haeredes Arnoldi Birckmanni, 1577 
3 v.   31 cm   
V.2 varianti nel tit. 
 
 
 
 
 
 



 

 

S 
 

 R  1  11-12 
SA',  Manoel de 
vedi: BIBBIA 
Biblia Sacra ... notationibus Emanuelis Sa ... 
Antverpiae,  1624 
 
 G  3   1-23 
SACCARELLO, Gaspare 
Historia ecclesiastica per annos digesta variisque observationibus illustrata auctore Gaspare 
Saccarello Taurinensi ... 
Romae, ex Typographia Pauli Junchi, 1771-1793 
23 v.   30 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
SACCHI, Bartolomeo 
vedi 
PLATINA 
 
 Z  4  64 
SACERDOTE (Il) proveduto per l'assistenza de' moribondi, per l'occorrenze di varie 
benedizioni e per l'amministrazione di alcuni sacramenti e varj esorcismi 
In Brescia, presso Giammaria Rizzardi, 1767 
312 p.   13 cm 
Pr. G. A. Ferrari, Castellotti,  A.Favagrossa 
 
 Y  108 
SACHEZ, 
Si scires donum Dei! Si vous saviez le don de Dieu ou quelques réflexions sur Jésus Hostie 
Le Blanc, Librairie Veuve Villiers, 1902 
28 p.   22 cm 
 
SACI  
vedi 
LE MAISTRE, Louis Isaac 
 
 Z  4  61 
SACRATI, Paolo 
Paulli Sacrati canonici ferrariensis in XXXIII psalmos commentarius. Eiusdem homiliae XVIII. 
Ad Sanctissimum ac Beatissimus D.N. Sixtum V Pont. Max. 
Bononiae, apud Alexandrum Benatium, 1588 
[22], 464, 384 p.  15 cm 
 
 Z  4  92 
SAGGIO di osservazioni sopra un opuscolo intitolato Lega della teologia moderna colla 
filosofia a vantaggio della Chiesa... col motto Non alligabis os bovi trituranti 
s.l., s.e., 1790 
175 p.   21 cm 
Pr.E. Benvenuti 
 
 Z  4  16 
SAGGIO elementare di diritto pubblico ecclesiastico 



 

 

Lugano, dalla Tipografia Veladini e Comp., 1844 
2 v. in 1   21 cm 
 
 R  4  64 
SAGGIO filosofico di un Geometra ...  
vedi: TOSI, Gioachino 
Saggio filosofico di un Geometra ... 
s.l., 1790 
 
 W  3  77-80 
SAGRINI, Tiberio 
Prediche morali 
Torino, Pietro Marietti, 1872-1873 
4 v.   17 cm 
(Biblioteca di teologia popolare, II,1,2; III, 3,4) 
 
 E  1   5 
SAIANELLO, Giovanni Battista 
Historica monumenta ordinis S.Hieronymi congregationis B.Petri de Pisis quatuor libris digesta, 
auctore P.Joanne Baptista Sajanello 
Venetiis, apud Josephum Corona, 1728 
447 p.   25 cm 
 
 III  2   9-10 
SALAMON, Simon 
vedi: REGULA cleri ex sacris litteris, Sanctorum Patrum monimentis ecclesiasticisque 
sanctionibus excerpta, studio et opera Simonis Salamo et Melchioris Gelabert ... 
Trivilii, 1827 
 
 C  6  35 
SALIGNAC DE LA MOTHE FENELON, François de 
Les aventures de Télémaque 
Rotterdam, chez Jean Hofhout, 1725 
LIX, 535, [4] p.  antip.ill.   16 cm   
 C  6  36-37 
SALIGNAC DE LA MOTHE FENELON, François de 
Les aventures de Télèmaque fils d'Ulysse 
Lausanne, chez François Grasset, 1762 
2 v.   antip.v.1 ill.   16 cm 
 
 T  6  108 
SALIGNAC DE LA MOTHE FENELON, François de 
Placita Sanctorum explicita ab illustr. et rever.mo D.D.Franc.De Salignac Fénélon ... 
s.n.t. [sec.XVII] 
172 p.  16 cm 
E' unito a: SALIGNAC DE LA MOTHE FELELON, François de. Première lettre ...   
 
 T  6 108 
SALIGNAC DE LA MOTHE FENELON, François de 
Première [seconde - troisième] lettre de monseigneur l'Archevêque Duc de Cambray … à 
monseigneur l'Archevêque de Paris ... sur son instruction Pastorale du 27e jour d'octobre 1697 
s.n.t. [sec.XVII] 
3 v. in 1   16 cm 
E' unito a: SALIGNAC DE LA MOTHE FENELON, François de.  Placita Sanctorum explicita ... 
; Réponse ... aux remarques ...; Réponse ... à l'écrit ...  
 



 

 

 T  6  108 
SALIGNAC DE LA MOTHE FENELON, François de 
Réponse de l'Archevêque de Cambray … à l'écrit de M. l'Evêque de Meaux intitulé Rélation sur 
le Quiétisme 
s.n.t. [169.] 
170 p.   16 cm 
E' unito a: SALIGNAC DE LA MOTHE FENELON, François de. Première lettre ... 
 
 T  6  108 
SALIGNAC DE LA MOTHE FENELON, François de 
Réponse de M. l'Archeveque Duc de Cambray aux rémarques de M. l'Evêque de Meaux sur la 
réponse ... à la rélation 
s.n.t. [sec.XVII] 
123 p.   16 cm. 
E' unito a: SALIGNAC E LA MOTHE FENELON, François de. Première lettre  ... 
 C  6  25 
SALLUSTIUS, Gaius Crispus 
C.Sallustii Crispi Coniuratio Catilinae et Bellum Jugurtinum, fragmenta eiusdem historiarum e 
scriptoribus antiquis ab Aldo Manutio, Paulli F. collecta. Scholia Aldi Manutii 
Venetiis, apud Ioan.Ant.Iuliano, 1616 
283 p.   14 cm 
 
 W  3  53 
SALLUSTIUS, Gaius Crispus 
Catilinarium et Jugurtinum bellum 
Brixiae, sumptibus Laurentii Gilberti, 1846 
183 p.   16 cm 
 
 C  6  26 
SALLUSTIUS, Gaius Crispus 
Catilinarium et Jugurtinum bellum Firmici Abideni diligentia illustratum ad usum Universitatis 
Braydensis 
Mediolani, ex Typographia Bibliothecae Ambros. apud Joseph Marellum, 1754 
167 p.   17 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
SALMASIUS 
vedi 
SAUMAISE, Claude 
 
 VII  1  42 
SALOTTI, L. 
Il direttore spirituale nei seminari 
2.  ed.  Roma, Libreria Pontificia di Federico Pustet, 1908 
VIII, 75 p.   23 cm 
Pr. T.Marini 
 
 L  3   2 
SALVIANUS 
Salviani Massiliensis episcopi concordantiae operibus ejus adnexae alphabetice dispositae studio 
ac labore Patris Demetrii Barbulii ... 
Pisauri, e Typographia Gavellia, 1729 
XII, 160, 316 p.   30 cm 
 
 C  5  49 
SALVINI, Antonio Maria 



 

 

vedi: HOMERUS 
Odissea ed altre poesie d'Omero tradotte dall'originale greco in versi sciolti da Anton Maria 
Salvini ... 
Padova, 1742 
 W  4   2 
SALZANO, Pietro 
Elementi di storia antica dalla creazione delle cose sino alla venuta di Gesù Cristo da servire 
d'introduzione al corso di storia ecclesiastica 
Genova, presso Dario Giuseppe Rossi editore, 1852 
344 p.   22 cm 
 
 Y  30 
SAMARINI, Carlo 
Pieve Gurata. Cingia de' Botti (Cremona). Antica collegiata 
Cremona, Coop.Tip.La Buona Stampa, 1926 
46 p.  ill.   25 cm 
 
 O  6  31 
SAMUELE, rabbino 
Degli errori dei Giudei. Opera scritta in arabico da Raby Samuele ... circa l'anno millesimo ... 
tradotta e pubblicata in latino nel 1339  da  fra'  Alfonso  di  Buonuomo spa-gnolo ... riprodotta 
poi ... da Girolamo Mora-tino ... nel 1655  ed ora per la prima volta trasportata in italiano 
Ancona, s.e., 1775 
102 p.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 Z  2  38 
SAN Giuseppe patrono della Chiesa Cattolica. Panegirici inediti di oratori sacri italiani 
Giarre, Tipografia di Francesco Castorina, 1887 
484 p.   23 cm 
 
 V  2  14 
SANCHEZ DE LUNA, Genaro  
La verità difesa col disvelarsi della sincera esposizione de' fatti sinceramente accennati contra la 
Compagnia di Gesù da' celeberrimi riflessionisti. Opera dell'Accademico, fra Pescatori, Critalide 
Calliado, fatta dare alle stampe da Sua Eccellenza il signor D.Trojano Spinelli ... 
Firenze, a spese di Antonio Zatta stampatore veneto, 1761 
XL, 604.   antip.ill.   18 cm 
Pseud. dell'A.: Critalide Calliado 
Pr. E. Benvenuti 
 C  4  28 
 C  4  29 
 C  4  30 
SANCLEMENTE, Enrico 
Series critico-cronologica Episcoporum cremonensium 
Cremonae, apud Josephum Feraboli, 1814 
307 p.  antip.ill.  30 cm 
C  4 29  dono del vescovo Offredi 
 
 VII  2   9 
SANCTORUM Patrum opuscula selecta ... XIII. Edidit  et  commentariis  auxit H. Hurter ... 
Oeniponti, Libraria Academica Wagneriana, 1870 
304 p.   14 cm 
Contiene: Sanctorum Martyrum Acta selecta  
Pr. I.Mazzini 
 



 

 

 S  6  66 
SANDINI, Antonio 
Historia familiae sacrae ex antiquis monumentis collecta ab Antonio Sandino ejusque postumis 
curis retractatior & auctior 
Patavii, typis Seminarii apud Joannem Manfré, 1764 
[26], 398, [26] p.   18 cm 
 
 T  6  95 
SANDINI, Antonio 
Vitae Pontificum romanorum ex antiquis monumentis descriptae 
Ferrariae, impensis Jo.Manfré, 1754 
[20], 801 p.   18 cm 
Pr. A.Moncassoli 
 
 VI  1  27 
SANGALLO, Giulio Antonio  
Dello stato della Chiesa e legittima potesta' del romano Pontefice dal medesimo sostenuta 
conforme l'antica tradizione . Libro apologetico contro il nuovo sistema dato alla luce da 
Giustino Febronio J.C. per conservare nell'unione i fedeli e disingannare gli eretici, composto da 
un francescano min. conventuale 
In Venezia, presso Tommaso Bettinelli, 1766 
481 p.   27 cm 
Le ultime 8  p. hanno numerazione errata 
L'A. si ricava da repertori 
 VII  1  23-25 
SANI, Enrico 
Manuale completo di ascetica ossia catechismo di perfezione offerto ai Direttori di spirito ed alle 
anime divote 
2. ed.  Bagnacavallo, Luigi Serantoni e figlio, 1886 
3 v.   17 cm 
 
 C  5  101 
SANNAZZARO, Jacopo 
Le tre Arcadie, ovvero Accademie Pastorali di Messer Jacopo Sannazzaro, del Canonico 
Benedetto Menzini, del signor abate Michel Giuseppe Morei 
Venezia, presso Giambattista Novelli, 1756 
430 p.   17 cm 
 
 D  5  39 
SANSEVERINO, Gaetano 
Philosophiae christianae cum antiqua et nova comparatae Caietani can. Sanseverino compendium 
opera et studio Nuntii can. Signo-riello lucubratum ad usum scholarum cleri-calium 
7. ed.  Neapoli, apud Officinam Bibliothecae Catholicae Scriptorum, 1884 
2 v. in 1   18 cm 
 
SANSOVINO, Francesco 
vedi 
TATTI, Francesco 
 
 I   2  20 
SANTA SEDE 
Concordato tra il Governo francese e la S.Sede e le leggi organiche sui culti, con bolle e brevi 
pontifici emanati in questa occasione e i discorsi di Portalis oratore del governo e dei tribuni 
Simeon e Luciano Bonaparte ecc. 
Milano, Stamperia Italiana e francese a S.Zeno e presso Giegler Libraio, 1802 
172, 191 p.   21 cm 



 

 

Contiene: Lettera sinodica al Clero non comunicante; I Vescovi riuniti a Parigi ... ai 
RR.Metropolitani; Assemblea preliminare del Concilio Nazionale; Concilio Nazionale di Francia 
 
 D  5  2 
SANTA SEDE 
Tractatus concordatorum quae inter Sanctiss. D. Nostrum Papam Leonem X & sedem 
Apostolicam ac Christianissimum D. nostrum regem Franciscum et regnum sunt edita ... auctore 
et glossatore D.Petro Rebuffo 
Lugduni, apud Gulielmum Rovillium, 1576 
1273 p.   17 cm 
Pr. E.Benvenuti 
 
 D  5   9 
SANTA SEDE. Sacra Congregazione per il culto divino 
Decreta authentica S.Rituum Congregationis  notis illustrata ... auctore Spiridione Talù 
Venetiis, apud Franciscum ex Nicolao Pezzana, 1772 
VIII, 228 p.   24 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 F  2   5-6 
SARPI, Paolo 
Histoire du Concile de Trente, écrite en italien par Fra Paolo Sarpi ... et traduite de nouveau en 
françois avec des notes critiques, historiques et théologiques par Pierre Fran-çois Le Courayer 
A Basle, chez Jean Brandmuller & Fils, 1738 
2 v.   24 cm 
 
 F  5   9 
SARPI, Paolo  
Historia del Concilio Tridentino di Pietro Soave Polano. Quarta edizione riveduta e corretta 
dall'Autore 
s.l., s.e., 1660 
842 p.  24 cm 
 
 F  2   3-4 
SARPI, Paolo 
Istoria del Concilio Tridentino ... con note critiche, istoriche e teologiche di Pietro Francesco Le 
Courayer 
In Londra, alle spese dei Fratelli De Turnes, 1757 
2 v.   antip. v.1 ill.   27 cm 
 
 D  6  82 
SARPI, Paolo 
Opere  del  Padre  Paolo ... divisa in sei volu-mi ... Volume primo. 
Venetia, appresso Roberto Meietti, 1677 
439 p.   16 cm 
 H  7  30-31 
 H  6  31 
SARPI, Paolo 
Opere  di  F. Paolo Sarpi servita ... che con-tiene ... li primi 4 [-gli ultimi quattro] libri della 
storia del Concilio di Trento 
In Helmstat, per Jacopo Mulleri, 1761 
2 v.   antip.v.1 ill.,   30 cm 
V.1 contiene: GRISELLINI, Francesco. Memorie spettanti alla vita ed agli studi di Fra Paolo ... 
H  6  31: altro esemplare del v.2    26 cm 
 
 J  1   1-4 



 

 

SASSI, Giuseppe Antonio  
vedi: ARGELATI, Filippo 
Philippi Argelati bononiensis bibliotheca scriptorum mediolanensium ... pratermittitur clarissimi 
viri Josephi Antonii Saxi ... historia literario-typographica mediolanensis ... 
Mediolani, 1745 
 
 B  2  22 
SAUMAISE, Claude de 
Claudii Salmasii viri maximi epistolarum liber primus. Accedunt De laudibus et vita ejusdem 
prolegomena 
Lugduni Batavorum, ex Typographia Adriani Wyngaerden, 1656 
[5], LXXII, 294, 67, 77 p.   ill.   22 cm 
 
 S  6   7-17 
SAURIN, Jacques 
Discours historiques, critiques, théologiques et moraux sur les événements les plus mémorables 
du vieux et du nouveau Testament par Mr. Saurin ... 
A la Haye, chez Pierre de Hondt, 1730-1739 
11 v.   antip.v.1,2 ill.   20 cm 
V.1-2: A Amsterdam, chez Henry du Sauzet, 1720  
Tit. v. 5-8: ... continuez par M.Roques 
Tit. v. 9-11: ... continuez par M.R.C.S. Beau-sobre 
 
 B  4  63-65 
SAUVAGE, Henri Michel 
La realtà del progetto di Borgo Fontana dimostrata dalla sua esecuzione 
Venezia, presso Francesco Andreola, 1799 
3 v.   21 cm 
(Lega filosofica del secolo XVIII contro la religione e contro la pubblica sicurezza smascherata e 
confutata da eccellenti autori cattolici in una serie di opere classiche, 1-3) 
L'A. si ricava da repertori 
 
 W  3  54 
SCALA (La) della perfezione secondo le norme tracciate da san Giovanni Climaco. 
Venezia, Tipografia Emiliana, 1886 
414 p.   16 cm 
 
 Y  100 
SCALABRINI, Giovanni Battista 
Discorso recitato nella Cattedrale di Cremona per il Giubileo Episcopale di Mons. Geremia 
Bonomelli. 15 novembre 1896 
Cremona, Tip. Editrice Gio. Foroni, 1896 
20 p.   17 cm 
 
 VII  2  18 
SCANDELLA, Gaetano 
Vita della venerabile Bartolomea Capitanio di Lovere ... composta dal sacerdote Gaetano 
Scandella 
Brescia, Tipografia Vesc. de' Figli di Maria, 1867 
340 p.   15 cm 
Pr. I. Mazzini 
 
 Z  4   6 
SCANDELLA, Gaetano 
Vita di Gabrio Maria Nava Vescovo di Brescia 
Brescia, Tip. Vescovile del Pio Istituto, 1857 



 

 

XI, 588 p.   antip. ill.   23 cm 
 
 W  3  102-102 b 
SCARAMELLI, Giovanni Battista 
Direttorio ascetico in cui s'insegna il modo di condurre le anime per le vie ordinarie della grazia 
alla perfezione cristiana ... 
Napoli, presso Domenico Terres nella Stamperia Manfrediana, 1774 
2 v.   antip.v.1 ill.  25 cm 
Pr. F. Balteri 
 
 II  2   1 
SCARAMELLI, Giovanni Battista 
Dottrina di S.Giovanni della Croce 
Napoli, Stamperia e Libreria di A.Festa, 1856 
IV, 332 p.   15 cm 
(Raccolta di opere ascetiche e predicabili, 36) 
 
 W  3  36 
SCARAMELLI, Giovanni Battista 
Il discernimento degli spiriti per il retto regolamento delle azioni proprie ed altrui 
Roma, Tipografia di Filippo Cairo, 1866 
288 p.   17 cm 
 
 S  5  40 
SCARSELLI, Flaminio 
vedi: BIBBIA. Nuovo Testamento. Apocalisse 
L'Apocalisse di S.Giovanni in versi italiani ridotta da Locresio P.A. ... 
Milano, 1750 
Pseud. del traduttore: Locresio 
 
 Z  4   3-5 
SCAVINI, Pietro 
Theologia moralis universa ad mentem S. Alphonsi M. De Ligorio ...  
9. ed.  Mediolani, apud Ernestum Oliva Edit.- Bibliop., 1862 
3 v.   antip.v.1 ill.   23 cm 
Pr. F. Balteri 
 III  1  33-35 
SCAVINI, Pietro 
Theologia moralis universa Pio IX Pontifici M. dicata 
5. ed.   Neapoli, sumptibus Societatis pro diffusione bonorum librorum, 1853 
3 v.   21 cm 
Pr. A. Cottarelli 
 C  1  28-45 
SCELTA di lettere edificanti scritte dalle missioni straniere preceduta da quadri geografici, 
storici, politici, religiosi e letterari dei paesi di missione ... traduzione dall'originale francese 
Milano, presso Ranieri Fanfani, 1825-1829 
18 v.   ill.   21 cm 
 
 B  3  62-63 
SCHEDONI, Pietro 
Codice di pubblica e pratica morale, ovvero dell'influenza che la morale ha sul pubblico costume 
... 
4.ed. Napoli, dai tipi della Biblioteca Cattolica, 1829 
2 v.   23 cm 
 
 S  4  46 



 

 

SCHELSTRATE, Emmanuel 
De disciplina arcani contra disputationem Ernesti Tentzelii dissertatio apologetica ... 
Patavii, ex Typographia Jo.Baptistae Conzatti, 1743 
[12], 160 p.   23 cm 
 
 S  4  40 
SCHELSTRATE, Emmanuel 
Dissertatio de auctoritate patriarchali et metropolitica adversus ea quae scripsit Eduardus 
Stillingfleet ... in libro de originibus britannicis ... 
Romae, ex typis et sumptibus Dominici Antonij Herculis, 1687 
XXIV, 114 p.   21 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 IV  2   4-6 
SCHENKL, Maure 
P. Mauri Schenkl ... ethica christiana 
Augustae Vindelicorum, apud Christophorum Kranzfelder, 1804 
3 v.   20 cm 
N.t. del v.1: Ingolstad,, sumptibus ac typis Aloisii Attenkover, 1802  
Pr. G. Marenghi 
 
 IV  2   7 
SCHENKL, Maure 
P.Mauri Schenkl ... institutiones Theologiae pastoralis 
Augustae Vindelicorum, apud Christophorum Kranzfelder, 1803 
XVI, 468 p.   19 cm 
Pr. G. Marenghi 
 
 Z  2  78 
SCHILLER, Friedrich 
La morte di Wallenstein di Federico Schiller. Versione di Francesco Vergani 
Milano, Edoardo Sonzogno, 1883 
109 p.   17 cm 
(Bibliotheca Universalis, 25) 
 
 B  1  18 
SCHOTT, Andreas  
vedi: PHOTIUS 
Photii Myriobiblion, sive bibliotecha librorum quos  legit et censuit  Photius  Patriarcha 
costantinopolitanus ... latine vero reddidit & scholiis  auxit  Andreas  Schottus  antver-pianus ... 
Rothomagi, 1653 
 Z  2  49 
SCHOUPPE, François Xavier 
Adjumenta oratoris sacri seu divisiones, sententiae et documenta de iis christianae vitae 
veritatibus et officiis quae frequentius e sacro pulpito proponenda sunt, collecta atque ordine 
digesta opera Francisci Xaverii Schouppe 
2. ed.  Bruxellis, excudebat H. Goemaere, 1865 
[4], III, 559 p.   21 cm 
 
 B  1  12 
SCHREVELIUS, Cornelius 
Lexicon manuale graeco latinum et latino graecum ... 
Patavii, typis Seminarii apud Joannem Manfré, 1769 
619 p.  34 cm 
 
 W  4   70-73 



 

 

SCOTT, Walter 
Carlo il Temerario ovvero Anna di Geierstein detta la figlia della nebbia. Traduzione di 
V.Lancetti 
Milano, Vincenzo Ferrario, 1830 
4 v.   antip. v.1 ill.   16 cm 
(Romanzi storici di W.Scott, 86-89) 
 
 O  7  77 
SCOTT, Walter 
La donna del lago. Poema in sei canti. Traduzione in prosa 
Milano, Giuseppe Crespi, 1829 
250 p.   13 cm 
 
 T  6  48-51 
SCOTT, Walter 
Vita di Napoleone di Walter Scott compendiata da un letterato italiano 
Livorno, Tipografia di G.P. Pozzolini, 1827 
4 v.   antip.v.1 ill.   15 cm 
 
 G  4  70 
SCOTTI, Cosimo Galeazzo 
L'Accademia Borromea. Secondo novelliero morale di don Cosimo Galeazzo Scotti ... 
Cremona, nella Stamperia Feraboli, [sec.XIX] 
333 p.   17 cm 
Pr. C. Ghisi 
 
 B  6  82 
SCOTTI, Giovanni 
Dies sacra per loca Sacrae Scripturae progrediens in compendium 
Bononiae, typis Laelii a Vulpe, 1753 
120 p.   16 cm 
 
 II  1  17 
SCOTTI-PAGLIARA, Domenico 
Maria Vergine. Sermoni e panegirici 
2. ed.   Napoli, Giosué Rondinella, 1884 
446 p.   19 cm 
Posseduto solo il v.2 
 
 Z  5  36 
SCOTTI-PAGLIARA, Domenico 
Omelie per le domeniche e alcune principali feste dell'anno 
2. ed.  Napoli, Giosuè Rondinella Editore, 1879 
2 v. in 1   18 cm 
 
 Z  5  37 
SCOTTI-PAGLIARA, Domenico 
Prediche per la Quaresima 
2. ed.  Napoli, Giosuè Rondinella Editore, 1877 
2 v. in 1   18 cm 
 
 Z  1  29-37 
SCOTTON, Gottardo 
Il Vangelo  studiato  minutamente  dal parro-co e spiegato  al popolo in un corso completo di 
omelie per tutte le domeniche e feste dell'anno 
Bassano, Premiato Stabil. Tipogr. Sante Pozzato, 1886-1890 



 

 

9 v.   19 cm 
 
 C  6  91 
SECCHI, Anacleto  
Della hinnodia ecclesiastica libri tre ne' quali della nobiltà, degli effetti, e del modo  di be-ne e 
regolatamente cantare i salmi in choro copiosamente  si  tratta ... recati  fedelmente di latino in 
volgare dal P.D. Donato Ben-zoni... dedicati a ... monsignor Honorato Vi-sconte ... 
Milano, per Gio.Pietro Cardi, 1643 
[26], 511, [24] p.  front. inc.   17 cm 
Doppio front.  
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  5  29-32 
SECONDAT, Charles baron de Montesquieu 
Lo spirito delle leggi del Signore di Montesquieu  con  le note  dell'abate  Antonio Ge-novesi 
Napoli, s.e., 1777 
4 v.   antip.v.1 ill.   21 cm 
Pr. C. Ghisi 
 
 L  5   8-9 bis 
SEGNERI, Paolo 
Il cristiano instruito  nella  sua  legge. Ragionamenti  morali  dati  in  luce  da  Paolo  Se-gneri ... 
In Firenze, nella Stamperia di S. A. S., 1686 
v.3   24 cm 
Pr. G. Romani 
 
 T  5   7 
SEGNERI, Paolo 
Il cristiano istruito nella sua legge. Ragionamenti morali 
Venezia, appresso Giuseppe Bortoli, 1729 
3 v. in 1   22 cm 
 
 S  3  26 
SEGNERI, Paolo 
Il cristiano istruito nella sua Legge. Ragionamenti morali 
Bassano, nella stamperia Remondini, 1743 
3 v. in 1   24 cm 
Pr. C. Dosseni 
 
 III  2  39 
SEGNERI, Paolo 
La manna dell'anima. Esercizio facile e fruttuoso per tutti i giorni dell'anno ...  Bimestre quarto 
Venezia, Simone Occhi, 1777 
406 p.   15 cm 
Pr. Padri Conventuli Cryptar. 
 
 T  5   8-9 
SEGNERI, Paolo 
Quaresimale del padre Paolo Segneri 
Como, dai figli di Carlantonio Ostinelli, 1828 
2 v.   18 cm 
 
 H  6  19 
SEGNERI, Paolo 
Quaresimale del Padre Paolo Segneri della Compagnia di Gesù 
Venezia, per Giuseppe Gnoato, 1820 



 

 

VIII, 284 p.   antip.ill.   25 cm   
p.1-8 ms. 
 T  5   6 
SEGNERI, Paolo 
Quaresimale di Paolo Segneri ... dedicato al serenissimo Cosimo III granduca di Toscana ed in 
questa nuova impressione dedicato al serenissimo Gran Principe Ferdinando III 
Milano, per Federico Agnelli scultore e stampatore, 1679 
[18], 508, [14] p.   22 cm 
 
 A  5  14 
SEGRETARIO (Il) perfetto ovvero Modelli di lettere di vario argomento ... Traduzione dal 
francese di Lodovico Antonio Loschi 
2. ed.  Venezia, appresso Antonio Canziani, 1793 
XII, 455 p.   17 cm 
 
 Z  4  58-59 
SEGUR, Anatole de 
Monsignor De Ségur. Ricordi e racconto di un fratello pel marchese De Ségur. Traduzione dal 
francese di un padre D.C.D.G. 
Modena, Tip. Pontificia ed Arcivescovile dell'Imm. Concezione, 1885 
2 v.   17 cm 
(Collezione di letture amene ed oneste, a. XVIII) 
 
 W  3  55-56 
SEGUR, de 
Nos grandeurs en Jésus 
Paris, Tolra et Haton, 1866-1869 
2 v.   15 cm 
 
 H  8  20-22 
SELVAGIO, Giulio Lorenzo 
Antiquitatum christianarum institutiones nova methodo in quatuor libros tributae ad usum 
Seminarii neapolitani ... 
2. ed  Patavii, ex Typographia Seminarii, apud Joannem Manfré, 1780 
3 v.   25 cm 
 
 D  5   7-8 
SELVAGIO, Giulio Lorenzo 
Institutionum canonicarum libri tres ad usum Seminarii Neap. 
Neapoli, excubedat Josephus De Dominicis, 1770 
3 v. in 2   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 D  5   4-6 
SELVAGIO, Giulio Lorenzo 
Institutionum canonicarum libri tres ad usum Seminarii neap. 
2. ed. Patavii, Typis Seminarii apud Joannem Manfré, 1776 
3 v.   17 cm 
 
 Z  4  84 
SELVOLINI, Antonio 
Invito alla pace ed alla unità o sia vera idea della chiesa cattolica romana proposta da un 
sacerdote fiorentino agli ecclesiastici e secolari per guida e calma delle coscienze ne' tempi di 
controversia. Si aggiunge in fine un sermone sull'anatema e sullo scisma composto de' sentimenti 
di S. Giangrisostomo e di S. Ottato Milevitano 
Firenze, presso Ant. Gius. Pagani e Comp., 1791 
150 p.   19 cm 



 

 

L'A. si ricava da repertori 
 
 B  3  64 
SENECA, Lucius Annaeus 
De' benefizii. Tradotto di lingua latina in volgare da Benedetto Varchi con annotazioni in 
margine e tavola delle cose più segnalate, aggiuntavi la vita dell'autore e gli argomenti de' libri 
In Venezia, appresso Francesco Piacentini, 1738 
XLIII, 352 p.   antip. ill.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  6  69 
SENECA, Lucius Annaeus 
Le Epistole di Seneca tradotte nella lingua toscana per Antonino Francesco Doni fiorentino 
Milano, appresso Gio.Battista Bidelli compagno dell'Herede di Pietro Martire Locarni, 1611 
608 p.   16 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 H  7  1 
SENECA, Lucius Anneus 
Senece omnia opera 
Venetiis impressa, per Bernardinum de Coris de Cremona,1492 
[II], CCVIII c.  31 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 II  1  18 
SENTIMENTO di una società letteraria sul Sinodo di Pistoia espresso in cinque lettere dirette a 
monsignore Scipione de' Ricci Presidente del medesimo 
s.l., s.e., 1790 
246 p.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 T  3  92-97 
SERAFINO da Vicenza 
Orazioni sacre 
Venezia, per Giambattista Regozza, 1735-1739 
6 v.   16 cm 
 
 T   3  98 
SERAFINO da Vicenza 
Ragionamenti morali ... Parte prima 
Venezia, per Giambattista Regozza, 1738 
189 p.   16 cm 
 
 T  4   4 
SERMONS choisis ou actions chrétiennes de panégirique et de morale sur divers sujets 
Trevoux, de l'Imprimerie de Son Altesse Royale, 1697 
466 p.   15 cm 
 
 C  4  102-105 
SERRA, Gianangelo 
Opera analitica sopra le orazioni di M.T.Cicerone nella quale si discoprono le finezze dell'arte 
oratoria ... 
Venezia, appresso Giuseppe Bortoli, 1761 
4 v.   21 cm 
 
 O  6  35 
SFONDRATI, Celestino 



 

 

Nodus praedestinationis ex S.S. litteris, doctrinaque SS. Augustini et Thomae quantum homini 
licet dissolutus 
Venetiis, apud  Hieronymum Albriccium, 1698  
159 p.   21 cm 
 
 VIII  2  44 
SHAKESPEARE, William 
Amleto. Nuova traduzione di Diego Angeli 
Milano, Fratelli Treves, 1925 
247 p.   20 cm 
Pr. Oratorio Maffei 
 VIII  2  43 
SHAKESPEARE, William 
Otello o il Moro di Venezia. Nuova traduzione di Diego Angeli 
Milano, Fratelli Treves, 1923 
243 p.   20 cm 
Pr. Oratorio Maffei 
 
 R  4  42 
SHERLOK, 
Ragionamenti del Sig. di Sherlok vescovo di Londra tradotti dall'inglese dal padre Houbigant, 
ora dal francese nell'italiana favella ... 
Milano, Fratelli Pirola, 1789 
XVI, 176 p.   21 cm 
 
 VIII  2  45 
SIGNORETTI, Antonio 
Nuova parafrasi poetica degli inni del Breviario Romano secondo la loro letterale, mistica e 
morale intelligenza 
Venezia, presso Giambattista Novelli, 1760 
336 p.   20 cm 
 
 D  2  25 
SIGONIO, Carlo 
Caroli Sigonii de antiquo iure populi romani libri undecim 
Bononiae, apud Societatem Typographiae Bononien., 1574 
[26], 578, [42] p.   29 cm 
 
 VII  2  30-31 
SILORATA, Pietro Bernabò 
Omofonie di tutti gli inni liturgici (con testo latino a fronte) ... aggiunte altre poesie sacre e 
morali 
6. ed.   Roma, Tipografia Sociale, 1882-83 
2 v.  16 cm 
Pr. I. Mazzini 
 
 S  4  45 
SIMON, Richard 
Histoire critique du Vieux Testament ... 
A Amsterdam, pour la Compagnie del Libraires, 1685 
[38], 667 p.   23 cm 
E' unito a: AMBRUN, Pierre. Réponse de Pierre Ambrun ... 
 
 II  2  22-26 
SINGLIN, Antoine de  
Instructions chrestiennes sur les mystères de Nostre Seigneur Jésus Christ ... 



 

 

Paris, chez la Veuve de Charles Savreur, 1672 (v.1-4); chez André Pralard, 1673 (v.5) 
5 v.   18 cm 
L'A. si ricava da nota ms.  
Pr. Bonisii  Antonii  Berjerout  presbiteri pa-risini 
 
 L  5  30 
SINODO (Il) di Pistoja dichiarato nullo dai teologi gallicani 
s.l., s.e., 1790 
VIII p.   23 cm 
E' unito a: MUZANI, Cristoforo. Quale totalità di consenso ... 
 
 Z  5   4-8 
SISMONDI, Jean Charles Léonard Sismonde de 
Storia delle repubbliche italiane nel Medio Evo di I. L. Sismondo Sismondi. Traduzione italiana 
riscontrata, corretta e rintegrata sul testo francese dell'edizione di Brusselle del 1836 per cura di 
Luigi Toccagni 
Milano, Libreria e Fonderia di caratteri Borroni e Scotti, 1850-1852 
5 v.   tav.   21 cm 
(Scelta collezione di opere storiche di tutti i tempi e di tutte le nazioni, 27-31) 
 
 VIII 2  39 
SLAUGHTER, Edward 
Grammatica hebraica auctore Edwardo Slaughter item brevis et perspicua instututio linguae 
chaldaicae ex probatissimis auctoribus excerpta et concinnata a P.L.B. Drach 
Romae, typis S.Congregationis De Propaganda Fide, 1861 
159 p.   23 cm 
Pr. I. Mazzini 
 
SMARRITO (Lo) 
vedi 
DATI, Carlo Roberto 
 
 B  2  42 
SOAVE, Francesco 
Elementi d'aritmetica di Francesco Soave ... ad  uso  delle  scuole  della  Lombardia Au-striaca 
Milano, Giuseppe Marelli, e Gaetano Motta, 1786 
VIII, 144 p.   18 cm 
Posseduto solo il v.10 
 B  2  44 
SOAVE, Francesco 
Gramatica ragionata della lingua italiana ... 
In Venezia, Giacomo Storti, 1793 
IV, 212 p.   19 cm 
 
 B  2  41 
SOAVE, Francesco 
Istituzioni di rettorica  e  di  belle  lettere trat-te dalle  lezioni  di Blair  da  Francesco  Soa-ve ad 
uso de' licei e de' i ginnasj del Regno Lombardo-Veneto 
Venezia, Andrea Santini e Figlio, 1826 
288 p.   20 cm 
 
 B  2  45 
SOAVE, Francesco 
Istradamento all'esercizio delle traduzioni in seguito alla gramatica delle due lingue italiana e 
latina ... 
In Venezia, Giacomo Storti, 1793 



 

 

VIII, 320 p.   18 cm 
 
 Z  3  79 
SOAVE, Francesco 
Mitologia ossia esposizione delle favole e descrizione dei riti religiosi dei gentili, delle loro feste 
e dei loro giuochi. Coll'aggiunta di un transunto delle Metamorfosi d'Ovidio ... ad uso delle 
scuole d'Italia 
Vigevano, s.e., 1810 
VI, 124 p.   19 cm 
Pr. B. Madesani 
 
 VII  2  21 
SOAVE, Francesco 
Novelle morali di Francesco Saove C.R.S. ad uso de' fanciulli, aggiuntevi dieci novelle premiate 
dalla Società Patriottica di Milano 
Milano, Casa Editrice Italiana di M.Guigoni, 1864 
212 p.   16 cm 
A. delle dieci novelle premiate: Annibale Parea e Luigi Bramieri 
 
 B  2  43 
SOAVE, Francesco 
Novelle morali di Francesco Soave ... ad uso de' fanciulli 
3. ed. In Venezia, nella Stamperia Graziosi a S. Apollinare, 1787 
2 v. in 1   18 cm 
 J  2   2 
SOCRATES Scholasticus  
Socratis Scholastici et Hermiae Sozomeni historia ecclesiastica. Henricus Valesius graecum 
textum collatis MSS. codicibus emendavit, latine vertit & adnotationibus illustravit. Accesserunt 
... observationes, variantes lectiones, tabulae geographicae quibus Gulielmus Reading ... 
locupletavit ... 
Augustae Taurinorum, ex Regia Typographia, 1747 
XX, 380, 407 p.   tav.   39 cm 
(Historiae ecclesiasticae scriptores ... Henrico Valesio interprete) 
Front.e testo bilingue 
 
 B  6  41 
SOGNO preliminare. Mercier in gabbia 
vedi: CASSEDA, Pietro Saverio 
Sogno preliminare. Mercier in gabbia 
s.l., 1791 
 
 H  5   2 
SOLI MURATORI Gianfrancesco 
Lamindi Pritanii redivivi epistola paraenetica ad patrem Benedictum Plazza e Societate Jesu 
censorem minus aequum libelli Della regolata divozione de cristiani di Lamindo Pritanio 
videlicet Ludovico Antonio Muratori 
Venetiis, apud Jo. Baptistam Pasquali, 1755 
XX, 464 p.   23 cm 
Pseud.dell'A.: Lamindo Pritanio redivivo 
 
 G  5  74 
SOLI MURATORI, Gianfrancesco 
Vita del proposto Lodovico Antonio Muratori già bibliotecario del serenissimo sig. Duca di 
Modena, descritta dal proposto Gian-Francesco Soli Muratori suo nipote 
In Venezia, per Giambatista Pasquali, 1756 
[14], 546 p.   20 cm 



 

 

 
 G  5  75 
SOLI MURATORI, Gianfrancesco  
Vita del proposto  Lodovico  Antonio Mura-tori già bibliotecario del serenissimo signor Duca di 
Modena descritta dal proposto Gian-Francesco Soli Muratori suo nipote che precede all'edizione 
degli Annali d'Italia del medesimo ... 
In Napoli, presso Tommaso Alfano, 1758 
[14], 400 p.   21 cm 
 W  2   5 
SOLUTIONES casuum speculativo-moralium  in kalend. derthonensi propositorum annis 1878-
79-80 ... 
Derthonae, ex typ. Episcopalis S.Rossi, 1881-1883 
VI, 154 p.  18 cm 
 
 Y  26 
SONCINI, Henri 
A Son Excellence M.gr Jérémie Bonomelli dans son jubilé sacerdotal humblement Henri Soncini 
Cremona, Stab. Tip. Unione Diocesana, 1905 
4 p.   25 cm 
Pr. T. Marini 
 
 II  1  14 
SONZOGNO, Lorenzo 
Il castello di Milano. Cronaca di cinque secoli 
Milano, Lorenzo Sonzogno, 1837 
256 p.   tav.   18 cm 
 
 II  1  40 
SORDI, Alessandro 
Cenni biografici delle dignità e dei canonici della mantovana chiesa assunti all'episcopato in 
patria e fuori dall'anno 1077 a' nostri giorni ... 
Mantova, Fratelli Negretti, 1850 
83 p.   24 cm 
 
 L  6  13 
SOTO, Pedro de 
Tractatus de institutiones sacerdotum qui sub episcopis animarum curam gerunt 
Brixiae, apud Thomam Bozzolam, 1586 
[38], 448 p.   15 cm 
 
 Y  11 
SOTTOCHIESA, Gino 
Elogio di Giosuè Borsi. Dio e Patria 
Brescia, Tipografia Editrice Queriniana, 1917 
28 p.   ill.   24 cm 
 
SOZOMENUS 
vedi 
HERMIA Sozomenus 
 
 O  6  65 
SPECCHIO  istorico  da  servire  di preser-vativo ... 
vedi: MONDELLI, Francesco  
Specchio istorico da servire di preservativo ...  
s.l., 1789 
 



 

 

 B  6  64 
 B  6  65 
SPECIANO, Cesare  
vedi: MURATORI, Lodovico Antonio 
La filosofia morale esposta ai giovani ... cogli avvertimenti morali di mons.Cesare Speziano 
vescovo di Cremona 
Bassano, 1781 
B  6  65: Venezia, 1763 
 
 Z  4  73 
SPECIMEN rationis sive methodi quae servanda proponitur lectoribus seu magistris theologiae 
Collegii de Propaganda Fide in explanatione compendii Summae B. Thomae 
Romae, s.e., 1766 
140 p.   16 cm 
 
 D  6  81 
SPECULUM Missae ex antiquissimis quibusdam, ac vetustissimis Catholicae Ecclesiae 
Patribus, a Ioanne Cochleo primum laboriose collectum, nunc vero a F.Nicolao Carmelita 
recognitum, auctum et locupletatum 
Venetiis, apud Franciscum Zilletum, 1572 
263 c.   15 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 T  5  54 
SPEDALIERI, Nicola 
Analisi dell'esame critico del signor Nicola Freret sulle prove del cristianesimo 
A Roma, per Michel'Angelo Barbiellini, 1778 
XX, 412 p.   25 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 A  2   1-2 
 A  2   3-4 
SPEDALIERI, Nicola 
Confutazione dell'esame del cristianesimo fatto dal signor Eduardo Gibbon nella sua storia della 
decadenza dell'Impero Romano 
Piacenza, presso Niccolò Orcesi, 1798 
2 v.   26 cm   
 
 A  4  11 
SPEDALIERI, Nicola 
De' diritti dell'uomo libri sei ne' quali si dimostra che la più sicura custode de' medesimi nella 
società civile è la religione cristiana; e che però l'unico progetto utile alle presenti circostanze è 
di far rifiorire essa religione 
In Assisi, s.e., 1791 
XVI, 448 p.   antip. ill.   25 cm 
 
 S  6  69 
SPERELLI, Alessandro 
Parenesi teleturgica in cui si scuoprono i tesori nel sacrificio della Messa nascosti e si dà il 
modo a' sacerdoti ed a' laici di farne acquisto. Opera già di mons. Alessandro Sperelli ridotta in 
compendio da Tomaso Calco ... 
In Milano, per Giuseppe Richino Malatesta, 1726 
418 p.   18 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  2  21 



 

 

SPERONI, Sperone 
Dialoghi del sig. Speron Speroni nobile padovano, di nuovo ricorretti a' quali sono aggiunti molti 
altri non più stampati e di più l'apologia dei primi 
In Venetia, appresso Roberto Meietti, 1596 
[6], 596 p.   22 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 S  6  18-23 
SPIEGAZIONE del libro della Genesi ... opera tradotta dal francese ... 
In Bergamo, appresso Pietro Lancellotti, 1764-1766 
6 v.   16 cm 
Pr. G. Mantovani 
 
 S  6  75 
SPIEGAZIONE delle preghiere e delle cerimonie del S. Sacrificio della Messa. Versione dal 
francese con brevi note di Ireneo Filalete 
In Pavia, presso Baldassare Comini, 1791 
192 p.   18 cm 
Posseduto solo il v.1 
 
 VII  2  11-12 
SPINOLA, Fabio Ambrosio 
Meditationi sopra la vita di Giesù Signor Nostro, per ciascun giorno distese dal padre Fabio 
Ambrosio Spinola 
In Venetia, presso Paolo Baglioni, 1667 
2 v.   14 cm 
Posseduti solo i v. 3-4  
Pr. G.M.Paderna Cistello 
 Y  90 
SPIRITO (Lo) del secolo XVIII scoperto agl'incauti per preservativo o rimedio alla seduzione 
corrente 
In Filadelfia, s.e., 1790 
24 p.   17 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 Y  112 
SPIRITO  (Lo)  dell'Apostolato  della  Preghiera 
Soresina, s.e., 1925 
33 p.   20 cm 
In testa al front.: P.I.B. a ricordo del II Congresso Diocesano dell'Ap.d.p. 
 
 VII  1  19 
SPIRITO sacerdotale. Pietà ed amore 
Vicenza, Società Anonima Tipografica fra Cattolici Vicentini, [1925] 
295 p.   16 cm 
In testa al front.: L'Autore de Le attrattive dell'amore 
 
 L  1  11 
SPORER, Patritius 
R.P. Patritii Sporer ... Theologiae moralis super  decalogum  ad  praecepta  secundae tabulae ... 
Venetiis, apud Nicolaum Pezzana, 1755 
3 v. in 1   40 cm 
Suppl.: KAZENBERGER, Kilian. Supplementum theologiae moralis ... 
Pr. E. Benvenuti 
 
 H  8  26-30 



 

 

STACKHOUSE, Thomas 
Traité complet de théologie spéculative et pratique, tiré des meilleurs écrivains mais sour tout 
des plus habiles théologiens et prédicateurs anglois ... traduit de l'anglois 
Lausanne, chez François Grassez, 1760 
5 v.   27 cm 
 
 G  4  67 
STADEL, Johann Karl 
Compendium chronologiae in vitas imperatorum, regum & principum  ... sive compendii cosmo-
geo- & hydrographiae nec non chronologiae liber III compositum ab abbate Jo. Carolo de Stadel 
... 
Romae, sumptibus Auctoris, typis Bernabò, 1712 
192 p.   18 cm 
Continuazione di: STADEL, Johann Karl. Compendium cosmo et geographiae ...  
Pr. G. Romani 
 
 G  4  66 
STADEL, Johann Karl 
Compendium cosmo et geographiae, nec non chronologiae Summorum Pontificum, Cardinalium, 
Imperatorum, Regum, Ducum & Principum ... compositum ab abbate D. Jo. Carolo de Stadel ... 
Romae, sumptibus Auctoris, typis Bernabò, 1712 
2 v. in 1 (p.137 compless.)   18 cm 
Continua  con:  STADEL, Johann Karl.  Compendium chronologiae in vitas impera-torum ... 
Pr. G. Romani 
 
 G  4  64 
STADEL, Johann Karl 
Compendium geographiae ecclesiasticae universalis ... compositum ab abbate D. Joanne Carolo a 
Stadel ... 
Romae, sumptibus Auctoris, typis Rocchi Bernabò, 1712 
243 p.   18 cm 
Pr. G. Romani 
 
 G  4  65 
STADEL, Johann Karl 
Compendium geographiae territorialis cum omnibus & singulis statibus, provinciis, dominiis ac 
rebus notabilioribus Europae, Asiae, Africae & Americae compositum ab abbate D. Jo. Carolo 
De Stadel ... 
Romae, sumptibus Authoris, typis Bernabò, 1713 
236 p.   18 cm 
Pr. G. Romani 
 
 L  5   6 
STAGNI, Alessandro 
Opera teologico politica dell'abate Alessandro Stagni in risposta alle lettere teologico politiche 
sulla presente situazione  delle cose ecclesiastiche del signor abate D. Pietro Tamburini 
Vercelli, nelle stampe di Giuseppe Panialis, 1795 
464 p.   23 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 W  3  34 
STAGNI, Antonluigi 
Lezioni di sacra eloquenza 
Milano, a spese di Longhi Antonio, 1857 
384 p.   18 cm 
 
 L  3   1 



 

 

STAPLETON, Thomas 
Principiorum fidei doctrinalium demonstratio methodica ... 
Parisiis, apud Michaelem Sonnium, 1579 
[30], 513 p.   34 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
STEEN, Cornelis van der  
vedi 
CORNELIO a Lapide 
 
 G  5  38-48 
STEFFANI, Carlo 
Manuale pei MM.RR. Arcipreti e Parrochi. Opera di Carlo Steffani 
Padova, coi tipi del Seminario, 1839-1841 
11 fascicoli   23 cm 
Manca il fascicolo 1 
 
 G  5  49 b 
STEFFANI, Carlo 
Repertorio che serve a trovare i decreti dell'eccelso I.R. Governo di Milano che corrispondono 
coi decreti dell'eccelso I. R. Governo di Venezia inseriti nel Manuale pe' MM.RR. Arcipreti e 
Parrochi 
Padova, Tipografia Crescini, 1841 
67 p.   24 cm 
 
 G  5  49 a 
STEFFANI, Carlo. 
Estratti dalla Sovrana Patente 27 Gennaio 1840 e dalle governative notificazioni pubblicate 
sopra il bollo e sopra le tasse con note ed esempj per cio' che risguarda gli ecclesiastici e pei 
MM.RR. Arcipreti e Parrochi 
Padova, Tipografia Crescini, 1841 
96 p.   24 cm 
 
 W   3  43 
STEWART, Dugald 
Principii di filosofia morale ... traduzione con note di N.Tommaseo ... 
Lodi, Tipogr. Orcesi, 1831 
233 p.   17 cm 
 II  2  62 
STOCCHI, Vincenzo 
Prediche del p. Vincenzo Stocchi 
Roma, Tipografia A.Befani, 1882 
XXIII, 240 p.   25 cm 
Mutilo  
 
 II  2  17-18 
STOLBERG, Friedrich Leopold di 
Vita e dottrina di Gesù Cristo scritta in lingua allemanna dal conte Federico Leopoldo di 
Stolberg recata nell'italiana dal marchese Carlo Antici 
Milano, Tipografia Pogliani, 1828 
2 v.   17 cm 
(Biblioteca Cristiana, 3 e 6). Posseduti solo i v. 1 e 3 
 
 C  4  67-68 
STORIA del duca di Reichstadt compilata dal signor di Montbel. Prima versione italiana di 
Gaetano Barbieri 



 

 

Parma, dai torchi di P.Fiaccadori, 1834 
2 v.   17 cm 
 
 Z  3  81 
STORIA del Testamento Vecchio e Nuovo con spiegazioni estratte da' Santi Padri. Edizione 
nuovissima adorna di figure e corretta colla maggiore  esattezza 
Venezia, dalla Tip. Cordella, 1831 
2 v. in 1   ill.   9 cm 
Pr. Sinistri 
 
 VII  1  37 
STORIA della deportazione in Dalmazia ... 
vedi: MANINI, Lorenzo 
Storia della deportazione in Dalmazia ... 
Cremona, 1800 
 
 Z  4  79 
STORIA (La) dell'anno MDCCXLVII divisa in quattro libri ... 
Amsterdam, a spese di Francesco Pitteri Librajo in Venezia,  [sec.XVIII] 
368 p.   17 cm 
 
 T  6   4 
STORIA dell'anno MDCCLXVIII divisa in quattro libri 
Venezia, a spese di Francesco Pitteri, s.d. [sec.XVIII] 
319 p.   18 cm 
 
 V  2  7-13 
STORIA (La) dell'anno MDCCXC  
(-MDCCXCV) ... 
Venezia, a spese di Giuseppe Rossi qu.Bortolo, s.d. [fine sec.XVIII] 
7 v.   19 cm 
Mancano: l'anno 1792 e la pt.1. dell'anno 1793 
 
 T  6   1-3 
STORIA (La) dell'anno MDCCXCVIII divisa in otto libri 
Amburgo, a spese di Giuseppe qu.Bortolo Rossi librajo in Venezia, [fine sec.XVIII] 
3 v.   18 cm 
Posseduti solo 4 libri  
Pr. E. Benvenuti 
 
 III  2  57 
STORIA dell'assedio di Venezia 1848-1849 
vedi: FORAMITI, Nicolò 
Storia dell'assedio di Venezia 1848-1849 
Venezia, 1850 
 
 III  2  49 
STORIA dell'origine, progresso e prodigi del Santuario della Madonna Santissima di 
Caravaggio 
Treviglio, Tipografia Messaggi, 1904 
239 p.   antip.ill.   15 cm 
 
 C  3   1-21 
STORIA ecclesiastica divisa per secoli con riflessioni 
Firenze, a spese di Francesco Pisoni per Gaetano Cambiagi, 1778-1784 
21 v.   antip.v.1 ill.   27 cm 



 

 

 
 G  5   1-36 
STORIA generale della Cina ovvero grandi annali cinesi tradotti dal Tong-kien-kang-mou dal 
padre Giuseppe Anna Maria de Moyriac de Mailla gesuita francese missionario in Pekin. 
Pubblicati dall'abate Grosier e diretti dal signor Le Roux des Hautesrayes ... Traduzione italiana 
dedicata a Sua Altezza Reale Pietro Leopoldo 
In Siena, per Francesco Rossi, 1777-1783 
36 v.   antip. v.1 ill.   21 cm 
 
 F  4  11-22 
STORIA generale delle congiure, cospirazioni e sollevazioni celebri antiche e moderne 
In Venezia, presso la Società Tipografica, 1778-1780 
12 v.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 C  2   2-59 
STORIA universale dal principio del mondo sino al presente, scritta da una compagnia di 
letterati inglesi ... tradotta dall'inglese con giunta di note ... 
Amsterdam, a spese di Antonio Foglierini, 1771-1794 
58 v.   ill.   26 cm 
Dal v.23 il titolo è: Parte moderna ossia continuazione della Storia universale dal principio del 
mondo sino al presente  
Manca il v.1 
 
 C  6  89 
STORM van's GRAVESANDE, Willem Jacob 
G.J.Gravesande introductio ad philosophiam metaphisicam et logicam 
Venetiis, typis Jo.Baptistae Pasquali, 1737 
287 p.   18 cm 
 
 O  5  35 
STORTE (Le) idee raddrizzate o sia l'esame teologico e canonico di certe nuove dottrine intorno 
la podestà costrettiva della Chiesa 
Fuligno, presso Giovanni Tomassini, 1784 
VIII, 227 p.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 IV  1  28 
STROPPA, Giovanni 
Inscriptiones de Jeremiae Bonomelli Cremoniensium Pontificis rebus gestis 
Cremonae, sumptibus Henrici Maffezzoni, 1896 
70 p.   17 cm 
Pr. F. Balteri 
 
 O  7  64-67 
SUE, Eugène 
I misteri di Parigi di Eugenio Sue. Traduzione italiana ricorretta e integrata. 
Capolago, Tipografia Elvetica, 1848. 
4 v.   15 cm 
Pr. A. Ronchi 
 
 O  7  56-59 
SUE, Eugène 
I sette peccati capitali di Eugenio Sue ... Versione di Gaetano Barbieri 
Milano, Tipografia di Borroni e Scotti, 1849 
8 v. in 4   antip. ill.   15 cm 



 

 

(Florilegio Romantico, serie 5)  
Posseduti solo i v. 7-14 
 
 O  7  60-63 
SUE, Eugène 
Matilde. Romanzo di Eugenio Sue. Versione di Gaetano Barbieri. 
Milano, Borroni e Scotti, 1850 
4 v.   ill.   15 cm 
 
 W  2  51 
SULLE prove dell'opinione sostenuta nell'operetta ... 
vedi: TRENTI, Girolamo 
Sulle prove dell'opinione sostentute nell'operetta ... 
Loreto, 1785 
 
 S  3   1-2 
SULPICIUS Severus 
Sulpici Severi opera ... studio et labore Hieronymi de Prato veronensis ... 
Veronae, ex typis Seminarii apud Augustinum Carattonium, 1741 
2 v.   antip. v.1 ill.   31 cm 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

T 
 

 B  2  30 
TACITUS, Publius Cornelius 
Gli Annali di Cornelio Tacito cavaliere romano de' fatti e guerre de' Romani così civili come 
esterne seguite dalla morte di Cesare Augusto per fino all'imperio di Vespasiano ... nuovamente 
tradotti di latino in lingua toscana da Giorgio Dati fiorentino ... 
In Venetia, ad istantia de' Giunti di Firenze, 1563 
[4], 301 c.   21 cm 
 
 B  2  31 
TACITUS, Publius Cornelius 
Gli Annali di Cornelio Tacito cavaliere romano de' fatti e guerre de' Romani così civili come 
esterne, seguite dalla morte di Cesare Augusto,  per  fino  all'imperio  di Vespa-siano ... 
nuovamente tradotti di latino in lingua toscana da Giorgio Dati fiorentino 
In Venetia, Appresso Bernardo Giunti, e Fratelli, 1582 
[12], 250, [3] c.   23 cm    
c. 11-12 ms. 
 
 D  5   9 
TALU', Spiridione  
vedi: SANTA SEDE. Sacra Congregazione per il Culto divino. 
Decreta authentica Sacrae Rituum Congregatione notis illustrata ... auctore Spiridione Talù ... 
Venetiis, 1772 
 
 L  5  42 
 L  5  43 
TAMBURINI, Pietro 
Analisi del libro delle prescrizioni di Tertulliano con alcune osservazioni 
Pavia, nella Stamperia del Monistero di S.Salvatore, [XVIII sec.] 
XXIV, 376 p.  21 cm  
L'A. si ricava da repertori 
L  5  43: pr. F. Guarnieri  
 
 O  4  57 
TAMBURINI, Pietro 
Analisi del libro delle prescrizioni di Tertulliano con alcune osservazioni 
Pavia, Stamperia del R.& I. Monistero di S.Salvatore, [XVIII sec.] 
XVIII, 282 p.   21 cm 
Pr. P. Antonino da Lodi 
 
 S  6  82 
TAMBURINI, Pietro 
Continuazione dell'Appellante. Caratteri de' giudizi dommatici della Chiesa 
In Piacenza, s.e., 1784 
112 p.   20 cm 
L'A. si ricava da repertori 
 
 L  4  20 
 L  4  21 
 O  6 36 
TAMBURINI, Pietro 



 

 

Cos'è un appellante. Trattato teologico in cui si rischiarano le principali quistioni sulla autorità 
della Chiesa e del Papa oscurate in varj scritti usciti contra l'Analisi delle Prescrizioni di 
Tertulliano 
Piacenza, s.e., 1784 
383 p.   20 cm 
L'A. si ricava da nota ms.  
L 4 21: pr. C.Ghisi  
 
 B  5  46-52 
TAMBURINI, Pietro 
Introduzione allo studio della filosofia morale col prospetto di un corso della medesima e dei 
diritti dell'uomo e delle società 
Pavia, per gli Eredi di Pietro Galeazzi, 1803 
7 v.   20 cm 
 
 O  6  57 
TAMBURINI, Pietro 
Lettere teologico- politiche sulla presente situazione delle cose ecclesiastiche 
s.l., s.e., [1794] 
213 p.   20 cm 
L'A. e la data si ricavano da nota ms. 
Pr. E.Benvenuti 
 
 O  6  59-60 
TAMBURINI, Pietro 
Osservazioni di un teologo ad un conte nelle quali si risponde alle ... quattro lettere di un curato 
campestre contro la dissertazine del dott.Tamburini  De summa catholicae de gratia doctrinae 
praestantia ... 
Firenze, Gaetano Cambiasi, 1776 
2 v.   19 cm 
L'A. si ricava da repertori 
Pr. F. Guarnieri 
 
 O  6  45 
 O  6  46 
TAMBURINI, Pietro 
Petri Tamburini brixiani ... de Summa catholicae De gratia Christi doctrinae praestantia utilitate 
ac necessitate dissertatio ... 
6. ed.   Ticini, in Typographeo Petri Galeatii, 1786 
XLVIII, 316 p.   19 cm  
 
 O  6  49-51 
 O  6  52-54 
TAMBURINI, Pietro 
Petri Tamburini brixiani ... de verbo Dei scripto ac tradito 
Ticini, excudebat Ioseph Balzanius, 1789-1790    
3 v.   22 cm 
O  6  52: antip. ill. 
 
 O  6  37-40 
 O  6  41-44 
TAMBURINI, Pietro 
Petri  Tamburini  brixiani ... Praelectionum de ... volumen I [-IV] 
Ticini, in Typographeo Petri Galeatii, 1783-1785 
4 v.   19 cm 



 

 

v.1-2 : De iustitia christiana et de Sacramentis; v.3: De ultimo hominis fine deque virtutibus 
theologicis ac cardinalibus; v.4: De ethica christiana   
O  6  37-40: pr. F.Guarnieri  
 
 O  6  55 
 O  6  56 
TAMBURINI, Pietro 
Praelectiones quas habuit in Academia Ticinensi Petrus Tamburinus ... antequam explicare 
aggrederetur tractatum de locis theologicis 
Ticini, ex Typographeo Petri Galeatii, 1787 
[14], 459 p.   21 cm  
 
 O  6  48 
TAMBURINI, Pietro  
Risposta di Frate Tiburzio M.R. allievo della Regia Università di Pavia  ai dubbi proposti alli 
signori professori della facoltà teologica della medesima 
In Pavia, appresso Pietro Galeazzi, 1790 
[14], 414 p.   20 cm 
L'A. si ricava da nota ms. 
 
 II  2  19 
TAMBURINI, Pietro 
Vera idea della S.Sede dell'abate Pietro Tamburini bresciano 
Milano, Tipografia Truffi, [fine XVIII sec.] 
XXX, 342 p.   antip.ill.   18 cm 
 
 O  6 47 
 R  4  45 
TAMBURINI, Pietro 
Vera idea della S.Sede. Operetta divisa in due parti 
Pavia, appresso Pietro Galeazzi, 1784 
VIII, 343 p.   20 cm 
R  4  45 : [14], 343 p.   21 cm 
 
 W  1  27 
TAMBURINI, Tommaso 
Thomae Tamburini Caltanisettensis ... theologia moralis ... 
Venetiis, apud Nicolaum Pezzana, 1726 
3 v. in 1   36 cm 
Ogni v. ha un proprio diverso front. 
Il v.3 è datato 1710  
Pr. E. Benvenuti 
 
 Z  6  23 
TANNOIA, Antonio Maria 
Della vita ed istituto di S.Alfonso Maria de Liguori ... edizione riveduta e corretta dal P.Antonio 
Maria Chiletti 
Torino, Giacinto Marietti, 1857 
XVI, 796 p.   21 cm 
(Opere di S.Alfonso Maria de Liguori, 10) 
 
 E  1   2 
TANZINI, Reginaldo 
Istoria dell'assemblea degli Arcivescovi e Vescovi della Toscana tenuta in Firenze l'anno 
MDCCLXXXVII 
Firenze, per Gaetano Cambiagi, 1788 



 

 

XLIV, 361 p.   31 cm 
L'A. si ricava da repertori 
 
 C  4  75 
TANZINI, Reginaldo 
Istoria dell'assemblea degli Arcivescovi e Vescovi della Toscana tenuta in Firenze nell'anno 
1787 
2. ed.  Lugano, per gli Agnelli e comp., 1793 
412 p.   18 cm 
L'A. si ricava da repertori 
 
 W  5  50-51 
TAPPARELLI, Luigi 
Saggio teoretico di diritto naturale appoggiato sul fatto. Seconda edizione con un'appendice 
Prato, Tipografia Giachetti, Figlio e C., 1883 
2 v.   24 cm 
 
 III  2  14 
TARINO, Pietro 
Il libro del Cuore di Maria. Appendice e complemento del libro del Cuore di Gesù 
Torino, Giulio Speirani e figli, 1877 
415 p.   14 cm 
 
 III  2  13 
TARINO, Pietro 
Il libro del cuore ossia il Sacro Cuore di Gesù libro e specchio del cuore umano 
Torino, Giulio Speirani e figli, 1874 
478 p.   14 cm 
 
 Z  4  19-22 
TARINO, Pietro 
Istruzioni catechistiche 
Torino, Cav. L. Romano Editore, 1883 
4 v.   20 cm. 
 
 Z  3  14 
TARQUINI, Camillo 
Iuris ecclesiastici publici institutiones 
3. ed   Romae, ex Typographia Polyglotta, 1873 
140 p.   24 cm 
 
 C  6  32 
TARSIA, Galeazzo di 
Le rime di Galeazzo di Tarsia Baron di Belmonte raccolte dal cavalier Giovambattista Basile ... 
Venezia, nella Stamperia Remondini, 1751 
p.151-184    18 cm 
Sta in: Di COSTANZO, Angelo. Le rime ... 
 A  4  12 
TARTAROTTI, Girolamo 
Apologia del congresso notturno delle Lammie o sia risposta di Girolamo Tartarotti all'arte 
magica dileguata del sig.march. Scipione Maffei ed opposizione del sig. Bar-tolommeo 
Melchiori. S'aggiunge una lettera del sig. Clemente 
Baroni di Cavalcabò  
In Venezia, presso Simone Occhi, 1751 
[6], 268 p.   26 cm 
 



 

 

 C  5  102 
TASSO, Torquato 
Aminta. Favola boscareccia di Torquato Tasso con le annotazioni d'Egidio Menacio 
Venezia, presso Gio.Battista Pasquali, 1736 
XLII, 386 p.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 I  2  48 
TASSO, Torquato 
La Gerusalemme Liberata 
[Roma, E.Perino, fine XIX sec.] 
365 p.   17 cm 
Manca il front. 
N.t. ricavate dall'interno 
 
 C  5  99-100 
TASSO, Torquato 
La Gerusalemme Liberata 
Brescia, presso Bassano e Paolo fratelli Oberti, 1827 
2 v.   13 cm 
 
 VII  2   1 
TASSO, Torquato 
La Gerusalemme Liberata 
Milano, Francesco Pagnoni tipografo editore, 1860 
234 p.   11 cm 
 
 A  4  13 
TASSONI, Alessandro 
De' pensieri diversi libri dieci 
In Venetia, per Domenico Miloco, 1676 
[84], 361 p.   23 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 C  6  88 
TASSONI, Alessandro 
La secchia rapita ... con le dichiarazioni del sig.Gasparo Salviani e' l Primo canto del-l'Oceano ...  
Bologna, per Gioseffo Longhi, 1673 
293 p.   15 cm 
Pr. G. Parravicini 
 
 E  1   6 
TATTI, Francesco 
De gli uomini illustri della casa Orsina di M.Francesco Sansovino libri quattro 
In Venetia, appresso Bernardino & Filippo Stagnini fratelli, 1565 
92 p.   ill.   38 cm 
E' unito a: TATTI, Francesco. L'historia di casa Orsina ...  
Pseud. dell'A.: Sansovino, Francesco 
Pr. E. Benvenuti 
 
 E  1   6 
TATTI, Francesco 
L'historia di casa Orsina di Francesco Sansovino nella quale oltre all'origine sua si contengono 
molte nobili imprese fatte da loro in diverse provincie fino a tempi nostri ... 
In Venetia, appresso Bernardino & Filippo Stagnini fratelli, 1565 
135 p.   30 cm 



 

 

E' unito a: TATTI, Francesco. De gli uomini illustri della casa Orsina ... 
Pseud. dell'A. Sansovino, Francesco 
Pr. E. Benvenuti 
 
 S  4  44 
TAVELLI, Giuseppe 
Apologia del Breve del Sommo Pontefice Pio VI a monsign.r Martini ...ovvero Dottrina della 
Chiesa sul leggere la Sacra Scrittura in lingua volgare 
Pavia, presso Pietro Galeazzi, 1784 
288 p.   20 cm 
L'A. si ricava da repertori 
 
 C  6  21 
TAVERNA, Giuseppe 
Novelle e racconti storici 
Parma, dalla Stamperia Carmignani, 1803 
214 p.   19 cm 
 
 C  6  20 
TAVERNA, Giuseppe 
Novelle morali ad istruzione dei fanciulli 
s.l., s.e., 1801 
v.1    19 cm 
 Z  4  18 
TAVERNA, Giuseppe  
vedi: CAVALCA, Domenico 
Specchio di Croce di F. Domenico Cavalca secondo un testo della biblioteca Queriniana di 
Brescia ignoto a m.r Bottari e agli Accademici della Crusca con un ragionamento sopra la sua 
eccellenza di Giuseppe Taverna 
Brescia, 1822 
 
 III  2  44 
TECLA.  Racconto di Fanny R. 
Modena, Tipografia dell'Immacolata Concezione, 1873 
160 p.   14 cm 
(Collezione di letture amene e oneste, 93)  
E' unito a: BESI, Alessio Adalberto: Episodio della Lega Lombarda 
 
 Y  124 
TEMPIO (Il) dedicato alla B.V.Incoronata in Lodi. Cenni storici e descrittivi ... 
Lodi, Tip. editrice E. Wilmant, 1901 
27, [32] p.   tav.   20 cm 
 
 H  7  33-34 
TENTORI, Cristoforo 
Raccolta cronologico-ragionata di documenti inediti che formano la storia diplomatica della 
rivoluzione e caduta della Repubblica di Venezia 
Augusta, s.e., 1799 
2 v.   26 cm 
L'A. si ricava da repertori 
Pr. E. Benvenuti 
 
 C  6  24 
TERENTIUS, Publius Aphrus 
Publii Terentii Carthaginiensis Afri comoediae sex cum notis Thom. Farnarii in quatuor priores 
et Merici Casauboni is.fil.in duas posteriores 



 

 

Patavii, ex Typographia Seminarii apud Joannem Manfrè, 1752 
[46], 427 p.   antip.ill.   16 cm 
 
 Z  5   1-3 
TERESA d'Avila, santa 
Opere di Santa Teresa voltate dall'originale spagnuolo in italiano 
Milano, Tipografia e Libreria Pirotta e C., 1845 
3 v.   22 cm 
 II  1  23 
TERRENO, G.A. 
La questione sociale ed il clero 
Torino, Tipografia Salesiana, 1891 
97 p.   21 cm 
 
 H  7   9 
TERTULLIANUS, Quintus Septimius 
Apologeticum adversus gentes cum sermone pulcherrimo de aeterna vita 
Venetiis, arte ... Ioanis Tacuini, 1509 
XXII c.   29 cm 
E' unito a: LACTANTIUS, [Opere varie] 
 
 S  5  37 
TERTULLIANUS, Quintus Septimius 
L'Apologétique et les prescriptions de Tertullien. Nouvelle édition ... avec la traduction ... par 
M. l'abbé de Gourcy ... 
A Paris, chez Sorin, 1780 
XXVIII, 423 p.   17 cm 
 
 S  6  38-39 
TERTULLIANUS, Quintus Septimius 
Opere scelte di Tertulliano tradotte dalla signora Maria Selvaggia Borghini nobile pisana e 
corredata di note 
Milano, da Placido Maria Visaj, 1821 
2 v.   17 cm 
 
 R  3  21 
TERTULLIANUS, Quintus Septimius 
Q. Septimii Florentis Tertulliani opera ... emendata diligentia Nicolai Rigaltii... Argumenta et 
notas ... Philippus Priorius de novo adjecit ... accedunt Novatiani tractatus de Trinitate ... & 
Tertulliani Carmina ... Additur Sigeberti Havercampi commentarius in Apologeticum  
Venetiis, typis Gasparis Girardi, 1744 
LXXXVIII, 748 p.   ill.   37 cm 
E' unito a: MOSCHEIM, Johann Lorenz. Disquisitio chronologico-critica de vera aetate 
Apologetici ... 
 
 VII  2  32 
TESORI spirituali della vera religione che dobbiamo cercar d'acquistare se vogliamo farci santi 
Venezia, Tipografia Emiliana, 1890 
333 p.  16 cm 
Pr. I. Mazzini 
 L  5   3-5 
TETAMO, Ferdinando 
Diarium liturgico teologico morale sive sacri ritus, institutiones ecclesiasticae morumque 
disciplina ... 
Venetiis, ex Typographia Petri Savioni, 1779-1784 
3 v.   27 cm 



 

 

 
 J  2   3 
THEODORETUS 
Theodoriti Episcopi  Cyri et  Evagrii  Scholastici historia  ecclesiastica.  Item  excerpta  ex 
historiis Philostorgii et Theodori Lectoris. Henricus Valesius graeca ex mss. codicibus 
emendavit, latine vertit et annotationibus illustravit. Accesserunt ... observationes ... quibus 
Gulielmus Reading ... locupletavit  editionem suam  
Augustae Taurinorum, ex Regia Typographia, 1748  
598 p.   39 cm   
Front. e testo bilingui 
 
 A  3   1 
THEODORICUS  
vedi: CASSIODORUS Magnus Aurelius 
Magni Aurelii Cassiodori ... [opera] ... Edictum Theodorici regis Italiae ...   
Parisiis, 1579   
 
 L  5  38 
THEOLOGIA supplex coram Clemente XII Pont. Max. Clementinae Constitutionis Unigenitus 
Dei Filius etc. explicationem ... 
Coloniae, s.e., 1736 
254 p.   19 cm 
 
 T  3  36 
THEOPHYLACTUS 
Theophylacti Bulgariae archiepiscopi in omnes D.Pauli apostoli epistolas enarrationes iam 
recens ex vetustissimo archetypo graeco per D. Ioannem Lonicerum fidelissime in latinum 
conversae 
Parisiis, excudebat Benedictus Prevost, 1545 
388 c.   17 cm 
E'  unito a: THEOPHILACTUS. Theophyla-cti ... in quatuor prophetas ... 
Pr. E.Benvenuti 
 T  3  36 
THEOPHYLACTUS 
Theophylacti Bulgariae archiepiscopi in qua-tuor Prophetas, iam recens ex vetustissimo 
archetypo graeco per D.Ioannem Lonicerum fidelissime in latinum conversae. Item Victo-rini in 
Apocalypsim liber 
Parisiis, Benedictus Prevost, 1545 
113 c.   17 cm 
E'   unito   a:  THEPHYLACTUS.  Theophy-lacti  ... in omnes D.Pauli Apostoli epistolas 
enarrationes ...  
Pr. E.Benvenuti 
 
 R  1   7-10 
THEOPHYLACTUS 
Theophylacti Bulgariae Archiepiscopi opera omnia ... 
Venetiis, apud Josephum Bertellam in Officina Hertziana, 1754-1763 
325-507 p.   41 cm 
E' unito a: EUTIMIUS Zigabenus. Euthymii Zigabeni commentaria in psalmos ...  
Testi latino e greco a fronte 
 
 S  2  19-24 
THESAURUS monumentorum ecclesiasticorum et historicorum sive Henrici Canisii Lectiones 
antiquae ad saeculorum ordinem digestae, variisque opusculis auctae, quibus praefationes 
historicas, animadversiones criticas et notas in singulos auctores adiecit Jacobus Basnage ... 
Amstelaedami, apud Rudolphum & Gherardum Westenios, 1725 



 

 

6 v.   37 cm 
 
 T  4  54-62 
THESAURUS Patruum floresque doctorum qui cum in theologia tum in philosophia olim 
claruerunt 
Mediolani, apud A.F.Stella et filios, 1827 
9 v.   21 cm 
 
 B  2  15 
THESAURUS vocum omnium latinarum ordine alphabetico digestarum, quibus graecae et 
gallicae respondent. Quibus item adiectae sunt utriusque linguae phrases selectissimae ex 
optimis quibusque auctoribus opera Guillelmi Morely descriptae ... 
s.l., apud Guillelmum Laemarium, 1586 
[6], 1334 p.   25 cm 
Pr. G. A. Tagliacozzi, G. Marenghi 
 T  6  53-67 
THIERS, Adolphe 
Storia della rivoluzione francese ... Prima traduzione italiana ... di Ermenegildo Potenti 
Firenze, a spese del traduttore, 1835-1839 
15 v.   tav.   17 cm 
 
 O  7  32-35 
THIERS, Jean Baptiste 
Traité des superstitions qui regardent les sacraments 
5. ed.  Paris, Compagnie des Libraires, 1741 
4 v.   17 cm 
 
 C  4  83-85 
THIULEN, Laurent Ignace 
Fasti della Rivoluzione francese o sia relazione degli orribili assassini, tirannie e crudeltà 
commesse dal furore popolare ... 
Venezia, presso Francesco Andreola, 1799 
3 v.   20 cm 
L'A. si ricava da repertori 
 
 G  3  24-57 
THIULEN, Laurent Ignace  
vedi: HARDION, Jacques 
Storia universale sacra e profana ... composta dal singor Giacomo Hardion ... proseguita sino a 
tempi nostri ... [da Lorenzo Ignazio Thiullen] 
Venezia, 1803-1806 
 
 W  5  55-57 
THOMAS, 
Il catechismo spiegato dalla cattedra in cento brevi discorsi. Versione del professore abbate  
Giuseppe Teglio 
Parma, Da Pietro Fiaccadori, 1858-1859 
3 v.   18 cm 
 
 E  3   6 
THUCYDIDES 
Thucydidis atheniensis historiographi de bello Peloponnesium Atheniensiumque libri octo. 
Laurentio Valla interprete. Et nunc a Conrado Heresbachio ad graecum exemplar diligentissime 
recogniti 
Coloniae, Eucharius Cervicornus, 1543 
[10], 217 p.   29 cm 



 

 

E' unito a: HERODOTUS. Herodoti halicarnassei historiographi libri novem ... 
 C  3  57 
TICOZZI, Stefano 
Quadro geografico-fisico, storico, politico di tutti i paesi e popoli del mondo con carte 
geografiche e tavole in rame continuato da Stefano Ticozzi.  Tomo decimosesto 
Milano, Tipografia Motta ora di M.Carrara, 1834 
471 p.   tav.   22 cm 
Continuazione di: BOSSI, Luigi. Quadro geografico, fisico ... 
 
 G  1  11-12 
TIRABOSCHI, Gerolamo 
Storia dell'augusta Badia di S.Silvestro di Nonantola. Aggiuntovi il codice diplomatico della 
medesima illustrato con note ... 
In Modena, presso la Società Tipografica, 1784-1785 
2 v.   ill.   38 cm 
Numerose carte bianche alla fine di ciascun volume 
 
 C  5   1-16 
TIRABOSCHI, Gerolamo 
Storia della letteratura italiana 
Venezia,  s.e., 1795-1796 
16 v.   antip.v.1 ill.   21 cm 
 
 C  3  87-89 
TIRABOSCHI, Gerolamo 
Vetera Humiliatorum monumenta 
Mediolani, excudebat Joseph Galeatius, 1766 
3 v.   25 cm 
 
 III  2  22 
TIRABOSCHI, Gerolamo 
Vita di Giovanni Boccaccio 
Parma, Stamperia Blanchon, 1822 
36 p.    29 cm 
E' unito  a:   BOCCACCIO, Giovanni.  Deca-meron ...  
Pr. F. Balteri 
 
 M  3   1 
TIRELLI, Carlo  
vedi: LAYMANN, Paulus 
Theologiae moralis ... additis de apostasia a religione Fr.Caroli Tirelli 
Venetiis, 1726 
 
 W  6  14 
TIRIN, Jakob 
In librum Job Commentarius 
Mediolani, Francesco Spagnoni, 1864 
45 p.   
E' unito a: ROBERTO Bellarmino. Explanatio in Psalmos 
Costituisce il v.14 di: CORNELIO a Lapide. Commentarii in Sacram Scripturam .... 
 
 R  5   1-3 
TIRIN, Jakob 
R. P. Jacobi Tirini Antuerpiani in universam Sacram Scripturam commentarius tribus tomis 
comprehensus  ... 
Venetiis, sumptibus Heredis Nicolai Pezzana, 1774 



 

 

3 v.   40 cm 
 
 C  6  22 
TISSOT, Simon André 
Della salute de' letterati. Ragionamento del signor Tissot ... tradotto dal francese ... aggiunto un 
preliminare discorso del sig dottor Giampietro Pellegrini 
2. ed. Venezia, presso Caroboli e Pompeati, 1771 
L, [6], 204 p.   18 cm 
 
 Z  2  81 
TISSOT, Simon André 
L'onanismo ovvero dissertazione sopra le malattie cagionate dalle polluzioni volontarie del 
signor Tissot  ... 
3.ed.  In Venezia, nella Stamperia Graziosi, 1785 
185 p.   19 cm 
 
 S  3  21 
TOLETO, Francisco 
D.Francisci Toleti ... in sacrosanctum Ioannis Evangelium commentarii ... 
Coloniae Agrippinae, in Officina Birkmanniana sumptibus Arnoldi Mylii, 1599 
575 p.   30 cm 
 
 S  6  63 
TOMAS de Jesùs 
Le sofferenze di Gesù Cristo. Traduzione di Camillo Raineri. Manoscritto liberamente ridotto 
dal sacerdote Gio. Battista Vertua e stampato a beneficio dell'Asilo di carità per l'infanzia di 
Soresina 
Cremona, dalla Tipografia Erede Manini, 1843 
148 p.   18 cm 
L'A. si ricava dalla pref. 
 T  4  21-22 
TOMAS de Jesùs 
Les souffrances de notre Seigneur Jésus Christ. Ouvrage écrit en portugais par le père Thomas 
de Jesu  ... et traduit en françois par le père G.Alleaume 
Avignon, chez Jean Albert Joly, 1807 
2 v.   16 cm 
 
 T  4  1 
TOMAS de Villanueva, santo 
Conciones sacrae illustrissimi et reverendissimi D.D. Thomae a Villanova 
s.n.t. [sec.XVIII] 
[14], 601, [50] p.   21 cm 
Privo di front. 
 
 L  1   4-6 
TOMASSIN, Louis 
Vetus et nova ecclesiae disciplina circa beneficia et beneficiarios 
Venetiis, ex Typographia Balleoniana, 1730 
3 v.   35 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 W  3  43 
TOMMASEO, Nicolò 
vedi: STEWART, Dugald 
Principii di filosofia morale ... traduzione con note di N.Tommaseo 
Lodi, 1831 



 

 

 
 VII  2  33-34 
TOMMASI, F.D. 
Rodolfo o le protezioni 
Modena, Tip. dell'Imm.Concezione, 1871 
2 v.   16 cm 
 
 III  2  62-62 b 
TOMMASO d'Aquino, santo 
Medulla S.Thomae Aquinatis per omnes anni liturgici distributa  seu  Meditationes ex operibus 
S. Thomae depromptae auctore P.D.Mézard ... 
Parisiis, P.Lethielleux, imp. 1905 
2 v.   16 cm 
 
 H  7   7 
TOMMASO d'Aquino, santo 
Opuscola Sancti Thome quibus alias impressis nuper hec addidimus   vz. Summam totius logice. 
Tractatum celeberrimum de usuris nusquam alias impressum 
Impressum Venetiis mandato et expensis nobilis viri D.ni Octaviani Scoti ... cura et ingegno 
Boneti Locatelli bergomensis, 1498 
341 c.   29 cm 
Contiene 73 opere minori 
 
 G  5  83 
TOMMASO d'Aquino, santo 
S.Thomae Aquinatis Summa totius theologiae in qua quicquid in Biblis obscuri ... explicatur, in 
tres partes ab authore suo distributa ... 
Venetiis, ex Officina Gasparis Bindoni, 1586 
3 v. in 1   22 cm 
I v.2-3 hanno un proprio front. datato 1585 
 
 H  9  17-20 
TOMMASO d'Aquino, santo 
Summa totius Theologiae  D.Thomae  de Aquino ... cum elucidationibus formalibus  per 
F.Seraphinum Capponi a Porrecta ... editis. Accessere ... commentaria ... D. Thomae de Vio 
Caietani Cardinalis S.Sisti, cum S.Thomae concordantiis ... Adsunt & Caietani opuscola & illa 
eruditissima quae admodum R.P. Chrysostomus Iavellus in primum tractatum primae partis 
composuit ... 
Venetiis. apud Iuntas, 1612 
4 v.   35 cm 
 
 S  6   95 
TORNIELLI, Girolamo 
Panegirici e discorsi 
In Bassano, a spese Remondini di Venezia, 1781 
326 p.   20 cm 
 
 Z  3  87 
TORNIELLI, Girolamo 
Panegirici e discorsi 
Bassano, Remondini Tip. ed Editore, 1822. 
238 p.  20 cm 
Pr. F. Balteri 
 
 T  4  19 
TORNIELLI, Girolamo 



 

 

Quaresimale postumo 
Nella stamperia di Bassano a spese Remondini di Venezia, 1769 
XII, 283 p.   25 cm 
 
 Z  4  63 
TORSELLINI, Orazio 
De particulis latinae orationis libellus. Authore Horatio Tursellino Romano ... 
Venetiis, ex Typographia Iosephi Prodocimi, 1524 
331, [81] p.   13 cm 
Mutilo 
Pr. Gardellini 
 
 R  4  64 
TOSI, Gioachino 
Saggio filosofico di un Geometra sulla potestà ecclesiastica 
s.l., s.e., 1790 
43 p.   22 cm 
L'A. si ricava da repertori 
Pr. E. Benvenuti 
 
 T  3  99-102 
TOSI, Luigi 
Istruzioni sulle feste principali della Chiesa e sui tempi sacri dell'anno ... opera del sacerdote 
Luigi Tosi arciprete di Sabbioneta 
Cremona, Luigi de Micheli, 1831-1833 
4 v.   17 cm 
Pr. A. Rota 
 
 W  4  66-67 
TOSI, Luigi 
Istruzioni sulle feste principali della Chiesa e sui tempi sacri dell'anno in continuazione alle 
Dogmatico-morali parrochiali, opera del sacerdote Michele Piano ... 
Cremona, Luigi De Micheli stampato a Casalmaggiore da Bizzarri, 1841-1847  
4 v.in 2   15 cm 
 
 G  5  82 
TOSI, Luigi 
Trattato sulla perpetuità della fede e della pratica della confessione sacramentale nella Chiesa 
cattolica del sacerdote Luigi Tosi 
Milano, Tip. Arciv. Ditta Boniardi-Pogliani di E.Besozzi, 1854 
318 p.   22 cm 
 
 B  5  42-44 
TOSINI, 
Storia e sentimento dell'abate Tosini sopra il giansenismo 
Venezia, appresso Vincenzo Radici, 1767 
3 v.   19 cm 
 O  5  15-26 
TOURNELY, Honoré 
Praelectiones theologicae de Deo et divinis attributis, quas in scholis Sorbonibus habuit 
Honoratus Tournely ... 
Neapoli, expensis Andreae Migliaccio, 1765 
12 v.   25 cm 
 
 O  5  5-14 
TOURNELY, Honoré 



 

 

Praelectionum theologicarum Honorati Tournely continuatio sive tractatus  de universa theologia 
morali 
Venetiis, apud Nicolaum Pezzana, 1746-1749 
10 v.   24 cm 
 
 H  7  10 
TRACTATUS de religione tum naturali tum revelata, de theologicis quoque virtutibus nec non 
de mystica theologia 
s.n.t. [sec.XVIII] 
[94] c.   22 cm   
Ms. incompleto 
 
 L  6 14-15 
 O  7 28-29 
TRACTATUS dogmaticus et scholasticus de ecclesia 
Venetiis, apud Simonem Occhi, 1784 
2 v.   15 cm 
O  7  28-29   17 cm 
 
 O  3  13-15 
TRACTATUS theologicus de gratia Christi Salvatoris ac de predestinatione sanctorum in sex 
libros distibutus 
s.l., s.e., 1781 
3 v.   27 cm 
Posseduti solo i v. 1-3 
 
 O  7  11 
TRADITION (La)  de  l'Eglise  sur  le  sujet de la  pénitence  et  de  la  Communion  presentée 
dans  les  plus  excellens  ouvrages  des  SS. Pères ... traduits  en  françois  par  m.  Antoine 
Arnauld ... 
Lyon, chez Leonard Plaignard, 1697 
278, 411 p.   18 cm 
Pr. C. Ghisi 
 VII  1  35 
TRAGELLA, Giovanni Battista 
Cenni biografici del ch.co sott.te Vincenzo Villa aspirante alle Missioni Estere morto per la 
patria 
Milano, Istituto Lombardo per le Missioni Estere, 1917 
78 p.   tav.   19 cm. 
 
 Y  122 
TRAGELLA, Giovanni Battista 
L'idea missionaria e la predicazione 
Milano, Istituto delle Missioni Estere, impr.1915 
48 p.   22 cm 
 
 W  2  35 
TRAITE' de la lecture des Pères de l'église ou méthode pour les lire utilement 
Paris, chez Jean Couterot e Louis Guerin, 1688 
[10], 252 p.   15 cm 
 
 A  5  29 
TRATTATO della confidanza cristiana e dell'uso legittimo delle verità che riguardano la grazia 
di Gesù Cristo, delle quali se ne dà qui un sugoso compendio giusta la dottrina di S. Tommaso, 
tradotto dal franzese ... per opera di Aletofilo Pacifico 
In Venezia, presso Simone Occhi, 1751 



 

 

[22], 360 p.   16 cm 
 
 A  6   7 
TRATTATO della lingua latina diviso in tre parti 
In Casalmaggiore, per Giuseppe Braglia Stampatore della Città, 1775 
[8], 173 p.   20 cm 
 
 III  2  59 
TRATTATO di eloquenza  
[Milano, coi tipi di Felice Rusconi, prima metà del XIX sec.] 
248 p.  12 cm 
Il tit. si ricava dalla copertina. Le n.t. si ricavano da altro v. della collana.  
Manca il front. 
 
 A  4   5 
TRATTATO elementare dei doveri dell'uomo con una appendice delle regole della civiltà ad 
uso delle scuole della Lombardia Austriaca 
Milano, presso Giuseppe Marelli e Gaetano Motta, 1788 
664 p.   18 cm 
 
 C  4   1 
TRATTATO  storico   di   W.B.   prete  romano ... sopra Zegero Bernardo Van Espen 
Assisi, per Ottavio Sgariglia, 1787 
151 p.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 W  2  32 
TRATTATO storico dogmatico critico delle indulgenze 
3. ed.  Pavia, Stamperia del R.I. Monastero di S.Salvatore a spese di Baldassarre Comini libraio, 
1789 
368 p.   17 cm 
E' unito  a:  BREVE  catechismo  sulle  indulgenze ... 
 
 VI  1    2 
TRATTATO storico-dogmatico-critico delle indulgenze 
2.ed.  In Prato, presso Angiolo Casini Stampator Vescovile, 1787. 
363 p.   18 cm 
 
 L  5  41 
TRAUTMANSDORF-WEINSBERG, Thaddhaeus 
De tolerantia ecclesiastica et civili. Ad Iosephum Augustum II 
Ticini, in Typographeo Petri Galeatii, 1783 
XIV, 367, XIX p.   22 cm 
Pr. F. Guarnieri 
 
 C  3  64-68 
TRAVASA, Gaetano Maria 
Storia critica della vita di Arrio primo eresiarca del IV secolo 
Venezia, appresso Francesco Pitteri, 1746 
5 v.   22 cm 
 
 H  6 10 
 H  6 11 
TRAVERSARI, Carlo Maria 
Fr.Caroli Mariae Traversari Ord. Servor. B. M.V. sacrae theol. doctoris et Regii Vastallae 
professoris de incruenti novae legis sacrificii communione theologico-polemica dissertatio 



 

 

Patavii, ad D. Firmi, typis Jo.Antonii Conzatti, 1779 
XXXII, 205 p.   24 cm   
H  6 10 Pr. E.Benvenuti 
 
 S  6  61 
TRAVERSARI, Carlo Maria 
Istruzione intorno al Santo Sacrifizio della Messa indirizzata a Teofila dal P. Carlo Maria 
Traversari 
In Padova, per li Conzatti, 1780 
159 p.   16 cm 
 
 III  2  54 
TRE racconti cioè La reginella, Il prete o la vendetta del cielo, Olimpia ossia superbia ed 
espiazione  
Modena, Tip. dell'Imm.Concezione, 1872. 
166 p.   15 cm 
(Collezione di letture amene ed oneste, a. 5,6)  
E' unito a : LORENZO ... 
 
 W  2  51 
TRENTI, Girolamo 
Sulle prove dell'opinione sostenuta nell'operetta che ha per titolo Brevi considerazioni d'un 
professore di morale cristiana sul proposito delle opere degli infedeli ec. Riflessioni ad un amico 
indirizzate da C.L.F. 
Loreto, si vende in Bologna presso Luigi Benassi, 1785 
122 p.   18 cm 
L'A. si ricava da repertori 
Pr. E. Benvenuti 
 
 C  6  23 
TRENTO, Francesco 
Delle lettere del canonico Francesco Trento patrizio udinese. Parte seconda. Concernono le 
religiose, le novizie, l'educande e quelle che hanno vocazione a questo stato 
2.ed.  Piacenza, dai torchi d'Ignazio Orcesi, 1805 
428 p.   20 cm 
 
 T  5  10-13 
TRENTO, Francesco 
Ragionamenti e omelie scelte 
2.ed.   Piacenza, dai torchi d'Ignazio di Niccolò Orcesi, 1803-1804 
4 v.   20 cm 
 R  4  46 
TRIVELLATO, Antonio 
Enchiridion de Verbi Incarnatione 
Patavii, typis Seminarii apud Joannem Manfrè, 1750 
[10], 593 p.   19 cm 
Pr. E.Benvenuti 
 
 O  7  68-71 
TROLOPP, Francis 
I misteri di Londra. ... traduzione italiana 
Parigi, s.e., 1848 
4 v.   15 cm 
 
 Z  3  93 
TROMBELLI, Giovan-Grisostomo  



 

 

vedi: FAERNO, Gabriele 
Le cento favole di Gabriello Faerno e una favola di Batista Mantovano tradotte in versi volgari 
da D.Giovan-Grisostomo Trombelli ... con l'aggiunta d'alcuni suoi versi latini 
In Venezia, 1736 
 
 W  2  43 
TRONSON, Ludovic 
Forma cleri secundum exemplar quod ecclesiae, sanctisque patribus a Christo Domino ... 
monstratum est 
Venetiis, apud Simeonem Occhi, 1774 
3 v. in 1   16 cm 
Pr. E.Benvenuti 
 
 T  3  37-39 
TURCHI, Adeodato 
Omelie recitate al popolo da monsignore Fr.Adeodato Turchi 
Vercelli, nelle stampe di Giuseppe Panialis, 1791-1794 
3 v.  18 cm 
Pr. G. Marenghi 
 
 I  1  14-16 
TURCHI, Adeodato 
Raccolta di tutte le omelie e lettere pastorali dell'Illustrissimo e Reverendissimo Monsignore 
Adeodato Turchi ... 
2.ed.  Piacenza, presso Niccolò Orcesi, 1798-1799 
3 v.   16 cm 
 I  2  27-28 
TURLOT, Nicolas 
Il tesoro della dottrina cristiana. Opera esimia latina di Monsignor Niccolò Turlot ... tradotta in 
francese e poscia in italiano ... 
Milano, nella Stampa di Giuseppe Gallo, 1735 
2 v. (p.764 compless.)   21 cm 
Pr. E. Chiodelli 
 

 

U 
 

 E  4   9 
UGHELLI, Ferdinando  
vedi: ZACCARIA, Francesco Antonio 
Cremonensium Episcoporum series a Ferdinando Ughellio primum contexta ... 
Mediolani, 1749 
 
UGO di San Caro 
vedi 
HUGUES de Saint-Cher 
 
 VII  1  32 
UNIONE DONNE CATTOLICHE ITALIANE 
Sinite parvulos ... Vademecum per Delegate Fanciulli Cattolici 
2. ed.  Roma, Consiglio Superiore U.D.C.I., 1928 
150, [20], p.   17 cm 
Pr. T. Marini 



 

 

 
 W  3  16 
UOMO (L') e la società. Pensieri massime e ricordi di un montagnolo 
Bologna, Tipografia Felsinea, 1876 
143 p.   19 cm 
Pr. Simeoni 
 
 Y   1 
UT sint unum. Ai candidati del 1919 nel giorno di loro S.Ordinazione. I compagni 
Milano, Scuola Tip. Artigianelli, 1919 
51 p.  ill.   29 cm 

V 
 

 O  6  75 
VALDANI, Luigi 
Vita del padre Don Felice De Vecchi ...  dedicata all'eminentissimo Cardinale Francesco Fontana 
Milano, Giuseppe Pogliani, 1821 
XII, 188 p.   antip. ill   22 cm 
 
 A  3   5 
VALDASTRI, Ildefonso 
Corso teorico di logica e lingua italiana. Premesso un discorso filosofico sulla metafisica delle 
lingue 
Guastalla, Salvatore Costa e Compagno, 1783 
[6], 454 p., 7 tav. ripiegate   25 cm 
Pr. G. Romani 
 
VALDES, Ferdinando 
vedi 
MURATORI, Antonio Lodovico 
 
VALERIANO Pierio 
vedi 
BOLZANI, Giovanni Pietro 
 
VALERIUS, Augustinus  
vedi 
VALIER, Agostino 
 
 J   2   1 
VALESIO, Enrico 
vedi: EUSEBIUS Pamphilus 
Eusebii Pamphili ecclesiasticae historiae libri decem ... Henricus Valesius ... latine vertit ... 
Augustae Taurinorum, 1746 
 
 J  2   2 
VALESIO, Enrico  
vedi: SOCRATES Scholasticus 
Socratis Scholastici et Hermiae Sozomeni historia ecclesiastica. Henricus Valesius graecum 
textum collatis mms. codicibus emendavit ... 
Augustae Taurinorum, 1747 
 J  2   3 
VALESIO, Enrico 
vedi: THEODORITUS 



 

 

Theodoriti Episcopi Cyri et Evagrii Scholastici historia ecclesiastica ... Henricus Valesius graeca 
ex mss. codicibus emendavit, latine vertit et annotationibus illustravit ... 
Augustae Taurinorum, 1748 
 
 II  2  44 
VALIER, Agostino 
Augustini Valerii Episcopi Veronae libri tres de rhetorica ecclesiastica. Synopsis eiusdem 
rhetoricae ab ipso auctore contexta. Adiunctis tribus praelectionibus ab eodem habitis ... 
Mediolani, apud Pacificum Pontium Typographum, 1574 
[14], 191, [54] p.   21 cm 
Ex libris del Vescovo Speciano 
 
 H  7   9 
VALLA, Lorenzo 
Sermo Laurentii Vallae de mysterio Eucharistiae 
Venetiis, arte ... Ioannis ... Tacuini, 1509 
CLVIII v - CLIX r  29 cm 
E' unito a: LACTANTIUS, [Opere varie] 
 
 E  3   6 
VALLA, Lorenzo  
vedi: HERODOTUS 
Herodoti Alicarnassei historiographi libri novem, Musarum nominibus inscripti, interprete 
Laurentio Valla 
Coloniae, 1537 
 
 E  3   6 
VALLA, Lorenzo  
vedi: THUCYDIDES 
Thucydidis atheniensis historiographi de bello Peloponnesium Atheniensiumque libri octo, 
Laurentio Valla interprete 
Coloniae, 1543 
 
 VII  1  28 
VALLI, C. 
Istruzioni mediche e consigli igienici per uso dei sacerdoti 
2. ed.  Como, tip.Cavalleri e Bazzi, 1901 
310 p.   17 cm 
 
VALOIS, Henri di  
vedi 
VALESIO, Enrico 
 O  4  22-24 
VALSECCHI, Francesco Antonio 
Dei fondamenti della religione e dei fonti di empietà 
Padova, nella Stamperia del Seminario, appresso Giovanni Manfré, 1779 
3 v.   25 cm 
 
 O  4  20-21 
VALSECCHI, Francesco Antonio 
La  religion  vincitrice ... relativa  ai  libri  de' fondamenti  della  religione  e  dei  fonti 
dell'empietà 
Padova, Stamperia del Seminario, appresso Giovanni Manfré, 1779 
2 v.   25 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 



 

 

 H  6  27 
VALSECCHI, Francesco Antonio 
La verità della chiesa cattolica romana dimostrata, illustrata e difesa da Fr.Antonino Valsecchi 
Padova, nella Stamperia del Seminario appresso Niccolò Bettinelli, 1787 
XXVII, 435 p.   25 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 D  4  41 
VALSECCHI, Virginio 
vedi: MUSCETTOLA, Francesco Maria 
Francisci Mariae  Muscettolae   ...   disserta-tio theologico-legalis de sponsalibus et matrimoniis 
... cui accessere ... et responsum pro veritate V.C.P. Virginii Valsecchii ...  
Romae, 1766 
 
 T  3  31-33 
VANGELO (Il) d'ogni domenica spiegato nel senso letterale e spirituale 
2. ed.  Venezia, Stamperia Baglioni, 1799 
3 v.   20 cm 
 
 Z  3  82-83 
VANGELO (Il) d'ogni domenica spiegato nel senso  letterale  e   spirituale  secondo  la  scorta 
de'  Santi   Padri e dei migliori interpreti ... Opera ... data alla luce da un ecclesiastico della 
diocesi di Mondovì 
Milano, dalla Tipografia di Pietro Agnelli, 1827 
2 v.   18 cm   
Manca il v.2 
 O  7  44-55 
VANGELO (Il) meditato secondo la concordanza dei quattro evangelisti ... 
vedi: DUQUESNE, Arnaud Bernard 
Il Vangelo meditato secondo la concordanza dei quattro evangelisti ... 
Torino, 1789-1791 
 
 B  1   4 
VANNETTI, Giuseppe Valeriano 
Lettera di Giuseppe Valeriano cav. Vannetti al sig. Gio. Pietro Moneta fiorentino podestà di 
Roveredo intorno ad alcune circostanze della vita di Dante ... 
In Venezia, 1758 
143-168 p.   29 cm 
E' unito a: ALIGHIERIi, Dante: Prose e rime liriche edite ed inedite di Dante Alighieri ... ; 
MEMORIE per servire alla vita di Dante Alighieri  
 
 G  5  37 h 
VANNUCCI, Atto 
Storia d'Italia dall'origine di Roma sino alla conquista longobardica con alcuni cenni sui primi 
abitatori della penisola 
Firenze, Poligrafia Italiana, 1851 
8 fascicoli   24 cm 
(Storia generale d'Italia ... narrata al popolo italiano di Atto Vannucci e Giuseppe La farina) 
Continuazione di: LA FARINA, Giuseppe. Storia d'Italia ... 
 
 C  6  12-13 
VARCHI, Benedetto 
L'Ercolano. Dialogo di Benedetto Varchi nel quale si ragiona delle lingue ed in particolare della 
toscana e della fiorentina, colla correzione ad esso fatta da messer Lodovico Castelvetro e colla 
Varchina di messer Gerolamo Muzio 
Padova, appresso Giuseppe Comino, 1744 



 

 

2 v.   17 cm 
Titolo del v. 2:  Correzione d'alcune cose nel dialogo delle lingue di Benedetto Varchi per 
Lodovico Castelvetro. La Varchina di Girolamo Muzio Giustinopolitano ... 
 
 J  5  7-8 
VAREN, Bernhard 
Bernardi Varenii Med.D. geographia generalis ... aucta et illustrata ab Isaaco Newton ... adiecta 
est appendix ... a Jacobo Jurin ... 
4.ed. Neapoli, expensis Bernardini Gessari ex Typographia Francisci Antonii Layno, 1715 
2 v.  ill.   20 cm 
Pr. G. Romani 
 
 Y   93 
VARISCHI, Giovanni 
Amore cristiano. Conferenza tenuta nella cat-tedrale di Cremona durante la Quaresima del 1908 
Cremona, Unione Tipografica Cremonese, 1908 
29 p.   18 cm 
 
 S  6  37 
VARISCO, Camillo 
vedi: BIBBIA. Vecchio Testamento. Salmi 
I Salmi volgarizzati sul testo ebreo ... dalla franzese all'italiana favella nuovamente traslati da 
Camillo Varisco ... 
Milano, 1788 
 
 W  5   4 
VATICANO (Il) Regio del Sac. Carlo M.a Curci smascherato da un Padre della Compagnia di 
Gesù 
Prato, Tipografia Giachetti, Figlio e C. 1884 
VIII, 328 p.   22 cm 
 
 O  4  17-19 
VATTOLO, Gaspare 
Theologia dogmatico moralis quam clericis concinnavit Gaspar Vattolus ... adjecta sunt tria 
opuscola ... Joannis Vincentii Patuzzi 
Romae, sed prostant Venetiis, 1764 
3 v.   antip.v.1 e 2 ill.   25 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 W  2  24-27 
VAULLET, 
Meditazioni per tutti i giorni dell'anno ad uso delle religiose ... 
2. ed.  Torino, Giacinto Marietti, 1871 
4 v.   16 cm 
 
VAUSELLE, Blaise  
vedi 
HONORE' de Sainte Marie 
 W  5  27-30 
VECCHIOTTI, Settimo Maria 
Institutiones canonicae ex operibus Ioannis Card. Soglia excerptae et ad usum Seminariorum 
accommodatae 
Taurini, ex Officina Ecclesiastica Hyacinthi Marietti, 1867-1868 
4 v.   19 cm 
 
 W  5  33 



 

 

VECCHIOTTI, Settimo Maria 
Tractatus canonicus de matrimonio ex opere cardinalis Ioannis Soglia excerptus et ad usum 
Parochorum et Confessariorum ... Additis appendicibus 
Taurini, ex typis Hyacinthi Marietti, 1868 
549 p.   19 cm 
 
 B  1   7 
VEGIO, Maffeo 
Maphaei Vegii laudensis poetae clarissimi liber XII Aeneidos libris additus 
Brixiae, apud Ludovicum Britannicum, 1546 
379-389 p.   38 cm 
E' unito a: VERGILIUS MARO, Publius. Publii Vergilii Maronis opera ....  
Pr. E. Benvenuti 
 
 W  5  35 
VENANZIO da Lagosanto 
Il direttore del Terz'Ordine di S.Francesco d'Assisi provveduto nelle feste del Signore, della 
Madonna, dei Santi protettori e in altre ricorrenze ... 
2.ed.  Bologna, Tipografia Pontificia Mareggiani, 1887 
339 p.   19 cm 
 
 W  1  29 
VENERI, Girolamo 
Examen episcoporum et eorum qui approbandi sunt ad aministranda Sacramenta ... 
Venetiis, apud Bertanos, 1659 
[10], 343 p.   33 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
VENTURA di Raulica  
vedi 
VENTURA, Gioacchino 
 W  4  109 
VENTURA, Gioacchino 
Della vera e della falsa filosofia 
Milano, Carlo Turati; Genova, Dario G.Rossi, 1854 
222 p.   19 cm 
(Opere complete del rev. padre Gioacchino Ventura) 
 
 W  4  90-92 
 O  5  50-51 
VENTURA, Gioacchino 
Il  potere  politico  cristiano.  Discorsi pronunciati ... dal  T.R.P. Ventura di Raulica.  Prima 
versione italiana ... del conte Tullio Dandolo ... 
Milano, Tip. e Libreria Arcivesc. Boniardi-Pogliani di Ermenegildo Besozzi, 1858 
3 v.  (p. XXX, 708 complessive)   19 cm 
O 5 50-51:   2 v. (p.708 complessive) 
 
 W  4  97-98 
VENTURA, Gioacchino 
Il tesoro nascosto. Ovvero omelie sopra la passione del Signor Nostro Gesù Cristo predicate 
nella Basilica Vaticana 
Milano, Carlo Turati; Genova, Dario G. Rossi, 1853 
2 v.   19 cm 
(Opere complete del rev.padre Gioacchino Ventura) 
 
 W  4  94-96 



 

 

VENTURA, Gioacchino 
La donna cattolica. Continuazione alle donne del Vangelo 
Milano, Carlo Turati; Genova, Dario G. Rossi, 1855 
3 v.   19 cm 
(Opere complete del rev.padre Gioacchino Ventura) 
 
 W  4  111 
VENTURA, Gioacchino 
La donna cristiana o biografia di Virginia Bruni vedova romana 
Milano, Carlo Turati; Genova, Dario G. Rossi, 1853 
164 p.   19 cm 
(Opere complete del rev.padre Gioacchino Ventura) 
 O  5  53 
VENTURA, Gioacchino 
La Madre di Dio madre degli uomini ovvero la Santissima Vergine appie' della croce 
Bellinzona, Tipografia del Verbano, 1851 
XI, 278 p.   22 cm 
 
 W  4  108 
VENTURA, Gioacchino 
La Madre di Dio Madre degli uomini ovvero spiegazione del mistero della SS. Vergine a pie' 
della Croce. Opera che fa seguito alle Bellezze della fede. 
Milano, Carlo Turati; Genova, Dario G. Rossi, 1853 
400 p.   19 cm 
(Opere complete del rev.padre Gioacchino Ventura) 
 
 O  5  54 
VENTURA, Gioacchino 
La ragione filosofica e la ragione cattolica. Ragionamenti predicati a Parigi nell'anno 1851 ... 
voltati al francese dall'abbate Agostino Antonio Grubissich 
Milano, Borroni e Scotti, 1852 
314 p.   antip. ill.   22 cm 
 
 W  4  103-107 
VENTURA, Gioacchino 
La  ragione  filosofica  e  la  ragione  cattolica. Conferenze predicate a Parigi ... Versione 
italiana 
Milano, Carlo Turati; Genova, Dario G. Rossi, 1853-1857 
5 v.   19 cm 
(Opere complete del rev.padre Gioacchino Ventura) 
 
 W  5 47 
VENTURA, Gioacchino 
La raison philosophique et la raison catholique ... 
Fribourg, à la Librairie Réligieuse, 1852 
419 p.  19 cm 
 
 W  5  44-46 
 W  4 77-79 
VENTURA, Gioacchino 
La scuola de' miracoli. Ovvero omilie sopra le principali opere della potenza e della grazia di 
Gesù Cristo figliuolo di Dio e salvatore del mondo 
Milano, Carlo Turati; Genova, Dario G. Rossi, 1853 
3 v.   18 cm 
(Opere complete del rev.padre Gioacchino Ventura) 
 



 

 

 W  4  101-102 
VENTURA, Gioacchino 
La tradizione ed i semi-Pelagiani della filosofia ossia il semi-razionalismo svelato 
Milano, Carlo Turati; Genova, Dario G. Rossi, 1857 
2 v. (p.664  compless.)   19 cm 
(Opere complete del rev.padre Gioacchino Ventura) 
 
 W  4  99-100 
 W  5  42-43 
VENTURA, Gioacchino 
Le bellezze della fede ne' i misteri dell'Epifania ovvero La felicità di credere in Gesù Cristo e di 
appartenere alla vera Chiesa 
Milano, Carlo Turati; Genova, Dario G. Rossi, 1853 
2 v.   19 cm 
(Opere complete del Rev.Padre Gioacchino Ventura) 
 
 O  5  55 
VENTURA, Gioacchino 
Le bellezze della fede ovvero la felicità di credere in Gesù Cristo e di appartenere alla vera 
Chiesa 
Bellinzona, Tipografia del Verbano, 1851 
495 p.   21 cm 
Posseduto solo il v.1 
 
 W  4  93 
VENTURA, Gioacchino 
Le donne del Vangelo. Omelie predicate a Parigi in San Luigi d'Antin voltate dal francese in 
italiano dal rev.mo D.Girolamo de' Conti Custoza 
Milano, Carlo Turati; Genova, Dario G. Rossi, 1854 
472 p.   19 cm 
(Opere complete del rev.padre Gioacchino Ventura) 
 O  5  52 
VENTURA, Gioacchino 
Lettere ad un ministro protestante  ed altri scritti minori 
Milano, Carlo Turati, 1854 
218 p.   22 cm 
Pr. Marchesi 
 
 W  4  110 
VENTURA, Gioacchino 
Nuove omelie sulle donne del Vangelo. Prima versione italiana 
Milano, Carlo Turati; Genova, Dario G. Rossi, 1857 
257 p.   19 cm 
(Opere complete del rev.padre Gioacchino Ventura) 
 
 O  5  46-49 
VENTURA, Gioacchino 
Omelie quadragesimali sulle parabole evangeliche predicate nella basilica vaticana 
Roma, Filippo Cairo e Gio.Fr.Guerrini, 1862 
4 v.   18 cm 
 
 W  4  120 
VENTURA, Gioacchino 
Quaresimale del p.Gioacchino Ventura contenente Il Tesoro Nascosto, ovvero omelie sopra i 
misteri, le dottrine e gli esempi che si contengono nella storia evangelica della passione del 
Signor Nostro Gesù Cristo ... 



 

 

Genova, Dario Giuseppe Rossi, 1850 
660 p.   22 cm 
 
 W  4  88 
VENTURA, Gioacchino 
Raccolta di elogi funebri e lettere necrologiche 
Genova, Dario Giuseppe Rossi, 1852 
402 p.   19 cm 
(Opere complete del rev.padre Gioacchino Ventura) 
 
 W  4  112-113 
VENTURA, Gioacchino 
Saggio  sul  potere    pubblico  o  esposizione delle  leggi  naturali  dell'ordine  sociale ... come 
continuazione dell'opera Il potere politico cristiano ... Prima versione italiana dell'abate 
Giovanni Cassini 
Genova, Dario Giuseppe Rossi, 1859 
2 v. (p.XXVII, 701 compless.)   19 cm 
 W  4  89 
VENTURA, Gioacchino 
Saggio sull'origine delle idee e sul fondamento delle certezza 
Milano, Carlo Turati; Genova, Dario G.Rossi, 1854 
272 p.   18 cm 
(Opere complete del rev.padre Gioacchino Ventura) 
 
 G  2   1-3 
VENUTI, Ridolfino 
Vetera monumenta quae in hortis caelimontanis et in aedibus Matthaeiorum adservantur nunc 
primum in unum collecta et adnotationibus illustrata a Rodulphino Venuti et a Johanne 
Christophoro Amadutio 
Romae, sumptibus Venantij Monaldini Bibliopolae, 1776-1779 
3 v.   front. inc., tav.   45 cm 
 
 S  6  108 
VERA idea del matrimonio analoga ai principj religiosi ed alle nuove leggi di Francia 
Torino, Stamperia Domenico Pane, Anno XIII-1805 
424 p.   20 cm 
Pr. P. Antonino da Lodi 
 
 Y  42 
VERA imago Quesnelistarum appellantium ad futurum concilium ductis lineamentis ex eorum 
doctrina nonnullis colloquiis fideliter exposita una cum vindiciis scholarum catholicarum contra 
earum calumniatores ... 
Andrianopoli, s.e., 1790 
67 p.   18 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 I  1  48 
VERDONA, Giovanni 
Discorsi sul mese di maggio 
S.Pier d'Arena, Tipografia e Libreria Salesiana, 1888 
302 p.   21 cm 
 
 I  1  46-47 
VERDONA, Giovanni 
Quaresimale 
S.Pier d'Arena, Tipografia e Libreria Salesiana, 1887 



 

 

2 v.   21 cm 
 B  2  52-53 
VERGILIUS MARO, Publius 
L'Eneida di Virgilio tradotta in ottava rima dall'abate Giuseppe Bozzoli ... 
In Cremona, Lorenzo Manini Regio Stampatore, 1782-1783 
2 v.   20 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 C  6  27 
VERGILIUS MARO, Publius 
Le Bucoliche di P.Virgilio Marone tradotte in verso italiano dal P.Antonio Ambrogi 
Roma, per Generoso Salomomi, 1762 
115 p.   17 cm 
E' unito a: VERGILIUS MARO, Publius. Le Georgiche ...  
Testo latino a fronte 
Pr. E.Benvenuti 
 
 C  6  27 
VERGILIUS MARO, Publius 
Le Georgiche di P.Virgilio Marone tradotte in verso toscano dal P.Antonio Ambrogi 
Roma, per Giovanni Generoso Salomoni, 1758 
230 p.   17 cm 
E' unito a: VERGILIUS MARO, Publius. Le Bucoliche  
Testo latino a fronte  
Pr. E.Benvenuti 
 
 B  1   7 
VERGILIUS MARO, Publius 
Publii Virgilii Maronis opera cum Servii commentariis ... habes item Io. Pierii Valeriani 
castigationes ... accedunt ... Stephani Doleti annotatiunculae ... additis ... Io. Musonii ... 
lucubrationibus ... 
Brixiae, apud Ludovicum Britannicum, 1546 
400 p.   ill   30 cm 
Mutilo 
E' unito a: VEGIO, Maffeo. Aggiunta al XII Libro dell'Eneide. 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  1  72 
VERGILIUS MARO, Publius 
vedi: CARO, Annibal 
Opere  [Trad. di Eneide, Bucoliche e Georgiche] 
Venezia, 1757 
 
 O  5  44 
 O  5  45 
VERITA' (La) della grazia e della predestinazione per ammaestramento de' semplici e buoni 
cattolici 
Venezia, Nicolò Pezzana, 1766 
XXIV, 466 p.   18 cm    
W  2  34: 1786   16 cm 
 
 W  2  34 
VERITA' (La) della grazia e della predestinazione per ammaestramento de' semplici e buoni 
cattolici 
Venezia, presso Francesco di Nicolò Pezzana, 1786 
[24], 382 p.   16 cm 



 

 

 
 V  2  14 
VERITA' (La) difesa col disvelarsi della sincera esposizione de' fatti ... 
vedi:  SANCHEZ DE LUNA, Genaro 
La verità difesa col disvelarsi della sincera esposizione de' fatti ... 
Firenze, 1761 
 
 O  7   1-2 
VERITABLE (Le) esprit des nouveaux disciplines de S.Augustin. Lettres d'un Abbé licentié de 
Sorbonne à un Vicaire général 
Bruxelles, chez Antoine Claudinot, 1706 
2 v. (p.818 compless.)   15 cm 
Manca un front. 
 
 V  1   6 
VERITAS in lucem prolata adversus huius aetatis pseudo-philosophos et incredulos 
Romae, ex Typographia Pauli Junchii, Provisoria Librorum Bibliothecae Vaticanae, 1780 
XXVIII, 384 p.   ill.   21 cm 
 
 Z  4  33 
VERNAZZA, Battista 
Trattato dell'unione dell'anima con Dio sopra il Pater Noster della ven. Madre Battista Vernazza 
da Genova canonica lateranense 
Bergamo, dalla Tipografia Natali, 1854 
XXXI, 383 p.   17 cm 
Pr. Monastero della Visitazione di Soresina 
 Z  2  80 
VERNE, Jules 
Martino Paz. Racconto 
Milano, Serafino Muggiani e C., 1876 
125 p.   antip. ill.   16 cm 
(Raccolta di viaggi. Opere di Giulio Verne, 11)   
Pr. Braga 
 
 O  5  30 
VERON, François 
Professio fidei catholicae ex sacra scriptura et antiquitate  a Francisco Veron illustrata 
Venetiis, ex Tipographia Balleoniana, 1786 
247 p.   16 cm 
 
 C  4  44-47 
VERTOT d'AUBEUF, René Aubert de 
Storia delle rivoluzioni accadute nel governo della repubblica romana ... tradotta nuovamente dal 
francese 
Roma, per Paolo Giunchi, 1785 
4 v.   21 cm 
 
 R  2  15 
VETERUM patrum ecclesiasticorumque scriptorum analecta nova ... Accedit Cosmae 
Indicopleustae aegyptii monachi Topographia Christiana 
Venetiis, ex Typographia Joannis Baptistae Albritii Hierom. Fil., 1781 
XII, 172, XII, 192 p.   ill.   40 cm 
Continuazione di: BIBLIOTHECA veterum Patrum ... 
 
 D  6  33-44 



 

 

VIAGGIO d'Anacarsi il Giovane nella Grecia verso la metà del quarto secolo avanti l'era 
volgare, tradotto dal francese 
Venezia, presso Antonio Zatta e figli, 1791-1792 
12 v.   17 cm 
 E  2   8 
VIATORE da Coccaglio 
Ricerca sistematica sul testo e sulla mente di S.Prospero d'Aquitania nel suo poema contro gli 
ingrati 
In Brescia, presso Giammaria Rizzardi, 1756 
[XXVIII], 581 p.   27 cm 
 
 B 6  71-72 
VICO, Giambattista 
Principj di scienza nuova di Giambattista Vico d'intorno alla comune natura della nazioni 
Milano, per Gaspare Truffi, 1831 
2 v.   ill.   14 cm 
(L'Ape della letteratura per la Gioventù, 2) 
 
 E  2   6-7 
VICTOR Vitensis  
vedi: RUINART, Thierri 
Historia persecutionis vandalicae in duas partes distincta. Prior complectitur libros quinque 
Victoris Vitensis episcopi ... 
Venetiis, 1732 
 
 C  6  30 
VIDA, Marco Gerolamo 
Marci Hieronymi Vidae cremonensis ... orationes tres pro cremonensibus quae in Cominiana 
editione desiderantur 
Venetiis, typis Novellianis, 1764 
258 p.   19 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 C  6  29 
VIDA, Marco Gerolamo 
Marci Hieronymi Vidae cremonensis Albae episcopi poemata omnia 
Brixiae, apud Vincentium Sabbium, 1586 
565 p.   16 cm 
 
 U  2   7 
VIDUKIND 
Primi et antiquissimi historiae saxonicae scriptoris Witichindi Monachi corbeiensis ... annalium 
libri tres ... opera et studio Henrici Meibomii ... 
Francofurti, in Officina Danielis et Davidis Aubriorum & Clementis Schleichii, 1621 
146 p.   31 cm 
Comprende: Panegyricus Hroswitae ... ; Erectio Ecclesiae Magdeburgensis ... ; Diplomata 
Ottonis Magni ... ; Chronicon Corbeiense;  De  translatione S. Viti  & Iu-stini ... 
 
 Z  4  72 
VIE (La) de Charles V duc de Lorraine et de Bar, généralissime des Troupes Imperiales  ... 
3. ed.  à Amsterdam, ches Jean Garrel Libraire, 1691 
419 p.   15 cm 
 O  1   1 
VIE de Messire Antoine Arnauld docteur de la Maison et Societé de Sorbone 
A Paris, et se vend à Lausanne chez Sigimond D'Arnay e Compagnie, 1783 
319, 80, 286 p.   antip.ill.   28 cm 



 

 

Contiene anche l'indice delle opere dell'Arnaud 
 
 Y  104 
VIGLIANI, Adriano 
Disposizioni di mia ultima volontà 
s.n.t. [1919] 
[8] p.   21 cm 
In copertina: Ad onorare la memoria di mons. Adriano Vigliani missionario apostolico arciprete 
di Soncino dal giugno 1890 al gennaio 1919 i nipoti riconoscenti offrono al popolo soncinese ed 
agli amici 
 
 II  2  48 
VIGNA, Luigi 
Sant'Anselmo filosofo. Tesi presentata alla facoltà di Lettere dell'Università di Friburgo 
Milano, Tipografia Editrice Cogliati, 1899 
131 p.   22 cm 
Pr. E. Chiodelli 
 
 Y  70 
VILLA, Domenico Maria 
Allocuzione tenuta da Monsignor Vescovo di Parma il XX giugno MDCCCLXXVI al clero per 
l'istituzione canonica delle missioni gratuite nelle parrocchie povere della diocesi 
Parma, Tipografia Vescovile Fiaccadori, 1877 
31 p.   22 cm 
 
 Y  69 
VILLA, Domenico Maria 
Appello ai figli, ai genitori, a quanti hanno a cuore il bene spirituale della gioventu' per la 
dottrina cristiana. Omelia recitata da m.r vescovo di Parma nel giorno dei Santi del 
MDCCCLXXVI 
Parma, Tipografia Vescovile Fiaccadori, 1876 
24 p.   23 cm 
 
 Y  68 
VILLA, Domenico Maria 
Il mio viaggio all'eterna città per la visita ad limina apostolorum. Omelia di monsignor vescovo 
di Parma per la Pasqua MDCCCLXXVI 
Parma, Tipografia Vescovile Fiaccadori, 1876 
32 p.   23 cm 
 
 Y  71 
VILLA, Domenico Maria 
Il Vescovo che perora la causa dei poveri. Omelia recitata da monsignor vescovo di Parma li IV 
dicembre MDCCCLXXVII per la festa di S.Bernardo vescovo e card. protettore della città e 
della diocesi 
Parma, Tipografia Vescovile Fiaccadori, 1877 
31 cm   22 cm 
 Y  67 
VILLA, Domenico Maria 
La preghiera per l'acquisto del Santo Giubileo. Omelia di monsignor vescovo di Parma per la 
Pentecoste del MDCCCLXXV 
Parma, Tipografia Vescovile Fiaccadori, 1875 
16 p.   23 cm 
 
 Y  75 
VILLA, Domenico Maria 



 

 

Parole del vescovo di Parma sul feretro del Sommo Pontefice Pio IX in occasione delle esequie 
celebrate nel sotterraneo della basilica cattedrale il XIV febbraio MDCCCLXXVIII 
Parma, Tipografia Vescovile Fiaccadori, 1878 
15 p.   23 cm 
 
 Y  72 
VILLA, Domenico Maria 
Per l'elezione di S.S. PP. Leone XIII. Discorso di monsignor vescovo di Parma recitato nella 
Cattedrale li XXIV febbraio MDCCCLXXVIII 
Parma, Tipografia Vesc.Fiaccadori, 1878 
21 p.   22 cm 
 
 Y  73 
VILLA, Domenico Maria 
Prolusione agli studi per l'anno scolastico 1878-79 nel seminario di Parma recitata da S.E. 
monsignor vescovo nel giorno 6 ottobre 1878 
Parma, Tipografia Vescovile Fiaccadori, 1878 
13 p.   22 cm 
 Y  74 
VILLA, Domenico Maria 
Ricordo pel venticinquesimo anniversario del dogma dell'Immacolata. L'Immacolata è una delle 
piu' belle prove della verità cattolica. Omelia recitata da monsignor vescovo di Parma nella 
Basilica Cattedrale l'8 dicembre 1879 
Parma, Tipografia Vescovile Fiaccadori, 1879 
26 p.   23 cm 
 
 D  3  42 
VILLEGAS, Alfonso 
Nuovo leggendario della vita di Maria Vergine Immacolata Madre di Dio e delli santi Patriarchi 
e profeti ... dato per avanti in luce in lingua spagnola ... per il rev.sig. Alfonso de Vallegas ... e 
nuovamente ... nella volgar lingua italiana tradotto per il R.D.Giulio Cesare Valentino 
Bassano, per Gio.Antonio Remondini, 1732 
694 p.   23 cm 
 
 VIII  2  34 
VISENTINI, Luigi 
Bibbia e cattolicismo. Osservazioni di Don Luigi Visentini ... sul  compendio di controversie tra 
la parola di Dio e la teologia romana ad uso degli Evangelici 
Milano, Tipografia e Libreria Arcivescovile Boniardi-Pogliani, 1862 
291 p.   22 cm 
 
 E  2   1-2 
VISI, Giovanni Battista 
Notizie storiche della città e dello stato di Mantova scritte da Giovanni Battista Visi mantovano 
In Mantova, per l'Erede di Alberto Pazzoni, 1781 
2 v.   29 cm 
Contenuto: v.1 Dalla fondazione di Mantova fino all'anno di Cristo 989; v.2 Dall'anno di Cristo 
990 fino all'anno 1183  
Il front. del v.2 è mutilo 
 
 L  6  27 
VITA del padre Daniello Concina 
Brescia, dalle stampe di Gianmaria Rizzardi, 1768 
XXIV, 300 p.   antip.ill.   18 cm 
E' unito a: MACCHI, Antonio Maria Leone. Ragguaglio delle contraddizioni  
Pr. E. Benvenuti 



 

 

 
 V  1   3 
VITA del Padre Daniello Concina dell'Ordine dei Predicatori che serve di compimento alle 
celebri  lettere  teologico-morali  di  Eusebio Eraniste 
In Brescia, dalle stampe di Giammaria Rizzardi, 1768 
XXIV, 300 p.   antip. ill.   20 cm 
Pr. T. Tolomei 
 
 Z  4  68-70 
VITA di Augusto di Kotzebue 
Venezia, coi torchi di G. Molinari Edit., 1828 
3 v.   16 cm 
 
 III  2  20-21 
VITA di S.Antonio Abate e S.Paolo primo eremita, descritte da S.Atanasio e da S.Girolamo ed 
accresciuta da altri autori con un cenno sugli errori di Ario 
Monza, Tipografia dell'Istituto dei Paolini di Luigi Annoni e C., 1873 
2 v.   antip.v.1 ill.   15 cm 
(Collana di vite di Santi, 5. ser., 137-138) 
 
 III  2  34 
VITA di S.Vincenzo Ferreri dell'ordine dei Predicatori Apostolo delle Spagne e grande 
taumaturgo 
Monza, Tipografia dell'Istituto dei Paolini di Luigi Annoni e C., 1874. 
320 p.  15 cm 
(Collana di vite di Santi, 5. ser., 141)  Posseduto solo il v. 2 
 
 C  4  52-58 
VITA e fasti di Giuseppe II ...  
vedi: BECATTINI, Francesco 
Vita e fasti di Giuseppe II ... 
Lugano, 1790 
 
 I  2  44 
VITE de' Santi per ciascun giorno dell'anno. Dicembre 
Torino, Maspero e Serra librai, 1830 
299 p.   18 cm 
 Z  3  64 
VITTORIO Emanuele II Re d'Italia. Vita politica, militare e privata narrata al popolo. Edizione 
splendidamente illustrata  Milano, Simonetti Editore, 1878 
316 p.   tav.   28 cm 
Pr. L. Braga 
 
 O  4  15-16 
VIVA, Domenico 
Cursus theologico-moralis ... ad usum Tyronum elucubratus ... a P.Dominico Viva ... suis 
auditoribus traditus 
Beneventi, impensis Joannis Manfré, 1750 
8 v. in 2   25 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 O  4  14 
VIVA, Domenico 
Damnatae theses ab Alexandro VII, Innocentio XI & Alexandro VIII necnon Jansenii ad 
theologicam trutinam revocatae ... Editio undecima ... annectiturque enchiridion olim typis 
datum de jubilaeo praesertim anni sancti auctore p. Dominico Viva 



 

 

Patavii, ex Typographia Seminarii, apud Joannem Manfré, 1727 
2 v. in 1   25 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 Z  4  82 
VOCE (La)   della   greggia   di   Pistoja  e Prato ... 
vedi: CELLESI, Fabrizio dei conti 
La voce della greggia di Pistoja e Prato ... 
Sondrio, 1789 
 
 B  4  71-88 
VOLTAIRE, Arouet François Marie de 
Collection complette des oeuvres de Mr. de Voltaire 
s. l., s. e., 1763-1764 
18 v.   antip. v.1 ill.   19 cm 
 
 O  7  76 
VOLTAIRE, Arouet François Marie de 
Contes en vers, satires et poesies mellées  de Voltaire 
Paris, Pierre Didot, an IX [1800-1801] 
264 p.   13 cm 
 B  4  102 
VOLTAIRE, Arouet François Marie de 
Fra l'ombre. Seconda edizione italiana, accresciuta di un avvertimento al clero di Francia raunato 
nella città di Parigi l'anno 1775 sopra i vantaggi della Religione Cristiana e i danni 
dell'incredulità 
In Venezia, appresso Pietro Savioni,1777 
XXIV, 440 p.   18 cm 
 
 B  4  89-90 
VOLTAIRE, Arouet Francois Marie de 
Histoire de l'empire de Russie sous Pierre le Grande, par l'auteur de l'histoire de Charles XII 
s. l., s. e., 1759-1765   
2 v.   antip.v.1 ill.   20 cm 
 
 B  2  40 
VOLTAIRE, Arouet François Marie de 
Il Cesare e il Maometto. Tragedie del signor di Voltaire trasportate in versi italiani con alcuni 
ragionamenti del traduttore 
In Venezia, presso Giambatista Pasquali, 1762 
265 p.   18 cm 
 
 T  6  41 
VOLTAIRE, Arouet François Marie de 
Istoria di Carlo XII re di Svezia del signor di Voltaire ... tradotta ... colle note del signor della 
Motraye e le risposte del signor di Voltaire 
Venezia, appresso Francesco Pitteri, 1739 
2 v. in 1   17 cm 
 
 B   4  91-98 
VOLTAIRE, Arouet François Marie de 
Nouveaux mélanges philosophiques, historiques, critiques, &c. &c. &c. 
s. l., s. e., 1765-1769 
7 v.   20 cm 
Manca il v.6  (B  4 96) 
 



 

 

 T  6  42-43 
VOLTAIRE, Arouet François Marie de 
Storia di Carlo XII re di Svezia del signor Voltaire . Decima edizione ... tradotta ... colle note del 
signor de la Motraye e le risposte del signor Voltaire 
Milano, nella stamperia di Pietro Agnelli, 1816 
2 v.   antip.v.1 ill.   20 cm 



 

 

 C  6  73-82 
VOLTAIRE, Arouet François Marie de 
Théatre complet de M.De Voltaire 
Amsterdam, chez les Librairies associés, 1777 
10 v.   16 cm    
Manca il v.6 
 
 B  4  103 
VOLTAIRE, Arouet François Marie de 
Zadic. Storia orientale tradotta dal francese 
In Venezia, per Bartolommeo Occhi, 1751 
121 p.  antip. ill.   18 cm 
Pr. F. Guarnieri 
 
 V  1  10 
VUES sur le second avènement de J.C. ou analyse de l'ouvrage de Lacunza sur cette importante 
matière 
A Paris, chez Eberhart ... [et] Méquignon, 1818 
120 p.   22 cm 
 

W  
 

 L  6  16 
WALEMBURCH, Adrian 
De controversiis tractatus generales, contracti per Adrianum et Petrum de Walenburch ... 
Venetiis, ex Typographia Balleoniana, 1786 
XII, 448 p.   17 cm 
 
 L  6  16 
WALEMBURCH, Pietro  
vedi: WALEMBURCH, Adrian 
De controversiis tractatus ... 
Venetiis, 1786 
 
 D 3  36-37 
WALTER, Ferdinand 
Manuale del diritto ecclesiastico di tutte le confessioni cristiane ... traduzione dall'originale 
tedesco ... dell'avv. Fortunato Benelli ... 
Pisa, presso i fratelli Nistri, 1846 
2 v.   22 cm 
 
 R  4  47-48 
WENDROCK, Willelm  
vedi: PASCAL, Blaise 
Le provinciali ... colle annotazioni di Guglielmo Wendrock 
Venezia, 1789 
 
 D  6  88-90 
WENDROCK, Willelm  
vedi: PASCAL, Blaise 
Les provinciales ... avec les notes de Guillaume Wendrock 
Amsterdam, 1753 
 



 

 

 II  2  37 
WENDROCK, Willelm  
vedi: PASCAL, Blaise 
Litterae provinciales a Willemo Wendrockio theologo salisburgensi e gallica in latinam linguam 
translatae ... 
Lausannae, 1775 
 
 IV  1  35 
WERNER, Elisabeth 
Fata Morgana. Romanzo di E.Werner in due volumi 
Milano, Fratelli Treves, 1897 
260 p.   20 cm 
Posseduto solo il v.2 
 
 B  1   8-9 
WINCKELMANN, Johann Joachim 
Storia delle arti del disegno presso gli antichi di Giovanni Winkelmann tradotta dal tedesco con 
note originali degli editori 
In Milano, nell'Imperial Monastero di S. Ambrogio Maggiore, 1779 
2 v.  ill.   29 cm 
 
 IV  1  29 
WIRSTENBRUCK, Ernst 
Ernesti Wirstenbrukii ... animadversiones criticae in Romani Breviarii lectiones 
s.l., s.e., 1777 
156 p.   18 cm 
 
 T  3  34-35 
WISEMANN, Nicholas Patrick 
Conferenze sopra la connessione delle scienze colla religione rivelata ... tradotte sull'originale 
inglese da Giacomo  Marzio 
Milano, Società Tipografica de' Classici italiani, 1841 
2 v.   antip.v.1 ill.   20 cm 
 
 I  1  55 
WISEMANN, Nicholas Patrick 
Quattro anni di esperienza della religione cattolica  con osservazioni sopra i suoi effetti 
intellettuali, morali, spirituali e sulla schiavitù del protestantesimo 
Milano, Tipografia e Libreria Pirotta e C., 1853 
125 p.   22 cm 
 
WITICHIND  
vedi 
VIDUKIND 
 
 II  2  47 
WITTMANN, Patritius 
La gloria della Chiesa nelle sue missioni dall'epoca dello scisma nella fede ossia una storia 
universale delle cattoliche missioni negli ultimi tre secoli ... prima traduzione dall'originale 
tedesco del sac. Giuseppe Marzorati 
Milano, per Santo Bravetta presso la ditta Stella, 1842 
327 p.   23 cm 
(Storia universale delle cattoliche missioni, 1) 
Posseduto solo il v. 1 
 
 B  5  45 



 

 

WOLF, Christian von 
Logica ovvero riflessioni sopra le forze dell'intelletto umano e sopra il loro legittimo uso nella 
cognizione della verità di Cristiano Wolfio tradotta in italiano 
5. ed.  In Venezia, presso Giambattista Pasquali, 1765 
208 p.   18 cm 
Pr. F. Guarnieri 
 
 
 
 

X 
 

 C  6   8-11 
XENOPHON 
Xenofontou apanta. Xenophontis opera omnia 
Halae Svevorum, s.e., 1540 
4 v. (983 c. complessive)   16 cm 
Sui piatti anteriori: v.1 Xenophontis Cyripaediae; v.2 Xenophontis Anabaseos; v.3 Xenophontis 
de rebus Graecorum;  v.4 Xenophontis  Apomni-moneumaton 
Pr. Vespasiani Gonzagae 
 
 U  4   1 
XENOPHON 
vedi: MAFFEI, Raffaele 
Commentariorum urbanorum ... Item Oeconomicus Xenophontis ab eodem Latio donatus 
Basileae, 1559 
 

Y 
 

 B  6  43 
 B  6  45 
YOUNG, Arthur 
L'esempio della Francia avviso e specchio all'Inghilterra ... traduzione esatta dall'idioma inglese 
s.l., s.e., 1794 
XXXIII, 232 p.   18 cm 
 
 B  6  44 
YOUNG, Edward 
Il savio in solitudine o sieno religiose meditazioni di Eduardo Young sopra diversi religiosi 
soggetti nuovamente tradotte in italiano 
2. ed.    Venezia, nella stamperia Baglioni, 1783 
202 p.   18 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 B  6  46 
YOUNG, Edward 
Les nuits d'Young traduites de l'anglois par m.Le Tourneur 
4. ed. Paris, chez Lejay libraire, 1691 
2 v. in 1   antip. ill.   17 cm 
Pr. G. Marenghi 



 

 

 Z 
 

 
 O  5  37-40 
 IV  2  8-11 
ZACCARIA, Francesco Antonio 
Anti-Febbronio di Francescantonio Zaccaria della  Compagnia  di  Gesù  o  sia  apologia storico 
- polemica del primato del Papa ... 
2. ed.  Cesena, Gregorio Biasini, 1770 
4 v.   20 cm 
Nei v. 3-4  al titolo si aggiunge: ... contro la dannata Opera di Giustino Febbronio Dello stato 
della Chiesa e della legittima podestà del Romano Pontefice ... 
O  5  37-40: pr. E.Benvenuti 
 
 IV  2  13-16 
ZACCARIA, Francesco Antonio 
Antifebronius vindicatus seu suprema Romani Pontificis potestas adversus Justinum Febronium 
ejusque vindicem Theodorum a Palude iterum adferta et confirmata 
Cesenae, apud Gregorium Blasinium, 1771-1772 
4 v.   19 cm 
L'A. si ricava da altro esemplare delle stessa opera 
 
 H  8  35-36 
ZACCARIA, Francesco Antonio 
Bibliotheca ritualis 
Romae, sumptibus Venantii Monaldini bibliopolae, ex Typographio Octavii Puccinelli, 1776-78 
2 v.   27 cm 
Pr. E. Benevenuti 
 
 J  5   3 
ZACCARIA, Francesco Antonio  
Bibliotheca selecta historiae ecclesiasticae cum veteris tum novi testamenti 
Venetiis, apud Franciscum et Nicolaum Pezzana, 1776 
[6], 78 p.   20 cm. 
L'A. si ricava da nota ms. 
Pr. E. Benvenuti 
 E  4   9 
ZACCARIA, Francesco Antonio 
Cremonensium  episcoporun  series a Ferdinando  Ughellio  primum  contexta  deinde a Nicolao 
Coleto aliquantulum aucta; nunc tan-dem  a  Francisco  Antonio Zacharia ... emen-data ... adcedit  
dissertatio  de  Cremonae  ori-gine ... Menologium  quoque  Sanctorum quo-rum reliquiae in 
cremonensi ... Ecclesia adservantur ... Kalendarium cremonensis Ecclesiae ...  
Mediolani, in Regia Curia prostat apud Josephum Bonacinam bibliopolam, 1749 
VIII, 280 p.   25 cm 
 
 J  5   1-2 
ZACCARIA, Francesco Antonio 
De rebus ad historiam atque antiquitates ecclesiae pertinentibus Francisci Antonii Zaccaria 
dissertationes latinae 
Fulginiae, excudebat Pompejus Campana, 1781 
2 v.   22 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 IV  2   1-2 



 

 

ZACCARIA, Francesco Antonio 
Dell'Anno Santo. Trattato di Francescantonio Zaccaria. Opera divisa in quattro libri, storico 
l'uno, l'altro cerimoniale, il terzo morale, l'ultimo polemico 
Roma, per Giovanni Bartolomicchi, 1775 
2 v.   17 cm 
 
 O  5  34 
ZACCARIA, Francesco Antonio 
Difesa di tre sommi Pontefici di Santa Chiesa Benedetto XIII, Benedetto  XIV e Clemente XIII e 
del Concilio romano tenuto nel MDCCXXV. Da Pistofilo Romano diretta al padre Fr. Viatore da 
Coccaglio perché si ravvegga 
Ravenna, s.e., 1782 
CLXVIII p.   19 cm 
Pseud.dell'A.: Pistofilo Romano  
Pr. E. Benvenuti 
 
 O  6  80 
ZACCARIA, Francesco Antonio 
Lasciamo star le cose come stanno, ossia dissertazione sulla mutabilità poco intesa da più della 
disciplina ecclesiastica 
Faenza, Gioseffantonio Archi, 1787 
VIII, 124 p.   23 cm 
L'A. si ricava da repertori 
Pr. E. Benvenuti 
 
 O  5  36 
ZACCARIA, Francesco Antonio 
Le dottrine del preteso secolo illuminato XIII intorno la gerarchia e la disciplina ecclesiastica  
confrontate colle dottrine del tenebroso secolo XIV da Teotimo Pisto 
Faenza, Gioseffantonio Archi, 1790 
XVI, 346 p.   22 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 L  5  14 
ZACCARIA, Francesco Antonio 
Nuova giustificazione del celibato sacro dagli inconvenienti oppostogli anche ultimamente in 
alcuni infamissimi libri 
Fuligno, per Giovanni Tomassini Stampator vescovile, 1785 
XXXI, 380 p.   26 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 J  6   1-22 
ZACCARIA, Francesco Antonio 
Raccolta e dissertazioni di storia ecclesiastica in italiano o scritte o tradotte dal francese 
Roma, Natale Barbiellini, 1792-1797 
22 v.   16 cm 
Dal v. 6. il tipografo è Salomoni 
 
 IV  2  12 
ZACCARIA, Francesco Antonio 
Storia polemica del celibato sacro da contrapporsi ad alcune detestabili opere uscite a questi 
tempi 
Roma, nella stamperia di Giovanni Zempel a spese di Venanzio Monaldini, 1774 
XL, 480 p.   19 cm 
 
 J  5   4 



 

 

ZACCARIA, Francesco Antonio 
Storia polemica delle proibizioni de'libri 
Roma, Generoso Salomoni, 1777 
XX, 398 p.   ill.   25 cm 
 
 Z  6  21-22 
ZACCARIA, Francesco Antonio 
vedi: ALFONSO MARIA de' Liguori, santo 
Opere morali di  S.Alfonso Maria de' Liguori. Theologia moralis cui accedit  dissertatio P. 
Zachariae ... 
Torino, 1847 
 
 Q  3   1-2 
ZACCARIA, Francesco Antonio 
vedi: BUSEMBAUM, Hermann 
R.P. Hermanni Busembaum Societatis Jesu Theologia moralis ... accedit etiam nunc primum R.P. 
Francisci Antonii Zachariae dissertatio prolegomena ... 
Romae, 1757 
 
 H  8  31-33 
ZACCARIA, Francesco Antonio 
vedi: DISCIPLINA populi Dei in Novo Testamento ex scriptoribus sacris et profanis collecta a 
Claudio Fleury ... et a Francisco Antonio Zaccaria illustrata 
Venetiis, 1782 
 
 M  2   5-7 
ZACCARIA, Francesco Antonio 
vedi: LA CROIX, Claude 
Theologia  moralis  antehac  breviter  concinnata R.P. Hermanno Busenbaum ... deinde pluribus 
partibus aucta a R.P. Claudio La Croix ... postremo multis locupletata ... a Francisco Antonio 
Zacharia ... 
Ravennae, 1759 
 
 J  5   5-6 
ZAGATA, Pietro 
Cronica della città di Verona descritta da Pier Zagata, ampliata e supplita da Giambattista 
Biancolini, annessovi un trattato della moneta antica veronese ... 
Verona, Dionisio Ramanzini libraio, 1745-1749 
3 v. in 2   tav.   24 cm 
Front. del v.2: Cronica ... colla continuazione di Jacopo Rizzoni ... 
 
 B  3  55-58 
ZAGURI, Marco 
Piano per dar regolato sistema al moderno spirito filosofico ovvero istruzioni aneddote di un 
libero pensatore ad un'assemblea di amanti del buon senso 
6. ed  Vicenza, nella Stamperia Turra, 1791 
4 v.   23 cm 
Titoli dei v. successivi al 1.: v.2 Giudizio del piano per dar regolato sistema ... ; v.3 Progetto di 
riforma del piano per dar regolato sistema ... ; v.4 Giudizio del progetto di riforma del piano per 
dar regolato sistema ... 
L'A. si ricava da repertori 
Pr. E Benvenuti 
 
 D  5  10-12 
ZALLINGER ZUM TURM, Jakob Anton 



 

 

Institutiones juris ecclesiastici maxime privati ordine decretalium auctore Jac.Ant.Zallinger ad 
Turrim ... 
Augustae Vindelicorum, sumptibus Matthaei Rieger p.m. Filiorum, 1792 
3 v.   19 cm 
Pr. G. Marenghi 
 
 E  2   9 
ZAMBONI, Baldassarre  
La libreria di S.E. il N.U.Signor Leopardo Martinengo patrizio veneziano ... cogli uomini illustri 
della chiarissima famiglia Martinengo umiliata al medesimo cavaliere dalla spettabile comunità 
di Calvisano 
In Brescia, presso Pietro Vescovi, 1778 
138 p.   28 cm 
L'A. si ricava da nota ms. 
Pr. E Benvenuti 
 
 Y  16 
ZAMBRUNI, Proto 
La origine di una idea o ricordi intorno ad un opuscolo 
Cremona, Stabilimento Tipografico Antonio Manfredi, 1906 
47 p.   24 cm 
La data si ricava dalla pref. 
 
 B  2  20 
ZAMPIERI, Camillo 
Versi italiani di Cammillo Zampieri 
s.l. s.e., dedic. 1754 
200 p.   21 cm 
Pr. E. Benvenuti 
 
 W  3  20 
ZAMPINI, Giuseppe Maria 
Gli scrittori, gl'interpreti ed i volgarizzatori del Vangelo 
Palermo, Scuola Tip. Il Boccone del Povero, 1903 
248 p.   19 cm 
 B  6  42 
ZANOTTI, Francesco Maria 
La filosofia morale secondo l'opinione dei peripatetici ridotta in compendio ... con un 
ragionamento dello stesso sopra un libro di morale del sign.di Maupertuis 
Venezia, presso Giammaria Bassaglia, 1786 
XXIV, 231 p.   18 cm 
 
 Y  105 
ZANZI, Luigi 
Lo spirito interiore del Beato Giuseppe Cafasso proposto ai sacerdoti e ai militanti nell'Azione 
Cattolica 
Bassano del Grappa, Tipografia Vittorio Fontana, impr. 1928 
37 p.   ill.   21 cm 
 
 O  5  41-43 
ZECCHI, Ambrogio 
L'ecclesiastico in ritiro. Opera raccolta dagli antichi padri della Chiesa ... e particolarmente dal 
libro intitolato Doveri ecclesiastici del signor Sevoy ... 
Mantova, per l'Erede di Alberto Pazzoni, 1800-1803 
3 v.   21 cm 
 



 

 

 S  2  30 
ZENO, santo 
Le opere di S.Zenone volgarizzate dal marchese Gio.Jacopo Dionisi ... 
Verona, presso Dionigi Ramanzini, 1784 
XXXII, 280 p.   ill.   32 cm 
 
 I  2  22 
ZOLA, Giuseppe 
Iosephi Zolae Brixiani ... commentariorum de rebus christianis prolegomena ... 
Ticini Regi, excudebant Socii Typographi, 1778 
[4], 155 p.   21 cm 
 
 R  4  54-55 
ZOLA, Giuseppe 
Josephi Zolae ... Theologicarum praelectionum quas  olim  habuit  in  Seminario  brixiano vol. I 
[-II] ... 
2. ed.  Ticini, in Typographeo Petri Galeatii, 1785-1786 
2 v.   21 cm 
Pr. C. Ghisi 
 Z  3   9-12 
ZOPPI, Francesco Maria 
Omelie, panegirici e sermoni ... 
Milano, Tipografia Boniardi-Pogliani, 1842-1843 
4 v.   antip.v.1 ill.   25 cm 
 
 U  3   8 
ZOSIMUS 
Zosimi ... historiae novae libri VI ... quibus additae sunt historiae Procopii Caesariensis, 
Agathiae Myrrinaei, Iornandis Alani. Zosimi libros Io.Leunclaius primus ... latinos fecit ... 
Adiecimus & Leonardi Aretini rerum Gothicarum commentarios ... 
Basileae, ex officina Petri Pernae,  dedic.1531 
[34], 700, [34] p.   32 cm 
 
 Z  3  60 
ZUCCARONE, Francesco 
Prediche quaresimali del Padre Francesco Zuccarone della Compagnia di Giesù  con cinque 
copiose tavole  ... 
In Bologna, nella Stamperia di Gioseffo Longhi, 1676 
[6], 369, [15] p.   22 cm 
Pr. T. M. Manara 
 
 VIII  2  30 
ZUCCOLI, C.A. 
vedi: CASOLINI, Luigi 
Elogi ... senza la R. Settima edizione aumentata di due nuovi elogi da C.A. Zuccoli 
Milano, 1828 
 
 


